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Thank you for purchasing a MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD. Air-Conditioner. To
get the best long-lasting performance, please read and follow this User’'s Manual carefully
before using your air-conditioner. After reading, please store the Manual in a safe place
and refer to it for operational questions or in the event of any irregularities.

This air-conditioner is intended for domestic use.

r—-——————————__———————————————— |
| Do not vent R410A into the atmosphere: R410A is a fluorinated greenhouse gas, |
| covered by the Kyoto Protocol with a Global Warming Potential (GWP) = 1975. |
R EEER————. d
o e  — — ——— |
| Your Air Conditioning product may be marked with this symbol. It means
I that waste electrical and electronic equipment (WEEE as in directive 2002/ I
| 96/EC) should not be mixed with general household waste. Air conditioners |
mmmm | Should be treated at an authorized treatment facility for re-use, recycling
I and recovery and not be disposed of in the municipal waste stream. Please I
| contact the installer or local authority for more information. |
N R I EER————.. d
_____________________________ -

r
| This symbol printed in the batteries attached to your Air Conditioning |
I product is information for end-users according to the EU directive 2006/66/ I
EC article 20 annex II.

I Batteries, at their end-of-life, should be disposed of separately from general I
| household waste. If a chemical symbol is printed beneath the symbol

| shown above, this chemical symbol means that the batteries contain a |
| heavy metal at a certain concentration. This will be indicated as follows: |
|
|
L

Hg:mercur.y(0.000S%) , Cd:‘cadmium(0.00Z%) , Pb:lead(0.004%)l |
Please, dispose of batteries correctly at your local community waste
_ colectonorthe reoylng center ]
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Safety precautions

¢ Before starting to use the system, please read these “Safety precautions” carefully to ensure proper operation of the system.

e The safety precautions are classified as “/A DANGER” and “A\ CAUTION”. Precautions as shown in the column “/\ DANGER” indicate that
improper handling could lead to drastic result like death, serious injury, etc. Even precautions as shown in the column “/A\ CAUTION” might pose
a serious problem, depending on the circumstances. Please observe these precautions with great care, since they are essential to your safety.

¢ Symbols which appear frequently in the text have the following meaning:

Strictly prohibited

O

Observe instructions with
great care

o

Provide proper earthing

¢ When you have read this instruction manual, please keep it without missing. If someone else takes over as operator, make certain that the manual is

also passed on to the new operator.

1 INSTALLATION PRECAUTIONS

/\ DANGER

/\ CAUTION

The system is for domestic, residential
etc. use.

If used in severer environments, such
as an engineering workplace, the
equipment may function poorly.

Do not install it where flammable gas
may leak.

Gas leaks may cause fire.

Depending on the place of installation,
an earth leakage breaker may be neces-
sary.
If you do not install an earth leakage
breaker, you may get an electric shock.

The system must be installed by your
dealer or a qualified professional.

It is not advisable to install the system
by yourself, as faulty handling may
cause leakage of water, electric shock
or fire.

1 OPERATION PRECAUTIONS

Make sure to install the drain hose
properly so that all the water is
drained out.

Improper installation may lead to
water drop in the room resulting in
wet furniture.

Make sure that the system has been
properly earthed.

Earth cables should never be connected
to a gas pipe, water pipe, lightning con-
ductor or telephone earth cable. Incor-
rect installation of the earth cable may
produce an electric shock.

/\ DANGER

Do not expose yourself to the cooling
air for a long period.

This could affect your physical condi-
tion and cause health problems.

%,

Do not insert anything into the air inlet.

This may cause injury, as the inter-
nal fan rotates at high speed.

%,

Store the remote control out of reach
of infants.

Failure to observe this may result in
the batteries being swallowed or
other accidents.

=

/\ CAUTION

Only use approved fuses.

Use of steel or copper wire instead of
an approved fuse is strictly prohib-
ited, as it may cause a breakdown or
fire.

%,

Do not handle the switches with wet

This may cause an electric shock.

=
D
E;
o
»

Do not swing from the indoor unit.

If the indoor unit falls down,
you may get injured.

Do not place a flammable insecticide or
paint spray near the blower, nor spray it
directly on the system.

This may result in a fire.

%,

You should not expose any combus-
tion appliance directly to the air
stream of the air-conditioner.

The appliance may then work inad-
equately.

%,

The system should only be used for its original purpose
and not for anything else like, for instance, preservation of
food, plants or animals, precision devices or works of art.

The system is only intended for use in
ordinary domestic rooms. Any other
use of the system may damage the
quality of food, etc.

%,

Do not place anything containing wa-
ter, like vases, on top of the unit.

Water entering the unit could dam-
age the insulation and therefore
cause an electric shock.

%,

Do not install the system where the
airflow direction is aimed directly at
plants or animals.

This will damage their health.

%,



I Safety precautions

/\ CAUTION

Do not sit on the outdoor unit nor put
anything on it.

If the unit falls down or things drop
off it, people could get hurt.

%,

After a long period of use, check the unit's
support structure from time to time.

O

If you do not repair any damage
right away, the unit may fall down
and cause personal injury.

Do not touch the aluminum fins on the
air heat exchanger.

® It may result in injury.

Do not place household electrical appli-
ances or household items under neath
the indoor or outdoor units.

Condensation falling from the unit
may stain objects and cause accidents
or electrical shock.

%,

Do not operate the system without the

air filter.

O

It can cause malfunction of the sys-
tem due to clogging of the heat ex-
changer.

Do not shut off the power supply im-
mediately after stopping the opera-

tion.

Wait at least 5 minutes, otherwise
there is a risk of water leakage or
breakdown.

Do not control the system with main
power switch.

It can cause fire or water leakage. In
addition, the fan can start unexpect-
edly, which can cause personal injury.

%,

If you operate the system together
with a combustion appliance, you
must regularly ventilate the indoor air.

&

Insufficient ventilation may cause
accidents due to oxygen deficiency.

Stand firmly on a stepladder or other
stable object when removing the inlet
panel and filters.

i

Failure to observe this may result in
injury through insecure objects top-
pling over.

When you clean the system, stop the
unit and turn off the power supply.

Never open the panel while the
internal fan is rotating.

=

Do not place objects near the outdoor
unit or allow leaves to gather around

the unit.

A

If there are objects or leaves around
the outdoor unit, small animals
may enter unit and contact electri-
cal parts and may cause a break-
down, smoke or fire.

Contact your dealer to clean inside
the indoor unit, do not attempt to do
by yourself.

i

The use of a non-approved detergent
or improper washing method may
damage the unit’s plastic compo-
nents and cause leaks. Damage,
smoke, or fire may also happen if the
detergent comes in contact with
electrical parts or the unit’s motor.

Stop the unit and turn off the power if
you hear thunder or there is a danger of
lightning.

It may damage the unit.

1 PRECAUTIONS FOR RELOCATION OR REPAIRS

/\ DANGER

Do not perform any repairs or modifica-
tions by yourself. Consult the dealer if
the unit requires repair.

If you repair or modify the unit, it can
cause water leaks, electric shocks or
fire.

Consult your dealer for repairs.

‘Wrong repairs could cause an electric
shock, fire, etc.

In case the air-conditioner is relocated
elsewhere, contact your dealer or a
professional fitter.

Faulty installation may cause water
leakage, electric shock, fire, etc.

If you notice anything abnormal (smell of
burning, etc.), stop the system, turn off
the power supply and consult your dealer.

Continued use of the system in ab-
normal circumstances may result in
malfunctioning, electric shock, fire,
etc.

If the air-conditioner fails to cool or warm the room, it may have a refrigerant
leakage. Contact your dealer.
If refrigerant needs to be added, check with your dealer for proper instructions.

The refrigerant used in your air-conditioner is safe. However, if refrigerant unexpectedly
leaks from the unit onto a fan heater, stove, hotplate or other heat source, harmful gases could

be generated.



Name of each part and its function

INDOOR UNIT

-

S

Air Inlet panel

Draws the indoor air. @ Page 17

-

NS

Air filter

Removes dust or dirt from the inlet air.

Page 17

Air-cleaning filter

& Page 18

Room temperature sensor

Heat exchanger

() /\J‘\ ‘)

Air outlet

z
=

blows out of here.

Indoor unit fan

MY M)

Left/right airflow direction adjustment louver

ﬁ Page 10

()

Up/down airflow direction adjustment flap

ﬁPage 10

—

Drain hose

Drains water from the indoor unit.

—

Refrigerant piping connection and electric wire

OUTDOOR UNIT

e
&

Air Inlet top panel

N N A N N N A N N N A N A N A

ﬁPage 17

)

Air inlet

(On side & rear surface)

Air outlet

A O

Outdoor unit fan

)

Heat exchanger




Name of each part and its function

Unit display section

( Unit ON/OFF button )7
0]

This button can be used for turning on/off the unit when remote

control is not available. ﬁ; Page 6 —(RUN (HOT KEEP) light (green/blueD

¢ Illuminates during operation.

. . ON./OFF green : except ECONO operation
( Remote control signal receiver )7 blue ECONO operation

¢ Blinks when airflow stops due to the ‘HOT

KEEP’ and ‘CLEAN operation’.

1.5 sec.

TIMERE* HoTkeep OV m_l_l_L
HI POWER |7 OFF o

3 sec.
CLEAN operation
[] [] [] OFF

e
1 sec.
( 3D AUTO light (green) ) (7 poze1s
Illuminates during 3D AUTO operation.
( HI POWER light (green) ) —( TIMER light (yellow) )
Illuminates during HIGH POWER operation. Illuminates during TIMER operation.

Accessories

R :.chd
i

/
Allergen clear filter @

(Light orange)

T
i8]
B

)
S

Battery
(RO3 (AAA, Micro) x2)

ol

Wireless remote control Wireless remote Photocatalytic washable Wood screw (Quantity:2)
control holder deodorizing filter (Orange) (for remote control holder mounting)
r A\ CAUTION N
* Do not touch the air inlet panel while it is operating. /
8

The air inlet panel opens up while the system is operating. @
Please do not install the unit in a fashion in which the air inlet panel
cannot open or place objects near the indoor unit.

,
N\

—k

» Buzzer sound for remote control
When preset temperature 24°C, automatic operation and automatic airflow are selected, the buzzer sound (PiPi) is produced.
When turning off the air conditioner by pressing ON/OFF button (except CLEAN mode), the buzzer sound (Pi) is produced.
This function is useful for operating the air conditioner in the darkness.

Air flow setting Preset temperature

MED = LO = AUTO —HI i 25206
PI PI PIPI PI PI PI PIPI PI PI

t I




Remote control handling

Replacing the batteries

The following cases signify exhausted batteries. Replace old batteries with new ones.
* Receiving beep is not emitted when a signal is transmitted.

¢ Display fades away.
, \ — Mk ~

1 Pull out the cover and take out

old batteries. * Do not use old and new batteries together.

¢ Remove the batteries when the remote control is not used for a long period.
Insert new batteries. ¢ The recommended effective period of a battery conforming to JIS or IEC should be
RO3 (AAA, Micro) x2 6 to 12 months with normal use. If used longer, or when an unspecified battery is

used, liquid may leak from the battery, causing the remote control to malfunction.

Pay attention to ¢ The recommendable effective period is printed on the battery. This may be shorter

the @B and © due to manufacturering time to the unit. However, the battery may still be in
working order after expiry of its nominal life.
(. J
/ B When the display shows any abnormal condition, Press the ACL switch with
/ the tip of a ballpoint pen.
\ 7 /’ Using the remote control holder
4 Y
3 Close the cover. The remote control can be attached to a wall or pillar by

using a remote control holder. Before installing the remote

control, check that the air-conditioner receives the signals
Press the ACL switch with the properly.

tip of a ballpoint pen.

For installing or removing the remote control, move it up or
The timer setting mode is displayed. down in the holder.

@ Page 7

. J \ J

Warning note for remote control handling

( )
® Strictly prohibited
* Do not go near high temperature * Do not leave the remote control ex- * Do not drop the remote control.
places, such as an electric carpet posed to direct sunlight or other Handle with care.
or stove. strong lighting.
* Do not put any obstructing obsta- * Do not spill any liquid on the * Do not place heavy objects on the
cles between the remote control remote control. remote control, or step on it.
and the unit.
. J
Operation failure with the remote control
( A
* Are the batteries running down? ¢ If the operation fails, operate the unit with ﬁ» Below
" . o temporary operation function.
@ Replacing the batteries™ above. Contact your dealer to have the remote control
Replace the batteries with new ones and retry the operation. checked.
| J
Temporary run operation

¢ The unit ON/OFF button on the unit operates ON/OFF temporarily when the remote control is not used.
Operation program
¢ OPERATION MODE : AUTO

¢ FAN SPEED : AUTO
«  AIR FLOW . AUTO —
[\ 1 TE\
= =]
* Operation starts by pressing the unit ON/OFF button; it stops if you press
the button again. (_ unit ON/OFF button )

¢ Do not hold the Unit ON/OFF button down for more than 5 seconds.
(Holding it down longer than 5 seconds sets the automatic cooling used during servicing or when relocating the air-conditioner.)

—6-—




Operation and display section for remote control

Operation section

( FAN SPEED button

—

Each time the button is pressed, the ®
display is switched over in turn.

@ Page 8
( HI POWER/ECONO button

This button changes the HIGH POWER/

ECONOMY mode.
@ Page 14

( TEMPERATURE button

These buttons set the room temperature.
(These buttons are used for setting the

\ B H POWER =

r—(OPERATION MODE select buttorD

Each time the button pressed, the B
display is switched over in turn.
ﬁ Page 8,9

ON/OFF (luminous) button )

Press to start operation, press again to
stop.

AIR FLOW (UP/DOWN) button)

This button changes the air flow (up/down)

direction. :z Page 10

\“@)ECONO TEMP | [ARFLOW,

current time and timer function as well.)

;—an FLOW (LEFT/RIGHT) buttOID

( ON TIMER button )

This button selects ON TIMER operation.

ﬁ' Page 12

( SLEEP button

This button selects SLEEP operation.
@ Page 11

( CLEAN switch

This switch selects the CLEAN mode.
ﬁ Page 15

C CANCEL button

This button cancels the ON timer, OFF
timer, and SLEEP operation.

\ N TII:IOER

)

SLEEP | CANCEL| ™ALLFRG!

CLEAN -
\

I

This button changes the air flow (left/right)
direction. ﬁ» Page 10

age
3D AUTO button )

This button sets 3D AUTO operation.
@ Page 10

[

OFF TIMER button )

This button selects OFF TIMER operation.

Transmission procedure

.

e The above illustration shows all controls, but in practice
only the relevant parts are shown.

(‘5= Page 11
—

ACL switch )

This switch is for resetting microcomputer

and setting time. ﬁ
Page 6
_( ALLERGEN CLEAR button )

This button selects ALLERGEN CLEAR

operation. ﬁ Page 13

When each button on the remote control is pressed — with the remote control pointing towards the air-conditioner unit a signal is transmitted.
‘When the air-conditioner receives the signal correctly, it will beep.

Current time setting

B When inserting the batteries, the current time is automatically set to time setting mode.
13:00 is displayed as the current time. Set the clock to the right time.

[ HI POWER

AlR FLOW

Osn

AUTO

-
SLEEP  CANCEL QQ; 1 EDACM

CLEAN 4+ ACL

V&

Example: Set to 10:30.

Press the ACL switch.

Press with the tip of

The time display blinks and can be set to the current time.

a ballpoint pen, etc.

J
A
Press the “@ or @” button.
(Set to 10:30)
J
)
E Press the ON/OFF button.
The display changes from blinking to steady lighting and the setting is complete.
Make sure to press the button within 60 seconds from the last operation in step 2,
otherwise the time is not set.
J

"

* The timer operation works based on the time clock, so please set it correctly.
* The remote control data is reset when the present time is set.

—7-



AUTO mode operation

B Automatically selects the operation mode (COOL, HEAT, DRY) depending on the room temperature when switched on.

m When the unit is not in AUTO mode:
N
B D.

Press MODE button.

Move the [ B mark] to the @ (Auto) position.

Point the remote control toward the air-conditioner, and
l 1 Press the ON/OFF button.
2 ’

To stop: Press the ON/OFF button.

- . . AUTO mode can be
¢ In case air is not blowing out during operated by simply

the operation. pressing the ON/OFF
Page 20 button.
¢ When the included clean filter is in-
stalled the air conditioner will clean
the air during automatic operation.

Display in OFF status ¢ If you do not want the AUTO mode program, change to

« The current time and preset OPERA- COOL, HEAT, DRY or FAN instead of AUTO.

o

030 ;‘@:3 TION MODE are displayed while the ﬁ' Page 9
g air conditioner is turned off. ¢ Airflow direction adjustment procedure.

ﬁ' Page 10

Temperature adjustment during AUTO

B Air temperature adjustment is possible even during automatic operation. There are 6 levels of adjustment possible with the @ button or the &2 button.
During automatic operation, 24°C is preset both for heating and cooling.

When a change in temperature is required.

Press the @ or @ button.

When it is a little cold

Press the (&) button.

B Each time the @ button is pressed, the switch over occurs in the following order
=l =20 = +1 +6.

6 —_5—

When +6 is indicated, even if the @) button is pressed, the indicator does not change.

When it is a little hot

B b Press the & button.
0 @

B Each time the & button is pressed, the switch over occurs in the following order

9 ECONO TEMP‘ AR FLOW

- +6 = 45— +l =20 —= -1 ..o —6.
sliEay @t When -6 is indicated, even if the & button is pressed, the indicator does not change.
————
CLEAN Remote Control display

Setting | 6 [ 5[4 [ 3] 2] 1[#0][+1[+2][+3[+4 [ +5]+6
temp.(°C)[ 18 [ 19 [20 [21 [ 22 [ 23| 24|25 [ 26 [27 [28 [ 29 |30

FAN SPEED

B You can choose the capacity of your air-conditioner Press the FAN SPEED button.
when heating mode, cooling mode or fan mode.

Move the [ ® mark] to the preferred fan speed position.

Operation capacity by your choice FAN SPEED I—» AUTO HI MED LO —]
Set automatically by microcomputer AUTO
Powerful operation with high capacity HI
Standard operation MED
Ej -savi ti LO .
flerey-saving operdtion ¢ When changing FAN SPEED from HI to LO, the sound of

refrigerant flowing may be heard.

—_8-—



COOL/HEAT/DRY/FAN mode operation

Point the remote control toward the air-conditioner, and

Press the MODE select button.
Move the [ B mark] to the required operation position.

sk (Cool), £t (Heat), ¢ (Dry), E(Fan)

Press the ON/OFF button.

Press the TEMP button.

Press @ or 2 button for the preferred temperature.

Standard
| 8| 26°C~28°C
&1

= 0, 0
g‘240~260‘§‘ —_ |

5 ‘ 22°C~24°C
I

-
SLEEP  CANCEL

CLEAN
Press the FAN SPEED button

Set the fan speed as preferred.

Q 0N

Airflow direction adjustment procedure. ﬁ Page 10

To stop: Press the ON/OFF button.
¢ In case air is not blown out, when starting the heating operation. J
Page20

¢ The operation program can also be set or changed when the air-
conditioner is not in operation.

Air-conditioner operable temperature setting

B Use within the following operational range. Operating outside of this range may result in the protection devices being activated, preventing the
unit from working.

Cooling operation Heating operation
Outside temperature | Approximately -15 to 46 °C Approximately -15 to 21 °C
Inside temperature | Approximately 18 to 32 °C Approximately 15 to 30 °C

Below approximately 80%

The long-term use of the unit with a humidity level
exceeding 80% may result in condensation forming on the
surface of the indoor unit, leading to water drips.

Inside humidity

Characteristics of HEAT mode operation

Mechanism and capacity of HEAT mode operation

B Mechanism

* The unit draws heat from the cold outside air, transfers it to indoors and heats the room. As a characteristic of heat pump system, the heating capacity
reduces when the outside air temperature gets colder.

¢ It may take some time to supply hot air after turning on the air-conditioner.

¢ If the outside temperature becomes extremely low, it would be better to use an additional source of heating.

Defrosting

If the outside temperature becomes low and humidity is high, the heat exchanger in the outdoor unit may frost over, which prevents efficient heating.

If this happens, the automatic defrost function is activated and during defrosting the heating operation stops for 5 to 15 minutes
during defrosting.

¢ Both indoor and outdoor fans stop and the RUN light blinks slowly (1.5 sec. ON, 0.5 sec. OFF) during defrosting.
* The outdoor unit may give off some steam during defrosting. This is to help the defrosting process and is not a defect.
¢ The HEAT operation resumes as soon as defrosting has been completed.

—9-



Airflow direction adjustment

r { Adjusting airflow direction )

J

B Up/down direction can be adjusted with the AIRFLOW < (UP/DOWN) button on the remote control. Every time you press this button the

mode changes as follows:
quﬁ-qdﬁldglﬁqﬁqd,q
4 i “u
(Flap stopped)

Change on AIRFLOW (UP/DOWN) mode.
(Swing)_‘

B Left/right direction can be adjusted with the AIRFLOW -a» (LEFT/RIGHT) button on the remote control. Every time you press this button the
mode changes as follows:

Change on AIRFLOW (LEFT/RIGHT) mode.

—J_.t3J3_.tJ_.
1 a1 i

-
A AN

(Louver stopped)
(] - ) —J
/\Y/\N 1Y) | NN

4 )
NOTE FOR HEATING OPERATION

(Swing)
* When operation starts, the flap and louver direction is fixed at the horizontal / center position in order to avoid cold draft, and return to the set the position that was
set after the warm air supply is starting.

¢ The flap and louver direction will be controlled to the horizontal/center position when the room temperature reaches the set temperature and compressor stops or
when defrosting is in operation.

¢ The airflow direction cannot be set during the period mentioned above. Change the airflow direction settings after the warm air is supplied and the flap/louver goes
to the set position.

| MEMORY FLAP (FLAP OR LOUVER STOPPED) |

When you press the AIRFLOW (UP/DOWN or LEFT/RIGHT) button once while the flap or louver is
operating, it stops swinging at the position. Since this angle is memorized in the microcomputer, the
flap or louver will automatically be set at this angle when the next operation is started.

¢ Recommended angle of the flap when stopping
/\ DANGER
[ * Do not expose directory to airflow from the air-conditioner for a long time. ] \/J
HEAT / / (Slant forward
/\ CAUTION L blowing)
¢ When in COOL or DRY operation, do not operate for a long period with the
airflow blowing straight down. Otherwise, condensation may appear on the outlet \ J
grill and drip down. N .
¢ Do not try to adjust the flaps and louvers by hand, as the control angle may COOL, DRY \/ (l;lo;‘l;;n;l
change or the flap or louver may not be closed completely.

3D AUTO operation

B Fan speed and air flow direction are automatically controlled, allowing the entire room to be efficiently conditioned.

Press the ON/OFF button.

Press the 3D AUTO button.

Each time the 3D AUTO button is pressed, the indicator is switched
in the order of:

3DAUTO No indication

(3D AUTO) (Normal operation)

Releasing procedure

Press the 3D AUTO button to turn off the 3D AUTO indicator.

-G 2 0k
SLEEP  CANCEL “ALLERGEN

3D AUTO operation is cancelled when you switch the operation program.
L e o  J
CLEAN 4 ACL

The 3D AUTO light illuminates during 3D AUTO operation.

If 3D AUTO operation is cancelled then the air flow direction changes to that
used before 3D AUTO was set.

—-10-




SLEEP TIMER operation

B The unit stops automatically after the set time lapses.

The set temperature is automatically adjusted according to the elapsed time in order to avoid too much cooling or heating. ﬁ' Page 13

Press the SLEEP button.

 METRURISH W If it is pressed while the unit is off

SLEEP TIMER operation starts with the previous operation settings, and the air
conditioning is turned off after the set time elapses.

W If it is pressed while the unit is running
The air conditioner is turned off after the set time elapses.
Every time the button is pressed, the display changes as follows:

CJ (= & &
B HIPOWER = ’IH EH 3H ....(Units of one hour)
e9DECONO | TEMP | [ARFLOW No indication %n = —|
C] D (cancelled) A HH

Example: You prefer it to stop after 7 hours.

<

@)

TR N
SLEEP  CANCEL “ALLERGEN Set to ,-,'H
CLEAN AcL . . .
1 The timer light (yellow) is on.

¢ The unit stops after the set time lapses.

— Changing of set time

Set a new time by pressing SLEEP button.

— How to cancel . . ) . .
¢ SLEEP operation will not function during ALLERGEN CLEAR operation.

Press the CANCEL button to turn off the SLEEP indicator. * Cannot be set at the same time with OFF-TIMER.

OFF-TIMER operation

B The unit stops automatically when the set time comes.
With the air conditioner turned off, start the operation from Step 1. With the air conditioner running, start from Step 2.

m Example: You prefer it to stop 22:30.
N

Press the ON/OFF button.
J
N
Press the OFF TIMER button.
OFF TIMER display [OFF is blinking.
J
)
Press the “@ or &@” button.
1 Every time the button is pressed, the display is switched in the order of:
|—>0:00—>0:10—»0:20—>m—>1:00—»1:10—>(Units of ten minules)—l
Every time the & button is pressed, the display is switched in the order of:
3 |—>0:OO =+23:50 =23:40 = --- =23:00 =22:50 = (Units of ten minutes) —|
Set at 22:30.
J
SLEEP CANCEL Q:LLERGEN )
W o Press the OFF TIMER button.
The display changes from blinking to steady lighting and the setting is complete.
— 2 4 The timer light (yellow) is on.
4 )

— Changing of set time

The unit stops at the end of the set period of time.

¢ Make sure to press the button within 60 seconds from the last operation in step 3,
otherwise the setting is not completed.

¢ The current time is not displayed during OFF-TIMER operation.

— How to cancel ¢ OFF-TIMER operation will not function during ALLERGEN CLEAR operation.
Press the CANCEL button to turn off the timer display. ¢ Different from SLEEP TIMER operation, automatic set temperature adjustment is

not done during OFF-TIMER operation.

Set a new time by using the OFF TIMER button.

—11-



ON-TIMER operation

M Operation starts 5 to 60 minutes before the set time so that the room temperature reaches the optimum temperature at the set time.
ON-TIMER operation can be set regardless of whether the air-conditioner is running or not.

Example: In the case the preferred room temperature is required at 8:00.

(‘7= Page 13

Press the ON-TIMER button.

ON TIMER indicator [ON] is blinking.

Press the “@ or ©@” button.

Every time the button is pressed, the display is switched in the order of:

|—>0:00—>0:10—»0:20—>m—>1:00—»1:10—>(Units of ten minutes) —|

Every time the & button is pressed, the display is switched in the order of:

|—>0:00 =+23:50 +23:40 = --- =23:00 =»22:50 = (Units of ten minutes) —|

Set at 8:00.

a3 D

Press the ON TIMER button.

The timer light (yellow) is on.
The operation stops if it is set during operation.

— Changing of set time

Set a new time by using the ON-TIMER button. .

— How to cancel

Press the CANCEL button to turn off the timer
indicator.

i

The display changes from blinking to steady lighting and the setting is complete.

Operation starts 5 to 60 minutes before the set time.
The timer light (yellow) goes out at the set time.

Make sure to press the button within 60 seconds from the last operation in step 2, other-

wise the setting is not completed.
The current time is not displayed during ON-TIMER operation.
ON-TIMER operation will not function during ALLERGEN CLEAR operation.

SLEEP TIMER + ON-TIMER operation

B Combined timer operation of SLEEP TIMER and ON TIMER.

¢ MmiITSU|

W HEnvy iNDUS

AR FLOW

-
SLEEP  CANCEL

CLEAN

Changing of set time

Set a new time by using the SLEEP or ON TIMER button.

How to cancel

Example: When it is required to stop after 3 hours and then start operation at 8:00, near

the set temperature.

B SLEEP TIMER setting

Set by the procedures on page 11.

e

ON TIMER operation setting

Set to

Set by the above procedure mentioned in ON TIMER.

Set to®.’_”_‘
LI

The setting of the lighting of the timer light (yellow) of this unit is complete.

&

from 5 to 60 minutes before the ON TIMER's set time.
¢ The timer light is turned off when ON TIMER set time comes.

After the SLEEP TIMER set time has elapsed, the operation stops, and it starts

Press the CANCEL button to turn off the timer display.

—12-




PROGRAM TIMER operation

B The timer operations of the combination of ON and OFF TIMER. Once this has been set the timer operations will be repeated at the same time every

day unless the ON/OFF button is pressed.

B H POWER

«g)ECONO | TEMP

Comfort Start-up )

Example: When it is prefered to stop at 22:30, and then start operation at 8:00, near the

set temperature.

B OFF TIMER operation setting

O]
Set to
o3l

Set by the procedures on page 11.

ON TIMER operation setting

(O]

Set by the procedures on page 12. Set to Nals]
LI

Timer light (yellow) on the unit will light when the setting is completed.

The set time will be displayed on the remote control unit. The display will
change depending on the operational status.

With ON TIMER, the air conditioner starts running. Then,
with OFF TIMER, the air conditioner stops running.

With OFF TIMER, the air conditioner stops running. Then,
with ON TIMER, the air conditioner starts running.

— Changing of set time

Set a new time by using the OFF TIMER or ON TIMER button.

— How to cancel

Press the CANCEL button to turn off the timer display.

( SLEEP TIMER

— )

In ON TIMER operation, the unit starts the operation a little earlier, so that the
room can approach optimum temperature at ON time. This is so called
“Comfort start-up”.
¢ Mechanism
The room temperature is checked
60 minutes before the ON time.
Depending on the temperature at
that time, the operation starts 5 to
60 minutes before the timer is at
ON.
The function is available for both V% ™ FFEETTE N
COOL and HEAT operation |
mode (including AUTO). It does !
not work for DRY mode. Check the room Set time
temp. 60 mins.
before.

» In COOL operation €
(Stop) Operation starts

(Operation)

Set temperature

L

When SLEEP TIMER is selected, the set temperature is automatically
adjusted after a while, ensuring that the room is not too cold during cooling or
too warm during heating.

* During cooling : the preset temperature is lowered by 1°C at the start of
SLEEP operation (when the timer is set). After that, the temperature goes
up by 1°C every an hour to become 1°C higher than the present
temperature.

¢ During heating: Preset temperature is lowered by 1°C at the start of SLEEP
operation (when the timer is set). After that the temperature to becomes
3°C lower in an hour and 6°C lower in two hours than the present
temperature.

—

ALLERGEN CLEAR operation

B The power of enzymes is used to eliminate allergy-causing allergens that accumulate on

(2 H POWER

e)ECONO | TEMP | |AIR FLOW °

tion

the allergen clear filter.

Aim the remote control at the air-conditioner.

Press the ALLERGEN CLEAR button.
J
o
To stop: Press the ON/OFF or
o stop: ALLERGEN CLEAR button.

Since the room temperature may change quite a bit, it is recommended that this
be used when no one is in the room. (It completes automatically in approxi-
mately 90 min.)

¢ During ALLERGEN CLEAR operation temperature, fan speed, airflow direc-

and timer operations settings cannot be made.

—13-



HIGH POWER/ECONOMY operation

If the air-conditioner is not operating, point the remote control toward the air conditioner, and

N

Press the ON/OFF button.

Press the HI POWER/ECONO button.

@
SR
O
g

* When the operating mode is AUTO, COOL or HEAT
1 Every time the HTPOWER/ECONO button is pressed, the display is switched in
the order of:

E@ ec@ No display

(HIGH POWER) (ECONOMY) (Normal operation)

[ Hl POWER

gD ECONO | TEMP | |AIR FLOW

¢ When the operating mode is DRY or PROGRAM TIMER
Every time the HI POWER/ECONO button is pressed, the display is switched in
the order of:

ec@ No display

2 (ECONOMY) (Normal operation)

— Concerning HIGH POWER operation

Pressing the HI POWER/ECONO button intensifies the operating power and initiates powerful cooling or heating operation for 15 minutes
continuously. The remote control EQ displays and the FAN SPEED display disappears.

WPk

¢ During the HIGH POWER operation, the room temperature is not ¢  When the following operations are set, HIGH POWER operation

controlled. When it causes an excessive cooling or heating,press will be canceled.
the HI POWER/ECONO button again to cancel the HIGH (1) When the HI POWER/ECONO button is pressed again.
POWER operation. (2) When the operation mode is changed.

e HIGH POWER operation is not available during the DRY, the (3 When it has been 15 min. since HIGH POWER operation
program timer and 3D AUTO operations. has started.

*  When HIGH POWER operation is set after ON TIMER operation, @ When the 3D AUTO button is pressed.
HIGH POWER operation will start from the set time. * Not operable while the air conditioner is OFF.

— Concerning ECONOMY operation
Pressing the HI POWER/ECONO button initiates a soft operation with the power suppressed in order to avoid an excessive cooling or heating.

The unit operates 1.5°C higher than the setting temperature during cooling or 2.5°C lower than that during heating. The remote control ecgj)
displays and the FAN SPEED display disappears.

WPk

¢ It will gointo ECONOMY operation at the next time the air-condi- ¢ When the following operations are set, ECONOMY operation will
tioner runs in the following case. be canceled.
(1 When the air-conditioner is stopped by ON/OFF button during (D When the H POWER/ECONO button is pressed again.
ECONOMY operation. (2 When the operation mode is changed DRY to FAN.
(2 When the air-conditioner is stopped in SLEEP or OFF * Not operable while the air conditioner is OFF.

TIMER operation during ECONOMY operation.
(3) When the operation is retrieved from CLEAN or
ALLERGEN CLEAR operation.

14—



SELF CLEAN operation

B CLEAN operation should be run after AUTO, COOL and DRY operation to remove the moisture from inside the indoor unit and control the growth
of mold and bacteria.

N
In order to active CLEAN operation, press the CLEAN switch
with the tip of a ballpoint pen.

Every time the CLEAN switch is pressed, the display is switched

in the order of:
No display
(CLEAN off)

|¢++

(CLEAN on)

¢ Two hours later, the air conditioner stops running automatically. To stop the air
conditioner immediately, press the ON/OFF button.

¢ CLEAN operation is not operated after HEAT and FAN, OFF-TIMER, SLEEP
and ALLERGEN CLEAR operations have finished.

¢ The indoor unit fan runs for about two hours in CLEAN operation.

- % ¢ The RUN light illuminates during CLEAN operation.
SLEEP  CANCEL ™ALLFRGEN 3 sec
S -
CLEA ACL ON I—
1 OFF
1 sec.

¢ Pressing the SLEEP button or ALLERGEN CLEAR button during CLEAN op-
eration cancels the CLEAN operation and then the unit is set to SLEEP or
ALLERGEN CLEAR operation.

¢ This is not a function for removing mold, germs or grime that have already ad-
hered to the unit.

Auto restart function

B What is auto restart function?

* Auto restart function records the operational status of the air-conditioner immediately prior to be switched off by a power cut, and then automatically
resumes operations after the power has been restored.

¢ The following settings will be cancelled:
(D Timer settings
(@ HIGH POWER operations

B on

¢ Auto restart function is set at on when the air-conditioner is shipped from the factory. Consult with your dealer if this function needs to be
switched off.
¢ When power failure occurs, the timer setting is cancelled. Once power is resumed, set the timer again.

Tips for effective operation

B Please observe the following for the most economic and comfortable use of your unit.
4 A

Set a suitable room temperature.

Excessively high or low temperatures are not
good for your health and waste of electricity.

Clean the filters frequently.

Clogged filters may block the airflow and
cause less efficient operation.

Avoid direct sunlight and draught.

Cut out direct sunlight by drawing the cur-
tains or blinds when cooling. Keep windows
and doors shut, except when ventilating.

Adjust the airflow direction properly.

Adjust the up/down and left/right airflow to
ensure a steady room temperature.

Operate the unit only when needed.

Use the timer properly to operate the unit
only when needed.

Keep heat source away when cooling.

Keep heat sources out of the room as much as
possible.

—15—



Installation location setting

B Take the air conditioning unit’s location into account and adjust the left/right airflow range to maximize air-conditioning.

If the air conditioning unit is running, press the ON/OFF
button to stop.

S miTsusisH The installation location setting cannot be made while the unit is running.

J

N
Press the AIR FLOW < (UP/DOWN) button and the
AIRFLOW «» (LEFT/RIGHT) button together for 5 seconds
or more.

The installation location display illuminates.

[ H POWER Setting the air-conditioning installation location.
- Press the AIR FLOW -a» (LEFT/RIGHT) button and adjust to the
PECONO | TEMP desired location.

Each time the AIR FLOW - (LEFT/RIGHT) button is pressed, the
indicator is switched in the order of:

— g — 9 — =

SLEENCEL Q@:LLERGEN (Center Installation)  (Right End Installation)  (Left End Installation)

CLEAN S ACL

Press within
60 sec.!

Press the ON/OFF button.

The air-conditioner's installation location is set.
Press within 60 seconds of setting the installation location (while the
installation location setting display illuminates).

Air conditioner installation location and airflow range

The diagram below indicates the airflow ranges corresponding to the air-conditioner's installation location. Consider your room's layout and
set the airflow range to maximize conditioning effectiveness.

0, (1 —) 0

’ N
s S
g M v M *
Airflow range Airflow range Airflow range
(Left End Installation) (Center Installation) (Right End Installation)
| J
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Maintenance

Before maintenance During the operational season
( ) 'd )
Turn off the power supply. Cleaning the air filter Standard interval is once every two week
| Remove the air filter ¢ Pull up the air inlet panel forward.
¢ Lightly hold the knobs at both sides and lift a
OoN little to remove the panel forward.
OFF
A
* Do not spill any liquid. Cleaning If the filter is very dirty, clean it with warm water (approx. 30°C),
and dry it thoroughly.

There's a danger

/\ CAUTION

* Do not clean the filters with boiling water.
* Do not dry them over an open flame.

¢ Pull them out gently.

of electric shock.

IS5

Wipe the unit with a soft,

3 Reinstall the air filter

dry cloth.
¢ ¢ Hold firmly the filter at both sides as shown at right
and insert securely.
* Do not touch the aluminum fins on the heat ¢ Operating without putting back the air filters will
exchanger. make the unit dusty, and may cause damage.
« Stand firmly on a stepladder or other stable - "
object when removing the inlet panel and filter. Cleaning the unit
¢ Wipe the unit with a soft, dry cloth, or use a vacuum cleaner.
Do not use the following articles: ¢ If the unit is very dirty, wipe it with a cloth soaked in warm water.
* Hot water (40°C or more) Cleaning the air inlet panel
It may deform or discolour the unit. * Removal, installation of air inlet panel.
* Petrol, paint thinner, benzine or cleanser, etc. *  Wipe the panel with a soft, dry cloth. @
They may deform or scratch the unit.
A\ CAUTION
¢ Do not wash the air inlet panel with water.
. J | J

How to open, close the air inlet panel

Open Close
Place fingers at the recesses on both sides of the panel and pull up the panel Push both ends evenly and press further lightly at the center.
forward so that it will be open by about 60 degrees.

RN The inner air
Sy inlet panel

Please support;

with the thumbs

-n

The air inlet panel consists of two parts, the outer air inlet panel (which can

always be seen) and the inner air inlet panel (which is usually hidden from

] view).

inlet panel _\ Y * To open and close the air inlet panel, please place your fingers in the
grooves near the bottom on both sides of it and pull. At the same time,
please also support the face of the outer air inlet panel with your thumbs.
This will prevent the outer air inlet panel from suddenly opening, which
can occur without support from the thumbs, as seen in the picture on the
right. Proper finger placement can be seen in the picture on the left.

¢ The outer air inlet panel will automatically shut about 5 seconds after you
shut the inner air inlet panel (if the unit is plugged in). Please do not shut
forcibly. Doing so will likely damage the unit.

* Please do not wash the air inlet panel.
. J

The outer air

Removal, installation of air inlet panel Removal, installation of air inlet top panel

Removal Removal

When removing the air inlet panel for internal cleaning or others, open the Remove the air inlet panel. (D Hold the handle of lh? air inlet top panel and

panel by 80 degrees and then pull it forward. lift up until you hear a click and the tabs come out. (2) Pull the panel towards
you.

Installation

Secure the upper edge of the air inlet panel by lightly pushing it in, and then Installation

close the panel. Align the air inlet top panel with the rail and slide the panel towards the

back until in strikes the end. Push the panel in until you hear a click and the
= tabs lock into place.
\ (To install the air inlet top panel. Follow the opposite of the removal

// lf // procedure.
I/ ) .
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Wk

Cooling/heating is affected by an air filter clogged up with dust etc., and the operation noise becomes louder. It may also
use extra electricity. Please clean the air filter at appropriate intervals.

At the end of the season

At the beginning of the season

Perform the fan operation for a half day.

Dry the inside of the unit.

Stop the unit and turn off the power supply.

The unit consumes appr. 2W even when the unit is not operating.
Turning off the power supply will help saving energy consumption and cost.

Clean and reinstall the air filters.

Clean both the indoor and outdoor units.

CIENSYERY

Remove batteries from the remote control.

Make sure that there are no obstacles blocking the
airflow around the air intake and outlet openings of
the indoor and outdoor units.

N\

Check if there is no corrosion or rust on the base
frame of the outdoor unit.

Ensure that the earth wiring is not snapped nor
disconnected.

Ensure that the air filters are clean.

Turn on the power supply.

Insert batteries in the remote control.

O RA QN =

Installing, inspecting, and replacing the air-cleaning filter

—_

N

hed

ks

. Open the air inlet panel and remove the air filters. @ Page 17

Remove the filter holders, with the air-cleaning filter installed in the folders, from the air-
conditioner.

Remove the allergen clear filter (Light orange) from filter holder and inspect the filter. Use
a vacuum cleaner to remove any dust or dirt from the allergen clear filter. Replace the
allergen clear filter if it cannot be cleaned or if it has been for about 1 year.

(The allergen clear filter should be replaced after about 1 year of use. However, the actual
replacement period may vary depending on the conditions in which the filter is used.)

Remove the photocatalytic washable deodorizing filter (orange) from the filter holder and
inspect the filter. Periodically, remove any dust or dirt from the photocatalytic washable
deodorizing filter. If the photocatalytic washable deodorizing filter is particularly dirt, it
may be washed with water. However, the filter is fragile so be sure to wash it installed in the
filter holder to avoid damaging it. After washing the filter, place it in sunlight to dry. Plac-
ing the filter in sunlight revitalizes the deodorizing effect.

(Do not dispose of the filter holders. They are reusable. )

Install the air-cleaning filter in the filter holders, and then install the filter
holders in the air-conditioner.

Filter

¢ The allergen clear filter and the photocatalytic washable deodorizing filter
may be installed on either the right or left side of the air-conditioner.
¢ Install the allergen clear filter with the light orange side front.

. Install the air filters and closed the air inlet panel. @ Page 17

/\ CAUTION
¢ The heat exchanger may injure your fingers. ]

For replacement the air-cleaning filter, contact your dealer.

e

Filter holder

Item Feature

Color

Allergen clear filter

The power of enzyme is used to eliminate allergy-causing al-
lergens that accumulate on the filter.

Light orange

Photocatalytic washable | Sources of odors on the filter are broken up, resulting in a
deodorizing filter

deodorizing effect.

Orange
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Proper installation

Suitable installation position

p
¢ Do not put any obstruction in front of the indoor unit, preventing proper ventilation and functioning.

¢ Do not install the unit in any of the following places:
¢ Where there is a danger of leaking flammable gases.
¢ Where there is substantial splashing of oil.

¢ Malfunctioning due to corrosion may occur if the unit is installed in a spa where sulfide gases are generated, or in a seaside resort exposed to

sea breezes. Contact your dealer.

¢ The air-conditioner and remote control must be at least 1 metre away from a TV set or radio.
¢ Drain the dehumidified liquid from the indoor unit into a spot that drains well.

Pay attention to operating noises!

¢ When you install the unit, take care to choose a place that can comfortably stand the weight of the unit and does not increase the operating noise
or vibration. If vibration is transmitted through the house, fix the unit with the aid of vibration-proof pads between the unit and the fittings.

* Select a place where cold or hot air, operation noises from the indoor and outdoor units do not cause any inconvenience to your neighbours.

* Do not leave any obstacles near the outlet and inlet of the outdoor unit. This may cause malfunctioning and increased operating noise.

¢ If you hear an irregular noise during operation, contact your dealer.

{Inspection and maintenance}

Depending on operating environment, the inside of the air-conditioner may become dirty after a few year operations. This will reduce
performance. In addition to normal cleaning, we would recommend inspection and maintenance. (This may lead the air-conditioner to having a

longer life without any trouble.)

¢ Contact your dealer, or any distributor, for inspection and maintenance. (There will be a charge for this service).

¢  We would recommend inspection and maintenance to be carried out during the off-season.

« If the supply cord of this appliance is damaged, it must only be replaced by a repair shop appointed by the manufacturer, because special

purpose tools are required.

Troubleshooting

Please carry out the following checks before making a service call.

The air-conditioner does not work at all.

Has the power switch been Has the timer been set in the Is there a power failure or a
turned off? “ON” position? blown fuse?
|
on ¢
OFF
Poor cooling or heating
Have you set the thermostat at a Is the air filter clean? (Not Did you leave any doors or
suitable temperature? clogged?) windows open?
suitable E (&
lemperalurcf

Poor cooling

Is there any direct sunlight en- Is there a heat source in the
tering the room? room?

=

Are there too many people in
the room?

If the air-conditioner does not oper-
ate properly after you have checked
the left points, or if any doubt still
exists after you have consulted page
20, or if things happen as shown on
page 21, switch off the power and
contact your dealer.

r-nr—-———m—m"""""""""""""""=""=""="—"="="=—/"—"=—"—"17

| An alternative refrigerant (R410A) is used in this air-conditioner. When asking your |
| dealer for service or inspection and maintenance, explain the dealer about it. |

b o o e e e e e e — — — — ———————————— ]
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Notice

P
The unit does not restart immediately after you have
stopped it.

(RUN light is on)

Not
operating?

oD

, =°

Restart is blocked for 3 minutes after you have stopped the operation
to protect the unit.

Please wait for
three minutes.

The three-minute protection timer in the microcomputer automatically
starts it up again.

N\

Airflow is not blown out when starting the HEATING
operation.

RUN light blinks slowly
(1.5 sec ON, 0.5 sec OFF)

Airflow has stopped to prevent blowing out of cold air until the indoor
heat exchanger has warmed up. (2 to 5 min.) (HOT KEEP program)

Airflow is not blown out for 5 to 10 min. or blown out not
warm wind for a moment at HEATING operation.

RUN light blinks slowly
(1.5 sec ON, 0.5 sec OFF)

When outdoor temperature is low and humidity is high, the unit some-
times performs defrosting automatically. Please wait. During defrost-
ing, water or steam may escape from the outdoor unit.

Airflow is not blown out when starting the DRY operation.

(RUN light is on)

The indoor fan may stop to prevent re-evaporation of dehumified
moisture and to save energy.

Some steam escapes during COOL operation.

This may occur if the room's temperature and humidity are very high.
It disappears as soon as the temperature and humidity decrease.

There is a slight smell.

Air blown out during operation may smell. This is caused by tobacco
or cosmetics adhering to the unit.

You hear a slight gurgling sound.

e

This is caused by refrigerating liquid moving within the unit.

You hear a slight cracking sound.

This is caused by heat expansion or contraction.

You hear a hissing or clicking sound.

This is caused by the operation of the refrigerant control valves or
electric components.

After a power cut, the unit does not restart even if power has been
restored.

If the auto restart function is not set, the unit will not restart
automatically. Use the remote control to start the operation again.

Remote control signals are not received.

Remote control signals may not be received if the signal receiver on
the air-conditioner is exposed to direct sunlight or other bright light.
If so, cut out the sunlight or reduce the other light.

Moisture may form on the air outlet grills.

If the unit is operated for a long time in high humidity, moisture may
form on the air outlet grills and start dripping.

Whistling noise is heard from the outdoor unit.

The noise means that the revolution speed of the compressor is
increasing or decreasing.

Fan won't stop immediately after unit operation was
stopped.

Indoor fan : Fan will not stop after 2 hours if set to CLEAN operation.
Outdoor fan : Fan will not stop about a 1 minute period in order to
protect the unit.

RUN light stays on even though operation was stopped.

The RUN light illuminates during CLEAN operation.
Run light turns off when CLEAN operation ends.

Sometimes a “Shooo00” sound might come for a short time
from the unit that is turned off.

This is the sound when operation of another indoor unit is stopped.
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Contact your dealer

B Turn off the power switch immediately and inform your dealer in any of the following situations:

-

The fuse or switch blows continu-

®
o

Fuse often blows.

The cable becomes extremely hot.
The covering of the cable is cracked.

replacement to avoid accidents.

/\ CAUTION

If the power cord becomes damaged, ask your dealer or a qualified engineer to install the

The TV, radio or other equipment
starts to malfunction.

%
N (=

A switch does not activate properly.

B

You hear a strange noise during opera-
tion.

When abnormalities occur, turn off the power supply
immediately and turn it on after 3 minutes. Restart the
operation with ON/OFF button of the remote control and the

abnormalities still continue.

The RUN and TIMER lights on the unit display section blink
quickly (0.5 sec. ON; 0.5 sec. OFF) and do not work.

About the Multiple Air-conditioner

Simultaneous Operation

¢ The air-conditioners cannot be in different operating modes at the same time, such as one unit being in the “Cool” mode and one unit being in

the “Heat” mode.

¢ When conducting different operations, the air-conditioner that was operated first will be given priority, so the air-conditioner that is operated

after that will conduct air blowing operation.

¢ When you want to give priority to the air-conditioner that was started later, either stop the air-conditioner that has priority or cause the

operation type of the unit operated first to match that of the unit operated second.

Automatic Operation

¢ When the remote control operation switch is in the “Auto” mode the air-conditioner automatically selects either “Cool,” “Dry,” or “Heat” when

operation is started depending on the room temperature.

¢ During simultaneous operation of air-conditioner units, operation modes may be automatically changed in response to the temperatures of the

individual rooms; this will result in the operation of the outdoor unit being stopped. In such a case, COOL or HEAT mode should be used
instead of AUTO. (This is only relevant when more than one air-conditioner unit is being used.)

Refrigerant (oil) recovery operation

¢ If the all of the indoor units are not operated at the same time for an extended period, the cooling or heating performance may temporarily

decrease. This is in order to control the recovery of the refrigerant (oil) in the stopped indoor unit(s). At this time, the sound of refrigerant
flowing may be heard from the stopped indoor unit(s).
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Self diagnosis function

B We are constantly trying to do better service to our customers by installing such judges that show abnormality of each function as follows:

RUN light

Description of trouble

Cause

1 time flash

Heat exchanger sensor 1 error

Broken heat exchanger sensor 1 wire, poor connector
connection

2 time flash

Room temperature sensor error

Broken room temperature sensor wire, poor connector connection

3 time flash

TIMER light ON

Heat exchanger sensor 3 error

Broken heat exchanger sensor 3 wire, poor connector
connection

RUN light keeps flashing

RUN light ON

5 time flash

Active filter voltage error

Defective power supply

6 time flash

Indoor fan motor error

Defective fan motor, poor connector connection

7 time flash

TIMER light

Refrigerant is insufficient
Closed service valve
Heat exchanger sensor 1 error

Refrigerant is insufficient, leaking
Closed serice valve
Broken heat exchanger sensor 1 wire, poor connector connection

1 time flash

Outdoor temperature sensor error

Broken outdoor sensor wire, poor connector connection

2 time flash

Outdoor heat exchanger fluid pipe
Sensor error

Broken heat exchanger fluid pipe sensor wire, poor connector
connection

4 time flash

Discharge pipe sensor error

Broken discharge pipe sensor wire, poor connector connection.

5 time flash

Suction pipe sensor error

Broken suction pipe sensor wire, poor connector connection

1 time flash

Current cut

Compressor locking, open phase on compressor output,
shortcircuit on power transistor, closed service valve

2 time flash

Trouble of outdoor unit

Broken power transistor, broken compressor wire
Broken discharge pipe sensor wire, poor connector connection
Compressor blockage

3 time flash

Over current

Overload operation, overcharge

4 time flash

Power transistor error

Broken power transistor

5 time flash

Over heat of compressor

Gas shortage, defective discharge pipe sensor, closed service
valve

6 time flash

Error of signal tr

Defective power supply, Broken signal wire, defective in/outdoor
unit boards

7 time flash

Outdoor fan motor error

Defective fan motor, poor connector connection

Keep flashing

T

Cooling high pressure protection

Gas over charge, short circuit of outdoor unit

RUN light 2 time flash

2 time flash

|

Rotor lock

—-22—

Defective compressor
Open phase on compressor
Defective outdoor unit boards




Nous vous remercions d’avoir choisi un climatiseur MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES,
LTD. Pour obtenir des performances optimales et durables, veuillez lire attentivement et
respecter les instructions du présent manuel d'utilisateur avant d'utiliser votre climatiseur.
Reportez-vous au manuel si vous avez des questions ou en cas de dysfonctionnement.

Ce climatiseur est a usage domestique.

F T e —_———_—— = A
Ne laissez pas sortir du R410A dans I'atmospheére: Le R410A est un gaz a effet de serre I
I

fluoré, a Potentiel de Réchauffement Global (PRG, GWP Global Warming Potential) = 1975
_____________________________ =
|

selon le Protocole de Kyoto.

Votre unité de climatisation peut comporter ce symbole, qui signifie que les
déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE selon la
directive 2002/96/CE) ne doivent pas étre jetés aux ordures ménagéres I
générales.Les climatiseurs doivent étre réusinés dans un établissement |
autorisé, en vue de leurs réutilisation, recyclage et récupération, et non pas
étre éliminés dans une décharge municipale. Pour de plus amples I
renseignements a ce sujet, veuillez communiquer avec l'installateur ou
I'autorité municipale.

o e e T T e e e |
Ce symbole, imprimé sur les piles insérées dans votre appareil de

| y p p pp

I climatisation, est une information destinée a I'utilisateur final, selon la I
Directive 2006/66/CE Article 20 Annexe Il de 'UE.

I Les piles usées ne doivent pas étre jetées avec les déchets domestiques. I

| Si un symbole chimique est imprimé a cété du symbole indiqué ci-dessus,

| cela signifie que les piles contiennent une certaine concentration de métal |

| lourd. Ceci est indiqué de la fagon suivante: |

I Hg: mercure (0,0005%), Cd: cadmium (0,002%), Pb: plomb (0,004%) I

| Veuillez déposer les piles a I’endroit préconisé dans votre déchetterie |
locale ou dans un centre de recyclage.

L
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Consignes de sécurité

¢ Avant de mettre en route le systeme, veuillez lire attentivement les « Consignes de sécurité » pour le bon fonctionnement de 1’appareil.
¢ Les consignes de sécurité ci-apres sont classées en « ZAA DANGER » et « A PRUDENCE ». Les précautions de type « A DANGER » indiquent
qu’une mauvaise manipulation pourrait avoir de sérieuses conséquences telles que des blessures fatales, graves, etc. Le non-respect des précautions

de type « A PRUDENCE » pourraient également entrainer de graves problémes selon les circonstances. Assurez-vous d’observer strictement ces
consignes de sécurité, parce qu’elles constituent des informations trés importantes en matiére de sécurité.

¢ Les symboles que 1'on rencontre souvent dans le texte ont les significations suivantes:

Interdiction totale

O

Respectez les instructions
consciencieusement

o

Assurer une mise a la terre
adéquate

¢ Apres avoir lu ce manuel d’instructions, le conserver afin de pouvoir s’y référer ultérieurement. Si 1’opérateur est remplacé, assurez-vous de

remettre ce manuel au nouvel opérateur.

1 CONSIGNES DE SECURITE POUR L’ INSTALLATION

/\ DANGER

/\ PRUDENCE

Ce systéeme est destiné a un usage
domestique.

S’il est utilisé dans des
environnements difficiles, tels que
des milieux techniques, les
performances du systeme peuvent
en étre fortement altérées.

Ne pas l'installer dans un endroit
présentant un risque de fuite de gaz
inflammable.

Des fuites de gaz se propagent:
risque d’incendie.

Selon ’emplacement choisi de
I'installation, un disjoncteur de mise a
la terre peut s’avérer nécessaire.

Si vous n’installez pas de
disjoncteur de mise a la terre,
VOUuS VOUS eXposez a un risque
de choc électrique.

L’appareillage doit étre installé par
votre concessionnaire ou par un
installateur professionnel.

I n’est pas recommandé d’installer
le systéme par vous-méme dans la
mesure ol une  mauvaise
manipulation peut provoquer une
fuite d’eau, un choc électrique ou un
incendie.

Veiller a installer correctement le
tuyau d’écoulement de sorte que
toute I'eau puisse étre purgée.

Une mauvaise installation peut
entrainer la chute de gouttes
d’eau dans la piece et
endommager ainsi les meubles
par cette humidification.

1 CONSIGNES DE SECURITE POUR L’UTILISATION

Assurez une bonne mise a la terre.

Le céble de terre ne doit jamais
étre branché a un tuyau de gaz, a
une conduite d’eau, a un
paratonnerre ou un a cable
téléphonique. Risque de
décharges électriques en cas de
mauvaise installation.

/\ DANGER

Evitez de vous exposer au courant d’air
froid pendant une durée prolongée.

Cela pourrait avoir une influence
sur votre condition physique, ou
causer des problemes de santé.

%,

N’insérez rien dans la grille d’arrivée
d’air.

Vu que le ventilateur interne
tourne a grande vitesse, vous
pourriez vous blesser.

%,

Rangez la télécommande hors de la
portée des jeunes enfants.

Vous éviterez ainsi qu’ils n’avalent
les piles et tout autre accident.

/N\ PRUDENCE

N’utilisez que des fusibles approuvés.

Il est strictement interdit d’utiliser
un fil de fer ou de cuivre a la
place d’un fusible approuvé, afin
d’éviter tout risque d’incident de
fonctionnement ou d’incendie.

%,

Ne manipulez pas les interrupteurs
avec les mains mouillées.

Risque de décharges électriques.

%,

Ne vous suspendez pas a I’appareil.

Si I'unité d’intérieur tombe, vous
pouvez vous faire mal.

Ne placez pas d’insecticide inflammable ni de
pulvérisateur de peinture prés du souffleur et ne
les vaporisez pas directement sur le systéeme.

Risque d’incendie.

%,

Les appareils a combustion ne doi-
vent pas étre placés a proximité
d’une sortie du climatiseur.

Risque de combustion insuffisante
de I’appareil.

%,

Ne lavez pas le climatiseur avec de I’eau.

Risque de décharges électriques.

Il ne faut jamais utiliser 'appareil a d'autres fins que celles prévues,
par exemple pour la conservation d'aliments, pour des plantes ou

des animaux, des dispositifs de précision ou oeuvres d'art.

L’appareil ne doit étre utilisé que
pour des pieces ordinaires. D’autres
applications peuvent endommager
la qualité des aliments, etc.

%,

Ne mettez pas de vase ou autre objet
contenant de I’eau sur le dispositif.

Si I’eau pénetre dans I’appareil,
I’isolation électrique risque
d’étre détériorée. Risque de dé-
charges électriques.

%,
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Installez le systéme de sorte que le flux
d’air ne soit pas directement orienté
vers des plantes ou des animaux.

Ce n’est pas bon pour leur santé.

%,



I Consignes de sécurité

/\ PRUDENCE

Ne vous asseyez pas ou he posez rien sur le
dispositif extérieur.

Si le dispositif ou les objets entre-
posés tombent, des personnes
pourraient se blesser.

%,

Vérifiez de temps en temps I'état du support du
dispositif lorsque I'installation est ancienne.

Si vous ne réparez pas
immédiatement une panne,
Iappareil peut tomber et
provoquer des blessures.

Ne touchez pas les volets en alumi-
nium de I’échangeur de chaleur.

Risque de blessure

Ne placez aucun appareil ménager
électrique ni d’autre équipement ménager
sous le dispositif intérieur ou extérieur.

La condensation tombant de
I’appareil peut tacher des objets et
provoquer des accidents ou un
choc électrique.

%,

%,

N'utilisez pas I'appareil sans le filtre a
air.

Ceci peut causer un
dysfonctionnements du systeme
a cause de l'encrassement de
I'échangeur de chaleur.

Ne coupez pas I'alimentation
immédiatement apreées I'arrét du
fonctionnement.

Attendez au moins 5 minutes,
sinon il y a a un risque de fuite
d'eau ou de panne.

O

Ne contrdlez pas le systéme avec
I'interrupteur principal allumé.

Cela peut entrainer un incendie ou
une fuite d'eau. De plus, le
ventilateur peut se mettre en
marche de fagon imprévisible, ce
qui peut causer des blessures.

%,

Lorsque I'appareil marche en méme
temps qu’un appareil a combustion, I'air
de la piece doit étre ventilé fréquemment.

Une ventilation insuffisante
peut provoquer un accident par
manque d’oxygene.

—

Utilisez un escabeau ou autre objet
stable pour atteindre et retirer le pan-
neau d’arrivée d’air ou les filtres.

0

Un objet instable pourrait
s’écrouler et par conséquent vous
risqueriez de vous blesser.

Lorsque vous procédez au nettoyage
du systéme, arrétez I’appareil et mettez-
le hors tension.

N’ouvrez jamais le panneau
lorsque le ventilateur intérieur
tourne.

-~

Ne posez rien prés du dispositif exté-
rieur et veillez a ce qu’il n’y ait pas
d’amoncellement de feuilles tout autour.

Si des objets ou des feuilles se
trouvent prés du dispositif extérieur,
de petits animaux risquent de pénétrer
dans ’appareil et de toucher des
pieces électriques pouvant générer une
panne, de la fumée ou un incendie.

)

Contactez votre revendeur pour nettoyer
I’intérieur du dispositif interne. N'essayez
pas de le faire par vous-méme.

L'utilisation d’un détergent non approuvé
ou d’une méthode de nettoyage
inappropriée peut endommager les
composants plastiques de I’appareil et
entrainer des fuites. Tout contact du

détergent avec des composants ¢lectriques
ou le moteur de I'appareil peut générer une
panne, de la fumée ou un incendie.

Arrétez I'appareil et mettez-le hors
tension si vous entendez le tonnerre ou
en cas de risque de foudre.

Risque d’endommager 1’appareil

1 PRECAUTIONS POUR LE DEPLACEMENT OU LES REPARATIONS DE L’APPAREIL

/\ DANGER

Ne réparez ou ne modifiez jamais
I'appareil par vous-méme. Consultez
votre distributeur si I'appareil a besoin
d'étre réparé.
Si vous réparez ou modifiez
l'appareil, ceci peut causer des
fuites d'eau, électrocutions ou
incendies.

Contactez votre revendeur pour toute
réparation de I'appareil.

Des réparations inadéquates peu-
vent provoquer des décharges élec-
triques, incendies, etc.

Si le climatiseur doit étre déplacé,
contactez votre revendeur ou un
installateur professionnel.

Une installation inadéquate peut
entrainer des fuites d’eau, des
décharges électriques, des incen-
dies, etc.

Si vous remarquez la moindre anomalie
(odeur de brdleé, etc.), arrétez I’appareil,
mettez-le hors tension et contactez votre

revendeur.

Le fonctionnement continu en cas
de conditions anormales peut pro-
voquer le dysfonctionnement, des
décharges é€lectriques, des incen-
dies, etc.

Le fait que le climatiseur ne refroidisse/réchauffe plus la piéce peut indiquer une
fuite de réfrigérant. Contactez votre revendeur.
S’il faut ajouter du réfrigérant, vérifiez avec votre revendeur la procédure cor-

recte a suivre.

Le réfrigérant utilise dans votre climatiseur ne présente aucun danger. Toutefois, une fuite
accidentelle de réfrigérant sur un appareil de chauffage, un réchaud, une plaque chauffante ou
toute autre source de chaleur, peut générer des substances nocives.

- 25—



Description des éléments et leurs fonctions

DISPOSITIF INTERIEUR ( Panneau d’arrivée d’air
Réceptionne I’air intérieur. @ Page 39
{ Filtre a air

Filtre les poussieres ou salissures de 1”air aspiré.

ﬁ Page 39

Filtre de nettoyage d’air

ﬁ Page 40

Capteur de température ambiante

Echangeur de chaleur

Sortie de I'air

() f\l\('\

Soufflage par volet motorisé.

Ventilateur du dispositif intérieur

Louvre de réglage du sens gauche/droit du flux d’air

@ Page 32

Volet motorisé

ﬁ Page 32

Tuyau d’écoulement

l N N M)

Purge I’eau du dispositif intérieur.

= —( Tuyaux de réfrigérant et cable électrique

( Panneau supérieur d’arrivée d’air

NN AN A N U U D N N

ﬁ Page 39

( Arrivée d’air
(Surface arriere & latérale)
( Sortie d’air
S
( Ventilateur du dispositif extérieur
( Echangeur de chaleur
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Description des éléments et leurs fonctions

Panneau de contréle

( Interrupteur ON/OFF de l'unité )7 10)

Ce bouton vous permet d’allumer/arréter 1’appareil lorsque vous ne

pouvez pas le faire 2 ’aide de la télécommande. @ Page 28 —Gloyant RUN (HOT KEEP) (vert/bleuD

¢ S’allume en fonctionnement.

(Récepteur signal télécommande ) ON./OFF vert : sauf fonclionnemem ECONO

bleu : fonctionnement ECONO

¢ Clignote lorsque le flux d’air est arrété en
raison du fait que I’appareil est en mode
RUN li « HOT KEEP » et « CLEAN ».
HOT KEEP ON
1 powen @ F——
OFF
0.5 sec.
30 auTo (G 3500

—
Mode CLEAN  ON J I_
[] [] [] OFF

1 sec.

@ Page 37
—( Voyant TIMER (jaune) )

S’allume en mode TIMER.

( Voyant 3D AUTO (vert)
Eclairé en mode 3D AUTO.

( Voyant HI POWER (vert)
Eclairé en mode HIGH POWER.

<

Accessories

Filtre hypoallergénique @V%
(Orange pale)

Pile
(RO3 (AAA, Micro) x2)

ol

Télécommande sans fil Porte télécommande Filtre photocatalytique désodorisant Vis a bois (Quantité : 2)
sans fil lavable (Orange) (pour le montage du porte télécommande)
s /A PRUDENCE

* Ne touchez pas le panneau d’arrivée d’air lorsque
P’appareil est en fonctionnement.

Le panneau d’arrivée d’air s’ouvre lorsque 1’appareil est en
fonctionnement.

Veillez a installer I’appareil de fagon a ce que le panneau d’arrivée d’air
puisse s’ouvrir et ne placez aucun objet pres du dispositif intérieur.

| J
» Signal sonore pour la télécommande

Avec une température préréglée de 24°C, le mode automatique et le flux d’air automatique sont sélectionnés, un signal sonore (bip bip)
est émis.

Lors de I’arrét du climatiseur par une pression sur le bouton MARCHE/ARRET (sauf en mode CLEAN), un signal sonore (bip) est émis.
Cette fonction est utile pour utiliser le climatiseur dans I’obscurité.

Réglage du flux d’air Température préréglée

MED = LO = AUTO —>HI ",_j ,_3'7",;"'-1 /5226
PI Pl PIPI PI PIPI PI PI

t I
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Mode d’emploi de la téelecommande

Remplacement des piles

Dans les cas suivants vos piles sont usagées. Remplacez les piles usées par des piles neuves.
* Aucun « bip » n’est émis lorsque le signal est transmis par la télécommande au dispositif intérieur.
* Le contraste de I’affichage est faible.
~ e |
Ouvrir le couvercle et retirer les
piles usagées. ¢ Ne mélangez pas les piles usagées et les piles neuves.

¢ Enlevez les piles quand vous n’utilisez pas la télécom mande pendant une longue période.

¢ Ladurée de vie d’une pile conforme aux normes JIS ou IEC est de 6 & 12 mois en utilisation
normale. Si on I’utilise plus longtemps ou si on utilise une pile non spécifiée, une substance
liquide pourrait couler de la pile entrainant le non fonctionnement de la télécommande.

e N

1
2

Insérez les piles neuves.
RO3 (AAA, Micro) x2

¢ Ladurée de vie moyenne est indiquée sur la pile. Elle peut étre moins longue en raison
de la date de fabrication de I’appareil. Toutefois la pile peut durer plus longtemps que
prévu.

. J

eillez A respecter)
la polarité
(@er©)

B Si l’affichage indique un dysfonctionnement, appuyez sur I'interrupteur ACL
avec la pointe d’un stylo a bille.

L’utilisation du support de boitier de télécommande

S
e

Refermez le couvercle. La télécommande peut étre utilisée en la fixant sur un mur

ou un poteau a 1’aide d’un support (un porte-télécom-

Appuyez sur I'interrupteur ACL mande). Dans ce cas, il faudra mettre la télécommande en
avec la pointe d’un stylo bille.

Le mode de réglage la minuterie
apparait. . . . .

Pour sortir et remettre la télécommande, il suffit de la glis-
ﬁ' Page 29 ser le long du porte-télécommande.

| J (. J

4 place en s’assurant que les signaux de contrdle émis de

celle-ci vers le dispositif intérieur sont bien transmis.

Remarques concernant 'usage de la télécommande

s )

® Interdiction totale

* Ne la mettez pas a proximité d’appa- * Evitez de la mettre a un endroit * Attention, ne la laissez pas tomber.

reils électriques, un poéle ou d’autres
appareils dégageant une temp. élevée.

non protégé contre la lumiere so-
laire directe / I’éclairage puissant.

Elle risque d’étre endommagée.

* Ne mettez pas d’obstacles entre la
teléecommande et le dispositif.

Protégez la télécommande de tout
type d’éclaboussures.

* Ne placez pas d’objets lourds sur la
téelécommande et ne marchez pas
dessus.

Panne de la télécommande

¢ Est-ce que les piles ne sont pas trop faibles?

ﬁ' Voir « Remplacer les piles » ci-dessus.
Remplacez les piles usagées par des piles neuves puis répétez la procédure.

¢ Sil’appareil ne fonctionne toujours pas, actionnez la ﬁ' Ci-dessous.

fonction de secours.

Contactez votre revendeur pour que votre télécommande soit vérifiée.

Fonction de secours

¢ Latouche ON/OFF de I'unité permet d’actionner ON/OFF de I’appareil temporairement quand on n’utilise pas la télécommande.

Types de fonctionnement

¢ OPERATION MODE AUTO
* FAN SPEED AUTO
* AIR FLOW AUTO

3

i
-

* L’appareil se met en route en appuyant sur la touche ON/OFF de I’ unité,

en réappuyant il s’arréte.

Gnterrupteur ON/OFF de I’unité)

¢ Ne maintenez pas le bouton ON/OFF de I’appareil enfoncé pendant plus de 5 secondes.
(Maintenir ce bouton enfoncé pendant plus de 5 secondes déclenche la climatisation automatique utilisée pour I’entretien ou le déplacement du

climatiseur.)
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Fonctionnement et affichage de la téléecommande

Boutons

( Bouton FAN SPEED )—

Chaque fois que vous appuyez sur ce
M bouton, I’affichage change.

@ Page 30

( Bouton Hl POWER/ECONO
Ce bouton change le mode HIGH POWER/

ECONOMY.
ﬁ Page 36

@outon TEMP (=réglage température)

Ces boutons permettent de régler la
température ambiante. (Ces boutons
permettent de régler I’heure actuelle et de

S miTsusisH

r—(Bouton de sélection OPERATION MODE)

Chaque fois que vous appuyez sur ce
M bouton, I"affichage change.

ﬁ Page 30, 31

Bouton ON/OFF (lumineux) )

Appuyez sur ce bouton pour mettre I’appareil en marche,
et appuyez de nouveau sur ce bouton pour I'arréter.

Bouton AIR FLOW (UP/DOWND

Ce bouton permet de changer la direction du

flux d’air (haut/bas). @ Page 32

\ea) 9)ECONO TEMP AR FLOW

configurer la fonction TIMER.)
~N

|

( Bouton ON TIMER )
Ce bouton sert a régler la fonction ON TIMER.

@ Page 34

Bouton SLEEP

C

Ce bouton permet de sélectionner le mode SLEEP.

ﬁ Page 33

Sélecteur CLEAN

ON 1 TIMER OFF A UTO

SLEEP CANCEL ALLERGEN

CLEAN:? o
\

Ce bouton permet de sélectionner le mode 3D AUTO.
ﬁ Page 32
Bouton OFF TIMER )

r—@outon AIR FLOW (LEFT/RIGH'ID

Ce bouton permet de changer la direction du flux

Page 32

d’air (gauche/droite).

Bouton 3D AUTO

Ce bouton sert a régler la fonction OFF TIMER.

ﬁ' Page 33
—C )

Ce commutateur sélectionne le mode CLEAN.

ﬁ Page 37

Bouton CANCEL

Ce bouton annule les minuteurs ON et OFF
et le mode SLEEP.

Transmission des sighaux

N 4

¢ La figure ci-dessus montre toutes les indications dans le

but d’expliquer; dans la pratique seuls les éléments per-
tinents ont été indiqués.

Interrupteur ACL
Cet interrupteur permet de réinitialiser le
micro-ordinateur et de régler I’heure.

ﬁ Page 28
( Bouton ALLERGEN CLEAR )

Ce bouton sélectionne le fonctionnement
ALLERGEN CLEAR (hypoallergénique)
(SRK SERIES SEULEMENT).

@ Page 35

Lorsqu’il est correctement regu, I’appareil émet un « BIP » de réception.

| Lorsqu’on appuie sur une touche de sélection ou de réglage alors que la télécommande est pointée vers 1’unité intérieure, un signal d’actualisation est envoyé vers le climatiseur. |

Réglage de I’heure actuelle

B Lorsque vous insérez les piles, I’appareil passe automatiquement en mode de réglage de I’heure.
13:00 est affiché comme heure courante. Réglez 1’horloge a I’heure exacte.

S H POWER

egECONO | TEMP | |AR FLOW

SLEEP  CANCEL

CLEAN $5*

Exemple: Réglage sur 10:30.

N
Appuyez sur I'interrupteur ACL.
Utilisez le bout d’un stylo a pointe bille, etc.
L’heure affichée clignote et peut étre réglée a I’heure actuelle.
J
N
Appuyez sur le bouton @ ou ™.
(Réglé sur 10:30)
J
N
Appuyez sur le bouton ON/OFF.
L’heure affichée arréte de clignoter une fois la procédure de réglage de I'heure terminée.
Veillez a appuyer sur ce bouton dans un délai de 60 secondes apres avoir effectué 1’étape 2
afin que le réglage de 1’heure soit pris en compte. )
¢ La minuterie est programmée a partir de 1’horloge, veuillez donc régler celle-ci
correctement.
¢ Les données de la télécommande sont réinitialisées quand 1’heure est réglée.
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Mode de fonctionnement AUTO

B Sélectionne automatiquement le type de fonction (COOL,HEAT, DRY), en fonction de la température ambiante au départ.

4 miTsus

W LEnuy iNDUSTR

I

SLEEP

-
CANCEL Q@:LLERGEN

CLEAN 4 ACL

)
5
o

1
2

Quand le dispositif n’est pas branché sur AUTO:
N
Appuyez sur la touche MODE.
Déplacez le repere B sur la position @ (Auto).
J
Dirigez la télécommande en direction du climatiseur, et
N
Appuyez sur la touche ON/OFF.
J
A
Pour arréter: Appuyez sur la touche ON/OFF.
J

¢ Il peut se produire une temporisation
du flux d’air dans certains cas.

@ Page 42

¢ Lorsque le filtre d’épuration livré
est installé, le climatiseur purifie
I’air pendant le fonctionnement
automatique.

L’heure courante et le MODE D’UTILISATION *
préréglé sont affichés lorsque le climatiseur est
arrété.

La fois d’apres il est
possible d’actionner
le mode AUTO en ap-
puyant simple-ment
sur la touche ON/
OFF.

Si vous ne souhaitez pas utiliser le mode AUTO, passez en
mode COOL, HEAT, DRY ou FAN.

ﬁ' Page 31

Réglage de la direction du souffle.

@ Page 32

Réglage de la température en mode AUTO

B Le réglage de la température de 1’air est possible méme pendant le fonctionnement en mode automatique. Il y a 6 niveaux de réglage possibles a

I’aide du bouton @ ou du bouton &.

B En mode automatique, 24°C est préréglé pour le chauffage et le refroidissement.

MO LD3EQ

Pour changer la température :

Appuyez sur le bouton @ ou 2.

( Quand il fait un petit peu froid )

Appuyez sur le bouton |

dans I’ordre

AR FLOW

€g)ECONO | TEMP

"D

N TIh;OER
)

SLEEP  CANCEL

CLEANS

I Appuyez sur le bouton |

dans I’ordre

B A chaque fois que vous appuyez sur le bouton @ , vous passez a la fonction suivante,

Quand vous voyez +6, méme si vous appuyez sur le bouton @, le témoin ne change pas.

( Quand il fait un petit peu chaud )

B A chaque fois que vous appuyez sur le bouton &, vous passez a la fonction suivante,

Quand vous voyez -6, méme si vous appuyez sur le bouton &, le témoin ne change pas.

Affichage de la télécommande

Réglage de la -6 | 5 |

5|4 3]2]1]+0[+1[+2[+3][+4][+5]+6
empértre (O) 18 119 [20 [21 [ 22 [ 23 [ 24|25 | 26 [ 27 [ 28 [ 29 [ 30

FAN SPEED (VITESSE DE VENTILATION)

Vous pouvez choisir la capacité de votre climatiseur en mode chauffage,

refroidissement ou ventilation.

Force de fonctionnement a votre choix FAN SPEED (VITESSE DU VENTILATEUR)
Réglé automatiquement par micro-ordinateur AUTO
Fonctionnement trés puissant en position de force élevée HI

Fonctionnement standard MED
Fonctionnement avec économie d’énergie LO

—-30-

Appuyez sur le bouton FAN SPEED.

Déplacez le [témoin M] sur la position de vitesse de ventilation souhaitée.

I—» AUTO

MED

HI

LO—I

Lorsque la vitesse du ventilateur (FAN SPEED) passe de
HI (élevée) a LO (faible), il se peut que vous entendiez
le bruit du fluide frigorigéne qui circule.




Mode de fonctionnement COOL/HEAT/DRY/FAN

Dirigez la télécommande en direction du climatiseur, et

N
S miTsusisH Appuyez sur la touche de sélection MODE.
Déplacez le [témoin W] sur la position de fonctionnement souhaitée.
Sk (Réfrigération), -0+ (Chauffage), ) (Sec), £ (Ventilation)
J

Appuyez sur la touche ON/OFF.

Appuyez sur la touche TEMP.

Appuyez sur le bouton (N ou ) pour régler I’appareil a la température souhaitée.

W N=

Q 008

Standard

|8 26°C~28°C
(&)

E‘Z2°C~24°C §‘24°C~26°C‘§‘ — |

-
SLEEP  CANCEL Q@,‘ZLLEHGEN

CLEAN 4 ACL

N

Appuyez sur la touche FAN SPEED.

Réglez le ventilateur a la vitesse souhaitée.
Réglage de la direction du souffle. @ Page 32

m Pour arréter: Appuyez sur la touche ON/OFF.
J

¢ Il peut se produire une temporisation du flux d’air au démarrage du

chauffage.
ﬁ' Page 42

¢ Méme si le climatiseur est hors service, vous pouvez entrer de
nouvelles données.

J\.

Réglage de la température de fonctionnement du climatiseur

B Utilisez-le uniquement selon la fourchette de fonctionnement suivante. Autrement les dispositifs de protection s’activeront et empécheront
I’appareil de fonctionner.

Refroidissement Chauffage
Température extérieure | Entre environ -15 et 46°C Entre environ -15 et 21°C
Température intérieure | Entre environ 18 et 32°C Entre environ 15 et 30°C

Inférieure a environ 80%

De la condensation se formera sur la surface de 1’appareil
Humidité intérieure |intérieur et des gouttelettes tomberont lors de 1’utilisation
prolongée de I’appareil alors que 1’humidité est supérieure
280%.

Particularités du mode de fonctionnement HEAT

Mécanisme et capacité du mode de fonctionnement HEAT

B Mécanisme

¢ L’appareil aspire la chaleur de I’air froid extérieur, la transvase a I’intérieur et chauffe la picce. Comme tout systeme de pompe a chaleur, la capacité
de chauffage diminue & mesure que la température extérieure baisse.

¢ L’arrivée d’air chaud peut prendre quelques minutes apres la mise en marche du climatiseur.
¢ Utilisez en méme temps un autre type de chauffage si la température extérieure est extrémement basse.

Dégivrage

Quand la température extérieure est peu élevée et I'humidité forte, I’échangeur de chaleur risque de geler, empéchant le bon fonctionnement de chauffage.

Dans ce cas, la fonction de dégivrage automatique se met en marche et arréte le chauffage pendant 5 a 15 minutes pour dégivrer.
* Les ventilateurs intérieur et extérieur s’arrétent et le voyant RUN clignote lentement (1.5 sec ON, 0.5 sec OFF) pendant le dégivrage.

¢ Le dispositif extérieur peut dégager de la vapeur. Cela a lieu dans le but de dégivrer plus rapidement, ce n’est pas un défaut.

¢ Lafonction HEAT reprend apres le dégivrage complet.
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Réglage de I'orientation du flux d’air

e { Ajuster la direction du souffle ] N

B Vous pouvez ajuster le souffle vers le haut ou le bas grice au bouton AIRFLOW < (UP/DOWN) de la télécommande. Chaque fois que vous
appuyez sur ce bouton, le mode change comme suit :

Mode AIRFLOW (UP/DOWN). |—> q . —q . 'q . (q . E:l . gl . 5(5'

(Stoppé) (Bascule)_‘

B Vous pouvez ajuster le souffle droite/gauche grice au bouton AIRFLOW - (LEFT/RIGHT) de la télécommande. Chaque fois que vous
appuyez sur ce bouton, le mode change comme suit :
Mode AIRFLOW (LEFT/RIGHT).

C_.C3_.C3J_ C3_.C3
4 4 4 | A A A b

(Stoppé)
(J— ) )
avan V] 4 ) [
NOTA POUR LE FONCTIONNEMENT DU CHAUFFAGE: (Bascule)

¢ Lorsque le chauffage est mis en route, le volet et le louvre se mettent en position horizontale/centrale afin d’éviter de souffler de I’air froid, et reviennent leur
position initialement réglée une fois que I’air chaud commence a sortir.

¢ Le volet et le louvre se mettent en position horizontale/centrale lorsque la température de la piece atteint la température réglée et que le compresseur s’arréte, ou
lorsque I’appareil est en mode Dégivrage.

* L’orientation du flux d’air ne peut pas étre réglée dans les cas précédemment mentionnés. Modifiez les réglages d’orientation du flux d’air apres I’arrivée de 1’air
chaud et une fois que le volet/louvre revient dans sa position initialement réglée.

MEMORY FLAP (FLAP OR LOUVER STOPPED)

Lorsque vous appuyez sur le bouton AIRFLOW (UP/DOWN ou LEFT/RIGHT) une fois que le volet ou
le louvre fonctionne, il arréte de basculer d’angle en angle. Dans la mesure ou cet angle est mémorisé
dans le micro-ordinateur, le volet ou le louvre se reéglera automatiquement sur cet angle au prochain
démarrage. Comme cet angle est mémorisé dans le micro ordinateur, le volet ou le louver se reglera

automatiquement sur cet angle quand commencera 1’opération suivante. * L’angle d’arrét du volet conseillé
/\ DANGER )
¢ N’exposez aucun objet directement au flux d’air du climatiseur pendant une durée prolongée. J
[ P ! P prorons HEAT / '/’ (Incliné)
/\ PRUDENCE N
* En mode COOL ou DRY, ne faites pas fonctionner I’appareil avec le flux d’air
orienté vers le bas pendant une période prolongée afin de ne pas produire de \
condensavtionl sur la grille de sortie qui goutte}'uit alors sur le sol. Sinon, de la COOL, DRY | —= M (Horizontal)
condensation risque de se former sur la grille de sortie et de goutter sur le sol. \ /
* N’essayez pas de régler les volets et les louvres a la main car 1’angle de controle

pourrait étre modifié, ou le volet/louvre pourrait ne pas se refermer
complétement.

Fonctionnement en mode 3D AUTO

B La force de ventilation et la direction du souffle sont automatiquement controlées, permettant ainsi a la piece toute entiere d’étre efficacement
climatisée.

K \ Appuyez sur le bouton ON/OFF.

4 MITSUBISHI J

MW HEAVY INDUSTRIES, LTD.

Appuyez sur le bouton 3D AUTO.

A chaque pression du bouton 3D AUTO, I’indicateur change dans 1’ordre suivant:

3DAUTO Pas d’indication
(3D AUTO) (Fonctionnement normal)

Procédure de désactivation
Appuyez sur le bouton 3D AUTO pour éteindre I’indicateur

3D AUTO.
-
cllzag | @l ¢ Le mode 3D AUTO est annulé quand vous changez le programme.
W_ * Le voyant 3D AUTO s’allume pendant le fonctionnement en mode 3D AUTO.

¢ Si le fonctionnement en mode 3D AUTO est annulé, la direction du souffle
changera pour revenir a celle sélectionnée avant 1’activation du mode 3D
AUTO.
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Fonction SLEEP TIMER

B L’appareil s’arréte automatiquement une fois que la minuterie a atteint le temps préréglé.

La température se régle automatiquement par rapport au temps passé afin d’éviter que la piece ne soit trop froide/chaude. ﬁ' Page 35

TEMP | |AR FLOW

-
SLEEP  CANGEL QQ:LLEHGEN

CLEAN ACL

1

Appuyez sur le bouton SLEEP pour prérégler une
nouvelle durée de fonctionnement.

 Modification du réglage

— Comment annuler votre réglage
Appuyez sur le bouton CANCEL pour éteindre le té-
moin SLEEP.

Appuyez sur le bouton SLEEP.

B Si vous appuyez sur ce bouton lorsque I'appareil est éteint,
le mode SLEEP TIMER démarre selon les réglages précédemment effectués, et la
climatisation s’arréte une fois que la minuterie a atteint le temps préréglé.

B Si vous appuyez sur ce bouton lorsque I’appareil est en marche,
le climatiseur s’éteint une fois que la minuterie a atteint le temps préréglé.
Chaque fois que vous appuyez sur ce bouton, I’indication change comme suit :

& =/ =/
,’H L:'H 3,_. ...(Unités d'une heure)
: A indicati C?I'l ©D —|
ucune indication
(annulé) ([ aH

Exemple : Vous souhaitez qu’il s’arréte au bout de 7 heures.

Réglé sur '-"H

Le témoin minuteur (jaune) est allumé.

&

® L’appareil s’arréte une fois que la minuterie a atteint le temps préréglé.

* Le mode SLEEP n’est pas disponible pendant le fonctionnement en mode
ALLERGEN CLEAR.

* Vous ne pouvez pas régler le mode SLEEP lorsque 1’appareil est en mode
OFF-TIMER.

Fonction OFF-TIMER

B L’appareil s’arréte automatiquement une fois que la minuterie a atteint I’heure préréglée.
Le climatiseur étant arrété, démarrez 1’opération a I’étape 1. Si le climatiseur est en marche, commencez a I’étape 2.

() MITSUBISHI

MW Heavy iNDUSTRIES, 11D

AR FLOW

®SLEEP e

CANCEL | ~ALLERGEN

CLEAN <

— Modification du réglage

Réglez sur une nouvelle heure avec le bouton OFF TIMER.

— Comment annuler votre réglage

Appuyez sur le bouton CANCEL pour faire disparaitre
I’affichage de la minuterie.

Exemple : Vous souhaitez qu’il s’arréte a 22:30.

Appuyez sur le bouton ON/OFF.

.

Appuyez sur le bouton OFF TIMER.

L’indicateur OFF TIMER (0FF clignote.

N
Appuyez sur le bouton “@ ou ®”.
Chagque fois que vous appuyez sur ce bouton @), I’affichage change comme suit :
|—>0:00—>0: 10—0:20—--- —1:00—1:10 —» (unités de dix minutes)—l
Chagque fois que vous appuyez sur ce bouton &, I’affichage change comme suit :
|—>0:00->23:50 =23:40 = --- »23:00 =+22:50 = (unités de dix minutes)—l
Réglage a 22h30.

J

Appuyez sur le bouton OFF TIMER.

L’heure affichée arréte de clignoter une fois la procédure de réglage de I’heure terminée.
Le voyant de la minuterie (jaune) s’allume.

¢ L’appareil s’arréte lorsque le temps défini s’est écoulé.

¢ Veillez a appuyer sur ce bouton dans un délai de 60 secondes apres avoir
effectué 1’étape 3 afin que le réglage de I’heure soit pris en compte.

¢ L’heure actuelle ne s’affiche pas en mode OFF-TIMER.

¢ Le mode OFF-TIMER n’est pas disponible pendant le fonctionnement en mode
ALLERGEN CLEAR.

¢ Contrairement au mode SLEEP TIMER, le réglage automatique de la
température ne peut pas étre effectué¢ en mode OFF-TIMER.

- 33—




Fonction ON-TIMER

B La mise en marche de I"appareil débute 5 a 60 minutes avant I"heure préréglée afin que la température de la piece atteigne la température optimale a cette heure préréglée.
Le fonctionnement ON-TIMER peut étre réglé que le climatiseur soit ou non en fonctionnement.

ﬁ' Page 35

Exemple : Si vous souhaitez que la piece soit a la température souhaitée a 8:00.

" MITSUBISI‘I!

"W HEAVY INDUSTR

@)

SLEEP  CANCEL ™ALLERGEN

CLEAN 4 ACL

N
Appuyez sur le bouton ON-TIMER.
L’indicateur ON TIMER clignote.
J
N
Appuyez sur le bouton “@ ou ®”.
Chaque fois que vous appuyez sur ce bouton @), I’affichage change comme suit :
I_.O:OO_’OJO#O:ZO_’W#IIOO#I:IOAW(U“MS de dix minules)—l
Chagque fois que vous appuyez sur ce bouton &, I’affichage change comme suit :
I—»O:O() =+23:50 =23:40 = --- +23:00 =22:50 =..(unités de dix minutes) —I
Réglage a 8:00.
J
A
ﬂ Appuyez sur le bouton ON TIMER.
L’heure affichée arréte de clignoter une fois la procédure de réglage de 1'heure
terminée.
Le voyant de la minuterie (jaune) s’allume.
L’appareil s’arréte si vous effectuez un réglage en fonctionnement.
. J

— Modification du réglage

Réglez sur une nouvelle heure avec le bouton ON-TIMER.

— Comment annuler votre réglage

Appuyez sur le bouton CANCEL pour éteindre 1’in-
dicateur de la minuterie.

§

L’appareil se met en marche 5 & 60 minutes avant I’heure programmée.

Le voyant de minuterie (jaune) s’éteint & I’heure réglée.

Veillez a appuyer sur ce bouton dans un délai de 60 secondes aprés avoir
effectué 1’étape 2 afin que le réglage de I’heure soit pris en compte.

L’heure actuelle ne s’affiche pas en mode ON-TIMER.

Le mode ON-TIMER n’est pas disponible pendant le fonctionnement en mode
ALLERGEN CLEAR.

Fonctions SLEEP TIMER + ON-TIMER

B Fonctions combinées SLEEP TIMER et ON TIMER.

Exemple : Si vous souhaitez que 1’appareil s’arréte au bout de 3 heures et qu’il se remette

S
SLEEP  CANCEL

CLEAN %

Modification du réglage

Réglez sur une nouvelle heure avec le bouton SLEEP ou
ON-TIMER.

Comment annuler votre réglage

en marche et atteigne a peu pres la méme température a 8:00.

B Réglage du mode SLEEP TIMER

Réglage selon les procédures de la page 33.

e

Régler sur

Réglage de la fonction ON-TIMER

Effectuez le réglage selon la procédure précédemment mentionnée pour le
mode ON TIMER.

Régler sur o
¢ 200
L
le réglage de I’allumage du témoin du minuteur (jaune) de cet appareil est terminé.

N

Une fois que la minuterie a atteint le temps préréglé en mode SLEEP TIMER,
I’appareil s’arréte, et il se remet en marche entre 5 et 60 minutes avant I’heure
préréglée en mode ON TIMER.

¢ Le témoin de la minuterie s’éteint a I’heure préréglée en mode ON TIMER.

Appuyez sur le bouton CANCEL pour faire disparaitre I’affichage de la minuterie.
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Fonction PROGRAM TIMER

B Réglage des fonctions combinées ON et OFF TIMER : une fois les réglages effectués, ces fonctions seront activées chaque jour & la méme heure tant
que I’on n'appuie pas sur le bouton ON/OFF.

Exemple: Si vous souhaitez que 1’appareil s’arréte a 22:30 et qu’il se remette en marche
et atteigne a peu prés la méme température a 8:00.

m Réglage de OFF TIMER

¢ MITSUBISHI Réglez-le selon les instructions page 33. Réglez sur [5)

MY N\ HEAVY INDUSTRIES, LTD. EESEI
B Réglage de ON TIMER

Réglez-le selon les instructions page 34. Réglez sur @OON

Le voyant de la minuterie de 1’appareil (jaune) s’allumera a I’issue de la
procédure de réglage.

L’heure préréglée s’affichera sur la télécommande. L’affichage changera en
fonction du mode opérationnel.

Le climatiseur démarre avec ON TIMER.
Puis il s’arréte avec OFF TIMER.

Le climatiseur s’arréte avec OFF TIMER.
Le climatiseur démarre ensuite avec ON

TIMER.
— Modification de I’heure réglée
SLEEANCELO@:LLERGEN Réglez sur une nouvelle heure avec les boutons OFF TIMER ou ON TIMER.

CLEAN4* ACL

— Comment annuler votre réglage

Appuyez sur le bouton CANCEL pour faire disparaitre I’affichage de
la minuterie.

f—( Fonction Confort } N . [ Fonction SLEEP TIMER ]—

En mode ON TIMER, l’appar§i1 se met en marche quelques minutes avant Lorsque vous sélectionnez la fonction SLEEP TIMER, la température de la
I'heure préréglée afin que 1.3 piece atteigne a peu pres la méme température piece est controlée automatiquement aprés quelques minutes afin de s”assurer
a I’heure préréglée. Il s’agit de la fonction Confort. que la piéce n’est pas trop froide/chaude.

» Miseen oeuvre N * Lors du refroidissement : La température choisie est baissée de 1°C au
La température de la picce est » Fonctionnement COOL « commencement de I’opération SLEEP (quand le minuteur est réglé). Aprés

controlée 60 minutes avant
I’heure préréglée en mode ON-
TIMER. En fonction de la
température a ce moment-1a,

cela, la température monte de 1°C par heure et donne une température a

(Stop) Démarrage 1°C supérieure par heure a la température actuelle.

(Fonctionnement)
* Lors du chauffage : La température choisie est baissée de 1°C au commen-

l’appa{ell démar/re 52 60 min. Réglage température cement du mode SLEEP (quand le minuteur est réglé). Aprés cela, la
avant Uheure prévue du TIMER === ========7 température baisse de 3°C par heure et de 6°C en deux heures par rapport a
(ON-TIME). | la température actuelle.

+ Cette fonction n’est disponible Controle de la I'heure prévue
qu’en mode COOL et HEAT température
(notamment AUTO). Elle ne ambiante 60 min.
peut étre utilisée en mode DRY. avant.

Fonction ALLERGEN CLEAR

B La puissance des enzymes permet d’éliminer les allergénes qui s’accumulent sur le filtre
hypoallergénique.

Pointez la télécommande sur le climatiseur.

MITSUBISHI N

MW HEAVY INDUSTRIES, LTD.
Appuyez sur le bouton ALLERGEN CLEAR.

J L

Appuyez sur le bouton ON/OFF

Pourarréter: | 'ALLERGEN CLEAR.

¢ La température pouvant changer notablement dans la piece, il est recommandé
de faire cela quand personne ne s’y trouve. (Cela se termine automatiquement en
90 min. environ).

* Lors d’une opération d¢ ALLERGEN CLEAR, la température, la vitesse du ventila-
teur, la direction du souftle et les réglages des minuteurs ne peuvent étre modifiés.

SLEEP  CANCEL

CLEAN 4%
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Fonction HHGH POWER/ECONOMY

Si le climatiseur n’est pas en fonctionnement, dirigez la télécommande en direction du
climatiseur, puis

N
S rsumism
Appuyez sur le bouton ON/OFF.
:@3 J
* N
o) Appuyez sur le bouton H POWER/ECONO.
: * Quand vous étes en mode AUTO, COOL ou HEAT
Chaque fois que vous appuyez sur le bouton HI POWER/ECONO, I’affichage
1 change comme suit :
E—@ EC@ Aucun affichage
(HIGH POWER) (ECONOMY) (Fonctionnement normal)
¢ Quand vous étes en mode DRY ou PROGRAM TIMER
Chaque fois que vous appuyez sur le bouton HI POWER/ECONO, I’affichage
change comme suit :
SLEEP  CANOEL FhLIERGEN “@ Aucun affichage
L e @  J
CLEAN 9" ACL (ECONOMY) (Fonctionnement normal)
(. J

— Pour le fonctionnement HIGH POWER

Appuyer sur le bouton H POWER/ECONO intensifie la puissance de fonctionnement et lance un programme de chauffage ou de refroidissement

intensif de 15 minutes. La télécommande affiche et I’indicateur de la FAN SPEED (vitesse de ventilation) disparait E‘Q .

* Lors du mode HIGH POWER, la température de la piece n’est plus ¢ Les opérations suivantes entrainent 1’annulation du mode HIGH
contrdlée. Lorsque le niveau de refroidissement ou de chauffage POWER :
est trop élevé, appuyez de nouveau sur le bouton HI POWER/

(@ Quand vous appuyez a nouveau sur le bouton HI
ECONO pour annuler le mode HIGH POWER. POWER/ECONO.

* Le mode HIGH POWER n’est pas disponible pendant le fonction- @ Quand le mode de fonctionnement est modifié.
nement en mode DRY, PROGRAM TIMER ou 3D AUTO. @ Au bout de 15 minutes de fonctionnement du mode
* Si HIGH POWER est demandé apres ON TIMER, le mode HIGH HIGH POWER.
POWER se déclenche a I’heure préréglée. (® Quand le bouton 3D AUTO est enfoncé.
¢ Impossible lorsque le climatiseur est éteint.

— A propos du mode ECONOMY
Une pression sur le bouton HIGHPOWER/ECONO démarre le mode doux sans puissance afin d’éviter un refroidissement ou un chauffage
excessif.

L’appareil fonctionne a 1,5°C au-dessus de la température de climatisation préréglée ou a 2,5°C en dessous de la température de chauffage
préréglée. La télécommande affichee‘@ et 'indicateur de la vitesse de ventilation disparait.

WPk

* Le climatiseur se mettra en mode ECONOMY dans les conditions ¢ Les opérations suivantes entrainent 1’annulation du mode

suivantes : ECONOMY :

(@ Lorsque le climatiseur est arrété a 1’aide du bouton ON/ (1 Quand vous appuyez a nouveau sur le bouton HI
OFF. POWER/ECONO.

(@ Lorsque le climatiseur est arrété en mode SLEEP ou OFF @ Quand le mode de fonctionnement passe de DRY
TIMER. (déshumidiication) a FAN (ventilation).

® Lorsque 1’appareil sort du mode CLEAN ou ¢ Impossible lorsque le climatiseur est éteint.
ALLERGEN CLEAR.
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Fonction SELF CLEAN

B On doit effectuer une opération de CLEAN aprés un AUTO, COOL et DRY pour déshumidifier I’appareil intérieur et limiter la croissance des

moisissures et des bactéries.

o
2

SLEEP  CANCEL Q@A)LLERGEN

L &~ o  J
CLEAN ACL

Pour activer le mode CLEAN, appuyez sur la touche CLEAN a
I'aide de la pointe d’un stylo a bille.

Chaque fois que vous appuyez sur la touche CLEAN, I’affichage change comme suit :

¢-.‘>¢ Aucun affichage
| (CLEAN off)

(CLEAN on)

N

—Pk

Deux heures plus tard, le climatiseur s’arréte automatiquement. Pour arréter le
climatiseur immédiatement, appuyez sur le bouton ON/OFF.
Le mode CLEAN n’est pas disponible lorsque I’appareil sort du HEAT, FAN,
OFF-TIMER, SLEEP et ALLERGEN CLEAR.
Le ventilateur de 1'unité intérieure fonctionne environ deux heures pour un
CLEAN.
Le voyant RUN s’allume pendant le fonctionnement en mode CLEAN.
3 sec.
ON

OFF I_

1 sec.
Appuyez sur le bouton SLEEP ou ALLERGEN CLEAR en mode CLEAN pour
annuler le mode CLEAN et faire passer I’appareil en mode SLEEP ou
ALLERGEN CLEAR.
Cette fonction ne permet pas I’élimination des moisissures, des germes ou de la
saleté adhérant déja a I’appareil.

Fonction de redémarrage automatique

B Qu’est-ce que la fonction de redémarrage automatique ?

- 0Pk

La fonction de redémarrage automatique enregistre le mode opérationnel dans lequel est le climatiseur juste avant une coupure de courant, puis
remet automatiquement 1’appareil dans ce mode une fois le climatiseur remis en marche.

Les réglages suivants seront annulés:
(@ Réglages de la minuterie

@ Le fonctionnement en mode HIGH POWER (haute puissance)

¢ La fonction de redémarrage automatique est activée a la sortie d’usine du climatiseur. Veuillez contacter votre concessionnaire si vous

souhaitez désactiver cette fonction.

¢ Le réglage de minuterie est annulé en cas de panne de courant. Réglez a nouveau la minuterie une fois le courant rétabli.

Conseils d’utilisation

B Pour un usage économique et agréable, observez les points suivants.

~

Réglez une température ambiante
convenable.

Des températures excessivement élevées ou
basses sont néfastes pour votre santé et
gaspillent de I’électricité.

Nettoyez les filtres fréquemment.

Les filtres encrassés peuvent empécher 1’air
de passer et diminuent I’efficacité du fonc-
tionnement.

Evitez la lumiére solaire directe et les
courants d’air.

Fermez les rideaux ou les stores pendant le refroidisse-
ment pour éviter que la lumiére entre directement. Tenez
les fenétres et les portes fermées pendant la ventilation.

Ajustez la direction de I'arrivée d’air
comme il faut.

Ajustez ’arrivée d’air haut/bas et droite/

gauche pour obtenir une température am-
biante égale.

N’utilisez I’appareil qu’en cas de né-
cessité.

Faites un bon usage du timer pour n’enclen-
cher I’appareil que lorsqu’il faut.

Tenez toute source de chaleur éloignée
lorsque la climatisation fonctionne.

N’utilisez pas d’appareils qui chauffent dans
la piece (autant que possible).
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Configuration en fonction du lieu d’installation

B Prenez en considération le lieu d’installation du climatiseur et réglez le balayage gauche/droite pour maximiser la climatisation.

\
Si le climatiseur fonctionne, appuyez sur le bouton ON/OFF
pour l’arréter.
La configuration ne peut pasétre effectuée pendant le fonctionnement de 1’appareil,
J
A
Appuyez simultanément sur le bouton AIR FLOW = (UP/
DOWN) et le bouton AIRFLOW «» (LEFT/RIGHT) pendant 5
secondes ou plus.
L’afficheur de configuration s’allume.
J
)

Configuration du climatiseur en fonction du lieu d’installation

Appuyez sur le bouton AIR FLOW -a» (LEFT/RIGHT) pour régler le balayage
gauche/droite comme souhaité.

A chaque pression sur le bouton AIR FLOW -e» (LEFT/RIGHT), I’indicateur

commute dans I’ordre suivant :
— — 3 — |[:

—

@

ALLERGEN (Configuration centrale) (Configuration droite) (Configuration gauche)

-
SLEEP  CANCEL

CLEAN " ACL

Appuyez dans les
60 sec.!

Appuyez sur le bouton ON/OFF.

La configuration du climatiseur est terminée.
Appuyez dans les 60 secondes qui suivent la configuration (pendant que 1’ afficheur
de configuration est allumé).

J
4 )
" . - - s . =
| Configuration du climatiseur et réglage du balayage de I’air.
Le schéma ci-dessous indique le réglage de balayage de I’air correspondant a la configuration du climatiseur. Prenez en considération la forme de la piece et
réglez le balayage de I’air de maniére a maximiser les effets de la climatisation.
-—' -.—7' -_'
7 N
4 \
’ M v M *
Balayage de I’air Balayage de I’air Balayage de I’air
(Configuration gauche) (Configuration centrale) (Configuration droite)
| J
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Entretien et maintenance

Avant la maintenance Entretien en saison
( ) ( N N N ., Y. . )
o i Nettoyage du filtre a air. Fréquence standard : une fois tous les 15 jours
Coupez I’alimentation. . o .
Enlevez le filtre ¢ Tirez le panneau d’arrivée d’air vers
| I’avant.
¢ Maintenez légerement les boutons de
ON chaque c6té et soulevez légerement pour
% tirer le panneau vers 1’avant.
= @
N’aspergez aucun liquide.
) 2 Nettoyage Si le filtre est trés sale, lavez-le a 1’eau
Danger de déchar- chaude (ennv. 30°C), puis séchez-le
ges électriques. soigneusement.
/A PRUDENCE
* Ne le lavez pas avec de 1’eau bouillante.
* Ne le séchez pas au dessus d’une flamme.
Essuyez le dispositif a * Manipulez-le soigneusement.
I’aide d’un chiffon doux
et sec. . .
3 Remise en place du filtre
* Ne touchez pas aux lattes d’aluminium de 7
I’échangeur de chaleur. ¢ Tenez fermement le filtre de chaque c6té comme
¢ Assurez-vous d’étre bien installé sur votre indiqué dans I’illustration, et insérez-le correctement.
échelle ou tout autre objet stable quand ¢ Le fonctionnement sans le filtre rend 1’ appareil poussié-
vous 6tez le panneau d’entrée et le filtre. reux, et risque de I’endommager.
N’utilisez pas les produits suivants : Nettoyage du dispositif
, . ¢ Essuyez I’appareil avec un chiffon doux et sec, ou nettoyez-le a I’aide de 1’aspirateur.
* D? I'eau cha}ude (49 Cet Pl‘fs) . ) ¢ Silappareil est extrémement sale, essuyez-le avec un chiffon imbibé d’eau chaude.
Risque de déformation ou décoloration du dispo-
sitif. ) ) ) Nettoyer le panneau d’entrée d’air
* Essence, diluant, benzine ou détergent, etc. R A . s .
Risque de déformation ou de rayures. ¢ Démontage, installation du panneau d’entrée d’air.
¢ Essuyez le panneau a 1’aide d’un chiffon doux et sec. [ﬁ
/\ PRUDENCE
* Ne lavez pas le panneau d’entrée d’air a I’eau.
(. J . J

Comment ouvrir et fermer le panneau d’arrivée d’air ?

Pour I’ouvrir
Placez vos doigts en retrait de chaque c6té du panneau et tirez le panneau
vers 1’avant de fagon a I’ouvrir a environ 60 degrés.

Le panneau
© pant Q
d’arrivée

d’air intérieur

Soutenez avec

les pouces Le panneau

d’arrivée d’air *

l' extérieur
3

Pour le fermer
Pousser de fagon uniforme les deux extrémités puis appuyez légerement au
centre.

—

Le panneau d’arrivée d’air se compose de deux parties : le panneau d’arrivée
d’air extérieur (qui est toujours visible) et le panneau d’arrivée d’air intérieur
(habituellement masqué).

* Pour ouvrir et fermer le panneau d’arrivée d’air, placez vos doigts dans les
rainures proches du bas sur les deux cotés et tirez. Soutenez en méme
temps la face du panneau d’arrivée d’air extérieur avec vos pouces.

Ceci évitera I’ouverture soudaine du panneau d’arrivée d’air extérieur, qui
peut se produire sans le soutien des pouces, comme dans I’image a droite.
L’image a gauche montre le bon placement des doigts.

Le panneau d’arrivée d’air extérieur se fermera automatiquement environ
5 secondes apres votre fermeture du panneau d’arrivée d’air intérieur (si
I’appareil est branché). Ne forcez pas pour le fermer. Vous pourriez
endommager 1’ appareil.

L * Ne lavez pas le panneau d’arrivée d’air.

.

J

Démontage, installation du panneau d’arrivée d’air

Démontage et installation du panneau supérieur d’arrivée d’air

Démontage

Pour démonter le panneau d’arrivée d’air afin d’en nettoyer ’intérieur ou
d’effectuer d’autres opérations, ouvrez le panneau a 80 degrés et tirez-le vers
I’avant.

Installation
Fixez le bord supérieur du panneau d’arrivée d’air en le poussant légere-
ment, puis refermez le panneau.

‘IKM“\

Démontage

Démontez le panneau d’arrivée d’air. (1) Saisissez la poignée du panneau
d’arrivée d’air et soulevez-la jusqu’a ce que vous entendiez un clic et que les
languettes soient sorties. (2) Tirez le panneau vers vous.

Installation

Alignez le panneau supérieur d’arrivée d’air avec le rail et faites glisser le
panneau vers ’arriére jusqu’a parvenir en butée. Poussez le panneau jusqu'a
ce que vous entendiez un clic et que les languettes soient enclenchées.
(Pour installer le panneau supérieur d’arrivée d’air, suivez la procédure
inverse de démontage.) 0}
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~
Quand le filtre a air est encrassé de poussieres, etc., la capacité COOL/HEAT diminue, le bruit de fonctionnement aug-
mente, tandis qu’on gaspille davantage d’électricité. Nettoyez donc régulierement le filtre a air.

A la fin de la saison Au début de la saison

Lancez une ventilation durant une demi-journée. Assurez-vous qu’aucun obstacle n’empéche I'air

d’entrer et de sortir des dispositifs intérieur et

Séchez I’intérieur de 1’appareil. extérieur.

-
2 Arrétez I'appareil et coupez I’alimentation.

Vérifiez I'absence de corrosion ou de rouille sur la

structure du dispositif extérieur.
L’appareil consomme environ 2 W méme lorsqu’il n’est pas en

fonctionnement. N ;
Mettre 1’ appareil hors tension permet faire des économies d’énergie et Assurez,-vous que le cable de terre est toujours
de cofts. connecte.

3 Nettoyez et remettez les filtres a air.

Assurez-vous que les filtres a air sont propres.

4 Nettoyez les dispositifs intérieur et extérieur.

Mettez I’appareil sous tension.

.

5 Enlevez les piles de la télécommande.

Insérez les piles dans la télécommande.

01 A QN =

Installation, inspection et remplacement du filtre de nettoyage d’air.

1. Ouvrez le panneau d’entrée d’air et dtez les filtres a air. ﬁ' Page 39
2. Retirez du climatiseur les porte-filtres, avec le filtre de nettoyage d’air en place.

3. Otez le filtre hypoallergénique (orange pale) du porte-filtre et inspectez le filtre. Enlevez la
poussiere ou la saleté du filtre hypoallergénique a 1’aide d’un aspirateur. Remplacez le filtre
hypoallergénique si vous ne pouvez pas le nettoyer, ou s’il sert depuis déja un an environ.
(Le filtre hypoallergénique doit étre remplacé au bout d’un an d’utilisation environ.
Toutefois, la période de remplacement peut changer en fonction des conditions d’utilisation
du filtre.)

Otez le filtre photocatalytique désodorisant lavable (orange) du porte-filtre et inspectez le
filtre. Otez périodiquement la poussiére et la saleté de ce filtre. Si le filtre photocatalytique
désodorisant lavable est particulierement sale, vous pouvez le nettoyer a I’eau. Toutefois, ce
filtre est fragile, aussi lavez-le dans son porte-filtre pour éviter de I’endommager. Apres
avoir lavé le filtre, placez-le au soleil pour qu’il y seche. Placer le filtre au soleil en ravive
les effets déodorants.

(Ne jetez pas les porte-filtres. Ils sont réutilisables. ) Porte-filtre

4. Installez le filtre de nettoyage d’air dans les porte-filtres, puis installez les porte-filtres  Filtrer
le climatiseur.

¢ Le filtre hypoallergénique et le filtre photocatalytique désodorisant lava-
ble peuvent étre installés a la droite ou a la gauche du climatiseur.
¢ Montez le filtre hypoallergénique avec la face orange clair a I’avant.

5. Installez les filtres a air et refermez le panneau d’entrée d’air. ﬁ' Page 39
(— /\ PRUDENCE

L’échangeur de chaleur peut blesser vos doigts. J

Pour remplacer le filtre de nettoyage d’air, contactez votre revendeur.

Objet Fonction Couleur

La puissance des enzymes permet d’éliminer les allergénes qui N
s’accumulent sur le filtre. Orange pale

Filtre hypoallergénique

Filtre photocatalytique dé- | Les sources d’odeurs sont dissociées sur ce filtre, ce qui a un
. < X Orange
sodorisant lavable effet désodorisant.
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Procédure d’installation

L’installation convenable

* Ne placez aucun obstacle devant le dispositif intérieur risquant d’obstruer la ventilation et de géner le fonctionnement.

* N’installez pas I’appareil dans des emplacements présentant :
* Unrisque de fuites de gaz inflammables.

¢ Des éclaboussures d’huile.
* Quand I’appareil est utilisé dans une station thermale p.e. ot se produisent des gaz sulfurés, la corrosion peut entrainer le dysfonctionnement.

Consultez votre distributeur.

¢ Le climatiseur et la télécommande doivent se trouver a 1 m ou plus d’un poste de télévision ou de radio.

* Evacuez I’eau obtenue par déshumidification du dispositif intérieur dans I’endroit le plus commode.

J
Faites également attention aux bruits
N
¢ Quand vous installez I’appareil, choisissez un endroit supportant le poids et qui n’augmente pas le bruit de fonctionnement ou de vibration. Si
le batiment subit des vibrations, installez des matériaux anti-vibrations entre 1’appareil et les accessoires.
* Choisissez un endroit ot I’air froid ou chaud et le bruit de fonctionnement des dispositifs intérieur et extérieur ne génent pas le voisinage.
« Ne laissez pas (trainer) d’objets pres de I’entrée et de la sortie du dispositif extérieur; cela provoque le dysfonctionnement ou des bruits.
* Consultez votre concessionnaire/distributeur quand vous entendez des bruits suspects.
J
( I : . hl
{_ Inspection et maintenance | N
Selon I’environnement d’utilisation de 1’appareil, I’intérieur du climatiseur peut s’encrasser apreés plusieurs années de fonctionnement, réduisant
ainsi ses performances Nous vous recommandons de procéder a I’inspection ainsi qu’a la maintenance de 1’appareil, en plus de son nettoyage
normal. (Cela peut permettre de prolonger la durée de vie du climatiseur.)
¢ Quant a I’inspection et la maintenance, consultez votre concessionnaire ou toute autre société habilitée. (Des frais de service sont demandés
dans ce cas-la.)
* Nous recommandons de faire effectuer I’inspection et la maintenance hors-saison.
¢ Sile cordon de cet appareil est endommage’, il ne doit étre remplace’ que par un agent agrée par le constructeur, un outillage spécialise’ étant nécessaire.
J

Que faire avant d'appeler l'installateur/le service apres-vente

Veuillez vérifier les points suivants avant de faire appel au service apres-vente de votre concessionnaire.

Le climatiseur ne marche pas du tout.

~

La fiche électrique est-elle bien
dans une prise de courant?

Le TIMER est branché sur ON?

Est-ce que le courant est coupé,
ou un fusible a sauté ?

" e
o
ON i
g ¥ N
OFF
J
az FrT) I . )
La capacité de refroidissement ou de chauffage est réduite.
La température ambiante de Les filtres a air sont-ils propres Les fenétres et les portes sont-
consigne affichée est-elle adé- (non encrassés)? elles ouvertes ou fermées?
quate? \
température N
convenable
S~—
J
)\

La capacité de refroidissement est réduite.

La lumiere solaire entre-t-elle
directement dans la piece?

Y a-t-il une source de chaleur
inhabituelle dans la piece?

=

Y a-t-il trop de personnes dans
la piece?

Si le climatiseur ne fonctionne pas
normalement, méme apreés avoir vé-
rifié les points décrits a gauche, ou
si les doutes/problemes persistent
méme apres avoir consulté la page
42, ou au cas ou des phénomenes
apparaissent comme ceux montrés a
la page 43, débranchez 1’appareil et
contactez votre distributeur/instal-
lateur.

Ce climatiseur utilise un réfrigérant alternatif (R410A). Si vous demandez a votre

r T e ., ="
I I

revendeur une tache de service, d’inspection ou de maintenance, fournissez-lui I
toutes les informations nécessaires.

|
L e e e 4
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A savoir

P
L’appareil ne redémarre pas immédiatement aprés qu’il a
été éteint.

(voyant RUN s’allume)

cane
marche pas

, =°

)

N
Pour protéger I’appareil, il est impossible de le redémarrer pendant les
3 minutes qui suivent son arrét.

Veuillez

attendre pendant 3
minutes.

Ce délai de protection de trois minutes intégré dans le micro-
ordinateur s’enclenche automatiquement.

L’air ne sort pas en mode HEATING.

Voyant RUN clignote lentement
(1.5 sec. ON, 0.5 sec OFF)

Le souffle d’air est arrété pour éviter la sortie d’air froid jusqu’a ce
que I’échangeur de chaleur intérieur soit chaud. (2 a 5 min) (fonction
HOT KEEP)

L’air ne sort pas pendant 5 a 10 minutes ou I'air soufflé
n’est pas chaud alors que I'appareil est en mode HEATING.

Voyant RUN clignote lentement
(1.5 sec. ON, 0.5 sec OFF)

Lorsque la température extérieure est basse et I’humidité élevée, le
dispositif se met parfois automatiquement en mode dégivrage.
Veuillez attendre. Pendant le dégivrage, de 1’eau ou de la vapeur pour-
rait sortir du dispositif extérieur.

L’air ne sort pas en mode DRY.

(voyant RUN s’allume)

Le ventilateur intérieur s’arréte parfois pour éviter la revaporisation et
pour économiser de 1’énergie.

De la vapeur épaisse sort pendant le fonctionnement
COOL.

Ce phénomene se produit parfois quand la température et I’humidité de la piece
sont trés élevées; cela disparait quand la température et I’humidité baissent.

Cela dégage une odeur.

L’air sortant pendant le fonctionnement de I’ appareil peut dégager une
certaine odeur. C’est I’odeur de tabac ou de produits cosmétiques
déposée sur I’appareil.

On entend du bruit comme de
I’eau qui coule.

M

C’est provoqué par un réfrigérant circulant a I’intérieur de 1’appareil.

On entend un craquement.

C’est provoqué par I’expansion due a la chaleur ou par la contraction des plastiques.

Vous entendez un sifflement ou un bruit de cliquetis.

Ceci est di au fonctionnement des soupapes de commande du frigori-
geéne ou des composants électriques.

Apres une coupure de courant, I’appareil ne redémarre pas
méme si le courant est rétabli.

Si la fonction de redémarrage automatique n’est pas sélectionnée,
I’appareil ne redémarrera pas automatiquement. Utilisez la télécom-
mande pour redémarrer.

Pas de réception des signaux de la télécommande.

11 se pourrait que les signaux ne soient pas regus quand le récepteur de
signaux sur le climatiseur est exposé a la lumiere solaire directe ou a
un éclairage tres fort.

Dans ce cas, atténuez la source lumineuse.

De la condensation se forme sur les grilles de sortie d’air.

Si le dispositif est en service depuis une longue période dans une humidité
élevée, de la condensation se forme sur les grilles de sortie d’air et des
gouttes d’eau tombent.

L’appareil pour I’extérieur émet un sifflement.

Ce bruit indique que la vitesse de rotation du compresseur augmente
ou diminue.

Le ventilateur ne s’arréte pas immédiatement apres I’arrét
du fonctionnement de I’appareil.

Ventilateur intérieur: Le ventilateur continue a tourner pendant 2
heures en mode CLEAN.

Ventilateur extérieur: Le ventilateur continue a tourner pendant envi-
ron 1 minute afin de protéger I’appareil.

Le voyant RUN reste allumé aprés I'arrét du climatiseur.

Le voyant RUN s’allume pendant le fonctionnement en mode CLEAN.
Le voyant RUN s’éteint quand le fonctionnement en mode CLEAN est terminé.

Parfois, un chuintement de courte durée peut se faire en-
tendre lorsque I’appareil est mis hors tension.

Voici le bruit que 1’on entend lorsqu’un autre appareil d’intérieur est
arrété.

—42 -




Contactez votre revendeur

B Débranchez ’appareil immédiatement et appelez votre distributeur dans les cas suivants:

-
Le fusible ou le disjoncteur sautent
souvent.

2
%

Le fusible
saute souvent.

Le fil électrique est extrémement chaud.

L’enveloppe du fil électrique est détériorée.

/\ PRUDENCE

Si le cordon d’alimentation est endommagé, demandez a votre concessionnaire ou a un
ingénieur qualifi¢ d’installer un nouveau cordon pour éviter tout accident.

On remarque un dysfonctionnement
de la Télé, de la radio ou autres appa-
reils.

%
]
—_—

Les touches ne fonctionnent pas
comme il faut.

B 4

On entend un bruit anormal pendant le
service.

En cas d’anomalie, coupez immédiatement I’alimentation et
remettez I’appareil en marche aprés 3 minutes. Répétez la
procédure en appuyant sur le bouton ON/OFF de la
télécommande, I’'anomalie ne disparait pas.

fonctionnent pas.

Les voyants RUN et TIMER de I’appareil clignotent
rapidement (0,5 s. en marche ; 0,5 s. a I’arrét) et ne

Climatiseurs multiples

Fonctionnement simultané

¢ Les climatiseurs ne peuvent pas étre dans des modes de fonctionnement différents en méme temps, comme par exemple un appareil en mode

« cool » et un autre en mode « heat ».

¢ Lorsque des modes différents sont sélectionnés, le climatiseur qui a été¢ mis en marche le premier a priorité de sorte que le climatiseur démarré

en second s’occupe de la ventilation.

* Si vous souhaitez que le climatiseur lancé plus tard ait la priorité, il vous faut soit arréter le climatiseur qui a actuellement la priorité ou faire en

sorte que le mode de fonctionnement de 1’appareil utilisé en premier soit identique a celui de 1’appareil utilisé en second.

Fonctionnement automatique

¢ Lorsque le commutateur de mode fonctionnement de la télécommande est sur « Auto », le climatiseur sélectionne automatiquement « Cool »,

« Dry » ou « Heat » au démarrage en fonction de la température de la piece.

¢ Lors du fonctionnement simultané de plusieurs appareils, les modes de fonctionnement peuvent changer automatiquement en fonction de la

température de chaque piece ; cela entraine 1’arrét du fonctionnement de 1’appareil extérieur. Dans un tel cas, le mode COOL ou HEAT doit
étre utilisé a la place du mode AUTO (cela ne s’applique que lorsque plusieurs appareils sont utilisés).

Opération de récupération du liquide frigorigéne (huile)

¢ Ceci afin de contrdler la récupération du liquide frigorigéne (huile) de 1’unité/des unités qui n’est/ne sont pas en marche. Lors de sa récupéra-

tion, vous entendrez peut-étre le son du liquide frigorigene qui s’écoule de 1’unité/des unités qui n’est/ne sont pas en marche.
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Fonction auto-diagnostic

B Nous essayons sans cesse d’améliorer nos services de sorte que les anomalies se détectent facilement:

Voyant TIMER allumé |_

Voyant RUN

Description du probleme

Cause

Clignote 1 fois

Erreur pour le capteur de I’échangeur
de chaleur 1

Fil cassé pour le capteur de I’échangeur de chaleur 1, faux contact
au niveau de la connexion

Clignote 2 fois

Erreur du capteur de température am-
biante

Fil du capteur de température ambiante cassé, branchement incor-
rect du connecteur

Clignote 3 fois

Erreur pour le capteur de I’échangeur
de chaleur 3

Fil cassé pour le capteur de I’échangeur de chaleur 3, faux contact
au niveau de la connexion

Clignote 5 fois

Erreur de tension du filtre actif

Alimentation défectueuse

Clignote 6 fois

Erreur du moteur de ventilateur
d’intérieur

Moteur de ventilateur défectueux, branchement incorrect du
connecteur

Clignote 7 fois

Manque de réfrigérant
Vanne de service fermée

Erreur du capteur 1 d’échangeur de
chaleur

Mangque ou fuite de réfrigérant
Vanne de service fermée

Fil 1 de capteur d’échangeur de chaleur cassé, mauvais
branchement du connecteur

Voyant TIMER

Clignote 1 fois

Erreur du capteur de température exté-
rieure

Fil du capteur de température extérieure cassé, branchement in-
correct du connecteur

Clignote 2 fois

Le voyant RUN clignote en continu I—

Voyant RUN allumé |—

Erreur du capteur du conduit de liquide
de I’échangeur de chaleur extérieur

Fil du capteur du conduit de liquide de I’échangeur de chaleur
cassé, branch incorrect du cc

Clignote 4 fois

Erreur du capteur de tuyau de refoule-
ment

Fil du capteur du tuyau de refoulement brisé, branchement incor-
rect du connecteur

Clignote 5 fois

Erreur de capteur de tube d’aspiration

Fil de capteur de tube d’aspiration cassé, mauvais branchement
du connecteur.

Clignote 1 fois

Coupure de courant

Blocage du compresseur, coupure de phase a la sortie du com-
presseur, court-circuit du transistor de puissance, robinet de ser-
vice fermé

Clignote 2 fois

Probleme de I’appareil d’extérieur

Transistor de cassé, fil de coupé.
Fil du capteur du conduit d’évacuation cassé, branchement incorrect du connecteur

Blocage du compresseur

Clignote 3 fois

Surintensité

Surcharge en fonctionnement, exces de liquide

Clignote 4 fois

Erreur du transistor de puissance

.

Transistor de puissance endommagé

Clignote 5 fois

urchauffe du

Manque de fluide, capteur du conduit d’évacuation défectueux,
robinet de service fermé

Erreur de

Clignote 6 fois

du signal

Alimentation défectueuse, fil de signal cassé, cartes de I’appareil
d’intérieur ou d’extérieur défectueuses

Clignote 7 fois

I 1

Erreur du moteur de ventilateur exté-
rieur

Moteur de ventilateur défa X, mauvais racce du con-

necteur

Le témoin de fonctionnement
RUN clignote 2 fois

Protection pour la surpression de

permanent

refroi

Surcharge de gaz, court-circuit pour I’unité extérieure

Clignote 2 fois

|

Verrouillage du rotor

Compresseur défectueux
Phase en I’air du compresseur
Cartes de I’appareil extérieur défectueuses
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Wir danken lhnen fir Ihr Vertrauen in den MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD.
Klimagerat. Damit Sie lange Freude daran haben und das Gerét fur eine lange Zeit
zuverlassig arbeitet, sollten Sie das Anwenderbuch sorgféltig lesen, bevor Sie das
Klimagerat verwenden. AnschlieBend gut aufbewahren. Ziehen Sie das Handbuch bei allen
Betriebsfragen oder eventuellen UnregelmaBigkeiten zu Rate.

Dieses Klimagerat ist fur den Hausgebrauch bestimmt.

Nicht R410A in die Atmosphéare ablassen: R410A ist ein fluorhaltiges Treibhausgas,
das im Kyoto-Protokoll mit dem relativen Treibhauspotential (Global Warming Po-
L tential, GWP) = 1975 ausgewiesen ist.

mochten.

Hg: Quecksilber (0,0005%)

Das auf die Ihrem Klimaanlagenprodukt beigefligten Batterien
aufgedruckte Symbol ist eine Information fir Endverbraucher
entsprechend der EURichtlinie 2006/66/EG Artikel 20 Anhang II.

Batterien missen, wenn sie das Ende ihrer Lebensdauer erreicht haben,
getrennt von algemeinem Haushaltsmill entsorgt werden. Wenn ein
Chemikaliensymbol unter dem oben gezeigten Symbol aufgedruckt ist,
weist dieses darauf hin, dass die Batterien Schwermetalle in bestimmter
Konzentration enthalten. Diese werden wie folgt angegeben:

, Cd: Kadmium (0,002%) , Pb: Blei (0,004%)
Bitte ensorgen Sie die Batterien sachgeman bei einer Batteriesammelstelle
oder im entsprechend markierten Sondermdill.

Ihre Klimaanlage ist méglicherweise mit diesem Symbol gekennzeichnet.
Es bedeutet, dass Elektro- und Elektronik-Altgerate (EEAG wie nach der I
Richtlinie 2002/96/EG) nicht mit allgemeinen Haushaltsabféllen gemischt
werden durfen. Klimaanlagen sollten in einer genehmigten |
Behandlungsanlage fiir die erneute Verwendung, das Recycling oder die |
Wiederherstellung aufbereitet werden und nicht mit dem normalen Abfall
entsorgt werden. Bitte wenden Sie sich an den Installationsbetrieb oder |
an die lokalen Behérden, wenn Sie weitere Informationen dazu erhalten |

_____________________________ 4
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Sicherheitshinweise

¢ Vor Benutzung des Systems, diese Vorschriften sorgfiltig durchlesen, damit alles einwandfrei funktioniert.

e Die Sicherheitsvorschriften sind gekennzeichnet mit ,,A\ GEFAHR” und ,,AA ACHTUNG”. Sicherheitshinweise wie sie in der Spalte
/N GEFAHR” aufgefiihrt sind, zeigen an, dass eine unsachgemifie Handhabung gravierende Folgen wie Tod, schwere Verletzungen, etc., nach
sich ziehen kann. Doch auch durch Nichtbeachtung von SicherheitsmaBnahmen unter ,,A\ ACHTUNG” konnen, je nach Umstinden, ernsthafte
Probleme verursacht werden. Beachten Sie diese Sicherheitsanweisungen sehr sorgfiltig, da Ihre personliche Sicherheit davon abhingt.

¢ Hiufig im Text enthaltene Symbole bedeuten folgendes:

Streng verboten

O

Anweisungen genau beachten

o

Sorgen Sie fiir geeignete Erdung

¢ Nach dem Lesen dieses Handbuchs sollten Sie es zum Nachschlagen bereithalten. Wenn eine andere Person Ihre Aufgabe tibernimmt, dafiir sorgen,

daB auch diese das Handbuch erhilt.

1 VORSICHTSMASSNAHMEN BEI DER INSTALLATION

‘ /\ GEFAHR

/\ ACHTUNG

Dieses System ist fur
Wohnraumbedarf und dergleichen
ausgelegt.

Wird es in anderen Umgebungen
verwendet, wie beispielsweise in
einem Fertigungsbetrieb, kann es zu
Fehlfunktion kommen.

Nicht in der Ndhe von eventuellen
Leckstellen brennbarer Gase
installieren.

Gasleckagen konnen
Feuer verursachen.

Abhéngig vom Ort der Installation kann ein
geerdeter Stromunterbrechungsschalter
notwendig sein.

Installieren Sie keinen
geerdeten
Stromunterbrechungsschalter,
kann das zu Stromschligen
fiihren.

Das System muB von lhrem Lieferanten

oder qualifizierten Fachkréaften installiert

werden.

Es wird nicht empfohlen, die
Zentralsteuerung selbst zu
installieren, da unsachgemife
Handhabung Stromschlag oder
Feuer zur Folge haben konnte.

1 VORSORGE IM BETRIEB

Achten Sie darauf, dass Sie den
Ablaufschlauch richtig anbringen,
damit das Wasser ablaufen kann.

Unsachgemife
Installation kann dazu
fiihren, dass Wasser
austritt und Mobel
beschidigen kann.

Sorgen Sie dafiir, daB das Geréat
einwandfrei geerdet ist.

Erdungskabel sollten nie an
Gas- oder Wasserleitungen,
Lichtschalter oder Erdungskabel
von Telefonen angeschlossen
werden. Falscher Anschluf} des
Erdkabels kann elektrischen
Schlag verursachen.

/\ GEFAHR

Setzen Sie sich nicht fiir langere Zeit
direkt der kalten Luft aus.

O

Hierdurch konnen sich
Korperschiden oder Gesundheits-
probleme ergeben.

Stecken Sie nichts in den Lufteinlass.

Hierdurch kann Beschidigung
verursacht werden, da sich der
Innenventilator sehr schnell
dreht.

Die Fernbedienung auBerhalb der
Reichweite von Kindern
aufbewahren.

Nichtbeachtung kann das
Verschlucken von Batterien

oder sonstige Unfille zur Folge
haben.

/\ ACHTUNG

Verwenden Sie nur einwandfreie
Sicherungen.

O

Die Verwendung von Kupferdraht
anstelle von geeigneten
Sicherungen ist streng verboten, da
es einen Ausfall oder Feuer
verursachen kann.

Bedienen Sie die Schalter nicht mit
feuchten Handen.
Hierdurch kann ein elektrischer
Schlag verursacht werden.

Schaukeln Sie nicht auf der
Inneneinheit oder héngen Sie sich
nicht an diese.

Wenn die Inneneinheit
herunterfiillt, kann das zu
Verletzungen fiihren.

%,

Lagern Sie keine brennbaren
Insektenvertilgungsmittel oder
Farbspraydosen in der Ndhe des
Gebléases und sprihen Sie damit auch
nicht direkt in das System.

O

Hierdurch kann Feuer verursacht
werden.

Keine Heizkérper dem direkten Luft-
strom des Klimagerates aussetzen.

O

Hierdurch kann unrichtige
Verbrennung verursacht
werden.

%,

Den Klimagerétes nicht mit Wasser reini-
gen.

Hierdurch kann ein elektrischer
Schlag verursacht werden.

Das System ist ausschlieBlich fiir seine eigentlichen Zwecke zu verwenden
und nicht anderweitig, beispielsweise zum Schutz von Lebensmittel, Pflan-
zen oder Tieren, Prézisionsgeraten oder Kunstwerken.
Das System ist ausschlieBlich fiir
normale Wohnraumzwecke
bestimmt, und jede anderweitige
Verwendung kann Schidigung der
Qualitit der Nahrungsmittel usw.
verursachen.

Stellen Sie kein GefdB mit Wasser,
beispielsweise Vasen, auf das Gerét.

O

In das Gerit eindringendes
Wasser kann die Isolierung
beschidigen und daher
elektrischen Schlag verursachen.
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Installieren Sie das System nicht an
Stellen, bei denen der Luftstrom direkt
auf Pflanzen oder Tiere gerichtet ist.

Dies kann gesundheitsschddigend
sein.
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I Sicherheitsvorschriften

/A ACHTUNG

Setzen Sie sich nicht auf das AuBen-
gerat, und stellen Sie nichts darauf ab.

Wenn das Gerit herabfillt oder
Teile fallen runter, kénnen
Menschen verletzt werden.

%,

Nach lange andauernder Benutzung von
Zeit zu Zeit die Tragekonstruktion der Ein-
heit kontrollieren.

Falls Sie Schiden nicht
umgehend reparieren, kann die
Einheit herunterfallen und
Personenschiden verursachen.

%,

Die Aluminiumrippen am Wé&rmetau-
scher nicht beriihren.

® Das kann zu Verletzungen fiihren

Platzieren Sie keine elektrischen
Haushaltsgerdte oder —gegenstédnde
unter den Innen- oder AuBeneinheiten.

Von der Einheit tropfendes
Kondensationswasser kann
Objekte verschmutzen und Unfille
oder Stromschlidge verursachen.

%,

Das System darf nicht ohne Luftfilter
betrieben werden.

Das kann aufgrund einer
Verstopfung des
Wiirmeaustauschers zu
Fehlfunktionen des Systems
fiihren.

%,

Schalten Sie die Stromversorgung
nicht sofort ab, nachdem Sie den
Betrieb beenden haben.

O

‘Warten Sie mindestens 5 Minuten,
es kann sonst zu Wasserlecks oder
Ausfillen kommen.

Steuern Sie das Gerét nicht lGber den
Hauptstromschalter.

Das kann zu Brinden oder
Wasserlecks fiihren. Dariiber
hinaus kann das Geblise
unerwartet starten, wodurch
Menschen verletzt werden konnen.

%,

Wenn Sie das System zusammen mit
einem Heizgerat verwenden, ist der
Raum regelméBig zu luften.

Ungeniigende Liiftung kann
Unfille durch Sauerstoffmangel
verursachen.

-~

Beim Abnehmen der Lufteinlassklappe
und der Filter darauf achten, daB man
fest auf einer Trittleiter oder anderen
stabilen Flache steht.

0 Nichtbeachtung kann

Wenn Sie das System reinigen, schalten
Sie es ab und trennen Sie es von der

Stromversorgung.

Offnen Sie die Abdeckung
niemals, wihrend das interne
Geblise sich noch dreht.

-~

Stellen Sie keine Gegenstdnde neben
das AuBengerét, und lassen Sie Laub
darum ansammeln.

Falls sich Objekte oder Blitter
um die AuBeneinheit herum
befinden, konnen kleine Tiere
in das Gerit eindringen und mit
elektrischen Teilen in
Beriihrung kommen, das kann
zu Ausfall, Rauch oder Feuer
fiihren.

-~

Verletzungen durch Umkippen
oder Herunterfallen zur Folge
haben.
Fiir eine Reinigung des Inneren der
Inneneinheit nehmen Sie bitte Kontakt
zu lhrem Fachhéndler auf. Fiihren Sie
diese Reinigung nicht selbst durch.

Bei Verwendung von nicht zugelassenen
Losungsmitteln oder falschen
Waschverfahren, konnen Kunststoffteile
des Gerits beschidigt und Lecks
hervorgerufen werden. Schiden, Rauch
oder Brinde konnen ebenfalls
verursacht werden, wenn Losungsmittel
mit elektrischen Motorenteilen des
Geriits in Beriihrung kommt.

Bei Gewitter oder Gefahr von
Blitzeinschlag schalten Sie das Geréat
ab und trennen Sie es von der
Stromversorgung.

Es konnen sonst Schiden am Geriit
entstehen

1 HINWEISE FUR DEN TRANSPORT UND REPARATUREN

/\ GEFAHR

Fiihren Sie keine Reparaturen oder
Anderungen selbst durch. Bitten Sie
einen Handler um Rat, falls das Gerat
eine Reparatur benétigt.

Wenn Sie das Gerit reparieren oder
dndern, kann das zu Wasserlecks,
Stromschligen oder Brand fiihren.

Weitere Informationen zu den
Reparaturen erhalten Sie von lhrem
Fachhéandler.

Fehlerhafte Reparaturen konnen
elektrischen Schlag, Feuer usw.
verursachen.

Setzen Sie sich mit Ihrem Fachhéndler
oder einem professionellen Installateur
in Verbindung, wenn das Gerét
woanders hin versetzt werden soll.

Fehlerhafte Installation kann
Wasserleckage, Stromschlige,
Feuer usw. verursachen.

Sobald Sie etwas AuBergewéhnliches feststellen
(Brandgeruch, usw.), halten Sie das System an,
trennen Sie es von der Stromversorgung und
informieren Sie Ihren Fachhéndler.

Fortsetzung des Betriebes unter
abnormalen Umstinden kann
fehlerhaftes Funktionieren,
elektrischen Schlag, Feuer usw.
verursachen.

Falls das Klimagerét nicht kiihlt oder warmt, kann ein Kéltemittelleck vorliegen.

Wenden Sie sich an lhren Fachhéandler.

Wenn Kéltemittel nachgefiillt werden muB, lassen Sie sich vom Handler
beziiglich des richtigen Verfahrens beraten.

Das in der Klimaanlage verwendete Kiihlmittel ist sicher. Falls Kiltemittel aber unerwartet
aus dem Gerit auf ein Heizgeblise, einen Ofen oder eine Heizplatte tropft, konnen schidliche

Stoffe abgegeben werden.
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Namen der Teile und ihre Funktionen

INNENGERAT ( Lufteinlassklappe
Ansaugung der Raumluft. @ Seite 61
Vs

Luftfilter

Hiilt Staub und Schmutz vom Innengerit zuriick.

@ Seite 61

( Luftreinigungsfilter
@ Seite 62
Raumtemperaturfiihler
Waérmetauscher
Luftaustritt

ftaustritt hier.

Geblése der Inneneinheit

(N N A N AN -

uftklappe fir Einstellung der Ausblasrichtung Links/Rechts)

ﬁ Seite 54

N
//—: |
T —
= NEM M)

Regelklappe Luftstrom auf/ab

ﬁ' Seite 54

Ablaufschlauch

iy

Abfithrung des Wassers von der Inneneinheit.

Kaltemittel-Rohrverbindung und Stromkabel

Abdeckung des Lufteinlass

)
{
) l

@ Seite 61

AUSSENEINHEIT
( Lufteinlass
(Seitlich und hintere Oberfléiche)
( Luftauslass
( Gebléase der AuBeneinheit
( Waérmetauscher
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Namen der einzelnen Teile und ihre Funktion

Anzeigenteil

( ON/OFF-Taste am Gerit )7
0]

Mit diesem Schalter kann das Gerit ein- oder ausgeschaltet

werden, wenn die Fernbedienung nicht zur Verfiigung steht. —(RUN (HOT KEEP)-Licht (grl'jn/blauD

Seite 50

* Leuchtet wihrend des Betriebs.

. = . Griin: mit Ausnahme des ECONO Betriebs
(Slgnal-empfanger Fernbedlenung)i ON~OFF Blau: ECONO Betrieb

* Blinkt bei Luftstromstopp aufgrund von ‘HOT
KEEP’ und ‘CLEAN-Betrieb’.

RUN :’7 1.5 sec.

ON

TIMER @:’7 HOTKEEP

HIPOWER(® F—— 08 sec.

3 sec.

3D AUTO :’— CLEAN-Betrieb ON I_

OFF

000 =

( 3D AUTO-Licht (griin)
Leuchtet bei 3D AUTO-Betrieb auf.

N
J
)
J

)-

( HI POWER-Licht (griin)
Leuchtet wihrend HIGH POWER (Hochleistungsbetriel

S

Zubehor

Drahtlose Fernbedienung Halterung fiir die
drahtlose Fernbedienung

—( TIMER-Licht (gelb) )

Leuchtet wihrend des TIMER-Betriebs.

Allergenfilter (Hellorange) @

Batterie
(RO3 (AAA, Micro) x2)

Holzschraube (Menge: 2)
(fiir die Befestigung der
Fernbedienungshalterung)

Fotokatalytischer, waschbarer Geruchs-
neutralisationsfilter (orange)

des Lufteinlass.

Inneneinheit befinden.

* Beriihren Sie wihrend des Betriebs nicht die Abdeckung

Die Abdeckung des Lufteinlass ist wihrend des Betriebs gedffnet.
Bitte installieren Sie das Geriit so, dass die Abdeckung des Lufteinlass
sich o6ffnen kann oder das sich keine Objekte in der Nihe der

/A ACHTUNG |

s

* Summerton fiir Fernbedienung

Einstellung der Luftstrémung

MED = LO = AUTO —>HI
PI Pl PIPI Pl

1 I

Betriigt die voreingestellte Temperatur 24°C und sind automatischer Betrieb und Luftstrom eingestellt, ertont ein Summerton (PiPi).
Wird die Klimaanlage tiber die Taste ON/OFF ausgeschaltet (auler im Modus CLEAN), ertont das Summgerdusch (Pi).
Diese Funktion ist niitzlich fiir den Betrieb der Klimaanlage bei Dunkelheit.

cezoizi sz b

Pl PIPI Pl
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Verwenden der Fernbedienung

Batterien auswechseln

In folgenden Fillen erkennen Sie leere Batterien. Die leeren Batterien sind auszutauschen.
¢ Kein Empfangston nach der Signaliibermittlung.

* Verschwommene Anzeige.
1 Entfernen Sie die Abdeckung

und entnehmen Sie die alten .

Niemals alte und neue Batterien zusammen verwenden.

Batterien. ¢ Batterien herausnehmen, wenn die Fernbedienung lingere Zeit nicht benutzt wird.

. . ¢ Die Lebensdauer der Batterien ist laut JIS oder IEC 6-12 Monate bei normalem

2 Neue Batterien einsetzen. Gebrauch. Bei lingerem Gebrauch oder Benutzung einer unspezifizierten Batterie
R03 (AAA, Micro) x2 : g g p

kann Feuchtigkeit heraustreten und die Fernbedienung gebrauchsunfihig machen.

¢ Die Lebensdauer ist auf der Batterie angegeben. Abhingig vom Zeitpunkt der
Herstellung der Batterie kann ihre Lebensdauer auch kiirzer ausfallen. Die Batterie
kann jedoch auch nach normaler Betriebsdauer langer brauchbar sein.

% ‘Achten Sie auf
;Jf f \md"":;
| J
‘/ / B Wird auf der Anzeige etwas Ungewohnliches angezeigt, driicken Sie mit der Spitze

S eines Kugelschreibers den ACL-Schalter.
Bringen Sie die Abdeckung r ~

wieder an. Bei Benutzung des Halters kann die Fernbedienung an der f l
N

B . . . Wand oder einem Pfeiler befestigt werden. In diesem Fall
4 D_rucken Sie mit d.er Spitze vor der Anbringung kontrollieren, ob das Klimagerit von
eines Kugelschreibers den

Benutzung des Fernbedienungshalters

ACL-Schalter. dieser Stelle aus die Signale einwandfrei empfingt.
Die Zeiteinstellung wird angezeigt. Zum Einsetzen oder Herausnehmen bewegt man die
@ Page 51 Fernbedienung im Halter nach oben bzw. unten.
- J S )

Beim Umgang mit der Fernbedienung folgendes beachten

Q streng verboten

* Vermeiden Sie Stellen mit hoher * Die Fernbedienung nicht direktem * Fernbedienung nicht fallen lassen.

Temperatur, wie etwa elektrische Sonnenschein oder starken Licht- Sorgsam behandeln.
Heizdecken oder einen Ofen. quellen aussetzen.

* Vermeiden Sie Hindernisse zwi- * Die Fernbedienung nicht mit Wasser * Keine schweren Gegenstiande auf
schen der Fernbedienung und dem oder Fliissigkeiten bespritzen. die Fernbedienung legen und auch
Klimagerét. nicht darauf treten.

| J

Wenn die Fernbedienung nicht funktioniert

( A
* Sind die Batterien leer? ¢ Falls der Vorgang fehlschlégt, bedienen Sie .
R . . das Geriit mittels der temporiren Bedienungsfunktionen. ﬁ' Siehe unten
Siehe ,Batterien auswechseln® weiter oben. Kontaktieren Sie IThren Fachhéndler, um die
Ersetzen Sie die Batterien und versuchen Sie es erneut. Fernbedienung iiberpriifen zu lassen.
. J

Vorubergehender Betrieb

* Die ON/OFF-Taste am Gerit kann zeitweilig benutzt werden, wenn die Fernbedienung nicht zur Verfiigung steht.

Betriebsart

¢ OPERATION MODE : AUTO (Autom. Auswahl)

¢ FAN SPEED ;. AUTO |

¢ AIR FLOW ;. AUTO “ T T \
“l‘s‘ > —4

* Der Betrieb beginnt durch Druck auf die ON/OFF- Taste am Geriit und
stoppt bei erneutem Tastendruck.

( ON/OFF-Taste am Gerat )

¢ Halten Sie die ON/OFF-Taste am Geriit ldnger ald 5 Sekunden gedriickt.
(Durch Driicken ldnger als 5 Sekunden wird der bei der Wartung oder wihrend dem Transport des Klimagerits verwendete automatische
Kiihlbetrieb eingestellt.)
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Bedienungs- und Anzeigenteil flir die Fernbedienung

Bedienungsteil

@N SPEEDE (GebIésestufentaste)-Tas%

Jedes Mal W, wenn die Taste gedriickt wird, wird
die Anzeige in Reihenfolge weitergeschaltet.

@ Seite 52

( HI POWER/ECONO-Taste

Diese Taste wechselt die Betriebsart HIGH

POWER/ECONOMY.
ﬁ' Seite 58

CI'EMP (TEMPERATURE)-Taste

Diese Tasten dienen der Einstellung der
Raumtemperatur. (Diese Tasten werden

&
H“HHHE

FANSPEED ONOFF  vopE

r—@ODE (Betriebsarttaste)-Tasta

Jedes Mal m, wenn die Taste gedriickt wird, wird
die Anzeige in Reihenfolge weitergeschaltet.

Seite 52,53

ON/OFF (Leucht)-Taste )

Driicken Sie, um den Betrieb zu starten, und
driicken Sie erneut, um anzuhalten.

AIR FLOW (UP/DOWN)-Taste)

\ (2 HI POWER =~ f

Dieser Schalter dndert die Richtung des
Luftfluss (auf/ab). Seite 54

\"@ECONO TEMP AR FLOW ’

auch fiir die Einstellung der aktuellen Zeit
und des Timers verwendet.)

;—@n FLOW (LEFT/RlGHT)-Tas@

( ON TIMER-Taste )

Die Taste dient zum Wihlen des

Einschalttimerbetriebs.
(7= seite 56

( SLEEP-Taste

Dieser Schalter wihlt den SLEEP-Betrieb.
Seite 55

( CLEAN-Schalter

Mit diesem Schalter wechseln Sie in den
Modus CLEAN. Seite 59

@ANCEL (ANNULLIEREN)-Taste

Diese Taste storniert den Einschalttimer,
Ausschalttimer und den SLEEP-Betrieb.

Ubermittlung

N 4

¢ Obige Illustration zeigt alle Angaben, doch in der Praxis
werden nur die relevanten Teile angezeigt.

Dieser Schalter dndert die Richtung des
Luftfluss (links/rechts). .
Seite 54

3D AUTO-Taste )

| g
ONFF Ausrg
SLEEP CANCEL ALLERGEN/
Diese Taste wiihlt den 3D AUTO-Betrieb.
CLEAN¢ | ACL @ Seite 54
\
OFF TIMER-Taste )

Die Taste dient zum Wihlen des
Ausschalttimerbetriebs. .
Seite 55

—( ACL-Schalter )

Dieser Schalter ist fiir das Zuriickstellen des
Mikrocomputers und die Zeiteinstellung.

Seite 50

(  ALLERGEN CLEAR-Taste )

Diese Taste wiihlt den ALLERGEN
CLEAR-Betrieb aus. .
@ Seite 57

Nachdem eine Taste der Fernbedienung betitigt worden ist - mit Ausrichtung der Fernbedienung auf das Klimagerit - wird ein Signal tibermittelt.
Sobald das Signal einwandfrei empfangen ist, wird vom Klimagerit ein Empfangston gesendet.

Einstellung der aktuellen Zeit

B Beim Einsetzen der Batterien wird die aktuelle Zeit automatisch auf Zeiteinstellmodus gestellt.
Als aktuelle Zeit wird 13:00 Uhr angezeigt. Stellen Sie die Uhrzeit korrekt ein.

-
SLEEP  CANCEL 0@:' Lonoo

CLEAN 4 ACL

Beispiel: Eingestellt auf 10:30.

N
Driicken Sie den ACL-Schalter.
Driicken Sie ihn mit einem Kugelschreiber oder dhnlichem.
Die Zeitanzeige blinkt und kann auf die aktuelle Zeit eingestellt werden.
J
N
Driicken Sie das ,@® 1 oder @ 2”-Taste.
(Eingestellt auf 10:30)
J

abgeschlossen

Dricken Sie die ON/OFF-Taste.

Die Anzeige wechselt von Blinken auf stetiges Leuchten und die Einstellung ist

Stellen Sie sicher, dass Sie die Taste innerhalb von 60 Sekunden nach dem letzten
Vorgang in Schritt 2 driicken, ansonsten wird die Zeit nicht eingestellt.

daher korrekt ein.

wird.

* Der Timerbetrieb arbeitetet basierend auf der eingestellten Zeit — stellen Sie diese

* Die Fernbedienungsdaten werden riickgesetzt, wenn die aktuelle Zeit eingestellt
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Automatischer Betrieb (AUTO)

B Automatische Wahl der Betriebsart (COOL, HEAT, DRY) , je nach Raumtemperatur bei Einschaltung.

Wenn das Gerit nicht in AUTO Betrieb ist:

d MiTSUBISHI Driicken Sie das MODE-Taste.

MW HEAVY INDUSTRIES,

Das Symbol B auf € (Auto) versetzen.

Richten Sie die Fernbedienung in Richtung Klimagerit und

Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

Stoppen: Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

l a AUTO wird durch

\,w/ %P Im Falle, dass wihrend des Betriebs einfachen Druck auf
SLEEP  CANCEL “ALLFRGEN kein Luftaustritt stattfindet. die Taste ON/OFF

. beim nichsten Mal
@ Seite 64 eingestellt.
*  Wenn der vorhandene Reinigungs-
filter installiert ist, reinigt die
Klimaanlage die Luft wihrend des

Automatik-Betriebs. ¢ Falls Sie einen anderen Programmmodus als AUTO

Anzeige im Status OFF verwenden mochten, wechseln Sie stattdessen zu COOL,
¢ Wihrend die Klimaanlage ausgeschaltet ist, HEAT, DRY oder FAN. @ Seite 53
werden aktuelle Zeit und voreingestellter .
OPERATION MODE angezeigt.

CLEAN 4 ACL

Einstellung der Luftstrémungs-richtung.

@ Seite 54

dlijege )

Temperatureinstellung bei AUTO

B Die Einstellung der Lufttemperatur ist auch bei automatischem Betrieb moglich. Mit den Tasten @ und & assen sich 6 Positionen einstellen.

Wihrend des automatischen Betriebs wird fiir Heiz- und Kiihlbetrieb 24 °C voreingestellt.
Wenn eine Anderung der Temperatur erforderlich ist.

Driicken Sie das @ oder @-Taste.

Wenn es etwas zu Kalt ist
Taste (&) betitigen.

B Jedes Mal, wenn die Taste @ gedriickt wird, wird in folgender Reihenfolge weitergeschaltet
............ -1 = £0—=+1 ... +6.
= Wenn +6 angezeigt wird, dndert sich die Anzeige nicht, auch wenn die Taste @ gedriickt wird.

sal=l=
: h Taste & betiitigen.
o el@)

B Jedes Mal, wenn die Taste & gedriickt wird, wird in folgender Reihenfolge weitergeschaltet
+6 =45 = ... +1 = +0— -1 ... -6.
Wenn -6 angezeigt wird, indert sich die Anzeige nicht, auch wenn die Taste & gedriickt wird.
Fernbedienungsanzeige
Temperature | -6 | -5 [ -4 [ -3[ 2 [ -1 [0 +1[+2[ +3] +4[+5[+6
instellung (*C) 18 [ 19 [20 | 21|22 | 23| 24 | 25 | 26 | 27 | 28] 29 [30

FAN SPEED (LUFTERGESCHWINDIGKEIT)

B Sie konnen im Heiz-, Kiihl oder Liiftermodus die Kapazitit Ihres Driicken Sie die FAN SPEED-Taste.
Klimagerits wihlen.

MO LD3EQ

6—>-5—>

Bewegen Sie [W mark] auf die gewiinschte Liifterposition.

Gewiinschte Stiirke des Luftstroms Geblisestufe (FAN SPEED) I—» AUTO HI MED LO —I

Vom Mikrocomputer automatisch festgelegt AUTO

Starker Luftstrom mit hohem Volumen HI

Normalbetrieb MED

Stromsparbetrieh Lo * Beim Andern der Geblisestufe (FAN SPEED) von HI nach LO
konnen vom Kiihlmittel herrithrende Stromungsgeridusche zu
horen sein.
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COOL/HEAT/DRY/FAN-Betrieb

Richten Sie die Fernbedienung in Richtung Klimagerit und

Driicken Sie das MODE SELECT-Taste.

Bewegen Sie [W mark] auf die erforderliche Betriebsposition.

g Sk (Cool), & (Heat), ¢y (Dry), £ (Fan)
25
O J
.;- B
1 Driicken Sie das ON/OFF-Taste.
2 J
~

Driicken Sie das TEMP-Taste.

Driicken Sie die (& oder 1 Taste fiir die bevorzugte Temperatur.

Standard
6‘00'::‘D°>‘°°‘z‘__|
.\_/ °@°O |8 26°C~28°C o 22°C~24°C | 55/24°C~26°C | =
SLEEP  CANCEL “ALLERGEN -
L e _______ 0 J
CLEAN ACL )
4 Driicken Sie das FAN SPEED-Taste.

Stellen Sie die Liiftergeschwindigkeit ein, wie gewiinscht.
Regelung der Luftstromungsrichtung. @ Seite 54

Stoppen: Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

* Im Falle, dass wihrend des Heizbetriebs kein Luftaustritt stattfindet.
(‘5= Seite 64

¢ Das Betriebsprogramm kann auch eingestellt oder verindert werden,
wenn das Klimagerit nicht in Betrieb ist.

Temperatureinstellungen fur das Klimagerat

B Innerhalb des nachstehenden Betriebsbereichs verwenden. Bei Betrieb auBierhalb dieses Bereichs konnen die Schutzvorrichtungen aktiviert
werden, wodurch das Geriit nicht arbeiten kann.

Kiihlbetrieb Heizbetrieb

AuBentemperatur | Etwa -15 bis 46°C. Etwa -15 bis 21°C

Innentemperatur | Etwa 18 bis 32°C Etwa 15 bis 30°C

Unter etwa 80%

Wird das Geriit langfristig bei einer Raumluftfeuchtigkeit
Raumluftfeuchtigkeit | von iiber 80% betrieben, kann dies die
Kondenswasserbildung auf der Oberflidche des

Innengerites zur Folge haben, so dal Wasser heruntertropft.

Kennzeichen beim HEAT Betrieb

Mechanismen und Leistung des HEAT Betriebes

B Mechanismen
¢ Das Gerit saugt die kalte Auenluft an, befordert sie in den Innenraum und wéarmt den Raum. Eine Charakteristik von Warmepumpen ist, dass die
Heizleistung sich reduziert, sobald die Temperatur der Auenluft absinkt.

¢ Es kann nach dem Einschalten des Klimagerits ein wenig dauern, bis es warme Luft bereitstellt.
¢ Bei auBerordentlicher niedriger Auentemperatur ein zusitzliches Heizgerit verwenden.

Entfrostung

Bei niedriger Auientemperatur und hoher Luftfeuchtigkeit kann der Wirmeaustauscher der Aufienanlage Frost verursachen, wodurch eine effiziente
Heizung behindert wird.

Falls dies passiert, wird die automatische Entfrostungsfunktion aktiviert und wahrend diesem Vorgang wird der Heizbetrieb fiir
5 bis 15 Minuten unterbrochen.

¢ Innen- und AuBenventilatoren stoppen, und die RUN Lampe blinkt trige (1,5 Sek. an, 0,5 Sek. aus) wihrend des Entfrostens.

¢ Bei der AuBlenanlage kann wihrend des Entfrostens Dampf auftreten. Der entsteht durch rasches Entfrosten und ist keine Stdrung.

¢ Nach vollendetem Entfrosten beginnt wieder der HEAT Betrieb.
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Einstellung der Luftstromungsrichtung

- ( Ei
B Die Richtung nach oben/nach unten kann mit der Taste AIRFLOW < (UP/DOWN) auf der Fernbedienung eingestellt werden. Jedes Mal,

wenn Sie diesen Schalter driicken, dndert sich der Modus folgendermafen:
Wechseln zu AIRFLOW (AUF/AB) Modus.

tellen der Luftstromungsrichtung ]

|-Q—»—Q—»,Q—»f:|—>§|—>€|—>=5|j
(Klappe gestoppt) (Schwingen)

B Die Richtung nach links/nach rechts kann mit der Taste AIRFLOW -a» (LEFT/RIGHT) auf der Fernbedienung eingestellt werden. Jedes Mal,
wenn Sie diesen Schalter driicken, dndert sich der Modus folgendermafen:
Wechseln zu AIRFLOW (LINKS/RECHTS) Modus.

—J_. 3 _ . J_, J_.
Y] I il A

(Luftklappe gestoppt)

-

(J—

\ Y

P/\Y/\N
(Schwingen)

|

HINWEISE FUR DEN HEIZBETRIEB

Wenn der Heizbetrieb beginnt, wird der kalte Luftauslass blockiert, damit Klappe und Luftklappe sich nicht in die horizontale/mittlere Position bewegen und die
Position wieder aufnehmen, die nach Beginn des warmen Luftauslasses eingestellt war.

Die Stellung von Klappe und Luftklappe wird auf die horizontale/mittlere Position gesteuert, sobald die Raumtemperatur den festgelegten Wert erreicht hat und der
Kompressor anhilt oder wenn das Entfrosten lauft.

Die Richtung des Luftstroms kann wihrend dieses oben genannten Zeitraums eingestellt werden. Andern Sie die Luftstromrichtung, nachdem die warme Luft
beginnt zu stromen und die Klappe/Luftklappe bewegt sich in die festgelegte Position.

| MEMORY FLAP (KLAPPE ODER LUFTKLAPPE GESTOPPT) |

Wenn Sie den AIRFLOW (AUF/AB oder LINKS/RECHTS) Schalter einmal driicken, wihrend Klappe oder Luftklappe
in Betrieb sind, stoppt das Schwingen an einem bestimmten Winkel. Da dieser Winkel im Mikrocomputer gespeichert
wird, werden die Klappe oder Luftklappe automatisch auf diesen Winkel eingestellt, wenn der nichste Betrieb beginnt.
Da dieser Winkel im Mikrocomputer gespeichert wird, ist die Klappe oder die Luftklappe automatisch auf diesen Winkel
eingestellt, wenn der néichste Betrieb startet.

A\ GEFAHR * Empfohlener Klappenwinkel beim Stopp
[ ¢ Vermeiden Sie andauernden Luftstrom aus dem Klimagerit auf ein Objekt. ]
\
/A\ ACHTUNG (I;-Ilfl‘;\e:ﬂ //,J (schrig voraus
¢ In den Betriebsarten COOL oder DRY betreiben Sie das Gerit nicht iiber einen \/ blasend)
langeren Zeitraum bei gerade nach unten gerichtetem Luftstrom. Ansonsten kann es
zu Kondensation auf dem Auslassgrill kommen und dieser kann herabtropfen. da sich
sonst am Ausgangsgitter Kondenswasser bilden und herabtropfen kann. COOL. DRY \
¢ Versuchen Sie nicht, die Klappen und Luftklappen von Hand einzustellen, da der (Kiil{len 3y _H (Horizontal
Steuerungswinkel sich @ndern kann oder die Klappe oder Luftklappe sich Emfeuchlén) \/ blasend)
eventuell nicht mehr richtig schlieBen.

3D AUTO-Betrieb

B Geblidsegeschwindigkeit und Luftstromrichtung werden automatisch gesteuert und erlauben effiziente Klimatisierung des gesamten Raums.

Dricken Sie die ON/OFF-Taste.

Driicken Sie die 3D AUTO-Taste.
Bei jedem Driicken der Taste 3D AUTO 1 wird die Anzeige in nachstehender

Reihenfolge weitergeschaltet:

3DAUTO
(3D AUTO)

Keine Anzeige
(Normalbetrieb)

[ Hi POWER

Freigabeverfahren

g ECONO Driicken Sie die 3D AUTO-Taste zum Ausschalten der 3D AUTO-Anzeige.

* Der 3D AUTO-Betrieb wird aufgehoben, wenn Sie das Betriebsprogramm
umschalten.

* Das 3D AUTO-Licht leuchtet beim 3D AUTO-Betrieb auf.

¢ Wenn der 3D AUTO-Betrieb aufgehoben wird, wechselt die Luftstromrichtung
auf die vor der Einstellung von 3D AUTO eingestellte Richtung um.

CANCEL QQ:LLERGEN

SLEEP

CLEAN $-* ACL
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SLEEP TIMER-Betrieb

B Das Geriit stoppt automatisch am Ende des eingestellten Zeitraums.
Die Raumtemperatur wird entsprechend der vergangenen Zeit kontrolliert, damit der Raum nicht zu heifl oder kalt wird. ﬁ' Seite 57

g ECONO | TEMP | (AR FLOW

1

Stellen Sie eine neue Zeit mithilfe der Taste SLEEP ein.

— Andern der eingestellten Zeit

r— Abbrechen

Sie die Taste CANCEL, um die Anzeige SLEEP
auszuschalten.

Driicken Sie die-Taste SLEEP.

B Dricken bei ausgeschaltetem Gerat,
Der SLEEP TIMER startet mit den vorherigen Betriebseinstellungen und das
Klimagerit wird ausgeschaltet, wenn die eingestellte Zeit abgelaufen ist.

B Dricken bei eingeschaltetem Gerit,
nach Ablauf der eingestellten Zeit schaltet sich die Anzeige ab.
Jedes Mal, wenn Sie diesen Schalter driicken, dndert sich die Anzeige
folgendermalBen:

& = ©3H (Einheiten von

IIH [_jH ™" einer Stunde) —|
Keine Anzeige @7‘-, @g
H

(storniert) [N

Beispiel: Das Gerit soll nach 7 Stunden angehalten werden.

Eingestellt auf ,-,’H
Die Timer-Licht (gelb) ist ein.

* Das Geriit stoppt am Ende des eingestellten Zeitraums.

¢ SLEEP-Betrieb arbeitet nicht beim ALLERGEN CLEAR-Betrieb.
¢ Im Gegensatz zum SLEEP-Betrieb ist die automatische Temperatureinstellung
beim OFF-TIMER-Betrieb nicht moglich.

OFF TIMER-Betrieb

B Das Geriit stoppt automatisch wenn die eingestellte Zeit erreicht ist.
Starten Sie den Vorgang bei ausgeschalteter Klimaanlage ab Schritt 1. Bei laufender Klimaanlage starten Sie ab Schritt 2.

d. MITSUBISHI

W LS iUy

Q
B
o
2

—3

o EBD
SLEEP  CANCEL | “ALLERGEN

CLEAN<S*

2,4

— Andern der eingestellten Zeit
Mit der Taste OFF TIMER eine neue Zeit einstellen.

Q OO

— Abbrechen

Driicken Sie den CANCEL-Taste, um den Zeitmesseranzeiger
auszumachen.

Beispiel: Das Gerit soll um 22:30 Uhr den Betrieb einstellen.

Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

Driicken Sie das OFF TIMER-Taste.
Die Anzeige des AUSSCHALTTIMERS blinkt.

Die Taste ,, @ 1 oder 2” driicken.

Jedes Mal, wenn der Schalter gedriickt wird, wird die Anzeige in folgender

Reihenfolge weitergeschaltet. - !
I—»o:ooﬁo; 10_50;20_,,“_,1:00_,1:10# (Einheiten von
zehn Minuten) ]

Jedes Mal, wenn der Schalter gedriickt wird, wird die Anzeige in folgender

Reihenfolge weitergeschaltet. L
. . . . . (Einheiten von
I—»O.OO-»ZS.SO =+23:40 = - +23:00 22:50 > Minuten) -I

Eingestellt auf 22:30.

Driicken Sie das OFF TIMER-Taste.

Die Anzeige wechselt von Blinken auf stetiges Leuchten und die Einstellung ist abgeschlossen.
Das Timerlicht (gelb) ist an.

i

¢ Das Gerit schaltet sich am Ende des eingestellten Zeitraums aus.

¢ Stellen Sie sicher, dass Sie die Taste innerhalb von 60 Sekunden nach dem
letzten Vorgang in Schritt 3 driicken, ansonsten wird die Einstellung nicht
ibernommen.

¢ Die aktuelle Zeit wird wihrend des OFF-TIMER-Betrieb nicht angezeigt.

¢ OFF-TIMER-Betrieb arbeitet nicht beim ALLERGEN CLEAR-Betrieb.

e Anders als beim SLEEP-TIMER-Betrieb, wird wihrend des OFF-TIMER
Betriebs keine automatische Temperaturangleichung vorgenommen.
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ON TIMER-Betrieb

B Der Betrieb startet 5 bis 60 Minuten vor der Zeit, die eingestellt ist, damit die Raumtemperatur zur eingestellten Zeit den optimalen Wert erreicht. @ Seite 57

ON-TIMER-Betrieb kann unabhéngig davon eingestellt werden, ob die Klimaanlage lduft oder nicht.

Beispiel: In diesem Fall mochten Sie die gewiinschte Raumtemperatur um 8:00 Uhr.

Driicken Sie das ON TIMER-Taste.

Die Anzeige des EINSCHALTTIMERS blinkt.

Driicken Sie das ,,® 1 oder @ 2“-Taste.
Jedes Mal, wenn der Schalter gedriickt wird, wird die Anzeige in folgender
Reihenfolge weitergeschaltet.

(Einheiten von
I—»O:OO—»O:IO—»O:ZO—»-n—H:OO—>I:IO—> zehn Minuten) —]

Jedes Mal, wenn der Schalter gedriickt wird, wird die Anzeige in folgender
Reihenfolge weitergeschaltet.

- 3 3 . . (Einheiten von
|—>0A00->2, 50 +23:40 = --- =+23:00 +22:50 > 2ehn Minuten) _|

Eingestellt auf 8:00.

it Driicken Sie das OFF TIMER-Taste.
CLEAN

Die Anzeige wechselt von Blinken auf stetiges Leuchten und die Einstellung ist
abgeschlossen.

Das Timerlicht (gelb) ist an.

Der Betrieb wird gestoppt, falls dies wiihrend des Betriebs festgelegt wird.

- Andern der eingestellten Zeit ¢ Der Betrieb beginnt 5 bis 60 Minuten vor der eingestellten Zeit.

Mit der Taste NO TIMER eine neue Zeit einstellen. * Die Timer-Anzeige (gelb) erlischt gleichzeitig.
¢ Stellen Sie sicher, dass Sie die Taste innerhalb von 60 Sekunden nach dem
letzten Vorgang in Schritt 2 driicken, ansonsten wird die Einstellung nicht

— Abbrechen iibernommen.
N . - * Die aktuelle Zeit wird wihrend des ON-TIMER-Betrieb nicht angezeigt.
Driicken Sie den CANCEL-Taste, um den « OFF TIMER-Betrieb arbeitet nicht beim ALLERGEN CLEAR-Betricb.

Zeitmesseranzeiger auszumachen.

SLEEP TIMER & ON-TIMER-Betrieb

B Kombinierter Timerbetrieb von SLEEP TIMER und ON TIMER.

Beispiel: In diesem Fall soll nach 3 Stunden angehalten und dann wieder gestartet
werden, wenn die Temperatur um 8:00 Uhr erreicht werden soll.

4 miTSus

W Heavy iNoUSTR

B Einstllung fir den SLEEP-TIMER-Betrieb

Wird eingestellt durch die Verfahren auf Seite 55.

,
Eingestellt auf 7
H
B Einstellung fiir den ON TIMER-Betrieb

Wird eingestellt durch das Verfahren erwihnt bei ON TIMER.

Eingestellt auf @
ingestellt au E“-”-’
UEIN)

Die Einstellung der Beleuchtung des Timer-Lichts (gelb) dieses Gerits ist ab-
geschlossen.

Nachdem die fiir den SLEEP TIMER eingestellte Zeit abgelaufen ist, stoppt

@)

ALLERGEN der Betrieb, und beginnt 5 bis 60 Minuten vor der Zeit des ON-TIMER.

S
CANCEL

CLEAN ACL * Die Timer-Lampe leuchtet zur festgelegten Zeit des ON-TIMERS nicht.

Andern der eingestellten Zeit —— Abbrechen

Stellen Sie eine neue Zeit ein, indem Sie die Taste SLEEP Driicken Sie den CANCEL-Taste, um den Zeitmesseranzeiger auszumachen.
oder EINSCHALTTIMER verwenden.
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TIMER-Programmierung

B Die Timer-Betriebsarten aus einer Kombination von ON- und OFF TIMER. Nachdem dies eingestellt ist, wird der Betrieb immer zur gleichen Zeit

beginnen, solange die ON/OFF-Taste nicht gedriickt wird.

Beispiel: Wenn um 22:30 Uhr angehalten und dann wieder gestartet werden soll, damit

die eingestellte Temperatur um 8:00 Uhr erreicht wird.

B Einstllung fir den OFF TIMER-Betriebs.

Einstellung gemiB des Verfahrens auf Seite 55 vornehmen.  Eingestellt auf %E’
-au
B Einstllung fir den ON TIMER-Betriebs.
Einstellung gemdl des Verfahrens auf Seite 56 vornehmen.  Eingestellt auf ®UU
Das Timerlicht (gelb) auf dem Gerit wird leuchten, sobald die Einstellungen
iibernommen sind.
Die eingestellte Zeit wird auf der Fernbedienung angezeigt. Die Anzeige
wechselt je nach Betriebszustand.
Bei ON TIMER beginnt die Klimaanlage zu arbeiten.
Mit OFF TIMER beendet die Klimaanlage ihren Betrieb.
Bei OFF TIMER beendet die Klimaanlage ihren Betrieb.
Bei ON TIMER nimmt die Klimaanlage den Betrieb wieder
auf.
B CANOEL ShEnceN — Andern der eingestellten Zeit
CLEAN S ACL Mit der Taste ON TIMER oder OFF TIMER eine neue Zeit einstellen.
— Abbrechen
Driicken Sie den CANCEL-Taste, um den Zeitmesseranzeiger
auszumachen.

— Komfort Start ) \ ( SLEEP TIMER (Ruhezustands-Timer) }————
Beim ON TIMER-Betrieb beginnt das Gerit ein wenig frither zu arbeiten, Wenn der SLEEP TIMER ausgewihlt ist, wird die Raumtemperatur nach
damit der Raum die bei der Einschaltzeit optimale Temperatur aufweist. Das einer Weile automatisch kontrolliert und es wird sichergestellt, dass der Raum
nennt man ,, Komfort Start“. wiihrend dem Kiihlen nicht zu kalt und wihrend dem Heizen nicht zu warm
¢ Mechanismus ist.

Die Raumtemperatur wird 60 » In COOL Betricb 4 ¢ Wihrend des Kiihlens: Die eingestellte Temperatur wird um 1°C beim
Minuten vor der Einschaltzeit S iebsbeai Start des SLEEP-Betriebs verringert (wenn der Timer eingestellt ist).
iiberpriift. Je nach der dann (Stopp) Betriebsbeginn Danach steigt die Temperatur um 1°C jede Stunde, um 1°C hoher zu
herrschenden Temperatur beginnt (Betrieb) werden, als die aktuelle Temperatur.
der Betrieb 5-60 Minuten vor der
ON-Zeiteinstellung. Temperatureinstellung ¢ Wihrend dem Heizen: Die eingestellte Temperatur wird um 1°C beim Start
e Die Funktion ist fiir beides [~~~ ————=—===° des SLEEP-Betriebs verringert (wenn der Timer eingestellt ist). Danach
verfiigbar, COOL und HEAT ' wird die Temperatur jede Stunde um 3°C gesenkt und wird in zwei Stunden
Betriebsmodus (einschlieBlich Kontrolle dor Zeit- 6°C niedriger als die aktuelle Temperatur.
AUTO). und nicht bei DRY Raumtemperatur ~ einstellung
Betrieb. 60 Min. vorher.
vorher.
. J . J
L]
ALLERGEN CLEAR-Betrieb
B Die Leistung der Enzyme wird verwendet, um allergieauslosende Allergene zu beseiti-
gen, die sich am Allergenfilter ansammeln.
Richten Sie die Fernbedienung auf die Klimaanlage.
N
Driicken Sie das ALLERGEN CLEAR-Taste.
J
A
st . Driicken Sie das ON/OFF oder
oppen: ALLERGEN CLEAR-Taste.
J

-

SLEEP  CANCEL

CLEAN 4

¢ Da die Raumtemperatur sich ziemlich dndern kann, sollte dies verwendet wer-
den, wenn sich niemand im Raum befindet. (Wird automatisch in ungefiahr 90
Min. durchgefiihrt.)

¢ Wihrend des ALLERGEN CLEAR-Betriebs konnen keine Einstellungen der
Temperatur, Liiftergeschwindigkeit, Luftstromungsrichtung und des Timers
vorgenommen werden.
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HIGH POWER/ECONOMY-Betrieb

©
K
&
Q

W) .0
SLEEP  CANCEL ™ALLERGEN

CLEAN <S4 ACL

2

Falls die Klimaanlage nicht funktioniert, richten Sie die Fernbedienung auf die
Klimaanlage und

Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

Driicken Sie das Hl POWER/ECONO-Taste.

¢ Wenn die Betriebsart AUTO, COOL oder HEAT ist

Jedes Mal, wenn der HI POWER/ECONO-Schalter gedriickt wird, wird die
Anzeige in folgender Reihenfolge weitergeschaltet:

ec@

(ECONOMY)

Keine Anzeige mmm—

(HIGH POWER) (Normalbetrieb)

¢ Wenn der Betriebsmodus DRY oder PROGRAM TIMER ist

Jedes Mal, wenn der HI POWER/ECONO-Schalter gedriickt wird, wird die
Anzeige in folgender Reihenfolge weitergeschaltet:

ec@ Keine Anzeige
(Normalbetrieb) |

(ECONOMY)

— HIGH POWER-Betrieb

Driicken der Taste H POWER/ECONO intensiviert die Betriebsleistung und initiiert 15 Minuten lang einen starken Kiihl- oder Heifbetrieb. Die

Fernbedienung E‘Q zeigt an und die Gebldsegeschwindigkeit erlischt.

prucreS

Wihrend dem HIGH POWER-Betrieb wird die Raumtemperatur
nicht kontrolliert. Wenn dadurch iibermifBiges Kiihlen oder Heizen
verursacht wird, driicken Sie die Taste HI POWER/ECONO
erneut, um den HIGH POWER-Betrieb abzubrechen.

HIGH POWER-Betrieb iust nicht wihrend DRY -,
Programmtimer- und 3D AUTO-Betrieb moglich.

Wird der Betrieb HIGH POWER nach ON TIMER eingestellt,
beginnt der HIGH POWER-Betrieb ab der eingestellten Zeit.

Wenn die folgenden Betriebsarten eingestellt sind, wird der HIGH

POWER-Betrieb abgebrochen.

(@ Wenn die HI POWER/ECONO-Taste erneut gedriickt wird.

(2 Wenn die Betriebsart gedndert wird.

(3 Wenn seit Start des HIGH POWER-Betriebs 15 Minuten
vergangen sind.

(@ Wenn die 3D AUTO-Taste gedriickt wird.

Funktioniert nicht bei ausgeschalteter Klimaanlage.

— ECONOMY-Betrieb

Das Driicken der Taste H POWER/ECONO betreibt das Gerét im Sparbetrieb, um ein iiberméfiges Kiihlen oder Heizen zu vermeiden.
Das Gerit arbeitet um 1,5°C hoher als die eingestellte Temperatur wihrend des Kiihlens und um 2,5°C niedriger wihrend dem Heizen. Die
Fernbedienung “@ wird angezeigt und die Anzeige FAN SPEED erlischt.

ps

Das Gerit wechselt in den ECONOMY-Betrieb, wenn das

Klimagerit das nichste Mal in folgenden Féllen lduft:

() Wenn das Klimagerit wihrend des ECONOMY -Betriebs
durch die ON/OFF Taste angehalten wird.

(@ Wenn das Klimagerit im SLEEP- oder
AUSSCHALTTIMER-Betrieb gestoppt wird.

(® Wenn der CLEAN- oder ALLERGEN CLEAR-Betrieb
endet.

Wenn die folgenden Betriebsarten durchgefiihrt werden, wird der

ECONOMY -Betrieb abgebrochen.

() Wenn die HI POWER/ECONO-Taste erneut gedriickt wird.

(@ Wenn die Betricbsart von DRY-Betrieb (Trocknen) zu FAN-
Betrieb (Liifter) gedndert wird.

Funktioniert nicht bei ausgeschalteter Klimaanlage.
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SELF CLEAN-Betrieb

B Der CLEAN-Betrieb sollte nach dem AUTO-, COOL- und DRY-Betrieb ausgefiihrt werden, um die Feuchtigkeit aus dem Inneren des Innengeriits
zu entfernen und das Wachstum von Schimmel und Bakterien zu kontrollieren.

Rli{egetxl¢)

DE

Um den CLEAN-Betrieb zu aktivieren, driicken Sie das
CLEAN-Schalter mithilfe einer Kugelschreiberspitze.

Jedes Mal, wenn der CLEAN-Schalter gedriickt wird, wird die
Anzeige in folgender Reihenfolge weitergeschaltet:

¢-¢¢ Keine Anzeige
(CLEAN ein) (CLEAN aus)

N

—0

Nach zwei Stunden schaltet sich die Klimaanlage automatisch aus. Um die
Klimaanlage sofort auszuschalten, driicken Sie die Taste ON/OFF.
Der CLEAN-Betrieb wird nicht durchgefiihrt, nachdem HEAT und FAN, OFF-
TIMER, SLEEP und ALLERGEN CLEAR-Vorginge beendet wurden.
Der Liifter des Innengerits lauft im CLEAN-Betrieb ungefidhr zwei Stunden.
Das RUN-Licht leuchtet beim CLEAN-Betrieb auf.
3 sec.
ON

OFF I_

1 sec.
Durch Driicken der SLEEP-Taste oder ALLERGEN CLEAR-Taste beim
CLEAN-Betrieb wird der CLEAN-Betrieb aufgehoben und das Gerit schaltet
dann selber auf SLEEP- oder ALLERGEN CLEAR-Betrieb um.
Dies ist nicht eine Funktion zum Entfernen von Schimmel, Keimen oder
Schmutzresten, die am Gerit anhaften.

Automatischer Autowiederaufnahmenfunktion

P

Was ist ein automatischer Neustart?

Die Neustartfunktion bei Stromausfall ist eine Funktion, die den Betriebszustand des Klimagerits unmittelbar vor dem Ausschalten durch einen
Stromausfall aufzeichnet, und dann nach der Wiederherstellung der Stromzufuhr den Betrieb automatisch genau an diesem Punkt wieder aufnimmt.

Die nachstehenden Einstellungen werden annulliert:

@ Timereinstellungen
(@ HIGH POWER-Betrieb

¢ Diese Funktion ist von Werk aus aktiviert. Wenden Sie sich an Thren Fachhandler, wenn diese Funktio ausgeschaltet serden muf.
¢ Tritt ein Stromausfall auf, werden die Timer-Einstellungen geldscht. Stellen Sie dann den Timer neu ein.

Tipps fur den effektiven Betrieb

B Beachten Sie das Folgende, damit Ihr Gerit moglichst wirtschaftlich und vorteilhaft funktioniert.

~

Einstellung der lblichen
Raumtemperatur.

AuBergewéhnlich hohe oder niedrige
Temperaturen sind nicht gut fiir Ihre Gesundheit
und stellen eine Energieverschwendung dar.

Filter regelméBig reinigen.

Verstopfte Filter behindern die Luftstro-
mung und bewirken einen ungiinstigen

Betrieb.

Direkte Sonneneinstrahlung und Zug-
luft vermeiden.

Vorhinge oder Fensterliden gegen direkte
Sonneneinstrahlung wihrend des Kiihlbetriebs. Fenster und
Tiiren geschlossen halten, ausgenommen beim Liiften.

Luftstromungsrichtung sorgféltig
einstellen.

Luftstromung auf/ab sowie rechts/links so
einstellen, daf eine gleichmiBige Raum-
temperatur erzielt wird.

Betrieb des Gerétes nur zu entspre-
chenden Zeiten.

Den TIMER auf angemessene Weise
einstellen.

Entfernen Sie beim Kiihlen
vorhandene Warmequellen.

Andere Wirmequellen nach Moglichkeit aus
dem Raum entfernen.
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Installationsort-Einstellung

B Stellen Sie unter Beachtung des Installationsorts des Gerits den linken/rechten Luftstrombereich zur Maximierung der Klimatisierung ein.

(S HI POWER

«g) ECONO

Wenn das Klimagerét lauft, driicken Sie die ON/OFF-Taste
zum Stoppen.

Die Installationsort-Einstellung kann nicht bei laufendem Geriit vorgenommen werden.

Driicken Sie die Taste AIR FLOW < (UP/DOWN) und die Taste
AIRFLOW «» (LEFT/RIGHT) gleichzeitig 5 Sekunden lang
oder langer.

Die Installationsort-Anzeige leuchtet auf.

Einstellung des Installationsorts fiir die Klimaanlage.

Driicken Sie die Taste AIRFLOW -a» (LEFT/RIGHT) und stellen Sie den
gewiinschten Ort ein.

Bei jedem Driicken der Taste AIR FLOW -am» (LEFT/RIGHT) wird die Anzeige
in der folgenden Reihenfolge umgeschaltet:

(Mitteninstallation) (Installation an rechter (Installation an linker
Seite) Seite)

Driicken Sie sie
innerhalb von

60 Sek. !

Driicken Sie die ON/OFF-Taste.

Der Installationsort des Klimageriits ist eingestellt.
Innerhalb von 60 Sekunden nach der Installationsort-Einstellung driicken
(wihrend die Installationsort-Einstellanzeige leuchtet).

Klimageréat-Installationsort und Luftstrombereich

4
4

Die untenstehende Zeichnung zeigt die Luftstrombereiche entsprechend dem Installationsort des Klimagerits an. Beachten Sie das Layout des Raums und
stellen Sie den Luftstrombereich zur Maximierung der Klimatisierungswirkung ein.

-' -' -'
/ AN

—

Luftstrombereich

(Installation an linker Seite)

o — DN

Luftstrombereich Luftstrombereich

AN
N\

(Mitteninstallation) (Installation an rechter Seite)
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Wartung

Vor der Wartung

Waéhrend der Betriebssaison

Trennen Sie die Stromzufuhr.
|

ON

&

OFF

» Verspritzen Sie keine Flissigkeiten.

Gefahr von elek-
trischem Schlag.

Geriit mit einem weichen,
trockenen Tuch reinigen.

* Beriihren Sie die Aluminiumlamellen am
Waérmetauscher nicht.

* Sie sollten fest auf einer Stufenleiter oder
auf einem stabilen Gegenstand stehen,
wenn Sie die EinlaBklappe und den Filter
entfernen.

Folgendes nicht verwenden:

* Heilles Wasser (40°C oder mehr). Hierdurch kann
das Gerit deformiert oder gebleicht werden.

¢ Petroleum, Farbverdiinner, Benzin oder
Reinigungsmittel, usw. Hierdurch kann das Gerit
deformiert oder zerkratzt werden.

e A

Luftfilter reinigen Standardzwischenraum einmal in zwei Wochen
. Heben Sie die Lufteinlassabdeckung nach
1 Luftfilter herausnehmen

vorne ab.
% Yy

fest und etwas anheben, um die Abdeckung
nach vorne hochzuheben.

Reinigung

Bei stark verschmutztem Filter Reinigung mit etwa

* Halten Sie Knopfe an beiden Seiten leicht
2 30°C warmem Wasser , danach gut abtrocknen.

/A ACHTUNG

Filter nicht in kochendem Wasser reinigen.
Nicht iiber offener Flamme trocknen.
Behutsam herausnehmen.

.

.

3 Wiedereinsetzen des Luftfilters

¢ Den Filter auf beiden Seiten leicht festhalten und fest
einsetzen.

* Bei Betrieb mit entferntem Luftfilter verstaubt das Inne-
re des Gerites und kann Beschiddigungen verursachen.

Reinigung des Gerites
* Das Gerit mit einem weichen, trockenen Tuch oder einem Staubsauger reinigen.
* Bei stark verschmutztem Geridt kann man auch eine warme Reinigungslosung

Reinigen der LufteinlaBklappe
¢ Entfernen, Installation der LufteinlaBklappe.

*  Wischen Sie Abdeckung mit einem weichen, trockenen

verwenden.

Lappen ab.
A\ ACHTUNG
¢ Reinigen Sie die Lufteinlassabdeckung nicht mit Wasser.
. J | J

Bringen Sie die Abdeckung in umgekehrter Reihenfolge wieder an

SchlieBen
Beide Seiten gleichmiBig andriicken und dann leicht gegen die

Offnen

Die Finger an den seitlichen Einbuchtungen einhaken und die Abdeckung

um etwa 60 Grad nach vorne aufklappen.

Mit den Daumen | |

festhalten AuBere

Lul'leinlassabdetkungt \

Klappenmitte driicken.

.S |

Die Lufteinlassabdeckung besteht aus zwei Teilen, der duBeren Lufteinlassabdeckung
(die immer sichtbar ist) und der inneren Lufteinlassabdeckung (die normalerweise
verborgen ist).

 Zum Offnen und SchlieBen der Lufteinlassabdeckung haken Sie Ihre Finger in die
seitlichen Einbuchtungen und driicken Sie in Richtung Mitte. Halten Sie gleichzeitig
die Vorderseite der duferen Lufteinlassabdeckung mit Ihren Daumen.

Das hindert die duBere Lufteinlasseinheit vor dem plotzlichen Aufgehen. Dies kann
ohne die Unterstiitzung der Daumen auftreten, wie auf dem Bild rechts zu sehen ist.
Die richtige Fingerplatzierung sehen Sie auf dem Bild links.

* Die dufere Lufteinlassabdeckung schlieBt sich automatisch nach 5 Sekunden,
nachdem die innere Lufteinlassabdeckung von Thnen geschlossen wurde (bei
angeschlossenem Gerit). Bitte schliefen Sie sie nicht mit Gewalt. Dadurch konnte
das Gerit beschidigt werden.

¢ Waschen Sie die Lufteinlassabdeckung nicht ab.

|

Abnehmen und Einsetzen der Lufteinlassklappe

Entfernung und Installation der Abdeckung des Lufteinlass

Herausnehmen

Zur Reinigung oder fiir andere Zwecke wird die Lufteinlassklappe um 80 Grad

aufgeklappt und dann nach vorne herausgezogen.

Installation

Sichern Sie die Oberkante der LufteinlaBplatte durch leichtes Eindriicken, und

schliefen Sie die Platte.

Herausnehmen

Entfernen Sie die Abdeckung des Lufteinlass. (1) Halten Sie die Griffe der
Abdeckung des Lufteinlasses und heben Sie diese an, bis Sie ein Klicken horen

und die Laschen herauskommen. (2) Ziehen Sie die Abdeckung in Ihre
Richtung.

Installation

[
|

Richten Sie die Abdeckung nach der Schiene aus und schieben Sie die
Abdeckung nach hinten bis zum Anschlag. Driicken Sie die Abdeckung hinein,
bis Sie ein Klicken horen und die Laschen eingerastet sind.

‘IKM“\

(Zum Installieren der Abdeckung des Lufteinlass. Folgen Sie der

=) Entfernungsprozedur in umgekehrter Reihenfolge)

@
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Luftfilter daher regelmiBig reinigen.

Bei Betrieb mit einem stark verschmutzten Luftfilter verstérkt sich das Betriebsgerdusch und wird mehr Strom verbraucht.

Bei Ende der Saison

Bei Saisonbeginn

Fiihren Sie den Lifterbetrieb einen halben Tag lang
durch.

Das Innere des Gerites trocknen.

N\

Schalten Sie das Gerét ab und trennen Sie es von
der Stromversorgung.

Das Geriit verbraucht im Ruhezustand etwa 2 Watt.
Die Stromzufuhr zu unterbrechen spart Energie und Kosten.

N
Stellen Sie sicher, dass keine Hindernisse den Luftfluss
rund um den Lufteinlass und Auslasséffnungen der
Innen- und AuBeneinheiten behindern.

Priifen Sie das Gestell der AuBeneinheit auf
Korrosion oder Rost.

Filter reinigen und erneut einsetzen.

Stellen Sie sicher, dass die Verkabelung fir die
Erdung nicht beschédigt oder durchtrennt ist.

Innen- und AuBengerit reinigen.

Sauberkeit der Luftfilter Giberpriifen.

(AR N =

Batterien aus der Fernbedienung entfernen.

Schalten Sie den Strom ein.

Batterien in die Fernbedienung einsetzen.

(OO A QN =

Installieren, Kontrollieren und Ersetzen des Luftreinigungsfilters

%)

1.
2.

b

Offnen Sie die LufteinlaBklappe und nehmen Sie die Luftfilter heraus. @ Seite 61

Entfernen Sie die Filterhalter mit in den Haltern eingesetztem Luftreinigungsfilter aus dem
Klimagerit.

. Nehmen Sie den Allergenfilter (hell orange) aus der Filterhalterung und iiberpriifen Sie den

Filter. Verwenden Sie einen Staubsauger, um Staub oder Schmutz vom Allergenfilter zu
entfernen. Tauschen Sie den Allergenfilter aus, wenn er nicht gereinigt werden kann oder
wenn er ungefihr 1 Jahr lang verwendet wurde.

(Der Allergenfilter sollte ungefihr nach 1 Jahr Gebrauch ausgetauscht werden. Die
tatsichliche Zeit bis zum Austauschen kann jedoch je nach den Bedingungen variieren, in
denen der Filter eingesetzt wird.)

Nehmen Sie den fotokatalytischer, waschbarer Geruchsneutralisationsfilter (orange) aus
der Filterhalterung und iiberpriifen Sie den Filter. Entfernen Sie regelmifig Staub und
Schmutz vom fotokatalytischer, waschbarer Geruchsneutralisationsfilter. Wenn der
fotokatalytischer, waschbarer Geruchsneutralisationsfilter besonders schmutzig ist, kann
er mit Wasser ausgewaschen werden. Der Filter ist jedoch zerbrechlich, achten Sie deshalb
darauf, ihn bei Auswaschen in der Filterhalterung zu lassen, damit er nicht beschéadigt wird.
Nach dem Auswaschen des Filters, legen Sie ihn in die Sonne zum Trocknen. Wenn Sie den
Filter in die Sonne legen, wird der deodorisierende Effekt erneuert.

(Werfen Sie die Filterhalterungen nicht weg. Diese sind wiederverwendbar. )

Setzen Sie den Luftreinigungsfilter in die Filterhalter, und setzen Sie dann die

Filterhalter in das Klimagerit. Filter

¢ Der Allergenfilter und der fotokatalytischer, waschbarer Geruchsneutralisationsfilter
konnen entweder links oder rechts in der Klimaanlage eingebaut werden.
* Bringen Sie den Allergenfilter mit der hellorangenen Seite nach vorne an.

5.

Bauen Sie die Luftfilter ein und schliefien Sie die LufteinlaBklappe. @ Seite 61

A\ ACHTUNG
¢ Sie konnen sich am Wirmeaustauscher Ihre Finger verletzen. ]

Zum Ersetzen des Luftreinigungsfilters wenden Sie sich an Ihren Hindler.

Filterhalter

Element Funktion Farbe
All il Die Leistung der Enzyme wird verwendet, um allergieauslosende
ergentiiter Allergene zu beseitigen, die sich am Allergenfilter ansammeln. Hellorange
Fotokatalytischer, waschbarer | Geruchsquellen auf dem Filter werden aufgebrochen, was zu
Geruchsneutralisationsfilter | einem deodorisierendem Effekt fiihrt. Orange

— 62—




Richtige Installation

Angemessene Installation

-

Entfernen Sie alle Hindernisse vor der Inneneinheit, die eine einwandfreie Ventilation und Funktionalitit beeinflussen konnten.

Installieren Sie das Geriit nicht an folgenden Plétzen:

¢ Wo die Gefahr yon austretendem und brennbarem Gas vorhanden ist.

¢ Wo erhebliche Olspritzer auftreten.

Eine Stelle, wo korrosives Gas gewonnen wird (Mineralquellen usw.) oder wo die Anlage salzhaltigen Seebrisen ausgesetzt ist (Kiiste usw.)
Wenden Sie sich an Ihren Lieferanten.

Das Klimagerit und die Fernbedienung muss mindestens einen Meter vom Fernsehgerit oder Radio entfernt sein.

Leiten Sie das Entfeuchtungswasser vom Innengerit zu einer gutem Abflufstelle.

Achten Sie auf das Betriebsgerausch!

Bei Installation des Gerites darauf achten, dafl die Stelle das Gewicht des Gerites gut tragen kann und das Betriebsgerdusch nicht durch
Schwingung der Anlage verstirkt wird. Falls im Gebidude Vibrationen iibertragen werden, befestigen Sie das Gerit mithilfe von
Schwingungsddampfern zwischen dem Gerit und den Halterungen.

Wihlen Sie eine Stelle, an der die Kalt- und Warmluft und Betriebsgerdusche der Innen- und AuBeneinheit, der Nachbarschaft keine
Unannehmlichkeiten bereiten.

Vermeiden Sie alle Behinderungen nahe dem Luftein- und -ausla der Auenanlage. Hierdurch kann Fehlfunktion und Verstirkung des Betriebsgeriusches verursacht werden.
Bei irgendwelchen ungewohnlichen Gerduschen wihrend des Betriebes Thren Lieferanten benachrichtigen.

5

Je nach Betriebsumgebung kann das Innere des Klimagerits nach ein paar Jahren im Einsatz verschmutzt sein. Das reduziert die Leistung.
Zusitzlich zur normalen Reinigung empfehlen wir Inspektion und Wartung. (Das kann dazu fiihren, dass IThr Klimagerit linger und zuverldssiger
arbeiten wird.)

L Inspektion und Wartung } N

Erkundigen Sie sich bei Ihrem Lieferanten nach einem Inspektions- und Wartungsvertrag.

Wir empfehlen eine Inspektion und Wartung auflerhalb der Saison.

Wenn die Versorgungsleitung des Geriites beschidigt ist, darf diese nur von einer vom Hersteller ausgestatteten Instandsetzungsfirma ausge-
tauscht werden, da zu diesem Zweck spezielle Werkzeuge erforderlich sind.

Fehlersuche

Vor einem Service-Anruf folgende Kontrollen ausfiihren.

( " - T - " N\ Wenn das Klimagerit nach Uber-
Das Klimageriét funktioniert tiberhaupt nicht. priifung der links genannten Punkte
icht ei dfrei funktioniert, od
Ist der Strom angeschaltet? Steht der TIMER in ,,ON* Posi- Ist der Strom abgeschaltet oder $:nn eslinewna;h rde;mu]rsurlé)l?ll::eno‘]:;
tion? eine Sicherung kaputt? Seite 64 irgendwelche Zweifel ha-
| 3 > ben, oder wenn sich etwas von dem
%) ° ereignet, was auf Seite 65 beschrie-
ON ben ist, sollten Sie den Strom ab-
% @ X, schalten und Ihren Lieferanten be-
OFF nachrichtigen.
(. J
( - - . - )
Ungeniigende Kiihl- oder Heizleistung
Haben Sie den Thermostat auf Ist das Luftfilter sauber Haben Sie irgendwelche Tiiren
die angemessene Temperatur (nicht verstopft)? oder Fenster geoffnet?
gestellt?
angemessene\—— (o \
A E\
S~—
(. J
' A
Ungenuigende Kiihlleistung
Bekommt der Raum direkte Ist eine andere Wirmequelle im Sind zu viele Personen im
Sonneneinstrahlung? Raum? Raum?
. J

e e

Bei dieser Klimaanlage wird ein alternatives Kaltemittel (R410A) verwendet. Wenn
Sie den Handler um Reparatur oder Inspektion und Wartung bitten, erklaren Sie ihm
diesen Umstand. I

|
L 4
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Hinweis

P
Das Gerat kann nach dem Anhalten nicht sofort wieder
gestartet werden.

(RUN Licht ist an)

Kein
Betrieb?

, =°

oD

Ein Neustart ist nach dem Anhalten des Betriebs fiir drei Minuten
gesperrt, um das Gerit zu schiitzen.

Bitte 3 Minuten
warten

Nach dem dreiminiitigen Schutz startet der Mikrocomputer wieder
automatisch.

Keine Luftausblasung beim Start des Heizbetriebs.

RUN Licht blinkt langsam
(1.5 sec. ON, 0.5 sec OFF)

Der Luftstrom stoppt zur Vorbeugung gegen das Ausblasen von kiih-
ler Luft, wihrend der Raumwirmeaustauscher sich erwirmt. (2-5
Min.) (HOT KEEP-Programn)

5 bis 10 Minuten lang wird keine Luft ausgeblasen oder
wiahrend dem HEATING-Betrieb wird keine warme Luft
ausgeblasen.
RUN Licht blinkt langsam
(1.5 sec. ON, 0.5 sec OFF)

Bei niedriger Aulentemperatur und hoher Luftfeuchtigkeit startet mit-
unter die Entfrostung der Anlage automatisch. Etwas abwarten. Wih-
rend des Entfrostens kann etwas Dampf oder Wasser aus der Auflen-
anlage kommen.

Keine Luftausblasung im DRY-Betrieb.

(RUN Licht brennt)

Der Innenventilator stoppt gelegentlich zum Schutz gegen Wieder-
verdunstung von entfeuchtetem Dunst und zur Energieeinsparung.

Austritt von etwas Dampf beim COOL Betrieb.

Dies kann auftreten, wenn die Raumtemperatur und die Feuchtigkeit
sehr hoch sind und verschwindet wieder, sobald die Temperatur und
die Luftfeuchtigkeit gesunken sind.

Auftreten von Geruch.

Die wihrend des Betriebs ausgeblasene Luft kann eventuell riechen.
Dieser Geruch wird durch Riickstdnde von Rauch- und Kosmetik in
der Inneneinheit verursacht.

Gurgelnde Gerausche.

M

Verursacht durch die Kiltemittelfliissigkeit im System.

Knackende Geréusche.

Verursacht durch Ausdehnung oder Zusammenziehung im System.

Sie héren ein zischendes oder klickendes Gerdusch.

Dies wird durch die Funktion der Kiltemittelsteuerventile oder elek-
trischen Bauteile verursacht.

Nach einem Stromausfall startet das Gerét nicht neu, auch
wenn wieder Strom vorhanden ist.

Falls der automatische Neustart nicht aktiviert ist, wird das Gerit nicht
automatisch starten. Zur Betriebseinschaltung die Fernbedienung
benutzen.

Signale der Fernbedienung werden nicht empfangen.

Ursache des Nichtempfangs der Signale kann sein, daf die Fernbedie-
nung direkter Sonnenstrahlung oder starkem Licht ausgesetzt ist. In
diesem Fall die Einwirkung der Sonne oder des starken Lichtes ver-
hindern.

Feuchtigkeitsniederschlag auf dem Luftausblasgrill.

Wenn das Gerit lingere Zeit bei hoher Luftfeuchtigkeit arbeitet, kann
sich auf dem Ausblasgrill Feuchtigkeit bilden und herabtropfen.

Die AuBenanlage gibt ein pfeifendes Geréauch von sich.

Das Gerdusch kommt vom Kompressor, dessen Drehzahl gerade
ansteigt oder abnimmt.

Das Geblase stoppt nicht sofort nach dem Stoppen des
Betriebs des Gerits.

Innengebldse: Das Geblise stoppt nicht nach 2 Stunden, wenn der
CLEAN-Betrieb eingestellt ist.

AuBlengeblise: Das Geblise stoppt nicht fiir etwa 1 Minute, um das
Gerit zu schiitzen.

Das RUN-Licht leuchtet auch nach gestopptem Betrieb
weiter.

Das RUN-Licht leuchtet beim CLEAN-Betrieb auf.
Das RUN-Licht erlischt beim Ende des CLEAN-Betriebs.

Manchmal ist aus einem abgestellten Gerét ein zischendes
Gerausch zu héren.

Dieses Gerdusch ertont, wenn sich ein anderes Einzelgerit der Anlage
ausschaltet.

— 64—




Wenden Sie sich an lhren Fachhandler

B In folgenden Situationen sofort den Strom abschalten und den Lieferanten benachrichtigen:

-

Standige Betdtigung des Schalters
oder der Sicherung.

2

Sicherung brennt
wiederholt durch.

Das Kabel wird heiB.
Die Kabelisolierung ist gebrochen.

Wenn das Netzkabel beschidigt wird, lassen Sie zur Vermeidung von Unfillen die Instal-
lation des neuen Kabels von einem Fachhindler oder Fachtechniker vornehmen.

/A ACHTUNG

Der Fernseher, das Radio oder ande-
res Gerat wird gestért.

Ein Schalter
einwandfrei.

funktioniert

B 2

nicht

Ungewdhnliche Gerdausche wahrend
des Betriebs.

;,&

Sollten Abweichungen auftreten, trennen Sie das Gerat
umgehend von der Stromversorgung und schalten Sie es
nach drei Minuten wieder ein. Schalten Sie das Gerat
mittels der Fernbedienung (ON/OFF) ein und wieder aus
und die Abweichung besteht weiterhin.

Die RUN und TIMER Lampen der Anzeigen auf dem Gerit
blinken schnell (0,5s ON; 0,5s OFF), aber leuchten nicht
permanent.

Zur Mehrfachklimaanlage

Gleichzeitiger Betrieb

* Die Klimaanlagen konnen nicht gleichzeitig in verschiedenen Betriebsarten betrieben werden. Z.B. ist gleichzeitiger Betrieb von COOL des
einen Gerits und HEAT des anderen Gerits nicht moglich.
* Bei verschiedenen Bedienungsschritten erhilt die zuerst eingeschaltete Klimaanlage den Vorrang, so daB die danach eingeschaltete Klimaan-

lage auf Geblisebetrieb schaltet.

¢ Wenn Sie der spiter eingeschalteten Klimaanlage den Vorrang geben wollen, miissen Sie entweder die zuerst eingeschaltete Klimaanlage
abschalten oder aber die Betriebsart der zuerst eingeschalteten Klimaanlage der Betriebsart der danach eingeschalteten Klimaanlage anglei-

chen.

Automatischer Betrieb

¢ Falls der Schalter der Fernbedienung auf Betriebsart AUTO steht, wihlt die Klimaanlage automatisch entweder COOL, DRY oder HEAT,
wenn der jeweilige Betrieb durch die Zimmertemperatur aktiviert wird.

* Wihrend gleichzeitigen Betriebs der Klimaanlagengerite wird eventuell die Betriebsart jedes Gerits je nach der jeweiligen Zimmertemperatur

automatisch gewechselt, was dazu fiihren kann, daB sich die Aulenanlage abschaltet. In solchem Fall sollten Sie statt AUTO die Betriebsart
COOL oder HEAT wihlen. (Gilt nur fiir den Fall, wo mehrere Klimaanlagengerite eingesetzt werden.)

Kaltemittelaufbereitung (1)

* Wenn die Innengerite lingere Zeit nicht betrieben werden, kann die Kiihl- oder Heizleistung zeitweilig sinken. Das geschieht, um die Aufbe-

reitung des Kiltemittels (Ol) in den angehaltenen Innengeriiten zu regeln. Gleichzeitig ist moglicherweise das FlieBen des Kiltemittels aus den
angehaltenen Innengeriten zu horen.
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Selbstdiagnosefunktion

B Wir sind stindig bemiiht, unseren Kundendienst durch Einbau von Priifmoglichkeiten zu verbessern, die die jeweilige Fehlerquelle aufzeigen:

TIMER-Licht ON

|_

RUN-Licht

Stérung

Ursache

Blinkt I mal

‘Wirmetauschersensor 1 Fehler

.

Wiirmetauschersensor 1 Kabel unterbrochen, schlechte
Anschlussverbindung

Blinkt 2 mal

Defekt des Zimmertemperatursensors

.

Draht des Zimmertemperatursensors gebrochen, mangelhafter
Steckerkontakt

Blinkt 3 mal

‘Wirmetauschersensor 3 Fehler

Wiirmetauschersensor 3 Kabel unterbrochen, schlechte
Anschlussverbindung

Blinkt 5 mal

Aktivfilter S fehl

Fehlerhafte Stromversorgung

Blinkt 6 mal

Defekt des Innenanlagenventilators

.

Ventilatormotor defekt, mangelhafter Steckerkontakt

RUN-Licht blinkt fortwihrend |_

RUN-Licht EIN

|_

Blinkt 7 mal

Ui ich

de Kii

Un ichende KiihImittel undicht

Geschlossenes Serviceventil

‘Wirmeaustauscher-Sensor 1 Fehler

.

Geschlossenes Serviceventil
Kabel von Wirmeaustauscher-Sensor 1 unterbrochen, schlechte
Anschlussverbindung

TIMER-Licht

Blinkt I mal

Defekt des AuBentemperatursensors

Draht des AuBentemperatursensors gebrochen, Steckerkontakt
mangelhaft

Blinkt 2 mal

Defekt des Sensors der Aulen-

Wir -F

.

des Sensors der AuBenwir -F
1 Steckerkontakt mangelhaft

itung

Draht

Blinkt 4 mal

Ablauf sorfehler

.

Fiihlerdraht der Ablaufleitung gebrochen; schlechte
Steckerverbindung

Blinkt 5 mal

Fehler Ansaugrohr-Sensor

.

Kabel von Ansaugrohr-Sensor unterbrochen, schlechte
Anschlussverbindung

Blinkt I mal

Stromversorgung abgebrochen

.

Kompressor gesperrt, offene Phase am Kompressorausgang, Kurz-
schluB am Stromtransistor, Hauptabsperrarmatur geschlossen

Blinkt 2 mal

Kaputter Stromtransistor, kaputtes Kompressorkabel

Blinkt 3 mal

Defekt der A 1 * Kaputter Draht des Ablaufrohrsensors, Steckerkontakt mangelhaft
*_Kompressor blockiert
Uberlaststrom * Uberlastbetrieb, Uberdruck

Blinkt 4 mal

Stromtransistor-Fehler

Kaputter Stromtransistor

Blinkt 5 mal

Kompressor iiberhitzt

.

Zu wenig Kiltemittel, Ablaufrohrsensor defekt, Hauptabsperr-
armatur geschlossen.

Blinkt 6 mal

Netzteil defekt, Signalleitung unterbrochen, Innen-/

AuBenanlagenplatine defekt

Blinkt 7 mal

AuBengeblisemotor-Fehler

Defekter Geblisemotor, schlechte Steckverbindung

Run-Licht blinkt 2-mal

Blinkt stindig

(HTTRTATI

Kiihlung Uberdruckschutz

Gasiiberladung, Kurzschluss der AuBeneinheit

Blinkt 2 mal

|

Rotorsperre

.

Defekter Kompressor
Offene Phase am Kompressor
Defekte Schalttafeln der Auenanlage
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Vi ringraziamo per aver scelto un condizionatore d’aria MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES,
LTD. Al fine di ottenere le migliori e piu durature prestazioni possibili, leggere e osservare
le indicazioni di questo Manuale dell’'utente, prima di utilizzare il condizionatore d’aria.
Consultare il libretto in caso di incertezze sull'impiego o in caso di eventuali anomalie nel funzio-

namento.

Questo condizionatore d’aria € destinato ad un uso domestico.

r

=
Non diffondere 'R410A nell’atmosfera: esso € infatti un gas fluorurato a effetto serra

I classificato Global Warming Potential (GWP) = 1975 nel Protocollo di Kyoto. I

la autorita locali.

riciclaggio.

Il condizionatore d'aria pud essere contrassegnato da questo simbolo. Cio I
indica che i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (i RAEE di

cui alla direttiva 2002/96/CE) devono essere smaltiti separatamente dai I
rifiuti provenienti dai nuclei domestici. | condizionatori devono essere |
smaltiti presso uno stabilimento o un'impresa di trattamento autorizzata per |
esegquire il riutilizzo, riciclaggio e recupero e non devono essere smaltiti nel

flusso di rifiuti municipali. Per ulteriori informazioni contattare l'installatore o |

Questo simbolo, stampato sulle batterie fornite con il condizionatore d’aria,

e un’informazione destinata all’utilizzatore finale in accordo all’allegato II I
dell’articolo 20 della direttiva europea 2006/66/CE.

Al termine della durata delle batterie le si deve eliminare separatamente dai I

rifiuti solidi urbani. Se sotto il simbolo sopra riportato appare altresi il I

simbolo di prodotto chimico significa inoltre che le batterie contengono |

|

|

|

|

metallo pesante in una determinata concentrazione, ad esempio Hg:
mercurio (0,0005%), Cd: cadmio (0,002%) o Pb: piombo (0.004%).

Si raccomanda pertanto si eliminare le batterie nel modo corretto
affidandole a un centro di raccolta differenziata locale oppure a un centro di

_____________________________ 4
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Misure di sicurezza

* Leggere attentamente le seguenti “Misure di sicurezza” prima di usare I’impianto, per assicurarne un corretto funzionamento.

* Le misure di sicurezza sono classificate secondo le voci “A PERICOLO” e “A ATTENZIONE ”. Le precauzioni illustrate nella colonna
“/A\ PERICOLO” stanno ad indicare che una manipolazione non corretta pud causare danni gravi all’incolumita personale, quali morte, serie ferite.
Anche le situazioni mostrate nella colonna “/A\ ATTENZIONE” possono rappresentare un serio problema, a seconda delle circostanze. Si prega di
osservare attentamente queste avvertenze, in quanto essenziali per la vostra sicurezza.

¢ Isimboli che figurano frequentemente nel testo hanno il seguente significato:

Rigorosamente proibito

O

Osservare attentamente
le istruzioni

o

Predisporre una messa a terra
corretta

* Una volta letto questo Manuale d’istruzioni, conservarlo per poterlo consultare quando necessario. Se un’altra persona dovesse subentrare in qualita
di operatore, assicuratevi di fornire anche queste istruzioni per 1’uso al nuovo utente.

1 AVVERTENZE PER L’ INSTALLAZIONE

| /A PERICOLO |

/\ ATTENZIONE

Questo sistema & inteso per un
utilizzo domestico.

Se impiegata in ambienti gravosi,
quali un posto di lavoro tecnico,
I’attrezzatura potrebbe funzionare
ad un livello mediocre.

Non installare questo sistema
laddove possano essere presenti
perdite di gas infiammabili.

Eventuali perdite di
potrebbero causare incendio.

gas

A seconda del luogo in cui viene
installato, potrebbe essere necessario un
interruttore automatico di scarico a terra.
Se non si installa un interruttore
automatico di scarico a terra,
puo insorgere un pericolo di
scosse elettriche.

L’impianto deve essere installato dal

vostro rivenditore o da un installatore

qualificato.
E sconsigliabile installare il
sistema per contro proprio,
poiché un suo maneggiamento
errato potrebbe causare perdite
d’acqua, scosse elettriche o
incendi.

Assicurarsi di installare il tubo
d’evacuazione in maniera corretta, per
cui tutta 'acqua possa essere drenata.

Un’installazione non corretta
potrebbe portare ad un gocciolio
d’acqua nella stanza, con
conseguenti danni per il mobilio.

1 AVVERTENZE PER IL FUNZIONAMENTO

Assicurarsi che I'impianto sia
correttamente collegato a terra.

I cavi di messa a terra non devono
mai essere connessi alle tubazioni
del gas o dell’acqua, ad un
conduttore elettrico o a un cavo di
messa a terra dell’impianto
telefonico.  Un’installazione
scorretta del conduttore di terra
potrebbe causare scossa elettrica.

/\ PERICOLO

Non esporre la propria persona all’aria
refrigerata per un lungo periodo.

Cio potrebbe infuenzare la vostra
salute e causare problemi.

%,

Non introdurre alcun oggetto nella
bocchetta dell’aria.

Cio potrebbe causare lesioni,
poiché il ventilatore interno gira
ad alta velocita.

%,

Tenere il telecomando lontano dalla
portata dei bambini.

I bambini potrebbero inghiottire
le pile o provocare altri incidenti.

-~

/\ ATTENZIONE

Utilizzare soltanto fusibili approvati.

L’impiego di un filo d’acciaio o di
rame al posto di un fusibile
approvato ¢ severamente vietato,
dato che potrebbe provocare un
guasto o un incendio.

%,

Non manipolare gli interruttori con le
mani bagnate.
Cio potrebbe causare scossa
elettrica.

Non far oscillare o inclinare I'unita
esterna.

Se I’unita al coperto precipita in
gill, puo essere ferito.

%,

Non sistemare un insetticida infiammabile
o nebulizzare vernice spray accanto alla
bocchetta soffiante, né spruzzare
alcunché direttamente sul sistema.

Potrebbe esserci pericolo d’incendio.

%,

Non esporre direttamente apparecchiature
a combustione al flusso d’aria del
condizionatore.

L’apparecchiatura potrebbe avere
una combustione inadeguata.

Non pulire con acqua il condizionatore

Cio potrebbe causare scossa
elettrica.

o
o
3,
[

L'impianto deve essere utilizzato unicamente per lo scopo a cui é destinato
¢ ad esclusione di qualsiasi altro come, ad esempio, la conservazione di
alimenti, piante o animali, apparecchiatura di precisione od opere darte.

L’impianto & destinato unicamente
all’'uso in normali ambienti domestici.
Qualsiasi altro utilizzo dell’impianto
potrebbe danneggiare la qualita degli
alimenti ecc.

%,

Non collocare recipienti contenenti
acqua, come ad esempio vasi, sulla
superficie superiore dell’apparecchio.
L’intrusione di acqua
® nell’apparecchio potrebbe
danneggiare 1’isolazione e
quindi causare scossa elettrica.
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dell’aria é diretta verso piante o animali.

Cio danneggera la loro salute.
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I Misure di sicurezza

/\ ATTENZIONE

Non sedersi sull’unita esterna né collocare
oggetti di qualsiasi tipo su di essa.

L’eventuale crollo dell’unita o
caduta di oggetti potrebbe causare
lesioni.

%,

Dopo un utilizzo prolungato, controllare di
tanto in tanto la struttura di supporto
dell’unita.

Se non si provvede a riparare
subito un qualche danno, I’unita
potrebbe cadere e provocare
ferite alle persone.

%,

Non toccare le alette di alluminio sullo
scambiatore di calore.

Potrebbe provocare ferite alle
persone.

Non sistemare apparecchi elettrodomestici
od oggetti vari sotto I'unita interna o quella
esterna.

La condensazione che gocciola
dall’unita pud macchiare oggetti e
causare incidenti o scosse
elettriche.

%,

Non mettere in funzione il sistema senza il
filtro dell'aria.

Questo pud causare
malfunzionamenti del sistema
dovuti all'ostruzione dello
scambiatore di calore.

%,

Non spegnere immediatamente al
termine dell'utilizzo.

Attendere almeno 5 minuti, per
evitare rischi di perdite d'acqua
o rotture.

%,

Non controllare il sistema tramite

I'interruttore principale.

Questo puo causare incendi o
perdite d'acqua. Inoltre le ventole
possono avviarsi improvvisamente,
causando lesioni.

%,

Facendo funzionare I'impianto insieme
ad apparecchiatura a combustione,
aerare regolarmente I’ambiente.

Una ventilazione insufficiente
potrebbe causare infortuni dovuti
ad una mancanza di ossigeno.

-~

Reggersi saldamente su una scala a
pioli o un altro oggetto stabile per
rimuovere il pannello di entrata dell’aria
e i filtri.

Gli oggetti instabili potrebbero
traballare o cadere.

—

Quando si procede alla pulizia del
sistema, arrestare I'unita e spegnere
I'alimentazione elettrica.

Non aprire mai il pannello quando
la ventola interna sta ruotando.

-~

Non collocare oggetti nei pressi
dell’unita esterna, né permettere che
vi si accumulino foglie.

Se si lasciano oggetti o foglie
secche attorno all’unita esterna,
dei piccoli animali potrebbero
accedere all’unita, entrare in
contatto con le parti elettriche, e
provocare un guasto, fumo o
incendio.

-~

Mettersi in contatto con il proprio
distributore per la pulizia all’interiore
dell’unita interna. Non tentare di far
cio da soli.

L’impiego di un detergente non
approvato, o un metodo di lavaggio
non corretto pud danneggiare gli
elementi di plastica dell’unita e
provocare perdite. Possono verificarsi
danni, fumo o incendio se il
detergente venisse in contatto con
parti elettriche, o con il motore
dell’unita.

)

Arrestare il sistema e spegnere
I'alimentazione se tuona o vi e il
pericolo di un tempesta con fulmini.

La tempesta potrebbe danneggiare
I"unita.

-~

1 PRECAUZIONI PER IL TRASFERIMENTO O LA RIPARAZIONE DELL’APPARECCHIO

/\ PERICOLO

Non apportare modifiche né eseguire
riparazioni per conto proprio. Consultare il
rivenditore se I'unita richiede riparazioni.

Riparando o modificando 'unita si
possono causare perdite d'acqua,
scosse elettriche o incendi.

Rivolgersi al proprio distributore per
le riparazioni.

Riparazioni mal eseguite
potrebbero causare scossa
elettrica, incendio ecc.

Se il condizionatore d’aria dovesse
essere riposizionato altrove, mettersi
in contatto con il proprio distributore
0 uno specialista del settore.

Un’installazione scorretta
potrebbe causare perdita d’acqua,
scossa elettrica, incendio ecc.

Se il condizionatore d’aria non dovesse piu raffreddare o riscaldare la stanza,
potrebbe sussistere una perdita di refrigerante. Mettersi in contatto con il proprio
distributore.

Se & necessario aggiungere del refrigerante, consultare il rivenditore per ottenere
le istruzioni adeguate.

Se si nota una qualche anomalia di funzionamento
(odor di bruciato, etc.) arrestare il sistema,
spegnere I'alimentazione elettrica e mettersi in
contatto con il proprio distributore.

Un uso continuato dell’impianto in
circostanze anormali potrebbe
causare un funzionamento difettoso,
scossa elettrica, incendio ecc.

1l refrigerante utilizzato in questi condizionatore d’aria ¢ sicuro. Se tuttavia del refrigerante
dovesse perdere dall’unita e gocciolare in un radiatore a ventola, una stufa, uno
scaldavivande on un’altra fonte di calore, si potrebbero generare gas pericolosi.
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Nome e funzione dei componenti

UNITA INTERNA ( Pannello di entrata dell’aria
Estrae I’aria interna. ﬁ Pagina 83
( Filtro dell’aria

Rimuove polvere e sporcizia dall’aria aspirata.

@ Pagina 83

Filtro per la pulizia dell'aria

@ Pagina 84

Sensore della temperatura ambientale

Scambiatore di calore

Bocca di uscita dell’aria

qui viene emessa ’aria.

NN N N NN

Ventola dell’unita interna

DN AY-TA f\fL )

Persiana di regolazione del flusso d’aria sinistra/destra )

@ Pagina 76

kDeerrtore per la regolazione della direzione del flusso d'aria verso l'alto o verso il bas@
ﬁ Pagina 76
—( Tubo flessibile di drenaggio della condensa )

Estrae I’acqua dall’unita interna.

=L —@onnessione della tubazione del refrigerante e cavo elettrich

( Pannello superiore d’immissione dell’aria )

ﬁ Pagina 83

\

( Bocchetta d’entrata
_

(Su lato e superficie posteriore)
( Bocchetta d’uscita dell’aria )
C Ventola dell’unita esterna )
( Scambiatore di calore )
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Nome e funzione dei componenti

Paragrafo della visualizzazione dell’'unita

G’ulsante ON/OFF dell’apparecchiai @

Questo pulsante pud essere utilizzato per accendere/spegnere
1’unita, se non fosse disponibile il telecomando.

Pagina 72

(Ricevitore del segnale del telecomando)i ONOFF

—(Spia RUN (HOT KEEP) (verde/blu))

¢ S’illumina durante il funzionamento.
verde: ad eccezione della funzionalita ECONO
blu: funzionalita ECONO

¢ Lampeggia all’arresto del flusso d’aria, a causa
di ‘HOT KEEP’ e ‘Operazione di CLEAN".

RUN .\:] 1.5 sec.
ON —if
TIMER @ HOT KEEP OFF
HI POWER — i

spAuTO(P
000

( Spia 3D AUTO (verde) )

Si accende durante il funzionamento e la funzione

3 sec.

CLEAN

N
Operazione di ° I—
OFF

1 sec.

ﬁ Pagina 81

3D AUTO.

. . 2\
(Spla HI POWER (alto regime) (verde)J
Si illumina durante il funzionamento HIGH POWER.

Accessori

Filtro per I’eliminazione degli
allergeni (Arancione chiaro)

Telecomando Supporto per il telecomando  Filtro deodorante fotocatalitico lavabile
senza fili (Arancione)
s /\ ATTENZIONE

—(Spia luminosa del TIMER (gialla))

S’illumina durante il funzionamento del TIMER.

&3

Pile
(RO3(AAA, Micro)x2)

Vite da legno (Quantita: 2)
(per il montaggio del supporto
per il telecomando)

¢ Non toccare il pannello della bocchetta d’immisione
d’aria durante il funzionamento.

Il pannello d’ingresso dell’aria si apre quando il sistema & in
funzionamento.
Non installare quindi 1’unita in un modo per cui il pannello
d’immissione dell’aria non si possa aprire, né sistemare oggetti accanto
all’unita interna.

.

—Pk

« Avvisatore acustico per telecomando
automatico, risuona I’avvisatore acustico (PiPi).

I’avvisatore acustico (Pi).
Questa funzione si rivela utile per far funzionare il condizionatore nell’oscurita.

PI Pl PIPI Pl Pl Pl

1 I

Quando si selezionano le funzioni di temperatura preselezionata a 24 °C, il funzionamento automatico e il flusso d’aria

Se si spegne il condizionatore mediante il pulsante ON/OFF (ad eccezione della modalita di pulizia CLEAN), risuona

Impostazione del flusso d’aria. Temperatura preselezionata

MED = LO = AUTO —HI cddedidedd 22526

PIPI Pl P
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Funzionamento del telecomando

| Sostituzione delle batterie |

Nei seguenti casi le batterie sono scariche: sostituirle.
¢ Il suono di ricezione non viene emesso dall’apparecchio quando viene trasmesso il segnale.

¢ La visualizzazione sparisce.
( ) 'd A
1 Estrarre il coperchietto e rimuovere

. = . i i o
le batterie esaurite. an usare una Vecch{a € una nuova batt;rla contemporaneamente.
¢ Rimuovere le batterie se prevedete di non usare il telecomando per un lungo
) ) periodo.
2 Inserire le b_a“e"e' ¢ Il periodo consigliato di efficienza di una batteria, conformemente alle norme JIS o
RO3(AAA, Micro) x2

IEC, dovrebbe essere di 6 o 12 mesi di utilizzo normale. Se viene usata piu a lungo
o se si usa una pila non indicata, I’eventuale fuoriuscita di acido dalla batteria
causera guasti al telecomando.
¢ 1l periodo effettivo consigliato & riportato sulla batteria. La durata della batteria
potrebbe essere piu breve di quella del condizionatore, a seconda del tempo di
fabbricazione dell’unita. La batteria potrebbe comunque non essere esaurita anche
L dopo la data di scadenza.
J
B Quando il visualizzatore mostra una qualche condizione anomala, premere
I'interruttore di azzeramento (“ACL”) mediante la punta di una penna a sfera.

Prestare
attenzione ai @
ed alle marche &

| Impiego del supporto per il telecomando |

3 Richiudere il coperchietto.

11 telecomando si pud impiegare fissato ad una parete con
un supporto per telecomando. In questo caso, installare il
supporto del telecomando dopo aver controllato che il
condizionatore riceva correttamente i segnali.

4 Premere il commutatore ACL mediante
la punta di una penna a sfera.

Viene visualizzata la modalita di
impostazione del timer. Per installare o rimuovere il telecomando, infilarlo e sfilarlo
ﬁ, Pagina 73 dalla parte superiore del supporto.

Istruzioni per il telecomando

( )
® Rigorosamente proibito
* Non collocarlo vicino a fonti di * Non esporlo all’azione diretta dei * 1l telecomando si danneggera se
calore come coperte elettriche o raggi solari o a forte illuminazione. verra fatto cadere. Maneggiare con
stufe. cura.
* Non porre ostacoli tra il * Non versare alcun liquido sul * Non collocare pesi sul telecomando
telecomando e I’'apparecchio. telecomando. né calpestarlo.
| J
Mancata operativita del telecomando
(e Le pile sono scariche? ¢ Se 'operazione non dovesse avere esito positivo, far &. Sotto A
funzionare I’unita mediante la funzione operativa
@ “Sostituzione delle batterie” sopra. temporanea.
Sostituire le batterie con altre nuove, e ritentare I’operazione. Mettersi in contatto con il proprio distributore per una
L verifica del telecomando. )
Operazione di funzionamento temporaneo

¢ Con il pulsante ON/OFF dell’apparecchio si pud temporaneamente accendere e spegnere 1’apparecchio quando il telecomando & fuori uso.

Programma del funzionamento
¢ OPERATION MODE : AUTO

¢ FAN SPEED : AUTO
¢ AIR FLOW :  AUTO

¢ Si attiva il funzionamento premendo il pulsante ON/OFF dell’apparecchio;
lo si interrompe ripremendo il tasto.

(Pulsante ON/OFF dell’apparecchio)

¢ Non tenere premuto il pulsante ON/OFF dell'unita per piu di 5 secondi.
(Se si preme questo pulsante per piu di 5 secondi, si imposta il raffreddamento automatico utilizzato durante I’intervento di assistenza, o
quando si riposiziona il condizionatore d’aria.)
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Paragrafo del funzionamento e della visualizzazione del telecomando

Tasti

( Pulsante FAN SPEED )—

Ogni volta che si preme il pulsante, la W
visualizzazione viene commutata.

ﬁ Pagina 74
(Pulsante HI POWER/ECONO

Questo pulsante alterna le modalita HIGH
POWER/ECONOMY.

ﬁ Pagina 80

Gasto regolazione TEMPERATURA

Questi pulsanti impostano la temperatura
ambientale. (Questi pulsanti sono impiegati

ER\{eget Xle)

,_®Isante di selezione della modalita operati@

Ogni volta che si preme il pulsante, 1a i
visualizzazione viene commutata.

@ Pagina 74,75

Pulsante (luminoso) ONIOFF)

Premere par avviare 1’operazione; premere
di nuovo per arrestarla.

Pulsante AIR FLOW (alto/basso) )

Questo pulsante cambia la direzione del
flusso d’aria (verso 1’alto/il basso).

anche per regolare I’ora attuale e le funzioni
del timer.)

Pagina 76

r_( Pulsante AIR FLOW (sinislraldestra))

( Pulsante ONTIMER )

Con questo pulsante si seleziona I’accensione pro-

grammata del timer.

( Pulsante SLEEP

Questo pulsante seleziona 1’operazione di
spegnimento dopo essersi addormentati

(funzione SLEEP).

Pagina 78

Pagina 77

e~
SLEEP | CANCEL]

CLEAN!
\

Questo pulsante cambia la direzione del
flusso d’aria (verso sinistra/destra).
Pagina 76
Pulsante 3D AUTO )
Questo pulsante imposta il funzionamento
3D AUTO.

Pagina 76

Pulsante OFF TIMER

Con questo pulsante si seleziona lo spegni-
mento programmato del timer.

Pagina 77

‘_@ommutatore di azzeramento ACL)

( Interruttore CLEAN

Questo commutatore seleziona la modalita
di pulizia CLEAN.

( Pulsante CANCEL

Questo pulsante annulla 1’accensione e lo
spegnimento programmato del timer e la
funzione SLEEP.

Pagina 81

Procedura di trasmissione

N

¢ L’illustrazione in alto riporta tutte le indicazioni del te-
lecomando, ma di fatto vengono descritti solo i compo-
nenti pertinenti all’uso.

Questo commutatore ¢ destinato a
riazzerare il microcomputer e 1’orologio.

Pagina 72

—(Pulsante ALLERGEN CLEAR)

Questo pulsante seleziona la funzione AL-
LERGEN CLEAR (Eliminazione degli

allergeni).

Pagina 79

Premendo un tasto del telecomando con il telecomando diretto verso il condizionatore si trasmette un segnale.
Se il segnale viene ricevuto correttamente, I’apparecchio emette il suono di ricezione.

Regolazione dell’ora corrente

B Al momento dell’inserimento delle batterie, 1’orologio viene automaticamente impostato alla modalita d’impostazione dell’ora.

Vengono visualizzate le cifre 13:00 per indicare 1’ora attuale. Regolare 1’orologio all’ora corretta.

cANOEL Shione

SLEEP

CLEAN 4 ACL

Esempio: Impostato su 10:30.

N
Premere I’interruttore ACL.
Premere con la punta di una penna a sfera, ecc.
L’ora lampeggia e pud essere regolata al valore desiderato.
J
N
Premere il pulsante “@® o @”.
(Impostata su 10:30)
J
Premere il pulsante ON/OFF.
1l visualizzatore smette di lampeggiare e passa all’indicazione fissa: I’'impostazione
€ completata.
Assicurarsi di premere il pulsante entro 60 secondi dall’ultima operazione della
fase 2., altrimenti I’ora esatta non sara impostata.
| J
* Le operazioni basate sul timer utilizzeranno 1’orologio, per cui & necessario
impostare I’ora correttamente.
¢ Idati del telecomando vengono resettati quando si imposta 1'ora corrente.
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Funzionamento della modalita AUTO (automatica)

B Quando viene attivato il funzionamento automatico, la funzione (COOL, HEAT, DRY) viene selezionata automaticamente in base alla temperatura
ambiente.

B\ {eger )

Se I’apparecchio non ¢ impostato sul funzionamento AUTO:

Premere il tasto MODE.

Portare l'indicatore W sulla posizione @.

Puntare il telecomando verso il condizionatore d’aria, e

Premere il tasto ON/OFF.

0(3)

-
SLEEP  CANCEL

CLEAN ACL

AR FLOW

ALLERGEN @ Pagina 86

1
f_z J

Per spegnere: | Premere il tasto ON/OFF.

¢ Nel caso che I’aria non soffi durante
I’operazione.

Per attivare il funzio-
namento AUTO basta
ripremere il tasto ON/
OFF.

¢ Quando il filtro di pulizia & incluso
nel condizionatore, questo pulira
I'aria durante il funzionamento

automatico.
¢ Se non si desidera il programma di modalita AUTO,
cambiare il modo in COOL, HEAT, DRY o FAN al posto
Quando il dizi di AUTO.
uando il condizionatore & spento, vengono .
visualizzati ’ora attuale e la modalita di @Pagma75
funzionamento preselezionata (OPERATION * Regolazione della direzione del flusso d’aria.

MODE). &' Pagina 76

Regolazione della temperatura durante il funzionamento AUTO

B E possibile regolare la temperatura dell’aria anche durante il funzionamento automatico. I pulsanti @) e & permettono sei livelli di regolazione.
Durante il funzionamento automatico, viene preselezionata la temperatura di 24 °C per il riscaldamento e la refrigerazione.

ITSUBISHI

Quando ¢ richiesto un cambiamento di temperatura.

Premere il tasto @ o @.

Se non fa troppo freddo
Premere il pulsante @ .

W Ogni volta che si preme il pulsante, la commutazione avviene nel seguente ordine
............ -1 =0 = +1 ............ +6.

—6—>-5—

Una volta raggiunto il valore +6, anche se si preme il pulsante @ 1’indicatore non cambia pit.

Se non fa troppo caldo

Premere il pulsante & .

B Ogni volta che si preme il pulsante, la commutazione avviene nel seguente ordine
+6 = +5 = ... +1 = 20— -1 ... —6.
Una volta raggiunto il valore -6, anche se si preme il pulsante & I’indicatore non
cambia pil.

Visualizzazione del telecomando
Impostezione dela | 6 | 5 | -4 [ -8 [ -2 -1 [+0 [ +1[+2[ +3[ +4 [ +6
temperatura (C) [ 18 [ 19 [20 [ 21 | 22 [ 23] 24 | 25[ 26 | 27| 28 [ 29 | 30

FAN SPEED (VELOCITA DELLA VENTOLA)

B Si pud selezionare la portata del condizionatore nelle sue varie modalita: Premere il pulsante FAN SPEED (VELQC|TA DELLA VENTOLA).
riscaldamento, condizionamento o ventilazione. Spostare la [W marca] alla posizione preferita per la velocita del
Capacita operativa a vostra scelta VELOCITA DELLA VENTOLA Ve"“l‘“i:;To - MED Lo
Fissato automaticamente dal microcomputer AUTO r —I
Funzionamento ad alta capacita HI
Funzionamento standard MED
Funzionamento a bassa energia LO

*  Quando si cambia la VELOCITA DELLA VENTOLA (FAN SPEED)
da HI a LO, si potrebbe sentire il rumore del fluido refrigerante.
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Funzionamento della modalita FREDDO/CALDO/SECCO/VENTOLA

Puntare il telecomando verso il condizionatore d’aria, e

Premere il tasto di selezione MODE.
Spostare la [M marca] alla posizione operativa richiesta.

3k (Cool), & (Heat), () (Dry), £ (Fan)

Premere il tasto ON/OFF.

Premere il tasto TEMP.

Premere @ o il pulsante & per ottenere la temperatura preferita.

Standard
—
| 3
Q
&)

26°C~28°C

=
;‘22°C~24°o %‘24°C~26°C %‘ — |

-
SLEEP  CANCEL °@ZLLERGEN

L e O
CLEAN 9" ACL

Premere il tasto FAN SPEED.

4

Regolazione della direzione del flusso d’aria. @ Pagina 76 Impostare la velocita della ventola secondo le proprie preferenze.

\
§ Q0

Per spegnere: Premere il tasto ON/OFF.

¢ Nel caso che I’aria non soffi, quando si avvia 1’operazione di
Py . J
riscaldamento. ﬁ, Pagina 86

¢ Il programma di funzionamento si pud impostare o modificare anche
quando il condizionatore ¢ spento.

Regolazione della temperatura operabile del condizionatore d'aria

B Utilizzare 1’apparecchio nella seguente gamma operativa. Se si fa funzionare I’apparecchio al di fuori di questo intervallo, si rischia di attivare
i dispositivi di protezione che impediscono al condizionatore di funzionare.

Funzionamento in raffreddamento Funzionamento in riscaldamento
Temperatura esterna | Da -15°C a 46°C circa. Da -15°C a 21°C circa.
Temperatura interna | Da 18°C a 32°C circa. Da 15°C a 30°C circa.

Sotto 1’80% circa.

L’uso prolungato dell’apparecchio con un tasso di umidita
Umidita interna | superiore all’80% puo provocare la formazione di
condensa sulla superficie dell’unita interna, con
conseguente gocciolamento.

Caratteristiche della funzione di HEAT (RISCALDAMENTO)

Meccanismo e capacita della funzione di HEAT (RISCALDAMENTO)

B Meccanismo

¢ L’unita estrae il calore dall’aria fresca esterna, la trasferisce all’interno e riscalda in tal modo la stanza. Com’e caratteristico di un sistema di pompa
a calore, la capacita di riscaldamento si riduce quando la temperatura dell’aria esterna diviene piu fredda.

¢ Puo richiedere un certo tempo 1’ottenimento dell’emissione dell’aria calda, una volta acceso il condizionatore d’aria.

¢ Se la temperatura esterna si abbassa notevolmente, usare anche altri mezzi di riscaldamento.

Sbrinamento

Se la temperatura esterna & bassa e ¢’ un alto tasso di umidita, lo scambiatore di calore nell’unita esterna si copre di brina, impedendo un riscaldamento efficace.
Se succede questo, viene attivata la funzione di sbrinamento automatico e, durante tale operazione, I’azione riscaldante si
arresta per un intervallo compreso tra 5 e 15 minuti.
Sia il ventilatore interno che quello esterno si arrestano e la spia RUN lampeggia lentamente (si accende per 1,5 sec. e si spegne per 0,5 sec.) durante
lo sbrinamento.
¢ Dall’unita esterna potrebbe fuoriuscire del vapore durante lo sbrinamento. Non si tratta di un guasto, ma & dovuto a uno sbrinamento veloce.
¢ I HEAT (RISCALDAMENTO) riprende dopo lo sbrinamento.
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Regolazione della direzione del flusso d’aria

s { Regolazione della direzione del flusso d’aria} 2

W La direzione alto/basso pud essere regolata mediante il tasto AIR FLOW = (alto/basso) sul telecomando. Ogni volta che si preme questo
pulsante, la modalita cambia come segue:
Cambiamento al modo FLUSSO D’ARIA (SU/GIU).

J—-Ad-A0-90-40—-60-.74

i
(Deflettore fermo) (Oscillante)

M La direzione sinistra/destra pud essere regolata mediante il tasto AIR FLOW - (sinistra/destra) sul telecomando. Ogni volta che si preme questo pulsante,
la modalita cambia come segue:
Cambiamento al modo FLUSSO D’ARIA (SINISTRA/DESTRA).

0 _.C3_.C3_.C_. .«
4 4 4 | A A A

(Persiana ferma)

-

1

- —JJ
i

V\Y/\N 1Y)
(Oscillante)

v

L4

NOTA PER L'OPERAZIONE DI RISCALDAMENTO:

* Quando inizia ’operazione, la direzione dell’aletta e delle feritoie di ventilazione viene fissata in posizione orizzontale/centrale, al fine di evitare una corrente
d’aria fredda, e fa ritorno alla posizione impostata dopo I’avvio dell’emissione dell’aria calda.

¢ La direzione dell’aletta e delle feritoie di ventilazione sara impostata nella posizione orizzontale/centrale allorquando la temperatura della stanza raggiunge il
valore impostato, ed il compressore si arresta, oppure quando lo sbrinamento & in esecuzione.

¢ Ladirezione del flusso d’aria non pud essere impostata durante il periodo citato qui sopra. Cambiamento delle impostazioni della direzione del flusso d’aria, dopo
che viene erogata I’aria calda, e 1’aletta e le feritoire di ventilazione si sono disposte nella posizione impostata.

| DEFLETTORE MEMORIZZATO (DEFLETTORE O PERSIANA BLOCCATA) |

Quando si preme per una volta il pulsante AIR FLOW (SU/GIU oppure SINISTRA/DESTRA, mentre sono operative 'aletta o le
feritoie di ventilazione, queste smettono di oscillare alla data posizione. Dato che I’angolo & memorizzato nel microcomputer,
Ialetta o le feritoie di ventilazione si disporranno automaticamente in tale angolo, una volta avviata 'operazione successiva.
Poiché questo angolo viene memorizzato nel micro-computer, il deflettore o la persiana vengono automaticamente impostati su
questo angolo all’avvio successivo.

[ /\ PERICOLO ]

Non esporre per un lungo intervallo di tempo un dato oggetto direttamente al flusso daria proveniente dal condizionatore d”aria.

* Posizione del flusso d’aria consigliata.

HEAT \/’ J

/ (flusso d’aria
/ obliquo in avanti)
Ny

A\ ATTENZIONE

¢ Durante I'operazione COOL o DRY, non far funzionare per un lungo tempo il flusso d’aria erogato

direttamente verso il basso. Pud altrimenti apparire la condensazione sulla griglia della bocchetta d’uscita,

¢ provocare un gocciolio verso il basso. non lasciar funzionare I'unita per ore di seguito con il flusso d’aria COOL. DRY /\: J (flusso daria

diretto verso il basso, per evitare I"apparizione di condensa sulla griglia d’uscita e la conseguente caduta di gocce. ’ \ / orizzontale)
¢ Non tentare di regolare ’aletta e le feritoie di ventilazione a mano, dato che potrebbe cambiare

I’angolo di controllo, e I'aletta o le feritoie potrebbero non chiudersi completamente.

Funzionamento 3D AUTO

B FAN SPEED (La velocita della ventola) e la direzione del flusso d'aria sono controllati automaticamente in modo che l'intera stanza sia trattata in
maniera efficiente.

~
Premere il pulsante ON/OFF.
J
Srsusisi
N

Premere il pulsante 3D AUTO.
Ogni volta che si preme il pulsante I’indicatore passa da 3D AUTO

3DAUTO Nessuna indicazione
(3D AUTO) (Funzionamento normale)—|

Procedura di rilascio

Premere il pulsante 3D AUTO per spegnere l'indicatore 3D AUTO.

¢ La funzione 3D AUTO viene annullata quando si cambia il programma di
SLEEPANCELQQZLLERGEN funzionamento.
¢ Laspia 3D AUTO si accende durante il funzionamento 3D AUTO.
m ¢ Se si annulla il funzionamento 3D AUTO, la direzione del flusso dell'aria torna a
quella utilizzata prima di impostare la funzione 3D AUTO.
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Funzionamento della SLEEP TIMER

M L’unita si arresta automaticamente una volta scaduto 1’intervallo impostato.
La temperatura impostata viene regolata automaticamente, sulla base del tempo trascorso, per poter evitare un raffreddamento o un riscaldamento

troppo intensi. ﬁ' Pagina 79

B HPOWER

e9DECONO | TEMP | [ARFLOW

— Modifica dell’ora impostata

Impostare un nuovo intervallo premendo il pulsante
di spegnimento una volta addormentati (SLEEP).

— Come cancellare

Premere il pulsante CANCEL per disattivare
I’indicatore SLEEP.

N

Premere il pulsante SLEEP

B Se é premuto mentre 'unita é spenta
I’operazione di SLEEP TIMER inizia con le impostazioni dell’operazione precedente, ed il
condizionatore d’aria viene spento una volta scaduto I'intervallo di tempo impostato.
B Se é premuto mentre 'unita sta funzionando,
il condizionatore d’aria si spegne dopo che il tempo impostato & scaduto.
Ogni volta che si preme questo pulsante, I’indicazione cambia come segue:

& & & o
,IH LjH 3H ﬂUmla da un’ora)
Nessuna indicazione & &
(operazione annullata) IIHH 9“

Esempio: si desidera ’arresto dopo 7 ore di funzionamento.

&

Impostato su ’-"H
La luce del timer (gialla) & accesa.

¢ L’unita si arresta automaticamente una volta scaduto I’intervallo impostato.

¢ La funzione SLEEP non ¢ utilizzabile durante la funzione ALLERGEN CLEAR.
¢ Non lo si pud impostare contemporaneamente con lo OFF-TIMER.

Funzionamento dello OFF-TIMER

B L’unita si arresta automaticamente una volta scaduto I’intervallo impostato.
Quando il condizionatore & spento, iniziarne il funzionamento dalla fase 1. Se il condizionatore € in funzione, iniziare dalla fase 2.

B\ {egetXl¢)

[ H POWER

g ECONO | TEMP | AR FLOW

S {
SLEEP  CANCEL | “ALLERGEN
CO—

CLEAN

— 2,4

— Modifica dell’ora impostata

Impostare una nuova ora con il pulsante OFF TIMER.

— Come cancellare

Premere il pulsante CANCEL per spegnere il visualizzatore
del timer.

Esempio: Si desidera I’arresto alle 22:30.

Premere il tasto ON/OFF.

Premere il pulsante OFF TIMER.
L’indicatore OFF TIMER lampeggia.

Premere il pulsante “@® o &@”.
Ogni volta che si preme il pulsante, la visualizzazione viene commutata sulla base di:

(Unita da dieci

I-—»O:OO—»O:]O—»O:ZO—»..—»]:OO—»I:IO—» L
minuti)

Ogni volta che si preme il pulsante, la visualizzazione viene commutata sulla base di:

(Unita da dieci

I—>0:00»23:50 =+23:40 = ---=23:00 +22:50 - P
minuti)

Impostato su 22:30

Premere il pulsante OFF TIMER.

1l visualizzatore smette di lampeggiare e passa all’indicazione fissa: I'impostazione & completata.
La spia (gialla) del timer & accesa.

O OO

!

¢ L’apparecchio si spegne all’ora stabilita.

¢ Assicurarsi di premere il pulsante entro 60 secondi dall’ultima operazione della
fase 3., altrimenti I’ora esatta non sara impostata.

¢ Non viene visualizzata 1’ora corrente durante I’operazione di OFF-TIMER.

¢ La funzione OFF-TIMER non ¢ utilizzabile durante il funzionamento ALLER-
GEN CLEAR.

¢ Differente dall’operazione SLEEP TIMER, la regolazione automatica della
temperatura impostata non viene eseguita durante 1’operazione di OFF-TIMER.
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Funzionamento del’ON-TIMER

B D'operazione inizia da 5 a 60 minuti prima dell’ora prestabilita, in modo che la temperatura dell’ambiente si trovi ad un livello ottimale per I’ora prevista. L’accensione

programmata (ON-TIMER) pub essere impostata indifferentemente ad apparecchio acceso o spento. @ Pagina 79

Esempio: nel caso che la temperatura ambientale preferita sia richiesta per le 8:00.

N
Premere il pulsante ON-TIMER.
L’indicatore ON TIMER (0N lampeggia.
sy
¥ INDUS . J
~
Premere il pulsante “@®@ o @”.
Ogni volta che si preme il pulsante, la visualizzazione viene commutata sulla base di:
I-—»O:OO—»O: 10=0:20=--- —»1:00=1:10 —» (Unita da dieci minuti) -]
Ogni volta che si preme il pulsante, la visualizzazione viene commutata sulla base di:
I—>0;00->23;5() —+23:40 = --- +23:00 ++22:50 -» (Unita da dieci minuti) -]
Impostato su 8:00.
J
el |
D L) Osn - <
:AUTO Premere il pulsante ON TIMER.
SLEEANCEL QQ:LLERGEN Il visualizzatore smette di lampeggiare ¢ passa all’indicazione fissa: I'impostazione & completata.
La spia del timer (gialla) & accesa.
CLEAN ACL L’operazione si arresta se il visualizzatore viene impostato durante 1’operazione stessa.
J

¢ Il funzionamento viene attivato con un anticipo sull’ora impostata che va da
5 a 60 minuti.

Impostare una nuova ora con il pulsante ON TIMER. * La spia del timer (gialla) si spegne all’ora predefinita.

¢ Assicurarsi di premere il pulsante entro 60 secondi dall’ultima operazione
della fase 2., altrimenti I’impostazione non potra essere completata.

— Come cancellare *  Non viene visualizzata I’ora corrente durante 1’operazione di ON TIMER.

* La funzione ON-TIMER non & utilizzabile durante il funzionamento ALLERGEN
CLEAR.

— Modifica dell’ora impostata

Premere il pulsante CANCEL per spegnere la spia del
timer.

Funzionamento di SLEEP TIMER/ON-TIMER

B Operazione abbinata del timer, con le funzioni SLEEP TIMER e ON TIMER.

Esempio: Viene arrestato dopo 3 ore, e quindi si riavvia, essendo prossimo alla
temperatura impostata per le 8:00.

B Impostazione della SLEEP TIMER

Impostazione secondo la procedura di pagina 77

Impostato su
e

B Impostazione funzionamento ON TIMER

Impostazione effettuata dalla procedura menzionata piu sopra, con ON
TIMER.

om
8ok

Impostato su

Viene completata I’impostazione per 1’accensione della spia del timer (gialla)
dell’apparecchio.

Una volta scaduto I’intervallo impostato con SLEEP TIMER, I’operazione si
arresta, per poi riavviarsi da 5 a 60 minuti prima dell’ora impostata per I’'ON
TIMER.

¢ La spia del timer si spegne in occasione dell’ora definita con I’'ON TIMER.

— Modifica dell’ora impostata ———  — Come cancellare
Impostare un nuovo orario mediante il pulsante SLEEP o il Premere il pulsante CANCEL per spegnere il visualizzatore del timer.
pulsante ON TIMER.

—78—



FUNZIONAMENTO CON IL TIMER PROGRAMMATO

W Le operazioni col timer dell’abbinamento di ON e OFF TIMER. Una volta impostato cio, le operazioni basate sul timer verranno ripetute alla stessa
ora, ogni giorno, fino a che non venga premuto il pulsante ON/OFF.

Esempio: Quando si desidera un arresto alle 22:30, e quindi un riavvio, essendo
prossimo alla temperatura impostata per le 8:00.

B Impostazione dello spegnimento programmato (OFF TIMER)
9]
o3l

Impostazione conforme alla procedura a pagina 77.  Impostato su

B Impostazione dell’accensione programmata (ON TIMER)

Impostazione conforme alla procedura a pagina 78.  Impostato su ®I'M'l
o
La spia del timer (gialla) dell’unita si accende una volta completata 1’impostazione.

L’ora prestabilita verra visualizzata sul telecomando. La visualizzazione
cambiera a seconda dello stato operativo.

AII’ON TIMER, il condizionatore inizia a funzionare.
Quindi, all’OFF TIMER, il condizionatore smette di
funzionare.

AII'OFF TIMER, il condizionatore termina di funzionare.
In seguito, all'ON TIMER, il condizionatore inizia a
funzionare.

— Modifica dell’ora impostata

Impostare una nuova ora con il pulsante ON TIMER oppure OFF TIMER.

— Come cancellare

Premere il pulsante CANCEL per spegnere il visualizzatore del
timer.

Avvio della funzione Conforto ]ﬁ (_(SLEEP TIMER (modalita di programmazione notturna col timer) ]ﬁ

In un’operazione ON TIMER, I’unita inizia I’operazione un po’ prima, in
modo che la stanza possa ottenere la temperatura ottimale all’ora di ON.
Questa procedura si chiama “Avvio della funzione Conforto”.

¢ Meccanismo

Quando ¢ selezionata la funzione SLEEP TIMER, la temperatura predefinita
viene automaticamente regolata dopo un po’, per assicurarsi che la stanza non
sia troppo fredda durante il raffreddamento, o troppo calda durante il

La t tra della st riscaldamento.

a temperatura a stanza vien R . . . .
erifi ‘m‘Pf(fjo ure : . dZ“, v dc_ X ¢ Durante il raffreddamento: la temperatura preimpostata viene ridotta di
verificata 60 minuti prima defl ora di » Durante il raffreddamento 4 1°C all’avvio del funzionamento SLEEP (nel momento in cui & impostato il

ON. A questo punto in base alla tempera-
tura del momento, il funziona-mento ini-
ziera con un anticipo che va da 5 a 60

minuti rispetio Tora stabilita e indicata ! Durante il riscaldamento : la temperatura preimpostata viene ridotta di 1°C
dal timer ON. Temperatura impostata

La funzione & disponibil bele | [ all’avvio del funzionamento SLEEP (nel momento in cui & impostato il
4 dun];u\me € disponib e(l)’glfmml-n;EZ’le' | timer). Dopo di cid, la temperatura si & abbassa di 3°C in un’ora, e di 6°C in
modalita operative, C ¢ . due ore, rispetto alla presente temperatura.

timer). Dopo di cio, la temperatura viene incrementata di 1°C ogni ora, per

(Stop) Inizio funzionamento . o .
assumere un valore di 1°C superiore alla presente temperatura.

(Funzionamento)

(compresa la modalita AUTO). Non Controllo temp. Ora impostata
funziona per la DRY. ambiente 60 minuti prima.
prima.
\ J \ J

Funzionamento della ALLERGEN CLEAR

B Grazie all’azione degli enzimi & possibile liberarsi degli allergeni che si accumulano nel
filtro per I’eliminazione degli allergeni.

Dirigere il telecomando verso il condizionatore.

~
Premere il pulsante ALLERGEN CLEAR.
J
( A
. s . i Premere il pulsante ON/OFF o il
Per interrompere 'operazione: pulsante ALLERGEN CLEAR.
(- J

* Poiché la temperatura ambiente pud cambiare sostanzialmente durante il tratta-

AR FLOW mento, si consiglia di usare tale funzione quando nella stanza non ¢ presente
nessuno. (Il trattamento termina automaticamente in 90 minuti circa)
- ¢ Durante il funzionamento ALLERGEN CLEAR non & possibile effettuare 1'impostazione delle

operazioni relative a temperatura, intensita di ventilazione, direzione del flusso d’aria e timer.

9) L) Oag

SLEEP  CANCEL ™ALLERGEN

CLEAN 4 ACL
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Funzionamento nelle modalita HIGH POWER/ECONOMY

Q
BN
O
2

SLEEP  CANCEL

CLEAN -4

2

Se il condizionatore d’aria non funziona, puntare il telecomando verso di esso, e

Premere il pulsante ON/OFF.

Premere il pulsante H POWER/ECONO.

¢ Se I’apparecchio funziona in modalita AUTO, COOL (raffreddamento) o

HEAT (riscaldamento)
Ogni volta che si preme il pulsante HI POWER/ECOND, I’indicatore viene
commutato per:

ec@ Nessun display

(HIGH POWER) (ECONOMY) (Funzionamento normale)

Se I’apparecchio funziona in modalita DRY (deumidificazione) o PROGRAM
TIMER (timer di programmazione)

Ogni volta che si preme il pulsante HI POWER/ECOND, I’indicatore viene
commutato per:

ec@

(ECONOMY)

Nessun display

(Funzionamento normale)

— Riguardo alla funzione HIGH POWER

Premendo il pulsante HPOWER/ECONO la potenza operativa si intensifica e il raffreddamento o il riscaldamento vengono effettuati in modo potenziato per
15 minuti continuativi. Il telecomando controlla E_Q la visualizzazione, mentre sparisce I’indicazione FAN SPEED, velocita della ventola.

WPk

¢ Durante il funzionamento HIGH POWER non avviene il controllo della
temperatura ambiente. Se il raffreddamento o il riscaldamento &
eccessivo, premere nuovamente il pulsante HI POWER/ECOND per
cancellare 1’operazione HIGH POWER.

¢ La funzione HIGH POWER non ¢ disponibile durante il funzionamento
DRY, PROGRAM TIMER e 3D AUTO.

¢ Quando I’operazione HIGH POWER (alto regime) ¢ impostata dopo
quella ON TIMER (accensione temporizzata), essa iniziera dall’ora
prestabilita.

¢ Quando venfono impostate le operazioni seguenti, I’operazione
HIGH POWER sara cancellata.
(® Quando si preme nuovamente il pulsante H POWER/ECONO.
(@ Quando si cambia la modalita operativa.
(® Dopo 15 minuti dall’attivazione del funzionamento
HIGH POWER.
@ Quando si preme il pulsante 3D AUTO.
¢ Non funzionante quando il condizionatore ¢ spento, OFF.

— Riguardo al funzionamento ECONOMY

Se si preme il pulsante H POWER/ECONO, si avvia un’operazione ridotta, con I’alto regime soppresso, al fine di evitare un raffreddamento o un

riscaldamento eccessivi.

L’unita opera con un valore di 1,5 °C superiore alla temperatura impostata durante il raffreddamento, o di 2,5 °C inferiore durante il riscaldamento.
11 telecomando controlla e@) la visualizzazione, mentre sparisce 1’indicazione FAN SPEED, velocita della ventola.

¢ Il condizionatore avviera 1’operazione ECONOMY la volta

successiva che viene messo in funzione nei casi seguenti.

(@ Quando il condizionatore d’aria viene arrestato mediante il
pulsante ON/OFF durante 1’operazione ECONOMY.

(@ Quando il condizionatore viene arrestato nell’operazione
SLEEP o OFF TIMER durante 1’operazione ECONOMY.

(3 Quando I’operazione viene recuperata da quella CLEAN
o ALLERGEN CLEAN.

¢ Quando vengono impostate le seguenti operazioni, I’operazione
ECONOMY verra cancellata.
(® Quando si preme nuovamente il pulsante H POWER/ECONO.
(@ Quando si cambia la modalita operativa in deumidificazione
(DRY) o ventilazione (FAN).
¢ Non funzionante quando il condizionatore & spento, OFF.
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Funzionamento di SELF SCAN

B La funzione CLEAN (pulizia) dovrebbe essere eseguita dopo il funzionamento AUTO, COOL e DRY per eliminare i residui di umidita dall’interno
dell’apparecchio e per contrastare 1’accumulo di polvere e batteri.

(] MITSUBISHI

W HERVY INDUSTRIES, LTD.

2" 000

o)
g

CLEAI

Per poter attivare I'operazione CLEAN, premere il commutatore
CLEAN per mezzo della punta di una penna a sfera.

Ogni volta che si preme il pulsante PULIZIA, la visualizzazione viene commutata sulla base di:

¢¢.¢ Nessun display
| (CLEAN on) (CLEAN off)

~

Due ore piu tardi, il condizionatore si arrestera automaticamente. Per arrestare
immediatamente il condizionatore, premere il pulsante ON/OFF.
L’operazione PULIZIA non viene eseguita dopo che sono state eseguite le operazioni
CALDO e VENTOLA, SPEGNIMENTO COL TIMER, SPEGNIMENTO NOTTURNO
e PULIZIA ANTI-ALLERGICA.
Durante 1’operazione di pulizia, la ventola dell’apparecchio entra in funzione
per circa due ore.
La spia RUN si illumina durante il funzionamento CLEAN.

3 sec.
ON
OFF I—

1 sec.

Se si preme il pulsante SPEGNIMENTO NOTTURNO o PULIZIA ANTI-
ALLERGICA durante 1’operazione PULIZIA, si cancella quest’ultima e quindi
I’unita viene impostata all’operazione SPEGNIMENTO NOTTURNO o
PULIZIA ANTI-ALLERGICA.
Questa funzione non consente di rimuovere muffe, germi o sporco che hanno gia
aderito all'unita.

Funzione di avvio automatico

- 0Pk

Che cos’e la funzione di avvio automatico?
La funzione di avvio automatico registra lo stato operativo del condizionatore d’aria immediatamente precedente il momento dello spegnimento
dovuto ad un’interruzione di alimentazione, e ripristina automaticamente le operazioni, una volta riottenuta 1’alimentazione.

Le seguenti impostazioni saranno cancellate:

@ Impostazioni del timer
(@ Funzionamento HIGH POWER

¢ La funzione di avvio automatico ¢ impostata al momento della spedizione del condizionatore d’aria dalla fabbrica. Contattate il vostro
rivenditore nel caso desideriate disattivare questa funzione.
¢ Se si verifica un’interruzione di corrente, I’impostazione del timer viene cancellata. Una volta ripristinata la corrente, impostare di nuovo il

timer.

Suggerimenti per un’operativita corretta

B Per un comodo ed economico impiego dell’apparecchio seguire i seguenti consigli.

-

Impostare una temperatura ambiente
idonea.

Una temperatura troppo elevata, o troppo
bassa, & dannosa per la salute, e rappresenta
un eccessivo consumo di elettricita.

Pulire frequentemente i filtri dell’aria.
Pulire i filtri almeno una volta ogni
due settimane.

Filtri intasati possono bloccare il flusso
d’aria e causare un funzionamento meno
efficace.

Evitare I’azione diretta dei raggi solari
e correnti d’aria.

Durante il raffreddamento, schermare
I’azione diretta dei raggi solari con tende e
persiane. Tenere finestre e porte chiuse;
tenerle aperte solo per aerare I’ambiente.

N

Regolare correttamente la direzione
del flusso d’aria.

Regolare il flusso d’aria verso 1’alto/verso il
basso e a sinistra/a destra per ottenere una
temperatura ambiente costante.

Accendere I’'apparecchio solo in caso
di necessita.

Usare il timer per attivare 1’apparecchio solo
quando & necessario.

Mantenere a distanza le sorgenti di
calore durante la fase di raffreddamento.

Tenere fonti di calore il piti lontano possibile
dall’ambiente.
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Impostazione della posizione di installazione

B Tenere in considerazione la posizione dell'unita per il condizionamento dell'aria e regolare 1'ampiezza del flusso d'aria a destra/sinistra per
massimizzare 1'operazione di condizionamento.

N
Se l'unita per il condizionamento dell'aria & in funzione,
premere il pulsante ON/OFF per spegnerla.

L'impostazione della posizione di installazione non puo essere effettuata quando l'unita
& in funzione.
J
A
Premere il pulsante AIR FLOW < (UP/DOWN) e il pulsante
AIRFLOW «» (LEFT/RIGHT) contemporaneamente per 5
secondi o piu.
11 display della posizione di installazione di accende.
J
A
Impostazione della posizione di installazione per il
condizionamento dell'aria.
Premere il pulsante AIR FLOW -a» (LEFT/RIGHT) e regolarlo sulla posizione
desiderata.
Ogni volta che si preme il pulsante AIR FLOW -a» (LEFT/RIGHT), l'indicatore
cambia in questa sequenza:
% — = = — =
SLEEP  CANCEL ~ALLERGEN
L e @0 J
CLEAN $-* ACL (Installazione centrale) (Installazione (Installazione
sull'estremita destra) sull'estremita sinistra)
(. J
Premere entro
60 secondi!
Premere il pulsante ON/OFF.
La posizione di installazione del condizionatore & stata impostata.
Premere entro 60 secondi dall'impostazione dell'installazione (finché il display
dell'impostazione della posizione & acceso).
J
( )
. s P A . PP . b
| Posizione di installazione del condizionatore d'aria e ampiezza del flusso d'aria
Lo schema che segue illustra le ampiezze del flusso d'aria corrispondenti alla posizione di installazione del condizionatore. Impostare 1'ampiezza del flusso
d'aria in base alla disposizione della stanza per massimizzare 1'efficacia del condizionamento.
C——=) () CY———
7 \
s \
’ M \/’ M A
Ampiezza del flusso d'aria Ampiezza del flusso d'aria Ampiezza del flusso d'aria
(Installazione sull'estremita sinistra) (Installazione centrale) (Installazione sull'estremita destra)
(. J
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Pulizia e manutenzione

Prima della manutenzione

Durante il periodo operativo

Spegnere I'alimentazione
|

ON

&

OFF

* Non versare alcun liquido.

scossa elettrica.
N

Pulire I’apparecchio con
un panno morbido e
asciutto.

* Non toccare le alette di alluminio sullo
scambiatore di calore.

* Quando si rimuove il pannello di entrata
dell’aria, usare una scala o un piano d’ap-
poggio stabile che consenta di reggersi
saldamente.

Pulizia del filtro dell’aria Pulire il filtro dell’aria una volta ogni due settimane.

1 Rimuovere il filtro dell’aria °* Estrarre verso 1’alto e in avanti il

pannello d’immissione dell’aria.

¢ Mantenere leggermente le manopole
da entrambi i lati, e sollevare un poco
per rimuovere verso 1’alto il pannello.

Se il filtro & molto sporco, pulirlo con acqua calda (circa 30 °C) ed
asciugarlo accuratamente.

2 Pulizia
/N ATTENZIONE

* Non pulire i filtri con acqua bollente.
¢ Non asciugare i filtri su una fiamma.
¢ Estrarli con cura.

3 Installare di nuovo il filtro dell’aria

¢ Tenere fermamente il filtro da entrambi i lati, come
illustrato a destra, ed inserire in modo ben saldo.

¢ 11 funzionamento dell’apparecchio senza i filtri del-
I’aria, lo rendera polveroso e lo danneggera.

Non utilizzare nessuno dei prodotti seguenti:

* Acqua calda (40°C e piu)
Causera deformazioni o scolorira 1’apparecchio.
* petrolio, solvente per vernici, benzene o trielina,
etc.
Causeranno deformazioni o graffi all’apparecchio.

Pulizia dell’apparecchio
¢ Pulire I’apparecchio con un panno morbido e asciutto o usando un aspirapolvere.
¢ Se I’apparecchio & estremamente sporco, pulirlo con un panno imbevuto di ac-

Pulizia del pannello di entrata dell’aria
¢ Rimozione, installazione del pannello di entrata dell’aria.
¢ Strofinare il pannello mediante un panno soffice e secco.

/\ ATTENZIONE
* Non lavare con acqua il pannello d’immissione dell’aria.

qua calda.

|\ J

Come aprire e richiudere il pannello d'immissione dell’aria.

Per richiudere
Spingere su entrambe le estremita in modo uniforme e premere

ulteriormente e leggermente al centro.

Per aprire

Disporre le dita nei recessi di entrambi i lati del pannello, ed estrarre il (

pannello in avanti, in modo da aprirlo per quasi 60 gradi.

Pannello interno
d’immissione dell’as

Pannello esterno
d’immissione de]l'uriu;

Sostenere con i
pollici.

11 pannello d’immissione dell’aria consiste in due parti, ovvero il pannello esterno
d’immissione dell’aria (che rimane sempre visibile) e quello interno d'immissione dell'aria
(che rimane in genere nascosto alla vista).
¢ Per aprire e richiudere il pannello d'immissione dell'aria, sistemare le dita nelle
scanalature accanto al fondo di entrambe le parti e tirare. Allo stesso tempo, sorreggere
la parte anteriore del pannello esterno d’immissione dell’aria mediante i pollici.
Questa azione impedira "apertura improvvisa del pannello di immissione dell’aria,
che potrebbe succedere in assenza di un supporto da parte dei pollici, come si pud
vedere dall’illustrazione a destra. La sistemazione corretta delle dita si pud vedere
nell'illustrazione a sinistra.
¢ Il pannello esterno d’immissione dell’aria si chiudera automaticamente 5 secondi dopo
che sara stato richiuso il pannello interno d’immissione dell’aria (se 1'unita &
alimentata). Non richiudere con forza. Questa azione potrebbe danneggiare 1’unita.

¢ Non lavare il pannello interno d’immissione dell’aria.
| J

Rimozione, installazione del pannello superiore dellimmissione dell'aria

Rimozione ed installazione del pannello di entrata dell'aria

Rimozione

Rimozione

Quando si rimuove il pannello d’immissione dell’aria per la pulizia
dell’interno o altri scopi, aprire il pannello per 80 gradi e quindi estrarlo

verso I’avanti.

Installazione

Quando si rimuove il pannello di entrata dell’aria per la pulizia interna o per
altri motivi, aprirlo ad un angolo di 80 gradi e poi estrarlo lateralmente.

Rimozione del pannello d’immissione dell’aria (1) Mantenere la maniglia del
pannello superiore d’immissione dell’aria e sollevarlo fino ad udire un “clic’

e fino a che le linguette fuoriescano. (2) Estrarre il pannello verso di sé
Installazione

Allineare il pannello superiore d’immissione dell’aria con il binario, e far
scorrere il pannello verso il retro, fino a che non entri in contatto con
I’estremita. Spingere il pannello fino a udire un ‘clic’, segno che le linguette
sono rientrate nei recessi.

(Per installare il pannello superiore d’immissione dell’aria. Seguire la

procedura di rimozione all’incontrario.)
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Se il filtro dell’aria & intasato dalla polvere ecc. la capacita di raffreddamento viene ridotta, I’apparecchio & pill rumoroso e
consuma piu elettricita. Pulite quindi regolarmente il filtro dell’aria a intervalli appropriati.

Al termine della stagione

All’inizio della stagione

1 Attivare la ventilazione per circa mezza giornata.

Asciugare 1’interno dell’apparecchio.

Assicurarsi che non siano presenti ostacoli che bloccano
il flusso d’aria attorno alle aperture delle bocchette
d’ingresso e uscita dell’unita interna e di quella esterna.

~

Arrestare I'unita e spegnere I'alimentazione.

Verificare che non siano presenti tracce di corrosione
o ruggine sul telaio della base dell’unita esterna.

L’unita consuma circa 2 Watt, anche allorquando non & operativa.

Spegnendo 1’alimentazione si risparmiano energia e costi annessi.

Pulire e reinserire i filtri dell’aria.

Assicurarsi che il cablaggio di terra non sia
strappato o sconnesso.

Pulire sia I'unita interna che quella esterna.

Controllare che i filtri dell’aria siano puliti.

LEIENYOERY

Rimuovere le batterie dal telecomando.

Spegnere I'alimentazione.

(OO A QN =

Inserire le batterie nel telecomando.

Installazione, ispezione e sostituzione del filtro di pulizia dell'aria.

1. Aprire il pannello di entrata dell’aria e rimuovere i filtri dell’aria. ﬁpagma 83

2. Rimuovere i portafiltro, con il filtro di pulizia dell'aria installato nei supporti, dal

condizionatore.

w

. Rimuovere il filtro per I’eliminazione degli allergeni (arancione chiro) dal portafiltro e

ispezionare il filtro. Utilizzare un aspirapolvere per rimuovere la polvere o sporcizia dal
filtro per I’eliminazione degli allergeni. Sostituire il filtro per I’eliminazione degli

allergeni qualora non sia possibile pulirlo o nel caso in cui sia installato da circa 1 anno.
(Il filtro per I’eliminazione degli allergeni deve essere sostituito dopo circa 1 anno di
utilizzo. Tuttavia, il periodo di utilizzo effettivo varia a seconda delle condizioni di

impiego del filtro.)

Rimuovere il filtro deodorante fotocatalitico lavabile (arancione) dal portafiltro e ispezio-
nare il filtro. Rimuovere periodicamente la polvere o la sporcizia dal filtro deodorante
fotocatalitico lavabile. Se il filtro deodorante fotocatalitico lavabile risulta particolarmente
sporco, € possibile lavarlo con acqua. Tuttavia, essendo il filtro fragile, accertarsi di lavarlo
mantenendolo installato nel portafiltro per evitare di danneggiarlo. Una volta lavato,
esporlo alla luce del sole per asciugarlo. L’esposizione del filtro alla luce del sole consente

di rivitalizzare 1’effetto deodorizzante.

(Non eliminare i supporti del filtro. Essi sono riutilizzabili.)

4. Installare il filtro per la pulizia dell'aria nei portafiltro, quindi installarli nel
condizionatore.

Supporto del filtro

Filtro

¢ 1l filtro per I’eliminazione degli allergeni e il filtro deodorante fotocatalitico
lavabile possono essere installati sul lato destro o su quello sinistro del

condizionatore di aria.

¢ Installare il filtro per 1’eliminazione degli allergeni con il lato arancione chiaro in

posizione anteriore.

5. Installare i filtri dell’aria e chiudere il pannello di entrata dell’aria. ﬁ'l’agina 83

¢ Lo scambiatore di calore pubd ferire le dita.

[—A ATTENZIONE ]

Per la sostituzione del filtro di pulizia dell'aria, rivolgersi al rivenditore.

Voce

Caratteristiche

Colore

Filtro per I’eliminazione
degli allergeni

Grazie all’azione degli enzimi & possibile eliminare gli allergeni
che si accumulano nel filtro e che potrebbero causare allergie.

Arancione
chiaro

Filtro deodorante
fotocatalitico lavabile

Le fonti degli odori presenti sul filtro sono dissolte, con il risul-
tato di un effetto deodorante.

Arancione
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Installazione appropriata

Posizione idonea all’installazione

-

¢ Non frapporre, di fronte all’unita interna, alcuna ostruzione che impedisca una ventilazione ed un funzionamento corretti.

* Non installare I’unita in nessuna delle seguenti posizioni:
* Ove ci sia un pericolo di perdita di gas infiammabili.
* Luoghi dove ci sono schizzi di liquidi oleosi.

* Se si impiega I’apparecchio in luoghi come acque termali, dove vengono generati gas sulfurei, o zone marittime, esposte a venti di mare, la
corrosione potrebbe causare guasti all'apparecchio. Consultare il distributore.

¢ Il condizionatore ed il telecomando devono trovarsi ad almeno 1 metro di distanza dal televisore e dalla radio.

¢ Far drenare I’'umidita asportata dall’unita interna in un luogo idoneo.

Prestare attenzione anche al rumore prodotto durante il funzionamento!

-

¢ Per I'installazione dell’apparecchio, scegliere un luogo che possa sopportare il peso dell’apparecchio e non amplifichi il rumore o le vibrazioni durante il
funzionamento. Se lungo il tubo flessibile sono trasmesse vibrazioni, fissare 1’unita mediante i cuscinetti anti-vibrazioni, posti tra I’unita e le giunzioni.

¢ Selezionare un punto in cui I’aria fredda o calda e i rumori di funzionamento fra le unita interne ed esterne non causino alcun disturbo ai vicini.

e Oggetti lasciati vicino alle bocche di uscita e di entrata dell’aria dell’unita esterna causano un cattivo funzionamento e rendono 1’apparecchio
pi rumoroso. Non lasciare ostacoli vicino alle bocche di uscita e di entrata dell’aria.

¢ Se si percepisce un rumore anormale durante il funzionamento, consultare il distributore.

{ Controllo e manutenzione } o

A seconda dell’ambiente di funzionamento, I’interno del condizionatore d’aria pud accumulare sporco dopo alcuni anni di funzionamento. Questo

fatto ridurra le prestazioni. Oltre alla normale pulizia, si consiglia I’ispezione e la manutenzione del sistema. (Questo pud far si che il

condizionatore d’aria abbia una durata vita piu lunga, senza problemi.)

*  Per quel che riguarda il controllo e la manutenzione, consultare il negoziante o uno qualsiasi dei centri di assistenza autorizzati (in questo caso si richiedono spese di assistenza).

* Si consiglia di effettuare il controllo e la manutenzione fuori stagione.

¢ Se il cavo di alimentazione di questo apparecchio ¢ danneggiato, deve essere solo sostituito o riparato in un centro autorizzato dalla casa
costruttrice, perché per tale operazione servono attrezzature speciali.

Assistenza

Effettuare i seguenti controlli prima di rivolgersi al Servizio Assistenza.

Y\ Se dopo aver effettuato i controlli

Il condizionatore non funziona affatto. esposti a sinistra non si riuscisse ad

ottenere un funzionamento normale

P mterruttore?dl alimentazione ‘I(IOIi;H:er ¢ nella posizione C & un interruzione di corrente del condizionatore, e se permango-
¢ stato spento? ? 0 ¢ intervenuta una pArote.zlonAe no dei dubbi anche dopo aver con-
| l()llr]lterruttgre differenziale; fusi- sultato pagina 86, o se si verificas-
ile ecc.)? . @ sero fenomeni come quelli descritti
OoN - o a pagina 87, spegnere 1’interruttore
% di alimentazione e contattare il di-
OFF @ N\ stributore.
| J
4 R R A
Raffreddamento o riscaldamento inadeguato
La temperatura ambiente impo- I filtri dell’aria sono puliti (non Ci sono finestre e/o porte aper-
stata ¢ corretta? intasati)? te?
Temp.
corretta
R
| J
4 A
Raffreddamento inadeguato
La luce del sole entra diretta- C’¢ una fonte di calore nell’am- Ci sono molte persone nell’am-
mente nell’ambiente? biente? biente?
(. J

| In questo condizionatore d’aria & utilizzato un nuovo tipo di refrigerante (R410A).
Quando si richiedono al distributore interventi e manutenzione, spiegargli la
situazione.

————————————————————————————— ]
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Avviso

P
L’unita non si riavvia immediatamente dopo averla
arrestata.

(La spia RUN ¢ accesa)

Non
funziona?

)

, =°

1l riavvio & bloccato per 3 minuti, una volta che si ¢ arrestato il
funzionamento per proteggere 1’unita.

Attendere tre
minuti.

Il timer di protezione del microcomputer, da tre minuti, riavvia
automaticamente il funzionamento.

L’aria non soffia, quando si avvia I'operazione di riscaldamento.

La spia RUN lampeggia lentamente
(& accesa per 1,5 sec. ed & spenta per 0,5 sec.)

11 flusso d’aria ¢ bloccato per impedire la fuoriuscita di brezza fredda
finché lo scambiatore di calore interno si sia scaldato. (da 2 a 5 minu-
ti). (programma MANTENIMENTO DEL CALORE)

L’aria non viene emessa per un intervallo compreso tra5 e

10 minuti, oppure I’aria emessa non é calda, durante
I’operazione di riscaldamento.

La spia RUN lampeggia lentamente

(& accesa per 1,5 sec. ed & spenta per 0,5 sec.)

Se la temperatura esterna ¢ bassa e il tasso di umidita ¢ alto, 1’apparec-
chio talvolta si sbrina automaticamente. Attendere. Durante lo
sbrinamento, acqua o vapore fuoriescono dall’unita esterna.

L’aria non soffia, quando si avvia I’operazione di

essiccamento.
(La spia RUN ¢ accesa)

11 ventilatore interno talvolta si arresta per impedire la rievaporazione
dell’umidita asportata e per risparmiare energia.

L’apparecchio emette del vapore durante il RAFFREDDA-
MENTO.

Questo fenomeno accade talvolta quando la temperatura e il tasso di
umidita dell’ambiente sono molto alti, ma svanira con 1’abbassarsi
della temperatura e del tasso di umidita.

C’é un odore particolare.

L’aria emessa durante il funzionamento puo aver odore. Si tratta delle
particelle di tabacco o cosmetici che aderiscono all’unita.

Si percepisce un gorgoglio.

M

E’ il rumore del liquido refrigerante che scorre all’interno del condi-
zionatore.

Si percepisce un crepitio.

Ci0 ¢ causato dalla dilatazione o dalla compressione di materie plastiche surriscaldate.

Si sentono sibili o ticchettii.

Questo & causato dal funzionamento delle valvole di controllo del
refrigerante o da componenti elettrici.

Dopo un’interruzione dell’alimentazione, I'unita non si
riavvia anche se I’'alimentazione é attiva.

Se non ¢ impostata la funzione di riavvio automatico, I’unitd non
inizia nuovamente e automaticamente. Usare il telecomando per
riattivare il funzionamento.

| segnali del telecomando non vengono ricevuti.

I segnali del telecomando potrebbero non venire rilevati quando il ri-
cevitore segnali del condizionatore & esposto alla luce diretta del sole
o a forte illuminazione.

In questo caso, attennuare la luce.

Si puo formare della condensa sulle griglie della bocca di
uscita dell’aria.

Se I’apparecchio ¢ in funzione per lungo tempo e il tasso di umidita &
alto, potrebbe formarsi e gocciolare della condensa sulle griglie della
bocca di uscita dell’aria.

L’unita esterna emette un suono fischiante.

Il rumore significa che la velocita di rotazione del compressore sta
aumentando o diminuendo.

La ventola non si ferma immediatamente quando si arresta
il funzionamento dell'unita.

Ventola unita interna: la ventola non si ferma dopo 2 ore se impostata
sul funzionamento in modalita CLEAN.

Ventola unita esterna: la ventola non si ferma per un periodo di circa
un minuto per proteggere 1'unita.

La spia RUN rimane accesa anche se il funzionamento &
stato arrestato.

La spia RUN si illumina durante il funzionamento CLEAN.
La spia RUN si spegne quando il funzionamento CLEAN si arresta.

Ogni tanto potrebbe provenire un suono sibilante
(“sho000”) dall’unita spenta.

Si tratta del suono prodotto quando viene arrestata un’altra unita in-
terna.

— 86—




Mettersi in contatto con il proprio distributore

B Spegnere immediatamente ’interruttore di alimentazione e informare il distributore nei seguenti casi:

-

Le protezioni sull’alimentazione (in-
terruttore differenziale; fusibile) inter-
vengono spesso.

2
%

Fusibile si fonde
Spesso.

Il cavo & estrememante caldo.
Il rivestimento del cavo & danneggiato.

/\ ATTENZIONE

Se il cavo di alimentazione ¢ danneggiato, chiedete al vostro rivenditore o ad un tecnico
specializzato di installarne uno nuovo, per evitare incidenti.

Si osservano disturbi sulla TV, la ra-
dio o altri apparecchi.

i

I |
=

L’interruttore non attiva il funziona-

mento.
B 2

Si percepisce un rumore anormale du-
rante il funzionamento.

Quando si verificano anomalie, spegnere immediatamente
I’alimentazione, e riaccenderla dopo 3 minuti. Riavviare
I'operazione mediante il pulsante ON/OFF del telecomando

e verificare se le anomalie continuano.

Le spie luminose RUN e TIMER della visualizzazione
dell’'unita lampeggiano velocemente (0,5 sec. ON; 0,5 sec
OFF) e I'unita non funziona.

Condizionatore multiplo

Funzionamento simultaneo

¢ I condizionatori d’aria non possono funzionare contemporaneamente in modalita differenti fra loro, come ad esempio un’unita nella modalita
“Cool” (raffreddamento) e un’unita nella modalita “Heat” (riscaldamento).
¢ Quando si effettuano operazioni diverse, il condizionatore attivato per primo avra la priorita, e percio il condizionatore attivato dopo entrera

nella modalita di ventilazione.

¢ Se sidesidera cambiare la priorita, spegnere il condizionatore attivato per primo oppure far coincidere la sua modalita operativa con quella del

condizionatore attivato dopo.

Funzionamento automatico

¢ Quando I'interruttore del telecomando si trova sulla modalita “Auto”, al momento dell’accensione il condizionatore seleziona automaticamen-

te una delle modalita “Cool”, “Dry”, o “Heat’

* a seconda della temperatura dell’ambiente.

¢ Durante il funzionamento simultaneo delle unita del condizionatore d’aria, le modalita operative possono essere modificate automaticamente
a seconda della temperatura dei vari ambienti, interrompendo cosi il funzionamento dell’unita esterna. In questo caso deve essere selezionata
la modalita COOL (freddo) o HEAT (caldo) invece di AUTO (automatica). (Cio si applica solo se vengono usate piut di un’unita).

Operazione di recupero del liquido refrigerante

¢ Se le unita interne non vengono tutte utilizzate contemporaneamente per un lungo periodo di tempo, le prestazioni di riscaldamento e raffred-
damento possono temporaneamente diminuire. Cio si verifica al fine di controllare il recupero del liquido refrigerante nelle unita interne non
funzionanti. Tale operazione produce un suono che deriva dal deflusso del refrigerante dalle unita interne non funzionanti.
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Funzione di autodiagnosi

B Cerchiamo costantemente di offrire un migliore servizio ai consumatori installando rivelatori-spia che indicano il funzionamento anomalo di ogni funzione nel modo

seguente:

Spia RUN

Descrizione del guasto

Causa

<::II

La ggia 1 volta

Errore 1 del sensore dello scambiatore di calore.

E rotto il conduttore 1 del sensore dello scambiatore di
calore; la connessione del connettore non & corretta.

Lampeggia 2 volte

Errore del sensore della temperatura ambiente

Cavo del sensore della temperatura danneggiato,
connettore mal collegato

sgia 3 volte

Spia TIMER acceso |—

La spia RUN continua a
lampeggiare

F

Spia RUN acceso

F

Errore 3 del sensore dello scambiatore di calore.

E rotto il conduttore 3 del sensore dello scambiatore di
calore; la connessione del connettore non & corretta.

Lampeggia 5 volte

Errore di tensione del filtro attivo

Alimentazione che presenta anomalie

Lampeggia 6 volte

I

Errore del motore della ventola interna

Guasto al motore della ventola, connettore mal collegato

La sgia 7 volte

11 refrigerante & insufficiente.
Valvola di servizio chiusa
Sensore dello scambiatore di calore: 1 errore

11 refrigerante & insufficiente, perdita.

Valvola di servizio chiusa

Cavo dello scambiatore di calore interrotto, cattiva
connessione del cablaggio

Spia TIMER

Lampeggia 1 volta

Errore del sensore della temperatura
esterna

Cavo del sensore esterno danneggiato, connettore mal
collegato

Lampeggia 2 volte

Errore del sensore del tubo dello
scambiatore di calore esterno

Cavo del sensore del tubo danneggiato, connettore mal
collegato

Lampeggia 4 volte

Errore del sensore del tubo di scarico

Cavo del sensore del tubo di scarico danneggiato,
connettore mal collegato

Il

Lampeggia 5 volte

Errore a livello del sensore del tubo
d’aspirazione

Interruzione del cavo del sensore del tubo d’aspirazione,
cattiva connessione del cablaggio.

Compressore bloccato, fase aperta nell’uscita del

— Interruzione di corrente compressore, corto circuito del transistor di
alimentazione, valvola di servizio chiusa
* Transistor di ali rotto, cavo del p rotto
— Lampeggia 2 volte Guasto all’unita na * Cavo del sensore del tubo di scarico rotto, connettore mal collegato
* Blocco del re
La ooia 3 volte Sovracorrente * Sovraccarico operativo, sovratensione

|

Lampeggia 4 volte

Errore del transistor di alimentazione

Transistor di alimentazione rotto

del ¢

Surri

=

ia 5 volte

Mancanza di gas, sensore del tubo di scarico difettoso,
valvola di servizio chiusa.

Lampeggia 6 volte

Errore di trasmissione del segnale

Alimentazione elettrica difettosa, cavo del segnale
danneggiato, guasto della scheda di controllo dell’unita
esterna o interna

Lampeggia 7 volte

|

Errore del motore ventola esterno

Motore ventola difettoso, collegamento connettore
scadente

M i del I i

Protezione dell’alta pressione di
raffredd

Sovraccarico del gas, cortocircuito dell’unita esterna

La spia RUN I

2 volte |

ia 2 volte

H

Bloccaggio del rotore

Compressore difettoso
Fase aperta sul compressore
Scheda di controllo dell’unita esterna difettosa
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Le estamos muy agradecidos por haber elegido un Acondicionador de Aire MITSUBISHI
HEAVY INDUSTRIES, LTD. Para conseguir el mejor y mas duradero rendimiento, lea y
siga escrupulosamente este manual de usuario antes de utilizar su acondicionador de
aire. Luego de haberlo leido, guardelo en un lugar seguro. Por favor refiérase a el manual
en caso de tener preguntas sobre el uso o si eventualmente ocurren irregularidades.

Este acondicionador de aire solo esta disefiado para uso doméstico.

o T e e e e e e e e e e e e e e e e e e —— |
No descargue a la atmdsfera R410A: El R410A es un gas fluorado de efecto invernadero, I
incluido en el Protocolo de Kyoto con un potencial de calentamiento global (PCG) — Global

LWarming Potential (GWP) = 1975. I

Puede que su equipo de aire acondicionado esté marcado con este
simbolo. Significa que de residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE tal como se establece en la directiva 2002/96/CE) no deberan I
mezclarse con los residuos domésticos generales. Los acondicionadores
de aire deberan tratarse en una instalacion de tratamiento autorizada para |
su reutilizacion, reciclaje y recuperacion, y no se desecharan en la cadena |
de basuras municipal. Para obtener mas informacién, péngase en contacto
con el instalador o las autoridades locales. I

r
| Este simbolo impreso en las pilas instaladas en su producto de aire
| acondicionado es informacién para usuarios finales de acuerdo con la |
directiva 2006/66/CE, articulo 20, anexo Il de la UE.
| Las pilas, al finalizar su duracién util, deberan desecharse aparte de la |
| basura doméstica general. Si hay algun simbolo quimico impreso detras |
I del simbolo quimico mostrado arriba, tal simbolo quimico significara que I
I las pilas contienen metal pesado en cierta concentracion. Esto se indicara
de la forma siguiente:
| Hg: mercurio (0,0005%) , Cd: cadmio (0,002%) , Pb: plomo (0,004%) |
| Deshéagase correctamente de las pilas en el lugar de recoleccion de basura |
L o en el centro de reciclado de su comunidad local.
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Precauciones de seguridad

¢ Antes de poner en marcha el sistema, por favor lea estas “Precauciones de seguridad” detalladamente para asegurar asi la operacién correcta del

sistema.

e Las precauciones de seguridad estdn clasificadas como “/\ PELIGRO” y “/A PRECAUCION ”. Las precauciones que aparecen en la columna
“/N\ PELIGRO” indican que una manipulacién incorrecta puede desembocar en un resultado drédstico como la muerte, lesiones graves, etc. Incluso
las precauciones que aparecen en la columna “/A\ PRECAUCION” pueden plantear un problema grave, dependiendo de las circunstancias. Por favor

cumpla cuidadosamente estas precauciones, puesto que ellas son esenciales para su seguridad.
¢ Los simbolos que aparecen frecuentemente en el texto tienen los significados siguientes:

Cumpla las instrucciones con

Estrictamente prohibido
P sumo cuidado

O o

Establezca una conexién a
tierra adecuada.

¢ Cuando haya leido este manual de instrucciones, gudrdelo para futuras consultas. Si alguna vez debe cambiar de operador, asegirese de que el

manual sea recibido por el nuevo operador.

1 PRECAUCIONES DE INSTALACION

| A\ PELIGRO | |

A\ PRECAUCION

No instale la unidad donde puedan
producirse fugas de gases
inflamables.

El sistema esta disefiado para un uso
domeéstico.

Si se usa en entornos con
condiciones duras, por ejemplo,
un taller de ingenieria, el equipo
puede funcionar de forma
deficiente.

Pérdidas semejantes
causar incendios.

pueden

Puede ser necesaria la colocacion de un
interruptor de fugas a tierra en funcién
del lugar de instalacion.

Si no instala un interruptor de
fugas a tierra, podria sufrir una
descarga eléctrica.

Asegurese de instalar el tubo de
desaglie correctamente, de tal modo

El sistema debe ser instalado por el
distribuidor autorizado o por un

profesional especializado.

No es recomendable que usted
mismo instale el sistema, ya que
una manipulacién inadecuada
puede provocar fugas de agua,
una descarga eléctrica o un

incendio.

que el agua se drene completamente.
Una instalacién incorrecta de este
tubo puede provocar goteos de
agua en la habitacion, pudiendo
llegar a mojar el mobiliario.

1 PRECAUCIONES DE OPERACION

Asegurese de que el sistema esté
correctamente conectado a tierra.

Los cables de puesta a tierra no se
deben conectar nunca a una tuberfa
de gas, tuberfa de agua, conductores
de pararrayos o cable de toma a
tierra del teléfono. La instalacién
incorrecta del cable a tierra puede
producir shocks eléctricos.

/A PELIGRO

No se exponga a la corriente de aire
frio durante periodos de tiempo
prolongados.

Este frio puede afectar su estado
fisico y su salud.

%,

No inserte ningun objeto en la entrada
de aire.

Esto podria ocasionar dafos,
tales como afectar la rotacién del
ventilador en alta velocidad.

Guarde el control remoto fuera del al-
cance de los nifos.

o

Si no lo hace, éstos podrian
tragarse las baterfas o podria
producirse otro accidente.

A\ PRECAUCION

Utilice fusible homologados
exclusivamente.

Esté prohibido usar un hilo de acero
o cobre en lugar de un fusible
homologado, ya que éste podria
causar una averia o un incendio.

%,

No manipule los interruptores con las
manos mojadas.
Esto puede ocasionarle un shock
eléctrico.

No se cuelgue ni columpie de la
unidad interior.

O

Si la unidad interior se cae,
puede ocasionarle dafios.

No coloque un insecticida inflamable o
un spray de pintura cerca del ventilador,
ni rocie ninguno de estos productos
directamente en el sistema.

Esto podria resultar en un incendio.

%,

No deberia exponer directamente al
flujo de aire del acondicionador de aire
ningun tipo de aparato a combustion.

O

El aparato posiblemente queme
en forma inadecuada.

Esto puede causarle un shock
eléctrico.

El sistema debe ser usado unicamente con el propdsito original y no para
cualquier otro propdsito, por ejemplo, la conservacion de alimentos,
plantas o animales, dispositivos de presicion o piezas de arte.

El sistema es para ser usado solo en
habitaciones domésticas comunes.
Cualquier otro uso del sistema puede
danar la calidad de los comestibles,
etc.

%,

No colocar elementos que contengan
agua, tales como vasos, floreros, etc.
sobre la unidad.
Si el agua entra en la unidad esto
® podria causar dafios en la
aislacién y causar shocks
eléctricos.
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No instale el sistema en un lugar donde
el flujo de aire apunte directamente a
animales o plantas.
Esto podria afectar la salud de los
mismos.



1 Precauciones de seguridad

A\ PRECAUCION

No sentarse delante de la puerta de
salida de la unidad ni coloque
elementos delante ella.

Si la unidad se cae o algo se cae de
esta, las personas podrian
lastimarse.

%,

Luego de un largo periodo de uso,
controle de vez en cuando la estructura
de soporte de la unidad.

Si no repara los posibles danos

%,

inmediatamente, la unidad
puede caer y causar lesiones
personales.

No toque las laminas de aluminio del
intercambiador de calor de aire.

Se pueden producir lesiones
personales

No coloque ningun tipo de
electrodoméstico u objeto debajo de
las unidades interiores o exteriores.

La condensacién que cae de la
unidad puede manchar los objetos y
causar accidentes o descargas
eléctricas.

%,

%,

No haga funcionar el sistema sin el filtro
de aire.

Podria causar un funcionamiento
incorrecto del sistema debido a una
obstruccion del intercambiador de
calor.

No desconecte la alimentacién
inmediatamente después de detener
el funcionamiento.
Espere un minimo de 5 minutos;
de lo contrario existe riesgo de
® fuga de agua o averia.

No controle el sistema con el
interruptor principal de alimentacién.

Podria provocar un incendio o fuga
de agua. Ademds, el ventilador
puede arrancar inesperadamente, lo
que podria causar lesiones.

%,

Si usted opera el sistema junto con un
aparato de combustién, debe ventilar
la habitacion regularmente.

La ventilacion insuficiente
puede ocasionar accidentes
debido al deficit de oxfgeno.

-~

Coléquese en una escalera de tijera
segura u otro objeto estable al extraer
el panel de entrada de aire y los
filtros.
Sino lo hace, podrian producirse
dafios debido a la caida de
0 objetos.

Cuando limpie el sistema, detenga la
unidad y desconecte la corriente.

Nunca abra el panel mientras el
ventilador interno esté girando.

-~

No coloque objetos cerca de la unidad
externa ni deje que se amontonen
hojas alrededor de dicha unidad.

Si hay objetos u hojas alrededor
de la unidad exterior, podrian
entrar en ella pequefios animales
y tocar componentes eléctricos,
causando una averfa, humo o un
incendio.

-~

Pdéngase en contacto con su distribuidor
para limpiar los componentes internos
de la unidad interior. No intente hacerlo
usted mismo.

0

El uso de un detergente no
homologado o un método de
limpieza inadecuado puede dafiar
los componentes de plastico de la
unidad y provocar fugas. También
pueden producirse dafios, humo o
fuego si el detergente entra en
contacto con los componentes
eléctricos del motor.

Si escucha truenos o existe riesgo de
caida de rayos, detenga la unidad y
desconecte la corriente.

Esto puede daiiar la unidad

1 PRECAUCIONES PARA LA REUBICACION O REPARACIONES

/\ PELIGRO

No realice ninguna reparacién o
modificacion. Consulte con el
proveedor de la unidad.

Si repara o modifica la unidad,
podria provocar fugas de agua,
descargas eléctricas o fuego.

Para realizar reparaciones, consulte
con su distribuidor.

Reparaciones incorrectas
pueden ocasionar shocks
eléctricos, incendios, etc.

En caso de que el acondicionador de
aire se reubique en otro logar, péngase
en contacto con su distribuidor o con
un instalador profesional.

Una instalacion incorrecta puede
causar pérdidas de agua,
descargas eléctricas, incendios,
ete.

Si observa algo anormal (olor a
quemado, etc.), detenga el sistema,
desconecte la corriente y consulte con
su distribuidor.

El uso continuo del sistema en
circunstancias anormales puede ser el
resultado de un funcionamiento
defectuoso, descargas eléctricas,
incendios, etc.

Si el acondicionador de aire no enfria o no calienta la habitacion, esto puede
deberse a una fuga de refrigerante. Pdngase en contacto con su distribuidor.
Si es necesario afnadir refrigerante, pdngase en contacto con su proveedor para

recibir las instrucciones apropiadas.

El refrigerante utilizado en su acondicionador de aire es seguro. Sin embargo, si una fuga
inesperada de refrigerante cae sobre un calefactor, estufa, plancha u otra fuente de calor, se

podrian generar gases nocivos.
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Los nombres de cada parte y su funcion

UNIDAD INTERNA

( Panel de entrada de aire
Extrae el aire interior. ﬁ Pégina 105
( - -
Filtr ir
L tro de aire

Retira el polvo o suciedad fuera de la entrada de aire.

@ Pégina 105

Filtro de limpieza de aire

@ Pigina 106

Sensor de temperatura ambiente

Intercambiador de calor

() /\/'L '

Salida de aire

wn

opla aire desde aqui.

Ventilador de la unidad interior

(N N A A -

= ()

Lama de ajuste de direccion del flujo de aire hacia la izquierda/hacia la derecha

@ Pigina 98

—

)

Ala de ajuste de direccion del flujo de aire arriba/abajo

)

ﬁ' Pégina 98

Manguera de desagiie

Drena el agua de la unidad interior.

= —( Conexidn de la tuberia de refrigerante y cable eléctrico

UNIDAD EXTERIOR

( Panel superior de entrada de aire

)
)
)

@ Pégina 105

( Entrada de aire
(En la superficie lateral y trasera)
( Salida de aire
S
( Ventilador de la unidad exterior
( Intercambiador de calor
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Los nombres de cada parte y su funcion

Seccion de visualizacion de la unidad

@nidad de boton ON/OFF de la unidad)i 10)
Este bot6n se puede usar para encender/apagar la unidad cuando el
mando a distancia no estd disponible. ﬁ. Pagina 94 —Cl'esiigo luminoso (verde/azul) RUN (HOT KEEFD
¢ Se ilumina durante el funcionamiento.
~ ON OFF Verde: excepto con funcionamiento en modo ECONO
Receptor de la sefial de control remoto Azul: funcionamiento en modo ECONO

¢ Parpadea cuando el flujo de aire se detiene
debido al funcionamiento en modo “HOT

RUN KEEP” y “CLEAN”.

1.5 sec.

TIMER (@] F—— HOT KEEP ON ﬁﬁtﬂﬂ
HI POWER (9] — OFF in

3 sec.
3 auTo G J— EES
G Funcionamiento en ON
modo CLEAN
[] [] [] (limpieza) OFF

———
1 sec.
Luz 3D AUTO (verde) ) .
J ﬁ Pagina 103
Se ilumina durante la operacién y la operacién 3D
AUTO.
( Luz HI POWER (verde) ) —Gestigo luminoso TIMER (amariIIoD
Se ilumina durante el funcionamiento en modo Se ilumina durante el funcionamiento en modo
HIGH POWER (A GRAN POTENCIA). TIMER.
Accesorios
Filtro alergénico (Naranja claro) @
Bateria
(RO3 (AAA, Micro) x2)
. . . Tornillo de madera (Cantidad:2)
Control remoto Soporte del mando Filtro Deaodorirante (Naranja) (para la montura del soporte del
inaldmbrico a distancia inaldmbrico mando a distancia)
P /\ PRECAUCION N

* No toque el panel de entrada de aire mientras la unidad
estd en funcionamiento.

El panel de entrada de aire se abre cuando el sistema estd en
funcionamiento.

No instale la unidad de forma que el panel de entrada de aire no pueda
abrirse. Tampoco coloque objetos cerca de la unidad interior.

—k

« Senal acustica para el mando a distancia
Cuando se selecciona una temperatura de 24°C, funcionamiento automdtico y flujo de aire automdtico, la unidad emite una sefial actstica
(PiPi).
Cuando se apaga el aire acondicionado pulsando el botén ON/OFF (excepto en modo CLEAN -limpieza-), la unidad emite una sefial
acustica (Pi).
Esta funcién es préactica cuando se hace funcionar el aire acondicionado en la oscuridad.

Ajuste del flujo de aire Temperatura preestablecida

MED = LO = AUTO —HI i 22527
PI PI PIPI Pl PI PI

t I

PIPI Pl Pl
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Manejo del mando a distancia

Procedimiento de reemplazo de las baterias

Los casos siguientes significan el agotamiento de las baterias. Reemplace las baterias agotadas por otras nuevas.
¢ Elsonido de recepcién de la sefial no es emitido desde la unidad cuando la sefial es transmitida.

¢ Las indicaciones en pantalla se desvanecen
'—m )

* No use baterias viejas junto con nuevas.
* Retire las baterfas cuando no va a utilizar por un tiempo prolongado el control remo-

( N

1

Retire la tapa y extraiga las pi-
las gastadas.

to.
2 Coloque las baterias. * Lavida util recomendada de una pila, conforme con JIS 6 IEC, deberfa ser de 6 - 12
R0O3 (AAA, Micro) x2

meses con un uso normal. Si las ha usado por un tiempo indeterminado o por méds
tiempo que el especificado, existe el riesgo de que las baterias pierdan liquido, cau-
sando asi un dafio irreparable al control remoto.

* La duracién recomendada de la pila viene impresa sobre la misma. Esta duracion
puede ser menor debido al tiempo de fabricacién de la unidad. Aunque, posiblemen-
te la bateria tenga aun suficiente carga con posterioridad a su fecha de vencimiento.

. J

B Cuando la pantalla muestre un estado anormal, presione el interruptor ACL
con la punta de un boligrafo.

Utilizando el soporte del control remoto |

El control remoto puede ser usado separadamente desde la

pared utilizando el soporte del control remoto. En este caso,
instale el control remoto luego de verificar que el acondic-
inador de aire recibe la sefial correctamente.

Pulse el interruptor ACL con la
punta de un boligrafo.

Se muestra el modo de ajuste del
temporizador. @ Page 95 Para instalar o retirar el control remoto, deslice el mismo ha-
cia arriba o hacia abajo desde la parte superior del soporte.

\ J J

Nota de advertencia sobre el manejo del control remoto

 Estrictamente prohibido

* No coloque el control remoto en
lugares con alta temperatura o
cerca de aparatos calefactores.

No deje el control remoto expuesto
a la luz solar o a una iluminacion
intensa.

No deje caer el control remoto. Sea
cauteloso.

* No coloque obstaculos entre el
control remoto y la unidad.

No vierta ningun liquido sobre el
mando a distancia.

No coloque objetos pesados sobre el
control remoto ni se suba sobre él.

Fallo de funcionamiento en el mando a distancia

¢ ;No se han agotado las baterias?

“Procedimiento de reemplazo de las

baterfas” mds arriba.

Sustituya las pilas por unas nuevas y vuelva a intentar

la accién.

* Si el mando a distancia falla, haga funcionar la
unidad con la funcién de accionamiento temporal

(emergencia).

Péngase en contacto con su distribuidor para
revisar el mando a distancia.

N
@ A continuacién

Funcionamiento temporal (de emergencia)

El botén ON/OFF de la unidad opera el encendido y apagado de la
unidad temporalmente, cuando el control remoto no es usado.

Contenido de operacion

* OPERATION MODE (Modo de operacién) :

¢ FAN SPEED
¢ AIR FLOW

AUTO .
AUTO = : :
AUTO = ==

La operacion se inicia pulsando el botén ON/OFF de la unidad,

y pulsando otra vez para parar la operacién

(Unidad de botén ON/OFF de la unida(D

* No mantenga presionado el botéon ON/OFF durante mds de 5 segundos.

(Si lo mantiene pulsado durante mds de 5 segundos se ajustard la refrigeracién automatica que se emplea durante el mantenimiento y cuando se

reubica el acondicionador de aire.)
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Seccion de funcionamiento y visualizacion del mando a distancia

Operacion de seccion

Botoén de FAN SPEED
(VELOCIDAD DEL VENTILADOR)

Cada vez que se pulsa el botdn, la indicacién va

cambiando de lugar. Pdgina 96

Botén HI POWER/ECONO (ENCEN-
DIDO FUERTE/ECONOMICO)

Este botén cambia al modo HIGH POWER/ECONOMY

ﬁ' Pagina 102

&
H“HHHE

FANSPEED ONOFF

MODE

(ENCENDIDO FUERTE/ECONOMICO).
Botén de ajuste de la TEMP
(TEMPERATIRA)

Boton de seleccion MODO DE

( FUNCIONAMIENTO ]

Cada vez que se pulsa el boton, la indicacién va
cambiando de lugar. ﬁ Pdgina 96,97

Botén ON/OFF (ACTIVAR/
DESACTIVAR) (luminoso)

Pulse para poner en marcha la unidad,
pilselo de nuevo para detenerla.

Botén AIR FLOW (FLUJO DE AIRE)

(UP/DOWN) (ARRIBA/ABAJO)

-
bR

Estos botones se usan para ajustar la tempe-
ratura de la habitacion. (Estos botones se

Este boton cambia la direccion del flujo de

aire (arriba/abajo). ﬁ Pdgina 98

AR FLOW

usan para ajustar también la hora actual y la

funcién temporizador.)
)

( Boton ON TIMER
Este botén selecciona la operacion ON TIMER.

ﬁ' Pégina 100

(Bot()n SLEEP (AUTOAPAGADO)

Este bot6n selecciona el funcionamiento en
modo SLEEP.

Pdgina 99

@onmutador CLEAN (LIMPIAR)

Este interruptor selecciona el modo

CLEAN (limpieza).@ Péeina 103
dg 3

( Botén CANCEL

Este boton cancela el temporizador ON (de activa-
cién), el temporizador OFF (de desactivacion), y la
operacién SLEEP (de autoapagado).

ON
SLEEP CANCEL

CLEAN ¢ |

¢ La figura aqui arriba muestra todas las
indicaciones con un propésito explicativo, pero pricti-
camente s6lo son indicadas las partes pertinentes.

Procedimiento de transmision

—C

Boton AIR FLOW (FLUJO DE AIRE)
(LEFT/RIGHT) (IZQUIERDA/DERECHA)

Este boton cambia la direccion del flujo de aire (izquierda/derecha).

Pdgina 98

Boton 3D AUTO
Este botén establece la operacion 3D AUTO.

@ Pigina 98
Botén OFF TIMER
Este boton selecciona la operacién OFF TIMER.

@ Pégina 99

Interruptor ACL
Este interruptor sirve para reinicializar el microordenador
Pdgina 94

y ajustar la hora.

Boton ALLERGEN CLEAR
(ELIMINAR ALERGENOS)

Este botén selecciona
ALLERGEN CLEAR.

ﬁ Pégina 101

la operacién

Cuando cada uno de los botones del control remoto es presionado apuntando el mismo hacia el acondicionador de aire, envia la sefial.
Cuando la seiial es recibida correctamente, recibe un sonido emitido desde la unidad.

Ajuste de la hora actual

B Cuando se inserten las pilas, la hora actual pasard automaticamente al modo de ajuste de hora.
13:00 aparece como la hora actual. Configure la hora correcta.

B9 HI POWER

egECONO | TEMP | |AR FLOW

S

O3D

 OFF AUTO

D
TIMER
-

SLEEP  CANCEL

CLEAN<=*

=

Ejemplo: Configurar en las 10:30.

Presione el interruptor ACL.

Presione con la punta de un boligrafo, etc.
La indicacién de hora parpadea y se puede ajustar a la hora actual.

Pulse el boton @ o ™.

(Configurar en las 10:30)

N
Presione el boton ON/OFF.
La indicacién cambia de parpadeo a luz fija y el ajuste finaliza.
Asegiirese de pulsar el botén dentro de los 60 segundos siguientes a la ultima
operacién del paso 2, ya que de otro modo no se ajustard la hora.

J

* El funcionamiento en modo temporizador se basa en el reloj interno, por lo que
deberd ajustar la hora correctamente,
* Los datos de control remoto se repondran cuando se ajuste la hora actual.
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Funcionamiento en modo AUTO (automatico)

B Opera por la seleccién automadtica del modo de operacion (COOL, HEAT, DRY) dependiendo de la temperatura ambiente al arrancar.

Bll\{egez Xl

S
CANCELOQa

SLEEP

CLEAN 4 ACL

ALLERGEN
L e o J

1
J_Z

Cuando la unidad no estd en el modo AUTO:

Pulse el boton MODE.

Mueva la marca B a la posicion @ (Auto).

Apunte el mando a distancia hacia el acondicionador de aire, y

Pulse el boton ON/OFF.

Parar: Pulsar el botén ON/OFF.

WPk

* En caso de que no salga aire durante
el funcionamiento.

(‘5= pigina 108

* Alinstalar el filtro de limpieza que
viene incluido, el acondicionador de
aire depurard el aire durante el
funcionamiento automdtico.

La operacién del modo
AUTO puede ser lleva-
da a cabo sélo pulsando
el botén ON/OFF la

préxima vez.

Se muestran tanto la hora actual como el
MODO DE FUNCIONAMIENTO mien-
tras el aire acondicionado estd apagado.

* Sino desea utilizar el modo AUTO (automadtico), cambie a
COOL (frio), HEAT (calor), DRY (deshumidificador) o
FAN (ventilador) en su lugar.

(‘5= pigina 97

¢ Procedimiento de ajuste de la direccidn del flujo de aire.

(‘5= Pigina 98

Ajuste de la temperatura durante la operacion de AUTO

W Es posible ajustar la temperatura del aire incluso durante el funcionamiento automdtico. Hay 6 niveles posibles de ajuste con el botén @ o el botén .
Durante el funcionamiento automatico, la temperatura preestablecida, tanto para calor como para frio, es de 24°C.

4. MITSUBISHI

W Eney RoUSTRIES, LT,

AR FLOW

egDECONO | TEMP

Cuando sea necesario un cambio en la temperatura.

Pulsar el botén @ o el botén @.

( Cuando hace un poco de frio )

Pulse el botén @.

B Cada vez que se aprieta el botén @, el conmutador cambia conforme al orden siguiente
6—=>-5—> Al = 20—+ +6.
Cuando aparece indicado +6, incluso si el botén (&) estd presionado, el indicador no cambia.

( Cuando hace un poco de calor )

AL -
)

-
SLEEP  CANCEL

CLEAN S

Pulse dl botén .

B Cada vez que se aprieta el botén &, el conmutador cambia conforme al orden siguiente
+6 =45 = +1 = 0—> -1 ... —6.
Cuando aparece indicado -6, incluso si el boton D esté presionado, el indicador no cambia.

Pantalla del mando a distancia
Programacion [ 6 [ -5 [ -4 [ 3 [ 2 [ 1[0 +1[+2[+3[+4 [ +5] +6
detemp(°C) | 18 [ 19 [ 20 [ 21 [22 [ 2324 [25] 2627 | 28| 29 | 30

FAN SPEED (VELOCIDAD DEL VENTILADOR)

B Puede seleccionar la capacidad de su aire acondicionado durante el funciona-
miento en modo calefaccién, modo refrigeraciéon o modo ventilador.

Presione el boton FAN SPEED (VELOCIDAD DEL VENTILADOR).

Desplace la [marca W] hasta la posicién de velocidad de ventilador deseada.

Capacidad de funcionamiento segin elija usted

VELOCIDAD DEL VENTILADOR

AUTO HI MED LO
I_' ]

Establecida autométic amente por el microcomputador

AUTO

Funcionamiento potente de gran capacidad

HI

Funcionamiento normal

MED

Funcionamiento ahorrando energia

LO

* Al cambiar VELOCIDAD DEL VENTILADOR (FAN
SPEED) de HI a LO, puede que se oiga el ruido del flujo
del refrigerante.
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Funcionamiento en modo COOL/HEAT/DRY/FAN (Frio/Calor/Deshumidiicador/Ventilador)

Apunte el mando a distancia hacia el acondicionador de aire, y

4 MITSUBISHI

MW HEavY NDUSTRIES. LTD.

Pulse el boton de seleccion MODE.

Desplace la [marca W] hasta la posicion de funcionamiento deseada.

3 (Cool), &+ (Heat), ¢ (Dry), £ (Fan)

)
5
2

Pulse el boton ON/OFF.

Pulse el boton TEMP.

Pulse el botén (&) o M para ajustar la temperatura deseada.

Estdndar

|8 26°C~28°C
(&)

E‘Z2°C~24°C §‘24°o~2e°c‘§‘ — |

S
SLEEP  CANCEL c‘@/‘:\)LLEHGEF\I

CLEAN 4 ACL

Pulse el botén FAN SPEED.

4

Procedimiento de ajuste de la direccion del flujo de

aire. ﬁl Pégina 98 /
~

m Parar: Pulse el botén ON/OFF.
J

* En caso de que no salga aire cuando se inicia el funcionamiento en
modo calefaccién. @ Pégina 108

* El contenido de la operacién puede ser cambiado o ajustado igual mien-
tras el acondicionador de aire estd apagado.

Ajuste la velocidad del ventilador como desee.

Q 0O B

Ajuste de la temperatura de funcionamiento del acondicionador de aire

B Utilice la unidad dentro del siguiente margen de funcionamiento. Si no lo hace, se activard el dispositivo de proteccién por lo que no funcionara
la unidad.

Refrigeracion Calefaccion
Temperatura exterior | Aproximadamente de -15 a 46°C Aproximadamente de -15 a 21°C
Temperatura interior | Aproximadamente de 18 a 32°C Aproximadamente de 15 a 30°C

Aproximadamente por debajo de 80%

El uso prolongado de la unidad con un nivel de humedad
Humedad interior | superior a 80% puede producir la formacién de
condensacion en la superficie de la unidad interior,
provocando fugas de agua.

Caracteristicas de operacion del modo HEAT

Mecanismo y capacidad de operacion del modo HEAT

B Mecanismo

¢ Launidad toma aire frio exterior, lo calienta y lo transfiere al interior, calentando asi el ambiente. La capacidad de calefaccion del sistema de bomba
de calor se reduce cuando la temperatura del aire exterior desciende.

* Después de encender el acondicionador de aire puede pasar algiin tiempo hasta que la unidad empiece a suministrar aire caliente.

* Sila temperatura exterior se vuelve extremadamente baja, es recomendable utilizar una fuente de calefaccion adicional.

Descongelacion

Si la temperatura exterior es baja y la humedad ambiente alta, el intercambiador de calor, en la unidad exterior posiblemente se congele, lo cual evita una

calefaccién eficientemente. Si ocurre esto, se activara la funcion de descongelacion automatica, deteniendo el funcionamiento del

modo calefaccién durante 5 — 15 minutos.

* Los dos ventiladores interior y exterior se detienen y se ilumina RUN que parpadea lentamente (1,5 seg. ON, 0,5 seg. OFF) durante la
descongelacion.

¢ La unidad exterior posiblemente despida algo de vapor durante esta operacion. Esto es para ayudar al proceso de descongelado, no es un defecto.

¢ Laoperacion HEAT se reinicia tan pronto como el descongelado se haya completado.
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Ajuste de la direccion del flujo de aire

e { Ajuste de la direccion del flujo de aire } p

B La direccién arriba/abajo se puede ajustar con el botén AIRFLOW < (UP/DOWN) del mando a distancia. Cada vez que pulsa este botén, el
modo cambia de la siguiente manera:
Cambio en el modo FLUJO DE AIRE (ARRIBA/ABAJO).

Q. 9-9-9-9-9g_4

vy
(Deflector o ’lf
detenido) (Oscilacién)

B La direccién izquierda/derecha se puede ajustar con el boton AIRFLOW -e» (LEFT/RIGHT) del mando a distancia. Cada vez que pulsa este
botdn, el modo cambia de la siguiente manera:
Cambio en el modo FLUJO DE AIRE (IZQUIERDA/DERECHA).

—J_.tJ_.t3J_, J_.
i1 I i A

(Lama detenida)

-

1

- 3 )
an V] i

(Oscilacién)

4
L 4

NOTA PARA EL FUNCIONAMIENTO EN MODO CALEFACCION

* Cuando se inicia el funcionamiento en modo calefaccién, la direccién del deflector y la lama queda fijada en la posicién horizontal/central para evitar la corriente
de aire frio al arrancar, y vuelve a la posicion previamente ajustada cuando el suministro de aire caliente se normaliza.

¢ La direccién del deflector y la lama serd controlada hasta la posicién horizontal/central cuando la temperatura de la habitacion alcance el valor establecido y el
compresor se detenga, o cuando se active el modo descongelacién.

¢ Ladireccién del flujo de aire no se puede ajustar durante el periodo mencionado anteriormente. Cambie los ajustes de la direccion del flujo de aire después de que
el aire caliente empiece a suministrarse y de que el deflector/lama se sitde en la posicion establecida.

| MEMORIA DE ALETA (DEFLECTOR O LAMA DETENIDOS) |

Cuando pulse el botén AIRFLOW (UP/DOWN o LEFT/RIGHT) una vez mientras el deflector o la lama estdn en movimiento, la
oscilacion se detendrd en la posicién deseada. Dado que este dngulo queda memorizado en el microordenador, la lama o el deflector
se colocardn automdticamente en este dngulo cuando se inicie la proxima puesta en marcha. Como este dngulo estd memorizado en

el microordenador, el deflector o la lama se colocardn autométicamente en este dngulo cuando comience la proxima operacién. * Se recomienda detener el dngulo de la aleta.
A\ PELIGRO
[ *  No exponga directamente ningiin objeto al flujo de aire del acondicionador durante mucho tiempo. ] \ J
HEAT /// (Soplado
. / inclinado)
/\ PRECAUCION N
¢ Cuando la unidad se encuentre en modo COOL (frfo) o DRY (deshumidificador), no haga funcionar
el acondicionador con la circulacién de aire orientada hacia abajo durante un largo periodo de
tiempo. De lo contrario, puede producnse condeqs}acmn en 14 rejilla c}e salida y gl consiguiente COOL, DRY | ,—= M (Soplado
goteo. De lo contrario, puede producirse condensacion en la rejilla de salida y el consiguiente goteo. \ horizontal)
* No trate de ajustar manualmente los deflectores y lamas, ya que éstos podrian no

cerrarse completamente o cambiar el 4ngulo de control.

Funcionamiento en modo 3D AUTO

B La velocidad del ventilador y la direccién del flujo de aire se controlan automdticamente, permitiendo el acondicionamiento de aire eficaz de toda la
sala.

~

Presione el boton ON/OFF.

Presione el boton 3D AUTO.

Cada vez que se pulsa el botén 3D AUTO , el indicador avanza de la siguiente

manera:
3D AUTO Sin indicacién
(3D AUTO) (Operacién normal)
- 1 /
R Lo A Procedimiento de cancelacion

g ECONO Presione el boton 3D AUTO para apagar el indicador 3D AUTO.

* La operacién 3D AUTO se cancelard cuando cambie el programa de operacion.
* Laluz 3D AUTO se encenderd durante la operacion 3D AUTO.

QQ:LLERGEN
* Si se cancela la operacién 3D AUTO, la direccién del flujo de aire cambiard a la
CLEAN< ACL utilizada antes de haber establecido 3D AUTO.

SLEEP  CANCEL
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Funcionamiento en modo SLEEP TIMER (autoapagado)

B La unidad se detiene automaticamente al final del periodo de tiempo establecido.
La temperatura prefijada se ajusta automdticamente de acuerdo con el tiempo transcurrido, con el fin de evitar una refrigeracién o calefaccion

excesiva. ﬁ' Pdgina 101

MITSUBISHI

loUSTRIES, 170,

e9PECONO | TEMP | [ARFLOW

1

Ajuste una nueva hora pulsando el botén SLEEP.

— Cambiando el ajuste de la hora

— Procedimiento de cancelacién

Pulse el botén CANCEL para agagar el indicador
SLEEP.

Pulse el botéon SLEEP.

B Si se pulsa mientras la unidad esta apagada
Se inicia el funcionamiento en modo SLEEP TIMER con los ajustes anteriores, y el
acondicionador de aire se apaga una vez transcurrido el tiempo establecido.
B Si se pulsa mientras la unidad esta en marcha
El acondicionador de aire se apaga una vez transcurrido el tiempo establecido.
Cada vez que pulsa este botdn, la indicacién cambia de la siguiente manera:

= = ®5’H (Unidades de

[ IlH E’H ** una hora)
Sin indicacion @7‘-, g —|
i S

(cancelado) H

Ejemplo: Usted prefiere que la unidad se pare transcurridas 7 horas.

Configurar en n’H

La luz del temporizador (amarilla) estd encendida.

N

* La unidad se detiene una vez transcurrido el tiempo establecido.

¢ Laoperacion SLEEP (AUTOAPAGADQ) no funcionard durante la operacién
ALLERGEN CLEAR (ELIMINAR ALERGENOS).
¢ No se puede ajustar de forma concurrente con el modo OFF-TIMER.

Funcionamiento en modo OFF-TIMER (tempotizador de apagado)

B La unidad se detiene automdticamente cuando se llega el tiempo establecido.
Si tiene el aire acondicionado apagado, inicie la operacion desde el paso 1. Si el aire acondicionado estd funcionando, inicie la operacion desde el

paso 2.

- fer
SLEEP  CANCEL | ~ALLERGEN
C—

o —
CLEAN 4% ACL

— Cambiando el ajuste de la hora
Ajustar una hora nueva usando el botén OFF TIMER.

— Procedimiento de cancelacién

Pulse el botén CANCEL para apagar la indicacién del
temporizador.

Ejemplo: Desea que la unidad se detenga a las 22:30.

Pulse el botén ON/OFF.

J
A
Pulse el botén OFF TIMER.
Parpadeari el indicador OFF TIMER .
J
A
Pulse el botéon ® or @.
Cada vez que se pulsa el botdn, la indicacién va cambiando en el siguiente orden:
0:00=+0:10=+0:20=>--- —»1:00=>1:10—» (Unidades de
diez minutos) _]
Cada vez que se pulsa el botdn, la indicacién va cambiando en el siguiente orden:
0:00+23:50 +23:40 = --- +23:00 »22:50 » (Unidades de
diez minutos) _]
Configurar en las 22:30 )
~
Pulse el botén OFF TIMER.
La indicacion cambia de parpadeo a luz fija y el ajuste finaliza.
El testigo (amarillo) del temporizador se enciende.
J

¢ La unidad detiene la operacion a la hora ajustada.

¢ Asegirese de pulsar el botén dentro de los 60 segundos siguientes a la ultima
operacién del paso 3, ya que de otro modo no se completard el ajuste.

¢ Lahora actual no se muestra durante el funcionamiento en modo OFF-TIMER.

¢ Laoperacion OFF-TIMER (TEMPORIZADOR DE DESACTIVACION) no funcionard
durante la operacion ALLERGEN CLEAR (ELIMINAR ALERGENOS).

¢ A diferencia del funcionamiento en modo SLEEP TIMER, el ajuste automético
de la temperatura no se lleva a cabo durante el modo OFF-TIMER.
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Funcionamiento en modo ON-TIMER (temporizador de encendido)

M La unidad se pone en funcionamiento entre 5 y 60 minutos antes de Iy hora establecida para que la temperatura de la habitacién haya alcanzado su punto ptimo al llegar ese momento @ Pigina 101
La operacién ON-TIMER (TEMPORIZADOR DE ACTIVACION) se puede configurar con independencia de si el aire acondicionado estd en funcionamiento o no.

Ejemplo: En caso de que la temperatura éptima de la habitacién se desee para las 8:00.

N

Pulse el botéon ON-TIMER.

Parpadeard el indicador ON TIMER [ON]

. J
N

Pulse el botén @ o .

Cada vez que se pulsa el botén @), la indicacion va cambiando en el siguiente orden:

minutos)

|—>0 :00=+0:10=+0:20=>--- =+1:00=+1:10=> (Unidades de diez —|

Cada vez que se pulsa el botén M, la indicacién va cambiando en el siguiente orden:

minutos)

I 2 Configurar en las 8:00
| J

N
Pulse el botén ON-TIMER.
La indicacién cambia de parpadeo a luz fija y el ajuste finaliza.
La luz (amarilla) del temporizador se enciende.
1 3 La unidad se detiene si la hora de encendido se ajusta mientras ésta estd en marcha.
J
5

— Cambiando el ajuste de la hora —8 —— i Hz I

Se inicia la operacién 5 a 60 minutos adelantada a la hora ajustada.
* El testigo del temporizador (amarillo) se apaga a la hora programada.
* Asegirese de pulsar el boton dentro de los 60 segundos siguientes a la dltima
L. L, operacién del paso 2, ya que de otro modo no se completard el ajuste.
— Procedimiento de cancelacion —— e Lahora actual no se muestra durante el funcionamiento en modo ON-TIMER.
*  La operacién ON-TIMER (TEMPORIZADOR DE ACTIVACION) no funcio-
nard durante la operacion ALLERGEN CLEAR (ELIMINAR ALERGENOS).

|—>0 :00-+23:50 +23:40 = --- +23:00 +22:50 = (Unidades de diez _|

Ajustela en una nueva hora mediante el botén ON-TIMER.

Pulse el botén CANCEL para apagar el indicador del
temporizador.

Funcionamiento en modo SLEEP TIMER + ON-TIMER

B Funcionamiento combinado de los modos SLEEP TIMER y ON TIMER.
Ejemplo: Se desea que la unidad se detenga después de 3 horas y que luego vuelva a
ponerse en marcha, alcanzandose la temperatura preestablecida hacia las 8:00.

4 MITSUBISHI | | Configuracién del modo SLEEP TIMER

W LEavy NDUSTRIES, LTD.

Configurar mediante los procedimientos de la pagina 99.

Configurar en
Ju
B Configuracion de la operacion ON TIMER

Configurar de acuerdo con el procedimiento mencionado en la seccion ON
TIMER.

Configurar en ®.
ULI

La configuracién de la iluminacién de la luz del temporizador (amarilla) de
esta unidad ha sido efectuada.

&

¢ Una vez transcurrido el tiempo establecido en el modo SLEEP TIMER, el
funcionamiento de la unidad se detiene y vuelve a ponerse en marcha entre 5y
60 minutos antes de la hora fijada para el modo ON TIMER.

SLEEP CANCEL QQADLLERGEN

CLEAN 4 ACL

El testigo del temporizador se apaga cuando se llega a la hora ajustada en el
modo ON TIMER.

Cambiando el ajuste de la hora ———— Procedimiento de cancelacién
Ajuste una nueva hora mediante el botén SLEEP u ON Pulse el botén CANCEL para apagar la indicacién del temporizador.
TIMER.
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Funcionamiento en modo PROGRAM TIMER (temporizador programado)

B Combinacion de los ajustes de temporizador de los modos ON TIMER y OFF TIMER. Una vez que se haya ajustado, los ciclos del temporizador se
repetirdn todos los dias a la misma hora, a menos que se pulse el botén ON/OFF.

Ejemplo: Cuando se desea que la unidad se detenga a las 23:30 y que luego vuelva a
ponerse en marcha, alcanzandose la temperatura preestablecida hacia las 8:00.

B Ajuste de la operaion OFF TIMER

Realice el ajuste segtin el procedimiento de la pagina 9. Configurar en las %’_j
-au

B Ajuste de la operaion ON TIMER
Realice el ajuste segtin el procedimiento de la paginal00. Configurar en las e.r”-,
-

El testigo del temporizador (amarillo) de la unidad se encenderd cuando la
configuracién se haya completado.

La hora ajustada se mostrara en el mando a distancia. El indicador cambiard en
funcién del estado operativo.

Con ON TIMER (temporizador de encendido), el aire acon-
dicionado inicia su funcionamiento. Con OFF TIMER
(temporizador de apagado) el aire acondicionado se apaga.

®< Con OFF TIMER (temporizador de apagado), el aire

% 3.3 acondicionado se apaga. Con ON TIMER (temporizador de
SLEEP  CANCEL ™ALLERGEN EL 3[_’ encendido), el aire acondicionado inicia su funcionamiento.

[ e 0 ]
CLEAN < AcL — Cambiando el ajuste de la hora
Ajustar una hora nueva usando el botén OFF TIMER o el botén ON TIMER.

~ Procedimiento de cancelacion

Pulse el botén CANCEL para apagar la indicacién del temporizador.

(—( Arranque de confort H (_( SLEEP TIMER (Temporizador de autoapagado) )ﬁ

En el modo de funcionamiento ON TIMER, la unidad se pone en marcha un Cuando estd seleccionado el modo SLEEP TIMER, la temperatura establecida
poco antes para que la habitacién pueda acercarse a la temperatura Gptima se ajusta automdticamente al cabo de un rato, asegurdndose asi de que la
cuando llegue la hora de inicio. A esto se le denomina “Arranque de confort”. habitacion no esté demasiado fria durante la refrigeracién ni demasiado
* Mecanismo caliente durante la calefaccion.
La temperatura de la habitacion » . » « Durante el enfriamiento: la temperatura prestablecida se rebaja 1°C al
se comprueba 60 minutos antes » En operacién de refrigeracién < comienzo de la operacién SLEEP (AUTOAPAGADO) (cuando el
de la hora de inicio. Dependiendo (Parar) Inicia la operacién temporizador estd activado). Después de eso, la temperatura sube 1°C cada

de la temperatura ambiente en
ese momento, la operacién se ini-
cia 5 a 60 minutos adelantada.

hora hasta situarse 1°C por encima de la temperatura programada.
(Operacién)

Ajuste de temperatura * Durante la calefaccion: La temperatura prestablecida se rebaja 1°C al

¢ Lafuncién estz_’t diqunible enlos ° LT ___ N comienzo de la operacién SLEEP (AUTOAPAGADO) (cuando el
modos de l'_uncu.)namlento COOL | temporizador estd activado). Después de eso, la temperatura desciende 3°C
y HEAT (incluido AUTO). Este L en una hora y 6°C en dos horas, por debajo de la temperatura programada.
no actda en los modos DRY. Control de temp. Ajuste de
ambiente hora
adelantado 60 min.
Antes.
(. J (. J

Funcionamiento en modo ALLERGEN CLEAR (eliminacion de alérgenos)

B Se utiliza el poder de las enzimas para eliminar los alérgenos que se acumulan en el filtro

alergénico.
Apunte el mando a distancia al aire acondicionado.
~
Pulse el boton ALLERGEN CLEAR.
J
N
. Pulse el boton ON/OFF o el boton
Paraparar: | ALLERGEN CLEAR.
J

¢ Dado que la temperatura de la habitacién puede variar bastante, se recomienda
usar esta funcién cuando no haya nadie en la habitaciéon. (Finaliza
automdticamente en unos 90 min.)

¢ Durante la operacién ALLERGEN CLEAR (ELIMINAR ALERGENOS), no se
pueden configurar las operaciones de temperatura, velocidad del ventilador,

1 direccion del flujo de aire, y temporizador.

-
SLEEP  CANCEL Q@;-\,LLEHGEN

CLEAN 4 ACL
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Funcionamiento en modo HIGH POWER/ECONOMY (alta potencia/eco)

Si el acondicionador de aire no estd en funcionamiento, apunte el mando a distancia hacia la unidad, y

N

Pulse el boton ON/OFF (ACTIVAR/DESACTIVAR).

Pulse el botén HI POWER/ECONO (ENCENDIDO FUERTE/
ECONOMICO).

©
K
&
Q

¢ Cuando el modo de operacién es AUTO, COOL (ENFRIAR) o HEAT (CALENTAR)
Cada vez que se pulsa el botén HI POWER/ECONO, la indicacién va
cambiando en el siguiente orden:

E_@ ec@ Sin visualizacién

(Encendido fuerte) (EconGmico) (Operacién normal)

Cuando el modo de operacion es DRY (SECAR) o PROGRAM TIMER (PRO-
GRAMACION DE TEMPORIZADOR)

Cada vez que se pulsa el boton HI POWER/ECONO, la indicacién va

S % cambiando en el siguiente orden:
SLEEP  CANCEL “ALLERGEN eco) Sin visualizacion
EE—
CLEAN $<* ) L
i (L (EcoNémico) (Operacion normal)
2 x J

— Respecto a la operacion HIGH POWER (ENCENDIDO FUERTE)

Al presionar el botén HI POWER/ECONO (ENCENDIDO FUERTE/ECONOMICO) se intensifica la potencia de funcionamiento y se inicia una

potente operacién de refrigeracion o calefaccion durante 15 minutos seguidos. El mando E@ a distancia muestra la indicacién y la indicacién
FAN SPEED desaparece.

APk

¢ Durante la operaciéon HIGH POWER (ENCENDIDO FUERTE), la * El modo de funcionamiento HIGH POWER qqedarz’t cancelado

temperatura de la habitacién no se controla. Cuando este modo de cuando se realice alguna de las siguientes operaciones.
funcionamiento provoque una refrigeracién o una calefaccién (1) Cuando el botén HI POWER/ECONO (ENCENDIDO FUER-
excesivas, pulse de nuevo el botén HI POWER/ECONO para TE/ECONOMICO) se presiona de nuevo.
cancelar el modo HIGH POWER. (2 Cuando se cambia el modo de operacion.

* La operacion HIGH POWER (A GRAN POTENCIA) no estard (® Cuando han pasado 15 min. desde el inicio de la operacién
disponible durante las operaciones DRY (SECAR), PROGRAM HIGH POWER (ENCENDIDO FUERTE).
XIUI\%R (PROGRAMACION DE TEMPORIZADOR), ni 3D @ Cuando se presione el boton 3D AUTO.

+ Cuando se ajuste el modo de funcionamiento HIGH POWER (alta * No funciona mientras el aire acondicionado estdi APAGADO.

potencia) en combinacién con el modo ON TIMER (temporizador
de encendido), el primero se iniciard desde la hora programada.

— Respecto al funcionamiento ECONOMY (ECONOMICO)

Al pulsar el botén HI POWER/ECONO se inicia un funcionamiento suave, con la potencia desconectada para evitar un calentamiento o enfria-
miento excesivo.

La unidad funciona 1,5°C por encima de la temperatura ajustada durante la refrigeracién, o 2,5°C por debajo de ella durante la calefaccion.
Aparece el simbolo “SJ) en el mando a distancia y la indicacion de VELOCIDAD DEL VENTILADOR desaparece.

WPk

* Laproxima vez que el acondicionador de aire se ponga en marcha, ¢ El modo de funcionamiento ECONOMY quedard cancelado
éste pasard a modo ECONOMY si se dan los siguientes casos. cuando se realice alguna de las siguientes operaciones.
@ Si se detiene el acondicionador de aire con el botén ON/OFF () Cuando el botén HI POWER/ECONO (ENCENDIDO FUER-
~ durante el modo ECONOMY. TE/ECONOMICO) se presione de nuevo.
(2 Cuando el acondicionador de aire se detenga estando en los @ Cuando se cambie el modo de operacién desde DRY a FAN.

modos SLEEP u OFF TIME mientras estd funcionando en
modo ECONOMY.

(® Cuando se reanude el funcionamiento de la unidad desde los
modos CLEAN o ALLERGEN CLEAR.

¢ No funciona mientras el aire acondicionado esti APAGADO.
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Funcionamiento en modo SELF CLEAN (autolimpeza)

B La operacién CLEAN (LIMPIAR) debe ejecutarse después de la operacion AUTO, COOL (ENFRIAR) y DRY (SECAR) para eliminar la humedad
del interior de la unidad y controlar el crecimiento de moho y bacterias.

Rli{egetxl¢)

DE

CLEA

Para activar el modo CLEAN (limpieza), presione el
interruptor CLEAN con la punta de un boligrafo.

Cada vez que se pulsa el interruptor CLEAN, el indicador va
cambiando en el siguiente orden:

¢¢.¢ Sin visualizacion
| (LIMPIAR activado) (LIMPIAR desactivado)

N

—k

Dos horas después, el aire acondicionado deja de funcionar automdticamente.
Para detener el aire acondicionado inmediatamente, pulse el botén ON/OFF (en-
cendido/apagado).

El modo CLEAN no se activard después de que la unidad haya estado funcio-
nando en modo HEAT y FAN, OFF-TIMER, SLEEP y ALLERGEN CLEAR.
El ventilador de la unidad interior funciona durante unas dos horas en la opera-

cion CLEAN (LIMPIAR).

adheridos a la unidad.

* Laluz RUN se encenderd durante la operacion CLEAN (LIMPIAR).

3 sec.
ON

OFF = I_

—y
1 sec.

* Si se pulsa el botén SLEEP o el botéon ALLERGEN CLEAR durante el funcio-
namiento en modo CLEAN, quedard cancelado éste dltimo y la unidad pasard a
funcionamiento en modo SLEEP o ALLERGEN CLEAR.

* Esta no es una funcién para eliminar moho, gérmenes, ni mugre que ya estén

Funcidn de reinicio automatico

—APk

¢En qué consiste la funcion de reinicio automatico?

La funcién de reinicio automdtico registra el estado operativo del acondicionador de aire inmediatamente antes de apagarse a causa de un corte de
energia, y restablece automdticamente las funciones de éste después de que se haya recuperado el suministro eléctrico.

Se cancelaran los siguientes ajustes:
(@ Ajustes del temporizador

(@ Operaciones HIGH POWER (A GRAN POTENCIA)

¢ La funcién de reinicio automdtico se activa cuando el acondicionador de aire sale de fdbrica. Consulte con su distribuidor si quiere desactivar

esta funcion.

¢ Siocurre un fallo eléctrico, la programacién del temporizador se cancela. Cuando se reestablece la alimentacién, tendrd que volver a programar

el temporizador otra vez.

Consejos para un funcionamiento efectivo

B Para operar su unidad de manera comoda y econémica. Por favor tenga en cuenta lo siguiente.

~

Ajuste una temperatura ambiente
agradable.

Las temperaturas excesivamente altas o
bajas no son buenas para su salud y
derrochan electricidad.

Limpie los filtros frecuentemente.

Los filtros obstruidos pueden bloquear el
flujo de aire y produce una disminucién en la
eficiencia de la operacién.

Evite la exposicion directa a la luz
solar y a la corriente de aire.

Durante la refrigeracion, reduzca la luz solar por medio
de cortinas o biombos. Mantenga las ventanas y puertas
cerradas, con excepcion de cuando estd ventilando.

Ajuste la direccion del flujo de aire
correctamente.

Ajuste el flujo de aire arriba/abajo e
izquierda/derecha para obtener asi una
temperatura ambiente pareja.

Opere la unidad sélo cuando lo
necesite.

Haga buen uso del timer para operar la
unidad sélo cuando sea necesario.

Mantenga alejadas las fuentes de calor
cuando intente enfriar una habitacion.

Mantenga las fuentes de calor fuera del
ambiente tanto como sea posible.
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Establecimiento del lugar de instalacion

B Tenga en cuenta la ubicacién de la unidad de acondicionamiento de aire y ajuste el margen del flujo hacia la izquierda/derecha para incrementar al

mdéximo el acondicionamiento de aire.

¢ MITSUBISHI

MW LEavy INDUSTRIES, LTD.

(S HI POWER

«g) ECONO

N
Si la unidad de acondicionamiento de aire esta funcionando,
presione el botén ON/OFF para pararla.

El establecimiento del lugar de instalacién no podra realizarse mientras la unidad esté en
funcionamiento.

Mantenga presionados los botones AIR FLOW < y (UP/
DOWN) AIRFLOW -» (LEFT/RIGHT) durante 5 segundos o
mas.

Se encenderd el visualizador de ubicacién de instalacién.

Establecimiento del lugar de instalacion de acondicionamiento
de aire.

Presione el botén AIR FLOW -a» (LEFT/RIGHT) y ajuste al lugar deseado.
Cada vez que presione el botén AIR FLOW -a» (LEFT/RIGHT), el indicador
cambiard en el orden de:

—) — =3 —J

(Instalacion en el centro) (Instalacién en el (Instalacion en el
extremo derecho) extremo izquierdo)

—  —

Presionelo antes

de 60 segundos.

Presione el boton ON/OFF.

El lugar de instalacién del acondicionador de aire habrd quedado establecido.
Presionelo antes de 60 segundos de haber establecido el lugar de instalacion
(durante el establecimiento del lugar de instalacién, el visualizador estard
iluminado).

J
4 )
Lugar de instalacién del acondicionador de aire y margen del flujo de aire
El diagrama siguiente indica los mérgenes de flujo de aire correspondientes al lugar de instalacién del acondicionador de aire. Tenga en cuenta la disposicién
de su sala y ajuste el margen del flujo de aire para incrementar al méximo la efectividad del acondicionamiento de aire.
-—' -7' -_'
7 \
4 \
’ M v M *
Margen del flujo de aire Margen del flujo de aire Margen del flujo de aire
(Instalacién en el extremo izquierdo) (Instalacién en el centro) (Instalacion en el extremo derecho)
(. J
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Mantenimiento

Antes de hacer el mantenimiento Durante el periodo de utilizacion
) ( A
. L Limpiando el filtro de aire. Limpiar regularmente a intervalos
Desconecte la alimentacion. no superiores a las dos semanas.
| 1 Retirar el filtro de aire * Levante y tire del panel de entrada de aire
hacia delante.
OoN ¢ Sujete los pomos con suavidad en ambos la-
& @ dos y levante ligeramente para retirar el pa-
— @ "
* No derrame ningun liquido.
Corre el riesgo de, 2 Limpieza Si el filtro estd muy sucio, ldvelo con agua caliente (aprox.
electrocutarse. 30°C) y séquelo bien.
A\ PRECAUCION
* No lave el filtro con agua hirviendo.
* No seque el filtro sobre el fuego.
Limpie la unidad con un * Tratelo con cuidado.
pafio suave y seco.
3 Reinstale el filtro de aire
° ,No toque_ las aletas de aluminio del * Sujete firmemente el filtro por ambos lados, como se indica
intercambiador de calor. en la imagen de la derecha, e insértelo de forma segura.
* quyese flrmgmente en una escalera ° en ¢ Sila unidad funciona sin el filtro de aire puede ensuciar
algun otro objeto estable al extraer el filtro la unidad, resultando en dafios en la misma.
y el panel de entrada.
No use los siguientes articulos: leplando la l.""dad - PR .
¢ Limpie la unidad con un pafio seco y suave o limpiela usando una aspiradora.
. o . ¢ Si la unidad estd extremadamente sucia, limpiela con un pailo humedecido en
* Agua caliente (40°C o mads) agua caliente
Esto podria deformar o descolorar la unidad. ’
* Gasolina, disolvente, bencina o limpiadores, etc. . |
Todos ellos podrian deformar o rayar la unidad. Limpieza del panel de entrada de aire
¢ Extraccion, instalacion del panel de entrada de aire.
¢ Limpie el panel con un trapo suave y seco. @
A\ PRECAUCION
* No lave el panel de entrada de aire con agua.
J | J
Como abrir y cerrar el panel de entrada de aire
Apertura Cierre
Sitde los dedos en los huecos que hay a ambos lados del panel y tire de ¢l Empuje ambos extremos por igual y luego presione ligeramente en el centro.
hacia delante, de modo que se abra unos 60 grados.
— WPk ~

El panel exterior
de entrada de aire.

El panel de entrada de aire tiene dos partes, el panel exterior de entrada de aire (que siempre
es visible) y el panel interior de entrada de aire (que normalmente estd oculto).

¢ Para abrir y cerrar el panel de entrada de aire, coloque, por favor, los dedos en las
ranuras cercanas a la parte inferior en ambos lados y tire. Sujete, al mismo tiempo, la
cara del panel exterior de entrada de aire con sus pulgares.
Esto evitard que el panel exterior de entrada de aire se abra inesperadamente, lo que
puede suceder si no lo sujeta con los pulgares, tal y como se aprecia en la imagen de la
derecha. La imagen de la izquierda ilustra la colocacién correcta de los dedos.
El panel de entrada de aire exterior se cerrard autométicamente 5 segundos después de
que usted haya cerrado el panel de entrada de aire interior (si la unidad estd conectada).
Por favor, evite forzar el cierre. De lo contrario, podria dafiar la unidad.
* Por favor, no lave el panel de entrada de aire.

Extraccion e instalacion del panel de entrada de aire

Extraccion e instalacion del panel superior de entrada de aire

Extraccion

Cuando extraiga el panel de entrada de aire para limpiar su interior o realizar
otros trabajos, abra el panel 80 grados y luego tire de ¢l hacia delante.
Instalacién

Asegure el borde superior del panel de entrada de aire empujdndolo
ligeramente hacia dentro, y después cierre el panel.

Extraccion

Extraiga el panel de entrada de aire. (1) Sujete el asa del panel superior de
entrada de aire y levdntelo hasta que escuche un “clic” y las pestafias queden
liberadas. (2) Tire del panel hacia usted.

Instalacién

Alinee el panel superior de entrada de aire con la gufa y deslicelo hacia atrds
hasta que haga tope. Empuje el panel hasta que escuche un clic y las pestafias
queden trabadas en su lugar.

(Para instalar el panel superior de entrada de aire, siga el procedimiento inverso
al de extraccion.)
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Cuando el filtro de aire estd obstruido con polvo, etc. se ve afectada la capacidad de refrigeracion y calefaccion, y aumentan
los ruidos de operacion, a lo que debe sumarle el derroche de energia. Por esto limpie el filtro regular y correctamente.

En el final de la temporada En el principio de la temporada

N N

Ponga a funcionar el ventilador durante media jornada. Asegurese de que no existen obstaculos que bloqueen
el flujo de aire alrededor de las aberturas de entrada y

Seca el interior de la unidad. salida de aire de las unidades interior y exterior.

Compruebe que no haya corrosiéon u 6xido en el

Detenga la unidad y desconecte la alimentacion. bastidor de la unidad exterior.

La unidad consume aproximadamente 2 W incluso cuando no estd en
funcionamiento.
Desconectar la alimentacion ayudard a ahorrar energia y costes.

Asegurese de que el cableado de puesta a tierra no
esta pellizcado o desconectado.

Limpiar y volver a instalar los filtros de aire. Asegurese de que los filtros de aire estén limpios.

Limpiar la unidad en ambas partes externas e inter-

Conecte la alimentacion.
nas de la unidad.

(A N =

Retire las baterias del control remoto. Inserte las baterias en el control remoto.

(OO DN =

J

Instalacion, inspeccion, y reemplazo del filtro de limpieza de aire

N\

2. Retire los soportes del filtro, con el filtro de limpieza de aire instalado en ellos, del

%)

4. Instale el filtro de limpieza de aire en los soportes del filtro, y después instale los soportes

1. Abra el panel de entrada de aire y extraiga los filtros de aire. ﬁ' Pégina 105

acondicionador de aire.

. Extraiga el filtro alergénico (naranja claro) del soporte del filtro e inspecciénelo. Use una
aspiradora para eliminar el polvo o la suciedad del filtro alergénico. Recambie el filtro
alergénico si no se puede limpiar o si ya lleva usdndose mds de 1 afio. H =
(El filtro alergénico debe cambiarse al cabo de 1 afio de uso. No obstante, el periodo de
recambio puede variar dependiendo de las condiciones de uso.)

Extraiga el filtro deaodorirante (naranja) del soporte del filtro e inspecciénelo. Elimine
periédicamente el polvo o la suciedad acumulados en el filtro deaodorirante. Si el filtro
deaodorirante estd muy sucio, se puede lavar con agua. Pero tenga en cuenta que el filtro
es fragil, de manera que conviene lavarlo en el soporte del filtro para evitar dafiarlo.
Después de lavar el filtro, péngalo a secar al sol. Poniendo el filtro al sol se reactiva el
efecto desodorante.

(No tire los soportes del filtro. Son reutilizables.) Soporte del filtro

del filtro en el acondicionador de aire. Filtro

¢ El filtro alergénico y el filtro deaodorirante se pueden instalar a la
derecha o a la izquierda del aire acondicionado.
¢ Coloque el filtro alergénico con la parte de color naranja claro delante.

5. Instale los filtros de aire y cierre el panel de entrada de aire. ﬁ' Pégina 105
[— A\ PRECAUCION

Con respecto al reemplazo del filtro de limpieza de aire, péngase en contacto con su proveedor.

El intercambiador de calor puede danar sus dedos. ]

Articulo Caracteristica Color

Se utiliza el poder de las enzimas para eliminar los alérgenos que

Filtro alergénico se acumulan en el filtro. Naranja claro

Descompone las sustancias que emiten olores, produciendo un

Filtro deaodorirante efecto desodorante. Naranja
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Instalacion correcta

Posicion adecuada de instalaciéon

* No coloque ningtin objeto delante de la unidad interior que impida su correcta ventilacién y funcionamiento.
* No instale la unidad en ninguno de los siguientes lugares:
¢ Donde exista riesgo de fugas de gases inflamables.
¢ Riesgo de salpicaduras con petrdleo y sus derivados.
* En casos donde la unidad es usada en lugares como balnearios, donde se generan gases de sulfuros, o en distritos expuestos a las brisas de mar,
la corrosién puede causar desperfectos. Consulte con su distribuidor.
* El cuerpo del acondicionador de aire y del control remoto deben estar a mds de 1 m. de distancia de otros aparatos tales como televisor, radio, etc.
* El desagiie del agua acumulada por la condensacién de humedad dentro de la unidad debe desagotarse en el lugar correcto.

J
Preste atencion también, a los ruidos de operacion
N
¢ Cuando instala la unidad, elija un lugar que pueda soportar el peso de la unidad y que esta quede fija, y no produzca ruidos o vibraciones
durante la operacién. Si se transmiten vibraciones a través de la casa, fije la unidad colocando almohadillas de goma anti-vibracién entre la
propia unidad y los anclajes.
« Elija un lugar donde el aire frio o caliente, asi como los ruidos provenientes de las unidades interna y externa, no causen ninguna molestia a sus vecinos.
« Elementos cerca de la entrada o salida de aire en la unidad interior pueden causar desperfectos o aumentar el ruido de operacién. No deje
obstdculos cerca de la entrada o de la salida de aire.
« Sioye un sonido irregular durante la operacién, consulte con su distribuidor.
J
(Inspeccién y mantenimiento) N
Dependiendo del entorno donde se encuentre la unidad, el interior del acondicionador de aire puede ensuciarse bastante tras unos pocos afios de
funcionamiento. Esto reducird su rendimiento. Ademds de la limpieza normal, recomendamos realizar inspecciones y mantenimiento en el
aparato. (Esto puede hacer que el acondicionador de aire tenga una vida ttil més prolongada libre de problemas.)
* Enlainspeccién y mantenimiento, consulte con su distribuidor o alguna oficina de venta de compaiifas de distribucién. (servicio de carga si es
requerido en este caso.)
* Recomendamos realizar la inspeccién y el mantenimiento durante las estaciones en que no usa la unidad.
« Siel cable de abastecimiento de esta unidad ésta dafiado, este solamente deber4 ser reemplazado por un centro de reparacién autorizado por el
fabricante, pués para ello habrdn de ser utilizadas herramientas especiales. )

Tratamiento de problemas

Por favor controle lo siguiente antes de solicitar el servicio pos-venta a su distribuidor.

Y Si el aparato de aire acondicionado

El acondicionador de aire no opera correctamente. no funciona correctamente después

de comprobar los puntos de la

(No Zstg el interruptor desco- 6]51\?;3 el timer en la posicién [,flfay l]l)rlla falla‘dg e’?erglaoesla izquierda, si sigue existiendo alguna
nectado: : ¢l tusible averiado - duda tras consultar la pagina 108, o
| ., > si se da alguna de las condiciones
%) o descritas en la pédgina 109,
ON interrumpa la alimentacién o
& @ N péngase en contacto con su distri-

OFF buidor.

J

N
Refrigeracion o calefacion deficientes
(Estd la temperatura ambiente (Estan los filtros de aire lim- (Hay ventanas o puertas abier-
ajustada como lo desea? pios (no obstruidos)? tas?
Temp.
agradable \
~
>
J
. v . s B
Refrigeracion deficiente
(Estd entrando la luz solar di- (Hay alguna fuente de calor en (Hay muchas personas en el
rectamente en el ambiente? el ambiente? ambiente?

f=}

J

rnr———m-—mm—m="—m="—m"-"-"-"-"-"""-""-""-"="—-""="=-"/="—""=—="=—"/"—""—"717

| En este aire acondicionado se utiliza un refrigerante alternativo (R410A). Cuando solicite algin |
| servicio de reparacion, inspeccién o mantenimiento a su distribuidor, indiqueselo. |

e o o o e e i — — — —— —————————————— ]
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Aviso

-

La unidad no vuelve a ponerse en marcha inmediatamente
después de que la haya detenido.

(Se ilumina la luz de RUN)

No
funciona?

, ==°

o

Como medida de proteccidn, el reinicio de la unidad queda bloqueado
durante 3 minutos tras haberla detenido.

Por favor espere
tres minutos.

El temporizador de protecciéon de 3 minutos que incorpora el
microordenador arranca de nuevo la unidad automaticamente.

No sale aire cuando se inicia el funcionamiento en modo
calefaccion.

La lampara RUN parpadea lentamante

(1,5 seg. ENCENDIDA, 0,5 seg. APAGADA)

Se detiene el soplado de aire para prevenir el soplado hacia afuera de
aire frio hasta que el cambiador de calor se haya calentado. (2 a 5 min.)
(Programa HOT KEEP (conservacion de calor))

No sale aire durante 5 — 10 minutos, o el aire que sale no es
caliente, cuando la unidad se encuentra en modo

lefaccion.
caletacclo La lampara RUN parpadea lentamante

(1,5 seg. ENCENDIDA, 0,5 seg. APAGADA)

Cuando la temperatura exterior es baja y la humedad es alta, la unidad
a veces realiza el descongelamiento automaticamente. Por favor espe-
re. Durante el descongelamiento, se oye correr agua en el interior de la
unidad.

No sale aire cuando se inicia el funcionamiento en modo
DRY (deshumidificacion).
(La luz RUN se ilumina.)

El ventilador exterior a veces estd detenido para prevenir la evapora-
ci6n de humedad y ahorra asi energia.

Sale una bruma en la operacion COOL (refrigeracion).

El aire soplado durante la operacién huele mal. Este mal olor proviene
del tabaco o los elementos cosméticos dentro de la unidad.

Sale mal olor de la unidad.

El aire producido durante el funcionamiento puede tener un olor
particular. Esto estd causado por el tabaco o por los cosméticos que
han impregnado la unidad.

Se oyen ruidos como el correr de agya.

M

Este es el ruido producido por el liquido (refrigerante) que circula den-
tro de la unidad.

Se oyen ruidos como crujido.

Esto es causado por la expansién o contraccién de los plédsticos.

Oye un sonido de siseo o chasquido.

Esto es causado por la operacion de las vdlvulas de control del refrige-
rante o los componentes eléctricos.

Tras un corte de corriente, la unidad no se reinicia, aunque
se haya restablecido la alimentacion.

Si no se ajusta la funcién de reinicio automdtico, la unidad no se
reiniciard automdticamente. Opere otra vez el control remoto para
reiniciar la operacion.

Las sefales del control remoto no son recibidas.

Las sefales del control remoto no pueden ser recibidas cuando el re-
ceptor de sefial en el acondicionador de aire estd expuesto a ilumina-
ci6n intensa a la luz solar.

En este caso, interfiera la luz solar o reduzca la iluminacion.

Formacién de humedad en las rejillas de salida aire.

Si la unidad estuvo funcionando por un largo periodo de tiempo con
alta humedad, es posible la formacién de humedad en las rejillas de
salida de aire y el goteo consiguiente.

Se oye ruido de silbido procedente de la unidad exterior.

Este ruido significa que la velocidad de giro del compresor estd
aumentando o disminuyendo.

El ventilador no se para inmediatamente después de haber
parado la operacion de la unidad.

Ventilador interior: El ventilador no se parara hasta después de 2 horas
si estd ajustado a operacion CLEAN (LIMPIAR).

Ventilador exterior: El ventilador no se parard durante
aproximadamente 1 minuto para proteger la unidad.

La luz RUN permanece encendida aunque se ha parado la
operacion.

La luz RUN se encenderd durante la operacién CLEAN (LIMPIAR).
Laluz RUN se apagard cuando finalice la operacién CLEAN (LIMPIAR).

En ocasiones podria oir un sonido parecido a “shooooo”
durante un breve priodo de tiempo de la unidad al apagarla.

Este sonido se produce al detener la operacion de otra unidad de inte-
rior.
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Pongase en contacto con su distribuidor

B Apague inmediatamente el suministro de energia e informe a su distribuidor en una de las situaciones siguientes:

-

Fusibles o enchufe a menudo quema-
dos.

Fusible quemado.

2

El cable de suministro de energia esta excesivamente caliente.
La cubierta del cable de energia esta quebrado.

instalar el repuesto y evitar accidentes.

A\ PRECAUCION

Si se dafia el cable de potencia, consulte con su distribuidor o ingeniero cualificado para

Se observa un desperfecto en el tele-
visor, la radio u otros aparatos elec-
trénicos.

7Z

N (=

El interruptor no actua seguramente.

=

Se oyen ruidos anormales durante la
operacion.

Cuando se producen anomalias hay que desconectar la
alimentacion inmediatamente y volver a conectarla
pasados 3 minutos. Después de reiniciar el funcionamiento
con el botén ON/OFF del mando a distancia, las anomalias

continuan.

Los testigos luminosos RUN y TIMER de la seccion de
visualizacion de la unidad parpadean rapidamente (0,5 seg.
ON; 0,5 seg. OFF) y el aparato no funciona.

Acerca del Aire Acondicionado Multiple

Funcionamiento Simultaneo

Los aparatos de aire acondicionado no puede estar en diferentes modos de operacién al mismo tiempo, p.ej. una unidad en modo “Frio” y otra
unidad en modo “Caliente”.

Cuando se lleven a cabo diferentes operaciones, el aparato de aire acondicionado que se puso en funcionamiento en primer lugar serd el que
tenga prioridad, de modo que el aparato que se ponga en marcha posteriormente serd el que efectie la operacién de soplado de aire.

Cuando desee que el aparato que se puso en marcha en segundo lugar sea tenga prioridad, pare el aparato de aire acondicionado que tenga
prioridad o haga que el tipo de operacién de la unidad que se puso en marcha primero sea la misma que la de la unidad que se puso en marcha
en segundo lugar.

Funcionamiento Automatico

Cuando el interruptor de funcionamiento de control remoto se encuentra en la posicién “Auto,” el aire acondicionado selecciona
automdticamente “Frio,” “Seco,” o “Caliente” cuando se inicia la operacién dependiendo de la temperatura de la sala.

Durante el funcionamiento simultdneo de las unidades de aire acondicionado, los modos de operacién pueden cambiarse automdticamente en
respuesta a las temperaturas de cada sala en particular; y esto puede resultar en la parada de la unidad externa. En tales casos, los modos COOL
0 HEAT (FRIO 0 CALOR) deberian utilizarse en lugar de AUTO. (Esta caracteristica s6lo aplica cuando se utiliza méds de una unidad de aire
acondicionado.)

Operacion de recuperacion del (aceite) refrigerante

Si las unidades de interior no se han utilizado a la vez durante un periodo prolongado de tiempo, el rendimiento de los procesos de calentamien-
to y refrigeracién puede disminuir temporalmente. Esta medida tiene por objeto controlar la recuperacion del (aceite) refrigerante en las
unidades de interior que han estado inactivas. Durante este proceso, es posible que se oiga el sonido del flujo del refrigerante en esas unidades.

-109 -



Funcion de auto diagnaostico

B Nosotros intentamos constantemente mejorar el servicio para nuestros clientes instalando de algunos elementos para observar mejor las
anormalidades de cada funcién tal como sigue:

Luz de TIMER encendida |—

Luz de RUN

Descripcion del problema

Causa

Parpadea 1 vez

Error en el sensor 1 del intercambiador
de calor

Cable del sensor 1 del intercambiador de calor roto, mal contacto
del conector

Parpadea 2 vez

Error del sensor de temperatura

Conductor de sensor de temperatura de la sala roto, mala co-
nexion del conector

Parpadea 3 vez

Error en el sensor 3 del intercambiador
de calor

Cable del sensor 3 del intercambiador de calor roto, mal contacto
del conector

Parpadea 5 vez

Error de tensién del filtro activo

Alimentacién defectuosa

Parpadea 6 vez

Error del motor del ventilador interior

Motor de ventilador defectuoso, mala conexién del conector

Parpadea 7 vez

No hay suficiente refrigerante
Vilvula de servicio cerrada

Error en el sensor 1 del intercambiador
de calor

No hay suficiente refrigerante, goteando
Vilvula de servicio cerrada

Cable del sensor 1 del intercambiador de calor roto, mal contacto
del conector

Luz de TIMER

Parpadea 1 vez

Error del sensor de temperatura
exterior

Conductor de sensor exterior roto, mala conexién del conector

Parpadea 2 vez

Error del sensor del tubo de liquido del
i i de calor exterior

Luz de RUN parpadea
continuamente

|_

Luz de RUN encendida |_

Conductor de sensor de tubo de liquido de intercambiador de ca-
lor roto, mala conexién del conector

Parpadea 4 vez

Error del sensor del tubo de evacuacion

Cable del sensor del tubo de evacuacién roto, conexién del
conector defectuosa

Parpadea 5 vez

Error en el sensor del tubo de aspiracién

Cable del sensor del tubo de aspiracion roto, mala conexion del
conector

Parpadea 1 vez

Corte de corriente

Bloqueo de compresor, fase abierta en la salida del compresor,
cortocircuito en el transistor de potencia, védlvula de servicio
cerrada

Parpadea 2 vez

Error en la unidad de exterior

Transistor de potencia roto, cable de compresor roto
Conductor del sensor del tubo de descarga roto, mala conexi6n del conector
Bloqueo de compresor

Parpadea 3 vez

Sobrecorriente

Sobrecarga en la operacién, carga excesiva

Parpadea 4 vez

Error de transistor de potencia

Transistor de potencia roto

del T

Parpadea 5 vez

Falta de gas, sensor de tubo de descarga defectuoso, valvula de
servicio cerrada.

Parpadea 6 vez

Error en la tr de sefal

Ali i6 ¢ cond:
unidad interior/exterior defectuosas

de sefiales roto, tarjetas de la

Parpadea 7 vez

Error del motor del ventilador exterior

Motor del ventilador defectuoso, mala conexién del conector

Luz de RUN parpadea 2 veces

Continda parpadeando

11181k Vil

Proteccién frente a alta presién en
refrigeracién

Sobrecarga de gas, cortocircuito de la unidad exterior

Parpadea 2 vez

|

Bloqueo del rotor

Compresor defectuoso
Fase abierta en el compresor
Tarjetas de la unidad exterior defectuosas
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Fijn dat uw keuze is gevallen op de MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD.
airconditioner. Om jarenlang plezier te kunnen beleven aan dit apparaat, lees aandachtig
deze gebruikershandleiding voordat u gebruik maakt van deze airconditioner. Berg deze
handleiding vervolgens op een veilige plek op en raadpleeg hem bij vragen met betrek-

king tot bediening en problemen.

Deze airconditioner is bedoeld voor huishoudelijk gebruik.

[ — o ——— —— — —

I Laat geen R410A in de buitenlucht ontsnappen: R410A is een gefluorideerd-i

broeikasgas, dat onder het Kyoto Protocol gekenmerkt is met een Global Warming
L Potential (GWP) schadefactor van 1975.

NEDERLANDS

P T T T e e e e e = 1
I Op uw airconditioning product kan dit symbool afgebeeld staan. Dit I
betekent dat afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (AEEA
I volgens richtlijn 2002/96/EG) niet gemengd mag worden met algemeen
| mmmm | huishoudelijk afval. Airconditioners moeten worden verwerkt in een |
| geautoriseerde verwerkingsinstallatie voor hergebruik en recycling en |
| mogen niet worden verwijderd via de gemeentelijke afvalstroom. Neem
contact op met uw installateur of plaatselijke overheid voor meer
L informatie. J
r—-————————————————————————— |
| Dit symbool, dat staat vermeld op de batterijen behorend bij uw |
I airconditioning, dient ter informatie voor de eindgebruikers, volgens EU- I
richtlijn 2006/66/EG artikel 20 annex .
| Batterijen die zijn opgebruikt moeten afzonderlijk van het gewone huisvuil |
| worden verwerkt. Als er onder het bovenstaande symbool tevens een |
I chemisch symbool staat afgedrukt, wijst dat erop dat de batterijen een I
I bepaalde concentratie aan zware metalen bevatten. Dit wordt verder I
uiteengezet als volgt:
| Hg: kwik (0,0005%) , Cd: cadmium (0,002%) , Pb: lood (0,004%) |
| Lever opgebruikte batterijen in bij een plaatselijk inzamelpunt of zorg dat |
ze afzonderlijk worden verwerkt volgens de geldende voorschiften voor
L klein chemisch afval. J
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Veiligheidsvoorschriften

* Lees voor gebruik zorgvuldig de “Veiligheidsvoorschriften”, zodat u op de juiste manier met de apparatuur kunt omgaan.

* De veiligheidsvoorschriften worden aangegeven met “A GEVAAR” en “A\ OPGELET”. Veiligheidsvoorschriften zoals weergegeven in de kolom
“/N\ GEVAAR” geven aan dat foutieve hantering kan leiden tot de dood, ernstige verwonding, enz... Zelfs veiligheidsvoorschriften zoals getoond
in de kolom “/A\ OPGELET” kunnen voor ernstige problemen zorgen, afhankelijk van de omstandigheden. Volg deze voorschriften voor uw eigen

veiligheid dus zorgvuldig op.

* De symbolen die in de tekst voorkomen, betekenen het volgende:

Strikt verboden

O

Volg de instructies
nauwlettend op

o

Zorg voor een goede aarding.

* Bewaar de handleiding, nadat u hem hebt gelezen, voor toekomstige referentie. Zorg ervoor dat u de handleiding doorgeeft als iemand anders het

beheer over het apparaat overneemt.

1 VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR INSTALLATIE

| A GEVAAR

| /\ OPGELET

Het systeem is voor huishoudelijk
gebruik.

Bij gebruik in sommige
omgevingen, zoals een werkplaats,
kan het apparaat slecht
functioneren.

Installeer het apparaat niet op een
plaats waar ontvlambaar gas kan
lekken.

Gaslekken kunnen brand
veroorzaken.

Afhankelijk van de plaats van
installatie, is het mogelijk dat een
stroomonderbreker noodzakelijk is.

Als u geen stroomonderbreker
installeert, kan dit een
elektrische schok veroorzaken.

Het systeem moet worden geinstalleerd
door de leverancier of door een
professionele installateur.
Het wordt niet aangeraden om het
systeem zelf te installeren,
aangezien foutieve hantering kan
leiden tot een elektrische schok of
brand.

Laat de slang helemaal leeglopen,
zodat er geen water in de slang
achterblijft.
Onzorgvuldige installatie kan
waterlast in de kamer
veroorzaken, waardoor het
meubilair nat kan worden.

Zorg ervoor dat het systeem goed is
geaard.

Aardingslussen mogen niet
verbonden worden met een
gasleiding, de waterleiding, een
bliksemafleider of een
telefoonkabel. Onjuiste installatie
van de aarding kan elektrische
schokken veroorzaken.

1 VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR EEN VEILIGE WERKING

/\ GEVAAR

Stel uzelf niet bloot aan koele lucht
gedurende een lange tijd.

Dit kan nadelig zijn voor uw
lichamelijke gesteldheid en kan
gezondheidsproblemen
veroorzaken.

%,

Plaats geen voorwerpen in de
luchtinlaatopening.

Dit kan letsel tot gevolg hebben
omdat de interne ventilator snel
ronddraait.

Berg de afstandsbediening op buiten
bereik van kinderen.

0

Wanneer dit niet in acht wordt
genomen, kan dit resulteren in
het inslikken van batterijen of
andere ongevallen.

/\ OPGELET

Gebruik enkel goedgekeurde zekeringen.

Het gebruik van stalen of koperen
draden in plaats van een
goedgekeurde zekering is ten
strengste verboden, omdat dit kan
resulteren in een storing of brand.

%,

Raak de schakelaars nooit aan met

natte handen.
U kunt hierdoor een elektrische
schok krijgen.

Ga niet aan het binnenapparaat

hangen.

O

Als de unit op de grond valt,
kunt u gewond raken.

Plaats geen spuitbussen met
ontvlambaar insecticide of verf bij de
airconditioner en richt deze niet
rechtsreeks op het apparaat.

Dit kan brand veroorzaken.

%,

Plaats apparatuur die op verbranding
werkt nooit in de luchtstroom van de
airconditioner.

O

De werking van deze apparatuur
kan hierdoor worden verstoord.

Maak de airconditioner niet met water

schoon.

Dit kan elektrische schokken
veroorzaken.

O

Gebruik het systeem alleen waar voor het bedoeld is en niet voor andere
toepassingen, zoals voor opslag van voedsel, precisieapparatuur of
kunstvoorwerpen of voor het houden van planten of dieren.

Dit apparaat is alleen bedoeld voor
gebruik in gewone huiskamers. Het
gebruik van het apparaat op andere
plaatsen kan schadelijk zijn voor de
kwaliteit van voedsel, enzovoort.

%,

Plaats geen voorwerpen met water,
zoals een vaas, op het apparaat.

O

‘Wanneer er water in het
apparaat terechtkomt, kan dit de
installatie beschadigen en een
elektrische schok veroorzaken.
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Dit is schadelijk voor hun
gezondheid.



1 Veiligheidsvoorschriften

/\ OPGELET

Ga niet op de airconditioner zitten en
plaats er niets op.

Als de airconditioner omvalt of als
er spullen vanaf vallen, kan dit
letsel tot gevolg hebben.

%,

Controleer na langdurig gebruik de
draagconstructie van de airconditioner en
herhaal dit van tijd tot tijd.

Als u schade aan het apparaat
niet onmiddellijk laat repareren,
kan het apparaat naar beneden
vallen en verwondingen
veroorzaken.

%,

Raak de aluminium ribben op
luchtwarmtewisselaar niet aan.

Dit kan resulteren in
verwondingen

Plaats geen huishoudelijke elektrische
apparaten of meubelen onder het
binnen- of buitenapparaat.

Condensatie die van het apparaat
valt, kan vlekken maken en een
ongeval of een elektrische schok
veroorzaken.

%,

Stel het systeem niet zonder de
luchtfilter in werking.

Dit kan storing aan het systeem
veroorzaken wegens het verstopt
raken van de warmtewisselaar.

%,

Niet onmiddellijk na werking de
netvoeding uitschakelen.

Wacht minstens 5 minuten,
anders bestaat er een risico voor
waterlekkage of storing.

%,

Niet het systeem met de
hoofdvoedingschakelaar besturen.

Dit kan brand of waterlekkage
veroorzaken. Bovendien kan de
ventilator onverwachts starten wat
persoonlijk letsel kan veroorzaken.

%,

Als u het systeem samen met een
apparaat gebruikt waarin verbranding
plaatsvindt, moet u de binnenlucht
regelmatig ventileren.

Onvoldoende ventilatie kan
ongelukken door zuurstofgebrek
veroorzaken.

-~

Ga stevig op een huishoudtrapje staan
of een ander stabiel voorwerp wanneer
u het inlaatpaneel en de filters
verwijdert.

Wanneer deze instructie niet in
acht wordt genomen, kan dit
resulteren in letsel doordat
onveilige voorwerpen omvallen.

Wanneer u het systeem reinigt, schakel
het apparaat uit koppel de stroomtoevoer

Open het paneel nooit als de interne
ventilator nog draait.

G ]

Plaats geen voorwerpen vlakbij het
buitenapparaat en zorg dat er zich
geen bladeren rond het
buitenapparaat ophopen.

Als er zich voorwerpen of
bladeren rond het apparaat
bevinden, kan er ongedierte in
het apparaat terecht komen die
elektrische onderdelen kunnen
aanraken en dat kan leiden tot
een storing, rook of brand.

-~

Contacteer uw leverancier om de
binnenzijde van het binnenapparaat
te reinigen. Probeer dit zeker niet zelf
te doen.

Het gebruik van niet-geschikte
reinigingsmiddelen of onjuiste
reinigingsmethoden, zou de plastic
onderdelen kunnen aantasten en
lekkage kunnen veroorzaken. Als
het reinigingsmiddel in contact
komt met de elektrische onderdelen
of de motor van het apparaat kan er
schade, rook of brand ontstaan.

-~

Schakel het apparaat uit en koppel de
stroomtoevoer los als er kans is op
onweer met donder en bliksem.

Dit kan schade veroorzaken aan het
apparaat.

1 VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR HET VERPLAATSEN OF HERSTELLEN

/\ GEVAAR

Niet zelf reparaties of modificaties
uitvoeren. Raadpleeg de dealer als de
unit moet worden gerepareerd.

Als u zelf de unit repareert of
modificeert, kan dit waterlekkage,
elektrische schok of brand
veroorzaken.

Raadpleeg uw leverancier voor
herstellingen.

Ondeskundige reparatie kan
elektrische schokken, brand
enzovoort, tot gevolg hebben.

In het geval dat de airconditioner
verplaatst moet worden, raadpleeg uw
leverancier of een professionele
vakman.

Verkeerde installatie kan
waterlekkage, elektrische
schokken, brand enzovoort, tot
gevolg hebben.

Als u iets abnormaals waarneemt (zoals
brandgeur, ...), schakel het apparaat uit,
koppel de stroomtoevoer los en
contacteer uw leverancier.

Als u het systeem onder dergelijke
omstandigheden blijft gebruiken, kan
dit schade aan het apparaat, elektrische
schokken of brand tot gevolg hebben.

Als de airconditioner niet goed koelt of verwarmt, kan dat te wijten zijn aan een
vioeistoflek. Neem contact op met uw leverancier.
Als er koelmiddel bijgevuld moet worden, raadpleeg dan uw dealer voor nadere

instructies.

Het koelmiddel in deze airconditioner is veilig. Als er echter toch koelmiddel uit het apparaat
zou lekken op een verwarmingselement, fornuis, oven of een andere warmtebron, kunnen

schadelijke gassen vrijkomen.
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Naam en functie van de onderdelen

BINNENAPPARAAT

( Luchtinlaatpaneel
Aanzuiging van de binnenlucht. @ Pagina 127
L Luchtfilter

Verwijdert stof en vuil uit de ingevoerde lucht.

@ Pagina 127

Luchtreinigingsfilter

@ Pagina 128

Kamertemperatuur detector

Warmtewisselaar

=
/ I
[ul ) ]
| — T I
A\ 3\ \ v \

N N A NN

Luchtuitvoer

Uitvoer van lucht.

-

)

nstellamellen voor aanpassing van de richting van de luchtstroom Iinks/rechts)

Ventilator binnenapparaat

N\

(i

-

-

/s

-

Aftapslang

@ Pagina 120

Flap voor bijstelling luchtstroom naar Up/down
Voert water af van het binnenapparaat.

ﬁ Pagina 120
— —G\ansluiting van koelvloeistofleidingen en elektrische bedradingD

BUITENAPPARAAT

( Bovenste Luchtinlaatpaneel )
ﬁ Pagina 127
( - )
1§ Luchtinlaat
(Aan de zijkanten en achterkant)

( Luchtuitiaat )
N

C Ventilator buitenapparaat )
( Warmtewisselaar )
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Naam en functie van de onderdelen

Display van het apparaat

( Knop ON/OFF op het apparaat )7 @

Met deze knop kunt u het apparaat in of uitschakelen wanneer de

afstandsbediening niet beschikbaar is. ﬁ Pagina 116 —(RUN (HOT KEEP) lampje (groen/blauwD

¢ Verlicht tijdens de werking

@ntvanger voor afstandsbedieningssignaaDi ONOFF groen : behalve de ECONO werkingsmodus

blauw : ECONO werkingsmodus
¢ Knippert wanneer de luchtdoorvoer stopt

omwille van de werkingsmodi ‘HOT KEEP’ en
RUN . ‘CLEAN’.
1.5 sec.
R (@ F—— 56
ON
HI POWER (9] — HOTKEEP

e
3D AUTO |:'_ s Secf).s sec.
[] [] [] CLEAN werking Z:F I_

- \ 1 sec.
3D AUTO lampje (groen) )
Brandt tijdens de werking en de 3D AUTO ﬁ Pagina 125
reinigingsprocedure. =
. N\ .
( HI POWER lampje (groen) ) TIMER lampje (geel)
Is verlicht als HIGH POWER actief is. Verlicht tijdens de werkingsmodus TIMER.
Accessoires

Allergeenverwijderend filter %&

(Licht oranje) B
Batterij

(RO3 (AAA Micro-formaat)x2)

W

Houtschroef (aantal:2)

Draadlo;e_ Houder voor draadloze Fotokatalytisch, wasbaar, bevestising van de houd
afstandsbediening afstandsbediening geurverdrijvend filter (Oranje) (voor bevestiging van de houder voor
de afstandsbediening)
s A\ OPGELET N

* Raak het luchtinlaatpaneel niet aan wanneer het
apparaat in werking is.

Het luchtinlaatpaneel opent wanneer het apparaat actief is.

Installeer het apparaat op zo een manier dat het luchtinlaatpaneel
gemakkelijk kan openen en plaats geen objecten dicht bij het
binnenapparaat.

S

» Zoemer voor afstandsbediening
Als de vooraf ingestelde temperatuur 24°C, automatische werking en automatische luchtstroom zijn geselecteerd, klinkt de zoemer (PiP1i).
Bij het uitschakelen van de airconditioner door op de aan-/uitknop te drukken (behalve in de modus CLEAN) klinkt de zoemer (Pi).
Deze functie is handig bij het gebruik van de airconditioner in het donker.

Instelling luchtstroom Vooraf ingestelde temperatuur

MED = LO = AUTO —>HI [ el e F’E":”'
PI PI PIPI Pl PI Pl PIPI PI

t I




Omgaan met de afstandsbediening

| Batterijen vervangen

De volgende gevallen duiden op lege batterijen. Vervang oude batterijen door nieuwe.
* U hoort geen piep na het versturen van een signaal.

* De weergave van de display is slecht zichtbaar. W
O
( ) 'd A

1 Verwijder het afdekplaatje en

verwijder de oude batterijen. *  Gebruik geen oude en nieuwe batterijen samen. o
* Verwijder de batterijen als u de afstandsbediening gedurende lange tijd niet
; .. gebruikt.
2 Plaats de nieuwe batterijen. * De batterijen zouden 6 tot 12 maanden moeten werken bij een normaal gebruik,
R03 (AAA Micro-formaat) x2

volgens JIS of IEC standaarden. Als de batterijen langer worden gebruikt, of als u
ongespecificeerde batterijen gebruikt, kan er vloeistof uit de batterijen lekken,
waardoor er een storing in de afstandsbediening kan optreden.

* De aanbevolen gebruiksduur van de batterijen staat aangegeven op de batterijen
zelf. Dit kan, afhankelijk van de productiedatum, korter zijn dan die van de

% Let op de (B en
‘ (© aanduidingen
airconditioner. De batterij kan echter nog steeds werkzaam zijn na het verstrijken

/ van zijn nominale levensduur.
| J

B Wanneer de display iets abnormaals weergeeft, drukt u op de ACL-schakelaar
met de punt van een balpen.

| De houder van de afstandsbediening gebruiken |

3 Plaats het afdekplaatje terug.
U kunt de afstandsbediening met de houder aan de muur of
aan een pilaar bevestigen. Controleer, voordat u de af-

Druk de ACL-schakelaar met de standsbediening op deze manier bevestigt, of de
punt van een balpen in. airconditioner het signaal goed kan ontvangen.

De tijdklokinstelling wordt weergegeven. U plaatst of verwijdert de afstandsbediening door deze in

ﬁ' Page 117 houder naar beneden of naar boven te bewegen.

. J J

Waarschuwing bij het gebruik van de afstandsbediening

' A
© strikt verboden

¢ Kom niet in de buurt van * Laat de afstandsbediening niet * Laat de afstandsbediening niet
warmtebronnen, zoals een liggen in direct zonlicht of ander vallen. Ga er voorzichtig mee om.
elektrisch tapijt of oven. sterk licht.

* Plaats geen obstakels tussen de * Mors geen vioeistoffen op de * Plaats geen zware voorwerpen op
airconditioner en de afstandsbediening. de afstandsbediening en ga er niet
afstandsbediening. op staan.

(. J

Wanneer de afstandsbediening niet functioneert

(- Zijn de batterijen bijna leeg? ¢ Als de afstandsbediening nog niet ﬁ. Hieronder )
. . o functioneert, gebruik dan de noodbediening.
Batterijen vervangen” hierboven. Raadpleeg uw leverancier om de afstandsbediening
Vervang de oude batterijen door nieuwe en probeer opnieuw. te laten controleren.
(. J

Noodbediening

* Met de knop ON/OFF op het apparaat schakelt u de airconditioner in
en uit zonder gebruikmaking van de afstandsbediening.

Werkingsprogramma
* OPERATION MODE : AUTO

T
+ FAN SPEED : AUTO \ \ \ \
=)
¢ AIR FLOW :  AUTO
* Het apparaat wordt ingeschakeld door te drukken op de knop ON/OFF (KHOP ON/OFF op het apparaat)
op het apparaat; het wordt weer uitgeschakeld door nogmaals op de
knop te drukken.

* Houd de ON/OFF in/uitschakeltoets van het apparaat niet langer dan 5 seconden achtereen ingedrukt.
(Bij het langer dan 5 seconden ingedrukt houden, wordt de automatische koeling ingeschakeld die gebruikt wordt tijdens onderhoud of het
verplaatsen van de airconditioner.)
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Bedienings- en indicatiegedeelte van de afstandsbediening

Bedieningsgedeelte

( Knop FAN SPEED

Elke keer er op een knop wordt gedrukt,
wordt de m display ingeschakeld.

ﬁ' Pagina 118

( Knop HI POWER/ECONO

Met deze knop schakelt u tussen de standen
HIGH POWER en ECONOMY.

&' Pagina 124

( Knop TEMPERATURE

Met deze knoppen stelt u de
kamertemperatuur in. (Deze knoppen
worden ook gebruikt om het huidige

Selectieknop OPERATION MODE)

Elke keer er op een knop wordt gedrukt,
wordt de m display ingeschakeld.

@ Pagina 118,119
Knop ON/OFF (verlicht) )

Druk om de werking te starten, druk nog een
keer om te stoppen.

Knop AIRFLOW (OMHOOGIOMLAAGD

Met deze knop kunt u de richting van de luchtstroom

(omhoog/omlaag) wijzigen. @ Pagina 120

AR FLOW

tijdstip en de tijdklokfunctie in te stellen.)

r—( Knop AIRFLOW (LEFT/RIGHT) )

-

~
( Knop ON TIMER )

Met deze knop schakelt u de tijdklok in.

ﬁ' Pagina 122

( Knop SLEEP

Deze knop selecteert de werkingsmodus

SLEEP.
@ Pagina 121

( CLEAN-schakelaar

Deze schakelaar selecteert de modus

CLEAN.
ﬁ' Pagina 125

( Knop CANCEL

Met deze knop annuleert u de instelling van
de tijdklok voor ON, OFF en SLEEP.

e~ e
CANCEL] Ef

SLEEP ALLERGEN /

e
CLEAN$-# ACL
-

Transmissieprocedure

]

¢ De bovenstaande afbeelding toont alle bedienings-

Met deze knop kunt u de richting van de luchtstroom
(Left/right) wijzigen. Pagina 120

3D AUTO toets D)
Met deze toets kiest u de 3D AUTO

werkingsstand. ﬁ Pagina 120

Knop OFF TIMER )
Met deze knop schakelt u de tijdklok uit.

ﬁ Pagina 121

ACL-schakelaar

Met deze schakelaar kunt u de microcom-
puter resetten en de tijd instellen.

ﬁ Pagina 116

elementen, maar in de praktijk worden alleen de rele-
vante onderdelen getoond.

—( Knop ALLERGEN CLEAR )

Met deze knop kiest u de werkingsmodus
ALLERGEN CLEAR (allergenen verwijderen).

ﬁ Pagina 123

Wanneer u op een knop op de afstandsbediening drukt (waarbij de afstandsbediening op de airconditioner is gericht), wordt er een signaal overgezonden.
Wanneer het signaal op de juiste wijze wordt ontvangen, laat het apparaat een piep horen.

Instelprocedure voor de huidige tijd

B Wanneer u de batterijen insteekt, maakt de huidige tijd automatisch plaats voor de tijdinstelstand.
13:00 wordt als actuele tijd weergegeven. Stel de juiste tijd in.

e)ECONO | TEMP | |AR FLOW

S

Osn

[OFF  “auto

9
TIMER

-
SLEEP  CANCEL

CLEAN

O

Voorbeeld: Instellen op 10:30.

N
Druk op de ACL schakelaar.
Druk deze knop in met de punt van een balpen of iets dergelijks.
De display met de tijdsaanduiding knippert en kan ingesteld worden op de huidige tijd.
J
A
Druk op de knop @ of @ .
(Ingesteld op 10:30)
J
A
Druk op de ON/OFF toets.
De display stopt met knipperen waarna de instelling is voltooid.
Druk binnen de 60 seconden op deze knop na de actie uit stap 2, anders wordt de
tijd niet ingesteld.
J

wordt ingesteld.

¢ De tijdklokfunctie werkt op basis van de klok. Stel deze dus correct in.
* De afstandsbedieningsgegevens worden teruggesteld wanneer de huidige tijd
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Gebruik van de werkingsmodus AUTO

W De werkingsmodus AUTO selecteert automatisch de werkingsmodus (COOL, HEAT, DRY), athankelijk van de kamertemperatuur op het moment
dat deze wordt ingeschakeld.

B\ {eger )

Wanneer het apparaat niet in de werkmodus AUTO is:

Druk op de knop MODE.

Verplaats het [ ® merkteken] naar de positie @ (Auto).

Richt de afstandsbediening naar de airconditioner, en

Druk op de knop ON/OFF.

Om te stoppen:| Druk op de knop ON/OFF.

1
@rz

-
SLEEP  CANCEL c‘(;’/;‘LLERGEN

¢ Inhet geval dat er geen lucht wordt geblazen
wanneer het apparaat is ingeschakeld. AUTO kan worden

CLEAN < ACL . Als het bijgeleverde reigigings.filter
is geinstalleerd, zal de airconditio-
ning de lucht zuiveren tijdens
automatische bediening.

De werkingsmodus

Pagina 130 ingeschakeld door te

drukken op de knop
ON/OFF.

Rlifeser ]

¢ De huidige tijd en vooraf ingestelde OP-
ERATION MODE zijn zichtbaar zolang @ Pagina 119
de airconditioner is uitgeschakeld.

¢ Indien u de automatische programmamodus AUTO niet
wil gebruiken, wisselt u naar COOL, HEAT, DRY of FAN
in plaats van AUTO.

¢ De richting van de luchtstroom bijstellen.
&' Pagina 120

Temperatuur aanpassen in de werkingsmodus AUTO

B Zelfs tijdens de werkingsmodus AUTO kan de luchttemperatuur worden aangepast. Met de knoppen @) en @ zijn 6 aanpassingsniveaus mogelijk.
Tijdens de automatische werking wordt 24°C ingesteld, zowel voor verwarming als koeling.

() MITS!

AW Tav NoUSTRIES LT

..
EPHPONR —f[f]

egDECONO | TEMP | ARFLOW

258

Wanneer een temperatuurswijziging nodig is.

Druk op de knop @ of .

( Wanneer het een beetje koud is )

Druk op de knop @®.

B Telkens als u op de knop @ drukt, verandert de modus als volgt
—6—=-5—= 1 =0 = +1 ..o +6.
Wanneer +6 wordt weergegeven, verandert de indicator niet, ook al drukt u op de knop @ .

( Wanneer het een beetje warm is)

Druk op de knop &.

B Telkens als u op de knop & drukt, verandert de modus als volgt
+6 = +5 = . +1 =0 — -1 ... —6.

SLEEP  CANCEL Wanneer -6 wordt weergegeven, verandert de indicator niet, ook al drukt u op de knop™.
CLEAN Display afstandsbediening
Temperatuur| 6 [ -5 [ -4 [-3] 2] 1 [#0][+1 [ +2][+3[+4 ] +5] +6
instellen (°C)[ 18 [ 19|20 [21 [ 22|23 [ 24|25 [ 26 [ 27 [ 28| 29 [ 30
B U kunt de capaciteit van de airconditioner instellen in de modus Druk op de knop FAN SPEED
verwarmen, koelen of ventileren. Verplaats het [W merkteken] naar de gewenste ventilatorsnelheid.
Capaciteit volgens uw keuze FAN SPEED |—> AUTO HI MED LO —|
Automatisch ingesteld door computer AUTO
Krachtig met grote capaciteit HI
Standaardinstelling MED
Energiespaarstand LO *  Wanneer u de FAN SPEED-schakelaar van HI naar LO omzet, kunt

u mogelijk de koelvloeistof door het systeem horen lopen.
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Gebruik werkingsmodus COOL/HEAT/DRY/FAN
Richt de afstandsbedlemng- naar de airconditioner, en .

Druk op de selectieknop MODE.

Verplaats het [M merkteken] naar de gewenste werkingsmodus.

sk (Cool), ¥ (Heat), O (Dry), £ (Fan)

- Il

Druk op de knop ON/OFF.

~
Druk op de knop TEMP.
Druk op de knop @ of &2 voor de gewenste temperatuur.
Standaard

J

1
2
—3

26°C~28°C

-

ALLERGEN

—
o
o
(&)

=
§‘22°C~24°C E‘z4°0~2e°c‘§‘ — |

S
SLEEP  CANCEL

CLEAN 4 ACL

Druk op de knop FAN SPEED.

Stel de gewenste ventilatorsnelheid in.
Procedure voor aanpassing richting luchtstroom. @ Pagina 120

\
W Om te stoppen:| Druk op de knop ON/OFF.

¢ In het geval dat er geen lucht wordt geblazen wanneer het )
apparaat begint te verwarmen. ﬁ' Pagina 130

* Het programma voor de werking kan tevens worden ingesteld of
gewijzigd wanneer de airconditioner niet is ingeschakeld.

Werkingstemperatuur airconditioner

B Gebruik het apparaat binnen het onderstaande werkingsbereik. Gebruik buiten dit bereik kan resulteren in inschakeling van beveiligings-
elementen waardoor het apparaat niet kan worden gebruikt.

Koelfunctie Verwarmingsfunctie

Buitentemperatuur | Ca. -15 tot 46 °C Ca. -15tot 21 °C

Binnentemperatuur |Ca. 18 tot 32 °C Ca. 15 tot 30 °C

Minder dan ca. 80 %

Het langdurig gebruik van het apparaat bij een
Vochtigheid binnen | vochtigheidsniveau van meer dan 80% kan resulteren in
condensvorming op het oppervlak van binnenapparaat,
wat waterdruppels tot gevolg heeft.

Kenmerken van werkingsmodus HEAT

Mechanisme en capaciteit van werkingsmodus HEAT

B Mechanisme

¢ Het apparaat haalt warmte uit de koude buitenlucht, brengt die naar binnen en verwarmt de kamer. Een eigenschap van een warmtepompsysteem is
dat de verwarmingscapaciteit afneemt wanneer de temperatuur van de buitenlucht kouder wordt.

¢ Het kan een tijdje duren voordat de airconditioner warme lucht afgeeft, wanneer u het apparaat inschakelt.

¢ Indien de buitentemperatuur erg laag wordt, is het verstandig een aanvullende warmtebron te gebruiken.

Ontdooien

Indien de buitentemperatuur laag wordt en de vochtigheid hoog is, kan de warmtewisselaar in het buitenapparaat bevriezen, hetgeen efficiénte verwar-
ming verhindert.

Als dat gebeurt, is de automatische ontdooifunctie geactiveerd en tijdens het ontdooien stopt de verwarming gedurende 5 tot 15 minuten.

¢ De ventilator in zowel het binnen- als het buitenapparaat stopt en de indicator RUN knippert langzaam (1,5 sec. ON, 0,5 sec. OFF) tijdens het
ontdooien.

¢ Het buitenapparaat kan stoom afgeven tijdens het ontdooien. Dit is om het ontdooien te helpen en is geen storing.

¢ De werkingsmodus HEAT wordt hervat, zodra het ontdooien is voltooid.
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Procedure voor bijstellen luchtstroom

s {De richting van de luchtstroom aanpassen}

B U kunt de richting naar boven/naar benedenaanpassen met de knop AIRFLOW € (OMHOOG/OMLAAG) op de afstandsbediening. Elke keer
als u op deze knop drukt wijzigt de modus als volgt:

Bijstellen modus AIRFLOW (OMHOOG/OMLAAG).

J—-Ad-A0-9-4—-60-.74
B

u
lap is gestopt) (Schommelen)

B U kunt de richting naar links of naar rechts aanpassen met de knop AIRFLOW -a» (LEFT/RIGHT) op de afstandsbediening. Elke keer als u op
deze knop drukt wijzigt de modus als volgt:

Bijstellen modus AIRFLOW (LEFT/RIGHT).

o _.C3_.C3_.C_. .3
4 4 4 | A A D

(Lamel gestopt)

3 3

P/\¥/\N \ Y 4 ) \

(Schommelen)

1

L4

OPMERKING VOOR HET VERWARMEN

Wanneer de verwarming wordt gestart, staan de flap en lamel vast op een bepaalde positie, horizontaal in het midden, om koude tocht te vermijden, en zullen
terugkeren naar de positie die eerder was ingesteld nadat de warme luchttoevoer start.

De richting van de flap en lamel worden in de horizontale positie in het midden gezet wanneer de kamer de gewenste temperatuur bereikt en de compressor stopt
of wanneer de ontdooifunctie actief is.

De richting van de luchtstroom kan niet worden gewijzigd in de bovenvermelde situaties. Wijzig de richting van de luchtstroom nadat de warme lucht wordt
uitgeblazen en de flap/lamel naar de ingestelde positie gaat.

| MEMORY FLAP (FLAP OF LAMEL GESTOPT) |

Wanneer u éénmaal op de knop AIRFLOW (UP/DOWN of LEFT/RIGHT) drukt terwijl de flap of lamel in beweging is,
zullen deze stoppen op hun positie. Omdat deze hoek wordt opgeslagen in de microcomputer, zullen de flap en lamel
automatisch naar deze positie terugkeren als het apparaat een volgende keer wordt opgestart. Aangezien deze hoek wordt
opgeslagen in de microcomputer, wordt de flap of lamel automatisch weer op deze hoek ingesteld wanneer het apparaat
opnieuw wordt ingeschakeld.

/\ GEVAAR * Aanbevolen hoek voor de flap bij het stoppen
[ ¢ Stel objecten niet gedurende lange tijd bloot aan de luchtstroom van de airconditioning. ]
\
/\ OPGELET HEAT /// (Luchtstroom
e Wanneer in werkingsmodus COOL of DRY, laat dan het apparaat niet gedurende / schuin naar voren)

een lange periode werken als de luchtuitvoer naar beneden gericht is. Anders kan
er vocht condenseren op de buitenste rooster en naar beneden druppelen. Hierdoor

kan er vocht condenseren op het buitenste rooster en er kan water gaan druppelen. \
¢ Probeer de flappen en lamellen niet met de hand te verstellen, omdat de COOL, DRY [y— = (Horizontale
controlehoek kan veranderen en de flap of lamel dan niet meer volledig kan sluiten. \/ luchtstroom)

3D AUTO werkingsmodus

W De ventilatorsnelheid en de luchtstroomrichting worden automatisch geregeld, zodat het effect van de airconditioning doeltreffend en gelijkmatig
over de gehele kamer wordt gespreid.

\ Druk op de ON/OFF toets.

d. MITSUBISHI g

MW HEAVY INDUSTRIES, LT

N

© Druk op de 3D AUTO toets.
BN
o Elke keer als de knop 3D AUTO wordt ingedrukt, wordt de weergave gewijzigd in
9 de volgorde:
"' 3DAUTO Geen aanduld{ng
(Normale werking)
(3D AUTO)

Uitschakelprocedure

eg)ECONO | TEMP Druk op de 3D AUTO toets zodat het 3D AUTO indicatorlampje dooft.
-
o, G2
N YgRSAOFF 2

[ TVER J LU ¢ De 3D AUTO werking wordt uitgeschakeld wanneer u overstapt op een ander

SLEEANCELQQD bedieningsprogramma.
(i ¢ Het 3D AUTO lampje blijft branden zolang het apparaat in 3D AUTO werking is.
CLEAN 4 ACL ¢ Wanneer de 3D AUTO werking wordt uitgeschakeld, verandert de luchtstroomrichting

naar die eerder werd gebruikt, voordat de 3D AUTO functie werd ingeschakeld.
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Gebruik werkingsmodus SLEEP TIMER

B Het apparaat stopt automatisch aan het einde van de ingestelde tijdsduur.
De ingestelde temperatuur wordt automatisch geregeld wanneer een bepaalde tijd is verstreken om te vermijden dat het te koud of te warm wordt.

ecgDECONO | TEMP | [ARFLOW

-
SLEEP  CANCEL Q@:LLEHGEN

CLEAN 9<% ACL

1

Stel een nieuwe tijd in door op de knop SLEEP te drukken.

— De ingestelde tijd wijzigen

— Uitschakelingsprocedure

Druk op de knop CANCEL om de SLEEP-indicator
uit te zetten.

@ Pagina 123

Druk op de knop SLEEP.

B Als u hierop drukt wanneer het apparaat is uitgeschakeld,
De werkingsmodus SLEEP TIMER start met de vorige instellingen, en de
airconditioner wordt terug uitgeschakeld wanneer de tijd verstreken is.

B Als u hierop drukt wanneer het apparaat is ingeschakeld,
de airconditioner wordt uitgeschakeld wanneer de ingestelde tijd verstreken is.
Elke keer als u op deze knop drukt, wijzigt de aanduiding als volgt:

=) & (=
[ ,IH EH ilH ... (Eenheden van é¢n uur)
Geen aanduiding @)}n @g —|
(geannuleerd) [ H
Voorbeeld: U wilt dat het apparaat na 7 uur wordt uitgeschakeld

Ingesteld op '-I’H
Het lampje van de tijdklok brandt (geel).

* Het apparaat stopt automatisch nadat de ingestelde tijdsduur is verstreken.

¢ De SLEEP ruststand werkt niet tijdens de ALLERGEN CLEAR filterwerking.
¢ Dit kan niet samen met OFF-TIMER ingesteld worden.

Gebruik werkingsmodus OFF-TIMER

B Het apparaat stopt automatisch wanneer de ingestelde tijd wordt bereikt.
Start de operatie vanaf stap 1 als de airconditioner is uitgeschakeld. Als deze is ingeschakeld, begint u bij stap 2.

B\ {egetXl¢)

[ H POWER

g ECONO | TEMP | AR FLOW

® o

ON TVER OF\
)

—_—— d @0
SLEEP  CANCEL | “ALLERGEN

——C—
CLEAN4 ACL

— De ingestelde tijd wijzigen
Stel een nieuwe tijd in met behulp van de knop OFF- TIMER.

— Uitschakelingsprocedure

Druk op de knop CANCEL om de tijdklok op de display uit
te schakelen.

Voorbeeld: U wilt het apparaat uitschakelen om 22:30.

Druk op de knop ON/OFF.

Druk op de knop OFF TIMER.
De indicator OFF TIMER knippert.

N
Druk op de knop @ of @ .
Elke keer er op een knop wordt gedrukt, wordt de weergave gewijzigd in de
volgorde: Eenhed
l_.():oo—»o:10-»0:20—»..—»1:00—»1:10-» (Eenheden van
tien minuten) —l
Elke keer er op een knop wordt gedrukt, wordt de weergave gewijzigd in de
volgorde:
. . . § . (Eenheden van
|—>0.00->23.50-»23440-»“-»23.00-»22.50-» tien minuten) —|
Ingesteld op 22:30. )

Druk op de knop OFF TIMER.

Als de display stopt met knipperen en continue brandt, is de instelling voltooid.
Het tijdkloklampje (geel) brandt.

¢ Het apparaat stopt aan het einde van het ingestelde tijdvak.

¢ Druk binnen 60 seconden op deze knop na de actie uit stap 3, anders wordt de
tijd niet ingesteld.

¢ De huidige tijd wordt niet getoond tijdens de werkingsmodus OFF-TIMER.

¢ De OFF-TIMER uitschakelklok werkt niet tijdens de ALLERGEN CLEAR filterwerking.

¢ Een verschil tussen de werkingsmodus SLEEP TIMER en OFF-TIMER is dat de
temperatuur niet automatisch wordt ingesteld bij deze laatste.
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Gebruik werkingsmodus ON-TIMER

B Het apparaat wordt 5 tot 60 minuten voor de ingestelde tijd ingeschakeld, zodat de kamer een optimale temperatuur bereikt op het ingestelde tijdstip. @ Pagina 123
De werking van de ON-TIMER kan worden ingesteld ongeacht of het apparaat is ingeschakeld.

Voorbeeld: U wilt een aangename kamertemperatuur om 8:00.

Druk op de knop ON-TIMER.

De indicator ON TIMER[QN knippert.

Druk op de knop @ of @.
Elke keer er op een knop @) wordt gedrukt, wordt de weergave gewijzigd in de volgorde:

|—>0:00—>0:10—»0:20—>..A—>1:00—>1;10—> (Eenheden van tien minuten) —l

9 H POWER Elke keer er op een knop (M) wordt gedrukt, wordt de weergave gewijzigd in de volgorde:

|—>O:00 —+23:50 +23:40 = --- 23:00 =»22:50 = (Eenheden van tien minuten) —|

eDECONO | TEMP | [AR FLOW
A\ Ingesteld op 8:00.

Druk op de knop ON-TIMER.

SLEEP CANCELQQZLLERGEN Als de display stopt met knipperen en continue brandt, is de instelling voltooid.
De schakelkloklamp (geel) brandt.
CLEAN 9% ACL De werkingsmodus stopt als dit is ingesteld tijdens de werking.
1,3 ‘
5
— De ingestelde tijd wijzigen
Stel een nieuwe tijd in met behulp van de knop ON- TIMER. * De werking begint 5 tot 60 minuten voor de ingestelde tijd.

* Het timer-lampje (geel) gaat op de ingestelde tijd uit.
¢ Druk binnen 60 seconden op deze knop na de actie uit stap 2, anders is de
— Uitschakelingsprocedurée —408 — 8o+ instelling niet voltooid.
. N ¢ De huidige tijd wordt niet getoond tijdens de werkingsmodus ON-TIMER.
uDﬂ'e‘ ‘Z’g’[f:nk"‘m CANCEL om de schakelklokindicator « De ON-TIMER inschakelklok werkt niet tijdens de ALLERGEN CLEAR filterwerking.

Gebruik werkingsmodi SLEEP TIMER + ON-TIMER

B Gecombineerd gebruik van de werkingsmodi SLEEP TIMER en ON TIMER.

Voorbeeld: Het apparaat dient binnen 3 uur te worden uitgeschakeld, en rond 8:00 uur
dient de ingestelde temperatuur terug bereikt te zijn.

S MirsuBism .
W Instelling SLEEP TIMER

Instellen volgens de procedure op pagina 121.

Ingesteld op
I+

B Instelling van de werkingsmodus ON TIMER

Stel de werkingsmodus ON TIMER in volgens bovenstaande procedure.

Ingesteld op @ T
IS,'LILI

Het instellen van het tijdkloklampje (geel) van dit apparaat is voltooid.

&

Nadat de ingestelde tijd voor SLEEP TIMER bereikt is, stopt het apparaat en
dit wordt 5 tot 60 minuten voor de ingestelde tijd van ON TIMER terug
ingeschakeld.

Het tijdkloklampje wordt uitgeschakeld wanneer de ingestelde tijd van ON
TIMER wordt ingesteld.

De ingestelde tijd wijzigen —8 —— Uitschakelingsprocedure

Stel een nieuwe tijd in met behulp van de knop SLEEP of de Druk op de knop CANCEL om de tijdklok op de display uit te schakelen.
knop ON TIMER.

—-122 -



Gebruik werkingsmodus PROGRAM TIMER

B De werking van de combinatie van de ON en OFF TIMER. Eens de werkingsmodi van de tijdklok zijn ingesteld zullen deze elke dag opnieuw
herhaald worden, tenzij op de knop ON/OFF wordt gedrukt.

Voorbeeld: Wanneer het apparaat dient te worden uitgeschakeld om 22:30 en de kamer
rond 8:00 uur de ingestelde temperatuur dient te bereiken.

B Instellen van de OFF TIMER-werking

o)
o3l

Volg voor het instellen de procedures op Pagina 121. Ingesteld op

B Instelling van de ON TIMER-werking

Volg voor het instellen de procedures op Pagina 122.  Ingesteld op ®I'M'l
o

Het tijdkloklampje (geel) op het apparaat zal oplichten als de instelling
voltooid is.

De ingestelde tijd wordt weergegeven op de afstandsbediening. De weergave
op de display wijzigt afhankelijk van de werkingsstatus.

@ (on)»oFF]
200
LIl

Met ON TIMER start de airconditioner. Met OFF TIMER
stopt de airconditioner vervolgens weer.

Met OFF TIMER stopt de airconditioner. Vervolgens start
de airconditioner weer bij ON TIMER.

— Wijzigen van de ingestelde tijd
Stel een nieuwe tijd in met behulp van de knoppen OFF TIMER en ON TIMER.

— Uitschakelingsprocedure
Druk op de knop CANCEL om de tijdklok op de display uit te

schakelen.

SLEEP TIMER

hl (
,—( Comfortstart J N L

In werkingsmodus ON TIMER, schakelt het apparaat voor de ingestelde tijd
in, zodat de kamer de optimale temperatuur bereikt op het ingestelde tijdstip.
Dit wordt “Comfortstart” genoemd.
* Mechanisme

De kamertemperatuur wordt
ongeveer 60 minuten voor het
ingestelde tijdstip gecontroleerd.
Afhankelijk van de temperatuur op
dat moment, wordt de airconditioner
ingeschakeld 5 tot 60 minuten
voordat de tijdklok op de ON-tijd
staat. |
De functie is beschikbaar in

» In de werkingsmodus COOL«
(Stop) Apparaat ingeschakeld

(Ingeschakeld)

Ingestelde temperatuur

werkingsmodi COOL en HEAT Controleert Ingestelde
(inclusief AUTO). Hij werkt niet kamertemp. 60 tijd
voor de werkingsmodi DRY. min. van tevoren.

ervoor.

Wanneer SLEEP TIMER is geselecteerd, wordt de temperatuur na verloop

van tijd automatisch aangepast, zodat de kamer niet te koud wordt tijdens het

koelen of te warm wordt tijdens het verwarmen.

¢ Tijdens het koelen: de vooraf ingestelde temperatuur wordt met 1°C
verlaagd aan het begin van de werkingsmodus SLEEP (wanneer de tijdklok
is ingesteld). Nadien stijgt de temperatuur met 1°C elk uur, totdat de
temperatuur bereikt wordt die 1°C hoger is dan de huidige temperatuur.

Tijdens het verwarmen: de vooraf ingestelde temperatuur wordt met 1°C
verlaagd bij het begin van de werkingsmodus SLEEP (wanneer de tijdklok
is ingesteld). Nadat de temperatuur 3°C daalt in een uur en 6°C daalt in
twee uur onder de huidige temperatuur.

Gebruik werkingsmodus ALLERGEN CLEAR

B De kracht van enzymen wordt gebruikt om allergieveroorzakende allergenen te
verwijderen. Deze allergenen hopen zich op het allergeenverwijderende filter op.

Richt de afstandsbediening naar de airconditioning.

N
Druk op de knop ALLERGEN CLEAR.
J
)
st . Druk op de knop ON/OFF of de
oppen: knop ALLERGEN CLEAR.
J

* Aangezien de kamertemperatuur hierdoor sterk kan veranderen, wordt
aanbevolen deze functie te gebruiken wanneer er niemand in de kamer is. (De
functie wordt na ongeveer 90 minuten automatisch begindigd).

¢ Tijdens de werkingsmodus ALLERGEN CLEAR kunt u de temperatuur, de
ventilatorsnelheid, de richting van de luchtstroom en de tijdklok niet instellen.

_—
SLEEP  CANCEL OQ/c\’LLERGEN

CLEAN 4 ACL
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Gebruik werkingsmodi HIGH POWER/ECONOMY

SLEEP  CANCEL

CLEAN

2 (

Als de airconditioner niet is ingeschakeld, richt u de afstandsbediening op het apparaat en

Druk op de knop ON/OFF.

~

Druk op de knop HI POWER/ECONO.

Als de werkingsmodus is ingesteld op AUTO, COOL of HEAT
Elke keer er op een knop HI POWER/ECONO wordt gedrukt, wordt de indica-

tor gewijzigd in de volgorde:
e"@ Geen weergave
(Normale werking)

(HIGH POWER)  (ECONOMY)
Als de werkingsmodus is ingesteld op DRY of PROGRAM TIMER
Elke keer er op een knop Hl POWER/ECONO wordt gedrukt, wordt de indica-

tor gewijzigd in de volgorde:
Geen weergave
(Normale werking)

ec@

(ECONOMY)

— Met betrekking tot de werkingsmodus HIGH POWER

P

¢ Tijdens de werkingsmodus HIGH POWER wordt de
kamertemperatuur niet geregeld. Wanneer deze overdadige
koeling of verwarming veroorzaakt, drukt u op de knop HI
POWER/ECONO om de werkingsmodus HIGH POWER te
annuleren.

¢ De HIGH POWER werkingsstand is niet beschikbaar tijdens de
DRY droogfunctie, de programma-timer en de 3D AUTO werking.

¢ Wanneer de werkingsmodus HIGH POWER is ingesteld na ON
TIMER, zal de werkingsmodus HIGH POWER starten op het
ingestelde tijdstip.

Als u op de knop HI POWER/ECONO drukt, wordt het werkvermogen versterkt en wordt er 15 minuten onafgebroken met extra vermogen
gekoeld of verwarmd. De @9 afstandsbediening wordt weergegeven en de weergave van FAN SPEED verdwijnt.

* Wanneer de volgende werkingsmodi zijn ingesteld, zal de
werkingsmodus HIGH POWER geannuleerd worden.
(1 Wanneer u opnieuw op de knop HI POWER/ECONO drukt.
(@ Wanneer een andere werkingsmodus wordt ingeschakeld.
(® Wanneer er 15 min. zijn verstreken sinds de werkingsmodus

HIGH POWER is begonnen.

@ Wanneer de 3D AUTO toets is ingedrukt.

¢ Werkt niet terwijl de airconditioner is uitgeschakeld.

— Met betrekking tot de werkingsmodus ECONOMY

te voorkomen.

ec@ wordt weergegeven en de weergave van FAN SPEED verdwijnt.

poriaeS

¢ De werkingsmodus ECONOMY wordt ingeschakeld de volgende
keer dat de airconditioner inschakelt, in het volgende geval.

(@ Wanneer de airconditioner wordt gestopt door de knop
ON/OFF tijdens de werkingsmodus ECONOMY.

(@ Wanneer de airconditioner is gestopt in de werkingsmodi
SLEEP of OFF TIMER tijdens de ECONOMY
werkingsmodus.

(® Wanneer de werkingsmodus na de modi CLEAN of AL-
LERGEN CLEAR wordt hervat.

Door op de H POWER/ECONO-knop te drukken, start u een zachte werking met de voeding in de lage stand om excessief afkoelen of verwarmen

Het apparaat werkt 1,5°C hoger dan de ingestelde temperatuur tijdens het koelen of 2,5°C lager dan tijdens het verwarmen. De afstandsbediening

¢ Wanneer de volgende werkingsmodi zijn ingesteld, zal de

¢ Werkt niet terwijl de airconditioner is uitgeschakeld.

ECONOMY modus worden geannuleerd.

(@ Wanneer u opnieuw op de knop HI POWER/ECONO
drukt.

(@ Wanneer u de werkingsmodus omschakelt van DRY
naar FAN.
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Gebruik werkingsmodus SELF CLEAN

B De werkingsmodus CLEAN dient te worden uitgevoerd nadat AUTO, COOL en DRY zijn gebruikt om vocht uit het apparaat te verwijderen om de
groei van schimmel en bacterién onder controle te houden.

(] MITSUBISHI

W HERVY INDUSTRIES, LTD.

2" 000

o)
g

CLEAI

1 OFF I—

N
Om de werkingsmodus CLEAN te activeren, druk op de
schakelaar CLEAN met de punt van een balpen.

Elke keer er op de schakelaar CLEAN wordt gedrukt, wordt de
indicator gewijzigd in de volgorde:

¢¢? (Geen weergave)
| (CLEAN aan) (CLEAN uit)

¢ Twee uur later stopt de airconditioner automatisch. Om de airconditioner
onmiddellijk te stoppen, drukt u op de aan-/uitknop.

¢  Werkingsmodus CLEAN kan niet worden gebruikt na de modi HEAT, FAN,
OFF-TIMER, SLEEP en ALLERGEN CLEAR.

* De ventilator van het binnenapparaat draait ongeveer twee uur in de
werkingsmodus CLEAN.

¢ Het RUN lampje brandt tijdens de CLEAN reinigingsprocedure.

3 sec.
ON

1 sec.

¢ Door op de knop SLEEP of ALLERGEN CLEAR te drukken tijdens de
werkingsmodus CLEAN, zal deze modus CLEAN worden geannuleerd en het
apparaat verdergaan in werkingsmodi SLEEP of ALLERGEN CLEAR.

* Ditis geen functie voor het verwijderen van schimmel, bacterién of vuil dat zich
al op het apparaat heeft afgezet.

Automatische herstelfunctie

Bl Wat is de automatische herstelfunctie?

¢ De automatische herstelfunctie slaat de werkingsmodus van de airconditioner op net voordat deze door een stroomstoring werd uitgeschakeld, en
herstelt de werking automatisch nadat de stroomtoevoer is hersteld.

¢ De volgende instellingen worden geannuleerd:

@ Instellingen van de schakelklok
@ Gebruik in de ‘HIGH POWER’-stand

S

deze functie moet worden uitgeschakeld.

¢ De automatische herstelfunctie is ingeschakeld wanneer de airconditioner verscheept wordt uit de fabriek. Neem contact op met uw dealer als

¢ Bij een stroomstoring wordt de instelling van de timer geannuleerd. Nadat de stroomstoring is opgeheven, moet u de timer weer instellen.

Tips voor een efficient gebruik

B Gebruik de onderstaande tips voor het meest zuinige en aangename gebruik van de airconditioner.

-
Stel een normale kamertemperatuur
in.

Extreem hoge of lage temperaturen zijn niet
goed voor uw gezondheid en verspillen
onnodig elektriciteit.

Maak de filters regelmatig schoon. Voorkom direct zonlicht en tocht.
Verstopte filters blokkeren de luchtstroom Sluit tijdens het koelen direct zonlicht buiten
en veroorzaken een minder effectieve met gordijnen of blindering. Houd de ramen
werking. en deuren dicht, tenzij u ventileert.

Stel de richting van de luchtstroom
goed in.

Pas de luchtstroom naar boven/beneden en
links/rechts aan zodat een regelmatige
kamertemperatuur is gewaarborgd.

Gebruik het apparaat alleen wanneer Gebruik geen warmtebronnen tijdens

het nodig is. het koelen.
Gebruik de tijdklok op de juiste manier Houd warmtebronnen zoveel mogelijk buiten
zodat het apparaat alleen wordt ingeschakeld de kamer.

wanneer het nodig is.
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Instelling voor de installatieplaats

B Houd rekening met de plaats van de airconditioning en stel het bereik van de linker/rechter luchtstroom zo in dat de airconditioning optimaal
doeltreffend werkt.

Als de airconditioning werkt, drukt u op de ON/OFF toets om
de werking te stoppen.

De instelling voor de installatieplaats kan niet verricht worden terwijl het apparaat nog
werkt.

Houd de AIR FLOW = op/neer-toets en de AIRFLOW «»
LEFT/RIGHT-toets beide tegelijk 5 seconden of langer
ingedrukt.

De aanduiding voor de installatieplaats licht op.

S 1

~
D | D ) Instelling voor de installatieplaats van de airconditioning.
TEMP | |AR FL@}—— 2

Druk op de AIR FLOW -a» LEFT/RIGHT-toets en stel hiermee in op de gewenste
stand.

Telkens wanneer u de AIR FLOW -«» LEFT/RIGHT-toets indrukt, verandert de
aanduiding in deze volgorde:

-y

— g — 39— =

@)

ALLERGEN

SLEEP  CANCEL

L e 6o J
CLEAN -¢¢° ACL (Midden-installatie) (Rechterkant-installatie) (Linkerkant-installatie)

druk binnen 60
sec.!

Druk op de ON/OFF aan/uit-toets.

Hiermee is de installatieplaats van de airconditioning ingesteld.
Indrukken binnen 60 seconden na het instellen van de installatieplaats (terwijl de
aanduiding voor de installatieplaats nog verlicht is).

J
( )
|A|rcondltlonmg-mstallatleplaats en luchtstroom-bereik
Het onderstaande schema toont het luchtstroom-bereik behorend bij de installatieplaats van de airconditioning. Houd rekening met de layout van uw kamer en
stel het luchtstroom-bereik zo in dat in dat de airconditioning optimaal doeltreffend werkt.
-—' -7' -_'
e \
7 \
’ "J '\—/‘ \a ®
Luchtstroom-bereik Luchtstroom-bereik Luchtstroom-bereik
(Linkerkant-installatie) (Midden-installatie) (Rechterkant-installatie)
| J
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Onderhoud

Voor onderhoud

Tijdens het gebruiksseizoen

Schakel de netstroom uit.
|

* Mors geen vloeistoffen.

Er bestaat het gevaar]
van elektrische
schokken.

Maak het apparaat schoon
met een zachte, droge doek.

* Raak de aluminium koelribben van de
warmtewisselaar niet aan.

* Zorg ervoor dat u stevig op een ladder of
een ander stabiel voorwerp staat wanneer
u het inlaatpaneel en het filter verwijdert.

f Het luchtfilter schoonmaken
1 Verwijder het luchtfilter.

) S—

De standaardperiode is eenmaal per twee weken

¢ Trek het luchtinlaatpaneel naar voren.

¢ Houd het paneel vast aan de
inkepingen en til het een beetje op om
het paneel te verwijderen.

N\

Als het luchtfilter erg vies is, maakt u het met warm
water schoon (circa 30°C) en droogt u het goed.

2 Schoonmaken

A\ OPGELET

* Maak de filters niet schoon met kokend water.
* Droog ze niet boven een open vuur.

¢ Trek ze voorzichtig naar buiten.

3 Het luchtfilter terugplaatsen

¢ Houd de filter stevig vast aan beide zijden zoals rechts
wordt getoond, en plaats het stevig terug.

¢ Het gebruiken van de airconditioner zonder de lucht-
filters terug te plaatsen maakt het apparaat stoffig en kan
schade veroorzaken.

Gebruik geen van volgende producten:

¢ Heet water (40°C of meer)
Dit kan het apparaat vervormen of verkleuren.

* Wasbenzine, verfverdunner, reinigingsproducten,
enz...
Deze kunnen het apparaat vervormen of krassen.

Schoonmaken van het apparaat
¢ Maak het apparaat schoon met een zachte, droge doek of gebruik een stofzuiger.
* Als het apparaat erg vies is, maakt u het schoon met een doek die gedrenkt is in

J

Het luchtinlaatpaneel schoonmaken
¢ Het luchtinlaatpaneel verwijderen en installeren.

¢ Reinig het paneel met een zachte, droge doek.
/A OPGELET

* Reinig het luchtinlaatpaneel niet met water.

warm water.

.

Het luchtinlaatpaneel openen en sluiten

Openen

Plaats uw vingers langs de uitsparingen aan beide zijden van het paneel en
trek het paneel voorwaarts zodat het ongeveer 60 graden open staat.

¥/ Hetbuitenste

luchtinlaatpaneel } \

Sluiten
Druk even hard aan beide kanten, en vervolgens lichtjes in het midden.

,_W ,

Het luchtinlaatpaneel bestaat uit twee delen, het buitenste luchtinlaatpaneel (dat
altijd zichtbaar is) en het binnenste luchtinlaatpaneel (dat meestal niet zichtbaar is).
¢ Om het luchtinlaatpaneel te openen en te sluiten, plaatst u uw vingers in de
groeven aan beide zijden onderaan het paneel en trekt u eraan. Zorg ervoor dat u
de vlakke zijde van het buitenste luchtinlaatpaneel met uw duimen ondersteunt.
Hierdoor vermijdt u dat het buitenste luchtinlaatpaneel plotseling opent,
wanneer u het niet ondersteunt met uw duimen, zoals in de afbeelding rechts.
Voor de juiste positie van uw vingers, kijkt u naar de afbeelding links.
¢ Het buitenste luchtinlaatpaneel zal 5 seconden na het sluiten van het binnenste
luchtinlaatpaneel automatisch sluiten (indien de unit is aangesloten op
electriciteit). Forceer de unit niet om te sluiten. Hierdoor kunt u deze beschadigen.

¢ Gelieve het luchtinlaatpaneel niet met water te reinigen.
. J

Verwijdering, plaatsing van luchtinlaatpaneel

Verwijdering, installatie van het bovenste luchtinlaatpaneel

Verwijdering

Wanneer het luchtinlaatpaneel wordt verwijderd voor het reinigen van de
binnenkant of een andere reden, open het paneel ongeveer 80 graden en trek

het paneel naar voor.
Installatie

Maak de bovenrand van het luchtinlaatpaneel vast door het licht in te

drukken en sluit dan het paneel.

Verwijdering

Verwijder het luchtinlaatpaneel. (1) Neem de schakelaar van het
luchtinlaatpaneel en trek deze omhoog tot u een klik hoort en een tab
omhoog springt. () Trek het paneel naar u toe.

Installatie

Plaats het luchtinlaatpaneel aan de rail en schuif het paneel naar de
achterkant. Druk het paneel naar achter tot u een klik hoort en de tabs op hun
plaats klikken.

(Om het bovenste luchtinlaatpaneel te installeren. Volg dan de stappen voor
het verwijderen in omgekeerde volgorde.)
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N
Een luchtfilter dat verstopt is door stof enz., kan het afkoelen/verwarmen beinvloeden en resulteren in een hogere
geluidsproductie van de airconditioner. Verder kan het apparaat meer elektriciteit gebruiken. Reinig het luchtfilter op de

aangegeven tussenperiodes.

-

Aan het einde van het seizoen Aan het begin van het seizoen

Laat de ventilator een halve dag werken. Zorg ervoor dat er geen objecten zijn die de luchtstroom
rond de luchtinlaat- en luchtuitlaatopeningen blokkeren

Droog de binnenkant van het apparaat. bij het binnenapparaat en buitenapparaat.

Controleer of er geen corrosie of roest is op het

Schakel het apparaat uit en koppel de netstroom los. basisframe van het buitenapparaat.

Het apparaat verbruikt ongeveer 2W, zelfs wanneer het apparaat niet
in werking is.
Koppel de netstroom los om energie en geld te besparen.

Controleer de aarding en controleer of die niet is
gebroken of losgekomen.

Maak de luchtfilters schoon en plaats ze terug. Controleer of de luchtfilters schoon zijn.

Maak zowel het binnen- als het buitenapparaat
schoon.

Schakel de netstroom in.

Verwijder de batterijen uit de afstandsbediening. Plaats de batterijen in de afstandsbediening.

(A Q N =

(OO A QN =

Installeren, inspectie en vervanging van het luchtreinigingsfilter

1. Open het luchtinlaatpaneel en verwijder de luchtfilters. ﬁ' Pagina 127
2. Verwijder de filterhouders, met daarin het luchtreinigingsfilter, uit de airconditioner.

3. Verwijder het allergeenverwijderende (licht oranje) filter uit de filterhouder en inspecteer
het filter. Verwijder met een stofzuiger alle stof en vuil uit het allergeenverwijderende fil-
ter. Vervang het allergeenverwijderende filter als dit niet schoongemaakt kan worden of
ongeveer 1 jaar is gebruikt.(Het allergeenverwijderende filter dient na ongeveer 1 jaar H
gebruik te worden vervangen. De werkelijke vervangingsperiode kan echter verschillen,
afhankelijk van de omstandigheden waarin het filter is gebruikt.)

Verwijder het fotokatalytisch wasbaar, geurverdrijvend, filterh (oranje) uit de filterhouder ' — ——
en inspecteer het filter. Verwijder periodiek alle stof of vuil uit het fotokatalytisch wasbaar,
geurverdrijvend, filter. Als het fotokatalytisch wasbaar, geurverdrijvend, filter bijzonder
vuil is, kunt u dit met water wassen. Het filter is echter breekbaar, zodat u dit filter altijd
dient te wassen terwijl het in de filterhouder zit om te voorkomen dat u het beschadigd. Laat
het filter in de zon drogen nadat u dit hebt gewassen. Als u het filter in de zon legt, wordt
het reukverwijderende effect versterkt.

(Gooi de filterhouders niet weg. Ze kunnen hergebruikt worden. ) Filterhouder

4. Installeer het luchtreinigingsfilter in de filterhouders en installeer dan de filterhouders in de |
airconditioner. Filter

Het allergeenverwijderende filter en het fotokatalytisch, wasbaar,
geurverdrijvend filter kunnen zowel rechts als links in de
airconditioning worden geinstalleerd.

Installeer de allergeenverwijderend filter met de licht oranje kant naar
voren.

.

5. Installeer de luchtfilters en sluit het luchtinlaatpaneel. @ Pagina 127
/\ OPGELET
¢ U kunt uw vingers verwonden aan de warmtewisselaar. }

Voor vervanging van het luchtreinigingsfilter, neemt u a.u.b. contact op met uw dealer.

Artikel Functie Kleur
Allergeenverwijderend De kracht van enzymen wordt gebruikt om allergieveroorzakende Licht oranie
filter allergenen die zich op het filter ophopen te verwijderen. J

Fotokatalytisch, wasbaar, Reukbronnen op het filter worden afgebroken, met als resultaat Oranie
geurverdrijvend ~filter een reukverwijderend effect. J
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Is het apparaat correct geinstalleerd

Goede installatieplaats

¢ Plaats geen voorwerpen voor het binnenapparaat die een goede ventilatie of werking kunnen verhinderen.

¢ Installeer het apparaat niet in één van de volgende plaatsen:
¢ Plaatsen waar er ontvlambare gassen kunnen lekken.
¢ Plaatsen waar veel olie wordt gespetterd.

* Er kunnen storingen optreden vanwege corrosie wanneer de airconditioner in een kuuroord wordt geinstalleerd waar zwavelgassen ontstaan, of
in een ontspanningsoord aan de kust waar deze blootgesteld wordt aan zeewinden. Neem contact op met uw leverancier.

* De airconditioner en de afstandsbediening dienen tenminste 1 meter van TV of radio te zijn verwijderd.

¢ Voer het door het binnenapparaat aan de lucht onttrokken water af naar een plaats met goede afvoer.

Let goed op geluiden tijdens gebruik!

¢ Wanneer u het apparaat installeert dient u een plaats te kiezen die het gewicht van de airconditioner makkelijk kan dragen en geluiden en
vibratie tijdens gebruik niet doet toenemen. Als er vibraties door het huis gaan, kunt u dat oplossen door vibratie-absorberende kussentjes
tussen het apparaat en de bevestigingspunten te plaatsen.

¢ Selecteer een plaats waar koude of warme lucht en geluid van het binnen of -buitenapparaat geen overlast veroorzaken bij uw buren.

¢ Laat geen hindernissen staan bij de luchtinlaat en -uitlaat van het buitenapparaat. Dit kan storingen veroorzaken en een toename van geluid
tijdens gebruik.

¢ Indien u tijdens het gebruik een vreemd geluid hoort, dient u contact op te nemen met uw leverancier.

)

L Inspectie en onderhoud } N

Afhankelijk van de natuurlijke omgeving, kan de binnenzijde van de airconditioner vuil worden na enkele jaren gebruik. Hierdoor zullen de

prestaties verminderen. Naast de normale reiniging, raden we aan om eveneens een controle en onderhoud te laten uitvoeren. (Hierdoor zal de

levensduur van de airconditioner langer en probleemlozer zijn.)

* Neem contact op met uw leverancier, of een distributeur, voor inspectie en onderhoud. (Voor deze dienstverlening dient te worden betaald).

¢ U wordt aangeraden inspectie en onderhoud buiten het seizoen te laten plaatsvinden.

¢ Indien het netsnoer van dit apparaat beschadigd is, dient het alleen te worden vervangen door een reparateur die is aangewezen door de
fabrikant, aangezien speciaal gereedschap gebruikt moet worden.

Problemen oplossen

Controleer het volgende voordat u contact opneemt met de servicedienst.

\ Als de airconditioner nog steeds

De airconditioner werkt helemaal niet. niet goed functioneert nadat u de

punten, links van deze tekst, heeft
gecorrigeerd of wanneer u, na het
raadplegen van pagina 130 nog

Is de netstroom ingeschakeld? Staat de tijdklok in de positie Is er een stroomstoring of is er
“ON”? een zekering gesprongen?

| a @ steeds twijfels heeft, of als de om-
qp ° standigheden zoals getoond op pa-
ON gina 131 plaatsvinden, schakelt u de
% % N netstroom uit en neemt u contact op
OFF met uw leverancier.
J
)
Slechte koeling of verwarming
Heeft u de thermostaat op een Is het luchtfilter schoon? (Niet Staan er deuren of ramen open?
goede temperatuur ingesteld? verstopt?)

Slechte koeling

Is er een warmtebron in de ka- Zijn er teveel mensen in de ka-
mer? mer?

=)

e |

In deze airconditioning wordt een nieuwe koelstof (R410A) gebruikt. Wanneer u de
| leverancier raadpleegt over service, controle en onderhoud, leg dit uit aan de |
leverancier.

e o e o e e i — — — — — — — — — ——— ——————————— ]
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Goed onthouden

Het apparaat start niet onmiddellijk terug op nadat u het
hebt gestopt.

(Indicator RUN brandt)

Niet in
werking?

7
L

Het opnieuw inschakelen van het apparaat lukt niet tot 3 minuten na
het uitschakelen, dit is om het apparaat te beschermen.

Wacht
gedurende 3
minuten.

De microcomputer zal het apparaat zelf opnieuw inschakelen wanneer
de drie minuten verstreken zijn.

Er wordt geen lucht geblazen wanneer het apparaat net is
gestart in de werkingsmodus HEATING.

De indicator RUN knippert langzaam

(1,5 sec. ON, 0,5 sec. OFF)

De luchtstroom is gestopt totdat de warmtewisselaar is opgewarmd (2
tot 5 min.) om te voorkomen dat koude lucht wordt uitgeblazen (HOT
KEEP programma)

In de werkingsmodus HEATING wordt de eerst 5 tot 10

minuten geen lucht geblazen, of is de lucht die geblazen
wordt niet warm.

De indicator RUN knippert langzaam

(1,5 sec. ON, 0,5 sec. OFF)

Wanneer de buitentemperatuur laag is en de vochtigheid hoog, scha-
kelt de airconditioner soms automatisch over op ontdooien. U moet
dan even geduld hebben. Tijdens het ontdooien kan er water of stoom
uit het buitenapparaat komen.

Er wordt geen lucht geblazen wanneer het apparaat net is
gestart in de werkingsmodus DRY.
(De indicator RUN brandt)

De ventilator kan stoppen om te voorkomen dat uit de lucht onttrokken
vocht opnieuw verdampt en om energie te sparen.

Tijdens de werkingsmodus COOL kan er stoom ontsnap-
pen.

Dit kan gebeuren wanneer de kamertemperatuur en -vochtigheid erg hoog
zijn. Zodra de temperatuur en vochtigheid afnemen, zal dit verdwijnen.

U ruikt iets.

De lucht die uit het apparaat geblazen wordt, ruikt vreemd. Dit wordt
veroorzaakt door tabak of cosmetica die in het apparaat zijn terecht
gekomen.

U hoort een zacht gorgelend geluid.

o

Dit wordt veroorzaakt door het stromen van de koelvloeistof in het
apparaat.

U hoort een zacht krakend geluid.

Dit wordt veroorzaakt door warmte-expansie of door contractie.

U hoort een sissend of klikkend geluid.

Dit wordt veroorzaakt door de werking van de koelmiddelregel-
kleppen of de elektrische onderdelen.

Na een stroomonderbreking wordt het apparaat niet
opnieuw ingeschakeld, zelfs wanneer de stroomtoevoer is
hersteld.

Als de automatische herstelfunctie niet is ingesteld, zal het apparaat
niet automatisch terug inschakelen. Gebruik de afstandsbediening om
het apparaat opnieuw in te schakelen.

Er worden geen signalen van de afstandsbediening ontvan-
gen.

Signalen van de afstandsbediening worden mogelijk niet ontvangen
indien de ontvanger van de airconditioner is blootgesteld aan direct
zonlicht of ander helder licht.

Indien dit het geval is, schermt u het zonlicht af of vermindert u het
andere licht.

Er condenseert vocht op de luchtuitlaatroosters.

Indien de airconditioner gedurende een lange periode in een ruimte
met een hoge vochtigheidsgraad wordt gebruikt, kan er vocht
condenseren op de luchtuitlaatroosters en hier vanaf druppelen.

Het buitenapparaat maakt een fluitend geluid.

Het geluid betekent dat de draaisnelheid van de compressor toeneemt
of afneemt.

De ventilator stopt niet onmiddellijk nadat de werking van
het apparaat is gestopt.

Binnenventilator: De ventilator zal na 2 uur nog niet stoppen als er is
ingesteld op de CLEAN reinigingsfunctie.

Buitenventilator: De ventilator zal na ongeveer 1 minuut pas stoppen,
om het apparaat te beschermen.

Het RUN lampje blijft branden, ook al is de werking gestopt.

Het RUN lampje brandt tijdens de CLEAN reinigingsfunctie.
Het RUN lampje dooft wanneer de CLEAN reinigingsfunctie is afgelopen.

Het kan gebeuren dat u na het uitschakelen van het appa-
raat een geluid hoort (“SHOEEE”).

Dit is het normale geluid dat u hoort als er een andere airconditioning
wordt uitgeschakeld.
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Neem contact op met uw leverancier

B In elk van de onderstaande situaties dient u de netstroom onmiddellijk uit te schakelen en uw leverancier te informeren:

-

De zekering brandt vaak door of de
aardlekschakelaar komt voortdurend
in werking.

2]

Zekering brandt
vaak door.

De kabel wordt extreem warm.

Er zijn barsten in de bekleding van de kabel.

/\ OPGELET

Als het netsnoer beschadigd raakt, vraag dan uw dealer of een erkend elektromonteur om
een nieuw snoer aan te sluiten om ongelukken te voorkomen.

De TV, radio of andere apparatuur be-
ginnen storingen te ondervinden.

s

=]
S

Een schakelaar werkt niet goed.

= .

U hoort een vreemd geluid tijdens de
werking.

Wanneer er iets abnormaals gebeurt, schakel de netstroom
onmiddellijk uit en schakel het apparaat opnieuw in na 3
minuten. Schakel het apparaat opnieuw in met de knop ON/
OFF op de afstandsbediening en controleer of het probleem

is opgelost.

De lampjes RUN en TIMER op de display knipperen viug (0,5
sec ON; 0,5 sec OFF) en werken niet.

Over de meervoudige airconditioner

Gelijktijdig gebruik

De airconditioners kunnen niet tegelijkertijd op verschillende werkingsstanden staan ingesteld, bijvoorbeeld één op KOELEN en de andere op
VERWARMEN.

Als u twee apparaten op twee verschillende standen instelt, heeft de airconditioner die het eerst werd ingesteld voorrang. De airconditioner die
als tweede wordt ingesteld, komt automatisch op luchtblazen te staan.

Als u de airconditioner die als tweede wordt bediend voorrang wilt geven, stop dan de airconditioner die oorspronkelijk voorrang had of stel
deze in op dezelfde werkingsstand als de tweede.

Automatische bediening

Als de afstandsbediening op “AUTO” staat ingesteld, kiest de airconditioner bij inschakelen automatisch voor “KOELEN”, “DROGEN" of
“VERWARMEN?”, afhankelijk van de kamertemperatuur.

Tijdens gelijktijdig gebruik van meerdere airconditioners, kan de werkingsstand van een apparaat automatisch worden omgeschakeld als de
kamertemperatuur verandert; hierdoor zal het buitenapparaat worden stopgezet. In een dergelijk geval dient u in te stellen op “KOELEN" of

“VERWARMEN?” en niet op “AUTO”. (Dit is alleen van toepassing als er meer dan één airconditioner wordt gebruikt.)

Hergebruik van koelvloeistof (olie)

¢ Als de binnenapparaten allemaal langere tijd niet worden gebruikt, is het mogelijk dat de koel- of verwarmingsprestaties tijdelijk verminderen.
Dit komt door het rondpompen van de koelvloeistof (olie) in een of meerdere uitgeschakelde binnenapparaten. Wellicht hoort u daardoor het
geluid van stromende koelvloeistof in de uitgeschakelde binnenapparaten.
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Zelfdiagnosefunctie

B Wij proberen onze klanten steeds een nog betere service te bieden, door de installatie van hulpmiddelen die afwijkingen in de werking van het apparaat onmiddellijk

zichtbaar maken.

TIMER-indicator AAN |—

RUN-indicator

Beschrijving van het probleem

Oorzaak

1 x knipperen

;

Foutmelding warmtewisselaar sensor 1

Gebroken draad warmtewisselaar sensor 1, slechte verbinding

Storing in kamert sensor

Draad van kamertemperatuursensor gebroken. Slechte aansluiting

warmtewisselaar sensor 3

2]

Gebroken draad warmtewisselaar sensor 3, slechte verbinding

Actieve filter ing

Defecte voedingstransistor

6 x knipperen

Storing in motor binnenventilator

Ventilatormotor defect. Slechte aansluiting

RUN-indicator blijft
knipperen

|_

RUN-indicator AAN I—

7 x knipperen

Onvoldoende koelvloeistof
Gesloten service-klep
Foutmelding warmtewisselaar sensor 1

Onvoldoende koelvloeistof, lekkage
Gesloten service-klep
Gebroken draad warmtewisselaar sensor 1, slechte verbinding

TIMER-indicator

1 x knipperen

Storing in buitentemperatuursensor

Draad van buitensensor gebroken. Slechte aansluiting

2 x knipperen

Storing in sensor van vloeistofleiding
van warmtewisselaar buiten

Draad van sensor van vloeistofleiding van warmtewisselaar bui-
ten gebroken. Slechte aansluiting

4 x knipperen

Fout in afvoerpijpsensor

Draad van afvoerpijpsensor stuk, slechte aansluiting

5 x knipperen

Fout in detector zuigpijp

Gebroken draad zuigpijp detector, slechte verbinding aansluiting

i1

1 x knipperen

Stroomonderbreking

Compressor vastgelopen, open fase in uitgangsstroom compres-
sor, kortsluiting in voedingstransistor, gesloten onderhoudsklep

Defecte voedingstransistor, gebroken compressordraad

2 x knipp Probleem met t aat * Draad van sensor van afvoerleiding gebroken, losse aansluitstekker
* Compressor geblokkeerd

3 x knipperen Te hoge stroomsterkte * Apparaat overbelast, te hoge stroomsterkte

4 x kni Fout in de voedi -ansistor ¢ Defecte voedingstransistor

5 x kni C oververhit * Te weinig gas, sensor afvoerleiding defect, gesloten serviceklep.

6 x knipperen

Fout in signaaltransmissie

Storing in stroomtoevoer. Gebroken signaalleiding, printplaat
binnen-/buitenapparaat defect

7 x knipperen

Fout in buitenventilatormotor

Defecte ventilatormotor, slechte verbindingen

Blijft knipperen

Bescherming voor koeling onder hoge
druk

Gasdruk te hoog, kortsluiting van het buitenapparaat

Il

De RUN-indicator knippert |
tweemaal

N}
o

|

X

Rotorvergrendeling

Defecte compressor
Open fase van compressor
Defecte kaarten op buitenapparaat
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Obrigado por ter adquirido um aparelho de ar condicionado MITSUBISHI HEAVY INDUS-
TRIES, LTD. Para obter o melhor e mais duradouro desempenho, leia cuidadosamente e
siga este manual do utilizador antes de utilizar o ar condicionado. Depois de o ter lido,
guarde-o num local seguro e consulte-o sempre que |lhe surjam duvidas sobre o
funcionamento do aparelho ou no caso de alguma irregularidade.

Este aparelho de ar condicionado destina-se a utilizagédo doméstica.

r |
N&o ventile R410A na atmosfera: R410A é um gas de estufa fluoretado, I
I compreendido pelo Protocolo de Quioto com um Potencial de Aquecimento Global I

L PAG) =1975, d

A sua unidade de ar condicionado podera conter este simbolo. Significa-i
que os residuos de equipamentos eléctricos e electrénicos (REEE, tal
como define a directiva 2002/96/CE) ndo devem ser misturados com os I
residuos domésticos gerais. As unidades de ar condicionado devem ser |
processadas em instalacdes de tratamento autorizadas para reutilizagéo, |
reciclagem e recuperagéo, ndo devendo ser descartadas nos fluxos de |
residuos municipais. Contacte o responsavel pela instalagdo ou as I
autoridades locais para obter mais informagdes.

Este simbolo impresso nas baterias acopladas no seu produto de Ar |
Condicionado trata-se de informagao para os utilizadores finais, de acordo
com a directiva EU 2006/66/CE artigo 20, anexo . I
As baterias no fim das suas vidas Uteis, devem ser descartadas |
separadamente dos residuos domésticos gerais. Se um simbolo quimico
estiver impresso sob o simbolo mostrado acima, o mesmo significa que as I
baterias contém metais pesados a uma certa concentracéo, e é indicado
como segue:

Hg:mercurio(0,0005%) , Cd:cadmio(0,002%) , Pb:chumbo(0,004%)

Favor desfazer-se das baterias de forma correcta no ponto de coleta de

PORTUGUES

do controlo remMoto .........eeeeveeeevvieecneneeeeenn.
Defini¢do da hora actual ...........cccceeeenie.

residuos da sua comunidade, ou num ponto de reciclagem. _!
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Precaucoes relativas a seguranca

¢ Antes de comecar a utilizar o sistema, leia atentamente estas “Precaugdes relativas a seguranga”, para assegurar o seu funcionamento correcto.

*  As precaugdes relativas a seguranga estio classificadas como “/\ PERIGO” e “/A\ CUIDADO”. As precaugdes mostradas na coluna “/A\ PERIGO”
indicam que o manuseamento incorrecto pode ter consequéncias graves como morte, ferimentos graves, etc. Até mesmo as precau¢oes mostradas na

coluna “A\ CUIDADO” podem constituir um problema grave, dependendo das circunstincias. Por favor considere estas precaugdes com muito
cuidado, pois sao essenciais para a sua propria seguranga.
¢ Os simbolos que surgem frequentemente no texto significam o seguinte:

Estritamente proibido

O

Cumpra as instrucoes com
muito cuidado

Prepare uma ligacao a terra
adequada

¢ Quando tiver lido este manual de instru¢des, guarde-o para futura referéncia. Se outra pessoa utilizar o aparelho, certifique-se de que esta recebe

também este manual.

1 PRECAUCOES DURANTE A INSTALACAO

/\ PERIGO ‘

/\ CUIDADO

O sistema destina-se a utilizacao
doméstica.

Quando usado em ambientes
exigentes, como numa instalagao
industrial, o equipamento pode
ter um desempenho pouco
satisfatorio.

Nao instale num local onde existe o
risco de uma fuga de gas inflamavel.

As fugas de gis podem provocar
incéndios.

Dependendo do local da instalacao,
podera ser necessario um disjuntor de
fugas com ligacao a terra.

Se nio instalar um disjuntor de

fugas com ligac@o a terra, pode
apanhar um choque eléctrico.

O sistema deve ser instalado pelo seu
revendedor ou por um técnico de
instalacao qualificado.
Nao se aconselha que tente
instalar o sistema, pois o
manuseamento incorrecto podera
provocar fugas de agua, choques
eléctricos ou incéndios.

1 PRECAUCOES DURANTE A

Certifique-se de que instala a mangueira
de escoamento correctamente para que a
4gua escorra para fora.

Uma instalag@o incorrecta pode
causar um derrame de 4dgua na
divisdao, molhando a mobilia.

OPERACAO

Certifique-se de que o sistema tem uma
ligacao terra adequada.

Os cabos de terra nunca devem
ser ligados a um tubo de gis,
tubo de agua, condutor do péra-
raios ou cabo de terra de um
telefone. A instala¢ao incorrecta
do fio de terra podera dar origem
a choques eléctricos.

/\ PERIGO

Nao se exponha ao ar de arrefecimento
durante muito tempo.

O

Esta situagdo podera afectar o seu
estado de saade e provocar
problemas de satde.

Nao introduza nenhum objecto na
entrada de ar.

O

Isto poderé provocar ferimentos,
pois a ventoinha interna roda a
alta velocidade.

-~

Guarde o controlo remoto fora do
alcance das criancas.

Se nd@o seguir esta indicagao,
pode fazer com que as pilhas
sejam engolidas ou provocar
outros acidentes.

/\ CUIDADO

Utilize apenas fusiveis autorizados.

O

A utilizac@o de fios de ago ou cobre
em vez de um fusivel autorizado é
estritamente proibida, pois pode
causar uma avaria grave ou
incéndio.

Nao manuseie os interruptores com
as maos molhadas.

O

Isto podera provocar um choque
eléctrico.

Nao se balance ou pendure na unidade
interior.

Em caso de queda da unidade
interior, podera sofrer
ferimentos.

%,

Nao coloque um insecticida inflamavel
ou spray de tinta junto do ventilador,
nem pulverize directamente sobre o
sistema.

® Podera resultar em incéndio.

Nao devera expor qualquer dispositivo
de combustédo directamente ao fluxo
de ar do aparelho de ar condicionado.

O

O dispositivo poderd funcionar
incorrectamente.

Nao lave o aparelho de ar condicionado
com agua.

Podera
eléctricos.

provocar choques

%,

0 sistema s6 deve ser utilizado para o fim a que se destina e néo para
qualquer outro fim como por exemplo conservacéo de alimentos, plantas
ou animais, dispositivos de precisao ou obras de arte.
O sistema destina-se a ser utilizado
apenas em divisdes comuns de uma
casa de habitac@o.
Qualquer outro tipo de utilizago do
sistema podera deteriorar a qualidade
dos alimentos, etc.

Nao coloque nenhum recipiente com
agua, como vasos por exemplo, sobre

a unidade.

O

A entrada de 4dgua na unidade
podera danificar a instalagdo e
assim provocar choque eléctrico.

134 -

Nao instale o sistema onde a direccao
do fluxo de ar esteja directamente
direccionado para plantas ou animais.

Podera afectar o estado de satde
deles.

%,



1 Precaucoes relativas a seguranca

/\ CUIDADO

Nao se sente sobre o aparelho de ar

condicionado nem coloque nada em
cima deste.

Se a unidade cair ou se alguma
coisa ai colocada cair, as pessoas
nas proximidades poderao ferir-se.

%,

Apés um longo periodo de utilizagao,
verifique regularmente a estrutura de
apoio da unidade.

® Se nao reparar imediatamente

Nao toque nas aletas em aluminio no
permutador de calor.

® Pode causar ferimentos

Nao coloque aparelhos domésticos

eléctricos ou artigos para a casa por

baixo das unidades interior ou exterior.

A condensagao que pinga da
unidade poderd manchar objectos e
causar acidentes ou choque
eléctrico.

%,

quaisquer danos, a unidade

poderd cair e causar danos
Nao actuar o sistema sem o filtro de
ar.

pessoais.

Poderd causar um mau
funcionamento do sistema
devido a obstrugio do
permutador de calor.

Nao desligar a alimentacao eléctrica
imediatamente apos parar a operacéao.

O

Aguarde pelo menos 5 minutos,
caso contrario existe o risco de
fuga de agua ou avaria.

Nao controle o sistema com o
interruptor de energia principal.

Pode causar incéndio ou fuga de
agua. Além disso, o ventilador pode
comegar a funcionar
inesperadamente, o que pode
causar lesoes corporais.

%,

Se utilizar o sistema em conjunto com

um dispositivo de combustao, deve

renovar regularmente o ar do interior

da casa.
Uma ventila¢do insuficiente

0 pode provocar acidentes devido
a falta de oxigénio.

Coloque-se firmemente em cima de um
escadote ou de outro objecto estavel
quando retirar o painel de entrada e os
filtros.
Se ndo seguir esta indicagao,
pode resultar em danos fisicos
devido a objectos que nao
estejam bem fixos lhe possam
cair em cima.

Quando limpar o sistema, desligue a
unidade e desligue a fonte de
alimentacao.

Nunca abra o painel enquanto a
ventoinha interna esté a girar.

-~

Nao coloque objectos nem os
amontoe nas cercanias da unidade
externa.

0

Se existirem objectos ou folhas
em torno da unidade exterior,
poderao entrar animais
pequenos na unidade e entrar em
contacto com partes eléctricas,
causando uma avaria grave,
fumo ou um incéndio.

Contacte o seu fornecedor para
limpar a parte de dentro da unidade
interior. Nao tente fazé-lo vocé

mesmo.

A utilizagdo de um detergente
nao autorizado ou um método de
lavagem inadequado poderd
danificar os componentes de
plastico da unidade e causar
fugas. Poderao também ocorrer
danos, fumo ou incéndio se o
detergente entrar em contacto
com as partes eléctricas ou o
motor da unidade.

Desligue a unidade e a fonte de

alimentacao se ouvir trovoes ou se
existir perigo de relampagos.

Tal podera danificar a unidade

1 PRECAUCOES PARA A RECOLOCAGAO OU REPARAGOES

/\ PERIGO

Nao efectue quaisquer reparacoes ou
modificacées. Contacte o revendedor

se a unidade necessitar de reparacao.

Se vocé reparar ou modificar a
unidade, poderd causar fuga de
agua, choque eléctrico ou incéndio.

Para mais informacoes sobre
reparacoes contacte o seu
fornecedor.

Reparacoes mal feitas podem dar
origem a choques eléctricos,
incéndio, etc.

No caso do seu ar condicionado ser
recolocado num outro sitio, contacte o
seu fornecedor ou um instalador
profissional.

Uma instalacao inadequada
podera provocar fugas de 4gua,
choques eléctricos, incéndio, etc.

Se reparar em algo fora do normal
(cheiro a queimado, etc.) desligue o
sistema e a fonte de alimentacéao e
contacte o seu fornecedor.

A utiliza¢@o continuada do sistema
em circunstancias anormais podera
resultar em avaria, choque
eléctrico, incéndio, etc.

Se o ar condicionado for incapaz de arrefecer ou aquecer a divisdo, podera ter
uma fuga de refrigerante. Contacte o seu fornecedor.
Caso haja a necessidade da adicao de refrigerante, consulte o seu revendedor

para instrucoes apropriadas.

O refrigerante utilizado no ar condicionado € seguro. No entanto, se subitamente houver uma
fuga de refrigerante da unidade para um termoventilador, fogao, placa térmica ou outra fonte

de calor, podem gerar-se gases nocivos.
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Nome de cada peca e respectivas funcoes
UNIDADE PARA O INTERIOR

( Painel de entrada de ar
Puxa o ar interior. @ Pagina 149
( Filtro de ar

Retem o po ou sujidade do ar que entra.

@ Pagina 149

( Filtro de limpeza do ar
-
@ Pagina 150
l L { Sensor de temperatura da divisdo
—
—( Permutador de calor
nl &L o

[ : Wf Lz ( Saida de ar

ar é insuflado a partir daqui.

Ventoinha da unidade interior

U NN

relha de ajuste de direccao do fluxo de ar para a esquerda/direita

ﬁ' Pégina 142

Aba de regulacao do fluxo de ar para cima/baixo

ﬁ Pagina 142

TUBO de drenagem

Escoa a agua da unidade interior.

—( Ligacdo da canalizacao de refrigerante e fio eléctrico

( Painel superior de entrada de ar

@ Pagina 149

2/

//'

J\ N (&) M)

)
(

NN N N

UNIDADE EXTERIOR
( Entrada de ar )
(na superficie lateral e traseira)
( Saida de ar )
N
( Ventoinha da unidade exterior )
( Permutador de calor )
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Nome de cada peca e respectivas funcoes

Seccgéo do visor da unidade

( Botao ON/OFF da unidade )

Este botdao pode ser utilizado para ligar ou desligar a unidade

®

quando o controlo remoto nao esta disponivel. ﬁ Pégina 138

(Receptor de sinal do telecomando)

RUN
TIMER

HI POWER
3D AUTO

N

—( Luz RUN (HOT KEEP) (verde/azu@

Tlumina-se durante a operagao.
verde: Excepto funcionamento no modo ECONO
azul: funcionamento ECONO

¢ Pisca quando o fluxo de ar para por causa de

ON.“OFF

“RETENCAO CALOR” e “operagio
. LIMPEZA”.
1.5 sec.
@ F—— on =
RETENCAO
) CALOR
B ol ULUL
0.5 sec.
(G kel
ON
Operacio J I_
[][][] LIMPEZA oo

1 sec.

( Indicacao 3D AUTO (verde) )

Tlumina-se durante a operagio e a operagiio 3D AUTO de limpeza.

@ Pagina 147

Guz de HI POWER (POTENCIA ELEVADA) (verdeD

Acende durante o funcionamento no modo HIGH POWER (poténcia elevada).

Acessdrios

Controlo remoto sem fio Suporte do controlo

remoto sem fio

funcionamento.

nem coloque objectos junto a unidade interior.

Filtro de agentes
(Cor de laranja claro)

Filtro desodorirante reciclavel
(Cor de laranja)

- A\ CUIDADO N

* Nao toque no painel de entrada de ar enquanto estiver em

O painel de entrada de ar abre-se quando o sistema estd em funcionamento.
Nao instale a unidade de maneira que o painel de entrada de ar nao se possa abrir,

—( Luz TIMER (amarela)

Tlumina-se durante a operacio TEMPORIZADOR.

alergéneos @&
Pilhas
(RO3(AAA, Micro) x2)

W

Chave de fendas (quantidade: 2)
(para montagem do suporte do controlo
remoto)

Pk

+ Sinal sonoro para controlo remoto

sinal sonoro (PiPi).

MED =» LO = AUTO —HI

Pl Pl PIPI Pl

t I

Quando a temperatura ¢ predefinida para 24 °C, a operacao automatica e o fluxo de ar automético sao seleccionados, produzindo-se um

Ao desligar o ar condicionado pressionando o botdo ON/OFF (excepto no modo de LIMPEZA), é produzido um alarme sonoro (Pi).
Esta func@o € atil para utilizar o ar condicionado no escuro.

Predefinir a temperatura

cdedd2dd 2052 b
PI PI PIPI PI Pl
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Manuseamento do controlo remoto

Substituicao das pilhas |

As situagdes que se seguem significam que as pilhas estdao gastas. Substitua as pilhas velhas por novas.
O sinal sonoro de recep¢@o nao € emitido quando € transmitido um sinal.

A indicag@o desaparece.

-

1

Tire a tampa e retire as pilhas
usadas.

2

Introduza pilhas novas.
RO3(AAA, Micro)x2.

N

¥

Preste atengéio
as marcas B e ©

"

e

~~

Feche a tampa.

Pressione o botdao ACL com a
ponta de uma caneta.

E apresentado o modo de defini¢ao
do temporizador.

@ Pagina 139

J

00k \

Nao misture pilhas novas com pilhas usadas.

Retire as pilhas quando o controlo remoto nao for utilizado durante um longo periodo de
tempo.

O periodo de utilizagao recomendado para uma pilha em conformidade com JIS ou
IEC devera ser de 6 a 12 meses em utilizacdo normal. Caso seja utilizada durante mais
tempo ou se for utilizada uma pilha nao especificada, poderao ocorrer fugas de liquido da
pilha o que provocaré avarias no controlo remoto.

O periodo recomendado estd impresso na pilha. Este podera ser menor devido ao
tempo de fabrico da unidade. No entanto a pilha podera ainda estar em condi¢des de
funcionamento apds o fim do seu tempo de dura¢do nominal.

J

Quando o visor apresentar alguma condicao fora do normal, pressione o

botao ACL com a ponta de uma caneta.

| Utilizacao do suporte do controlo remoto |

O controlo remoto pode ser fixo a uma parede ou coluna utilizan-
do o respectivo suporte. Antes de instalar o controlo remoto
verifique se o aparelho de ar condicionado recebe os sinais
correctamente.

Para instalar ou retirar o controlo remoto desloque-o para cima
ou para baixo no suporte.

Nota de aviso para o manuseamento do controlo remoto

® Estritamente proibido

* Nao o aproxime de locais com

temperaturas altas como por
exemplo uma escalfeta ou um
forno.

Nao deixe o controlo remoto .
exposto a luz solar directa ou
outro tipo de luz forte.

Nao deixe cair o controlo remoto.
Manuseie-o com cuidado.

¢ Nao coloque nenhum obstaculo

entre o controlo remoto e a

Nao derrame liquidos sobre o .
controlo remoto.

Nao coloque objectos pesados em

cima do controlo remoto, nem o
unidade.

pise.
Falha de funcionamento com o controlo remoto
(e As pilhas estao a ficar gastas? ¢ Se a operag@o falhar, accione a unidade com a fungao ﬁv Abaixo )

de operag@o temporaria.
Contacte o seu fornecedor para proceder a verificagao
do controlo remoto.

ﬁ' "Substitui¢do das pilhas" em cima.

Substitua as pilhas por novas e volte a tentar a operagao.

Operacao de funcionamento temporario

¢ O botao ON/OFF da unidade funciona para operar temporariamente a
unidade quando n@o se utiliza o controlo remoto por qualquer razao.

Programa de funcionamento

- OPERATIONMODE : AUTO

+ FAN SPEED AUTO (& T T E
—

+ AIRFLOW AUTO

( Botao ON/OFF da unidade)

* O funcionamento € iniciado premindo o botao ON/OFF da unidade
e & interrompido se premir novamente este botdo.

¢ Nio mantenha premido o botdo ON/OFF da unidade por mais de 5 segundos.
(Mante-lo premido durante mais de 5 segundos define o arrefecimento automético utilizado durante a assisténcia técnica ao recolocar o ar
condicionado.)
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Seccao de operacao e do visor do controlo remoto

Seccao de operacao

@léo FAN SPEED (VELOCIDADE DA VENTOINH@—

De cada vez que o botao B é premido, o
visor muda pela sequéncia.

Pagina 140

( Botao HI POWER/ECONO

Este botdo alterna o modo entre HIGH
POWER e ECONOMY.

Pagina 146

(Botéo da TEMP (TEMPERATURA)

Estes botoes definem a temperatura
ambiente (estes botdoes sao usados para

definir a hora actual e a fungdao do
temporizador).

5 )
( Botéo ON TIMER )

Este botdo selecciona o funcionamento ON

TIMER.
@ Pigina 144

( Botdo SLEEP

Este botao selecciona a operagao SLEEP.
&' Pagina 143

( Interruptor CLEAN

Este interruptor selecciona o modo de

LIMPEZA.
@ Pagina 147

( Botiio CANCEL

Este botdo cancela o temporizador ON, o
temporizador OFF e a operacdao SLEEP.

SLEEP

CLEAN!
\

e

TR

r—(Botéo de seleccéo do OPERATION MODE)

De cada vez que o W botao é premido, o
visor muda pela sequéncia.

ﬁ' Pagina 140, 141

Botao (luminoso) ON/OFF )

0]

novamente para parar.

Prima para iniciar a operacdo, prima

ER\{eget Xle)

Botéao AIR FLOW (UP/DOWN))

e~
CANCEL]

Este botao muda a direcg@o do fluxo de ar

(para cima/baixo). ﬁ Pagina 142

[_(Botéo AIR FLOW (LEFT/RIGHTD

Este botao muda a direc¢ao do fluxo de ar

(esquerda/direita). & Pagina 142

Botéao 3D AUTO )

Este botao ajusta a operagao 3D AUTO.

ﬁ Pagina 142

Botao OFF TIMER )

OFF TIMER.

Este botao selecciona o funcionamento de

ﬁ' Pigina 143

N

¢ A imagem acima ilustra todos os controlos mas, na pra-
tica, apenas sao mostradas as partes importantes.

Procedimento para a transmissio

L

Botao ACL )

¢ definir a hora.

Este interruptor destina-se a reiniciar o microcomputador

Pégina 138

—( Botso ALLERGEN CLEAR )

Este botao selecciona a operagdao ALLER-

GEN CLEAR.

Pigina 145

Sempre que cada um dos botdes do controlo remoto é premido - com o controlo remoto apontado ao aparelho de ar condicionado - & transmitido um sinal.
Quando o sinal é recebido correctamente, a unidade emitira um som.

Definicao da hora actual

B Ao inserir as pilhas, a hora actual é automaticamente definida no modo de configuragzo.
13:00 é exibida como a hora actual. Configure o relogio com a hora actual.

Exemplo: definir como 10:30.

N
Premir o interruptor ACL.
Prima com a ponta de uma esferografica, etc.
O visor com as horas pisca e pode ser ajustado para a hora actual.
J
N
Prima o botédo “@ ou &®”.
(defina-a como 10:30)
J
A
Premir o botdo ON/OFF (Ligado/desligado).
O visor passa de intermitente a uma luz fixa e a configuragio esta concluida
Certifique-se de que prime o botdo dentro de 60 segundos apds a Gltima operagao
no passo 2, caso contrario, a hora nao fica definida.
J

y

* A operagdo do temporizador funciona com base no relogio, por isso, ajuste-o
correctamente.
* Os dados do telecomando sao reinicializados quando se ajusta a hora actual.
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Operacao de modo AUTO

B Selecciona automaticamente o modo de funcionamento (COOL, HEAT, DRY) dependendo da temperatura ambiente quando o aparelho de ar

condicionado ¢ ligado.

Quando a unidade nao esta no modo AUTO:

m Prima o botao MODE.

Desloque a [marca M| para a posicio @ (Auto).

Direccione o controlo remoto para o ar condicionado e

I

Prima o botao ON/OFF.

1
2

Para parar: Prima o botao ON/OFF.

WPk

¢ Caso ndo seja expelido ar durante a
operagao.
Pagina 152
* Quando o filtro de limpeza incluido
for instalado, o aparelho de ar
condicionado limpara o ar durante a
operagao automatica.

¢ Ahoraactual e o MODO DE OPERACAO
predefinido aparecem enquanto o ar
condicionado esta desligado.

plijegerxle)

O modo AUTO pode
ser colocado em fun-
cionamento premindo
apenas o botao ON/

OFF.

¢ Se nio pretender o programa de modo AUTO, mude para
FRIO, CALOR, DESUMIDIFICACAO ou VENTOINHA

em vez de AUTO.
(‘5= Pagina 141

¢ Procedimento para a regulac@o da direc¢io do fluxo de ar.

ﬁ Pagina 142

Regulacao da temperatura durante o modo AUTO

M E possivel regular a temperatura do ar mesmo durante o funcionamento no modo automético. Existem 6 niveis de regulac@o possiveis utilizando o

botao @ ou ™.

Durante o funcionamento automético é predefinida a temperatura de 24°C para o aquecimento e arrefecimento.
Quando é necessaria uma mudancga de temperatura.

ITSUBISHI

(] . ~
s MITEVRIEW Prima o botao @ ou ™.

( Quando estd um pouco frio)

EHi{eget <]

6—>-5—>

Prima o botio @).

B Sempre que o botdo ¢ premido, o interruptor muda na seguinte sequéncia
-1 =20 =+ ............ +6.
Quando ¢ aparece +6, mesmo que o botdo @ seja premido, o indicador nao muda.

egDECONO | TEMP ‘ AR FLOW

( Quando esta um pouco quente. )

‘ _u’ Prima o botio &.
- O

B Sempre que o botao & € premido, o interruptor muda na seguinte sequéncia
+6 =45 =
Quando ¢ aparece -6, mesmo que o botdo ) seja premido, o indicador ndo muda.

+1 =0 —=> -1 ... —6.

Visor do Controlo Remoto

Aconfigurara | -6 | -

[-4] 3] -2]-1 [0 +1[+2[+3][+4][ +5] +6

femperatua (C) 18 | 1

[20[21[22]23 24| 25| 2627 [ 28] 29[ 30

FAN SPEED (VELOCIDADE DA VENTOINHA)

B Podera escolher a capacidade do ar condicionado quando esti no Prima o botdo FAN SPEED.

modo de aquecimento, de arrefecimento ou de ventilago. Desloque a [marca W] para a posi¢ao preferida de velocidade da ventoinha.
Capacidade de funcionamento escolhida por si FAN SPEED I—' AUTO HI MED Lo 7
Definida automaticamente pelo micro-computador AUTO
Funcionamento potente com elevada capacidade HI
Funcionamento normal MED
Funcionamento para poupanga de energia LO * Ao mudar o FAN SPEED de HI para LO, podera ouvir-se o som do

refrigerante a fluir.
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Operacao de modo COOL/HEAT/DRY/FAN
Direccione o controlo remoto para o ar condicionado e .

Prima o botao de seleccao MODE.

Desloque a [marca M| para a posi¢ao de operagio pretendida.

3k (Cool), & (Heat), () (Dry), £ (Fan)

Prima o botao ON/OFF.

Prima o botao TEMP.

Prima o botao (& ou ) para a temperatura preferida.

Standard

| S| 26°C~28°C
O

=
§‘22°C~24°C %‘24°C~26°C‘§‘ — |

°@°

-
SLEEP  CANCEL ™ALLERGEN

CLEAN 4 ACL

4

Procedimento de regulag@o da direcc¢ao do fluxo de ar.

@ Pégina 142

S
‘m Para parar: Prima o botdo ON/OFF.

¢ Caso nao seja expelido ar ao iniciar a operagao de aquecimento. J
ﬁ Pagina 152

Prima o botao FAN SPEED.

Defina a velocidade da ventoinha como preferir.

Q 0O

* O programa de funcionamento pode também ser definido ou
alterado quando o aparelho de ar condicionado ndo estd a
funcionar.

Definicao de temperatura operacional do ar condicionado

B Utilize dentro do seguinte limite de funcionamento. O funcionamento fora deste limite pode resultar na protecgao dos dispositivos a serem
activados, fazendo com que a unidade nao funcione.

Operacao de refrigeracao Operacao de aquecimento
Temperatura exterior | Aproximadamente -15 a 46 °C Aproximadamente -15 a 21 °C
Temperatura interior | Aproximadamente 18 a 32 °C Aproximadamente 15 a 30 °C

Abaixo de aproximadamente 80%

A utilizagao a longo prazo da unidade com o nivel de
Humidade interior |humidade a exceder os 80% pode resultar em condensagio —
que se forma na superficie da unidade interior, levando a
formagao de gotas de agua.

Caracteristicas das operacoes no modo de HEAT

Mecanismo e capacidade do funcionamento no modo de HEAT

B Mecanismo

* A unidade retira calor do ar exterior frio, transfere-o para o interior e aquece a divisdo. E uma caracteristica do sistema de bomba de calor que a
capacidade de aquecimento diminua quando a temperatura do ar exterior desce.

¢ Podera demorar algum tempo para fornecer ar quente depois de ligar o ar condicionado.
¢ Se a temperatura exterior for extremamente baixa, sera melhor utilizar uma fonte de calor adicional.

Descongelacao

Se a temperatura exterior for baixa e a humidade alta, o permutador de calor na unidade exterior pode ganhar gelo, o que impede um aquecimento eficiente.
Se tal acontecer, a funcdo de descongelamento automatico é activada e, durante o descongelamento, a operacéao de
aquecimento para durante 5 a 15 minutos.

¢ As ventoinhas das unidades interior e exterior param e a luz RUN pisca lentamente (1,5 seg. ON, 0,5 seg. OFF) durante a descongelagéo.

* A unidade exterior podera produzir algum vapor durante a descongelag@o. Isto serve para ajudar o processo de descongelag@o e nao & uma avaria.
¢ A operagao de HEAT ¢é retomada assim que a operagao de descongelagio termina.
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Ajuste da direccao do fluxo de ar

s { Ajuste da direccao do fluxo de ar

W A direcgdo para cima/para baixo pode ser ajustada com o botao AIRFLOW < (UP/DOWN) do controlo remoto. Todas as vezes que premir este
botdo, o modo muda da seguinte maneira:

Muda para o modo FLUXO DE AR (PARA CIMA/BAIXO).

Rqﬁ—ﬁlﬁﬁlﬁﬂ—.ﬂ—.@lﬁﬂ

i
ba parada) (em movimento)

B A direcci@o para a esquerda/para a direita pode ser ajustada com o botao AIRFLOW -a» (LEFT/RIGHT) do controlo remoto. Todas as vezes
que premir este botdo, 0 modo muda da seguinte maneira:
Muda para o modo FLUXO DE AR (ESQUERDA/DIREITA).
- J— J— —J —J
4 4 4 A A h

(Aleta parada) A

3 3 (3

V/\Y/\N 1Y) 4 D 1N

(em movimento)

L 4

NOTA PARA A OPERACAO DE AQUECIMENTO

* Quando a operagio se inicia, a direc¢do da aba e da ripa é fixada na posicao horizontal/central, de forma a evitar as correntes de ar frio, e regressa a posi¢iao que
estava definida depois do fornecimento de ar quente se iniciar.

* A direcgao da aba e da ripa sera controlada na posigao horizontal/central quando a temperatura da divisdo atingir a temperatura definida e o compressor para ou
quando o descongelamento estd em funcionamento.

¢ A direcg¢ao do fluxo de ar nao pode ser definida durante o periodo anteriormente mencionado. Altere a defini¢do da direc¢io do fluxo de ar depois do ar quente ser
fornecido e a aba/ripa voltar para a posi¢ao definida.

MEMORY FLAP (ABA OU ALETA PARADA) |

Quando prime uma vez o botao FLUXO DE AR (PARA CIMA/BAIXO ou ESQUERDA/DIREITA)
enquanto a aba ou a ripa esta em funcionamento, esta para de oscilar na posi¢ao. Dado que o angulo é
memorizado no microcomputador, a aba ou a ripa ficara automaticamente ajustada neste angulo quando
a proxima operagio for iniciada. Como este angulo ¢ memorizado no microcomputador, a aba ou a aleta
& automaticamente reposta nesse angulo quando comeca a operacio seguinte.

[ /\ PERIGO

Nio exponha um objecto directamente ao fluxo de ar do ar condicionado durante muito tempo. ]

¢ Angulo recomendado da aba durante a paragem

\//J (Ventilagao com
HEAT // inclinag@o para a

/\ CUIDADO L frente)

* Quando esta na operagao COOL (FRIO) ou DRY (DESUMIDIFICACAO), ndo uti-
lize durante demasiado tempo com o fluxo de ar virado completamente para baixo. \
Caso contrario, pode surgir condensac¢@o na grelha de saida e pingar para o ch@o. COOL, DRY \//:J (Ventilagao

Caso contrario, podera aparecer condensagio na grelha de saida e comegar a pingar. horizontal)
* Nao tente ajustar as abas ou ripas a mao, pois o angulo de controlo pode mudar ou
entao a aba ou ripa pode nao ficar completamente fechada.

Operacao 3D AUTO

B A velocidade do ventilador e a direc¢@o do fluxo do ar sdo automaticamente controlados, permitindo o condicionamento de ar eficiente do ambiente

inteiro.
\ Premir o botdo ON/OFF (Ligado/desligado).

4 MITSUBISHI g

MW HEavY INDUSTRIES, LT,

N

Premir o botéao 3D AUTO.

Sempre que prime o botdo 3D AUTO , o indicador altera pela seguinte ordem:

Sem indicagdo
(3]?:[?11:?)) (Operagdo normal)

Procedimentos de liberacao

eOECONO | TEMP Premir o botdo 3D AUTO de modo a apagar o indicador 3D AUTO.

- -
I, O 2

3D
wer S

| 9P ¢ A operac@do 3D AUTO é cancelada quando comutar para o programa de operac@o.
SLEEP  CANCEL “ALLERGEN ¢ Ilumina-se o indicador de 3D AUTO durante a operagao de 3D AUTO.
* Se a operacdo 3D AUTO for cancelada, a direcgao do fluxo do ar retoma o ajuste
BN AcL utilizado antes da utilizago de 3D AUTO.
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Operacao SLEEP TIMER

B A unidade para automaticamente depois de passar o tempo ajustado.
A temperatura definida € automaticamente ajustada de acordo com o tempo decorrido para evitar um arrefecimento ou aquecimento excessivo.

ﬁ» Pigina 145

e9DECONO | TEMP | (AR FLOW

SLEEP  CANCEL

CLEAN

1

Defina um novo tempo premindo o botao SLEEP.

— Alteracao da hora definida

— Como cancelar

Prima o botao CANCEL para desligar o indicador
SLEEP.

Prima o botao SLEEP.

B Se for premido enquanto a unidade esta desligada,

aoperagao TEMPORIZADOR SLEEP inicia-se com as defini¢des da Gltima operacéo
e o ar condicionado ¢ desligado depois de passar o tempo definido.

B Se for premido enquanto a unidade esta ligada,

o ar condicionado € desligado depois de passar o tempo definido.
Todas as vezes que o botao for premido, a indicagdo muda da seguinte forma:

(=] & &
,lH L:'H 3” ..(em unidades de uma hora) ——
T S
em indicagao
(cancelado) [ 9”
Exemplo: Prefere que pare apds 7 horas.

Defina '-I’H

A luz do temporizador (amarela) esta ligada.

s

* A unidade para depois de passar o tempo ajustado.

* A operagao SLEEP n#o funciona durante a operagio ALLERGEN CLEAR.
¢ Nao pode ser definido a0 mesmo tempo com TEMPORIZADOR OFF.

Operacao OFF TIMER

B A unidade para automaticamente quando chega ao tempo ajustado.
Com o ar condicionado desligado, inicie a operag@o a partir do Passo 1. Com o ar condicionado em funcionamento, inicie a operagao a partir do

Passo 2.

MW HEAVY INDUSTRIES, 17D,

[ H POWER = 1
@)

e?)ECONO | TEMP | |ARRFLOW

- [

SLEEP  CANCEL | “ALLERGEN

CECE—
CLEAN % ACL

— Alteracao da hora definida

Defina uma nova hora ao utilizar o botao de OFF TIMER.

Exemplo: Prefere que pare as 22:30.

Prima o botao ON/OFF.

Prima o botao OFF TIMER.
O indicador OFF TIMER esta a piscar.

N
Prima o botédo “@ ou ©@”.
De cada vez que o botdo (®) é premido, o visor muda pela ordem:
0:00—>0:10—+0:20—>--- — 1:00—»1:10 —» (unidades de dez
minutos) —l
De cada vez que o botdo & é premido, o visor muda pela ordem:
0:00+23:50 +23:40 = --- +23:00 +22:50 - (unidades de dez
minutos) —l
Defina 22:30.
J

Prima o botao OFF TIMER.

O visor passa de intermitente a uma luz fixa e a configuragio esta concluida.
A luz do temporizador (amarela) esté ligada.

— Como cancelar

Prima o botao CANCELAR para desligar o visor do
temporizador.

¢ A unidade para no fim da hora definida.

¢ Certifique-se de que prime o botao dentro de 60 segundos apds a Gltima
operagao no passo 3, caso contrério, a defini¢ao nao fica concluida.

¢ A hora actual ndo € apresentada durante a operagaio TEMPORIZADOR OFF.

¢ A operacio OFF-TIMER nio funciona durante a operagio ALLERGEN CLEAR.

¢ Diferente da operagio do TEMPORIZADOR SLEEP, o ajuste automético da
temperatura definida n@o se pode fazer durante a operagago TEMPORIZADOR
OFF.
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Operacao ON TIMER

B A operagao inicia-se 5 a 60 minutos antes do tempo definido para que a temperatura da divisao atinja o seu valor ideal na hora definida. @ Pagina 145
A opera¢ao ON-TIMER pode ser definida independentemente de o ar condicionado estar ou nao a funcionar.

() MITSUBISHI

MW HEAVY INDUSTRIES, LTD.

@)

—_—
SLEEP  CANCEL ™ALLERGEN

CLEAN ACL

1,3

— Alteracéo da hora definida

Programe uma nova hora utilizando o botao ON- TIMER.

— Como cancelar

Prima o botao CANCEL para desligar o indicador do
temporizador.

Exemplo: Neste caso, a temperatura de divisao preferida é pretendida as 8:00.

N
Prima o botdo ON TIMER.
O indicador ON TIMER (0N esta a piscar.
J
~
Prima o botédo “@® ou ®”.
De cada vez que o botdo () & premido, o visor muda pela ordem:
|-—>0:00—>0:10—>0:20—>--- = 1:00=>1:10 —> (unidades de dez minutos) —|
De cada vez que o botdo &) é premido, o visor muda pela ordem:
|—>0:00->23:50 +23:40 = --- =+23:00 =»22:50 -» (unidades de dez minutos) —|
Defina 8:00.
J
N
Press the ON TIMER button.
O visor passa de intermitente a uma luz fixa e a configuragio esta concluida.
A luz do temporizador (amarela) estd acesa.
A operagao para caso seja ajustada durante o funcionamento.
J

¢ O funcionamento inicia 5 a 60 minutos antes da hora definida.
* A luz do temporizador (amarela) desliga-se na hora definida.
¢ Certifique-se de que prime o botdo dentro de 60 segundos apos a Gltima operacao

* A hora actual nao € apresentada durante a operagaio TEMPORIZADOR ON.
* A operagio ON-TIMER nao funciona durante a operagaio ALLERGEN CLEAR.

no passo 2, caso contrario, a defini¢do nao fica concluida.

Operacao SLEEP TIMER + ON TIMER

B Operagio combinada do temporizador TEMPORIZADOR SLEEP e TEMPORIZADOR ON.

'SUBISHI

MW HEavy INDUSTRIES, LTD.

AR FLOW

-

Oy

AUTO

SLEEP  CANCEL QQ:LLERGEN

CLEAN 4 ACL

Alteracao da hora definida

Programe uma nova hora utilizando o botdo SLEEP ou ON-
TIMER.

Exemplo: Deve parar apds 3 horas e recomecar, aproximando-se da temperatura
definida as 8:00.

B Configuracdo SLEEP TEMPORIZADOR

Siga os procedimentos da pagina 143.

A
Defina — =
e
B Configuracao da operagcao ON TIMER

Definido pelo procedimento anteriormente mencionado em TEMPORIZADOR
ON.

inaOON
Defina E"-“-’
LI

A configurag@o do indicador de temporizador (luz amarela) desta unidade esta

concluida.

¢ Depois de ter decorrido o tempo definido para TEMPORIZADOR SLEEP, a
operacio para e recomega entre 5 e 60 minutos antes do tempo definido para o
TEMPORIZADOR ON.

* A luz do temporizador é desligada quando chega o tempo definido para
TEMPORIZADOR ON.

Como cancelar

Prima o botao CANCELAR para desligar o visor do temporizador.
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Operacao PROGRAMA TEMPORIZADOR

B As operagoes do temporizador na combinagao TEMPORIZADOR ON e OFF. Assim que isto tenha sido definido, as operacoes do temporizador
serao repetidas 2 mesma hora todos os dias, a nao ser que o botao ON/OFF seja premido.

Exemplo: Quando se pretende que pare as 22:30 e recomece, aproximando-se da
temperatura definida as 8:00.

B Definir o funcionamento do OFF TIMER

Defina seguindo os procedimentos na pagina 143. Defina

S [
cc3l
B Definir o funcionamento do ON TIMER

Defina seguindo os procedimentos na pagina 144.

., OOV
Defina E“-”—,
L

A luz do temporizador (amarela) na unidade acender-se-4 quando a
configurag@o estiver concluida.

O tempo definido serd apresentado na unidade de controlo remoto. O visor
mudara consoante o estado operacional.

Com o TEMPORIZADOR LIGADO, o ar condicionado comega a
funcionar. Com o TEMPORIZADOR DESLIGADO, o ar
condicionado para de funcionar.

Com o TEMPORIZADOR DESLIGADO, o ar condicionado pira
de funcionar. Com o TEMPORIZADOR LIGADO, o ar
condicionado comega a funcionar.

— Alteracao da hora definida

Defina uma nova hora ao utilizar o botdo de OFF TIMER ou ON TIMER.

— Como cancelar

Prima o botao CANCEL para desligar o visor do temporizador.

— TEMPORIZADOR SLEEP F—

Arranque de conforto

— —

Na operagio TEMPORIZADOR ON, a unidade inicia a operagao um pouco
antes, para que a divisido esteja a temperatura ideal a hora de ON. A isto
chama-se “Arranque de conforto”.
* Mecanismo
A temperatura da divisdo ¢é
verificada 60 minutos antes da
hora de ON. Dependendo da
temperatura dessa altura, o fun-
cionamento inicia-se entre 5 a 60
minutos antes do temporizador
passar para ON.

* A funcgao estd disponivel para o |
modo de operagao FRIO e
CALOR (incluindo AUTO). E
ndo para os modos de DRY.

» No modo COOL 4
(Interrupgao) Comega a funcionar

(Funcionamento)
Temperatura defini

Verificar a tem-
peratura ambiente
60 minutos antes.

Hora
definida

antes.

Quando estd seleccionado o TEMPORIZADOR SLEEP, a temperatura

definida € ajustada automaticamente ap6s algum tempo, assegurando que a

divisao nao estd demasiado fria durante o arrefecimento, nem demasiado

quente durante o aquecimento.

* Durante a refrigera¢ao: a temperatura predefinida diminui 1°C no inicio da
operagao SLEEP (a hora programada no temporizador). Depois disso, a
temperatura sobe 1°C por hora para ficar a uma temperatura 1°C mais
elevada em relag@o a temperatura actual.

Durante o aquecimento: a temperatura predefinida diminui 1°C no inicio
da operagao SLEEP (a hora programada no temporizador). Depois disso, a
temperatura desce 3°C numa hora e 6°C em duas horas em relagio a
temperatura actual.

Operacao ALLERGEN CLEAR

B E utilizado o poder das enzimas para eliminar os agentes alergéneos que se acumulam no
filtro de limpeza de agentes alergéneos.

Aponte o controlo remoto para o ar condicionado.

AIR FLOW

-

Q;

D
AUTO

CANCEL OQ/c\’LLERGEN

SLEEP

~
Prima o botao ALLERGEN CLEAR.
J
A
. prima o botdo ON/OFF ou ALLER-
Para parar: GEN CLEAR.
J/

¢ Uma vez que a temperatura do compartimento pode variar bastante,
recomendamos que esta operagio seja efectuada quando o compartimento nao
estiver habitado. (¢ automaticamente desligado depois de aproximadamente 90
minutos)

¢ Durante a operacio ALLERGEN CLEAR n@o é possivel efectuar operagdes
relacionadas com temperatura, velocidade da ventoinha, direcgao do ar e
temporizador.

CLEAN 4 ACL
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Operacao HIGH POWER/ECONOMY

Se o ar condicionado ndo esta a funcionar, direccione o controlo remoto para o ar condicionado e

N

Prima o botao ON/OFF.

@ J
Sk N\
O ~

0 Prima o botdo HI POWER/ECONO.

: * Quando o modo de operagao ¢ AUTO, COOL ou HEAT

De cada vez que o botao HPOWER/ECONO é premido, o indicador muda pela
1 ordem:
E@ ef@ Sem indicagesmm—
(HIGH POWER) (ECONOMY) (Operag@o normal)

Quando o modo de operagido é DRY ou PROGRAM TIMER
De cada vez que o botao HIPOWER/ECONO é premido, o indicador muda pela

ordem:
SLEEP  CANCEL ec@ Sem indicagdes
L e o ) (ECONOMY) (Operag@ao normal)
CLEAN 4%

2 |

— Relativamente ao funcionamento de HIGH POWER

Premindo consecutivamente o botao HI POWER/ECONO aumenta a intensidade da operag@o e da inicio a uma refrigeracio poderosa durante 15
minutos sem interrupgao. O controlo remoto indica EQ e a indicagio de VELOCIDADE DA VENTOINHA desaparece.

b S

¢ Durante a opera¢io HIGH POWER, a temperatura do ¢ Quando sao definidas as operagdes seguintes, a operagao ALTA
compartimento nao € controlada. Quando ocorre um arrefecimento POTENCIA sera cancelada.
ou aquecimento excessivo, prima o botaio HI POWER/ECONO @ Quando o botio Hl POWER/ECONO ¢é novamente premido.
novamente para cancelar a operagido de ALTA POTENCIA. (@ Quando o modo de operagio ¢é alterado.

¢ A operacaio HIGH POWER nio esta disponivel durante DRY, (® 15 min. depois de iniciada a operagio HIGH POWER.
fungdes do temporizador e operagao 3D AUTO. @ Quando premir o botio 3D AUTO.

* Quando a operagio ALTA POTENCIA ¢ definida apds a operagio . N3 : . .
TEMPORIZADOR LIGADO, a operagio ALTA POTENCIA tem Nao funciona enquanto o ar condicionado estiver DESLIGADO.
inicio a partir do tempo definido.

— Relativamente ao funcionamento de ECONOMY

Ao pressionar o botao ALTA POTENCIA/ECONO inicia uma operagao temporaria com a poténcia suprimida, de forma a evitar um arrefecimento
ou aquecimento excessivos.

A unidade funciona 1.5 °C acima da defini¢ao de temperatura durante o arrefecimento ou 2.5 °C abaixo da defini¢ao de temperatura durante o
aquecimento. O controlo remoto exibe ec@ e a indicagdo de “FAN SPEED” (VELOCIDADE DAVENTOINHA) desaparece.

Ak

* Entrard em operagio ECONOMIA da proxima vez que o ar * Quando sio definidas as operagdes seguintes, a operagio
condicionado funcionar nas seguintes situacoes. ECONOMIA sera cancelada.

(® Quando o ar condicionado for desligado no botao ON/OFF (» Quando o botao HI POWER/ECONO for novamente premido.

durante a operagaio ECONOMIA. (@ Quando o modo de funcionamento mudar de DRY para FAN.
(@ Quando o ar condicionado for desligado na operag@o

TEMPORIZADOR SLEEP ou OFF durante a operagio ¢ Nao funciona enquanto o ar condicionado estiver DESLIGADO.
ECONOMIA.

(@ Quando a operagio for retomada a partir da opera¢@o
LIMPEZA ou LIMPEZA ALERGENOS.
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Operacao SELF CLEAN

B A operagdo CLEAN nio deve ser executada depois de AUTO, COOL e DRY para remover a humidade da unidade interior e controlar o crescimento

do bolor e o desenvolvimento de bactérias.

Rli{egetxl¢)

DE

CLEA

Para activar a operagdo CLEAN, prima o interruptor CLEAN
com a ponta de uma caneta.

De cada vez que o interruptor CLEAN ¢ premido, o indicador muda pela ordem:

¢-¢? Sem indicagdes
| (CLEAN off)

(CLEAN on)

N

Duas horas depois, o ar condicionado pdra de funcionar automaticamente. Para
parar o ar condicionado imediatamente, pressione o botao ON/OFF.

A operagdo LIMPEZA nio funciona depois de terem terminado as operagdes
CALOR e VENTOINHA, TEMPORIZADOR OFF, SLEEP ¢ LIMPEZA
ALERGENOS.

A unidade interior funciona durante aproximadamente duas horas no modo
CLEAN.

O indicador RUN ilumina-se durante a operacio CLEAN.

LIMPEZA ALERGENOS.

estejam aderidos a unidade.

3 sec.
ON

OFF I_

—y
1 sec.

¢ Premir o botdo SLEEP ou ALLERGEN CLEAR durante a operacido de
LIMPEZA cancela esta e a unidade é ajustada na operagdo SLEEP ou

¢ Isto ndo é uma fungdo para a remocdo de bolor, germes ou fuligem que ja

Funcao Auto restart

B O que é a funcao Auto restart?

* A fungdo Auto restart regista o estado operacional do ar condicionado imediatamente antes de este ser desligado por um corte de energia e repde
automaticamente o funcionamento apés a alimentacdo ser restabelecida.

* As seguintes defini¢des serdo canceladas:
(1 Defini¢des do temporizador

(@ Operagdes de HIGH POWER (poténcia elevada)

- Pk

desactivada.

¢ A fun¢do Auto restart estd activada quando o ar condicionado é envidado da fabrica. Consulte o seu revendedor se esta fungio tiver que ser

¢ Quando ha falha de energia, a configuragdo do temporizador € cancelada. Quando a energia voltar, volte a configurar o temporizador.

Conselhos para uma operacao eficiente

B Siga as sugestdes que se seguem para conseguir a utilizagdo mais econémica e confortdvel da sua unidade.

-

Defina uma temperatura ambiente
adequada.

Temperaturas excessivamente elevadas ou
baixas ndo sdo benéficas para a sadde e
desperdi¢am electricidade.

Limpe os filtros frequentemente.

Os filtros obstruidos poderdo bloquear o
fluxo de ar e provocar um funcionamento
menos eficiente.

Evite a luz directa do sol e correntes
de ar.

Corte a luz directa do sol correndo as cortinas ou as
persianas quando o aparelho de ar condicionado estiver
no modo de arrefecimento. Mantenha as janelas e as
portas fechadas, excepto durante a ventilagdo.

Regule devidamente a direc¢édo do
fluxo de ar.

Regule o fluxo de ar para a esquerda/direita e
para cima/baixo para assegurar uma
temperatura ambiente estdvel.

Utilize a unidade apenas quando
necessario.

Utilize correctamente o temporizador para
colocar a unidade em funcionamento apenas
quando necessdrio.

Mantenha fontes de calor afastadas
durante o arrefecimento.

Tanto quanto possivel, mantenha as fontes de
calor fora da divisdo.
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Ajuste para o local da instalacao

B Leve em considerac@o o local da unidade de ar condicionado e ajuste a faixa de fluxo do ar (esquerda/direita) para maximizar o condicionamento do

ar.

SLEEP  CANCEL

CLEAN 4 ACL

4 MITSUBISHI

@)

ALLERGEN

Se o ar condicionado estiver em operacao, premir o botao
ON/OFF para parar.

O ajuste para o local da instalagdo nao pode ser realizado durante a operacio da unidade.

Premir simultaneamente os botées AIR FLOW < (UP/DOWN)
e AIR FLOW «» (LEFT/RIGHT) por 5 segundos ou mais.

Acende-se o indicador de local de instalag@o.

Ajuste do local de instalacéo do ar condicionado.
Premir o botdao AIR FLOW -a» (LEFT/RIGHT) e ajuste ao local desejado.

A cada premir do botao AIR FLOW -wm (LEFT/RIGHT), o indicador altera-se na
seguinte ordem:

—

(Instalagao no centro) (Instalag@o na (Instalag@o na
extremidade direita) extremidade esquerda)

Mantenha-o

premido durante,
60 seg.!

Premir o botao ON/OFF (Ligado/desligado).

E ajustado o local de instalagao do ar condicionado.
Premir dentro de 60 segundos apds o ajuste do local de instalagdo (enquanto o
indicador de ajuste do local de instalag@o estiver aceso).

Local de instalacao do ar condicionado e a faixa de alcance do fluxo de ar

4

O diagrama abaixo indica as faixas de alcance do fluxo de ar correspondente ao local de instalagdo do ar condicionado. Leve em conta a disposi¢ao do
ambiente e ajuste a faixa do fluxo de ar para maximizar a eficiéncia do condicionamento de ar.

-' -' -.
/ Ay

4

'——j

Faixa de alcance do fluxo de ar

(Instalag@o na extremidade esquerda)

| o S, |

Faixa de alcance do fluxo de ar

(Instalag@o no centro)

N
AN

~—

Faixa de alcance do fluxo de ar

(Instalag@o na extremidade direita)
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Manutencao

Antes da manutencao

Durante a época operacional

Lim|

1

Desligue a fonte de alimentacéao.
|

oN

=

OFF

) S—

peza do filtro do ar 0 intervalo normal é de uma vez de duas em duas semanas

Retire o filtro do ar Puxe o painel de entrada de ar para a frente.
Segure com cuidado as maganetas dos dois
lados e levante um pouco o painel para o

retirar para a frente.

.

* Nao derrame liquidos.

Existe o perigo de
choque eléctrico.

—ﬁ

2 Limpeza

Se o filtro estiver muito sujo, limpe-o com agua morna
(aprox. 30°C) e seque-0 minuciosamente.

A\ CUIDADO

¢ Nao limpe os filtros com agua a ferver.
¢ Nio os seque proximo de uma chama.
* Puxe-os para fora com cuidado.

RN

Limpe a unidade com um

pano macio e seco.

3

* Nao toque nas alhetas de aluminio do
aquecedor.

* Coloque-se com seguran¢ca numa escada
ou outro objecto estavel para remover o
painel de entrada de ar e o filtro.

Volte a instalar o filtro

Segure com firmeza o filtro dos dois lados, tal como
ilustrado a direita, e introduza de forma segura.

A colocagao da unidade em funcionamento sem os filtros provocara a acumula-
¢ao de p6 na unidade e podera provocar danos.

Nao utilize os seguintes artigos:

Agua quente (40°C ou mais).
Pode deformar ou descolorar a unidade.

Limpeza da unidade

Limpe a unidade com um pano macio e seco, ou utilize um aspirador.
Se a unidade estiver muito suja, limpe-a com um pano humedecido em 4gua

¢ Combustivel, diluente de tinta, benzina ou
detergentes, etc.

Podem deformar ou riscar a unidade.

Limpar o painel de entrada de ar

Remocgio e instalacdo do painel de entrada de ar.
Limpe o painel com um pano macio e seco.

A\ CUIDADO

morna.

¢ Nio lave o painel de entrada de ar com 4gua.

J \

Como abrir e fechar o painel de entrada de ar

Abrir

Coloque os dedos nas reentrancias de ambos os lados do painel e puxe o

painel para que fique aberto a cerca de 60 graus.

Painel
interior de
entrada de ar NS

N
Por favor, 52y

segure com

os polegares. Painel
{ exterior de
D entrada de ar

Fechar
Empurre ambas as extremidades uniformemente e pressione ligeiramente
também no centro.

~ Pk

O painel de entrada de ar consiste em duas partes: no painel externo de entrada de ar
(que pode ser sempre visto) e no painel interno de entrada de ar (que no pode ser visto
normalmente).

* Para abrir e fechar o painel de entrada de ar, por favor, posicione os dedos no
encaixe proximo da parte inferior de ambos os lados e puxe-o. Ao mesmo tempo,
por favor, segure a face do painel externo de entrada de ar com os polegares.

Isto evitard que o painel exterior de entrada de ar abra de repente, 0 que podera
acontecer sem o auxilio dos polegares, conforme se pode ver na imagem a direita.
E possivel ver o posicionamento correcto dos dedos na imagem a esquerda.

O painel externo de entrada de ar fechard automaticamente em aproximadamente 5
segundos apos ter fechado o painel interior de entrada de ar (se a unidade estiver
ligada). Por favor nao o feche a forca, caso contrario poderd danificar a unidade.
* Por favor no lave o painel de entrada de ar.

. J

Remocao, instalacao do painel de entrada de ar

Remocéo, instalacdo do painel superior de entrada de ar

Remover

Ao remover o painel de entrada de ar para limpeza interna ou outros fins,
abra o painel a 80 graus e puxe-o para a frente.

Instalacao

Fixe a extremidade superior do painel de entrada do ar mediante um leve
premir, para entao fechar o painel.

Remocao

Retire o painel de entrada de ar. () Segure o puxador do painel superior de
entrada de ar e levante-a até ouvir um clique e os encaixes saiam. (2) Puxe o
painel na sua direcc@o.

Instalagiao

Alinhe o painel superior da entrada de ar com a calha e deslize o painel para tras
até que chegue ao fundo. Empurre o painel até ouvir um clique e os encaixes se
fixem no devido lugar.

(Para instalar o painel superioé)de entrada de ar. Siga o procedimento inverso ao da remogao.)
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O arrefecimento/aquecimento & afectado pela obstrucao ou sujidade do filtro de ar e o ruido provocado pelo funcionamento
aumenta. Podera também aumentar o consumo de electricidade. Queira limpar o filtro do ar com intervalos adequados.

No fim do periodo de funcionamento No inicio do periodo de funcionamento

s N

1 Deixe a ventoinha a funcionar durante meio-dia.

~
Certifique-se de que ndo existem obstaculos que
bloqueiem o fluxo de ar em torno da entrada de ar e

Seque a parte interior da unidade. nas aberturas de saida das unidades interior e exterior.

Verifique se nao existe corrosao ou ferrugem na

2 Desligue a unidade e a fonte de alimentacao. estrutura de base da unidade exterior.

A unidade consome aproximadamente 2 W mesmo quando nao esta a
funcionar.
Desligar a fonte de alimentag¢io ajudara a poupar energia e dinheiro.

Assegure-se de que as ligacdes a terra nao estao
interrompidas ou desligadas.

3 Limpe e volte a colocar os filtros do ar. Certifique-se de que os filtros do ar estdo limpos.

4 Limpe as unidades interior e exterior. Ligue a fonte de alimentacéao.

5 Retire as pilhas do controlo remoto. Coloque as pilhas no controlo remoto.

(OO A QN =

. J

Instalacao, inspeccao e recolocacéo do filtro do ar condicionado

1. Abra o painel de entrada de ar e remova os filtros. ﬁ' Péagina 149

2. Retire do ar condicionado, os suportes de filtro com o filtro de limpeza do ar instalado
nos envoltorios.

3. Remova o filtro anti-alergia (laranja claro) do suporte e inspeccione-o. Utilize um
aspirador para remover poeiras ou sujidades do filtro anti-alergia. Substitua o filtro
anti-alergia se ndo puder ser limpo ou tiver sido removido por mais de 1 ano.(O filtro
anti-alergia deve ser substituido uma vez por ano. No entanto, o periodo de
substitui¢ao pode variar consoante as condigdes em que & utilizado.)

Remova filtro desodorirante reciclavel (laranja) do suporte e inspeccione-o.
Periodicamente, remova poeiras ou sujidade que possam existir no filtro
desodorirante reciclavel. Se filtro desodorirante reciclavel estiver muito sujo, pode
ser lavado com agua. No entanto, como o filtro é fragil, lave-o colocado no suporte,
para evitar que se danifique. Depois de o lavar, coloque-o ao sol para secar. A
exposicao a luz solar regenera a sua capacidade desodorizante.

(Nao deite fora os suportes dos filtros. Eles sdo reutilizaveis. ) Suporte do filtro

4. Instale o filtro de limpeza do ar com os suportes de filtro para entdo instalar os
suportes de filtro no ar condicionado. Filtro

Ak

¢ O filtro anti-alergia e o filtro desodorirante reciclavel podem ser
instalados do lado direito ou do lado esquerdo do ar condicionado.
¢ Instale o filtro anti-alergia com a luz laranja virada para a frente.

5. Instale os filtros e feche o painel. @ Pagina 149

/\ CUIDADO
¢ O permutador de calor podera magoar os seus dedos. ]

Entre em contacto com o seu revendedor para a troca do filtro de limpeza.

Item Funcionalldade cor

A resisténcia de enzimas ¢ utilizada para eliminar os agentes | Cor de laranja

Filtro anti-alergia . "
alergéneos que se acumulam no filtro. claro

Filtro desodorirante reciclavel | O efeito desodorizante é conseguido, destruindo as fontes de

odor no filtro. or de laranja
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Instalacao correcta

Posicéao de instalacdo adequada

* Naio coloque obstaculos a frente da unidade interior que impecam uma ventilagao e funcionamento adequados.

* Nio instale a unidade nos seguintes locais:
¢ Onde existe perigo de fugas de gas inflamavel.
¢ Onde exista grande quantidade de salpicos de 6leo.

¢ Poderé ocorrer um mau funcionamento devido a corrosao se a unidade tiver sido instalada numa estancia termal onde sejam gerados gases
sulfidricos, ou numa estancia balnear exposta a brisas maritimas. Contacte o seu fornecedor.

¢ O aparelho de ar condicionado e o controlo remoto devem estar pelo menos a 1 metro de distancia de um televisor ou radio.

* Drene o liquido provocado pela desumidificacdo da unidade interior para um local onde haja uma boa capacidade de drenagem.

Tenha atencao aos ruidos provocados pelo funcionamento!

* Quando instala a unidade, tenha o cuidado de escolher um local que possa aguentar bem o peso da unidade e que ndo provoque o aumento do
ruido ou vibrag@o. Se forem transmitidas vibragoes pela casa, coloque calgos a prova de vibragdes entre a unidade e as fixacoes.

¢ Escolha um local onde o ar quente ou frio, os ruidos do funcionamento das unidades interiores e exteriores nao causem qualquer incomodo aos
seus vizinhos.

* Naio deixe quaisquer obstaculos perto da entrada e saida da unidade exterior. Isto podera provocar um mau funcionamento e aumentar o ruido
provocado pelo funcionamento.

* Caso ouga um ruido irregular durante o funcionamento, contacte o seu fornecedor.

5

L Inspeccao e manutencao } N

Dependendo do ambiente de funcionamento, o interior do ar condicionado pode ficar sujo ao cabo de alguns anos de funcionamento. Tal reduzira

o desempenho. Para além da limpeza normal, recomendamos a realiza¢do de inspecgdes e manutengio. (Isto podera contribuir para que o ar

condicionado tenha uma vida @til mais longa e sem problemas).

¢ Contacte o seu fornecedor, ou qualquer distribuidor, para obter inspec¢do e manutengao. (Este servico sera cobrado).

¢ Recomendamos que a inspec¢@o e manutengio sejam levadas a cabo durante o periodo de nio funcionamento.

* Se o cabo de alimentagao deste aparelho estiver danificado, devera ser substituido apenas por uma oficina designada pelo fornecedor pois sao
necessérias ferramentas especiais.

Deteccao e resolucao de problemas

Por favor faga as verificagdes que se seguem antes de chamar os técnicos de assisténcia.

. ~ - \ Se o aparelho de ar condicionado
O aparelho de ar condicionado néo funciona. niio funcionar correctamente depois
i K K K K . de ter verificado os pontos a esquer-
O interruptor foi desligado? O temporizador foi colocado na Houve um corte de electricida- da ou se ainda existir alguma davida
posicdo ON? de ou existe algum fusivel fun- apos ter consultado a pagina 152
o : ,
| dido? . > bem como se ocorrerem as situagoes
%) ° descritas na pagina 153, desligue a
ON corrente e contacte o seu fornece-
% % N dor.
OFF
J
N _ R )
Fraca refrigeracao ou aquecimento
Regulou o termostato para uma O filtro do ar esta limpo? (Nao Deixou alguma janela ou porta
temperatura adequada? obstruido?) aberta?
temperalura\\ R R @ \
adequada ", R gﬁ E
@ S~——
4
J
)
Fraca refrigeracao
Entra alguma luz directa do sol Existe alguma fonte de calor na Existem pessoas a mais na divi-
na divisao? divisao? sa0?
J

e |

I Este ar condicionado utiliza um refrigerante alternativo (R410A). Informe o seu I
fornecedor sobre isso ao solicitar assisténcia técnica ou inspecg¢des e manutencao.

L o o o o o i — — — ———————————————————
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Aviso

P
A unidade nao reinicia imediatamente apods a ter desligado.

(A luz RUN esté acesa)

Nio
funciona?

, =°

o

O reinicio é bloqueado durante 3 minutos depois de ter parado a
operagao para proteger a unidade.

Espere trés
minutos.

O temporizador de protecg¢do de trés minutos no microcomputador
reinicia-o automaticamente.

N

Nao é expelido ar ao iniciar a operacao de AQUECIMENTO.

A luz RUN pisca lentamente
(1,5 seg. ON, 0,5 seg. OFF)

O fluxo de ar foi interrompido para evitar a ventilagao de ar frio até
que o permutador de calor interior aqueca (2 a 5 minutos).
(Programa RETENCAO CALOR)

Nao é expelido ar durante 5 a 10 minutos ou o ar que é
expelido nao esta quente na operacao de AQUECIMENTO.

A luz RUN pisca lentamente
(1,5 seg. ON, 0,5 seg. OFF)

Quando a temperatura exterior ¢ baixa e a humidade ¢ elevada, a uni-
dade por vezes faz uma descongelacio automética. Queira aguardar.
Durante a descongelac¢do podera haver expulsio de d4gua ou vapor da
unidade exterior.

Nio é expelido ar ao iniciar a operagido de DESUMIDIFICAGAO.

(A luz RUN esta acesa)

A ventoinha interior pode parar para evitar a re-evaporacio da
humidade obtida pela desumidifica¢@o e para poupar energia.

Ocorre alguma expulsao de vapor durante o funcionamento
no modo de COOL.

Isto pode acontecer se a temperatura ambiente e a humidade forem
muito elevadas. O vapor desaparece logo que a temperatura e a
humidade reduzam.

Sente-se um ligeiro odor.

O ar expelido durante a operagao podera ter odor. Isto é provocado por
tabaco ou cosméticos retidos na unidade.

Ouve um som brando de gorgolejo.

o

Este som € provocado pelo movimento do liquido refrigerante dentro
da unidade.

Ouve um som brando de fractura.

Isto é provocado pela expans@o ou contracgido causada pelo calor.

Sera emitido um ruido de interferéncia ou um som de
clique.

Isto é causado pela operagao das valvulas de controlo do refrigerante
ou dos componentes electronicos.

Depois de um corte de energia, a unidade nao reinicia
mesmo quando a alimentacéao é restabelecida.

Se a fungdo Auto restart ndao estd ajustada, a unidade n@o reiniciard
automaticamente. Utilize o controlo remoto para voltar a colocar a
unidade em funcionamento.

Os sinais do controlo remoto nao sao recebidos.

Os sinais do controlo remoto ndo podem ser recebidos se o receptor de
sinal no aparelho de ar condicionado estiver exposto a luz directa do
sol ou a outro tipo de luz forte.

Se for este o caso, tape a luz do sol ou reduza a intensidade da outra
luz.

Podera formar-se humidade nas grelhas de saida de ar.

Se a unidade for utilizada durante muito tempo sob condigdes de alta
humidade, poder-se-a formar humidade nas grelhas de saida de ar e
comegarem a cair gotas de agua.

E escutado um som sibilante proveniente da unidade externa.

O ruido significa que a velocidade de rotagao do compressor estd a
aumentar ou a diminuir.

O ventilador ndo para imediatamente apods a interrupgéao da
operacao.

Ventilador interno : O ventilador cessa 0 seu movimento apos 2
horas, caso esteja ajustado em operacdo CLEAN.

Ventilador externo : O ventilador cessa a rotagao apods 1 minuto para
proteger a unidade.

O indicador RUN continua aceso mesmo apés a interrupcao
da operacao.

O indicador RUN ilumina-se durante a operagaio CLEAN.
O indicador RUN apaga-se apos o término da operagao CLEAN.

Por vezes um som “Shooooo” pode vir, durante um curto
periodo de tempo, da unidade que esta desligada.

Este ¢ o som de quando a operagao de uma outra unidade é parada.
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Contacte o seu fornecedor

B Desligue imediatamente o interruptor de alimentacéo e informe o seu fornecedor caso ocorra qualquer uma das situacdes seguintes:

P
O fusivel ou o interruptor fundem-se
continuamente.

P
2

Os fusiveis fundem-se
frequentemente.

O cabo fica extremamente quente.
O revestimento do cabo esta estalado.

cado para o substituir para evitar acidentes.

/\ CUIDADO

Se o cabo de alimentagio ficar danificado, peca ao seu revendedor ou a um técnico qualifi-

A televisao, o radio ou outro tipo de
equipamento comec¢am a funcionar
mal.

5
L

I ]
A

Um dos interruptores nao funciona
correctamente.

B 2

Ouve um ruido estranho durante o fun-
cionamento da unidade.

o
S
~ iy

b

Quando ocorrem situacoes fora do vulgar, desligue
imediatamente a fonte de alimentacao e volte a ligar apés 3
minutos. Reinicia o funcionamento com o botdao ON/OFF do
controlo remoto e a situacao fora do vulgar persiste.

As luzes FUNCIONAMENTO e TEMPORIZADOR na secc¢ao
do visor da unidade piscam rapidamente (0,5 seg. ON; 0,5
seg. OFF) e nao funcionam.

Acerca do Condicionador de ar Multiplo

Operacao em Simultaneo

¢ Os aparelhos de ar condicionado ndao podem estar em modos de operagao diferentes a0 mesmo tempo, como, por exemplo, uma unidade estar
no modo “Cool” e outra unidade no modo “Heat”.

¢ Ao realizar operacoes diferentes, sera dada prioridade ao aparelho de ar condicionado que foi operado primeiro, de modo que o aparelho de ar
condicionado que foi operado depois iré realizar a operagao de saida de ar.

¢ Quando quiser dar prioridade ao aparelho de ar condicionado que foi iniciado mais tarde, pare o aparelho que tem prioridade ou fagca como que
o tipo de operag@o da unidade com prioridade corresponda ao tipo de operag@o da segunda unidade.

Operacao Automatica

¢ Quando o interruptor de operagao do controlo remoto estiver no modo “Auto”, o condicionador de ar selecciona automaticamente “Cool”,
“Dry” ou “Heat” ao iniciar a operag¢ao, dependendo da temperatura da area.

¢ Durante a operagao em simultaneo das unidades de ar condicionado, os modos de operagao podem ser automaticamente alterados em resposta
as temperaturas das areas individuais; isto faz com que a operag@o da unidade exterior seja interrompida. Neste caso, deve ser utilizado o modo
de “Cool” ou de “Heat” em vez de “Auto”. (Isto sO € relevante quando se esta a utilizar mais do que uma unidade de ar condicionado.)

Operacao de recuperacao do fluido de refrigeracao (6leo)

¢ Se as unidades internas nao forem operadas ao mesmo tempo por um periodo prolongado, o desempenho de refrigeracéo ou de aquecimento
pode diminuir temporariamente. Isso ocorre a fim de controlar a recuperagio do fluido de refrigeracao (6leo) na unidade interna que parou.
Nesse momento, serd ouvido o ruido do fluxo do fluido de refrigerac@o na unidade interna parada.
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Funcao de auto-diagnoéstico

B No nosso esforgo continuo para o fornecimento de um melhor servigo aos nossos clientes, instalamos um tipo de "juizes" que mostram as anomalias de cada fungdo do

modo que se segue:

Luz do temporizador
(TIMER) activada

|_

Luz de funcionamento (RUN)

Descrigao do problema

Causa

Erro sensor 1 de permutador de calor

Fio de sensor 1 do permutador de calor partido, ma ligagao do
conector

Pisca 2 vezes

Erro do sensor de temperatura ambiente

Fio do sensor de temperatura ambiente partido, conector mal ligado

[

Erro sensor 3 de permutador de calor

Fio de sensor 3 do permutador de calor partido, ma ligagao do
conector

Erro de voltagem do filtro activo

Fonte de alimentacao com defeito

Pisca 6 vezes

Erro do motor da ventoinha da unidade
interna

Motor da ventoinha avariado, conector mal ligado

A luz de funcionamento
(RUN) pisca per

Pisca 7 vezes

O refrigerante nao é suficiente
Vilvula de servigo fechada

Erro no sensor 1 do permutador de
calor

O refrigerante nao ¢ suficiente, fuga

Vilvula de servigo fechada

Fio do sensor 1 do permutador de calor partido, ma ligacao do
conector

&
vez
izador (

Luz do temporizador (TIMER)

Erro do sensor de temperatura exterior

Fio do sensor de temperatura exterior partido, conector mal ligado

Pisca 2 vezes

Erro do sensor do tubo de fluido do
permutador de calor

Fio do sensor do tubo de fluido do permutador de calor partido,
conector mal ligado

|_

Luz de funcionamento (RUN)
activada

I_

Pisca 4 vezes

Erro de sensor do tubo de descarga

Fio do sensor do tubo de descarga partido, conector mal ligado

Erro no sensor do tubo de suc¢ao

Fio do sensor do tubo de sucgio partido, méa ligagao do conector

Pisca 1 vez

Corrente definida

Bloqueio do compressor, fase aberta na saida do compressor, cur-
to- circuito no transistor de poténcia, valvula de servigo fechada

Pisca 2 vezes

Problemas na unidade externa

Transistor ou fio do compressor avariados, fio do compressor partido
Fio do sensor do tubo de descarga partido, conector mal ligado
Blogueio do

Pisca 3 vezes

Sobrecarga

Funcionamento em sobrecarga, sobrecarga

Pisca 4 vezes

Erro do transistor de alimenta¢ao

Transistor de alimentagio avariado

Pisca 5 vezes

do

Falta de gés, sensor do tubo de descarga com defeito, valvula de
servigo fechada

Pisca 6 vezes

Erro na transmissao do sinal

Fraca alimentag@o eléctrica, fio de transmissao do sinal partido,
placas da unidade interna/externa com defeito

Pisca 7 vezes

Erro no motor da ventoinha externa

Defeito no motor da ventoinha, falha de ligagao do conector

Lampada RUN pisca 2 vezes

Continua a piscar

T

Protec¢ao da pressio elevada de

ar )

Sobrecarga de gés, curto-circuito na unidade exterior

Pisca 2 vezes

|

Bloqueio do rotor

Defeito no compressor
Fase aberta no compressor
Defeito nas placas da unidade externa
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EuxapiotoUpe Tou etuAegate 10 KAMATIOTIKO MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES,
LTD. MNa va eEao@alioete TNV Aplotn Kal ToAUxpovn Aeltoupyia tou, dlaBacTe
TIPOOEKTIKA auTO To Eyxelpidlo Xprong mplv XPNOLUOTIOOETE TO KALLATIOTIKO.
AQoU dlapBdaoete TIG 0dnyieg, mapakahoUUe QUAAETE TIG 0 ACPANEG UEPOG Kal
avaTpEETE 0' AUTEG OTNV MEPITITWON TIOU £XETE EPWTNOELG OXETIKA E TN XPNON TNG
OUOKEUNG 1] OTNV TIEPIMTWON ToU MapouclacTolV MpoBAnuata.

TO OUYKEKPIUEVO KALUATIOTIKO TIPOOPIZETAL YIA OLKLOKN XP10N.

o e e e 1
I Mnv amneAeubepwvete To R410A otnv atpooalpa: To R410A eival cpeoploﬂxol

a€plo Tou Bepuoknmiou Mou KAAUMTETAL Ao To MPwTOKOAAO Tou KIOTO pe

L6uvale6 utiepBEpuavong Tou mAavntn (global warming potential - GWP) - 1975._!

H KALJATIOTIKY) CUOKEUT) TIOU SLaBETETE EVOEXOUEVWG VA PEPEL auTo !
To oUPBOAO. AUuTO onuaivel OTL Ta AMOBANTA NAEKTPLKOU Kcul
nAekTpovikoU eEomAtopol (AHHE, énwg avagepovtal otnv odnyia l
2002/96/EK) dev 8a mpérmel va avaplyvlovTal Ue Ta YEVIKA OLKIAKA |
anoppippata. Ot KALATIOTIKEG CUOKEUEG Ba TpEmel va ene&epyalovral I
oe efouolodoTnuévn eykataotaon enefepyaciag yla

emavaypnoLdoroinon, avakUKAwon Kal avaktnon, eve dev 6a npén81|
V0 aroppinTovTal 6Toug dNHOTIKOUG XWPOUG GUANOYTG ATTOPPLUMATWV. |
Ma mMeplocoTEPEG TANPOPOPIEG EMIKOLVWVIOTE HUE TOV Texvu«')l
— — — TonoBEmONG N TIg ToMKES APXES._ _ J

r
I
I
I
I
I
I
I
L
e e e e e —_————— .l
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
L

To mapov cUPBOAO TIOU avaypAPETAL OTIG UMATAPIEG TNG KAIMATIOTIKNG I
OUOKEUNG 0ag €EutnpeTel TNV MANPOPOPNON Tou TeAlkoU XPHoTn,
oUupwva PUe TNV kateuBuvtnpla odnyia g EE 2006/66/EK, apbpo 20, I
napaptnua ll. |
O\ pnatapieg, 0Tav MapeABel n didpkela GG Toug, TPEMeL va |
arnoppinrovral EEXWPLOTA AMO TA YEVIKA OLKIAKA amoBAnTa. Ec'xvl
avaypageTal £va Xnuiko cUPBoAo KATW arnod To rmpoavadepBev cUPBOAO,
onuaivel OTL ol umatapieg meplexouv eva Bapl HETAAAO oel
OUYKEKPLUEVN OUYKEVTPWON. AUTO Ba avaypageTal wg €ENG:

Hg: udpapyupog (0,0005%) , Cd: kaduio (0,002%) , Pb: uoAuBdog |
(0,004%) I
ATOPPITMTETE TIG UMATAPIEG OWOTA OTOUG SNUOTIKOUG XWPOUG CUANOYNG
ATOPPIMUATWY I} O KEVTPO avakUKAWONG. I

_____________________________ d
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ONOMAZIA TOY KAGE TMHMATOZ ENEPT'OIIOIHZHZ (ON-TIMER) ............... 166
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TAXYTHTA ANEMIZTHPA Aertoveyio AYTOMATOY KAGAPIZMOY
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(COOL/HEAT/DRY/FAN) ..o, 163  Etowpacio torobeoiag eyrataotaong .......... 170
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AELTOVQYLOG TOU HAUOTLOTIROD <. 163 ZOOTY) EYAOATAOTUON wevrveerenrerenrenrenesrenserseneens 173
XaQanTNOLOTIXA TOV TEOTTOV AELTOVQYIOG AVIYVEVOT) BAOBDV .o 173
™mg OEPMANZHZ (HEAT) ..., 163 ZMUELIION weieereeieerieiecieet e 174
PUOuLon g ®atetBuvong Qong Tov 0£Qa..... 164 T1ote moémet va amevOuvbeite atov

AeLtovYi0 3D AUTO ..., 164  OVTLITQOOMITO OOGS wverererrerererrerreeressenseessesaensens 175
Agrtovgyio XPONOAIAKOIITH Zyetnd ue 1o IHolastho KAuatlotino ....... 175
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Mpo@uAa&eic yia TNV acpaleia oag

o TIQuv 0Qy0€TE VO YQNOLUOTTOLELTE TN CVOREVT, OLUPAOTE TTQOTEXTLXA QLVTEG TLG OONYIES YLOL TNV CLOPALELHL OAS, TTQOXELUEVOV VO EEQOQaAioETE

™ OWOTH AELTOVQYLO TNG.

o AVUTEC OL 0OMYiES YLOL TNV AOQALELG 00C XOTOTATOOVTAL Ot 300 ®otnyooiec: “A KINAYNOZ” #at “/A ITIPOSOXH”. Ot TQo@uAdEELS 0T
ot “A KINAYNOZ” virodetxviouy 0Tt 0 AavOaouéVog xELQLOUOS TNG LOVADAS WITOQEL VO £)EL 0OBAQES OVVETELES, OIS BAvaTO, 0OP0QO
TQOVUATLONS XTA. QOTO0O0, %ot Ol TEOPUAGEELS 0TN 0THAN “A ITPOZOXH” uwoQei va tQoxahécovv 6ofaQd TQOBAMUATA, AVALOYO UE TIG
ouvOnxreg. Iagaxralovue v dLOBAoETE AUTES TLG 0ONYIES YL TQOWUANEN TOM) TTQOOEXTIXA, OPOV (VAL ATTUQULITNTES YLOL TNV AOPALELE 0UC.

¢ VU0 OV eQAVICOVTOL GUYVE 0TO ®eELUEVO €XOVV TNV €ENG onuaoio:

AnayopeUETal AUCTNPWG

O

AlaBaoTe TIG 0dnyieg pe
MeyaAn mpoooxn

o

®POVTIOTE WOTE va UMTAPXE!
Yeiwon TV KaAwdinv

*  A@o¥ dLoffdoete VT TO £YYXeELQIOLO, QUAGETE TO YLo UEALOVILXY OVOQOQE. AV ®ATOLOG GAMOG AVOAGPEL TO YELQLOWO TNG CUOKEVNG,
BefarmBbeite 6TL Bo TOV dOBOVV RO OL 0ONYiES OVTEG.

1 MPO®YAAZEIZ ZXETIKA ME THN EFKATAZTAZH

‘ A\ KINAYNOZ

/\ MPOZOXH

H povada mpoopileTal yia oIKIaKR
xenon.

Av yonotpomowmBei o€ TeQURGAhovVTa
OTTWG £VAL UNYAVOOTACLO, EVOELETAL VO
UMV €YEL TNV AVAUEVOUEVN UTTOO00N
Lettovoyiag.

Mnv Tomo@eTeiTe Tn Hovada oe
XWpoug OTouU umapxel Kivéuvog
310ppONG EUPAEKTWV AEPIWV.

H du0000M aeolmv wwoQel va
TQOAAETEL TTVQXOYLGL.

Avaloya HE TO ONMEio EYKATAOTAONG,

umopei va xpeladeTal S1AKONTNG

31appong.
Av dev TomofeTnBel dromdmTng

OL0QQONG, VITAQYEL RIVOUVOC
NAEXTQOTANELOC.

H eykaTaoTaon ThG CUOKEUNG MPEMEI Va
yivel and Tov mpopnOguTh oag fj Evav
emayyeApaTia €1I81K6 0TNV EYKATAOTAON.

AgvV OUVLOTATOL M EYRATAOTOON
™mg novadag amd 1o xonom
YTl 0 e0QPAMLEVOS YELOLOUOG
™mMG Wmoel va TQOxaAéoeL
dL0Q001, mMAexTQOTANEia M

TVQRAYLA.

PPOVTIOTE VO TOMOOETAOETE OWOTA
To owAfva amooTpayyiong yia mAnpn
anooTpayyion Tou vepou.

Tuyov havBaouévn toodénon
woel va. Toxahéoel dLaQQoN
VEQOU OTO YMQO WUE OVVETELN
vhrég Tnuiéc.

1 MPO®YAAZEIZ ZXETIKA ME TH AEITOYPTIA

BeBaiwBeiTe 6TI N OUOKEUN €XEI YEIWOET
owoTd.

Mn ovvdéeTe TOTE T XAADOLAL
yelwong og coAnveg oegiov
%O VEQOV N RAAMDOLL
aheEWEQaUVMV 1| TNREPOVO.
Eoqaluévn eyratdotaon Tov
®OAWOLOV Yelmong Wtoet va.
TTQORUAETEL NAEXTQOTANELCL.

/\ KINAYNOZ

Mnv €KTiOEOTE OTN PON TOU KpUOU agpa
yia moAAR wpa.

AVTO noel va emmeedoel T
QLo 00C RATAOTAON XAl VO
TEonahéoel TEOPMUATA VYELOG.

%,

Mnv @paleTe To onpeio €10ayWYRG
TOU a€pa.
TOYOTNTA.

AVTO (0WG VoL TQORUAEDEL
TQUUUATLONO, 0pov O
£0MTEQLROG AVEULOTNQOG
TEQLOTQEPETUL UE UEYAAN

DUAAETE TO TNAEXEIPIOTHPIO HAKPIA
ano HIKPa maidid.

e avtifen megimtwon,
WITOQEL VO ®ATUTLOVV TLG
wrataQieg 1 va TQorakécouV
GAAOL ATUYNUOTOL

A\ NMPOZOXH

XPNOIHOTIOIEITE HOVO TIG EYKEKPIMEVEG
aoPAAeIeg.

AV }ONOLUOTONOETE OV OTTO
aTodlL 1) xahxd avti yio Ty
EYREXOLUEVN ALOQAAELD, WITOQEL
vo TeoxAnBel FAGSN M TVEraYLA.

%,

Mnv ayyileTe Toug S1AKOTITEG ME
BpeyuEva XEpia.

O

Mogei va. teoxAnOei
NAEXTQOTTANE aL.

Mnv KpepATE AVTIKEIPEVA ano TNV
£0WTEPIKA Hovada.

AV 1 £00TEQIUY LOVADO. TTEOEL,
VITAQyEL ®iVOUVOG
TQUUUATLOROV.

Mnv a@RVETE EUPAEKTA EVTOHOKTOVA R
OTIPEI HTTOYIAG KOVTA oTNV ££050 TOU
agpa Kal unv Yekalere ue auta
ameuBeiag Tn povada.

Mnv agiivete e0QAERTO
EVIOUORTOVA 1) OTTQEL WITOYLAG
HOVTA 0TIV €£000 TOV 0€QU UL
unv Yexdlete pe avtd amevbeiog
™ Hovada.

%,

Aev mpémel va EKOETETE OUOKEUEG
Kauoewg anmsubeiag oTo peupa agpa
TOU KAIHOTIOTIKOU.
Mmogel ToTe AUTEG VoL U
AELTOVQYOVV UTTOOOTLXA.

Mnv MAEVETE TO KAILATIOTIKO ME VEPO.

Mitoei va. TeoxAnoei
NAEXTQOMANE L.

H ouakeur| pEMel va XpnaiponoigiTal Povo yia To oKoNo mou
TipoopiloTav apyika kai o1 yia aAkov, omwg m.y. ouvTAPNON
gaynTou, QuTiY fj TWWY, HNXAVIoR®Y aKpIBEIag i EpywY TEXVNG.

H ovoxrevn meoooiletal udvov yio
roOvOVIRY  xONOM  OE  MDOOVG
HOTOLRLOGC.

Omotadnmote G yxonom g
OVOXEVNG WITOQEL VO TTQOXAAETEL TNV
oALOLWON TEOQIU®YV, KATT.

%,

Mnv TooOETEITE AVTIKEIPMEVA TTOU

TIEPIEXOUV VEPO, OTIWG Bala

Aouloudiwv ENavw oTn povada.
Edv eLoéhbel veQo otn povada
Ba dnuroveynOel BAGAN oty

EYRATAOTAON XUl XOTA
ovvémela  Bo mooxAnbOel
NAeXTQOTTANE aL.
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Mnv eyka®IoTATE TN HOVASA O XWPOUG
orou n pon agpa KateuBuveTal
aneuBeiag mavw oc {wa Kai puTa.

AVTO Ba fAdper TV vyeio TOvg.

%,



1 Mpo@uUAAGEEIC yIa TNV dOPAAEIG 0ag

/A NMPOZOXH

Mnv KG0£0TE TAVW OTO KAIHATIOTIKO Kal
HNV TOTIOOETEITE TIMOTA TAVW TOU.

Av TéogL 1 LOVAda, 1 oV TECOVV
AVTLRELIEVA TTOV POIOROVTOL
AV TNG, WTOQEL Va. TTQOXANOEL
TQUUUOTLONOG.

%,

Av n Hovada XpnoiporoiiTal yia MOAU Kaipo,
va EAEYXETE KATA SlAOTAHATA TN OTABEPOTNTA
Tng Baong oTnv ormoia oTnpieTal.

AV OeV ETLOREVAOETE AUECWG
TUYOV TNULEC, VIdyeL ®ivouvog
V0. TEOEL 1) LOVADT %O VO
TQOXOAEEL COUATUHES PAGES.

Mnv ayyileTe Ta nTepUyla amo
aloupivio Tou evaAAdkTn BepuoTnrag.

Y doyeL ®ivOuvog TOQUURATLOUOY

Mnv TOTMOBETEITE OIKIOKEG NAEKTPIKEG
OUOKEUEG N AAAd OVTIKEIJEVA KATW ATIO
TNV EOWTEPIKNA | TNV EEWTEPIKA povada.

e TeQImTmo OL0QQONS VEQOU AOYm
GUUTUAVOONG TOV VOQUTUAOV UITOQEL
vo. TeorknBovv tnuiég oe
OVTLXEILEVE TOV MQOV, ATV iIaTA,
AXOWN %KL NAEXTQOTANELCL

%,

Mnv Balete To ouoTnpa oc AsiToupyia
XWpig To QiIATpO aspa.

Yrdoyer meQlmtmwon  va
mteoxnBel dvokettovoyio o0to
ovoTnuo A0Ym @oayng tov
evolhdxntn BeouoTnTog.

%,

Mnv 1aKOYETE TNV TApOXR TPoPodooiag
apEowg PETA TNV Malon AsiToupyiag.

ITeQupuévete TOVAAYLOTOV 5

hemtd,  olhldg  VITAQYEL
®{vOUVOG OL0QQONS VEQOD 1
PAGpNS.

Mnv mpaypatomoleiTe £AEyXo Tou
OUCTAHOTOG E£XOVTAG OVOIKTO TOV
KETPIKO S10KOTTN TPpOPodooiag.

MroQei var TQorANOEL TTVERAYLAL
1 OL0QQON veQov. Emuthéov,
VITAQOYEL TEQITTMWON O
QVEULOTHQOUG VO, 0y LoEL VO
Aettoveyet Eagvind noL va
TOonANBOVY owuatirég PAAPeS.

%,

Av BETETE TN OUOKEUR Ot AsiToupyia
TAUTOXPOVA HE KATOIO CUOKEUN KAUOEWG,
TIPETEI VA AEPIJETE TAKTIKA TO SWHATIO.

EMkenpn ®ohov aeQLopon
WITOQEL VO TTQOXRUAEDEL
ATUYHROTO AOY EALeLYNG
OEvYyOVOU.

-~

‘'OTav agaipeite Tov Mivaka £10aywyng
a€pa Kal Ta @QiATpaA, va OTEKEOTE
oTaBepd endvw oe SIMAR okaAa f oe
AaAAo oTaBepo avTiKEiEVO.

e avtifen megimtwon,
WITOQEL VO TQUVUATLOTELTE AITO
NV TTOON eXTEDELUEVDV
OVTLLELUEVV.

-~

MNMpoTou kaBapioeTe Tn povada,
PPOVTIOTE Va S1aKOYETE TN AeiIToupyia
TNG KAl TNV NAEKTPIKN TpoPodooia.

Mnv avoiyeTe TOTE TO RAAVUUOL
™G HOVADAG OTUV TTEQLOTQEPETOL
0 E0MTEQLROC AVEULOTHOUG.

-~

Mnv Tomo@eTeiTe aAVTIKEipeva R
a@nveTe QUAAD VA OUYKEVTPWVOVTAI
YUpw amod TNV eEWTEPIKN povada.

AV VITAQYOVY OVTIXELUEVL 1)
@UALOL YOO aTtd TNV
€EMTEQLXT) LOVADW, LLHQCL
CwOgLo WToel vo utovy oto
£0MTEQLO TNG KL VO ELBOVV
O O e TA NAEXTOLRA TNG
WEQN UE ATTOTEAETILOL VL
teoxnhnOel PAAAN, Exhvon
HATIVOV 1} TTVQROYLAL.

-~

AmneuBuvBeiTe OTOV AVTITIPOOWIO 0AG
Yid TOV KAOapIOHO TOU E0WTEPIKOU
TNG £0WTEPIKAG povadag. Mnv
EMYEIPNOETE VA TO KAVETE HOVOI 0AG.

H yonon un eyrexguiévon
(TOQQUIAVTLXOV 1} OL (HATAMAAES
160001 #aBaQLopol Lol va
HUTAGTOEYOLV TC TAAOTLHG [LéQN TNG
LLOVADUS #aL Vo TQOXAAETOUV OLUQQOES.
Yragyer emiong #ivouvog v moxhndel
Bhafn, éxhuon ramvol 1 TuQrayLd edv
T0 ATOQQUIAVTLAO €QDEL OF emap e Ta.
MAEATQURGL [LEQN 1) TO [OTEQ TNG HOVADOS,

-~

STAPATAOTE T AsITOUpyia TNG povadag
Kal 3IaKOYTE TNV TPOPOS00ia TnG O
MEPIMTWON KATAIYiISWV UE KEPAUVOUG R
aoTpaneq.

Y aoyeL ®ivouvog vo tooxAnBel
nuud 6T povada.

1 MPO®YAAZEIZ KATA TH METAKINHZH 'H THN ENIZKEYH

/\ KINAYNOZ

Mnv NMPayuaTOMOINOETE MOVOG 0AG
OToIadNATIOTE EMOKEUN 1 Tpomoroinon.
SupBOUAEUTEITE TOV TPOUNOEUTH OAG OE
nepinTwon mou n povada XpnAlel
EMOKEUNG.
e mEQITON TTOV ETMLOXREVAOETE 1
TQOTOTOWOETE TN LOVADX LOVOS
00G, WITOQEL Vo TEOXANBOUV
ALEQQON VEQOV, NAEXTQOTTANELD N
QOTLA.

la Tuxov €moKeugg, ameubuvleite
OTOV AVTIIPOOWITO 0AG.

Eogakuévn emdrdobmon umoel
VO TTQOXAAEOEL NAEXTQOTTANE (L,
TTVQROYLEL, KATT.

Fa Tn yeTakivnon Tou KAIHATIOTIKOU
Kal TNV EYKATACTACN TOu O€ VEd B£on,
anmeubuvOEiTE OTOV AVTIIPOOWITO 0AG
1 EISIKEUPEVO TEXVIKO.

Eogohuévn eyrotdotoon Wtoget
VoL TTQOXOAEDEL OLAQQOT) VEQO),
NAEXTQOTANE KL, TTUQKAYUL, HATT.

Av apaTtnpAoETE KATI acuviBIoTO (MUPWSIA KAPPEVOU
kTA.) 0Tn A€IToupyia TG Hovadag, OTAPATAOTE APECWG
™ AeiToupyia Tng, SIAKOYTE TNV TPOPOSOaia TG Kal
ancuBuvBeite oTOV AVTIMPOOWIO.

ZuveyLopevn hettovgyia g ovoxewnig
AT OO AOVVIPLOTES TEQUOTATELS WTOQEL
Vo wporaéaet Fhapn ot hevtovgyla,
MAERTQOTANELCL, TVUQHRONLGL, HAT.

Av To KAINATIOTIKO 3€v pmopei va Beppavel | va PuEel To XWPO, iOWG UMAPXE!
S1appor YUKTIKoU. ETKOIVWVAOTE PE TOV QVTITPOOWITO 0ag.
Edv YUKTIKO UypO TIpENel va IpooTeOEl, EAEYETE ue Tov MPOPNOEUTR 0aG YIa TIG

KaTaAAnAeg odnyieg.

To YURTUO TTOV KONOLUOTOLELTOL AT TO XALUATLOTIRG 6OC TANQOL GLOVG TOVG GQOVG
ao@arelog. Qotd00, GV TO YurTirvd TEOEL endvm oe 0eQodBeguo, Beondotoa,
nhextoury xoutiva 1 GAAN TNy BeoudTnTag, WIToEEl va exAvbovV emmivouva aéoLa.
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ONOMAZIA TOY KAOE TMHMATOZ KAI H AEITOYPTIA TOY

0 ( Mivakag eiI0aywyng agpa
ATT0QQO@E TOV (€Q0. TOV EGMTEQLXOV Y(HQOV. ﬁl Sehida 171
( . .
U ®iATpo TOU aEpa
Aq@aioet T oxovN M TG axab0Qoieg amd TOV 0€Qa. TTOV ELOAYETOL.
Sehida 171
( ®iATpo kKaBapiopoU agpa

(‘5= zehiva 172

Ai10OnTAPag OEpPOKPACIAG TOU XWPOU

EvaAAaKTNG B£puoTNTAG

E&aywyn Tou agpa

-4
) \ O aéQag Byaivel amod edm.
C AVENIOTAPAG EOWTEPIKNG HOVASAG
@Tspﬂvlq pUBHIONG TNG KAaTEUBUVONG TAPOXNAG TOU AEpa Bsﬁld/uplcrrspg

N N A N A -

ﬁ Sehida 164

Mavw / KaTwnTEPUYIO pUBPIONG KaTELBUVONG porg Tou uép(D

(5= zehiv 164
—( ZwAfRvag amooTpayyiong )

ATO0TQOYYICEL TO VEQO GITO TNV EGMTEQLAN MOVADQL.

=~ —(Zﬂvason OWANVWOEWV YPUKTIKOU HECOU KAl NAEKTPIKO KaAd)Gch

( Imavw mAaociov s10aywyng agpa )

@ Sehida 171

\

r

EZQTEPIKH MONAAA
( MAaicio elcaywyng agpa )
(ITho'tv) & TTiow ThevQd)
( 'E§0d0G apa )
q §o0dog aép
( AvepioTnpag sEWTEPIKAG Hovadag )
( EvaAAdkTng BgppoTnTag )
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ONOMAZIA TOY KAOE TMHMATOZ KAI H AEITOYPTIA TOY

TUAMa eVOEIiEEWV TNG Povadag

Koupmi AsiToupyiag/Alakomnng
AsiToupyiag (ON/OFF) Tng povadag
To novpusi avtd XENOLUOTOLELTOL YL TNV €veQyoToinon/
ameveQyomoinon (on/off) g povadag dtav dev eivar dLabéoLno
TO TNAEXELQLOTIHOLO. Sehida 160

(Aéxrnq onparTog Tou Tl]ASXSIpIOTI]piODi

@

ON,OFF

N - —
TMER(O] }——
HIPOWER (] —
3D AUTO (] ——

000

( dwrdaki 3D AUTO (npdacivo) )

POTICETOL ROTA TNV OLAQRELD TNG AELTOVQYING
%aL g Aettovgyiag 3D AUTO.

dwTteivn £vdeiEn Aeitoupyiag RUN
(HOT KEEP) (mpaoivn/unAe)
¢ Avdfel xatd ™ hertoveyia g LOVAdUG.
TOaOoLVN: EXTOC amd TNV OLxovouLxy
(ECONO) kertovoyia
wmhe: owrovopxy (ECONO) Aettovyio
Avopoopiivel GTov SLXOTTETAL 1) QOT) TOV GEQU RUTCL
™ Aettoveyio AIATHPHEHE ZEETOY (HOT
KEEP) xat KAGAPIEMOY (CLEAN).

1.5 sec.
ON
HOT KEEP
OFF o
0.5 sec.
3 sec.
Aettoupyia ON
Kabaplopou I_
(CLEAN) OFF e
1 sec.
(7= sehiva 169

(HI POWER) (ipaaivo)
Avafer zotd TNV dLGQnELX TNG LELTOVQYIG
HI POWER (Ioyvon).

odwraki IZXYPHZ AEITOYPTIAZ )

EZapTApaTa

DiATQO r0bQLOUOV
AMAEQYLOYOVWV (AVOLYTO
O%OAL)

hAUUQp.(L‘C(') Acvouatn faon Amoountixo @IATEO TTov
TNAEYELQLOTNQLO TNAEYELQLOTNQIOV Eemhévetal (IToQToxrahi)
- A\ NMPOZOXH

dwTEIVA £VSEIEN XPOVOSIAKOTITN
(TIMER) (KiTpIvou Xp®OHATOG)

Avdfet xotd ) Aettovgyia Tov
%QOVOILAHROTTTN.

&

MrataQio
(RO3(AAA, M1xQ0) x2)

L

Zvropoa (Moodtra: 2)
(yLo eyraTdoTaon g faong
TNAEYELQLOTNQIOV)

* Mnv ayyilete To TAQIGLO ELGAYWYNS TOV GEQA OTAV 1)
pnovada foioxeTon o€ Aettovgyia.

To a0 eLoaymYNG TOV 0€Qa UVOLYEL OTAV 1) OVOXEVH BoloxeTal
og AeLtovgyia.

T1Q00¢ETE ®ATA TNV €YXATAOTAON TNG UOVADOS MHOTE TO TAALIOLO
ELOOYWYNS TOV 0€QU VO, UToQel va. avoi&el ol unv tomobeteite
OVTIXELUEVO ROVTEL OTNV E0MTEQIXY LOVADAL.

.

—Sg

* 'Hxog BouPnTn TOoUu ThAEXEIPIOTNPIOU
QUTOUOTN AELTOVQY IO ROL 1 AELTOVQYIO VTOUOTNG TTAQOYNG 0€QU.

Arertovyiog CLEAN).

PuBuion mapoxng aspa

MED = LO = AUTO —HI e B
Pl Pl PIPI PI Pl Pl
1t I

O 1ix0g BoufNT (LITLT UITLT) TaQdyeTol 6tav 1 eguoxaoio eival TeoxaboQLouévn oTovg 24°C xau éxovv emthey el n
O 1ix0g BoufNTi (WITLT) TaEdyeTal OTOV xAeivete TNV ®AUOTLOTLRY LOVAdQ TTLECOVTAG TO ®ovurti ON/OFF (TAnv Tov xovumiov

H AettovQyia outh eival xQnouun og TeQImTmon xONong TG *¥ALUATLOTIXNG LOVAIAS OTO GROTAOL.

NpokaBopioueévn Bepuokpaacia

i =5 2dh

PIPI Pl Pl
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Xe1p1oog TnAexeIpIoTnpiou

AvVTIKOTAOTAON TWV HTTATAPIOV

OL TTOQAXATM TEQLITTMOELS ONMDVOUV AOELES UTOTAQIES. AVILXATUOTNOTE TLG TOAES UWTOTAQIES UE HOLVOVQLEG,.
e To ofua Mpemg “UILit” dev exTTEUTETOL OTAV UETAIOETOL 0.
* O evdel&elg g 000vNg eloviCovtal ayvd 1 Oev eupoviCeTol rouio EvOeLEn.

( B )
TpapnETe To KAAUMHAO Kal AQAIPEDTE . . . ’ ]
T OIOTOINUEVES LTATADIE o Mnv yonotpomoteite Lokl Talég vaL xavovQLES UTaTaQles.
S Xpnoty Nueveg | pIeg. *  Agouéote TLS UTaTaQies 0TV TO TNAEXELQOOTHQLO OEV TQOXELTOL VO YonotpomolnBel yLor Tohv
%01Q0.
TOMoBETAGTE TIG KAIVOUPIES « H o égugxem tpmg v gﬂut}lgunv opgove e To. TedTuTa JIS naw IEC HUUCEVETOL LETOSD 6 L 12
pmaTapie WVAV, V6 #avovirés ouvBiineg hettovgyiac. EGv o patagies yonouomotnfoiy meQuoo6teQo 1 oty
RO3(AAA, Mikpd) x2 neg{ntwon mov yonowomonfovy axatdhhnhes uaatogies etvar mBavov va 1oéget Yo 4 T paTagic
TQoxaAOVTAg PRGN 0TO THAELELQLOTHQLO.
£ *  Humeplodog dudgnerag Comg g umatagiog avagégetol endve oty uratagic. H moayuotin dudgueta
% Befioeire ot ic Comg g umatalog UToQel Ve elval LrQOTeEQN 0T6 TNV CVAYQUQOUEVN, CVAAOYOL e TNV NLeQOUNViK
9 & . ;. N i . n n .
Tomobeteite e T oot rataoxeviic ™e. Ev 100t0lg o imatogieg etvar mbavov va ouveyioouy T hettovgyia Toug xou [etd
rosKOTIE v MEN TG dedopévng didretag Lwrg Tovg.
(D ru©) q > h 0> > )

3
o
>

M & MePINTWON TTOU EPPAVIOTEI OoMoIadATOTE mapagevn £vdeiEn oTnv oBovn,
mMEOSTE TO KoupTi evaAlAayng ACL pe Tn pUTN £vOG OTIAOU S1apKEiag.

XpnoipormoiwvTag Tn Baocn Tou TNAEXEIpIOTNPIOU

( A
3 KAgioTe To KGAuppa. To TnheyerQLoTioLo UToet va. Tortodetndel 0Tov Toi)0 1 0t HOAWVaL
yonowwomotmvtag ™ fdon tov Tnhexelrotnoiov. TIov
€YXATAOTHOETE TO TNAEYELQLOTIHQLO, EMEYETE OTL TO HALUATLOTIG
4 MeoTte TO Koupmi sVC"\’\""V"IS MapBEVEL RAVOVIXE TO ON(LOL.
ACL pe Tn pUTn €vOG OTIAOU
Slapkeiag. Tuat VoL TOTODETHOETE 1) VO AQULQEETE TO THAEXELQLOTHOLO,
Engaviovrar ot evdeigelg gubuang tov AVAOMHDOTE TO TQOG TCL AV N TLECTE TO TQOG TOL KATM OTN
YQOVOOLOAOTTN. - 4
ﬁ Tehida 161 péon Tou.
. J . J/

Mpo<cI3omoINTIKA CNMUEINON YId TO XEIPIOHO TOU THAEXEIPIOTNPIOU

® ATIayopeUETAI AUOTNPWG

¢ Mnv To TOMOBETEITE KOVTA OF * Mnv a@riveTe To THAEXEIPIOTHPIO ¢ Mnv neTare To THAEXEIPIOTAPIO.
HEpN HE UYNAR Bepuokpaacia, €KTEOEINEVO OTO APECO NAIAKO Na 1o Xe1pileoTe pe Mpoooxn.
OTWG NAEKTPIKO XaAi  oopma. WG A dAAn duvaTn akTivoBoAia.
¢ Mnv Balete eunddia avapeoa * ®povTioTE WOTE TO TNAEXEIPIOTAPIO ¢ Mnv Tomo@sTeiTe Bapia
oTnv povada Kai To Va UV £pXETAI O EMAPN HE VEPO R AVTIKEIPJEVA EMAVW OTO
L TnAexeipioThpIo. alAa uypa. TNAEXEIPIOTAPIO KAl HNV TO TIATATE. )
AmoTuyia AciToupyiag HE Tn Xpon Tou THAEXEIPIOTNPIO
'd A
o Mnwg €X0VV 00ELAOEL O WTOTAQIES; e E4v 10 TNAEXELQLOTNQLO O€V AgLTOVQYEL, ,
YQNOLUOTOLOTE TO ROVUTTL EXTARTNG AVAYANG ﬁ' Bl mogondiro

“Anpri A P . | )
ﬁ' AVIIROOLOTOVTOS TLG WITATOQIES” TTLO XATW. YL0L V0L EVEQYOTTOLIOETE XOlL VO GLTTEVEQYOTTOLHOETE

AVTIROTAOTAOTE TIG TOALEG WTATOQIES LE A#ALVOVQYLES HaLL ™ Hovdida.
70007aNoTE EAVE.. ETUXOWVOVIOTE [E TOV AVTLTQO0MITO GG Y10, TOV
£AEYY0 TNG AELTOVQYIOG TOV TNAEXELQLOTNQLOV.

AciTOUpYia EKTAKTNG AVAYKNC

*  To xovusti hettoveyiag/un Aettovgyiag (ON/OFF) tng HovAdHS AELTOVQYEL XATE SLOAOTHUATA OTAV OEV XONOLUOTTOLELTAL TO TNAEYELQLOTIHQLO.
MNpoypappa AsiToupyiag
* TPOIIOZ AEITOYPTIAZ (OPERATION MODE) : AYTOMATOZ (AUTO)

* AEITOYPI'IA ANEMIZTHPA (FAN SPEED) : AYTOMATH (AUTO)
* POH TOY AEPA (AIR FLOW) : AYTOMATH (AUTO) : ]
e H lertovQyia aQyilel agov miéoete TO xOVUITL AeLTOVQYLOG/UN “ \ ! \

Ahettovgyiag (ON/OFF) tng povadog. H Aettovoyia otapatd edv
méoete To xovwtl Eavd.

Koupmi AsiToupyiag/
Hn Asitoupyiag (ON/OFF) Tng povadag

e Mnv xotdte 10 »ovusti ENEPTOIIOTHZHE/AITENEPTOITIOIHZHE (ON/OFF) tg novadog Totnuévo yLo. TeQuoooTeQo oo 5 OeVTEQOAETTA.
(EGv ®QuTi0eTe TLEOUEVO TO ROVUTTE TTAVD OO 5 OVTEQOLETTA EVEQYOTTOLELTAL 1 AELTOVQYIC QLTOUATNG YVENS TTOV Y ONOLUOTTOLELTAL
®OTE TN OVVTHENON 1) TN UETAXIVION TOV KALUATLOTLXOV.)
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AciToupyia Kal TUAHa eVOEIEEWV TOU TNAEXEIPIOTNPIOU

Tunpa AsiToupyiag

ANEMIZTHPA (FAN SPEED)

KdBe @ood ov matdte avtd 1o xovpmi, n M
£voelEn oV 080V ahhaCel dLadOy KA.

Zehida 162
C Koupmi YWHAHZ IZXYOZ/

( Kouumi TAXYTHTAZ

OIKONOMIKO

AVT6 10 oUUITE aALGTEL TN AetTOVOYiN
YWHAHZ IZXYOZ/OIKONOMIKO

Zehida 168

Koupmni OEPMOKPAZIAZ
(TEMPERATURE)
Avtd ta xovumd QuipiCovy ) Beguoxgaoia
dopatiov. (Ta (L0 KOVUTTLA YQNOWOTOLOVVTAL
long yue T QUBILON THG TEEYOVGAS (HQUS %AL YL0L TG

&
H“HHHE

FANSPEED ONOFF  vopE

Koupmi emAoyng TPONOY
AEITOYPTIAZ (OPERATION MODE)
Kdbe good mov matdte autd 10 ROUWTi, 1) M

£vOELEN 0TV 000VN ahAaler dLadoyLxd.

Zehioa 162,163

Koupmi ENEPFOMOIHZHE/
ANENEPTONOIHZHE (ON/OFF) (uTilopevo)

Tomote T0 YL Ve Eerwvioes 1) AeLtovgyia %0L TaTioTE
0 Eavd e vor oTapoTioet 1) Aertovgyic.

Koupmi POHZ AEPA (EI'IANQ/KATQ))

]

\—E@mpowm =~ f

AvT6 10 rovpt akhdCel v ratevhuvon Qo

fig Tov aéQu
(enhvo/rndto).
ﬁ' Sehida 164

\"@ECONO TEMP AR FLOW ’

AELTOVQYLES TOV 7QOVOOLUXOTTY.)

Koupmi AEITOYPTIAZ

J«—(Koupni POHZ AEPA (APIZTEPAIAEEIA))

XPONOAIAKONTH (ON TIMER)

Me outd TO ®OVUTL eveQyomoLleiTaL 1
AELTOVQY(0L TOV QOVOILUKOTTY).

(‘5= zehiva 166

( Koupmi ANAMONHS

Me ovtd TO ®OUVUmL emihéyete TN
hettovoyicc ANAMONHE (SLEEP).

Zehida 165
( AilakonTng KAGAPIZMOY

Me 10 dLoxOmTn avtd emihéyete
hettovpyio. CLEAN.

@ Sehida 169
G(ouprri AKYPQEHE (CANCEL)

Aut6 1o roupnt awvoiver ) AEITOYPTIA XPONOAIAKOINTH
(ON timer), T MH-AEITOYPTIA XPONOAIAKOITH (OFF
timer), % T hettougyic ANAMONHE.

SLEEP CANCEL]| ALLERGEN

|

CLEAN ¢ ¥
\

\ON ﬁw 0;’/} j(

Aladikaocia MeTadoong

N 4

¢ To moQumdve oxédLo delyvel GLOVG TOVG ENeYYOVS
OUMG OTNV TQOYUATLROTNTO OLAPALVOVTOL LOVOV TOL
ONUOVTLROTEQO LLEQT).

AVTO T0 ®ovuTl ahhdCer TV ratevbuvon Qong Tov aéQu
(QLOTEQU/OEELE). .
(qotegesit) Sehida 164

Koupmi 3D AUTO )

AvT6 10 2oUVWTL QUBNICEL TNV Aettovoyia 3D
AUTO. Sehida 164

Koupmi MH-AEITOYPIIAZ )
R)

XPONOAIAKONTH (OFF TIME

Me autd TO XOVUTTL asteveQyomoLe(TaL m
AELTOVQYIC TOV QOVOILUXOTTTY.

(‘7= zohivu 165
Koupmi evahAayng ACL )

AVTOS 0 OLIAOTTIG YQIIOLEEL YL TV GZY000T TOV
2 2t , )
EvIohdV TOV JurQoiimokoyioty zay ) QUUIOT TS

6QUg. Selida 160

Koupmi yia AsiToupyia
KAGAPIZMOY AAAEPTIOFONQN
AVTO TO ®OVWITE eTTLAEYEL TN AELTOVQY IO

KAGAPIZMOY AAAEPTIOTONQN.
(7= zoriva 167

‘Otav 7d0e ROVUTTL TOV TNAEXELQLOTNEIOV £xEL TUTNOEL - UE TO ALOVQUATO TNAEXELQLOTHQLO VO ONUADEVEL TTQOS TN LOVAD( TOV XALUATLOTIXOV - PETODIOETAL EVOL ONUOL.
‘Otav 10 onpa Mapfavetol omoTd, 1 Lovada Ho ®AvelL TOV YUQUXTNOLOTIXO 10 “UITLIT”.

PuBuion Tng TpEXxouoac wpac

B Kotd v €L0aymyn TOV WTOTAQLMYV, 1 TQEXOVO0 QA QUONICETOL avTOpaTA e TN AELTOVQYIO QUBILONG TNG HQOC.
H mooxabogropévn dea ov gugavietar oty 000vn eivar 13:00. Pvbuiote to QOAOL 0T 0WOTH hQU.
MMadderypa: PYBuon otug 10:30.

TEMP | (AR FLOW

-
SLEEP  CANCEL ™ALLt

CLEAN 4+

v v N
Marnote Tov diakomnTn ACL.
TTaToTE pe TN PUTN EVOS OTVAO, KTA.
H évoelEn yua tyy moa avofoofiivel xaL (roeite va QuBpioeTe TV To€x0V00
Q.
J
v v v B!
MeoTe To KOUPMI @ R & .
(Oolotnxe ot 10:30)
J
- T 3
Matnote 1o kKoupmi ENEPFOMOIHZHZ/
ANENEPIOMOIHZHZ (ON/OFF).
H évdelEn mander vor avaffoapivel ®oL TAQUUEVEL PWTLOUEV VITOOELXVIOVTAS OTL 1|
QUBLON TEAYHATOTTOLONKE.
Mnyv EeyGoeTe VO TOTHOETE TO XOVWITE EVTOS 60 OEVTEQOAETTOV aITd TNV TEAELTOLM
L €VEQYELDL OTO PHiUaL 2, LAOQETLXA 1) HQa dev Bor QUOLOTEL. )
* H lettovyia Tov x00vodLoxdmTn Baoiletal 0Ty Mo TOV QOAOYLOU, YL
QUTO TEETTEL VO QUONLIOETE GMOTA TNV TEEYOVON (DQU.
e Ta dedouéva TNAEXELQLOTNOLOV AXVQMVOVTUL OTAV N TEEYOVOO HQO
Qubuitetat.
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AuTtopar

n Aeitoupyia (AUTO)

B Otav gveQyomounOei emAéyeL ovTOUOTO TOV TEOTO Aettoveyiag (WYEH, @EPMANZH, AGYTPANZH) avdloyo e T OeQuoxQaoio dwuatiov.

m Mi¢oTe To koupni TPOMOY AEITOYPFIAS (MODE).
'SUB

‘Otav 1 povada dev hettovoyet 0tov AYTOMATO (AUTO) 10070 hettovoyiog:

N\

Metaxiviote 10 [onuddl m] ot Béon @ AYTOMATO (AUTO).

ZTOEPTE TO TNAEYELOLOTNOLO TTQOG TO KALUATLOTLHO HOL

<
g MéoTe To Koupmi AsiToupyiag / pn Asitoupyiag (ON/OFF).
1 J

N

B HI POWER

«cg) ECONO

CLEAN 4 ACL

.

-
SLEEP  CANCEL °©:LLERGEN

2 [ Ta va Siakoete Tn Aeiroupyia: | MEote To koupni Aeitoupyiag / pn Aeitoupyiag (ON/OFF).

P

e Te TEQIMTMON TTOV OEV EEEQYETAL
0£Q0.C 0TN OLAQXELL TNG
AeLttoveyiag.

Sehioa 174

¢ Me Vv T0mm0BETNONTOV X0BAQOV
@IATQOVTO YKALUATLOTLRG
Bonabagioel TOVoEQa ®oTd T
dLagreLatng avTORATNGAELTOVQYIAS. o Ay dev emibupcite Tov AYTOMATO (AUTO) 10670

Lertovoyiag, emihéEte WYZH (COOL), ©OEPMANZH

(HEAT), AOYTPANSH (DRY) 1§ ANEMISTHPAS (FAN).

Katd v mavon AeLTovQyiag TS *AUATLOTIRNG ﬁ. Sehido 163

novadag eupavitovrar oty 006vn 1 TeEOVoC MO KL o ’ 4 i

1 mooxadooLanévn ouduLon hettovoyiag (OPERATION *  Atadixasio Quiuiang dievbuvong Qong tov aéqa.

MODE). (‘7= seniva 164

J

O AYTOMATOZ
(AUTO) t06mog,
AELTOVQYLOG UITOQEL VOt

AELTOVQYNOEL TLECOVTOG

Amh( TO ROVUTTE
hertovgytag / un
hertovgyiag (ON/OFF).

PuBpion T ©epuokpaciac kata T diapkeia e AYTOMATHE (AUTO) Aermoupyiac

B H OeouorQaoia Tov 0€Qa €

{va duvatdv va QuOLoTEl xaTd TNV auTORaTN AetTovQYic. Ydoyovv 6 fabuides UBuLong mov eivatr duvatdv vo.

QUBLOTOVV UE TO ®OVUTTE @B 1 e To rovuITt .
Katd m dudorela tng avtduatg hettovgyiog, n Beouoxgacia eivar moorabooiouévn atovg 24°C 1600 yua T Béguavon 600 xat yio v Yigy.

() MITSUBISHI

W Eavy iNoUSTRIES, 11D,

‘Otav amaiteitor aAlayn oty 0eQuorQuoioL.

MEoTe To Koupmi @ N .

‘Otov ndver Aiyo xovo

Miéote 0 xovuti @. |

B Kd0e ood mov TaTéton 10 #ovumi @, 1 HeTaoTQoMY engaviletal oty axdhovdn oeled
—6—-5— -1 =20 —=+1 e +6.

‘Otav eugaviCetat 1o +6, 0xOUo koL av eival TaTéVo 1o koVuTi @, o delntng dev alrdlel.

‘Otav zdvel Liyo Céot.

! Méote T0 xovumi . |

W Kd6e god mov matiétan 1o xovpmi &, n petaotoon epgaviCetar oty oxdhovdn oelpd
+6 =45 = . +1 =20 — -1 .o —6.
‘Otav gugaviCetar 1o -6, axdua %ol av elval ToTUéEVO 10 %oVuTtt &, o deirtng dev ahhdlet.

Epgdvion 086vng gubuioemv tniexetouotnoiov
Pobjuton 6| 64 3[-2]1][*0]+1[+2]+3[+4]+5]+6
fequono.C)| 18 [ 19 20 [ 21 [ 22| 23| 24| 25 [ 26 [27 [ 28 [ 29 [ 30

TAXYTHTA ANEMIZTHPA (FAN SPEED)

B Mmooeite va emAéEeTe TNV LOYXV AeLTOVQYIOS TOV ®ALUATLOTIXOV 0ag TMaTRoTe To Koupri TAXYTHTA ANEMIZTHPA.

AVAUETO OTLG AELTOVQYiES CEOTOV/XQUOV 0EQOL KL CLVEULOTIQOL. MeToxiviote TNV [onuddL m] oty B£0m TOV TEOTLUATE YLoL TNV
Anx$§t:\7n Jettougtics dunig 0us exdopic TAXYTHTA TOY ANEMIZTHPA (FAN SPEED) T(‘X"T"Z’G‘_’l}g“”m“wm MED Lo
PubpiCetan ovtépata oo pwrQoimoroyom AYTOMATO (AUTO) I -l
Toyvon hevtovgyia pe vimhi addoom YWHAH (HI)

Kavovixi hettovgyia

MEZAIA (MED)

AELTOVQY(0 EE0LKOVOLNONG EVEQYELDS

XAMHAH (LO)

e Ortav uetafdlrete Ty TayvTTe tov avepotiga (FAN SPEED)
amd vymii (HI) o¢ youmhn (LO), vadQyel TeQimtmon vo. 0xovoTel
0 105 076 TN QOT} TOV PUKTLXOV VYQOV.
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Aerroupyia WY=HZ/OEPMANZHE/AGYTPANEHE/ANEMIZTHPA (COOLMHEATIDRY/FAN)
m STOAPTE TO THAEXELQLOTIOLO TTOOG TO KALWATLOTLAO KL .

Méote To koupumni TPOMOY AEITOYPIIAZ (MODE).

Metaxtviiote v [onpdadl ] otny emBounty Béon yuo va oubuioete
AELTOVQYIO TOV XALUOTLOTLIXRO.

Sk WOEN (Cool), 0 Otopavon (Heat), () Aguygavon (Dry), EAveotigag (Fan)

MeEoTe To Koupmi AsiToupyiag / un Aeitoupyiag (ON/OFF).

MeoTte To Kouuni OEPMOKPAZIA (TEMP).

Miéote 10 vovuti @ 1 & yuo va Qubpioete Ty emBupnty Beopoxoaoic.

Tedvto

—
o
Q
O

MeoTte To Koupnmi TAXYTHTA ANEMIZTHPA (FAN SPEED).

_—
SLEEP  CANCEL

26°C~28°C

=
§‘22°o~24°c §‘24°C~26°C‘§‘ — |

CLEAN4*

4

ALodwraoio QUOKLONG dLevBLVONG QONS TOV AfQaL.
Zehida 164

PuBuiote Vv To0TnTo 0vepLoThoo oty emtbuuntii 6éon.

g9 00

la va diakoyere Tn Aeiroupyia: | MEate To koupmi Aeiroupyiag / pn Aeiroupyiag ON/OFF.

)
J

e e meQlmtmon ov dev eEEQyeTaL aéQug xaTd TNV
£vaQEN Tng Aettovyiag Béguavong.
(‘7= zehiva 174
e To mEOYQAUILO AELTOVQYING WITOQEL emtiong va
ovOutotel M va oArhdEel axdun %L 6TOV TO
KAMUATLOTLRO OEV elval 0g AeLTOVQYLaL.

J

PuBpion Tng Oeppokpaciac Asitoupyiac Tou KAIHATIGTIKOU

B H yx0non tov ®xAUoTLoTinoy meémel va yivetal otig axdhovbeg ouvOnres. Ze avtifetn megimtwon, vrdoyel mbavotmta va
£VEQYOTTOLNOOVV OL TTQOOTATEVTIXES OLOTAEELS e TTOTELETUA VO UMV AELTOVQYEL 1 LOVADA.

AeiToupyia YuEng AeiToupyia BEppavong
EEwrequu Bequongaoia | -15 ~ 46 °C mepimov -15 ~ 21 °C megimov
Eowteouun Beguongaoia | 18 ~ 32 °C megimov 15 ~ 30 °C megimov

Kdtw amd 80% megimov

H magatetapévy xoion g novadag oe meQupdirov 6mov n
Eowteouen vyeaoio | vygaoia viegBaiver 10 80% wmogel va odnyfioer oy dnuiovgyic, —
OVUTVAVOONG OTNY ETLQAVELR TNG ECMTEQLRNS MOVAOAS e
ATOTEREOLLL VO OTALOVV OTAYOVES VEQOV.

XapaktnpioTika Tou Tpomou AeiToupyiag Tne OEPMANZHZ (HEAT)

Mnxaviopog kal amodoon Tou Tpomou AsiToupyiag Tng OEPMANZHZ (HEAT)

H Mnxaviopog

e H povada ot hettovgyia BéQuavong amoQo@d Tov #QUo eEWTEQULO 0£Qa, TOV LETAPEQEL 0TO e0mTEQXO %al Beguaivel T %Mo, OTMGS elvaL AVALEVOLEVO 0TO WYUVIOUO
avThiog BeQuotntag, n HeQuavTixh LravoTTe Leudvetal 6Tav etmvetal 1 Beguoxgaoic Tov eEntegurov aéa TeQUpdAhoviog.

e Towg yQeLaoTel vo. TeQAoel AQUETOS KOOVOG UETA TV EVEQYOTTOINON TOV XALUATLOTIXOY TTQOXEWEVOL Ve 0iQyi0EL 1 extopmy BeQuol agoa.

e Edvn eEwteounn Beguongaoio éoel TolD xaunid, 0o HTov RaAVTEQM OV XQNOLULOTOLOETE ROl eTTLITQO00ETN TNy} BeQudTnTag.

Edv 1 eEoteounn E)u)uom)(mw mtéoeL TTOMD yaunhd xau n L“/Q(,((FL(! avéfel oY, 0 evalhdxtng Beopotntag oty eEnteount Lovada elvar mbavov

VoL xaAV@OEL e Ao, TEAYIA TOL EUTTOdICeL TNV emaQxn BéQuavon. Z€ AUTA TRV nsplmwon, €vepyomolgiTal N AEIToupyia auTopaTng

anoyugng Kai oTn didpkeia TnG anoPung n AsiToupyia OEppavong oTapara yia 5 £€wg 15 Aenra.

* Ol e0mwTeQWol ®aL EEMTEQLROL UVEULOTHOES OTAUATOVV XL TO YwTdxL Agttoveyiog / RUN avapoofrver aoyd (1,5 devt. ON, 0,5 devt. OFF)
ROTA TNV OLAQRELDL TNG ATTOPVENG.

e Eival mbovov v fyel atuog amd v eEmTeQur Lovado ®oTd Tnv dtdoreLd g atdPuEng. Avto ovufaivel yuo v fondndet n dradwaoio g
ATTOYVENG %aL OeV onpaivel BAGLN.

¢ H lettovgyio tng ©EPMANZHZ (HEAT) EavoQyiCel apuéoms HOALS ohoxAnQwBel  artdypuen.
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PUOuion TnG KaTeuBuvong pong Tou agpa

- { MNpooappoyn kKatelBuvong pong agpa } ~\

B H avoouni/zabodux natetBuvon umoget va tgooaguootel ue 1o xovuni POH AEPA € (EITANQ/KATQ) oto tnhexelQuotigoLo. Kabe
(OQQ. TTOV TTATATE AVTO TO ROVUTTE, M ®ATEVOUVON QONG TOV aéQa OANALEL g eENG:
B¢oelg avodlrig/zabodurig ratevbuvong Tov aéa, emtiéyoviog AIRFLOW (UP/DOWN).

Q. Q_9_-9_qg_qg_ g
(To mteQUyLo 4 ] /l‘
OTOUATNOE) (Tordvtevon)
B H 00uoteQn/deELd ratevbuvon pmoQet vo teooaQuootel e 1o xovusti POH AEPA s (APIZSTEPA/AEZIA) 010 Tnhe)eLQLotnioLo. Kdabe

(POQQ. TTOV TTATATE AVTO TO ROVUTTE, M ®ATEVOUVON QONG TOV aéQa OANALEL g ENG:
O¢oelg aQLoTeQNS/OeELAg xaTevBuvoNg Tov 0éQa, emhéyoviag AIRFLOW (LEFT/RIGHT).

—J_.—J_.tJ_, 1 J_.J
i1 i i MR

(H yoilu otapdmoe)

—J__ 3 (3

V/\Y/\N \Y} 4
(Tahdvtevon)

L 4
| 4
L4

ZHMEIQZH T1A TH AEITOYPTIA @EPMANZHZ

‘Otav gexwva 1 Aettovgyio Béopavong, n ®otevbBuvon Tov TTEQLYIOL xot TG YOIALog elval oTaBel) 0TV 0QLEOVTLH/XEVTQUXY) BEON TQOXELUEVOL Vi
amo@evyBel n ardToun eEQY@Y PUXoV QEVIATOS 0€Q0 KoL eTTAVEQYETAL 0TN BEON O0TNY Omoia Tav QUOLOUEVN LOALS aOyioeL Vo eEEQyeTAL BEQUAG 0€QC.
H »atevBuvon tov mreQuylov ®oL g Yoihiag eréyyetal otV 0QLLovTLa/xeviown Béon dtav 1 Begroxaoia Tov ¥meov @Hdoel otn QUBNLOUEVN
Oeouo%QuOia XUl OTAUATIHOEL O CUUTLEOTNG 1 OTAV (VAL EVEQYOTTOLNUEVT 1) AELTOVQYLC OTTOYVENG.

H zotevbuvon 0ong tov aéQa Ogv WToel Vo QUOULOTEL 0TN OLAQRELD TNG TTAQAITAV® TEQLOOOV. AMLGETE TIG QUONICELS ROTEVHUVONG TNS QONG TOV EQUL
UOALG 0oy ioeL va eEéQyeTal DeQUOg a€Qag ®aL TO TTEQUYLO/YoiAla peTaxiveltal oty xaboglouévn Oéon.

.

| NTEPYrIO MNHMHZ (TO NTEPYTIO 'H H PIAIA ZTAMATHZAN) |

Tat@vrag pia gogd 1o xovuri gorg aéoa AIRFLOW (UP/DOWN 1) LEFT/RIGHT) ev) To tteguyto 11 yoihia foioxovrat
08 MELTOVQYiQ, 1) TOAGVTEVEY TOVG OLOXOTITETAL %L ALVITOTTOLOUVTOL 0T BEa 0Ty omtota foioroviat. Kabag n yovia
AAWVITOTTOINONG TOBNAEVETAL OTN UV TOU WXQOUTOAOYLOTI, TO TTEQUYLO 1] 1] YQIALY LETOXVOVVTAL CVTORATA OF
QUTIHY TV YOVio TV ET6UEVN (GoQd Tov B evegyomotjoete T auaxevii. Kabig av n yovia amopviovevetal oo tov
WxQOUTOAOYLOTH, TO TTeQUyLo 1)1 yoikta Ba QuioTel avtopaTa og vt T yovie LOkg Eexvioel 1) etouevn hettovoyia.

[ A\ KINAYNOZ ]

* ZUVIOTOUEVN YOVid TOV TTTeQuyiov OTav
OTOROTA

Mnv agrivete aviuxeipevae extebeluéva amevdelag omn Qon Tov aéQa yuo TOAA M.

OEPMANZH /\//J (ExQof pe whion
A\ MPOZOXH (HEAT) / TTQOG TAL WITQOS)
o Mnv agivete T 6uoxevr o€ hettouQyie yio aQreTi doa e xatedBuvon TG Qong TOV @éQa TQOg Ta KATK O€
hewrovgyia WYZHE (COOL) } ADYTPANZHE (DRY). Awrogetind: evoéyetar v moorhnbel ovpminvmon
VOQUTIAV 0T YQLALe EEarymYNG TOV (EQE KelL VO TAQOVOLAOTEL OLIQQOT) VEQOU (G T1) LOVAOKL. [V CipiveTe WYEH
1) wovade ve hertovgyel ToMES dQeg e xatevbuvon TG Qong Tov 0Qa TQog T¢: ¥ATw YTl UTogel Vo AN J (0QLZOVTLOL
Toxhnel oupmirvoo otig yoikieg eE0d0V zau va agyioouy va oTaCou oTayoveg vegov.
* M1y 1Qo0mafNoETE VO TQOOXQUOTETE TOL TTEQUYLOL KOl TLS YQIALES Ue TO yéQL 060G %abmg 1
yovio ehéyyov wroget vor alhdEeL 1) To TTeQUYLL 1) 0L YQIALES VO Ly kheloOVY 0WOTAL.

Asitoupyia 3D AUTO

ADOYTPANZH -
(V%

(COOL, DRY) £4Q0M)

B H toy0mTe ToV GVEUOTHQO ®al 1) ®0TeVHUVON QONG CEQa ELEYXOVTAL OVTOUATA, (€ OTTOTEAEOUO OAOXANQO TO dWUATLO VO XAUOTICETOL
ATTOTELEOUATLXAL.

N
MNatnote 1o kKoupunmi ENEPFOMOIHZHZ/ANENEPIOMNOIHZHZ

(ON/OFF).
J
A
MatnoTe To Koupmi 3D AUTO.
Kdbe qood mov miéCete 1o xovpmi 3D AUTO, n évOelEn g doog alhdlel e
™mv axdrovdn oeLQd:
3D AUTO Xwoig évOelEn
(3D AUTO) (Kavovixn Aettovoyia)
= 1 /
BSHIPOWER Aladikacia €kKAuong
«)ECONO Tatiote To ®ovurt 3D AUTO yua va ofioete v évoelen 3D AUTO.

* H Aettovgyia 3D AUTO axvoidvetol Otav petogeQbeite 0to mooyQauuo

%P AeLtovQytac.
SLEEP ~ CANCEL ALLERGEN * To gwtént 3D AUTO gotiCetal xatd v dudorela kettovgyiag 3D AUTO.
CLEAN<® ACL * Edv n hettovgyio 3D AUTO axvowbel, n xatevbuvon gong aéoa arhdalel

0'0VTHY TTOV YeNnoLporolovoate oLy Quiwotel n 3D AUTO.
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Aeiroupyia XPONOAIAKONTH ANAMONHZ (SLEEP TIMER)

B H lertovyio TG LovAdUS OLOXOTTTETAL AUTOUATA 0OV TAQELDEL TO YQOVIXO OLAOTNUM TTOV £XETE OQLOEL.
H nabogrouévn 0eouoxQaoio TQooaQUOTETUL CUTOUATA aVAROYO Ue TOV %QOVO TOV £xel Taéhbel, dote n BeguorQaoic dwUatTiov vo unv eivat

VITEQBOALXA YUY 1) VYMAN. @ Zehida 167

g ECONO | TEMP | (AR FLOW

AT
SLEEP  CANCEL

o

ALLERGEN

CLEAN4 ACL

1

Kabogiote pio véa HQo TOTOVIOG TO ROVUITE
ANAMONHZ (SLEEP).

— AAAayn Tng puBuIopEVNG WpPag

— Aladikaoia akUpwong

Totnote to rovuti AKYPQZH yua va
ameveQyomoljoete 1o Oeixtn ANAMONHE.

MatnoTe To Koupnmi ANAMONHZ.

B EAQv MEOCETE TO KOUNTI €V N povada sival EKTOG AsiToupyiag,
evegyomoteitar 0 XPONOATAKOIITHE ANAMONHZE pe Tig oonyoupeves QuOpioeLs xau
TO YMUOTLOTIKG aTeveQyomoLeiTal LOlLS TaQédbeL T #aBoQLOLEVO %QOVIXO dLGoTNUA.

B Edv méoeTe TO KOupmi TG AeIToupyiag evw n yovada BpiokeTal og AeiToupyia,
TO YAUATLOTLXO OITEVEQYOTIOLELTOL LOALG TTOENDEL TO RABOQLOUEVO %QOVLXO DLAOTNUCL.
KdBe od ov mLélete autd T0 OVUTT, 1 €VOELEN aALGCEL g eENG:

= &
[ ’IH LjH 5’H ... (Movteg yia a hpa)
Kapia €vdelgn
(aKUPMONKE) IIEH 9”

TTodderyno: O¢AeTe VoL OTOUATHOEL 1) AELTOVQYIC TNG LOVADNG UETA aTtO 7 MQES.
Pubuon oe n,H
To S TOV YQOVOILAXOTTTN (RITQLVO) ElVAL AVAUUEVO.

* H hertovyio Tng LOVAdOS SLAHOTTETOL LWOALS TTO.QEADEL TO XQOVIXO dLdoTNUA
OV €xeTe 0QlOEL.

B

¢ H Aettovgyic. ANAMONHZE (SLEEP) dev AettovQyel xotd v dtdQorela
Aertoveyiog KAGAPIEMOY AAAEPTIOTONQN (ALLERGEN CLEAR).

e Agv umogeite va emiAéEete TV (Ol MO Tov €xete QuOMioeL yLa Tov
XPONOAIAKOIITH AITENEPTOITIOIHEHE (OFF-TIMER).

Aeiroupyia XPONOAIAKONTH ANENEPTOMOIHZHZ (OFF-TIMER)

B H )ettovgyia Tng LOVAIAG dLOKOTTTETOL VTOUATA LOALG TTAQENDEL TO QOVIXG OLAOTNUA TTOV €xeTE OQLOEL.
‘Otav 1 #AUATLOTIXT LOVAOQ ElvaLl ®AELOTY), O¢0TE TN 0 Aettovyia Eextvavtag amd 1o Biua 1. Otav foloxetol oe Aettovyia, Eextveiote

o 1o Bripa 2.

SLEEP  CANCEL Q,:LLEHGEN

CLEAN<S*

—AAAayn TnG pubuIocHEVNG WPAG

PuOUIOTE TNV ROLVOVQYLOL (HQA YONOLUOTTOUDVTAS TO XOVUITE
un Aettovyiag yoovodtaxdmtn (OFF TIMER).

— Aladikaoia akUpwong

Miéote 1o wovuti AKYPQEHE (CANCEL) ya va
ofNooVV OL eVOEIEELS TOV KQOVOOLAXOTTTY aTtd TNV 00OV,

[ToQddeLypa: O¢AeTe VO OTOUOTIOEL 1) AELTOVQY IO TNG LOVAdAG 0TI 22:30.

~\

MiéoTe To Koupmi AsiToupyiag (ON/OFF).

Migote To Koupmi MH-AEITOYPIIAZ XPONOAIAKOMNTH (OFF TIMER).
To @TaxL £VOELENG UN AELTOVQOYING TOV %OOVOILUHOTTY avaBoopnveL.

g J
N

MiéoTe To KoUPM @ R @ .
Kdabe @ood mov miélete avtd 1o ®ovumi, n €voelEn otnv 006vn aildlel
dLadoy b wg eENG:
I—»O:OO—»O:10—»0:20—»--~—>1:00—>1:10—> (Movadeg yue déxa hemtd) —]
Kdabe @ood mov miélete avtd to ®ovumi, n €voelEN otnv 006vn airdlel
dLadoy b g eENG:
I—»O:OO =23:50 =+23:40 = --- =23:00 =»22:50 = (Movides yic.déx i.e:[m)—l
Pubpon otig 22:30 )

N
MarRoTe To koupmi MH AEITOYPIIAZ XPONOAIAKONTH (OFF-TIMER).
H évoelEn aver va avaooivel not TOQUUEVEL POTLOUEVY VITOOELAVIOVTAG
dTL M QUBLON TEOYHaTOTOLONKE.

H q@otewvi) £€VOELEN TOV %00VOOLOXOTTTN avAfeL 0€ RITOLVO YOMUOL.

¢ H kettovoyio TNG LOVADOS OLAKOTTETAL € TOV TEQUATLOUO TOV TTQOYQUUUATLOUEVOY
%QOVOU AELTOVQYIOG.

e Mnv Eexdoete Vo TATHOETE TO ROVWITE £VTOS 60 deVTEQOAETTMV aTtd TNV TehevTaiat
evéQyeLa 0To Bripa 3, draqoeTind 1 ¥Owon dev Ha aypatomownBel.

*  Katd m Aettovgyia Tov xovodlaxomtn amevegyomoinong (OFF-TIMER)
otV 000VN dev gpaviCeTal 1 TEELOVON Q.

* H )ewrovgyic MH AEITOYPTIAZ XPONOAIAKOIITH (OFF-TIMER) dev hettovoyel #otd.
v ddgrele hertovgyiog KAOAPIEMOY AAAEPTIOTONQN (ALLERGEN CLEAR).

o Ze avtiBeon e ™ Aettovgyio tov XPONOAIAKOIITH ANAMONHZE (SLEEP
TIMER), ®atd ™ hettovgyio tov XPONOAIAKOIITH AITENEPTOIIOIHEHE
(OFF-TIMER) 8¢V TQaYUOTOTOLELTAL QUTOUATN TQOOAQUOYY TNG BeouoxrQaoiag.
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Aerroupyia XPONOAIAKONTH ENEPIOMOIHZHZ (ON-TIMER)

B H povado eveQyomoteitol 5 ¢mg 60 Aemtd oL Ty 2000QLouévn dea hote 1 0eQuoxQuoto dWUATIOV va eival 1 BEATLOTN duVATH TV MO TTOV
£yete oQloeL. Page 167
H AEITOYPI'TA XPONOAIAKOIITH (ON-TIMER) umoget vo. Quiutotet oveEGQTNTa 0t T AELTOVQYIOL 1) U1 TOV XALUATLOTLXOV.

TMadderypa: Edv embupeite pia ovyrexouuévn Beononoaoio otig 8:00.

MNatRoTe To koupmi AEITOYPFIAZ XPONOAIAKONTH (ON-TIMER).

AvaBoofrvel n €VOELEN AetTovQYiog TOL %0ovodloxdmn (ON) ON .

MigoTe To KOUUTMI A R @ .
Kdabe @od mov muétete avtd 1o xovumt @, n £voelEn oty 006vn oArGCel
OLadoyd g eENG:

I—»O:OO—>0:10—>0:20—>~~—>1 :00=>1:10=> (Movideg Yot Oéxa hentd) —I

Kabe @od mov muétete ovtd 1o xovumi (D, n évdelEn oty 006vn cAlGLel
OLadoy Ll g eENG:

I—»O:OO =23:50 +23:40 = --- +23:00 =22:50 = (Movadeg Y10 déxa 'mm'}—]

PUOuon otig 8:00

MNatnote To Koupmi AEITOYPIIAZ
XPONOAIAKONTH (ON-TIMER).

SLEEP G NCELq@:LLERGEN H £vdelEn madel vo. avaBooBiver #oL TOQUUEVEL PWTIOUEVN VITOEUVIOVTAS
o E—— OTL M QUBULON TTEAYUATOTTOLONHE.
CLEAN $* ACL AvAfel To oTaAL (RLTOLVO) TOV 0OVOILUAOTT.

Edv moaypatomoteite T QUOULON eV 1 LOVADX ELVOL EVEQYOTOMUEVN, 1
Aettovgyla TG dLOKOTTETAL.

e H Aertovgyio Tng povadag agyiler 5 émg 60 Aemrtd. oLy v xaBoQLopévn MHQa.
*  H @otevy €VvOELEN TOV QOVOUETQOV (KITQLVN) EUavICeToL ®aTd TN

— AAAayn Tng pubpIopEvng wpag QuBion Tng doa.

e Mnv EexdGoeTe VO TOTHOETE TO XOVWITE VIO 60 deVTEQOAETTWV ATTO TV
PuOuiote vEo QO %ONOLLOTOLOVIAS TO %OVUTL TelevTaia evEQYELD 0TO FNULa 2, OLUQOQETXA N QUOLOT deV Ba
ANAMONHE. TTQOYUATOTTOLNOEL.

e Koatd m hettovyia Tov xoovodtoxdmtn eveoyomoinong (ON-TIMER) dev

— Aladikacia akUpwong epaviCetal n Teéxovoa Mo otV 00O VY.
. ) * H hettovoyio AEITOYPTIAZ XPONOAIAKOIITH (ON -TIMER) dev

Hotote 1o xovuri AKYPQEHZ (CANCEL) yia AELTOVOYEL OTA TNV dLdoxeta hettovoyiag KAGAPISMOY
Vo ONOEL 1 €VOELEN TOV XQOVOILUKOTTTN. AAAEPTIOTONQN (ALLERGEN CLEAR).

Aerroupyia XPONOAIAKONTH ANAMONHE (SLEEP TIMER) + ENEPOMOIHEHE (ON-TIMER)

H Zuvovaourog TG AELTOVQYINS TOV XQOVOILUKOTITY AVOUOVIG %Ol EVEQYOTTOINONG.

Ioodderypa: Oéhete vo ameveQyomondel n Lovada uetd amd 3 Meg ®oL va
evepyomownBel Eavd, minoldlovrag v xaboolopévn Beouoxoaoio
otig 8:00.
B PU6pion Tou XPONOAIAKOINTH ANAMONHZ (SLEEP TIMER)

Eyel ouiotel e Tig dtadiraoieg g oeridag 165.

,
Pubuon ot :,
J+

B PUOupion AEITOYPIIAZ XPONOAIAKOMTH (ON TIMER)
TTQaYHOTOTOLOTE TLS QUOULOELS OTTWG AVAPEQOVTUL OTNV TUQUTAV®
draduracio Yo ™ QUBULON TOV %QOVOOLUXROTTY eveQyomoinong (ON
TIMER).

ON

Iy
QN

H 0UBuon @otiopnoy 010 Mpmdnt x0ovoolaxdmty (xiTouvo) avig g
novadag éxel OMORANQWOEL.

{4

Pubuon otig

- * MOhg TAQELDEL TO XQOVIXO OLAOTNUO TTOV £)ETE 0QLOEL OTN AELTOVQY i TOV

SLEEP  CANCEL XPONOAIAKOIITH ANAMONHZ (SLEEP TIMER), n povdda

G EE—— OTTEVEQYOTTOLE(TAL el EVEQYOTTOLELTAL EUVA 5 £mwg 60 AeTTTG TOLV TV QAL

CLEAN 9% mov €xete 0oioel 610 XPONOAIAKOIITH ENEPTOIIOIHZHE (ON-
TIMER).

H gotewvi £vOeLEN Tov %00VOOLUKOTTY UITEVEQYOTTOLELTAL TNV MO TTOV £)ETE
oploeL 610 XPONOAIAKOIITH ENEPTOITIOIHEHZ (ON TIMER).

AAAayn Tng puBuiopEvNg wpag ———— Aiadikagia akipwong

PuOuniote véa QO XONOLUOTOLMOVINS TO KOVWITE ) , , ,
AN/iMONHE W ,‘\;IT&JIPFLIAE Xi’ONCS)AIAKOnl'LrH Miéote 10 ovuti AKYPQEHZE (CANCEL) yua va offjoouv o evodei&elg Tov
(ON TIMER). XQOVOOLOKATTTY 0Ttd TNV 00OV,
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Aeioupyia XPONOAIAKONTH NPOrPAMMATIZMOY (PROGRAM TIMER)

B Me 1 AeLTOVQYL0 TOV XQOVOILUKOTTTN TQOYQUUUATLONOV QUOITETE TNV DO £VEQYOTTOINONG KAl 0TTEVEQYOTOINONG TNG LOVAdAS (ON ®oL OFF
TIMER). Ot0ov TQAYLOTOTOMOETE CUTH TN QUOULOM, N CUYKEXQLUEVN OLOOLXAGTO ETTOVOMAUPAVETAL TNV (OL0L MO ®AONUEQLVA, EXTOC €0V
néoete To xovutt ON/OFF.

MMaeddeyna: O¢LeTe VO ATEVEQYOTOLELTAL N HOVAdX OTLS 22:30 naL vo
eveQyomoteltal  Eavd, moooeyyitoviag tnv  xabogiouévn
Beouonoaoia otig 8:00.

H PU6yIoN yia TV amevepyomoinon AEIToupyiag Tou XpovodiakomTh
(OFF TIMER)

Ogplotnxe e ™ dtadtracia oty oerido 165. PUBuwon otig %E’S’n
~au

H PU0Bpion yia TV gvepyornoinon AsiToupyiag Tou XpovodiakomnTn
(ON TIMER) o
Ogplotnxe pe ™ dtadtraoia oty oerida 166. PUBuion otig HUU

‘Ot TQAYUATOTOLOETE TN QUOULON N TELVY EVOELEN TN LOVADA UVAfeL
0€ %{TOWVO LOM{aL.

H doa mov éyete 0oioel enqaviCeTal 0To TNAEYELQLOTHOLO TG Hovadag. Ou
evoe(Eelg 0TV 000V ahhdCouy avdahoya e TV xaTdotaon Aettovgyiag.
Me 1 hevtovgyic ON TIMER, 1 ®¥Apatiotiey) povada
@’ Eexvvdel. Eméyovrag ot ovvéyela T hettovgyio OFF
.-’-“-l TIMER, M %ALLOTLOTLRY HOVAOX OTOUOTAEL vV
Lo hettovoyet.
®< Me v emhoyii OFF TIMER, 1 ®Muatiotixy povado
= j,jn otopotdel vo hettoveyet. Emiéyoviag otn ovvéyela
CLC-JJ0L0  Aewtovgyic ON TIMER, 1 #AMUOTLOTUAT LOVASQL (TTCLIVEL
g AELTOVQY (O
— AAAayn TnG puBMICHEVNG Wpag

PuBiote Ty rawoveyle doe yonotworowwviag to xovpri AEITOYPTIAZ XPONOAIAKOITH
(ON TIMER) 1j 10 %ovpti MH-AEITOYPTTAZ XPONOAIAKOIITH (OFF TIMER).

SLEEP  CANCEL OQ:R’LLERGEI‘I

CLEAN 4 ACL

— Aladikaoia akupwong

Tiéote to novuni AKYPQEZHZ (CANCEL) yia vo offoovv ot
eVOELEELS TOV YQOVOOLAXOTTTY OTTO TNV 00OV

MpokaTapkKTIKA AgiToupyia

— M

r—(l\el'roupviu XPONOAIAKONTH ANAMONHE (SLEEP TIMER)]ﬁ

Edv éyete ounioer 1o xoovodioxomtn evepyomoinong (ON TIMER),

WITOQELTE VO ETLAEEETE EVEQYOTTOINON VWQITEQE 0O TNV RABOQLOUEVN QT

eEaoahilovag TNV Wavixy 0eQUOXQUOT0 XUTA TNV RAVOVLXY eXXivION

™G AELTOVQYLOS TOV XALRATLOTIXOV. AVTH 1 dUVATOTNTO OVOUALETOL

“TIQOROTOQUTLXY AELTOVOYIO™.

* Mnyaviopog
IToaypatomoteitar €heyy0g g
Oeouoxpaciag dwuoatiov 60
AETTTA QLY TNV %0BOQLOUEVN DO
£VEQYOTTOINONG TNG UOVADAS.
Avdloya pe T Bequoxguoie ot
UYXEXQULEVY OTLYIN, N hertovgyia agyiCel
5 ¢og 60 hemtd mowv v oagyioel
Lertovgyia Tov (ON) 0 %QovodLIHOTTIG.

*  Avti 1 duvatoTTe Eival dwabéoLun o€ |
ratdotaon  hettovoyieg  WYEHE
(COOL) #ar @EPMANZHY (HEAT)
(ovpmeguhapfavouévng  ®rar g
Lewtovgyiag AUTO). Aev dovhetel e Toug

» S hevrovgyia g WYZHE (COOL) <
(ATAKOITH) H Aettovgyic Eexvé

Puduiopévn (Aevtovoyica)

Beopoxrgaoia

‘EAhey%0G TS PuBpuopévn
BeQuoxrQaoiag Tov [GINN
KOOV 60 hemtd

TOOTVTEQU. TTQLV.

Emikéyovtag t hettovoyio tov XPONOAIAKOIITH ANAMONHZE
(SLEEP TIMER), 1 0eouoroaoio oubuiCetar avtopata uetd amd hiyn
®Qa, eEaoparifovrag 6Tl n Oeouoxgaoia Tov yHEOU dev eival
VeQROMKA YoM ®oTd TN AeLToVQY Lo YOENS 1) vITeQROALLE VYN ROTA
™ Aettovyio Béouavons.

e Katd mv otdoxreta g YuEng: H mooxrabogropévn Beouoxoaciao
uetmvetal xatd 1°C oty oyl g rettovoyicg ANAMONHE (dtov
£yeL QUOMLOTEL O QOVOILOKOTTTNG). META atd auTn TN dLUdWXaTia, 1
Oeouongaoto avepfaiver natd 1°C avd pio mea péxot va yiver 1°C
VYMAGTEQN 0ITO TNV TEEXOVOO DEQUORQATICL.

* Koatd m 0éouavon: H mooxaBooLonévn BeouorQaoior LELMVETOL RATA
1°C otnv aQyn g Aettoveyiag ANAMONHE (Otav €xel QuBuotel o
%00VOILOXOTTNG). MeTA amtd ovty T dradrnaocia, N BeQuoxQaaio
peLmvetal xatd 3°C og wio e xoL ®atd 6°C o€ dV0 HQES 0 OYE0N UE
™V TQEXOV00 OEQUORQUTICL.

T00movg Aettovgyiog AGYTPANZH (DRY)

J

Aeiroupyia KAGAPIZMOY AAAEPTIOTONON (ALLERGEN CLEAR)

B H ovvoun tov eviuumy xQnoLUOTTOLELTAL Yio Vo eEaAeipeL Ta aANEQYLOYOVO TO
0TTOL0L CVOOMEEVOVTAL 0TO PIATQO RUOUQLOUOV AALEQYLOYOVIV.
ZTOYEVOTE TO TNAEYXELQLOTHOLO OTO RALUATLOTLXO.

N
NaTtnoTe To Koupti KAGAPIZMOY AAAEPTIOFONQN.
J
lia va NathoTe To Koupri ENEPFOMOIHZHE/
. . | ANENEPIOMOIHZHZ (ON/OFF) n
OTAPATAOEL

o KabBwg evoéyetor va vmdeEel allaynq otn Beouoxgaoia dwuatiov,
TTQOTELVOVUE VO XQNOLUOTTOLE(TAL OTAV OF PQLORETAUL ROOUOG 0TO OWUATLO.
(OLoxAnQveTaL aVTOUATO. 08 90 AemTd meQimov)

e Koatd m oudoxeta g Aettovgyiog KAOAPIZEMOY AAAEPTIOTONQN 1
OeQuonQaoia, N TAXVTNTA OVEULOTHQM, 1) XOTEVOLVVOT TNG QONG KEQA XAl OL
oVOrioeLg TOV AELTOVQYLOV TOU XQOVOILUXOTTY OEV UTOQOVV Vo

KAOAPIZMOY AAAEPTIOFONQN.

-
SLEEP  CANCEL Q@;-\,LLEHGEN

CLEAN 4 ACL

1 OOy TOTTOLNHOUV.
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Aermoupyia YWHAHE IZXYOZ/E=OIKONOMHEHE ENEPTEIAZ (HIGH POWER/ECONOMY)

Edv 10 2Mpatiotizd dev Aeltovgyel, 0TQEPTE TO TNAELELQLOTIQLO TTQOS TO RKALUATLOTLRG %O
N

Natnote To Koupmi ENEPFOMOIHEHZ/ANENEPIOMNOIHZHE (ON/OFF).

MNatnoTe 1o koupni YWHAHZ IZXYOZ/OIKONOMIKO.

©
K
&
Q

¢ Otav 0 T1Q0T0g AeLtovyiag eivar 610 AYTOMATO, WYZEH 1§ ©EPMANZH

Kabe @ood mov miéCete to novuti HI POWER/ECONO, n évdelEn oty
006vN ahhdlel dLadoywnd wg eENG:

E_@ ec@ Kapia évdeiEn
riat)

(YWHAH [ZXYZ) (OIKONOMIKO) (Kavovixn hettovoy

* Otav o 1omog ertovgyiag eivar AGYTPANZH 1) XPONOAIAKOIITHE TPOTPAMMATOZ

KdaBe @ood mov miéCete to novuni HI POWER/ECONO, n évoelEn otnyv
006vN ahhdlel dLadoywrd wg eENG:

EE— , .
CLEAN Y4 ACL (OIKONOMIKO) (Kavovuri hertovgyia)

2 | J

— ZXETIKG pe TN AeiToupyia YWHAHZ IZXYOZ

S o
SLEEP CANCELOQXLLEHGEN “@ Kapio évoeisn _|

IMotovrag 10 xovuti YWHAHZ IZXYOZ/OIKONOMIKO evteivel Tn AeLTOVQYLXY LoD ROL 0QYWOTTOLEL TN duvaTy Aettovyio YUENng i
O¢ouavong yua 15 ovveyouevo hemtd. EpgaviCetan EQ 1 évOelEN ev eEaqaviCetol amd v 000vn N EVOELEN TNG TAVTNTAS OVEULOTHQM
(FAN SPEED).

S

e Koatd m dudorera g Aettoveyiog YWHAHE IZXYOZ, n ¢ Me TG TOQUXRATM JLAILKAOIEG WTOQELTE VO AXVQMOETE TN
OgQuongacia dmuatiov dev eréyyetat. Edv n Oeouoxoaoio Aettovgyic YWHAHZ IZXYOZ.
YOENG 1 Béouavong elvar vreeBoiwnd vniy, Totiote Eavd To (M Otav matndei Eavé 0 xovumt YWHAHS IEXYOS/OIKONOMIKO.
rovutt H POWER/ECONO yLo vo. axvQmoeTe T AELTOVQYia @ Otav ahhdEel 0 TEOTOS Aettovgyiag.
VYNNG Lo vog. ® Otav meQdoovy 15 hemtd amd v évaEn g Aettovgyiag
* H hettovoyio YWHAHZ IZXYOZ (HIGH POWER) dev eiva YWHAHS [EXYOS.
dLaO¢oLun xatd TV dLdorel g Aettovgyiog AGYTPANZHE @ Otav 10 xovumi 3D AUTO elvar ampévo.
(DRY), TOV TTQOYQAUIATOS %Q0VOdLoxOTTTY %0l 3D AUTO. e Mn Swabéolun OTav N ®ApaTLoTHg povada eival xhelot
e Ortav ndvvardémra HIGH POWER qubuotet petd m (OFF).

Aettovgyio ON TIMER, td1e Ot Egnivioet oo v
TTQOYQUUUATLOUEVT QO

— ZXETIKA pe TRV OIKONOMIKH AsiToupyia

TTECovtag to xovui HI POWER/ECONO, 1 novado aQyilel Vo AELTOVQYEL 0€ yonhn £VICon Ue TNV TQOQPOO00IH QEVIATOS 08 XUTAOTOAY HOTE VOl
amoqevyOel n viregPoix PYOEN 1 BéQuavon

H povada hevtovgyei oe Beopongaocic ueyoritegn xotd 1.5°C amd v TQOYQUUUATIONEV) BeQuonQaoia xatd TV TaQOyH ®QUOV éQa 1 o
Beguoxgaata uxdtegn xatd 2.5°C xatd maQoyn Beouov aéa. ToTe eugaviCetar oty 086GVN TOV THAEXELQLOTNQIOV 1 EVOELEN ec@ evi m évoelEn FAN
SPEED eEagaviletal.

¢ H povdado petafoiver oe AettovQyia eEoLrovOuNong evéQyeLas e Me TIG TOQUXATM OLUOLKOCIES WITOQEITE VA OXVQWOETE TN

(ECONOMY) %d0e @oQd Tov eveQyOmOLeiTaL 0TS TUQUKATW hettovgyicc EEOIKONOMHZHE ENEPTEIAY (ECONOMY).
TTEQUITTMOELS. @® Otav motbei Eavd to xovumi YWHAHZ IEXYOZ/
@ Otav ameveQYOTOOETE TO XKAUATLOTIXG TATMOVTIAS TO OIKONOMIKO.
novusi ON/OFF evid Poioxdtav oe Aettovoylia @ Otav o 1eéT0g hettoveyiag airdEel até ACYTPANZH oe
EZOIKONOMHZHZ ENEPT'EIAZ (ECONOMY). ANEMIZTHPA.
@ OTav T0 ¥AUATLOTIXG 0TeveQyomowdel te T AeLtovoyia . Mn dwaféoiun OTav N ®KALUATLOTIXY LOVAdX eival ®AELOTH
avauoviig  (SLEEP) % 10  XPONOAIAKOIITH (OFF).

ATIENEPTOIIOIHZHE (OFF TIMER) evd foLorotav oe
Lettovoyic EEOIKONOMHZHE ENEPTEIAS (ECONOMY).

(@ OTaV TQAYWUOTOTOLEITAL ETOVEXXIVIION TNG UOVADOG UET
™ dradwacia xabagiopno (CLEAN) 1 xabagiopov
arheoyoyovwv (ALLERGEN CLEAR).
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Aeiroupyia AYTOMATOY KAOAPIZMOY (SELF CLEAN)

B H hettovgyic KAGAPIEMOY 0o mmoémel va dteEay el petd tig Aettovyieg AYTOMATH, WY ZEH xow AGYTPANZH yio vo ogoLQéoet Ty

VYQUOL 0ITO TNV E0MTEQLXT) LOVADN ROL VO EAEYEEL TNV AVATTTVEN LoVYAAS %ol BaxTnoiwy.

Rli{egetxl¢)

DE

CLEA

lNa va evepyomnmoinoeTe Tn AeiIToupyia Kabapioyou, MATAOTE
Tov d1akonTn CLEAN pe Tn HUTN €£VOG OTUAO.

KdBe @ood mov miélete Tov duaxdmty CLEAN, 1 €vOelEn oty

000vN aALATEL dLadOY LR WG EENG:

¢¢? Kapic évoeiEn
| (AEITOYPTTA KAOAPIZMOY) (MH AEITOYPI'IA KAGAPIZMOY)

N

—gk

MEeTd atd OV0 MQES, N KALUATLOTIXT LOVAIM TTAVEL VO AELTOVQYEL UTONOLTAL.
T va otapatioete Gueca TN AELTOVQYLC TNG XALUATLOTIXNG LOVAdAC,
méote To ®ovwti ON/OFF.

H Aettovgyio xabooiopov dev exteleital edv éyouvv emireyOel ol
rettovQyieg Béouavong xor aveprotnoo (HEAT xav FAN), o
%00vodLaxOTTNG asteveQyoroinong (OFF-TIMER), n Aettovgyio avapovig
(SLEEP) 1 za0a0topno0 ahiegytoydvomv (ALLERGEN CLEAR).

H eomteQurn LOVAdQ avEULOTHQO AELTOVQYEL YLa TTEQITOV dVO MQES O0TN
Aettovgyio KAGAPIEMOY.

To gotdnt AEITOYPTIAZ (RUN) @oTiletal ®atd TV OLAQUELN TNG
Ahettoveyiog KAGAPIZMOY (CLEAN).

3 sec.
ON I_
OFF B
1 sec.
Edv méoete to vovumi SLEEP 1 ALLERGEN CLEAR ev® exteheital
®000QLONOG, M AELTOVQYIO XOOAQLOUOV OXVQMOVETAL XOL 1 LOVAdA
uetapaiver oe Aettovgyio avauovig (SLEEP) 1) xafauopot ahheQyLoyovmv
(ALLERGEN CLEAR) avtiotouya.

Avtn Oev elval AeLTovQyio yio 0paiQeom TG LOVYAAS, WXQOBiwV 1 BQoNLAg
OV €YOVV TQOOXOAANOEL 0T LOVAdAL.

Ag1TOUpPYIO AUTOMATNG ETTAVEKKIVNONG

H Ti gival n AsiToupyia auTOPATNG EMAVEKKIVNONG;

H hettovQyio avtouotng emavexxivnong amodnxevel TV ®oTdoTo0n AELTOVQYING TOU KALUATLOTIXOV O¢ TEQIMTWON JLOXROTNG TNG
TQOWOOOOIOG TTQOXELUEVOV TO RALUATLOTIXG VO LETAPOLIVEL QUTOUOTA TNV TTQONYOUUEVN RATAOTOON AELTOVQYIOS UOALS artorataoTabel n

TOQOYH QEVUATOS.
Ou axdhovbeg Qubpioels Ba axvewhouv:
@ Ou QuBUioELS %QOVOILOKOTTTY

@ H lertovgyio HIGH POWER (YyYni1 Loyvc)

¢ H lettovgyio avtopatng emovexxivnong elvor eveQyomolnuévn oo TQOETLAOY XAUTE TNV TAQA00N TOV RALUATLOTIXOV. AVTO
TTQOROAEITOL ATTO TN AELTOVQYL TV BOABLOMVY EAEYYXOV YURTIXOV 0lEQLOV 1| TV NAEXTQURMV EEAQTNUATWYV.
e g meQlmTmon OLOKOTNG QEVUATOS XAVOVTUL Ol QUOIOELS TOV %XQOVOOLaxOTTTY. ‘OTav emavérdel To evua, Qubuiote ex véou To

%QOVOILUKOTTTN.

Ynod<i&eig yia amodoTIKn AsiToupyia

B [Toouxaholpe OTTMG TOQATNONOETE TO TAQUXAT® YLOL TNV OLXOVOULXOTEQY KO OVETOTEQN XONON TNG LOVADIG OUG.

-

PuBpioTe Tnv appolouca Beppokpacia Xwpou.

Ouv vmeQPoiind vynhés M yauniég
OeQuoxrQaOleg EVEXOUV RLVOUVOUS YLO. TNV
vyelo 00G ®OL TQOXAAOVUV  VYnhn
ROTOVALWON EVEQYELOC.

KaBapioTe ouxva Ta @iATpa.

Boviopéva @iltoa eival mbavov va
€UTOO({00VV TN QOY) TOV QU %Ol VO
TTQORAAECOVV £TOL UN LXAVOTTOLNTLXY
ATOd00M.

N
ATTOQUYETE AECO NAIAKO QWG Kal EAEN.

Eumodiote 10 dueco noxd @ig xonoLomoumvTag
%otd T hettovgybo g YOENG Tug rovQtiveg 1 Tal
QOAG. A@oTe T THQABUQU AL TLG TOQTES HAELOTA,
EXTOC KL OV OVOXUXADVETE TOV AEQUL.

PuBpiote owoTta Tn dielBuvon pong
TOU agpa.

PvBuiote v mavo/xatm rol ™) deELd/
0QLOTEQE QON TOV CQU. (DOTE VO. ETLTVYETE
uio otaen BeQuoxQAGia 0TO YMQO.

A&iToupyeiTe TN povada povov oTav
xpeiaZeral.

Xonotpomolelote omwotd T0
%QOVOOLOXOTTTT YLOL VO AELTOVQYNOETE TN
UOVAdQ LOVOV OTAV Y QELALETAL.

Kata Tn AsiToupyia Yugng ¢povrioTe
OTE N CUGKEUN Va PNV gival EKTEBEINEVN
o€ NyEg OeppoOTNTAG.

ATO@UYETE OO0 WITOQELTE TEQLOTOTEQO TLG
TIYEg BeQUOTNTOG OTO XWDQO.
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EToipacia TomoBeoiac eykataoTaong

B Adfete vtoym oag T O€om TG LOVAIAS HALUATLOTIXOV ROl QUOLOTE TN dLORVUOVON QOGS ALEQX. ALQLOTEQE/OEELEL YL VO LLEYLOTOTTOLNOETE TOV

HAUATLOUO.

MITSUBISHI

MW HEAVY INDUSTRIES, LTD.

l\{eSeL ()}

[ HI POWER

) ECONO

~
Eav n povada KAIHATIOTIKOU AEITOUPYEL, MATAOTE TO KOUMTTI
ENEPFOMNOIHZHZ/ANENEPIOMOIHZHZ (ON/OFF) yia va
OTAUATHOEL.

Agv yivetal n etouaoio Tomofeoiog eyratdotaong OTav AeLtovoyet 1 Lovada.

NatnoTe To koupmni POHZ AEPA $ ENANQ/KATQ (AIR FLOW
< UP/DOWN) kai POHZ AEPA -«» APIZTEPA/AEZIA (AIR
FLOW «» LEFT/RIGHT) TauToxpova yia mepicooTeEPO amo 5
deuTepoAenTa.

H ¢évoelEn tomobeoiag eyratdotaong avafet.

EToipacia Tng TomoOeciag eyKAaTaoTacong Tou KAIHATIOTIKOU.

Iatnote 10 ®ovusti POHE AEPA -am APISTEPA/AEZIA (AIR FLOW -
LEFT/RIGHT) »au @ubuiote v embuunt oog tomobeoia.

Kabe pood wov matdte to xovumi POHZ AEPA -a» APIZSTEPA/AEZIA (AIR
FLOW -a» LEFT/RIGHT), 0 delntng avéPel e ) oeLod:

(Eyratdotaon oto (Eyratdotaon oto (Eyratdotaon oto
#EVTQO) OEELO (1XQO) AQLOTEQO (XQO)

—

Iatiote 10

]
i

uéoa oe 60
devteQohemta!

Matnote To kKoupnmi ENEPIFOMOIHZHE/
AMENEPIrOMOIHZHZ (ON/OFF) .

H tomofeoia g eyraTaoTaONG XALUATLOTLAOV OLOXANOMONXE.
ITatote eviog 60 OeVTEQOAETTMV TG QUBULONG TOmOBEGiag eYrATAOTAONG
(600 1 €vOeLEN QUOWLONG TOTTODEGIOG EYRATAOTUONG POTICETAL).

TomoBeoia eyKaTaoTaonc KAIMATIOTIKOU Kal SIaKUPNAvVoNG pongG aEpa

—

ALorV1OvVoY QONG aéQaL

(Eyr014.0T00M 0TO 0QLOTEQO (XQO)

TO OLEYQUUIA RATWTEQW OElYVEL DLUHVUAVOELS QOTG BEQU TTOV UVILOTOLXOUV 0TN TOTOBESIO £YXOTAOTAONS TOV XALuaTLoTRoY. TTagatnoeite 1o
OYEOLAYQUUILA TOV dWUATIOV 600G Kot QUOIIOTE TN OLAXVULAVOT QONG CEQU YLOL VO UEYLOTOTIOLHOETE TNV UITOTELEOUATIXOTNTA HALUATLONOV.

-7' —7—

N
N
v M A
ALOXRUIOVOY QONG UEQUL ALorOpovon QONG aéQal
(Eyr014.0T00M 0TO %EVTQO) (Eyrotdotaon 01o 0eELO (1Qo)
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2uvTnpenon

Mpiv amo Th cuvTRpnon

2& mepiodo AsiToupyiag

ATIOOUVSECTE TH CUOKEUN amo TNV Tpopodoaia.
|

ON

&

OFF

* ®POVTIOTE WOTE N GUOKEUNR VA PNV EPXETAI

ve
KaBapiore 1o giktpo atpa
1 A@aipeoTe TO PiATpoO agpa. °

e —

S
Ta kavovikd diaoTApaTa yi’ auto ival kabe dUo epdopadeg

ToufnETe TO TAALOLO ELOUYOYNG
0€Q0. TTQOG TU. WTQOOTAL.

*  Avaonr®ote eho@d TLg Mofé 0TIg
OO TAEVQES TOV TTAALOLOV ROL
QPALEDTE TO TAOLOLO TQURMVTAS TO
TTQOG TA. WTQOOTA.

o€ ETMAPN PE Uypa.

2

SROVUTLOTE TN LOVADQL

KaBapiopog ggy 1o @iltQo elvar ToAD fomuiro, xabagiote To ue yhaQod

* Mnv xabaoiCete Ta @idtoa pe foaotd veeo.
* MV Ta OTEYVAOVETE TAVE® ATTO OVOLYTH POTLA.
¢ Bydhte 10 TQAROVTAG TO EAAPOA.

veo (megimov 30°C) %ol OTEYVHOOTE TO ROAC.
A\ NMPOZOXH

ue éva pohaxd, oteyvo
Tavi.

e Mnv ayyileTe Ta aAoupIvEVIA TITEPUYIA OTN .
povada avrallayng BeppoTnrag.

e ZtaBeite 0TAOEPA o€ pia SIMAR PoPNTH OKAAA
i kamoio dAAo oTaBepd avTiKEipevo oTAV .
amopdkpUVeETAl TO MAAiCIO €10080U KAl TO

3 Enavatomo0eTROTE TO QiATPO a£pog.

Koatiote 0100eQd TO iATQO amd TIg dV0 TAEVQES
Omwg gaivetal oty eurdva OeELd ®aL TOToOETHOTE TO
otn Béom Tov.

AELTOVQYDVTAS TN HOVADD XS Vo Eavafdiete Ta @ilToa, N novada Oa
OXOVLOTEL %ot gival TTOAVOV aVTO VoL TQOXOAETEL BAGSN.

QiATpo.

®POVTIOTE WOTE N HOVASA VA PNV EPXETAI OF
emagn pe Ta £ERQG:

Ka@apifovrag Tn povada

*  ZrOUTi0TE TN LOVADQ (e EVOl MOAOKO, OTEYVO TTOVE 1) (e TNV NAEXTQLRY OXOVTTCL

e Ed&v n novada eivar mohl fooduxn, oxoumiote T pe éva VQooud IOV LV
£yete POVTNEEL 0€ YALaQO VEQO.

e Kauto ved (40°C 1} eQLoodteQo)
Eivol mhavov vo dLopoQotoioel To oxfua 1
TO QMU TNG LOVADAGS.

e TIeTtéhoLo, dLalvTixd xQdUaTog, Beviivn,
OTTOQQUITAVTLXA KTA.
MmogQel Vo dLopoQoTOooVY TO oYRua 1 va
YOQAEOVV TN LOVADA.

KaBapiopog Tou mAaiciou £16080u agpa
*  AQaiQeon %ol eyraTdoTaon Tov TAaLsiov eLoddov afQa.
*  KabBoglote 10 mhaiolo pe éva amadd, oteyvo movi.

¢ AmogeVyeETE TO
ELOOYMYNG TOU A€QUL [LE VEQO.

—s

A\ NMPOZOXH

TAMIOLUO  TOV

ROAOUUATOG

J |

AvolyHa Kai KAgiolpo Tou mAaiciou £10ayWYRS aEpa

Avorypo

TomoBeToTe T0 dAYTVAG 00G OTLS EYROTES OTLS OVO (HQES TOV TAALOLOV ROL
TQUfNETE TO TAIOLO WITQOOTH HOTE Vo avaonrmbel oynuatiCovrag yovio
mteQ{mov 60 HoLRMV.

00 00U g
To eEmTEQURO !
HANOPOL ‘ \
EL00YOYS TOV !
agQol \

Kigiowpo
IiéoTe TLg OVO AXQEES TOV TAULOIOV THUTOXQOVE 0L 0T CUVELELD TLEOTE
£AAPOMS OTO REVTQO TOV TAALT{OV.

. 8 1

To /(l)«l‘mlﬂ EL00Y ’\!]‘[ﬂ\ Touv (ltg{l amotekeiTaL Ao (3\'0 HEQN: 10 t\(l)ItULKO %{ULUI.[U tlml[(ﬂ"ﬂ: ToU
AEQM (EL\’(IL vt Ou(lTO AL T0 tUllJTEQMU %{1/\,\4‘1[(1 ELOOYOY ’Y|\ TOoU Utg(l (UUVHS(U\ eivay uﬁmm)

o T va avoiEete 1ot va ®AeloeTe T0 xGAhpLa eLoaymyig Tov afoa, BAATE Ta dGxTuAd
g 0Tl £yromég ov foloroviar 010 %At PEQOS TG OEELAS ®aL TNG CQLOTEQNS
m\sugag o mkuuuarog %a maﬁngrs 0. Tavtoyeova, m-[oﬂsrnors TOVg
AVTEZEL0ES 005 0TIV TOOE0YN TOV EEWTEQL.OU XAAVUUATOS eLoaywYIiS TOV aéQa.
Me auto tov 10070 Ba amogiyete V6V Eagvind Gvolyna Tov eE0TEQLKOV
#CAVPLATOS OE TEQIMTON TTOV eV TO OTNQILETE [1e TOVG AVTIYELQES 00S CUNGOVCL
LE TO TTOQAOELYAL TNG ELXOVUS 0T OEELG ThevQd. H etdva oty aoLoteQn mhevod
VTOOEWKVVEL TO XATAAMAO ONUELD Y10 VoL TOTODETHOETE Tt OAXTVAG GOC.

¢ To eE®TEQUXO RAMVIIA ELOCYOYNS TOV 0€Qa B0l RAELTEL AVTOUATO TTEQITOV
TEVTE OLVTEQOAETTTA UPOTOV KAELOETE TO E0MTEQLRO KAAMVUUY ELOAYWYNG
TOV 0€Q0. 0¢ TEQITTTMWON TOV 1 LOVADK €LvaL GUVOESEUEVN e TNV TTAQOYT
QE\"MOI’OQ Ano&psvysn 10 Blao xhelowwo Tov ROAVPPATOS. e TETOLN
TeQIITTMON, VITAQYEL LEYGAN TOAVOTNTA VoL -mox)m&)u Brapn ot povada.

L_* ATOQe0yETE TO TAVGLLO TOV %0ABUILOTOG ELOGY®YIIS TOV 0Qat. )

EEaywyn, EYKaTAoTaon Tou MvaKa I0a0YWYRS aEpa

Agaipean, eykataoTaon Tou emavw mAaIgiou 0ayWYNG agpa

Agaigeon

T va agaLéoeTe To TAAIOLO ELOOYMYNG 0EQM TTEOXElUEVOL VO xabaQioeTe
TNV €0MTEQLXY TAEVQA TOV 1] YLO OTTOLOdNTOTE GALO AOYO, AVUONKMDOTE TO
mAaiolo oynuatiCovrog ywvia meQimov 80 HOLQMV %L, 0TN CUVELELD,
TQAANETE TO TQOG T UITQOOTAL.

Eyrotdotaon

Ao@orioTte TV TTAVE GxrEN TOV TIVORO EL0AYOYNS 000 TLECOVTAS TV
TTQOG TaL UEO EAOPQCL, RaL LeTd ®heloTE TOV.

Agaigeon

AQaL£0Te TO TAALOLO ELoayOYNS 0€Q0. (1. AVAONXMOTE TNV ETAV® TREVQH
TOV TALOLOV EYQL VO OROVOETE TOV XOQAXTNOLOTLXO 10 %ol va eEELBovV
T YAwooida. @).TeafiEre To TAaioLO TTQOG TO HEQOS 0O,

Eyxatdotaon

Evbuyoouuiote to mhaiolo eLoaymyig aéa e ToV 0dNYO %Ol UETARLVIOTE
T0 QOGS Ta. TTEow. [TLEOTE TO TAALOLO £MG GTOV UROVOTEL O YUQUXTNOLOTLROG
N%0S ®oL aopoAioTe Ta YAwooidwa oty Béon Tovg.

(T va: TorobeToeTe TO eNAVE TAALOLO ELoaYmYNG aéa. AxohovOnote TNV
axQBMS avtibeTn dtadikaocio.)
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H hevtovyia tng Béouavong / YOEng emneedetal oo £va BOVAMUEVO, GROVIOUEVO, XAIT. PIATQO aéQa xat 0 BOQUBOS
Aertovoyiag yivetal mo duvatdg. Emxiong mbavov vo xaToAdVeToL ®ol TeQuoodTteQo gevua. Magoxaiovue

%©000QiCeTe Ta QINTQA TOV 0QO. 08 TOKTA OLOOTHUOTAL.

2710 TEAOG €MOXAG Katd Tnv €vapén Tng £MOXAC

S
EKTEAEOTE TN AITOUPYIA QVEMIOTRPA YId HIOH NUEPA. BeBalwOeiTE OTI KAVEVA AVTIKEIMEVO SEV EUMOBILeEl TN
por} TOU d€pa OTA AVOiyHaTa E100YWYNG Kal eEaywyng

ZTEYVAHOTE TO E0WTEQRO TNG HOVADOS. agpa TNG ECWTEPIKAG KAl TNG EEWTEPIKAG povadag.

2 ANMEVEPYOTIOINOTE TN HOVAdA Kal KAEioTE Tov

BeBaiwOeite 0TI Sev undapyouv evdei&elg diafpwong f
S1aKonTn TpoPodoaiag. OKOUPIAG OTO KUPIO TTAQioIo TNG eEWTEPIKAG povadag.

H povada notavokdvel meQimov 2W NAeXTOURNG EVEQYELAS 0rOUN

2oL OTav PoloxeTal exTOg AetTovQyiog.
Kheivovtag Tov dLaxdmTn AeLTovyiog eE0LKOVOUELTE EVEQYELX HOL
€E00QAAITeTE YOUNAOTEQO ROOTOG AELTOVQYING.

BeBaiwBeite 0TI Ta KAAWSIa yeiwong dev medovTal
anmod aAAa avTIKEIMEVA Kal OTI €ival oUVSEdEPEvVa.

Ka@apioTe kal emavatomoBeTAoTE Ta PiATpa. BepaiwBeite 6TI Ta PIATpa agpog ival kabapd.

4

Ka@apioTe Kail TIg 3U0 HOVABEG, TNV ECWTEPIKN Kal

AvoiTe TOV 310KOTITN TPOPOdOUTiag.
TNV eEWTEPIKA.

5

.

A@aip£aTe TIG pnatapicg amé To TNAexeIpIoTApIO. TomoBsTHOTE TIG praTapieg oTo TNAEXEIPIGTAPIO.

(OO A QN =

EykaTaoTaon, EmOswpnon Kai avTiIKaTaoTacn Tou QiATpou Kadapiopou aspa

1. AVOIETE TO TAOLIOLO ELOAYWYNS OLEQU KOl OLPOLQEDTE TO PIATQO UEQQL. ﬁ' Zehido 171

2. A@aréoTe TIG BAoelg Tov OIATQOV, ILe TO (PIATQO %aBuQLoUOD aéQa oV eival
EYRUTETTNUEVO OTN VITOOOYH, OTTO TO KALUATLOTLXO.

(%)

. AQaLQ£0TE TO (PIATQO %UBAQLOUOV AALEQYLOYOVWY (0VOLRTO TOQTOXAAL) atd T Bdon
TOV QIATQOV %Ol eMLOEMENOTE TO PIATQO. XQNOLUOTOLOTE NAEXTQLXT] OROVTTAL YLOL VAL
naBoQioete TVXOV 0%OVN 1 QUITOVS aTd TO QIATEO %aBQLOWOV AANEQYLOYOVMV.
AVTHATAOTHOTE TO QIATQO ®ABAQLOUOV AAAEQYLOYOVOV €dv de witoel va kafaQLotel
1) oe meQimtwon mov €yeL xonopwomonbel yo 1 étog. (To @iltQo xabagLopnov
aMAEQYLOYOVWY B0 TTREMEL VO avTXaTaoToOEl HeTd amd 1 €tog yonong. Qotdoo, 1 H -
TQAYUATIXT TTEQI0O0G UVTLRATAOTAONS EENQTATAL UTTO TN XONOMN TOV GIATQOV.)

AQULEoTE TO 0OoUNTLRO QIATQO TTOV EemAéveTal (TTOQTOXAAL) amtd T BAom PilTQOov
%ot emBewENoTe T0 QihTQO. TTeQLodind, ®abaQiote TVXOV oxdvn 1 QUITOVS AT TO
aroounTd @ikteo mov Eemhévetat. EGv to amoountind @ikteo mov Eemhévetal eival
QQXETA FOMDULXO, WTOQEL VO TAVOEL e veQod. Q0TA00, TO PIATQO gival eVBovoTO, YU
QUTO TAVVETE TO UECO 0TN BAON QIATEOV YLaL Vo artogiyete TUXOV @hoQd Tov. Otav
TTAUVETE TO PIATQO, TOTODETNOTE TO OTOV HALO YLOL VO OTEYVMOOEL. TOTODETMVTAG TO
@ILTQO O0TOV HALO OVOLMWOYOVELTE TNV CLQOUATLXY ETTIOQUOT TOV.

(Mnv metdite TLg fAoeLs TV QIATEWY. Mooy va yxonotpomotnfov Eavd.) Baon ¢irtoov

4. TTEQEMOTE TO PIATQO ®UOUQLOUOV a€Qa 0TN FALOM TOV PIATQOV, KA %L £TTELTO.
OTEQEMOTE TLS PACELS TOV (PIATQOV OTO KALUOATLOTLXO.

DiATQO

¢ To @iATQ0 %0OAQLOUOY GAAEQYLOYOVOV %OL TO UTOOUNTIXO QIATQO Tov EemAéveTal
WITOQOVV VO £YXATAOTAOOVV eiTe 0TN OEEL( elTE OTNV 0QLOTEQY TAEVQU TOV XALUATLOTLXOV.

¢ TomoBeteiote 10 PIATQO ®0OAQLOUOV GAAEQYLOYOV®V e TNV TAEVQE OVOLXTOV
TOQTOXAAL YOMDUATOG UTQOOTAL.

5. EYx0T00THOTE TA QIATQO 0£Q0L %0l XAELOTE TO TAGLOLO ELOGDOV TEQQL. @ Seaida 171
— A\ NMPOZOXH

e O evalhaxTng HeQUOTNTOS WITOQEL VO TQOXAAEDEL TQUUUATIONO OTAL
dUXTVAA 00G.

T avTiroTaoTaon ToV QIATEOV %aBaQLOUOY 0EQU, ETTLXOLVWVHOTE TOV TQOUNOEVTH 0UC.

AvTiKEipevo XapakTnpIoTIKa Xpwua
DiATQ0 ®R0bUQLONOV H dvvoun tov eviiuwy xoNOLUOTOLEITOL YLo Vo eE0NEIPEL TAL OALEQYLOYOVO. TOL AvVOLLTO
AALEQYLOYOVV 0oL CVTCWQEEVOVTOL OTO PIATQO. TTOQTOXOAL

aToouNTIXd QPIATEO

; OL TNYEC 0MUATOG 0TO QPIATQO £XOVV OTTAOEL, AVOOVOVTOS GO THootoxohi
Tov EemhéveTal TIVES AQOUATOS OTO PLATQO £ ; it 0
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ZWOTH EYKATAOTAON

KaTtdaAAnAn 6€on sykardoraong

Mnv tomobeteite avTireipeve LTQOOTH TNV EGWTEQLXY UOVADX, %aOMOG EUTOdILOVV TOV emtaQui) EENEQLOUO KOL TN 0WOTH AeLTovQyia TG.

Mnv tomobeteite ™) HOVADW OE YMQOVG:

e ‘Omov vmdyeL ®ivOUVOg dLIQQONG EVPAEXTWV ALEQLMV.

¢ Exel 6mov mtothiletar dpbovo AddL.

Eival mbavov va eugaviotet BAARN eEattiog g 0Eeldmong ov 1 Lovada €xet eyrataotadel ®ovid og INyn 6ITov TadyovTaL OeLovyo.
aéoLa M oe Taabaiidoia eQLoyt extedelnévo ot Buddoola avga. Emolvoviiote ue Tov meounevty oog.

TO YAUATLOTIRG KOL TO TNAEXELQLOTHQLO TTQETTEL VOL PQIOXETOL TOVAAYLOTOV 1 HETQO WOXQLEL OTTO GVOXEVY TNAEOQAONG 1] QUALOPMVOV.
ATO0TQOYYLOTE TO ATTOVYQOITOMUEVO VYQO TNG EOMTEQIXNG LOVAIAGS 08 €Val ONUELO OTTOV VO 0TQOYYILETAL XAAGL.

AwoTe mpoooXn os BopUBoUG KATA TNV AsiToupyia!

‘Otov eyrablotdre ™ novada @eovtiote va emtAéEete éva H€QOg OOV TO BAOG TNG LOVADAS VO UWTTOQEL VO ©QaTnOel (IveTa naL Vo unv
avEdvovtat 0 B0QUBOS AeLTovQYiag 1 oL %Qaduouol. Edv netadidovial ®Qudaonol amd T novada oe GAOVG TOVG XMHQOVS, TOTobeTioTe
OTNOLYUOTA 0ITOQQOPNONG TWV RQUOUOUMDV UETAEY TNG LOVAINS KUL TOV OTNOLYUAT®VY TNG.

TomobeToTE TO RAUATLOTLRO OF ¥ MO OTTOV N ATTOPOAY Le0TOV 1 YuyQov aéQa %ot 0 BOQUBOG AELTOVQYING TOV TTQOXANOVVTUL ATTd TNV
£0MTEQLXY KOL TNV EEMTEQLXT LOVADO TOV OEV TUQEVOYAEL TOVS YUQW OAG.

MV a@iveTe OVEVOL EUTTOILO ROVTE 0TNV EE000 ROL ELOOYWYT) A€QA TNG EEMTEQLRNG LOVADAS. AVTO UToQel oV TeoraAéoet BAASN nabdg
%O VO QVENOEL TO BOQUBO AettovQyiag.

e meQlmTmon Tov axovoeTe £vav aovviioTo BOQUBO ®ATA TNV AELTOVQYLM, ETLXOLVWVNOTE e TOV TTQOUNOEVTH 00C.

\

AVALOYQ e TO TTEQUBAMAOV AELTOVQYING, TO ETWTEQXO TOV KALUOTLOTIXOV WTOQEL VO QUITAVOE( UETA atd UeQrd ¥ dvio Aettovgyiag. Ot
QUITOL €TNEEALOVV TNV 0TTOI00N NG LOVAEDAGS. e vt TO AOYO, EXTOS 0TO TOV GUVNOLOUEVO RABDAQLOUO, TTQOTEIVETAL O TARTIXOG EAEYYOG
%OL M CUVTHENON TNG MOVAdAS. (Mg TOV TQOTO auTd eE00QUAileTe UeYaAVTEQN dLdQxReELd TMNG YLo TO XAMUATLOTIRG 00C YwQIg TNV
TOQOVOLAON TEOPANUATMV AELTOVQYING.)

{ Emokeun Kal cuvThpnon J N

Emuoltvemviote te Tov moounBevty oag 1 évav OITOXAELOTIXO OVTLITQOOMITO YLOL TNV ETLOXEVN oL oVVTHONON. (OL emLoreVEég avTég Hal
%0ewOoVV).

O GUVLOTOVOULLE OL ETLOXEVES KUL 1) GUVTHONON VO, TTQAYUATOTTOMOOVV ROTE TNV ETOYI UN AELTOVQYING TOU XAUATLOTLXOV.

Edv T0 %0OMDOLO TOQOYNS YL QUTHY TN XONOoM £xeL TAOeL Tnuud, Bol TEEMEL V. AVTIXOTAOTOOEL LWOVOV ATTd ROTACTNUAL ETLOXEVDV
€EOVOLOOOTNUEVO ATTO TOV RUTAOKEVUOTH, OLOTL OTTALTOVVTOL LA eQYahelal.

Avixveuon BAaBwv

TT0QUXOALOVUETQUYUATOTTOLELOTE TOVG TTOQUXRATM EAEYXOVS TTOLV TNAEPOVHOETE YLOL ETTLOREV).

Edv 10 2Mpatiotind 0ev hettovgyel

To KAIPATIOTIKO 3ev 3oUAEUElI KABOAOU. ) P, i
000t 0oV eréyEate Ta omuelo 1

Miog éxete xheloel Tov ‘Eyete QuOuioel Tov MATog éxel yiver dtomomn av udgyeL anbun omoLadNToTe

A©VQLO dLORATTTN TTAQOYNG %QOVOILOXROTTTN 0T BéoM QEVOTOS 1) €xeL nael M

au@LBoria x agov ovpfovievteite

oevuaTOg; (ON) 'EvoQEn Aettovgyiag; AOPIAEL; m ,OEM‘W 17414 av ovupaivovy
TEAYHATE  OTWS  GVTd OV
¢ ? @aivovral oty oehida 175, wheiote
ON quj) TOV %0QL0  OLOXOTTY TAQOYNS
% QEVIOTOS KOL ETLXOLVWVIOTE UE TOV
\J "
OFF @ mEoundevty oag.
J
v v v v B
Avemnapkng yugn n 6epupavon
‘Exete QuBuioel 1o Beguootdn Eivar 200006 10 @iltQo TOU Mg éyete agioel TOQTES
0TV ®oTGAANAY BeQuonQaoias aéa; (OyL fovhouévo;) 1| TOQAOvEA avoLyTd;
Kotdhnin % \

6sguoxgaom/

/

I

Avenapkng Yugn

Mitwg yTumder 0 HALog MHi7twg 070 XMQO AELTOVQYEL MNTwg VITAQYOVV TTAQO
xatevdelay 0To dwUdTLo; iy Beouotnrag; TOALGL GTOUOL OTO YDQO;

=)

e e o o o et e o e e e ]

r . . : . ooy

I 2€ auTO TO KALUATLOTLIKO XPnoLUoToleital EVAAAAKTIKO WUKTLKO peao (R410A). I
Evnuep®OTE TOV AVTIMPOOWTIO N TOV UTIEUBUVO €AEYXOU Kal OUVINPENONG
OXETIKA e TO TPOBANUA. I

|
L 4
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Znueinon

Aev €ival 3UVaThH n eNAveKKivnon TG HOvVAdAG AMECWG
META TRV Malon Tng AsIToupyiag Tng.

(To pwtdnt Aettoveyiog (RUN) elvol avouuévo)

)
@(;/

H emovexnivnon g Lovadag TQayuatomoLeital uetd amd 3 Aemtd
QIO TN OTLYUY OJTEVEQYOTTOINONG YL0L AOYOUS CLOWONELOS.

TeQUIEVETE YLt 1ol
herd.

O %00VOILAKOTTNG COPaLeLag eveQyoTToLel EXVE TN LOVADA 0OV
TOQEADEL EVal XQOVIXO DLAOTNUO 3 AETTMV.

N

Aev eEEpxeTal agpag Kata Tnv €vapén Tng AsiToupyiag
6£puavong.

To @wtdxt hettoveyiag (RUN) avafoopivel aQyd

(1,5 dgvteQoremta ON, 0,5 devt. OFF)

H o1 tov 000 €)eL OTAUATHOEL YLO. VO EUTOOLOTEL 1 €XQON
PYuyov 0o UEXQLS OTov Leotabdel 0 evalhdxtng OeouotnTag (2 ue
5 Lemtd) (IAPAMENEI ZESTO) (odyoauua HOT KEEP)

H armoBoAn aépa apyifel peta amod 5 éwg 10 AenTa amo Thv

€vepyormoinon TG povadag f o agpag mou EEPXETAl KATA
TNV €KKivnon TG AsiToupyiag dev sival apXika Opuog.

To gwtdxt hettoveyiag (RUN) avaffoopivel aQyd

(1,5 dgvteQodremta ON, 0,5 devt. OFF)

Otov n eEmteQurr) BeQuonrQaoia elval xounkn xot N vyQaoio
VYPNAY N UOVAdQL UeQUrES POQES RAVEL OTTOYVEN AVTOUATOGS.
TToaxahoVue meouuévete. Katd tnv amdpuen mbavov vo Byel
veQo 1 TG amtd TV eEWTEQLXY) LOVAD.

Aev eEEpxeTal agpag Kata Tnv €vapén Tng AeiToupyiag
agpuypavong.
(To @otdxt hettoveyiag (RUN) eivat avauuévo)

O e00TEQXAG UVEULOTHQOG elvaL TTLOAVOV Vo 0TAUOTHOEL
TTQOXELUEVOV VO TTOQEUTODIOEL TNV ETAVEEAEQWON TNG
ATOUYQOTOMUEVNS VYQUOLOG VL0l V. eEOLXOVOUNOEL EVEQYELXL.

Byaivel Aiyog aTpog kata Tnv didpKeia TG AeiToupyiag Tng
WYZHS (COOL).

AvT6 wroel va ovufel dtav n Oeguoraaio xot N vyQaoia Tov
MOV ival TOAD VYMAES. Avtd eEapavietal dTav 1
OeQuonrQuoia ®aL N VYQUOL ELATTHOVOVTOL.

MupiCel pia eAappia HupwdIa.

ToWS TOQUTNQNOETE L0 EAALPQLE LVQMOLE OTOV EEEQYOUEVO QEQQL.
AVTO nmoel va ogeiletalr otnv VaEEN xamvov 1 dAAwv
QTOOUNTIXMV RO 0QWUATMV GTO YMQO.

AKOUTE £vav yapyapioTo nxo.

L

AVTS ovufaivel, eeldn To YurTivd VYQO el HEGO 0T LOVADAL.

AKOUTE £€va Olyavo KpoTo.

AvT6 ovpfaivel Aoym TG OeQUavTirnig OLLOTOANS 1| GVOTOANG.

AkoUTE €vav nXo cupiopoU i KpoTaAioua.

AvT6 mooxaleital amd ™ Aettoveyio Twv BalBidwv ehéyyov
PURTLROV 0.EQLOV 1) TV NAEXTQIXMDV EEAQTNUATOV.

3 MepINTWON S10KOTNG PEUPATOG, SEV YIVETAI EMAVEKKIVNON
TNG HOVASAG OKOUN OTAV amoKaTaoTadei n TpoPodoaia.

Edv dev éxete Qunioel T Aettovgyio avtdpamng emavexrivnong,
eV elval OUVOTI 1) AVTONOTY ETTAVEXXIVNON TN LOVADOC.
XONOWOTTOoLEL0TE TO TNAEYELQLOTIOLO TTQOXELUEVOL Ve EavaQyioeTe
™ hertovgyia.

Ta ofparta Tou TnAexeipioTnpiou dev AauBavovrai.

To 0MUATO TOV THAEXELQLOTNQIOV WITOQEL VoL Unv Aaufavovtal eqv
0 OEXTNG ONUATWV TOV XALUATLOTIXOV ELVOL EXTEDELUEVOS OTOV NALO
1| o0& GAAN GUETT QOTELVH OXTLVOBOALL.

Edv avtd ovufaivel, enmodiote To nhoxd @og 1 ehaTtdote TV
axtLvopohia.

Yypaocia pmopei va ouykevTpwOei oTn oxapa £5630u Tou
agpa.

Edv 1 povada AeLTouQyet yuao peydho xovixo dLdotnua o VYnAt
vyeaota, wrogel va ovyxeviombei vygacia otn oxdoa tng eEddov
Q0L KOL VO OTALEL.

'Evag oupiXTog 00pufog akKoUYETAl MO TNV £EWTEPIKN
povada.

O B0QuPog onuaiver OTL N TAXVTNTO TEQLOTQOPNS TOV CUUITLEOTN
UELMVETOL 1) AVEGVETAL.

O avepioThpag dev Ba OTAPATAOEl APECWG HOAIG
OTAMATAOEI va AEITOUPYEI N povada.

EooteQurog avepuotigag @ O avepotigag dev Ha otapatioet yio 2
(DQES LETE TNV QUOWLON AeLTOVQYiag
KAGAPIZIMOY (CLEAN).

: O avepotoag dev Ha otapatioet yio
TEQUITOV €Vl AETTTO Y10 VoL TQOoTaTeVdel 1)
HOVEAOQ.

EEwTteQurdg aveotiag

To ewTtaki AEITOYPIIAZ (RUN) peivel avappuévo akoun kai
av n AeiIToupyia oTapaThoEl.

To @wtdnt AEITOYPTTIAZ (RUN) @wtiletol ®atd TV OLAQUELD
g Aettoveyiog KAGAPIEMOY (CLEAN).

To gwtdxt AEITOYPTIAS (RUN) ofnvel étav 1 AeLtovQyio
KA®GAPIZMOY (CLEAN) teleumoet.

MoAAéEg ¢opEG MMOpeiva aAKOUOTEI E£vagoUvTopog
oupIXTOGOOPUBOG AMO HIO HOVASA TTOU TNV EXETEKAEIOEI.

AvTog glvat 0 06QUBOgITOV ®AVEL Lt GAANECOTEQLXRY LOVADAOTAV
OTOUOTAEL VO AELTOVQYEL.
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MoTe mpeEnel va ameuBuvOeiTE OTOV AVTITIPOCWITO OCC

B Kleiote Tov 2EVTQU0 dL0XOTTI TLQOYIG QEVIATOS CUEGHS XL ELDOTOLELGTE TOV TQOMNBEVTI GUG GE OTOLEINTOTE (TG TIG TAQUXATO TEQITTOCELG:

-

H ao@aleia i o 31aKONTNG KaiyeTal To kaAwdio utepBepuaiveTal.
OUVEXWG. "EX€1 KOTIEI TO KAAUMHA TOU KAA®WSI0U.

/\ NMPOZOXH
AV T0 R0AMHOLO TQOPOOOTT0G VITOOTEL (PHOQES, INTHOTE AT TOV TEOUNOEVTH 0OC 1) ATTd

H aogdiewa
ROLYETOL

@ ovyvd. ELOLXEVUEVO UNYXOVLXO VO TO OVTLXATOOTHOEL YL VA UNV LITAQyeL ®{vOuvog
QTUYHUATOG.
H TnAeodpaon, To padiopwvol | dAAeg 'Evag d1akonTng dev AeiToupyei AKoUTE Kamolov mepicpyo 6opupo
OUOKEUEG TTapouaiaouv BAapn. owoTa. KaTta tn Asiroupyia.
B o

5

“ 6 e
S \

Edv mapouociacToUv mpoBARpaATa Kata Tn AsiToupyia Tng 01 puTeIveg evdeigeig AeiToupyiag (RUN) Kal xpovodiakonTn
OUOKEUNG, ATEVEPYOTIOINOTE APECWG TH HovAda Kal (TIMER) oTo Tunpa evdeifewv TnG povadag avaBoopnvouv
€VEPYOTIOINOTE TNV §ava PeTA amo 3 AenTa. Ta mpoBARparta moAU ypriyopa (ava 0,5 dsutepoAenTa) Kal dev AsiToupyouv
€EakoAouBoUv va mapoucialovTal €AV EMAVEKKIVIIOETE TN KOVOVIKG.

ouokeun amo To koupti ON/OFF Tou TnAexelpioTnpiou oag.

2XETIKA pe 1o NMoAAamAo KAINATIOTIKO

TauTtoxpovn AsiToupyia

To ®xAUATLoTIXG O WITOQOVV VA FOLOXOVTAL 08 OLOPOQETIXT AELTOVQY (N TAVTOXQOVA, OTIMG YLO. TTOQAAELYULA 1) Lo LOVAdX VA BoloxeTal
0Tn AeLtovQyia “WHENS” xoL n GAAN 0T heLToveyia “Ofouavong”.

Otav emAéYovVTaL dLOQOQETIXES AELTOVQY(ES, OIVETOL TQOTEQULOTNTO OTO XKALUOTLOTLXO TTOV AELTOVQYNOE TQMTO €TOL MOTE TO
HAMUOTLOTLRG TTOV Bat AeLTOVQYNOEL AUECMS UETA VO EXTELETEL TN AELTOVQY IO OLOYETEVONG CLEQQL.

Edv 0éhete vo ODOETE TQOTEQULOTNTO OTO KALUATLOTIXG TTOV EVEQYOTTOLHONKE DEVTEQO UTTOQEITE 1 VO OTAUATNHOETE TO KALUATLOTLRO TTOV
£YEL TNV TQOTEQULOTNTA Y VO AANGEETE TN AELTOVQYIO TNG TOMTNG WOVAdAS €TOL MOTE VO elval M (Ol ne T AeLtovQyia Tng OgVTEQNS
UOVAdAG.

AuTopaTn AsiToupyia

OtV 0 dLxOTTNG AELTOVQYING TOV TNheXELQLOTNQIOV BoloxreTal 0T BEon “Auto (AVTOUATO)”, TO XAUATLOTLXO ETTLAEYEL QVTOUATA TN
Aettovgyia “WVEN (Cool)”, “Aguyoavon (Dry)” 1 “O¢ouavon (Heat)” otav 0Qyioel va AeLTovQyel avdhoya ue T BeouorQacic tTov
dwpatiov.

Katd ) dudoxela TautdyQovng AELTOVQYIOS TMmV XALUOTLOTIXMV LOVAdMYV, OL TQOTTOL AeLTOVQY 0 Umoel va aMMAEOVV auTOUATA YLa.
Vo OVTOTTOXQLOOVY 0TLS 0vayxes BeQUOXQAOIAS TV dLAPOQWV XDV, AVTO B0 TQOXAAECEL TN OLOXOTY TNG AELTOVQYIOG NG
eEMTEQUNG LOVADAGS. ZTNV TEQITMON CVTH TEETEL VoL Yonotporotndovv ot Aettovgyies WYZH (COOL) n ©EPMANZEH (HEAT) avti
yio. v AYTOMATH Aettovgyia (AUTO). (AvTo elvor onuavtizd 6Tav oNOLLOTOLOVVTOL TEQLOOOTEQES MOVADES KALUATLOTIXOV).

AsiToupyia avakTnong YukTikou (Aadioul)

AV OV YONOLUOTTOLELTE OLES TLG ETMTEQLRES LOVAIES TAVTOYQOVA YLOL UEYAAN XQOVLXY TTEQL0D0, N YUrTLXY 1) BeQUavTing arTdd00M TOVg
WITOQEL VaL UELWOEL TQOOMQLVE. AVTO YIVETUL YLOL TOV EAEYYO TNG OVAXTNONG TOV YUXTLXOV (AAOLOV) OTLS OITTEVEQYOTTOLNUEVES ETWTEQIXES
uovadec. Tn oTLywy cuT, WTOQEL VO AXOVTE TN QON YPURTLKOV OITO TLS UTTEVEQYOTTOLNUEVES ETMTEQLUES LOVADEG.
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AsiToupyia autTodiayvwong

B T1goomafoue ouveymS Vo BEATLHOOVIE TNV EEVTNQETNON TV TEAATHV NAG XAOLEQDVOVTAG 0dNYiES ELEYLOV, TOV VITOSERVIOVY TN GVON TNG AVOUCALAS X(OE

AeLTovQyiag wg eEng:

Avyvia Aettovgyiag (RUN)

Teouyoayn fAAPNG

Autia

avafooPiver 1 gooég

Zgdhua otov arodnmioa 1 tou
evohhdxTn BeoudtnTag

Kopuévo xahddlo tov arobntioa 1
BeQUOTNTAG, EAATTOUATIXY CUVOEON

TOV evahrdantn

avafoopivel 2 ooég

Avopohio Tov cobntoa
BEQUORQUOLAS TOV YMDOOV

.

Kopévo »ahddio tov arodnmioa Beoporaaicg xmoov, xaxn
ovvoeEon

avafoofiver 3 gooég

H huyvia tov XQovodiaxomm
(TIMER) avdfe

|_

Sgdhua otov arodnmioa 3 Tou
evohhaxTn BeondTnTag

.

Kouuévo xnoddoito tov arobnmioo 3 tov evahhdxntn
Beopomrag, EAaTTOpATIX 00VOEON

avafoofiver 5 gooég

Zdhua Tdong oTo £veyod PIATEO

.

ZPaiua 10Podosiag

vafioofiiver 6 gooég

AVOROAi0 TOV E0OTEQLROV
AVELLOTHOM

ELOTTOUATIZG LOTEQ AVEULOTHQO, KOXY) GUVOEDY

H huyvia Aettovoyiag (RUN)
ouveyiCel va avaper

|_

H hvyvia Aettovoyiog
(RUN) avdper

I_

vafioofiver 7 gooég

To YurTnd VYO dev ElvaL aQreTod
Badva 10090d00iag ®hetot)
Sqdhpa otov awodnmioa 1 tov
evohhdxTn BeouoTnTag

.

.

To YurTird VYQO deV lVOL 0QRETO - TTLOAVY HLOQON

H Bdva 10o@odooiag eival xhetot)

To %ah®OLO TOV ctobNTHw 1 TOV evahhantn BeQUOTNTAS ROTNHE -
FohaQh ovvdEon

Avyvia XoovodioxomTn
(TIMER)

avafoopivel 1 gooég

Avopohio Tov cobntioa
eEwTeQuung Beouroroaoiog

KOopévo »ahddLo Tov eEmTeQLrOD aLoONTHOw, ®ax1) GUVOEDY

avafoopivel 2 ooég

Avopohio Tov alobntioa Tov
COMVA VYQDOV EEWMTEQLROV
evohhoxTn BeondTnTag

.

Koppuévo ©ahddlo Tov auohnTiod Tov coriva vyomv Tou
evohhoxtn BeoudTnTag, xaxy ovvoeon

avafoopriver 4 gooég

Zdhua 6Tov aodnTiod Tov
COMVO ELQONS

.

Kopévo #ahddlo Tov aiodnTioo Tov 6mAlivo €X00Mg

avofoopivel 5 gooég

Zpdhua 6Tov aodNTioa Tov
COMVA 0VAEOPNONG

.

TO #AADOLO TOV ALoHNTHOU TOV COAVA UVOQQOPNONG KOTINKE
- %0haON GUVOED.

avafoopriver 1 gooég

ALIROT QEVIATOG

Epmlont) Tov OUumILesTty, avolyti @daon oty ¢£0d0 Tou
OUUITLEOTY, POUYVXUXAMUO 0TO TOAVEIOTOQ L0%V0G, *heLOTH
Barpioa eréyyov

avafoopivel 2 ooég

TIoOPANa 0TV EEWTEQURY LLOVADE

Xahaopévo TuvEioToQ LyV0g, UAUOIEVO RARDOLO CUPTTLEGTH
Koupévo #ak®ddLto tov atotnmioa tov coinva exQomg,
ravBaouévn 6OvVOEaN 0TO RUXRAWUL

TT0QeITOOLOY TOV CUUITLEOTN

avafoopivel 3 gooég

YreoBohixn Taom T1Q0@odosiug

Aertovgyia fe VITEQROALXO POQTIO, VITEQPOQTMON

avafoopriver 4 gooég

Spdhpa Tov TUVLIOTOQ LoYV0g

Xahaopuévo TaviiotoQ Loyvog

avafoopivel 5 gooég

Y ebEQUOVOT TOV GUUITLEOTNH

.

EXrenyn aeQiov, ehaTTonatizog arobntioag Tov owinva
EXQONG, ®¥heLoTn BarfBida eréyyou

avafoopivel 6 ooég

AovBoopévn Letddoon ofpatog

.

ELottopatind 100@odotind. Kopuévo nahddlo ofuatog,
EAATTOUATIZOL TIVORES EOWTEQUUNG/EEWTEQUANG LOVADAS

avafoopriver 7 gooég

BLAN viaiBolov xuvnTioa avepotion

.

EAITTORATIROS RIVNTHOO OVEMLOTIHQW, ®KaXOTEY VI 00VOEONS
QEVHATOdOTN

AvOBooPVEL CUVELELL

AT

TToootacia VYNNG TLEcEmS *ATA
™V POEN

.

Yreonhnowon aeoiov, Poayvrirhmon g eEwTeQUrng
HOVAadOg

H hvyvia (RUN)
avafooPiver 2 gooég

avafoopriver 2 ooég

i

Epmhonn 06toQa

.

.

ELATTOUATIROSOVUITLEOTIG
AvoLyT Qaom OTOCVUITLEOTH
Elattopatinoimivoreg eEmTeomnguovadag
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Bbnaropapum Bac 3a nokynky kKoHauumoHepa Bosayxa MITSUBISHI HEAVY
INDUSTRIES, LTD. [ina obecnevyeHunAa xopoLlen n Aonron paboTbl yCTPONCTBA, Npexae
YeM NONb30BaTbCA BAWWM KOHAMLMOHEPOM BO3AyXa BHMMATeslbHO mpoyuTante
HacToALlee PYKOBOACTBO MO 3KcnnyaTaumm n cnegynte emy. Obpawlantecb K AaHHOMY
PYKOBOACTBY B Clly4ae BO3HUKHOBEHWA BOMPOCOB B OTHOLUEHWW 3KChnyaTauum unm B
cny4ae ntobbix OTKNOHEeHW B paboTe npubopa.

JlaHHbI KOHAWMUMOHEP BO3AyXa NpeaHasHavyeH AnA 66ITOBOro NCNoNb30BaHNA.
— o e e e e e e ]
I He ponyckaiTe Bbibpoca B aTMocchepy R410A: R410A aBnAeTcA (hTOpMpOBaHHBLIM I
NapHUKOBbLIM ra3om C NoTeHuuanom rrnobanbHoro notennexma - MM (Global
warming potential - GWP) = 1975 cornacHo Knotckomy npoTokony. I

|
e e e 4

[ o e o e e e

Balu koHAMUMOHep BO3ayxa MOXET ObITb NPOMapKUPOBaH TaknuM CUMBOSIOM. 3TO
E 03Ha4aeT, YTO AaHHbIN NPUBOP OTHOCMTCA K KaTeropum OTXOA0B 3J1EKTPUHECKOTO |

1 3N1eKTPOHHOro obopynoBanuA (Mapkuposka WEEE BbinonHeHa B COOTBETCTBUM

¢ anpekTnson EQC 2002/96) u ero He cneayeT OTHOCUTb K KaTeropmm 6blTOBbIX
] 0TX0A0B. KoHAUUMOHepbl BO3ayxa crneayeT oTrnpasffATh HA COOTBETCTBYOWMNE |
aBTOPU30BaHHbIE NPEANPUATUA A1A UX MOBTOPHOTO UCMOMNBE30BAHWA, yTUIU3aLMK |
1 pereHepaumu; He cnegyeT NMKBUANPOBATb KOHANLMOHEPbLI BMECTE C

ropoAcKMMM 6bITOBBIMU OTX0AaMu. [inA nony4eHna 6onee noapobHom |
MHOpMaLmmn 06paTuTecb K KOHTPaKTOpy MO YyCTaHOBKE KOHAMLIMOHEPOB Un |
MECTHbIM OpraHam BnacTu.

OTOT CMMBOJ, HanevaTaHHbIN Ha 6aTapenx, NpunaraeMblX K KOHAULMOHEPY, FlBﬂFleTCH-I
MHhopMaumen AnA KOHEYHbIX nonb3oBarenei, cornacHo OupekTuee EBpocotosa I
2006/66/EC, ctaTba 20, npunoxenue |1. |
Batapev no okoHYaHMio cpoka Cnyx6bl AOMKHbI BbITb YTUIM3UPOBaHb! OTAENBHO OT I
06LmMx 6bITOBLIX OTXOAOB. ECNM XUMUYECKMIA CUMBOI HanevaTaH HUXe yKa3aHHOro
BblLLE CUMBONA, TO 3TOT XUMUYECKUIA CUMBOST O3HAYAET, YTO 6aTapeun cogepxar B |
onpeneneHHON KOHLeHTpaumn TAXesble MeTansbl. ITo byaeT 0603Ha4YeHO Kak |
MoKasaHo HuXe:
Hg:pTyTH(0,0005%) , Cd:kaamuin(0,002%) , Pb:ceuHew(0,004%) |
MoxanymncTa, yTunuanpynTe 6atapen Haanexatmm obpasom B MECTHON OpraHn3aLmm |
o BbIBO3Y OTXOAO0B UMW B LIEHTPE M0 nepepaboTKe OTXOAO0B.

—_—_——————q e ———

coaep>xaHue
Mepbl TPeNOCTOPOIKHOCT  ....vvvevennernervennes 178  Pa6ora raitmepa SLEEP TIMER
HasBauust oT/iepHBIX 9acTeil # UX QyHKIHUH ... 180 (TajiMep CILILIETO PEKUMA) .uevvrvevenenerennenes 187
YXop 3a My/IbTOM AUCTaHIIIOHHOTO Pa6ora taitmepa OFF-TIMER
VIIPABIIEHMS «vvveveevreeeseeessesnssessssesssnessesesens 182  (TaiIMep BBIKTIOUCHHS) couveverivvriscscnsnnines 187
Ecnmu my/bT AUCTaHITMOHHOTO Pa6ora Taitmepa ON-TIMER
YIPABIEHUS HE PAGOTALT .cecvevreneveencnnene 182  (TalMep BKTIOUCHH) ...vveueererrrerencncreenenenenes 188 -
Pabora 6e3 mysipTa IUCTAaHITMOHHOTO OnHOBpeMeHHOE HCII0/Ib30BaHNE TalIMEPOB
VIIPABIIEHHS «vvvvevensenrensssnssssssesssssssssnsensennes 182 SLEEP TIMER (raiimep cnsiuero pexuma)
HcronpsoBanue my/IbTa u Taiimepa ON-TIMER (raitmep Bxrodenus) ... 188
IOUCTAHITUOHHOTO YIIPABICHHUS ...cevverernenenne [TporpaMMupoBaHye pabOThI TalIMepOB.... 189
YcraHOBKA TEKYII[ETO BPEeMEHH Pa6ora pexxuma ALLERGEN CLEAR
Pexxum pa6otsr AUTO (aBromarideckuit) ... 184 (YIaIeHHE QIIEPTEHOB) .cuvvvevenerererrerenenenees 189
PerynupoBaHue TeMIIepaTyphl Pa6ora pexxumo HIGH POWER/ECONOMY
B pexXuMe AUTO ..o, 184  (IOBBILICHHAS MOIHOCTE/IKOHOMHUA) ..vvvvvve 190
FAN SPEED (perymuposanue Pa6ota pexxima SELF CLEAN (camoouncrka) .....191
CKOPOCTH BEHTHIATOPA ) cevrvevevererevererenerens 184  QYHKIMSA aBTOMATHUIECKOTO TIEPE3ANYCKa .... 191
Pa6ora B pexxumax COOL (oxnaxnenne) /HEAT — Coserb 110 3¢pdeKTUBHOI SKCIUTyaTaluy ... 191
(oromrenue) /DRY (BbicyiivBanue) / PerynmupoBka MecTa yCTaHOBKH .........c.ve.e... 192
FAN (BEHTHISIIHS) «cecvvevevrereecmcrerennereneeenenes 185  VYXOm 32 IPHOOPOM ....veuervenevenerenenvenennen .193
YcnoBud akcIuIyaTanuy KOHIUIIMOHepa ... 185  CoBeTbl 10 ycTaHOBKE KOHIHUIIMOHEPA ...... 195
XapaKTepUCTHKH peXXuMa Bo3MoskHbBIE HEUCTIPAaBHOCTH
otomwteHus HEAT ..., 185 ¥ CIIOCOOBI UX YCTPAHEHU ..oeveveecnervvenencnes 195
PerynmupoBanue HallpaBIeHUs BO3YIIIHOTO TIPUMEUAHHE .....cvinvirirererciicceeenenaeaeanes 196
TTIOTOKQ evunniruniiinnriuniriunietanieeensteneseansesnssennens 186 OGPaTI/ITer K CBOEMY JTHTIEPY -evveuerrenereencns 197
Pa6ota B pesxume 3D AUTO (aBToMaTnyeckuix O MHOTOCOCTaBHOM KOHJIUIIMOHEpPe BO3MyXa.... 197
OOBEMHBII PEKUM) ..ovvnevrirrsrissnisississssssssnanes 186 QyHKIMA CAMOIMATHOCTHKH ..........veveeeeeees 198
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Mepbl NnpeaoCcTOpPOXXHOCTU

* HCPCH Havda/JIOM 3KCITyaTalUU CHUCTEMBI /1A obecrmeuyeHusn ee HpilB]’[}]I:HOﬂ piléOTbI BHUMATEIAbHO HquHTaﬂTe MaHHbIE “MCPI}I

IPeIOCTOPOXKHOCTH .

¢ Mepnl npenocTopoxkaocTH Knaccubunupyrorcs mo kareropuam ‘A OITACHOCTD” u “A OCTOPOJKHO”. Mepsl mpenocToposKHOCTH,
onucaunsle B konouke “/A\ OITACHOCTD” ykaspIBalOT Ha TO, YTO HENPABHIbHOE OGpallieHHe MOXKET HPHUBECTH K TSKEIbIM IIOCECTBHAM,
TaKUM KaK CMepPTbh, CepPbe3Has TpaBMa U T.A. TeM He MeHee, JaXKe Te Mepbl IPeSOCTOPOXXHOCTH, KOTOPbIE OMMCAHBI B KOMOHKe “/\
OCTOPOJXHO?”, npu onpefe/neHHBIX 06CTOATENLCTBAX MOTYT IIPEJCTABAATh CePhe3HyI0 OIacHOCTb. IToxaiyiicTa, TIIATeIbHO COOMIOaliTe
JaHHBIE MEPBI HPEIOCTOPOIKHOCTH, TAK KaK OHH ABIAIOTCS HEMPEeMEHHBIM yCToBreM Baitei 6e30macHOCTH.

. CHMBO}'IMKa, YaCTO BCTPEYAIOIASACA B TEKCTE€ PYKOBOJCTBA, UMEET C/IEAYIOIIee 3HAaUCHUE:

CTtporo BocnpelaeTcA

O

TwarenbHo cneayiTte
MHCTPYKUMAM

O6ecneybTe NpaBUbHOE
3a3emneHve

¢ TIlocme mpouTeHNs JAHHOTO PYKOBOJICTBA IO SKCIUTyaTAllUM, IIOXKAMYICTA, IEPKUTE ero IIOJ PYKoil s crnpaBok. IIpu mepenade ynpaBaeHUs
Ipyromy orepaTopy o613aTeabHO 06ecredbTe ero JaHHBIM PyKOBOICTBOM.

1 MEPbI MPEAOCTOPO>XHOCTU NP YCTAHOBKE

‘ /\ OMACHOCTb

/\ OCTOPOXXHO

Cucrtema npeapHasHa4dyeHa AnAa
AomallHero ucnoJsib3oBaHuA.

Hpn MCIIO/Ib30OBAHUH B
He6/IaroNPUSTHOIL Cpefie,
HaIpuMep, B MPOU3BOJCTBEHHOM
TIOMELLEHUH, TAHHOE YCTPONCTBO
Moxer paboTath
HEYLI,OBIICTBOPMTC/IbHO.

He ycrtaHaBnuBaWTe ycTpoOMcTBO
B6/IM3KN MecT, rae BO3MOXHa yTevka
BOCMIaMeHAIoLWeroca rasa.
VYreuku rasa MOTYT BBI3BATh
ToXxap.

B 3aBucumocTy oT mecta YCTaHOBKM, BO3MOXXHO,
norpeﬁyeTcﬂ yCTaHOBKa aBTOMaTU4ecKoro
BbIKJ1l04aTe 1A YTE4YKN Ha 3eMI0.

Ecmu BBl He ycTaHOBHTE
ABTOMATHYECKMI BBIK/TIOUATE b,
BBI MOYKeTe TIOTyYHTh

MOpakeHne 3IEKTPUYECKUM
TOKOM.

CucTema fonxHa 6biTb ycTaHoBNEeHa Bawmnm
AMNEepoM Unu KBanuuunpoBaHHbIM
CreuuanucTom no ycTaHoBke.

He pexomennyercsa
yCTaHaB}lMBL\Tb CUCTEMY
CaMOCTOATE/IBHO, TaK KaK
HEMPaBU/IbHOE 06132]1_]5[{!/]6
MOXET IPUBECTH K YTEYKE BOJBI,
TIOPAKEHHUIO STEKTPHIECCKUM
TOKOM HWJIM ITOJKapy.

1 MEPbI MPEAOCTOPO>XXHOCTU NPU SKCMNNYATALIUU

Y6eautecb B TOM, YTO ApPEHaXHbIN

WNaHr ycTaHoOBNEH NMPaBUNbHO U

BO/Aa BbiTekaeT BcA 6e3 octaTtKka.
HeBpinonHnenue 3TOoro
'rpeéoxsaumi MOKET MPUBECTH K
3aTOIIEHUIO IMOMEIIEHUs U, B
pesynbTaTe, HAMOKaHHIO Mebenn.

Y6egutecb B TOM, 4TO cUCTEMA
3a3emneHa HagneXxawum o6pa3om.

3anperaercs MOLCOENUHATD
Kaée}ll/l 3a3€MJICHUA K Ia3OBBIM M
BOJIOIIPOBOMIHBIM TPy6aM,
TPOMOOTBOJAM 1 Kﬂﬁe}THM
3a3€MJICHUA Te}ISqJOHHUI;I CETH.
HenpasuibHas ycTaHOBKa Kabesst
3a3€MJICHHUA MOJKET BbI3BATh
II0paXKeHHE ITEKTPOTOKOM.

/\ OMACHOCTb

He nopBeprante ceba gnutenbHomy

BO3/EeNCTBUIO XONOAHOro Bo3AyXa.

ITO MOXKET CKa3aThCs Ha Barrem
(usHUIECKOM CAaMOYYBCTBUM U
TIPUBECTH K 3a60/1eBAHUAM.

%,

He BcTaBnAiTe B peleTKy AnA Bxoaa
BO3ayxa Kakue-nubo npeameTsbl.

ITO MOXeT BbI3BATh TpaBMy,
TaK KaK BHYTPEeHHMIL
BEHTWIATOP BpallaeTcs ¢
60JIBIIOI CKOPOCTBIO.

XpaHuTe nynbT AUCTAHUUOHHOrO
ynpaBfieHUA B HeAOCTYNHOM ANA
peTein mecte.

HECO6}HO}18HM€ 9TOTO yCIOBUSA
MOXET IIPUBECTH K TOMY, UTO
HeTH MO[’)’T TIPOTJIOTUTh
6GaTapeiiku, WK K IPYruM
HMM.

-~

/\ OCTOPOXHO

Wcnonb3yiiTe TONbKO pa3pelueHHble K
NPUMEHEHIO NpeaoXpaHnTenu.

Hcnionib30Banne CTabHOTO HIH MEIHOTO
TIPOBOJIA BMECTO Pa3PELICHHOTO K
HCIOTb30BAHMIO MPETOXPAHUTE/ISA CTPOTO
BOCIPEIIAETCA, TAK KAK 3TO MOXKET
BbI3BATD MOIOMKY H/IH MOXKap.

%,

He npukacaitechb kK
nepekso4aTenAM MOKPbIMU pyKamu.

ITO MOXKET MPUBECTH K
TIOPaKEHHUIO 3JIEKTPOTOKOM.

%,

He packauumBaiTecb U He BUCUTE Ha
BHYTPeHHeM moayne.

B cnyuae najenus BHyTpeHHero
MOJIyJIsl BBI MOXKETe IOCTPalaTh.

%,

He ctaBbTe a3po3onu ¢ BocnnameHAOWNUMUCA
WHCeKTUUMAaMN Unu Kpacxoﬁ pAagom ¢
BEHTUJTATOPOM U He Mcnonbayﬁre WX Ha cucTeme.

3TO MO’KeT BBI3BATh MOXKaP.

%,

3anpemaetcﬂ CTaBUTb TON/IUBHbIE ychOVICTBa
BHYTPEHHero cropaHuA, HenocpeaCcTBeHHO nog
MOTOK BO3AyXa U3 KOHAULWUOHEpa.

JlaHHOE yCTPOIICTBO MOXKET
TIpu 3TOM paboTaTh
HEYIOB/IETBOPUTENTBHO.

%,

3anpeu.tae'rcﬂ MbiTb KOHAUWLUOHEpP

3TO MOKeT MPUBECTH K
TIOPAYKEHUIO IEKTPOTOKOM.

3
o
n
°
S

CHcTemy cnedyer UCNONb30BaTb WCKMIOYUTENbHO Mo ee
NPAMOMY HA3HAYEHMIO, A HE ANA WHbIX Lened, Takux, K
npUMepy, KaK CoxpaeHwe NPOAYKTOB NUTaHMA, pacTeHwil unu
KMBOTHbIX, TO4HbIX YCTPOJCTB WU NPOM3BEACHHiI MCKYCCTBA,
Cucrema npeAHasHavYeHa 1A
MCITIOJIb30BAHUS UCKIIOYUTEIBHO B
Oébl‘iﬂhlx JKMJIBIX ITOMEIIEHU X,
HcnonpsoBaHue CUCTEMBI HE IO
HAa3HAYECHHUIO MOJXKET NMPHUBECTH K
TIop4e IPOAYKTOB IMUTAHUA H T.II.

%,

He cTaBbTe KOHTeiiHepbI C BOAOW, Hanpumep,
LBETOYHbIE Ba3bl, Ha NpUGOP.

TTonananue Bozib! BHYTPH
nipu6opa MOKeT IIPHBECTH K
TIOBPEK/IEHHIO DJIEKTPOUSONATIMH
M B pesy/ibTaTe BbISBATh
TOpaKeHHe J/IEKTPOTOKOM.
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%,

He yCTaHaBHMBaVITe CUcTemMy B TaKOM
mecTe, rae NoToK Bo3ayxa U3 BeHTUNATOpa
6y.qe'r HanpaBJieH HenocpeaCcTBEHHO Ha
pacTeHUA UK XXUBOTHbIX.

3TO BPeAHO JUISl UX 3[0POBbS.

%,



1 Mepbl NpeaoCTOPOXXHOCTHU

/\ OCTOPOXHO

3anpelyaeTcA caAuTbCA Ha KOHAMLIMOHEP

M CTaBUTb Ha Hero niobble npeamMmeTbl.
ITpu najenun caMoro ycrpoicrsa
MJ/IM CTOSIIIMX Ha HEM IPEIMETOB
JIOMIY MOTYT HOMTYYHUTh TPAaBMBbIL.

Mocne anuTenbHoro nepuopa aKcnayarauuu
BPEMA OT BPEMEHU NPOBEPAITE KOHCTPYKLNIO
NOAREPXKKM YCTpOWCTBa.

Ecnu nonoMku BOBpeMs HE
yCTpaHMTh, YCTPOI;ICTBO MOXeT
YIacTb ¥ HAHECTH TPaBMY.

%,

He npukacaittecb K antoMUHUEBbLIM NONAcTAM
TennoobmeHHuKa Bo3ayxa.

Hecob6monenne aToro ycniosus
MOYKET IIPMBECTH K TPaBMe.

%,

He yctaHaBnuBauTe 6biTOBbIE
anekTponpubopbl unu gpyrue
npeameTbl AomaluHero obuxoaa noa
BHYTPEHHMM UJIN HAPYXXHbIM MoAyeMm.

O

Konpencar, BbiTeKkalommit us
YCTPONCTBA, MOKET 3aNaykaTh
TIpeJIMEeThI U MPUBECTH K
HEeCYACTHBIM CTydasM WK
TIOPAYKEHHIO MEKTPHUIECKUM
TOKOM.

He wucnonb3yinte cucremy 6es
yCTaHOBJ/IEHHOro BO3[yLWHOro
unbTpa.

ITO MOXKET HPUBECTH K
HEMCIIPaBHOCTH CUCTEMbI
BCJIEICTBUE 3aCOPEHUS
TeII00OMeHHHUKA.

%,

He BbiknioyanTe anekTponutaHue
cpa3y e nmnocne npekpaweHusa
pab6oTbl.

TTogoxaure XoTs 6bl 5 MHHYT,
MHaYe MOXKET MPOM3OUTH yTeuKa
BOJIBI H/IM IIOIOMKA.

He nbiTaiiTecb ynpaBnATb CUCTEMOWN NpuU
noMowM rAaBHOFO  BbIKOYaTeNA
3NeKTPONUTaHUA.

O

ITO MOKET IIPUBECTH K TTOXKaPy
umm yreuky Boabl. Kpome Toro,
BO3MOKHO HEOXKHAaHHO®
BK/IIOUEHME BEHTH/IATOPA, YTO
MOJKeT TIPUBECTH K TPaBMe.

Ecnu paHHaA cucTema aKcnmyaTupyercAa
BMECTe C YCTPOWCTBOM, paboTalowum no
NPUHLUNY rOPeHUA, HeoBXOAUMO perynapHo
BEHTUNNPOBATb MOMELLEHHE.

Heuocra‘roqﬂau BEHTU/IALMUS
MOXKET IIPUBECTH K

HECYaCTHBIM CIy4asM,
CBSI3aHHBIM C HEXBATKOM
KHCIOPOJIa.

-~

Wcnonb3yiiTe yCTOWYMBYIO NECTHULY
WU APYrylo YCTOWYMBYIO OMOpYy Npu
cbeme NaHenuBO3AYXONpUEMHUKA U
unbTpOB.

Hecobmonenue aToro ycnoBus
MOXET IIPUBECTH K TPABME,
ec/m HCyCTDﬁ‘]MBﬂﬂ omnopa
ONPOKMHETCA.

Mpwu yncTKe cucTembl OCTAaHOBUTE
yCTpOﬁCTBO U BbIKN1lO4UTE NUTaHue.

0

Huxorna He oTKpBIBaiiTe MaHEb,
TI0Ka BHYTPEHHUIT BEHTH/IATOD
BpaIaeTcs.

He pacnonaraiite npeagmeTbl Bo3ne
Hapy>XHoro npu6opa u He
AonycKaWTe CKOMNJeHUA JIMCTbEB
BOKPYr Hero.

Ecm Bokpyr HapyxkHOTO
YCTPOICTBA HAXOMATCS TPEAMETBI
WM INCTBA, BHYTPb YCTPOHCTBA
MOTYT IPOHHKHYTb Me/IKHe
JKMBOTHbIE 1 COTPUKOCHYThCS C
9/IEKTPHYECKUMH JIETAIAMH, 4TO
MOJKeT PUBECTH K TIONOMKeE,
TIOAB/IEHUIO JILIMA WM T/TAMEHH.

-~

[inA 0YUCTKU BHYTPEHHUX YacTen
BHYTpPEHHero moAayna obpaiaintecb
K Bawemy aunepy. He nbiTaitech
cAenaTtb 3TO CaMOCTOATENbHO.

Hcnonb30Baniie HEPOBEPEHHOTO MOIOIIET0
CPEICTBA ITi HEMABIUTLHBLT METO] MBIThA
MOTYT MPHBECTH K MOBPEAK/ICHIIO IIACTHKOBBIX
yactefi yCTpoiicTsa 1 BI3BaTh yTeuky. Ecmn
MOI0LIIee CPE/ICTBO NIONIATIET Ha J/eKTPIYeCKie
YaCTH WIH JBHTaTellb YCTPOICTBA, 3T0 MOKeT
BHI3BATD TOBPEATICHINe, TOABTCHHE IbIMA W
TUIAMeHL.

Ecnu Bbl cAbilIUTe FPOM UK eCNn
cylecTBYeT onacHOCTb MOJTHUM,
OCTaHOBUTE YCTPOWCTBO U BbIK/IIOYUTE
nuTaHue.

T'posa MoxxeT BbI3BaTh
MOBPEXIEHNE YCTPOICTBA.

1 MEPbI NPEAOCTOPO>XHOCTW NPU NEPEMELLEHUA NI PEMOHTE

/\ OMACHOCTb

He nbiTaiiTecb CaMOCTOATENBHO YUHUTD
WNU BUAOU3IMEHATb ycTpoiicTBo. Ecnu
TpebyeTcA MOYMHUTL YCTPOMCTBO,
obpawaiitecb K aunepy.

CaMOCTOATe/IbHbII PEMOHT WIH
BUIOM3MEHEHHE YCTPONCTBA
MOYKET IPUBECTH K yTeIKe BOMIbI,
TIOPAYKEHUIO 3/IEKTPUIECKUM
TOKOM WJI ITOXKapy.

Mo Bonpocam peMoHTa CUCTEMbI
obpauaiiTecb K Bawemy aunepy.

HenpasunbHo BbINOTHEHHBII
PEMOHT MOJKeT TIPUBECTH K
TIOpaYKEeHHIO 37IeKTPOTOKOM,
TIOXapy M T.JI.

Ecnu TpebyeTtca nepemecTuTb
KOHAVLMOHEpP B Apyroe mMecTo,
obpaTtutech K Bawemy aunepy unu
MeXaHMKy No yCTaHOBKE KOHAULIMOHEPOB.

HenpaBuibHo BbIIIOTHEHHAsS
YCTaHOBKa MOYKET BbI3BaTh
YTe4Ky BOMBI, TOPaKEHHEe
9/IEKTPOTOKOM, TTOYKap M T.[I.

Mpu noABneHun nobbix aHOManun
(3anax rapu u 1.n.), ocCTaHOBUTE
CUCTEMY, BbIKJTIOYUTE NUTaHUE U
obpaTutechb K Bawemy aunepy.

HPOHOH)KCHI/IS SKCIUTyaTalun
CUCTEMBI B aHOMa/IbHBIX yC/lOBVlHX
MOJKET B pesyub'ra're TIPUBECTH K
T10/IOMKe IIPUGOPa, TIOPAKEHUIO
9JIEKTPOTOKOM, ITOJKapy  T.[I.

Ecnu KOHAMLMOHEp He OXMNaXAaeT UM He FpeeT KOMHaTy, BO3MOXXHa yTeuka
xnapareHta. O6paTuTechb K Bawemy aunepy.
B cnyyae Heo6xoaumocTu AobaBneHus xnapareHTa, nonyyute y Bawero

aunepa Hapsnexalue UHCTPYKLMK.

B Ballem KOHIMIIMOHEpPe MCIIO/Nb3YyeTCs (e30MacHbIil XIagareHT. TeM He MeHee, IIPH
C/ly4aitHOM BbITEKaHMH XJIalal€HTa U3 YCTPONMCTBA Ha TEIVIOBEHTHIATOP, I1edb, IIUTE
WIM IPYTOJ HCTOYHHUK TEIIa, BO3MOYKHO BbI/Ie/IeHIEe BPEIHBIX ra30B.
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HasBaHuA oTaenbHbIX YacTen n ux hyHKLUMm

BHYTPEHHWW NPUBOP ( MaHenb BO3ayxonpuemHuka
Ciozia HOCTyIaeT BO3/1yX M3 HOMeleH . & Crp. 193
( dunbTp BO3Ayxa
O‘IM]_L‘AST BTKHyTb[]Z BO3IYX OT IIbUIM M TPA3H.
& Crp. 193
( DUNbTP OYMCTKM BO3ayXa )
ﬁ Crp. 194
— i EVIINY
I ITT wgg ( [AaTtyuk TemnepaTypbl NOMeLeHUA )
: ’“ (
¢ TennoobmeHHUK )
[ul o 3] £ )
| il X ¥ = ( BbiIxo
¥ ; \tr * —= g [ I AHOe BO3AyLHOoe oTBepcTue
\ Orcrona BBITYBA€TCsI BO3MYX.
( BeHTUNATOP BHyTpPeHHero moayna )
( Xaniosn perynupoBaHuA HanpaBneHuA BO3AYWHOrO NOTOKA BNeBo/Bnpaso )

ﬁ Crp. 186

3acnoHka perynupoBaH1A BO3AYLLIHOIO NOTOKa BBer/BHVI:D

@ Crp. 186

DpeHaXkHbIiA WwnaHr )

\

(

Jins cmMBaHMA BOABI U3 BHYTPEHHETO MOJY/IS.

= —( MopcoeauHeHue Tpy6 xnapareHTa u aneKTpuyecTsa )
Ve
A\

BepxHeit naHenu Bo3ayxonpuemMHuka )

ﬁ Crp. 193

Vs
|\ Bxop Bo3ayxa
(Ha 6OKOBOIT U 3a/1HEl IIOBEPXHOCTSX)
C )
W 14 Bbixop Bo3ayxa
\ ‘m ( BeHTunATOp Hapy>xHoro moaynsa )
)
#
( TennoobmeHHNK )
N\
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Ha3BaHuA oTaenbHbIX YacTen U Ux hyHKLUU

Oucnnen ycTponcTBa

( Kronka BKJ/BbIKI1 Ha npuﬁope)i

ITa KHOIKA MOKET MPUMEHATHCA 1A BKIIOYEHUS 1
OTK/IIOYEHHUS YCTPOKCTBA B OTCYTCTBHE MY/IbTA AUCTAHIIHOHHOTO
yTpaBIeHus.

®

Crp. 182

@OHY%TGM CHUrHanos ¢ nynbTa AUCTAHLMOHHOTO ynpasneu@i

ON.“OFF

HI POWER :]7
3D AUTO :}—

000

(Caerosou whwkatop 3D AUTO (ABTOMATVNECKOI’O\
OBBEMHOTO PEXVMA) (senensi) )

Toput Bo Bpemst paboTs i onepanuu 3D AUTO

(ABTOMATHUYECKOI'O OB bEMHOTI'O PEXXVIMA).

CseToBoi uHankatop HI POWER

(BbICOKAA MOLLHOCTb) (3eneHaﬂ)J

Toputr Bo Bpems pa6orsl B pexume (HIGH
POWER) BBICOKO#1 MOIITHOCTH.

anHaﬂﬂe)KHOCTM

(Dﬂ/lb'l'p }’,U.Ll/leHM}l AJUIEPTEHOB
(Caer10-0panKeBblit)

[TynbT mUCTaHIHOHHOTO
YUpaB/eHHs

Kpennenne 6ecnposoniHoro mynbTa
JWMCTAHITHOHHOTO YTIPaB/IeHUs

DOTOKATATUTUIECKUI, MOIOIITHICS
€300 pHUPYIOLIHIT PHIBTP
(Opamnxesbrit)

- /A OCTOPOXHO

_Gnnwxa'rop RUN (HOT KEEP) (3eneHbl/cuHuit)

¢ Topur Bo BpeMst paGoOTHL.

&/

3e/leHblll : KpoMe paboTsi pexxima ECONO

cunmit @ pabora pexxuma ECONO

Mitraer, ec/u IBUKeHIe BO3/TyXa OCTAHOB/IEHO H3-32
patorst ¢pynxuuit ‘HOT KEEP” (ITOLIEPYKAHUE
TEMITEPATYPBI OBOTPEBA) u ‘CLEAN operation’

(OYKCTKA).
1.5 sec.
ON
HOT KEEP (noaaepxanue
Temneparypel oborpesa)
OFF
0.5 sec.
3 sec.
ON
Onepauuna CLEAN J I_
(oumncTka) OFF
1 sec.

@ Crp. 191
{namnowa TIMER (taitmep) ()KenTan))

Topur Bo Bpemsi pabornr pexxuma TIMER
(Taiimep).

&

batapetixu

(RO3 (AAA, Micro) x2)

W

Ilypym (komraectso:2)

(W14 KpeIUIeHHA Ny/bTa IHCTAHIHOHHOIO

YIpaB/IeHHs )

* He xacajirech maHeIu BO3AyXONPHEMHHKa, IOKAa OHA
pabortaer.

Korna cucreMa pa60TaeT, IIaHe/Ib BO3IYXOIIPHEMHHUKA OTKPbIBAETCA.
He yCTaHaBHI/IBaI‘/‘ITe yCTpOﬁCTBO TaKUM 06pa30M, 4TO6BI MaHeIb
BO3IYXONMPpUEMHHKA HE MOIJIA OTKPBITbCA, U HE CTaBbTE PANOM C
BHYTPEHHHUM MOIYJIEM Kakue-1160 npeaMeEThI.

rl

* CwurHanbl 3ymmepa rnpu npueme KomaHa ¢ nynbrta ynpasneHuAa

3yMMEDp IOAAET 1BA KOPOTKHUX CUTHAIA.

CUTHaJ.
dra CI)Y'HKL[]/U[ TI0JIE3HA ITPU SKCIUTyaTallMM KOHIUIIMOHEPA B TEMHOTE.

HanpaBneHue Bo3aylWHOro noToka

MED = LO = AUTO —>HI
PI PI PIPI Pl

1 I

ITpu BBI6OPE 3amaHHOI TeMiepaTypsl (24°C), pesKiMa aBTOMATHIECKO paGOTHI i aBTOMaTHIECKOTO HAIIPABICHHUS [IOTOKA BO3MyXa

ITpu BeIKMIOYeHNH KOHAnInoHepa KHokoit ON/OFF (3a nckmodeHieM paGoThl B peXKUMe OYHCTKH ), 3yMMep IOJAeT OIHH KOPOTKUIL

rzoI 2B =052 06

PIPI Pl
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yxop 3a nynabtom ANCTaHUMOHHOIO yrnpasJieHUA

| 3ameHa 6aTtapeek |

HuxeonycanHble CHMIITOMBI CUTHATU3UPYIOT O TOM, YTO CETH 6&Tap€]‘/‘l](14‘ 3amenure CcTapbie 6&TapSﬂKM HOBBIMH.
¢ He C/IBIIIHO TOHAIBHOTO Ty[IKa IIpU Iepefade CUuraana.
* llncrmep“{ CTAaHOBHUTCA TEMHEE.

s A N

1 CHUMUTE KPbILKY U AOCTaHbTe

cTapble 6aTapeiku. *  He ncrons3yiiTe 0THOBPEMEHHO CTapble H HOBBIE GaTapelikit.
*  Yjamare Garapeiiki, ecm Bbl He mOIB3YeTech MyIbTOM TUCTAHIMOHHOTO YIPAaB/ICHNs JTUTENbHOE
BcTtaBbTe HOBble 6aTapeiku. BpeMi.
RO3 (AAA, Mirco)x2 *  Cpox neiictBus 6arapeek, otsedaomux cranpapram JIS wmi IEC cocrapnser 6 - 12 MecAnes mpu
,

HOPMA/TBHBIX YCIOBHAX OKCTUTyaTanu. [Ipu ucmonbsoBaniiy 6atapeek CBIIIe 9TOTO CPOKA MM TPH
HCIIONIb30BAHUH GaTapeek MHOTO THIIA BO3MOXKHA YTeuka KUJIKOCTH U3 0aTapeek, uTo MOXKeT PHBECTH K
HemonaikaM B paboTe My/bTa AMCTAHIHOHHOTO YTIPaB/ICHNA.

* PexoMeHMyeMblil CPOK NeiCTBUA yKasaH Ha Garapeiike. OH MOXeT Kopode, B
3aBMCHMOCTH OT JIaThI BBITYCKa KOHAUIIOHepa. [Ipi aTOM, 0fIHaKO, 6aTapeiika MOKeT

CobmopaiiTe

/ 0CTaBaTbCs B PaéOqEM COCTOSIHUM TI0C/IE MCTEYeHHUS ee OOBIYHOTO Cpoka NeMCTBUSA.
/ \ J
N\ -~
& | | |'|pVI noABJIeHUN Ha aucnsiee aHoMasibHOM MHAUKaALUUN, HAXXMUTE
/ nepeknioyatenb ACL ¢ NOMOLbIO KOHYMKA WapUKOBOW PYYKM.

Wcnonb3oBaHve aepxatena nynbTta AUCTaHUMOHHOTO YNpaBneHUA |

3 3aKpoWuTe KpbILIKY.

C MOMOLIIBIO JIep>KaTe/Isl My/IbT AUCTAHIIMOHHOTO YIPAB/ICHHUs MOKHO
TIPUKPENUTh K CTeHe WIH K crolike. Ilepen ycTaHOBKOI IMy/IbTa
JNCTaHIHOHHOTO YIIPaBJIeHHs B IepiKarelb, yOe[uTech B TOM, UTO
KOHJIMIIHOHEP BO3JyXa IPAaBIILHO IIPHHUMAET CUTHAJIBL.

PY4YKU UNmn noao6HbIM
npeamMeToM nepekntyartenb
ACL (MukpokoMMbIOTEP).

4 HaxxmuTte KoHLOM I.IJapVIKOBOﬁ

OTobpakaeTcsi PeXXUM YCTAaHOBKH JIIst yCTAaHOBKM WIM CHSAITHUS ITy/IbTA IUCTAHIMOHHOTO YIIPAaB/IeHHUs
TaiiMepa. @ Crp. 183 TIOTHUMUTE €T0 WIM OITYCTUTE €0 B IepyKaTesb.

anIMe‘-laHVIe-ﬂpe.qu'IPE)KAEHMe no oGpameHmo C NyNbTOM AUCTAHLUMOHHOIO ynpasneHna

s N
® crporo Bocnpeaerca

* He noaxoaute K mectam C BbICOKOW ¢ He ocraBnaitte nynbT AUCTAHUWOHHOrO * He pOHHﬁTe nynbT AUCTAHUMOHHOroO
TeMﬂepaTypoﬁ, TakKMM KakK KoBpam C ynpaenieHuA B MecTax BO3eACTBMA NPAMbIX ynpaBfieHuA.
3N1eKTPONOJOrPeBOM UMK Neyam. COJIHEYHbIX Nly4ed MAM MHOTO MOLWHOro O6pawjantecb C HUM OCTOPOXKHO.

OCBeLeHUA.

* He ctaBbTe HUKaAKUX I'Ipel'IHTCTBMﬁ * He nonchaﬁTe nonagaHunA BOAbl * He nomewaiite TAXenble npeameTbl Ha
MeXxay nysbToMm AUCTaAaHUMOHHOro Wnu gpyrux )KMAKOCTeﬁ Ha nynbT nynbT AUCTAHUUOHHOIO ynpasJieHUA U
ynpaBneHnA u ﬂpMﬁOpOM. AUCTAHUMOHHOrO ynpaBJieHUA. He CTaHOBUTECb Ha Hero.

. J
' )\
*  Bo3MOXHO ceu Garapeitku? *  Ecmu mynbT AMCTaHI[MOHHOTO YIPaBICHHUS @ CM. HIDKe
. . [O-IIPeXXHEMy He paboTaer, BOCIIOIb3YITeCh
@ O “samerie Gatapeex” cM. BILLe. KHOTIKAaMM Ha CAMOM KOHIHMI[HOHepe.
3aMeHHTe cTapble 6aTapeiiKi HOBBIMH U IIOBTOPHTE OGparutecs K BalleMy AMI€py Jis IPOBEPKHU My/IbTa IMCTAHIMOHHOTO
omeparto. yIpaB/IeHuUs.

Pabota 6e3 nynbTa AUCTAHLMOHHOIO YNpaB/ieHUA

¢ Ilpu oTcyTcTBHM TyMbTa MMCTAHIMOHHOTO YMPaBMCHNA MOKHO BPEMEHHO YIPaBIATh
KOHUIHOHepoM ¢ niomonbio keonky BKJI/BBIKTL, paconoxenroit Ha mpu6ope.

Pa6ouana nporpamma

* OPERATIONMODE : AUTO ]
1

* FAN SPEED : AUTO W T 2

* AIRFLOW :  AUTO

¢ Koumummonep sxmouaercss nmpu Haxarun kuonku BKJI/BBIKJI, pacmonosxennoit Ha camom
KOHJIMIIHOHEPE; TIPH OBTOPHOM ee Ha)KaTHU KOHIUIHOHEP OCTAHABIHBACTCS. G(Honl(a BKIJI/BbIKJ1 Ha anGope)

* He ynepxusaiire knonky BKJI/BBIKJI na mpu6ope 6oree 5 CeKyH/, B HaKaTOM ITOTOKEHHN.
(ec/u ynep KHUBaTh ee B HAXKATOM II0JIO)KEHUH JOJIbLIE 5 CEKYHJI, yCTAHOBUTCS PEXXHUM aBTOMATHYECKOTO OXJIAXK/EHUsI, HCIIO/Ib3yeMbIil BO
BpeMsi 06CTy)KMBAHNS WIN [IPH ITepPeMelleHHN KOHIUIINOHepa)
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Wcnonb3oBaHue nynbTa AUCTaHUWOHHOrO yrnpassieHUA

CekTop ynpaBneHusa

( Konka FAN SPEED }

TTpy KaXKI0M HaKaTHH 9TOH KHOIIKU
TPOUCXOAUT epektoyerne M oKasaHUi
aucnes. Crp. 184

( KHonka HI POWER/ECONO

C moMOIIbIO 9TON KHOMKH H3MEHIETCS
PeXuMBI pabOThI BBICOKOI MOLIHOCTH/
sxonomun (HIGH POWER/ECONOMY).

@ Crp. 190
( Kronka TEMPERATURE

C OMOLIBIO 3THX KHOIIOK 3a1aeTCsl
TeMIIepaTypa B IIOMEIIEHUH. (3TH KHOIKH

KHonka Bbi6opa pexuma
pa6botbi OPERATION MODE

IIpy KaXJOM HaXaTUM ITOH KHONKHU
TNPOUCXOAUT Nepekaoyerre M MOKasaHU

RuCITe. ﬁ Crp. 184,185
Kronka ON/OFF (BK1./BBIKNI. - ¢ noncaeTKoﬁD

HakaTue pgaHHON KHONKHM II03BOJAET
BK/IIOYATh U BBIK/IIOYATh YCTPOWCTBO.

4 MITSUBISHI

MW Hauy iNDUSTRIES, LTD.

Knonka AIR FLOW (BBEPXIBHVISD

OTa KHONKA MO3BOTACT W3MEHHTb HAMPABIeCHHE
BO3JIYIIHOTO TIOTOKA (BBEPX/BHHS)

Crp. 186

AR FLOW

HCTIONB3YIOTCA TAKKe JUISl HACTPOMKI
TEKYIIIEro BpeMeHH I BpeMeHH TaiiMepa)

—kwonka AIR FLOW (BNIEBO/BIIPABO))

912 KHOIKA N103BO/IAET H3MEHUTb HANpaB/leHHe BO3AYIIHOT0

-

( KHonka ON TIMER )

Ora KHONKAa 3aJaeT pexuM paboTsl

TAVMEP BKIL
@ Crp. 188

( KHonka SLEEP

OTa KHOIKA CIYKHT JIA BhiGOpa pexxiiMa SLEEP

(crstymit pesxum).
ﬁ Crp. 187

ALLERGEN
e . :
L pexan paborsi (3D AUTO). ﬁ Crp. 186

Knonka OFF TIMER )

Ora KHOIIKa 3ajaer
TAVMEP BBHIKJL

T0T0Ka (B/IeBO/BIPABO). @ Crp. 186
D / i( Keonka 3DAUTO )

Ch
I1a KHoMKa YCTaHABIHBAET ABTOMATHYECKHIT 00beMHBIT

pexum paboTsl

Crp.187

( Mepeknioyatenb CLEAN

JTOT NepeKkIoYaTeNb MO3BOAAET BbIOPAaTh
pexxum CLEAN (OYMCTKA)

N

Nepexntoyatenb ACL (MMKpokomMnb
toTep/copoc)

[lepexmouatens maa  cOpoca HACTPoeK
MHKPOKOMIIBIOTEPA M YCTAHOBKH BPEMEHMU.

Crp. 191

* Ha pucynke Bblllle IPHUBeJeHbl BCe BO3MOYKHbBIE
IOKasaHu#, XOTsA d)an(‘mqecxm ITOKa3bIBAE€TCA TOJIBKO
COOTBETCTBYIOIIAs PeaIbHOM CUTYalluy MHAUKALIUA.

Crp. 182

( KHonka CANCEL

ITa KHOIIKA OTMeHseT paboTy TaiiMepa
BK/IIOYCHUSA, TaﬁMepa BBIK/IIOYCHUA U
omepauuu crsiiero pexxuma (SLEEP).

Mpouenypa nepepaum curHana

(KuonKa ALLERGEN CLEAR)

OcymiecTs/seT BHIGOP OMepaIuy yaAaneHus
amteprenos (ALLERGEN CLEAR).

@ Crp. 189

ITpu Ha)KaTHH 1060 M3 KHOIIOK HA IIy/IbTe JUCTAHIMOHHOTO YIIPaB/IeHMs, KOIA IIyIbT JUCTAHIIMOHHOTO YIIPaB/IeHUA HAIIPaB/eH Ha KOHIMIMOHEDP BO3JyXa,
TIPOMCXOMUT - Iepeiaya curHaa. [1pn mpaBuiIbHOM NpueMe CUrHaIa IPpHOOP U3aeT TOHATBHBII IYIOK.

YcTaHOBKa TEKyLlero BpeMeHu

B IIpu ycraHOBKe 6aTapeek TeKyliee BpeMsi aBTOMaTHIECKH IIEPEXOIUT B PEKUM YCTAHOBKU BPEMEHH.
Texkyiiee BpeMst oTo6pakaercst Kak “13:00”. YcraHOBHUTE IIPaBUIbHOE BPeMsi.

-
SLEEP  CANCEL Q@:' LEDAEM

CLEAN ACL

IIpumep. Ycranosute 10:30.

Haxxmute nepekntoyatens ACL.

HaskMHTe KOHIIOM LIAPUKOBOJ PYYKU HIM OJLOGHBIM IPEIMETOM.
Jlucnieit BpeMeHH MHUIaeT, U MOXKHO 3a/1aTh TeKylllee BpeMs.

Ha)xmute Ha KHONKy @ unu &.

(Ycranosure Ha 10:30)

Haxxmute kHonky BKJ1/BbIKI1.

IToxasauus AUCIUIEA MEPEeCTAl0OT MUTaTh U 0T06P2)KAIOTC5I IMOCTOAHHO, YTO
O3Ha4YaeT OKOHYaHHE YCTAaHOBKH.

Bo BpeMms IIara 2 06s13aTeIbHO HAXXMUTE KHOIIKY B T€YCHHE 60 CEeKyHJI mocne
l'lOC}'[E)ZlHSf;l OI€pallvy, MHAYE BpEMS HE 6YI[€T YCTAaHOBJIEHO.

. TaﬂMep YCTaHaBIMUBAE€TCA Ha OCHOBAaHHUHU TEKYIIETO BPEMEHH, ITOITOMY,
n0>1<a)1y17[c1'a, YCTAaHOBHUTE €ro IIPaBU/IbHO.

. HPH YCTaHOBKE TEKYIETO BPEMEHM AaHHBIC NMYy/JbTa JUCTAHIHMOHHOTO
YIpaBJIeHUA IIE€PEyCTaHaAB/IMBAIOTCA.
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Pe>xum pabotbl AUTO (aBTOMaTU4eCKUN)

B Pexxum paGoter Bei6upaercs asromarndecku (COOL, HEAT, DRY) B 3aBUCHMOCTH OT TEMIIEPATyphbl B IOMEIIEHUH B MOMEHT BK/IIOUEHUS

KOHJUIIMOHEpPa. Korpma xonpgunuonep naxonurcs He B pesxxume AUTO:

N

Haxmute kHonky MODE.

(] MITSUBISHI

MW HEAVY INDUSTRIES, LT,

Ycranosure [oTmerky M | B nonoxenue @ (Auto).

J
Haupam’re IIyIbT JMCTAaHIMOHHOTO yIIpaB/JI€HUA Ha KOHIUIIMOHED 1
N
Haxxmute kHonky ON/OFF.
1 )
‘
2 [inA ocTaHoBKM: Haxxmute kHonky ON/OFF.

-

TEMP W

: C] Pesxxumom AUTO
MO’KHO YIPaB/IATh

IIPOCTBIM HaXKaTHEM
Ha kHonky ON/OFF.

Konauiyonep pa6oraet, HO BO3IyX
He fIyer.

Crp. 196
*  Ecmm ycTaHOB/IEH BXOJISAIIMIA B
KOMIUIEKT YHCTBII (pUABTP,
. E———
CLEAN O T KOHIHMIMOHep Oy/eT OuMILaTh

S
SLEEP  CANCEL c‘@’/;‘LLERGEN

BO3JIyX ITPU aBTOMAaTHYECKOI
AyX 1P ¢ Ecnmnm BB He XOoTHTe mONb30BaThcsA mporpammoit AUTO
pa6ore. . ¥
(aBTOMaTHYeCKMI PeXUM PaboThl), moMersiite ee Ha COOL
(oxmaxnenne), HEAT (oromnenne), DRY (BbicymmBanue) win
FAN (BenTwmsuus).
Q ¢ Korja KOHIUIMOHEP BBIK/IIOYEH, Ha &' Crp. 185
3 AUCIIce IMyNbTa yIpaBIeHUA ¢ Omnepanus peryIupoBaHUsA HaIpaBAeHHUA BO3YIIHOTO
8 0TOGpaskaeTcs TeKylee BpPeMs U TTOTOKa. @ Crp. 186
P sapannbiit PEXXVIM PABOTDI.

Perynvlposal-me Temnepartypbl B pexxume AUTO

B [Ipu paboTe KOHAUIIMOHEPA B AaBTOMATUYECKOM PEXKHMe MOKHO PeryTMpoBaTh TemiiepaTypy. CylLecTByeT 6 ypOBHEN PeryIMpOBKH; PeryIMPOBKa
MPOU3BOIUTCA C IOMOLIBIO KHOMKK @ mnt KHonku &,

ITpu aBTOMATHYECKON PabOTe /s OTOIUICHUs U OXTAK/ICHUS IPeJIBaPUTEIbHO BBICTAaB/IeHa TeMIlepaTypa 24°C.

Ecin BBI XOTHTE IOMEHATD TEMIIEPATYPY.

Smirsumism Ha)xumanTe KHONKY @ unu KHonky .

( Korna nemuoro npoxiagso )

| Haxumaiite xuorky @& |

| | le/[ Ka)KJOM Ha’KaTUH KHOIIKH, BBIIIOJIHAETCS MEPEKII0YEHNE B CIEYIOIEM TIOPATKE
-1 —=>+0—>+1.. .. +6.

Korza oro6paxaercst +6, MHIMKATOP He H3MEHUTCS, axe ec/i ObUla Haxara KHOKa @ .

Korna nemuoro xapko

I Haxumaiite xHomky |

6 —-5—>.

| | HPM Ka)XJIOM Ha)KaTHH KHOIIKH, BBIIIOIHAETCA IEPEKIIOUEHNE B CJIEIYIOLEM ITOPANKE
+6 = +5 = e +1 =0 —= -1 ... -6.

S
SLEEP  CANCEL c’@:LLERGEN

Korua 0T06pa>1<ae'rc5{ *6, MHAWKATOP HE USMEHUTCH, TaKe eC/IN 6blIa HaXKaTa KHOIKA .
CLEAN -4 ACL

Hy}]b‘l‘ AUCTAHIMOHHOTO YIIPABACHUA
Yeran, 6] 5[4[-3[-2[-1[*0[+1[+2[+3]+
revpu(’C) [ 18 [ 1920 [21 [ 2223 [ 24|25 [ 26|27 [ 2

|
+
(9]
+
(o]

FAN SPEED (perynupoBaHue CKOPOCTW BEHTUNATOpA )

B Bor Moxere HacCTPOUTb MHTEHCUBHOCTDH pﬂ60TI)I KOHIHUIMOHEpA 1A Haxxmute KHonKy FAN SPEED.
PEXKUMOB OTOIVIEHUA, OXNAKAECHNAA U BEHTWIALMH.

ITepensunpTe [oTMeTKy M] 1isi BBI6OPA HY)KHOI CKOPOCTH BEHTU/IATOPA.

Bribpannas Bamu pabouast MOIIHOCTD FAN SPEED AUTO HI MED LO _]

3ajaeTcsi MEKPOKOMIIBIOTEPOM aBTOMATHIECKH AUTO

Pa6ora Ha 60/IbIION MOIIHOCTH HI

OG6brynas pabora MED

Pa6ota B pexxume sHeprocbeperxeHus LO e Ilpn I/ISMEHEHI/II/I CI\OPOCTI/I spautenns BentiwsaTopa (FAN SPEED) ¢
makcnmansroit (HI) Ha MuamManbuyo (LO), MOXeT GBITh CIIbIIIeH
3BYK nepeTeKa]omero XJIaJl0areHTa.
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Paora B peumax COOL (oxnawpgenue) HEAT (oronnerue) /DRY (Beicywmearue) FAN (BexTunALA)

HanpasbTe mynbT [UCTaHIIMOHHOTO YIIpaBIeHHsA Ha KOHAUIIMOHED U

Haxmute KHONKy Bbi6opa pexxuma pa6otbl MODE.

4 MITSUBISHI

MW LEavY INDUSTRIES, LTD.

IlepensunbTe [0oT™MeTKY M| B HY)XKHOE ITOIOXKEHHE.

sk (Cool), &+ (Heat), ) (Dry), £ (Fan)

Haxxmute kHonky ON/OFF.

Ha»xmute kHonky TEMP.

JIist ycTaHOBKM Ke/1aeMOii TeMIlepaTypbl BOCHO/Ib3YTeCh KHOKaMHU u®.

Craumapr

—
o
Q
(&)

26°C~28°C

= 0 0, Pt o O =
- o@oO §‘220~24c g‘24c~260 E‘ — |
SLEEP  CANCEL ™ALLERGEN

CLEAN 4 ACL

Haxmute kHonky FAN SPEED.

Onepaius peryHpoBaHus HaIPaBIeHHs BOSYUIHOTO YcranosuTe jKelaeMylo CKOPOCTb BEHTH/IATOPA.

Q 0N

IIOTOKA. Crp. 186

nA octaHoBkK:| Haxkmute kHonky ON/OFF.

Crp. 196
* HoBylo mporpaMMy MOXHO TaKXe 3afiaTh WIH M3MEHHTb, KOIJA
KOH/HIIHOHEp BO3/lyXa He paGoTaer.

¢ Haunnaercs 060r?e3, HO BO3/yX He JyeT.

YcnoBuA 3KcniyaTtauum KOHAULMOHepa

B lcnonbsyiiTe B IIpeeTax CIeTyIOIIEro AUanasoHa 9KCIUTyaTanuy. MicrompsoBanie BHe IPeIeoB 9TOTO AMANa30Ha MOKET OBITh MPHINHON
HPUBE/IEHNs B ICICTBUE 3ALIUTHBIX MEXaHH3MOB, KOTOPBIE IPEOTBPATAT PaboTy mpubopa.

JkcnnyaTauua B peXXume oxnaxaeHusa Jkcnnyarauua B pexxume oborpesa
Buemmsas temneparypa | [Ipu6musurensho ot -15 o 46°C [Tpu6mmsurensHo ot -15 no 21°C
Buyrpennas Temneparypa | [Tpu6nusurensao ot 18 mo 32°C [MpubnusurensHo ot 15 no 30°C

Huxe npumepno 80%

JonroBpeMeHHOE UCIIOIB30BAHIE IIPUOOPA IIPU YPOBHE
BIQ)KHOCTH, IpeBbImaionieM 80%, MOKeT IOBIeIb
o6pasoBaHie KOHIEHCALIUH Ha TOBEPXHOCTU BHYTPEHHETO
6710Ka, YTO MPHUBEET K KallaHUIO BJIaTH.

XapakTtepuctuku pexkuma otonneHuna HEAT

MexaH1M3M U MOLIHOCTb peXxuma otonneHua HEAT

BraxxaocTh
BHYTPH IOMELIeHHs

B MexaHusm

. yCTpOI;lCTBO BTATHUBAET TEIUIO U3 XOJIOJJHOT'O YJIMYHOTO BO3/IyXa, IME€PEKAYUBAET €r0 BHYTPb IIOMEIIECHUA U 060rpeBae’r IIOMEIICHUE. HpI/I

TMOHW)KEHUN Y}II/I‘{Hoﬂ TEMIIEPATYPBI, OTONIMTE/IbPHAA MOITHOCTD CHUCTEMBI TEIVIOBOTO HaCcOCa CHMIKAETCA.

¢ Tlocne BKIOYEHUS KOHAHUIIMOHEPA U 10 MTOJIAYH TOPAYIEro BO31yXa MOXKET HPOI;[TI/I HEKOTOpOE€ BpeMs.

. HPM 3HAYUTEC/IbHOM CHUIKCHUU y}'IH‘{HOI;I TeMIIEpATypPbl PEKOMEHAYETCS BOCIIOIb30BATHCA NOIIOTHUTEIbHBIM HCTOYHUKOM OTOIUIEHHUSA.

Pa3MOpa)KVIBaHMe

Ipy IOHMKEHUHU YIMYHOI TeMIIepaTypPbl U MOBBILIEHUH YPOBHS BIAXHOCTH BO3MOXXHO 3aMOPAKHBaHNe TEIVIOOOMEHHNKA B HAPY)KHOM IIpUGOpe,
4yro mpensaTcrByeT 3bdexTuBHO paboTe pexxuMa oroiueHus. B 3TOM cnyyae BKniwvaetcA (PYHKUUA aBTOMaTU4ecKoro
pa3mopaxxmBaHusA, U BO BpeMA pa3smMopa)KuBaHMA OTOMNsIeHMe NpUocTaHaBIMBaeTCA Ha 5 - 15 MUHYT.

*  Bo Bpems pasMOpa)KMBAaHHsA OCTAHABIMBAIOTCA BEHTWIATOPHI KAK HA BHYTPEHHEM, TaK U Ha HAPY)KHOM IIpubopax, u mammodka RUN memtento
muraet (1,5 cex. ON; 0,5 cex. OFF).

Bo Bpems pasMOpa)KMBaHMs BO3MOXKEH HeOOIBIION BBIXOJ Tapa M3 HaPY)KHOTO MPHOOpa. DTO MPOMCXOMNT C IeMbI0 ONTHMH3AIUN Ipoliecca
PasMOpaXUBAHUS U He SBJIAETCS ieheKTOM.

Pa6ota B pexxume oromnterns HEAT Bo306HOBIIsIETCA Cpasy IIOC/Ie OKOHYAHHUS Pa3MOPaXKMBAHMA.
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PerynMpOBaHMe HanpasJjieHUA BO3AYLWIHOro noTokKa

' (PerynupoaKa HanpaBJfieHUA BO34YyLWIHOro I'IOTOKaJ A

B HanpasieHus BBepX/BHH3 MOTYT OBITh YCTaHOB/IEHBI ¢ moMornbio KHonkn AIRFLOW < (BBEPX/BHM3) Ha mymbTe AUCTaHIMOHHOTO
ynpasjeHus. [Ipy KaXXIoM HaKaTHH 9TO KHOIIKU PEXXUM U3MEHSIETCs B CIeYIOLIeM OPsKe:
Bxmounre pexxum AIRFLOW (UP/DOWN) (BO3yILIHBI TOTOK (BBEPX/BHM3)).

- A-A-3-9-9-4

(Kone6Ganue)
OCTaHOBJIEHA)

B HampasjieHus BleBO/BIPABO MOTYT OBITh YCTaHOB/IEHBI ¢ HOMOLIBI0 KHONKH AIRFLOW - (BITPABO/BJIEBO) Ha 1y/1bTe IUCTaHIIMOHHOTO
ynpasyenus. [Tpy KaxoM Ha)KaTHH 9TOH KHOIKM PeKHM H3MEHSAETCA B CTeyIOIIeM MOPs/IKe:
Bxmounre pesxum AIRFLOW (LEFT/RIGHT) (BosayInHbIil HOTOK (B/I€BO/BIIPABO)).

—J_ .3 CJ_, J_.
i1 a1 L A

(JKamo31u 0CTaHOB/IEHbI)

-

- - —JJ —J
V\Y/\N 1Y) 4 D L NN
(Konebanue)

MPUMEYAHUE KACATENBHO PEXWMA OTONNEHUA

¢ Bo Bpems Hauasa pabOTHI IS IPEIOTBPAIEeHHs BEIX0O/Ia XOTOTHOTO BO3yXa 3aC/IOHKA U XKA/TIO3U NEPEBOJATCA B TOPH30HTATbHOE/ IIEHTPAIbHOE IOJIOKEHHE, a
3aTeM OHM BO3BPAILAIOTCA B [I0JIOKEHHUE, KOTOPbIE GbUIO YCTAHOBJIEHO MOC/Ie Haya/la [I0J]auy TEIIOro BO3/yXa.

¢ Ecmu xomIpeccop ocTaHaBIMBAETCA MOC/TIE MOCTHKEHUs 3aJaHHOM TeMIIepaTyphl IOMELIeHNUs, UIN eC/TH BBITOTHACTCS Pa3MOpaKHBaHHUE, 3aC/IOHKA U XKaTI03U
3aiIMyT T'OPU30HTA/IbHOE/IIEHTPa/IbHOE [10JI0KEHHE.

¢ IIpu ykasaHHBIX BbIIIE YCTTOBHAX HaIpaBIeHNe IOTOKA BO3yXa H3MEHUTD He/b3s. [loMeHsafiTe HaNpaBIeHe BO3AYLIHOTO IIOTOKA ITOC/IE TOTO, KaK B IIOMEIIeHHe
Ha4yHeT HOCTYIATh TEIIblil BO3/IYX, a 3aC/IOHKA/)Ka/lI031 Nepeii/ieT B 3alaHHOe M0/I0KEHHUE.

PABOTA 3ACIIOHKM “TI0 MAMATH” (3ACNOHKA UK XXATIHO31 OCTAHOBJIEHbI)

Ecm Bo BpeMs JIBIDKEHHSA 3aC/IOHKH WM Xamo3n Haxarh KHonKy AIRFLOW (BBepx/BHM3 WK BII€BO/BIIPaBO), OHH
OCTAHOBATCA IO YTIOM. Tak kak 9T0T YTOJI 3alIOMHHAETCA MUKPOKOMITBIOTEPOM, TIPH 3aITyCKe C/'IE}JYIOU_IEIZ onepanun
3aC/IOHKA M KATHO3H aBTOMaTHYE€CKH BEﬂMyT 310 no/10KeHue. Tak Kak 3ToT YTOJT 3aIIOMHHAETCA MUKPOKOMIIBIOTEPOM,
TIpH CIEAYIOIIEM BKTIOYEHHH 3aC/IOHKA WK JKa/TI031 aBTOMATHIECKH BO3BPATATCA B 3TY IMO3UIUIO.

- /\ OMACHOCTb N * PeKOMeH/IyeMblil yTOJ 3aC/IOHKHU IIPH OCTAHOBKe
* HsGerajiTe IpsAMOTO M IJIUTETBHOTO BO3MEHCTBHS BO3AYIIHOTO MOTOKA
KOH/MIIMOHEPA Ha TeJI0 WIK IIPefIMeT.
\ A P pen J HEAT \,/ (PponTANBHBIIT
s /\ OCTOPOXXHO N // BBLILYB I0]] yT/IOM
. BHU3)
* Ilpu pabore B peskumax COOL (oxmaxpenne) u DRY (BbIcymBaHKe) He yCTaHABIHBAIITE ~
HAIIpaB/eH e BO3IYLIHOIO [IOTOKA B II0JI0KeHKe “BHHS” Ha JO/Iroe BpeMsl. B mporuHOM Cydae,
BO3MOXKHO 00pa30BaHIe KOHICHCAINH Ha BHIXOJHOI PEIeTKe 1 Kamaue Biari. B atom crydae \
BO3MOYXHO 00pa3oBaHie KOHJICHCALMU HA BBIIYBHOI PEILIeTKe U KAllAHNe BJIaTH. COOL, DRY | ,—— u (TopHsoRTaTBHAH
*  He mbiraittech Bpy9HyIo OTPEry/IMpOBaTh MONOXKeHHMe 3ACTOHKH JIH JKATIOSH, TAK Kak 9TO MOKET IPHBECTH K \ / BbIIYE)
H3MEHEHHI0 YCTAHOB/ICHHOTO YIVIa BBIXOZIA BO3IYXa WIH K HETIOIHOMY 3AKPBITHIO 3aCTOHKI WIIH Ka/llO3H.
(.

Pabota B pexume 3D AUTO (aBToMaTU4ecKuk 06EMHBIM PeXxum)

| | CKOPOCT]: BEHTWIATOPA W HAIIpaBJI€HUE BO3OYIIHOTO IMOTOKAa KOHTPOJIUPYIOTCA aBTOMAaTUIE€CKH, ITO3BOIAA 3¢)¢6KTI/IBHO KOHAUIITUOHHUPOBATH
BO3IyX BO BCell KOMHaTe.

N

Haxxmute kHonky BKJ1/BbIK/1.

Haxmute kHonky 3D AUTO.

Ipn xaxpom Haxatuu KHonku 3D AUTO mHAMKanMs MEHSETCA B CIeAyIOIeit

TOC/IEA0OBATE/IBHOCTH!
3DAUTO Her nuaukaunu
(3D AUTO) (Pa6oTa B HOpMAJILHOM PeXHMe)

Onepauuﬂ OTMEHbI

Hasxmure xuonky 3D AUTO nns Berkmodenns nupukaropa 3D AUTO.

* Ilpu mepexTIOUeHHH MPOrpaMMbl paboTa aBTOMATHIECKOTO 06beMHOTO
pexxuma (3D AUTO) ormensiercs.

* Bo BpeMs paGoTHI aBTOMaTH4ecKoro o6bemuoro pexuma (3D AUTO) ropur
unpnkatop 3D AUTO.

* Ilpu oTMeHe aBTOMaTHYecKOro o6bemHoro pexuma (3D AUTO) manpasienue
BOB/yIITHOTO TIOTOKA MEHAETCS Ha YCTAHOBJICHHBIN TIEPell 3TUM PEKIM.
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Pa6ota Taumepa SLEEP TIMER (tamep cnAiero pexuma)

| | yCTpOI;ICTBO ABTOMATUYIE€CKH OCTAHOBUTCSH ITOC/IE HCTEIECHHUSA 3aJaAHHOIO IIEPHOA BpPEMEHH.
3aﬂaHHaﬂ TEMII€EpaTypa aBTOMAaTHI€CKH HACTPAMBAETCA COI/IaCHO BPEMEHH TaﬂMCpa, 4TOGHI B IOMEIIEHUHN HE CTa/I0 CIMUIIKOM XO/JIOIHO HIN

CIIUIIKOM TeIUIO. &' Crp. 189

ecgDECONO | TEMP | [ARFLOW

-
SLEEP  CANCEL Q@:LLEHGEN

CLEAN 9<% ACL

1

YcraHoBUTE HOBOE BpeMs ¢ moMolbio KHonku SLEEP.

— N3meHeHue 3agaHHOro BpemMeHMn

r OTmeHa

Jina orkmovenus unpukaropa SLEEP naxkmuTe KHONKY
CANCEL.

Haxxmute kHonKy SLEEP.

B Ecnu kHomnka 6blnia HaXkaTta, NokKa yCTPOMWCTBO BbIKJ/1IO4EHO

Haunnaer pa6orars taiimep SLEEP TIMER (taitmep crsiiero pexxuma), B TO BpeMs
KaK KOHIMI[MOHep PaGoTaeT COIVIACHO IIpelBapUTEIbHO 3aiaHHBIM HacTpolikam. [To
MCTeYeHNHN 3aIAHHOTO BPEMEHH KOHINIHOHEP BBIKIIOYAETCS.

B Ecnu kHonka 6bina Ha)kaTa Bo BpeMA paboTbl yCTPOMCTBa.

Ilo ucreyenuu 3aJaHHOIO BpEMEHU KOHIUITHOHEDP OTK/II0YaeTCs.
HPM KaKI0OM HaKATUHU 9TOH KHOTKM MHAMKAIMA U3MEHAETCS B CIIEAYIOIIEM TTIOPANKE:

=y & &
| : ll H EH 3,_' ... (ImexenTI 110 07HOMY Yacy)
Her unpnkanuu @?n & -|
(oTMeHeHa) L 5’”

IMTpumep: Hy)kHO OCTaHOBHUTB YCTPOIICTBO Yepe3 7 4acoB.

Ycranosure '-"H

3aropuTCA HHAMKATOP TaiiMepa (JKe/IThIIN).

* YCTPOIZCTBO ABTOMATHYECKH OCTAHOBUTCA TIOC/IE HCTEIEHUA 3aJAHHOTO MEPHOJIa BPEMEHH.

¢ Cnamuit pexxuM (SLEEP) He Gyner pa6oTath Bo BpeMs IPOBENEHHA ONEPAIMH
ynanenus awieprenos (ALLERGEN CLEAR).

¢ He mosxer 6bITb yCTaHOBJIEH Ha TO Xe BpeMs, uTo 1 Taiimep OFF-TIMER (raitmep
BBIK/TIOYEHHS ).

PaboTa Taumepa OFF-TIMER (Tanmep BbIKNHO4YEHUA)

| | YCTPOI/“ICTBO ABTOMAaTHYIECKU OCTAHOBUTCA IIPH HACTYIVIEHUHU 3aTaHHOTO BPEMEHHU.
Ecmu KOHIUIIMOHEP BBIK/IIOYEH, HAYHUTE C IIara 1. Ecmm KOHJIUIIMOHEP BK/IKOYEH, HAYHUTE C I1ara 2.

B HI POWER

egJECONO | TEMP | [ARFLOW

S § @0
SLEEP  CANCEL | “ALLERGEN

a——
CLEAN < ACL

— W3meHeHue 3apaHHOro BpemeHu

YcraHoBHTe HOBOE 3HaUeHUE BPEMEHH, HCIONb3Ys KHOTIKY
OFF TIMER.

TIpumep: Hy>xHO 0CTaHOBUTH YCTPOHCTBO B 22:30.

Haxxxmute Ha kHonky ON/OFF.

\

Haxmute Ha kHonky OFF TIMER.

Muraet MHAMKATOD BBIKTIOUEHMA TaliMepa (OFF).

N
Haxmute Ha KHonKy @ unu .
HPM Ka)XIOM Ha)KaTHUU 9TON KHOIIKH UHIMKAIUA MEHAETCA B C}leLlleLLleﬁ
I10C/1IeN0BaTE/IbHOCTH:
I_'OIOO_’OI10_’0:20_’"'_’1100_’1110_’ (Onevit 10 fecsTs MityT) —]
HPM Ka)XIOM Ha)KaTHUU 9TON KHOIIKH MUHIMKAIUA MEHAETCA B C}leLlleLLleﬁ
I10C/1IeN0BaTE/IbHOCTH:
I—»O:OO-»Z}:SO =+23:40 = --- =23:00 =»22:50 =» (nevieirsi 10 fecsth My —]
Ycranosure 22:30. )

Ha)xmute KHOnKy Tanimepa BbikntoueHua (OFF).

ITokasaHus AUCIIeA TEPeCTaloT MUTATh M OTOOGPaXKAOTCA MOCTOAHHO, UTO
03HAYaeT OKOHYAHHE YCTAHOBKH.
3aropaercs TaMIIOuKa TaiimMepa (KeaTas).

— OTmeHa

Haxxmure knonky CANCEL (oTMeHa) u1st OTK/IIOYEHUS
Tanmepa.

¢ TIpu6op OCTAHOBUTCA 110 UCTEYEHUH 3aJAHHOTO IEPUOJA BPEMEHH.

* Bo Bpems mara 3 0643aTebHO HAKMHUTE KHOIKY B TedeHue 60 CeKyHII mocie
HIOC/Ie/IHel Olepaliy, HHaYe HaCTPOiiKa He Oy/eT 3a/laHa.

¢ Bo Bpewms paborsr Taitmepa OFF-TIMER (Taiimep BLIKIIOUEHNs) TeKyllee BpeMst He
0TOOpaXKaeTcs.

¢ Taitmep Boixmodenus (OFF-TIMER) He 6yzer paGoTath BO BpeMsl IIPOBefieHHUs
oneparuu ynanenus amteprenos (ALLERGEN CLEAR).

* B ommmune ot paborsr taitmepa SLEEP TIMER (Taiimep crisimero pesxuma), Bo BpeMmst
paborsr Taiimepa OFF-TIMER (TaitMep BBIK/IIOUEHHS) aBTOMATHUECKAs PETYTHPOBKA
TeMIIEpaTyphI He BBIIOTHACTCS.
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Pa6oTa Taumepa ON-TIMER (Tanmep BKt0HeHUA)

B Omnepanus HauMHAETCs 3a 5-60 MHHYT IO 3aIaHHOTO BPeMEHH, JUIS IOBEJICHHs TeMIIePAaTyphl B IIOMEIIEHUH O OITHMAIbHOTO 3HAYEHUS [0
Ha3HAYeHHOTO BpeMEeHH. @ Crp. 189

OHCPEL{HH TaﬁMepa BKIIOYE€HUA (ON) MOJKET Ha4aTbCA HE3ABUCHUMO OT TOTO, paﬁoTaeT KOHAMITUOHEDP WINA HET.

IIpumep: Ecau BbI XoTHTE, 4TO6BI K 8:00 B IoMerieHny 6bl1a sKeaeMas TeMIieparypa.

N
Haxmute Ha kHonky ON TIMER.
,“ MITSUL | MuraetT HHAMKATOP BK/IIOYeHUs TaiiMepa [ON).
J
N
Haxmute Ha KHONKy @ unun
IIpu xaXmoM HaKaTUH ITOM KHOIKHU MHAMKALMA MEHAETCA B CeAyIomIei
IOC/IEAOBATE/IBHOCTH!
I-—»O:OO —+0:10=+0:20=+--- = 1:00 = 1:10 == (3tesexTi 10 1ecsTh MitkyT) —]
TIpu Ka)KHOM Ha)KaTHUHU ITOH KHOIKHU MHIMKALUs MEHAETCS B Clelyloulei
IOC/IEAOBATE/IBHOCTH!
I—>0:00 =+23:50 +23:40 = --- +23:00 =22:50 =» (Ineverts! 10 fecaTs MityT) —]
VYcraunosure 8:00. )
Osn h
AUTO Haxmute Ha kHonky ON TIMER.
S — Q@OO ITokasauus AUCIUIESA MEPEeCTA0T MUTATh U DTOéPZ\)Kﬂ]OTCH MOCTOAHHO, 4YTO
SLEEP  CANCEL ™ALLERGEN 03HaYaeT OKOHYaHHE YCTaHOBKH.
- 3aBepleHa. 3aropaeTcs JIaMIIouKa TaiiMepa (Kearas).
CLEAN 4 ACL Omnepauust 6yaeT OCTaHOBIeHAa, €CIM OHA 3ajaeTci BO BpeMs paboThl
KOH[IMI[HOHEPA.
(. J
— W3meHeHune ycTaHOBNEHHOro BpeMeHn ——— ¢ Pa6ora HayHeTCs 32 5 - 60 MHHYT IO YCTAaHOBJICHHOTO BPEMEHH.

*  VuaukaTtop TaiiMepa (XKe/ITbIil) OTacHEeT B yKa3aHHOE BPeMsL.

* Bo Bpems mmara 2 06s513aTeIbHO Ha)KMHTE KHOIIKY B TedeHHe 60 CeKyHII mocie
[OC/Ie[Hel Ollepaluy, HHaYe HACTPoiiKa He OyjeT 3ajjaHa.

* Bo Bpems pa6otsl Taiimepa ON-TIMER (TaiimMep BK/IIOYeHHs) TEKyLee BPEMsI

YcranoBuTe HOBOE BpeMs, ucronb3ys kHonky ON TIMER.

— OTmeHa
He 0TOOpaXkaeTcs.
Hasxmure Ha knonky CANCEL, 4To6bI OTK/TIOUHTE e Taiimep Bxmoyenus (ON-TIMER) ue Gymer pa6orats BO BpeMs IpOBefeHUsS
HHIUKATOP TailMepa. omepauun ynanenus awieprenos (ALLERGEN CLEAR).

OgroBpemerHoe nenons30eatue Taimepop SLEEP TIMER (raitwep cnawero pexa) i Taiwepa ON-TIMER (raitmep Bkniodenins)

B Cosmecrroe ucnonbzosanue Taitmepos SLEEP TIMER (taitmep crsimero pesxuma) 1 ON TIMER (Taiimep BKIOUeHHs).

ITpumep: Ecmu Heo6X0AMMO OCTAHOBHTH yCTPOMCTBO dYepe3 3 daca, a 3aTeM CHOBA
BKJTIOMHTD €0, YTOOBI JOCTHIb 3aJaHHOI TeMrepaTypsr B 8:00.

B Hactpoiika Taitmepa SLEEP TIMER (Taiimep cnsLero pexxmma)

BrimosnuTe ycTaHOBKY B COOTBETCTBUH C ITPOLIeAYpO¥t Ha CTp. 187.

YcranoBure =
e

B YcraHoBKa Taimepa BkntovyeHuAa (ON)

BhIIIONHUTE HACTPOIHKY B COOTBETCTBMM C MHCTPYKUMAMH 110 HaCTPOIKe
taiiMmepa ON TIMER (raiimep BKIOUeHHM ).

O]
C) YcranoBure E,"—”-’
AR FLOW uy

YcraHOBKa 0TOOpayKeHHsA MHIMKATOPA TaiiMepa (SKe/Thlil) 9TOr0 YCTPOICTBA

e

TTocne saBepuienus Bpemenu taiimepa SLEEP TIMER (raiimep cusuiero
SLEEANCEL PeKHMa), yCTPOICTBO OyZieT BBIKIKYEHO, YTOOBI BKIIOYUTHCS BHOBD 3a 5-60
MMHYT J10 3aiaHHOro Bpemenu TaitMepa ON TIMER (raitmep BK/IIOYeHNs).

BBINO/IHEHA.

CLEAN4*

¢ Ilpu pocriokenun BpeMenu taiimepa ON TIMER (Taitmep BKIIOYeHMUs)

MHIMKATOP TaliMepa BbIK/IIOYaeTCs.

WU3meHeHMe ycTaHOBIEHHOTO BPeMEHU ———— OTmeHa

Ycranosute HoBee BpeMs ¢ nomoupio kuonku SLEEP mwm Haskxmure knonky CANCEL (oTmeHa) 1)1 OTK/IIOUEHHs TaliMepa.
KHOIKH TajiMepa Binodenns (ON).
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NMporpammupoBaHue paboTbl Taumepos

B CosmectHoe ncnonbsoBanue TaiimepoB OFF TIMER (taiimep Boikmodenus). [Tocie 3aBepiieHns HACTpoeK paboTa TaiiMepoB GyaeT MOBTOPSTHCS
B OJJHO M TO K€ BpeMsl KaXK/Iblil IeHb, [ToKa He Oyzer HaxkaTa kHorka ON/OFF (BK1/BBIKI).

TIpumep: Eci He0o6XOIMMO OCTAHOBHUTH YCTPOMCTBO B 22:30 yaca, a 3aTeM CHOBa
BK/TIOYUTH €T0, 9YTOOBI JOCTUYD 3aJaHHOI TemriepaTypsl B 8:00.

B YcrtaHoBKa pexxuma pa6otbl OFF TIMER.

Ycranosure B COOTBETCTBUM C MHCTPYKIMAMY Ha cTpaHuIe 187.

S _[
Ycranosure Ha
oo 1}

B YcrtaHoBKa pexxuma pab6otbl ON TIMER.
YcraHoBHTE B COOTBETCTBHH C l/lHCTp)’KLU/lHMM Ha cTpaHule 188.

4 MITSUBISH|

VYcranosure Ha ®UU

ITocte 3aBepLIeHNs YCTAHOBOK Ha YCTPOJICTBE 3aTOPHUTCS JIAMIIOUKA TaliMepa
(xenTas).

3agaHHoe BpeMs OyaeT oTOOpakaThCsi HAa MYAbTE AMCTAHIIMOHHOTO
yIpap/ieHUs. B 3aBUCHMOCTH OT COCTOSIHUA PabOTHI MHAMKALMA HA NUCIUIee
Gyner U3MEHATHCS.

Konpguimosep Hauner pa6ory mo komange ON TIMER.
3arem, mo xomauge OFF TIMER, konnuunosnep
OCTAaHOBUTCH.

Konnunuonep ocranosurcs rno komanne OFF TIMER.
3arem, o xomauge ON TIMER, konpunnosep naqner
pa6ory.

— N3meHeHue YCTaHOBJIEHHOro BpeMeHu:
3aaitte HOBOe Bpems, ucronb3ysa KHomkn OFF TIMER mwn ON TIMER.

— OTmeHa

Haxxwmure knonky CANCEL (oTMeHa) /1 OTK/IIOUeHHs TaiiMepa.

— F—

ITpu pabore taitmepa ON TIMER (raitMep BKIIOYEHHs) KOHJUIMOHED

KomdopTHbIN 3anyck r—[Taﬁmep SLEEP TIMER (Tanmep cnAwero pemuma)]ﬁ

Korpa Bei6pan taitmep SLEEP TIMER (Taiimep CIsiliero pexxumma), yepes

HayMHaeT paboTaTh HEMHOrO paHbIle, YTOOb K MOMEHTY BPeMEeHH
BKJIIOYEHMS TeMIepaTypa B IOMELIeHMH JOCTUI/Ia ONTUMaAbHOM. DTO
Ha3bIBAETCS «<KOM(OPTHBIM 3aIyCKOM».

¢ MexaHusm
Temmepatypa B MOMILICHIH TPOBEPALTCA 32
60 MHHYT 10 BpeMeHH BKToYeHHA. B
3ABHCHMOCTH OT TeMIIEPATyPBl B TOT MOMEHT,
KOH[IIHOHEP BKI0YaeTcs 3a 5 - 60 MUHYT 110
MoMenTa Bimiodetis (ON) raiivepa.

* Oynkuns komdopra paboraer Takke B
pexumax COOL (oxmaxpmenne) n HEAT !
(oTomnenue) (BKAOUAA aBTOMATHYECKHIL
pexiy AUTO). Jlannas Qymkuns He
paboraer B peximax DRY.

P TIpu paGote B pexxume COOL 4
(Cron) Hawisaercs pabota

(Pa6ora)
3ajianHas TeMIeparypa

Tposepka TeMneparyphi B 3aganHOe
ToMellieHHi 32 60 MHHYT  BpeMs

HEKOTOpPOEe BpeMsi 3aJlaHHasi TeMIlepaTypa aBTOMAaTHYeCKH Peryampyercs,
4TOGBI B OMEILIEHUH He GBUIO CAMIIKOM XOJIOIHO HPH OXIaXKACHUH HIH
CIIMIIIKOM TeIIIO TIpH o6orpese.

* Bo BpeMs OX/TaK/IeHHS: TIOHIDKEHHE TeMIePaTypPhl 10 YCTaHOBIEHHOTO
3HAaYeHMs OCYIeCTB/seTCs yMeHbllenneM Ha 1°C ¢ MOMeHTa Hayaaa
onepanun SLEEP (korga Bbilo/HeHa HAacTpoiika Taiimepa). [Toce atoro
TeMIlepaTypa nogHuMaerca Ha 1°C KaK/pli 4ac, YTOObI YBEIMYUTHCA Ha
1°C 110 cpaBHEHHIO C TEKYII[eil TeMIIePaTypOil.

Bo Bpems oTorIeHHA: yCTaHOB/IEHHAs TeMIlepaTypa nonukaercs Ha 1°C ¢
MoMeHTa Hauana omeparnuu SLEEP (xorga BBIOTHEHA HACTpO¥Ka
taitmepa). ITocie aToro remmeparypa noHmkaercs Ha 3°C Kaxplil yac,
4TOOBI Yepe3 /1Ba Yaca MOHU3UTHCA Ha 6°C [0 CPABHEHUIO C TEKYyIIei

JI0 MOMEHTA BK/TIOYCHHA. 'reMuepa'rypoPL
panbIe.
J J
| | SHEPI‘H}I 9H3MMOB HCIOJIb3yeTCA [JI CHHXEHHUSA KOJIMYeCTBa a/UIEPTreHOB,
HAKAIUVTMBAIOIIUXCA Ha Cl)I/UIprC, TPOTUBOCTOALIEM UX PACIIPOCTPAHEHUIO.
Haupaﬂh're IIyapT AOUCTAHIIMOHHOTO yupameumi Ha KOHJIUIIMOHEP.
~
Haxxmute kHonky ALLERGEN CLEAR.
J
N
Haxxmute kHonky ON/OFF unu
And BbIKNIOYEHNA:| A} | ERGEN CLEAR.
J

SLEEP  CANCEL

¢ Tak kak TeMIepaTypa B IIOMEIIEHHMH MOXET HEMHOTO MEHAThCA,
PpeKOoMeHIyeTcs1, YTOOBI 9Ta (PYHKIMs HCIIOIb30BaNACh, KOT/IA B TOMEIeHUI
HuKoro Het. (Omepanus 3aBepIINTCA aBTOMATHYeCKH depes 90 MHH).

* Bo Bpems omnepauuun ynanenus avieprenoB (ALLERGEN CLEAR) Henbss
BBIIIOJIHATh YCTAHOBKY TeMIIEPATYPbl, CKOPOCTH BPALIEHUS BEHTWIATOPA H

1 HaIpaBjIeHHs BO3YIIIHOTO MOTOKA.

CLEAN <
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Pa6ora pexumos HIGH POWER/IECONOMY (noBbileHHaA MOWHOCTL/9KOHOMMA)

2

Ec/ KoHIMIMOHEP He paboTaet, HAIIPaBbTe Ha HEro My/IbT AUCTAHLIMOHHOTO YIIPaBIeHUA 1

Haxxmute kHonky ON/OFF.

Haxxmute kHonky HI POWER/ECONO.

* Korpa ycrpoiictBo pa6oraer B aBromarndeckoM pexume (AUTO), pexxume
oxnaxnerns (COOL) wiu oromwtenns (HEAT)

TIpu kaxpoM Haxatnu kHonku HI POWER/ECONO (moBblieHHast MOL[HOCTD/
SKDHOMVM) HMHAWKAIIUA MECHACTCA B CHCI[Y}OLL]CI?I II0C/Ie1I0BATEIbHOCTH:

«)

I (HIGH POWER) (ECONOMY)

He oTo6paskaercs

(PaGora B HopMaTbHOM peine)

Korna ycrpoiicto pa6oraer B pexxnme cymikn (DRY) mwin pexxume mporpaMmsl
taiimepa (PROGRAM TIMER)
IIpu xaxgom Haxatun kuonku HI POWER/ECONO (moBbiieHHas MOITHOCTD/
9KOHOMH#) HHIUKAILMA MEHACTCA B C/IeIyIOIell OC/IeI0BATe/IbHOCTH:

ecg)}

(ECONOMY)

He oto6paskaercs

(PaGota B HOPMATbHOM PEKiMe)

Hucyesaer.

* B pexume paboTsl ¢ Beicokoit Momuocteio (HIGH POWER)
TeMIlepaTypa B ITOMEIIeHUN He KOHTpoaupyercsa. Korga ato
IPUBOMUT K YPe3MEPHOMY OXJIAXJEHHIO WIH IeperpeBy, CHOBA
Haxmute KHonky HI POWER/ECONO (moBbimieHHas
MOII[HOCTB/9KOHOMMSI) JUISL OTKIIOYeHNs paboTel pexkuma HIGH
POWER (moBbIliIeHHasI MOIITHOCTD).
Pexxnm pabotsi ¢ Bbicokoit MorgHocTsio (HIGH POWER) He Moxer
6bITh MCTIO/Ib30BaH Bo Bpems cyuku (DRY), mpu pa6ore TaitMepa u B
aBTOMaTHYeCKOM 00beMHOM peskume (3D AUTO).
* Ecm pabora pexxuma HIGH POWER (moBbieHHas MOLTHOCTD)
sagana no TaitMepy ON TIMER (raiiMep BK/IIOUeHHs), OH HauyHeT
paboty cpasy 10 JOCTIDKEHUH BPEMEHH TaliMepa.

— O6 onepauum pa6oTbl ¢ Bbicokow MmowHocTbio (HIGH POWER)

Haxatune xnonku HI POWER/ECONO mnoBpllIaeT HHTEHCMBHOCTb PabOTHI ¥ MHUIMUPYET HOBbIIIeHNE 3PHEKTUBHOCTH OXTKICHU I
o6orpesa B Tedenue 15. Ha my/abTe IUCTAHIMOHHOTO YIIPABIECHUS OTOGpPaXkaeTcs E@, a uupukatop FAN SPEED (ckopocTh BEeHTHIATOPa)

¢ TIlocme Havama paboTel creayoImux onepanuit pexxum HIGH

POWER (moBbIlIeHHas MOITHOCTD ) 6y/ieT OTK/TIOYEH.

(@ Korna eme pas 6yner Hakata kHorka HI POWER/ECONO.
(2) Korza 6yner nsMeHeH pexxuM paboTbl.

(@ Yepes 15 MuH. oc/e Havana paboTHI ¢ BBICOKOH MOIIHOCTBIO.
(@ Ipu Haxxatuy kHomnku 3D AUTO.

He dbyHKIOHIpYeT, €CIi KOHANINOHEP OTKIIOYEeH.

— O6 3KOHOMU4YHOM pexkume pa6otbl (ECONOMY)

OXJTAKICHHSA WIN IIEPETPEBA.

* VcrpoiictBo nepeiiger B pexxum ECONOMY (akoHOMUS) pu

CJIe[yIOIeM 3aIycKe, B CIydae eciIu:

@ Konpunuonep ocranose ¢ nomoupio kHonku ON/OFF
(Bx1/BBIKI) IpH pabote pesxxuma ECONOMY (skoHOMHSA).

(@ Konanuuonep ocranosieH raiimepamu SLEEP (taitmep
crsttero pexkuma) win OFF TIMER (TaiiMep BBIKTIOUeHH)
npu pabore pexxuma ECONOMY (sxoHOMMS).

(@ bbuna saBepurena omepanusa CLEAN (oumcrka) mwm AL-
LERGEN CLEAR (yaaneHue ajiepreHos).

Hasxarue xaonku HI POWER/ECONO axtuBupyeT pekuM paGoOThI ¢ MOHIKEHHBIM IIOTPeOIeHHeM SHEPTUH UL NMPeJOTBPAIeH)sA YPe3MePHOro

YcTpoiicTBo mojiep;KuBaeT TeMiepaTypy Ha 1,5°C BbIllle YCTAaHOBJIGHHON BO BpeMs OXIaxeHHs Wi Ha 2,5°C Hipke BOo BpeMs oTorvteHus. Ha mynbre
JUCTaHI[MOHHOTO YIIPaBIeHN 0TOOPaKaeTCs e:@, a unankarop FAN SPEED (ckopocTb BEHTHIATOpa) HCUe3aer.

TTocne nayana pa6oTsl cremyomux onepanuii peskuvm ECONOMY

(axoHOMUS) GYIET OTKIIOUEH.

(@ Korna ewe pas 6yner Haxkara kHornka HI POWER/ECONO.

@ Korga pexxnm cymku (DRY) GyneT M3MeHeH Ha peXxuM
BenTwisuu (FAN).

He dbyHKIonupyer, eciu KOHININOHEP OTKIIOYEH.
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Pa6ota pexxuma SELF CLEAN (camoouucTka)

B Onepanus ouncrku (CLEAN) 1o/mkHa GBITh BBIIOTHEHA II0C/Ie PAGOTBI yCTPOIICTBA B aBTOMAaTUYECKOM pesxuMe, pexxume oxnaxaenus (COOL) n
cymku (DRY) st ymanenus Blaru 13 BHYTPEHHETO yCTPOCTBA, @ TAK)Ke I MPeIOTBPAIeHNsA BOSHHKHOBEHHSA IIeCeHH i GaKTepHit.

N
AnAa akTtuBauumn pexxuma CLEAN (ouucTtka) Haxxmwurte
nepeknioyatenb CLEAN (o4McTKa) KOHYMKOM LIAPUKOBOW
PY4YKM unm noao6HbIM NnpeaMeToM.

(] MITSUBISH

W HERVY INDUSTRIES, LTD.

IIpu xaXmoM Ha)XaTHH 3TOTO INepeKnovaTeas UHAUKAIUA
MEHAETCs B CJIENYIOLEN [TOC/IeI0BATEIbHOCTH:

-¢+# He oro6paskaercs
(OymcTKa BBIK/IIOYEHA)

(Ouncrka BKIIOUEHA)

* Yepes mBa yaca KOHAMUIMOHEP aBTOMATHYECKH OCTAHOBUTCH. UTOOBI
BBIK/IIOYUTH KOHIUIIMOHEP B JAHHBIN MOMEHT, HaxxMuTe KHonky ON/OFF.

* Omnepanus CLEAN (o4mcTka) HEBO3MOXKHA IIOC/Ie 3aBePIIEHUs PpaGoThl
pexxumos HEAT (ortortenue), FAN (Bentuasnus), OFF-TIMER (Taitmep
Boiknodenns), SLEEP (raitmep cusimtero pexxuma) 1 ALLERGEN CLEAR
(ymaseHHe a/UIepreHoB).

* Bo BpeMs omepaniy OYUCTKH BEHTWIATOP BHYTPEHHEIO YCTpOiicTBa paboTaer
OKOJIO JIBYX YacOB.

*  Mumuxarop RUN roput Bo Bpems BbinonHenns oneparuy ounctky (CLEAN).

1 3 sec.
ON
OFF I_

1 sec.

* Haxarne knonku SLEEP (raitmep cnamiero pexuma) wim ALLERGEN CLEAR (ymanenue
amreprenoB) Bo Bpems onepani CLEAN (0uicTKa) OTMEHAET 9Ty OTepaIiHio, OC/e 4ero
YCTPOICTBO MepeKmoyaeTcs Ha pabory B pexxume SLEEP (Taiimep criAimero pesxuma) wimn
ALLERGEN CLEAR (ynasietye aiepreHos).

*  Ota QyHKIMA He IPeIHA3HAYECHA JUIA y/[aleHNUA IUIECEHH, MUKPOOOB MM IPA3H,
CKOTIMBIINXCSA Ha Ipubope.

CDVH KUUA aBTOMaTU4eCKOro nepe3anycka

H YT0 TaKkoe (PyHKLMA aBTOMATMYECKOro nepesanycka?

. @yHK]_U/UI TIepe3arryCKa 3allOMHHAET COCTOSTHHUE PasOTbI KOHIUIIMOHEPA HEIMOCPENCTBEHHO IepeN aBapI/H;IHI)IM OTK/JIIOY€HUEM IIMTAHHSA, A 3aTEM,
npu BOSOGHOBTICHVH/I IIOJIa4YY MUTAHMUA, aBTOMATHYECKHA BO30OHOB/IAET pa60Ty, C TEMHU JK€ pEeXKUMaMHU, 9TO U 1O OTKITIOYEHHUA.

¢ Crenyomiye yCTaHOBKHU OYIyT OTMEHEHBI:

(@ Ycranosku Taitmepa
(@ Pab6ora B pexxume HIGH POWER (BBICOKO# MOLI{HOCTH)

¢ OyHKIuA Mepesarycka BKIIOYEHA, KOT/a KOHAUIHOHEDP OTIPY)XKaeTcA ¢ 3aBofia. IIpokoHCynpTHpYiiTech y Bartero mutepa, eciu aTy GpyHKIHIO
CITemyeT OTMEHHUTb.
¢ Tlpu c6oe moayn SHEPTUHU yCTAHOB/ICHHOE 3HaUeHUe TaiiMepa oTMeHseTcs. Koraa mojadya sHepruu BO3o6OHOBUTCS, TIepEyCTAHOBUTE TaliMep.

CoBeTbl No 3athcheKTUBHON IKCMIyaTauumn

B ]I yno6crBa 1 9¢GeKTHBHOCTH TT0/Tb30BaHNs IPHOOPOM MOXKATYICTa COOTIOANTE CIeMYIOIIe PeKOMEHIAIIH.

M36eraiiTe NPAMbIX CONHEYHBIX Ny4ei
M CKBO3HAKOB.

YcTaHaBnuBanTe NoAXoAALLYIO
TemnepaTypy B MOMEeLLEeHUN.

PerynfapHo yncTtute unbTp Bo3ayxa.

YpesMepHO BBICOKAsA WIH HH3KasA TeMIIEPATyPhI
HAHOCAT BpeJl BallleMy 3J0POBBIO U BIIYCTYIO
PacxXofyloT 3/MeKTPOIHEPTHIO.

3acopeHHblit GHABTP 6TOKUPYET BOSTYIIHDIH
MOTOK U CHIDKAET 9 PeKTHBHOCTb paboTh
KOH/IHIIHOHEpa.

B PEXNME OXNTKIEHUA 3AIIUILANTECh OT TIPAMBIX
COJIHEYHBIX nyqel?{, 3aKpbIBasA 3aHABECKH M OKOHHBIE
JKaTI03H. HCP)KV[TC 3aKPBITBIMU OKHA M IBEPH, 32
VCK/TIOYECHUEM CMTYZILH/I]?I TIPOBETPUBAHUSA.

MpaBunbHO perynupyite HanpaeneHue
BO34YLIHOro NOToKa.

It o6ecriedeH st TOCTOSHHOM TeMIIepaTypbl
B IIOMEIIEHNH Pery/IMpYiiTe HalpaBaeHHe
BOSJIYILIHOTO [OTOKA [0 BEPTHKATH 1
TOPU3OHTA/IN.

BknioyaiTe npmbop ToNbKo nNo mepe
HeobxoaumocCTH.

IIpaBuIbHO MCHONB3YHTE TaiiMep s
paboTsl mprbOpa B HY’)KHOE BpeMs.

Mpu pa6oTe pexuma oxnaxaeHue
AepXX1Te NCTOYHMKM Tenna noganbuie.
ITo BO3MOXHOCTU AEepXUTe UCTOYHUKH
TEIJIA BHE ITIOMECIIICHUA.
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PerynupoBka mecta yCTaHOBKM

B YuruTe MeCTO yCTAaHOBKH KOHJHMIIMOHEPA U OTPEryTHPYITe JUAMIa30H JIEBOTO/TIPABOIO BO3/IYIIHOTO MOTOKA I MAKCUMaIbHOI 3 PeKTHBHOCTH
KOH/THITHOHHPOBAHHA.

Ecnu koHauuuoHep pabotaeT, Haxxmute KHonky BKJ1/BbIKJ1
ANA ero ocTaHOBKM.

Pery/mpoBKy MecTa yCTaHOBKH HeJlb3sl IIPOBOJIUTD, II0Ka IPUOOP paGoTaeT.

AUTO

HI

| " oo
=

%

FAN sPEED ON/OFF

4 N
%W ) 1] Perynuposka MecTa yCTaHOBKM KOHAMLMOHEPA.

TEMP | |AR FL@_— 2 Haxxmure knonky AIR FLOW -a» (BJIEBO/BITPABO) u orperynupyiire

D HeO06X0UMOE MECTO YCTaHOBKH.

CQL Kaxnasbiit pas mocie naxarus kHonku AIR FLOW -am (BJIEBO/BITPABO)
6 I 3 HHJWUKaTOp 6yue'1' HEePeK/II0YaThCsl B CIEAYIOIIEM TOPsIIKe:
3D
O [OF  SAuro — =) — l:| _— |l:

Haxxmute n aepxute HaxxaTbiMu BmecTe KHonku AIR FLOW
< (BBEPX/BHU3) n AIRFLOW «» (BJIEBO/BMPABO) B
TeyeHue 5 cekyHA unu 6onblue.

3aropuTCs IUCIUIEH MeCTa yCTaHOBKH.

YcraHoBKa B LieHTpe Ycranoska cripasa, YcraHnoska crieBa
P p:

SLEEP  CANCEL QQ:LLERGEN

CLEAN 4 ACL

Haxmure B
Teuene 60 cex.!

Haxxxmute kHonky BKJ1/BbIKJ1.

PerynmpoBka MecTa yCTaHOBKM KOHJIMIIMOHEPA 3aBepllIeHa.
Hasxumaiire B Tevenye 60 CeKyH/ B TeUeHHE PETyTHPOBKH MeCTa yCTAHOBKH (ITOKa
FOPHT AUCIUIEH PETyINPOBKH MECTa YCTAHOBKH).

MecTto YCTaHOBKW KOHAULMOHEpa U Anana3oH BO3AYLWHOro noToka

Ha pucynke BHM3Y NMoKas3aHBI [Malla3OHbI BO3MAYIIHBIX MOTOKOB, COOTBETCTBYIOLHE MECTY YCTAHOBKM KOHAMI[MOHEpa. YUTHTE IJIAHMPOBKY Bamrest
KOMHATBI M yCTAHOBHTE IMANAa30H BO3AYIIHOTO IIOTOKA ISl MAKCUMATbHOI 3 PpeKTHBHOCTH KOHAUIMOHUPOBAHMU.

rd N\
4 AY
’ M v M A
,Hl/[ana:‘loﬂ BO3JIYIIHOTIO IIOTOKA HI/I&H33OH BO3YIIHOTO IIOTOKA HI/IaHa3OH BO3YIIHOTO IIOTOKA
(YcranoBka cneBa) (YcTaHoBKa B IEHTpE) (Ycranoska cripasa)
\ J
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Yxopa 3a npubopom

Mepepn uncTkom

Bo BpemA paboyero ce3oHa

( ) ( )
BbIKNIOYMTE NUTAHMUE. YucTka hunbTpa Bo3pyxa CTaHaapTHaA NepuoOAMYHOCTb - OAUH pa3 B ABE He[eNnu
| CHumMmuTe ¢anpr Bo3Aayxa . Hor;myn Ha cebs, MOTHUMHTE MaHENb
BO3/yXONIPHEMHHKA.
on *  OcTopokHO BO3BMHTECh 32 PYUKH 1O 06€iM
% CTOPOHAM, H, HEMHOTO TIPHIOJHAB, CHIMUTE
OFF @ TIaHe/Ib, TOTAHYB ee Ha Ce6A.
@ .
* He ponyckaiTe nonapgaHuA BOAbl.
Omnachoctb 2 Yuctka
IOPaKeHHs Ecnu GuabTp CHIBHO 3arpsisHEH, IPOMOIITE ero
INEKTPOTOKOM. rerwtoit Bomoit (mpu6i. 30°C) M TIHAaTeNIbHO
=\ TIPOCYIINTE.
)
Iwﬁi/‘ /A OCTOPOXHO
==\ 3arnperaercs IPOMBIBATh QUIBTP KHIATKOM.
. 3anpe|.uae'rcu CYLIHTH d)l/l}lh'l'p HaJl OTKPBITBIM OIHEM.
IIporupaiire mpu6op * Cuumaiire GUIBTP OCTOPOXKHO.
MATKOH CyXOil TPAMOYKOM.
* He npukacanWtecb K anlOMUHUEBBLIM 3 YctaHosuTe (hunbTp BO3AyXxa Ha MecTo
nnacTMHam paguaropa Tensioo6MeHHuKa.
* YCTOW4YMBO PacnosioXUTecb Ha CTpeMAHKe *  Kpernko ynepxuBas GpuibTp ¢ 06eHX CTOPOH, KaK MOKA3aHO Ha
WNu Apyrom HenoaBUXXHOM npeameTe BO PHUCYHKe CIIPaBa, BCTaBbTe €ro J10 yIopa.
BpPeMA yaaneHWA NMPUTOYHON NaHenu u * IKkcIuyaTanus KOHAUIHOHepa 6e3 BO3NYUIHOro (GHIbTPa NMPHUBEAET K
cunbTpa. 3arpsIsSHEHNIO IpHGOpa M HaHeCEHUIO yIepha.
3anpewaeTcAa UCNONb30BaTh crneaylowme Yuctka npubopa
BellecTBa: * Ilporupaiite mpu6Op MATKOIL, CYXOil TPANOYKOIN WK UCIIOIb3YHTE MBLIECOC.
* Ecnu mpu6op CHIbHO 3arpsisHeH, MPOTPHUTE €0 TPSIMOYKOM, CMOYCHHON B
¢ Topsuas Boga (40°C wiu BbllLe) TEMIoH Bofie.
Ona MO>KeT BBI3BaTh AeopMannio mpuéopa win - o
ero 06ecuBe‘{HBaHHeH Cb pMalt P 3 OuucTtka BO3A4YyLWWHOU NPUTOYHOMU NaHeNnun
¢ bensun, pactsopurens, BHPHP W * VYmaneHue, ycTaHOBKA BO3MYILITHOM MPHTOYHOM MTaHE/H.
MOJIMPOBOYHbIE CPEJICTBA U T.[I. . 11 . . . .
VIX MCcHoTbs0Batie MOKeT 7edOpMIPOBATS poTHUpaliTe MaHeIb CyXOi ¥ YUCTOI TPAIKOM.
IpUGOP WM OCTABUTH HA HEM L[aPallMHBL. /A OCTOPOXXHO
* He moiiTe nanenb BO3IyXompHeMHUKA BOJOI.
(. J (. J

Kak OTKPbIBaTb U 3aKpblBaTb NaHe/ib BO3AyXonpuemMHuKa

OTKpbIBaHHE 3akpbiBaHHEe
ITocTaBUB Najblbl B YITy6/1eHNs O 06€MM CTOPOHAM MaHe/H, TIOTAHUTE ee PaBHOMePHO HaKMMaiiTe Ha TTAHe/b € 06EUX CTOPOH, A 3aTeM C/IeTKa HOKMHUTE
Ha ce6st TaKMM 06PasoM, YTOGbI OHA OTKPBLIACH 10 YIIOM IIPHO/INBUTENBHO 110 LEHTPY HaHe/IH.
B 60 rpaaycos.
N
Brvr Tane/b BO3LYXONpHEMHHKA COCTOMT 13 [IBYX YacTeli - it TIAHE/H BO3JYXOIp
) ”:‘zé}":"“”" (koTOpast Beer;ja B/IHa) H BHYTPEHHEI! IIaHe i BO3AYXONIPHEMHHKA (KOTOpast 0GLIYHO He BUJIHA).
nouepKiBaiire BoATyXOMpHEMHHKAY * UTOGBI OTKPLITH WK 3AKPITD Nale/b BOSAYXONPHEMHIKA, OCTABTe NATbLB B
Gompummi Ke/I00KH BHU3Y 110 00€1M CTOPOHAM HaHe/t i ToTsHHTe. OHOBPEMEHHO He 3a0biBaiiTe
D PTN Buewnsis nanein } I10/1epKUBATD /ILIEBYIO YACTh TAHE/H BO3IYXOIPHEMHHKA GO/IBLUIMH aIbLIAMIL.

N + BOSAYXOIPHEMHUKAS 370 M03BOHT MPEROTBPATHTD HEOKITAHHOE OTKPLIBAHIE BHELIHEI TAHe/TH BO3AYXOMPHeMHIK,
KOTOPOE MOKeT IPOH3OITH, €CTH BbI He GyleTe I0MOTaT GOTbILINMH A/IbLIaMH, KAk MOKA3aHO Ha
pricyie cnipasa. Ha picyHKe ¢/eBa 110Kasato, Kylia CTaBHTb Ia/IbLibl.

*  BHewwmnss maHe/b BO3JXONPHEMHIKA aBTOMATHYECKH 3aKPOETCs PUMEPHO Yepes
5 CeKyHJ1 II0C/Ie TOTO, KaK Bbl 3aKpOeTe BHYTPEHHIOIO TaHe/b BO3IYXOIpHeMHHKA
(ecnn ycTpoiicTBO MoAKMOUeHO K cetn). [Tokanyiicra, Ipy 3aKpbIBaHUH He
IPUKIAAIBIBAIATE CHUTY. ITO MOKT IIPUBECTH K IOBPEKICHUIO YCTPOICTBA.
| Moxanyiicra, He MojiTe HaHe/lb BO3AYXONPUEMHHKA. )
.
CHHTMe, yCTaHOBKa naHenu Bo3ayxonpuemHuka CHatie u YCTaHOBKW BepXHel naHenu Bo3gyxonpuemHuka

Cuartune Cusartue

HP]/I CHATHUH TTAHEIW BO3AYXONPHUEMHHMKA I EHyTPEHHeI;[ OYMCTKH UIHA CHUMHTE aHETb BOSJJ.)’XOHPMCMHMKB. @ Bosbmurecs 3a py‘il(y BCPXHeﬂ MaHen
upyl‘nx ueueﬂ, 01‘1<p0171‘re €€ Ha yl’OIl B 80 rpau,ycoxs, 1OCJIe Y€T0 MOTAHUTE Ha BO?-,L(}’XOllpl/leMH}’lKﬂ. U MMOJJHUMHUTE €€, IMOKa He ycmﬂmm‘e K/lanmaHbe, U HE
cebs1. TIOKQ)KYTCS YLIKH. (2 MorsHuTe nanenb Ha cebs.

Ycranoska Ycranoska

SBKPCHMTC BCPXHMVI Kpaﬂ MaHe/an BOS,LlyXOllplACMHMKa uy'reM JIETKOTO Bmpum—mn’re BEPXHIOIO IMaHEb BOSLI)’XOHPMCMHMKB OTHOCUTE/IbHO HANpaBIAKIIUX U

Ha)kaTus Ha Hee, a 3aTeM 3aKPOMTe IaHe/Ib.

BBEJIUTE €€ B )’CTPOFKCTBO, 10Ka OHA He BCTaHeT MOMHOCThI0. Haxkimaiite Ha TIaHE/Ib, IIOKA He
YC/IBILINTE K/IALAHbe U YIIKH HE BCTJHYT Ha MeCTO.

(H}lﬂ yC'l'ﬂHOBK}i BEPXHEP‘l TIAHEeIH 503[1YXOHPHQMH14KB cueuyl}l're upoueuype CHATHUA B
00paTHOM TOpske)
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3acopeHue BO3IYLUIHOTO GUILTPA IIBUIBIO H T./I. BPEIHO BIMAET Ha pPabOTy MPpHOOPa B PeXKMMAX OX/Ia)K/IeHHsA/OTOIICHHUS,
U TPM 9TOM IIOBBINIAETCS yPOBEHD IIyMa. 3arps3HeHHe MOXKeT Tak)Ke MPUBECTH K M3IUIIHEMY MOTpPe6GIeHHIO
aneKTposHepruu. [ToxamyiicTa peryapHO YuCTUTE GUIBTP BO3TYXa.

B KOHLUe ce30Ha

B Ha4yane ce30Ha

Hactpoite BeHTUNATOP ANA paboTbl, NPU6M3NTENBLHO,
non AHA.

ITpocyiunTte BHyTpeHHME eTanu npubopa.

N

OcTtaHoBUTE ychoﬁcho W OTKJIIO4YUTE NUTaHue.

Korza ycTpo#icTBO He BHINOTHAET KaKHe-THOO OMeparuu,
OHO HoTpe6/AeT IPUOIU3UTEIbHO 2 BT,

OTkmoveHne MUTaHUA TIOMOKET COKOHOMMUTD 37IEKTPOIHEPTUS
U CHUBHUTD 3aTPaThL.

Mpouuctute hunbTpbl BO3AYyXa U yCTaHOBUTE UX HA

Y6eautech B OTCYTCTBUM NPEAMETOB, KOTOPbIE MOTYT NPENATCTBOBATL
ABUXEHUIO BO3AYLIHOTO NOTOKA B 06NacTi BXOAHBIX M BbIXOAHbIX
BO3AYLUHbIX OTBEPCTUIA HA BHYTPEHHEM U HAPYXHOM MoAyne.

Y6eautecb B OTCYTCTBMM KOPPO3UU UM PXKaBUMHbI
Ha MOHTa)XHOM OCHOBaHWUM Hapy>XHOro MoaynA.

Y6eautecb B TOM, 4TO NPOBOA 3a3eMNIeHUA He
o60pBaH M He OTKITIOYEH.

Y6eauTech B TOM, YTO (pUNbTPbI BO3AYXa NPOUMILEHDI.

MecCTO.

MpouyncTuTe BHYTPEHHUIN N HaPY>KHbIA NpMGOpbI.

BkniounTte nutaHue.

CHumMuTe 6aTapeiku u3 nynbTa AUCTAHLUOHHOTO
ynpasneHuA.

(AW N =
(OO A QN =

BcTaBbTe 6aTapeiikm B NynbT AUCTaHUNOHHOTO
ynpaBneHus.

YcTaHOBKa, OCMOTP U 3ameHa (hunibTpa O4YUCTKU BO3ayxa

1. OTKpojiTe IPUTOYHYIO ITAHEIb U BHIHBTE BO3IYIIHbIE (DHIBTPHL. @ Crp. 193

2. BolHbTe KpeIUIeHHsI BMECTe C YCTAHOBJIEHHBIM B HUX (DMIIBTPOM OYMCTKH BO3JyXa U3
KOHJHI[MOHEpA.

3. BoiabpTe GUIBTP yaaIeHus a/yiepreHoB (CBET/I0 OPaHKeBbIiT) U3 OIIPaBbl i OCMOTPHTE €T0.
Jst ouncTky GUAbTPA yHaleH s a/UIEPreHOB OT MbUIM MK IPS3H HCIIO/Ib3YiATe IBLIECOC.
3amenuTe GUABTP yAaMeHUs a//IEPTEHOB, €CIH €T0 HEBO3MOXKHO OYUCTUTH MIH OH
ncrnosb3oancs Goee 1 roaa.

(®OuapTp ynameHus aqIepreHoB Heo6XOmMMO 3aMeHATh 1 pas B rox. Ommaxo
MeHCTBUTETbHOE BPEMs 3aMEHbI MOXKET OTIMYAThCSA B 3aBHCHMOCTH OT YCIOBHI
9KCIUTyaTaluu QUWIbTPa).

BorabTe POTOKATATUTHIECKHUIT MOIOIIMIICS 1e30J0PHPYIONIHIl GUIBTP (OPAHKEBbIiT) U3
OTIpaBBI U OCMOTPHUTE erTo. [lepromndecku ynandiite mo6yio MbUIb UIH TPA3L C
dorokaramuTuyeckoro  MomoIeroca  jesomopupyiomero  ¢unbrpa.  Ecmu
hoTOKATATUTHIECKHIT MOIOIIHIICS 1e30Z0PHPYIOMINii GIIBTP YaCTHIHO 3aTPASHEH, €ro
MO>HO IPOMBITh BOJON. Tak Kak QUIBTP O4YeHb XPYHKHIl, YTOOBI M36eXKaTh
TIOBPEK/IEHHIA, TPOMBIBAIITE €r0 TOMbKO YCTAHOBJEHHBIM B OTpaBy. ITocte MPOMBIBKH
BHICYmINTe UIBTP Ha COMHEYHOM cBeTe. Jlesomopupyromuit apdext uabrpa
BOCCTaHAB/IMBAETCA MO BO3/IEHCTBUEM COTTHETHOTO CBETa.

(He Bwi6pacoiBaiiTe ¢unabTpofepxarenu. OHM NPUTOJHBI NI HOBTOPHOTO
HCTIONb30BAHHA. )

(He Bp6pacsiBaiite onpassl GHIbTpoB. OHH JO/DKHBI HCIIOTB30BATHCS CHOBA).

4.YcranoBute GUIBTP OYMCTKM BO3IYXa B KPeIUICHWA M IOMECTUTE KPEIICHUS B
KOHZIMLIHOHEP.

* OuIbTp yHaNeHUs aIePreHoB ¥ (HOTOKATATUTUICCKUI MOIOLIMICA
e300pHpYIOHil GUIBTP MOTYT YCTaHABIHBATHCA C TMPABOI WIH C JIEBOI
CTOPOHBI KOHIMI[HOHEPa BO3/TyXa.

¢ OunbTp ymaneHMA allepreHOB HEOOXONMMO YCTaHABTHBATH CBETIO
OpaH)XeBOM CTOPOHO BIIE€peI.

5. YcraHoBuTe BO3AyIIHbIe (GUILTPEI U 3aKPOJiTE IIPUTOYHYIO ITAHEb. @ Crp. 193

[— /A OCTOPOXXHO
¢ Termmoo6MeHHNK MOXET TPABMHUPOBATD BAIlH ITa/IbIIBL.

Tt mosTy9eHns HOBOTo (pUIbTPA OYMCTKU BO3/yXa 0OpaTuTeCh K Bamemy auepy.

DuIbTpOMIEpIKaTENb

PunpTp

AnemeHT DYyHKUMA

LiBeT

SHeprm{ 9H3MMOB HCIIOJIb3yeTCA /I CHUIJKEHHUS KOJINYIEeCTBA

<DPUH>TP YRQICHIA AIVICPIEHOB A/UIEPT€HOB, HAKaIUIMBAIOIINXCA Ha Cb]/UIpr&

Csero-
OpaHKeBbII

DorToKaTaTHTHIECKHI MOIOIIHICA
T1e30110pHpYIOLLHit GUILTP

MICTOYHMKH HENPUATHBIX 3a[TAX0B YHHUTOKAIOTCA Ha (uibTpe
B pesy/bTare Ie3040pupyomiero apdexra.

OpamsKeBblit
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CoBeTbl Nno yCTaHOBKEe KOHAULIMOHEPa

MoaxopAwee mecto AnA YyCTaHOBKHU

* He craBbTe Iepe BHYTPEHHUM MOJY/IeM KakKue-THOO IPeIsTCTBUSA, KOTOPble MOTYT BOCIIPEISATCTBOBATE HOPMAJIbLHON BEHTWIALMU U )
paboTe KOHAUIIMOHEPA.

¢ He ycranaBmuBajiTe yCTPOICTBO B C/IEIYIOIIMX MECTax:
¢ B Mecrax, Ifie CyL[eCTBYeT OIIACHOCTb YTEYKH BOCIUIAMEHSIOIINXCS Ia30B.
¢ B MecTax 3HAYHTEIBHOTO PAa3OPBISTHBAHIA MAC/Ia.

*  Tzie BO3MO>KHBI II0OJIOMKH, CBAI3aHHbIE C yCTAHOBKOIT IPHOOPa PALOM C MUHEPAIbHBIM HCTOYHUKOM, T€HEPHPYIOLIMM CEPHOKHC/IbIE Iasbl WIH Ha
MOPCKOM KypOpTe, OJJBEP)KeHHOM BO3JIEHCTBHIO MOPCKHX BeTpoB. [IpokoHCynbTHpYiicech y Bamero nuaepa.

*  KoHuuuuoHep Bo3[yXa i Iy/IbT AUCTAHIHOHHOTO YIPAB/ICHHS J0/DKHBI HAXOMUTHCA HA PACCTOSHUH KaK MHHHMYM 1 M OT Te/IeBH30DA WIH PaHOIPHEMHUKA.

¢ IlpoBoauTe ApeHa KUAKOCTH, TIOMYIEHHOI B pe3y/IbTaTe OCYLIEHHs BO3yXa, M3 BHYTPEHHEr0 MpHGOpa B MeCTe, IJie BIIara OTBOUTCA MOMTHOCTBIO.

Cnepaute 3a ypoBHeM paboyero wymal

 Ilpu ycraHoBKe Ipu60Opa CleMUTe 32 TeM, YTOOBI MECTO YCTAHOBKH CMOIJIO BBIAEPKaTh BeC IPHOOpA H He YBETMUMBATO YPOBEHD PAbOUEro IIyMa WM BUOPALIH. )
Ecimn cymiecTByeT BEpOATHOCTD TOTO, YTO BUOPAIHs MOXKET HepeaBaThCs 10 JOMY, 3aKPEIUTe YCTPOMCTBO C OMOIIBIO BUOPO3AIHTHBIX
HPOK/IAJIOK, YCTAaHABIUBAEMBIX MEXK/Y YCTPOICTBOM U MOHTA)KHBIMH JICTA/IAMH.

*  BribepuTe TaKoe MECTO, I/ie XOMOJHBII HITH TEIIbli BO3MYX, H/IH LIyM H3 BHYTPEHHEr0 H HAPYKHOTO MOJIy/IA He TOMEIIAIOT BAIIM COCEIAM.

* He ocraBnaiiTe HUKAKUX IPEIATCTBUII PANOM C BXOJHBIM U BBIXOIHBIM BOSJYIIHBIM OTBEPCTHEM BHYTPEHHEro Mpubopa. ITO MOXKeT
MPUBECTH K HEIPABUILHOMY QYHKIMOHHPOBAHHIO KOHAMI[MOHEPA H yBETHIEHHIO YPOBHSA pabodero mryma.

¢ Ecmu BBI yoIbIIIMTE HEOOBIYHBII ITYM BO BpeMs paboThl Ipu6opa, o6paTuTech K Bamemy nuepy.

Vs

L MpoBepku n yxona 3a npubopom )

B 3aBHCHMOCTH OT YC/IOBYSI 9KCIUTyaTal[i BHYTPEHHHE YaCTH KOHAUIMOHEPa MOTYT 3arpsIBHUTHCS Uepe3 HeCKOIBKO JIeT pabGoThl. 3arpsisHeHHe

cHmKaeT 9 eKTUBHOCTE paboThl yCTPOICTBA. B momonHeHne K 0O6BIYHON YHCTKE PEKOMEHIYETCS IPOBOAUTH IPOBEPKU U TEXHHYECKOE

obcmyxuBaHue. (JOITOBEYHOCTh NCIPABHOTO KOHAHIIMOHEPA YBETUINBACTCS)

e Jlyst IpOBeIeHHs MPOBEPOK M TEXHMIECKOTO 06CTy)KMBAaHNs 06paTUTeCh K BateMy futepy win [ucTpuObioTopy. (3a MpemocTaBIeHne 9THX
YCIyT B3UMAaeTCs IUIATa).

* MBI peKOMeH/yeM TIPOBOIUTE MPOBEPKHU U TEXHUUECKOe 06CTy’)KHBaHKe BHE Pab0Yero cesoHa.

¢ Ecmn mwHyp nuTaHMs HAaHHOTO MpHOOpa IMOBPEX[eH, ero 3aMeHa T0/DKHA IIPOUSBOAUTHCS PEMOHTHON OpraHHsallMell, Ha3HAYeHHOI
3aBOIOM-H3TOTOBHTE/IEM, TaK KaK B JJAHHOM C/TyJae HeOOXOMUM CIIelMaTbHBII HHCTPYMEHT.

Bo3MOXXHbIe HeMCNPaBHOCTH M CNOCOObI UX YCTPaHEHUA

l'[epe/:l TEM, KaK BbI3BATb CEPBUCHYIO C]'Iy)l(ﬁy, nomanyﬂcra, ITPOMU3BEIUTE CIIEAYIOIIHE ITPOBEPKH.

KoHauumoHep He paboTaer.

BOSMO)KHO, BBIK/TIOYEH
BBIK/TIOYATE/Ib TUTAHU?
|

ON

VcraHoBIeH M TaiiMep B
nojoxxenue “ON”?

Bo3MOXKHO, IPOU3OULIO OTKTIOYCHHE
97IeKTPOCHAOKEHHA WIH TIeperopen
TIPEeNOXPAHUTENb!

qj) 3 G?
%7

Cna6oe oxnaxaeHue unu otonneHue

Ycranown i Bel TepmocTat Ha
MOAXOJALLYIO TeMIepaTypy?

nojxonAIas %
TeMIeparypa f

-

Yucr mu GuabTp Bosmyxa?
(He 3acopen?)

BosmoskHO, Bbl 3a6bU1H
3aKPBITD IBEPH MM OKHA?

Cna6oe oxnaxpaeHue

BosmoxHO B moMemienne TIPOHUKAIOT
TIpAMBbIE COTHEYHbIE J'IY‘IV[?

Bo3MO>XHO, B TOMeIIeHHH
paboTaeT HCTOYHHUK TeIUTa?

Bo3MoKHO, B TOMeIeHuH
C/IMILKOM MHOTO JIIOfieit?

J

Ecmn xonpunmonep Bosmyxa He paboraer
IO/KHBIM 06pasoM mocie TOro, Kak Bl
TIPOM3BEM YKa3aHHbIe CMeBa TPOBEPKH, MIH
et y Bac ocraorcs coMHeHHs Tmocte
03HAKOM/IEHHS ¢ HHOPMAILIelT Ha CTpaHHULe
196, mim ecTH MPHCYTCTBYIOT CHMITOMBI,
ONUCAHHBIE HA CTpanuue 197, oTkmoynte
TIHTaHHMe H 00paTHTECh K CBOEMY JIIEPY.

e |

B aTOM KOHAMUMOHEPE NCNonb3yeTcA anbTepHaTMBHbIN xnagareHT (R410A). Korga
Bbl 06pallaeTech K Balemy aunepy AnA npoBeaeHua 06Cny>KMBaHUa Unm ocMoTpa,
I 06A3aTenbHO 06BACHUTE NPUYNHY CBOEro obpalleHuna.

e o o o e e — — — — — — ———— ——————————— ]
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NMpumeyaHue

-

YCTpoWCTBO He yAaeTcA 3anyCTUTb Cpa3y XKe Mocrne ero
OCTaHOBKM.

(TFopur nammnouka RUN)

He pa6oraer?

o

, ==°

ITepesamyck 3a6710KHpOBaH Ha 3 MHHYTBHI MOC/TE TOTO, KaK BBI
OCTaHOBMIM PaGOTy YCTPOMCTBA J/IS €T0 3aLTUTHL.

Tloskanyiicra,
TOI0XKIUTE 3
MUHYTBL

TpeXxMUHYTHBIN TaiiMep 3aIIUTH B
ABTOMAaTUYECKHU 3aITyCTUT YCTPOUCTBO.

MHUKPOKOMIIbIOTEpE

Mpu 3anycke pexxuma HEATING (oTonneHue) otcyTcTByet
BO3AYLUHbIA NOTOK.

Jlammouyka RUN memieHHO MHuTaeT

(1,5 cek. BKJI, 0,5 cex. BBIKJI.)

BeIXom BO3MyXa OCTaHOBIEH C TeM, YTOOBI MPELOTBPATUTH
BBIJyBaHHe XOJIOJHOTO BO3JyXa [0 TOIO MOMEHTa, [OKa He
mporpeercst TemI006MeHHUK. (0T 2 fo 5 MuHyT) (mporpamma HOT
KEEP (nogpeprxaHue TemIepaTypbl o6orpesa))

Bo3ayx He noctynaeT B Ted4eHue 5-10 MUHYT mnu He
HarpeBaeTcA npu pa6ote pexxuma HEATING (oTonneHue).

Jlammiouka RUN memieHHO Muraet

(1,5 cex. BKIJI, 0,5 cex. BBIKJI.)

ITpu HU3KOH yIMYHON TeMIlepaType M BBICOKOIN BIaKHOCTH IPHOOp
MHOT7Ia ABTOMAaTHYECKH BHIMOMHAET OMEPalUio Pa3MOPAXKUBAHHUA.
IToxanyiicra ofoXauTe. B mporiecce pasMopaKiBaHUA U3 HAPYXKHOTO
Tpu6opa MHOT/IA KATlaeT BOJIA M/IM BBIXOAMUT TIap.

Mpwu 3anycke pexxuma DRY (BbicylumBaHue) oTCyTCTBYeT
BO34YLUHbIWA NOTOK.
(JTammouka RUN ropur)

BeHUTNATOP BHYTPEHHETO MPHOOPa MOYKET OCTAHABIUBATHCA MI/IA
IIPeIOTBPAILeH!sI TIOBTOPHOTO UCIIAPEHNUS U3B/ICYEHHOI BIaTH U 1/
cOepesKeHHs /IeKTPOIHEPIUH.

B pexxume oxnaxaeHna COOL u3 npubopa BbixoauT nap.

JTO MOXKeT TIPOUCXOIUTD IIPU 0YE€HDb BBICOKOII KOMHATHOM TEMIIEpAType U
BIQKHOCTU B MOMEIICHUHU. BbIXOH Tnapa npeKpamaeTcs npu CHIXEHUH
TEMIIEPATYPbI U YPOBHA BIAKHOCTH.

Mo>kHO noyyBCcTBOBaTb 3anax.

Bosmyx, BBIZyBaeMBIil BO BpeMs PaGOTHI KOHAHIIMOHEPA, MOKET
MaxHyTh. ITO BBI3BAHO MOMAlAHUEM B IPUGOP TaGaYHOTO AbIMA MM
KOCMETHYECKHX CPEeJICTB.

CnbiweH cnabblit 6ynbKaowmi 3ByK.

OTOT 3BYK BLI3BAH IMPKYIMPOBAHMEM XIaJlaTeHTa BHYTPH IIpUbOpa.

CnblwHo cnaboe noTpeckuBaHue.

OHO BBI3BAHO TEIUTOBBIM PpaclIMpeHUEM WIN CKaTHEM.

Bbl cnblwmMTe WKUNEeHbe UNK WenKaowWwmn 3BYK.

ITO0 ABJISIETCS CIeaCTBUEM Pa60TbI KJIanaHa ynpaB/ICHHA XJTaJareHTa
WIN 3JIEKTPUIECKUX KOMIIOHEHTOB.

MNocne nepepbiBa B nogavye 3MEeKTPONMTaHUA U ero
BO306HOBNEHMA YCTPOMCTBO He 3anycKaeTcH.

Ecnu GyHKIMA aBTOMATHYECKOTrO Iepesalycka He HAaCTPOCHaA,
YCTPOWCTBO He MepesamycTuTcA. Jlaa mepesamycka KOHAMI[HOHEpa
BOCIIO/IBb3YITeCh Iy/IbTOM JMCTAHIMOHHOTO YIIPABJIECHNUA.

He npuHMmaloTcA cCUrHanbl ¢ NynbTa AUCTAaHLUUOHHOrO
ynpaBneHus.

CHurHanpl ¢ MyIbTa AMCTAHIMOHHOTO YNpPaBJCHHA MOTYT He
HIPUHUMATHCSA B CTydae, eC/IM TPHEMHHUK CHIHA/IOB Ha KOHJMIIHOHEpe
II0IaI B 30HY BO3JE€ICTBUSA NPAMBIX COTHEYHBIX }'Iy‘ie];l WUJIM UHOTO
APKOTO HCTOYHHKA CBETA.

B sToM crydae ybepuTe COTHEYHOE OCBEIIEHHE MM OCIabbTe
HCTOYHMK MHOTO OCBEIIIeHHS.

Ha BbiayBHbIX peweTkax npubopa Bo3MOXHO obpasoBaHue
Bnaru.

Ecnu B YCIIOBUAX BBICOKOM BJIAYKHOCTU HPMGOP [OoAroe BpeMsa HeE
9KCITyaTHpOBaJICA, Ha BBIOYBHBIX PpEIIETKaX BO3MOXHO
O6pa30BaHP{€ BJ/Iarv ¥ KallaHUE BOIIBI.

W3 BHewHero 6510Ka CNbIWWTCA CBMCTALMIA LIYM.

IIIym roBOpUT 06 yBeTMYEHMM HIM YMEHBIIEHHH CKOPOCTH
BpameHns KOMIIpeccopa.

BeHTMNATOpP He MOXeT OCTaHOBUTbCA cpa3y Xe mnocne
0CTaHOBKM npubopa.

Bentuastop BHyTpeHHero mpubopa : BenTunatop He 6ymer
OCTaHaB/IMBATHCA IMOC/IE 2 YacOB, €C/IM YCTAaHOB/IEHA OIlepalus
ounctku (CLEAN).

Bentusitop BHewHero mpu6opa : Jl1st 3auThl 1pu6opa BEHTUIATOP He
GyzeT OCTaHaBIMBATBCS B T€UEHHe IPUOTUSUTENBHO 1 MUHYTBL.

Jlamnouka RUN 6yaet npoaonxatb ropeTb, HECMOTPA Ha TO, YTO
paboTa 6bina octaHoBnEHa.

Hnmixatop RUN ropur Bo Bpems Bbimonteus onepauui ounctkn (CLEAN).
Tlocne oxonyanus onepauyu ounctki (CLEAN) MHIMKAaTOp IOracHeT.

WUHorpa npu BKNOYEHUM KOHAMLMOHEpa B Te4vyeHue
HenpoAo/HKUTENTbHOro BPeMEeHU CNbIWNUTCA WUNneHue.

9TO CBA3AHO C MpeKpalleHreM paboThI IPYTOro BHYTPEHHEro 6/I0Ka.
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O6paTuTtechb K cBOEMY aurnepy

| | HeSaMeHHHTCT[I}HO BBIK/TIOYUTE BBIK/TIOYATE/Ib IIMTAHUA U OﬁpaTI/ITCCL C BaIHCMY OHUIEPY B 06071 U3 HIYKEOTTUCAHHBIX CHTYaL[HﬁZ

-
MocToAHHO neperopaeT NpefoXpaHUTENb
UNK BbIKNIOYaTENb.

2
2

Yacro neperopaer
MpeoXPaHUTE b,

O6onouyka kabena noTpeckanacb.
Kabenb nuTaHnA cunbHO HarpeBaeTcA.

/\ OCTOPOXHO

Ecrm moBpenuics MIHYp MUTaHMA, BO H36eKaHHe HECYACTHOTO CIydas o6paTHTeCh K
Baruemy nutepy Win KBaTupUINPOBAHHOMY HH)KEHEPY, YTOOBI 3aMEHHUTD LITHYP.

HauuHaloTcA Henonagku B pabote
Tenesu3opa, paguonpuemMH1MKa unm
nHoro obopyanoBsaHus.

3

N ==

BbiknoyaTenb He BKIO4YaeTcA
AOMKHbIM 06pa3om.

B 2

Bo BpemA pab6oTbl CNbIWEH CTPaHHbIN
wym.

ynpaBneHus.

Ecnu HabniopaetcA HeHopmanbHaA paboTa ycTpoWCTBa,
HemeANIeHHO OTK/IoYMTe NUTaHWe U CHOBa BKITIOYUTE €ro
yepe3 3 MUHYTbl. YCTPOWUCTBO NpoposkaeT pabotaTtb
HeHopManbHO AaXke nocre ero nepesanycka ¢ NOMoLLbIO
kHonku ON/OFF (Bkn/Bblkn) Ha nynbTe AUCTAaHLUMOHHOIoO

Namnouyku RUN (pa6oTta) u TIMER (Taimep) Ha aucnnee
ycTpoucTBa 6bicTpo muratot (0,5 cek. ON (Bkn) u 0,5 cek.
OFF (Bbikn)) u He pa6oTatoT.

O MHOrococTaBHOM KOHAMULMOHepe Bo3ayxa

CoBmecTHanA pabora

*  KoHAMUMOHEpBI BO3MyXa He MOTYT OZHOBPEMEHHO PabOTaTh B PAasIMYHBIX PEKUMAX, HAPUMEP, OXHH NPUGOP - B pexknme OXIaKIeHNs
(“Cool”), a gpyroit mpu6op - B pesxxume Orortenns (“Heat”).

* Ilpu pa6oTe B pasIMYHbBIX PEKMMAX TOT KOHAMUIIMOHEP BO3yXa, KOTOPbIil BKIIOYM/ICA B PEKUM [IEPBBIM, IOTY9HT IPHOPHUTET, YTO O3HAYAET,
4TO PYroil KOHAMIMOHEP BO3yXa, BKIOUMBLINICS [03/Hee, GyeT paGoTaTh B PeXKUMe BEHTIWIALUH.

* B Tex cryyasx, Korjga BaM He06XOIMMO IPeIOCTABUTh MPHOPUTET KOHAMIMOHEPY, BKIIOYEHHOMY To3/Hee, Bam Heo6xoanmo 1160
OCTaHOBUTH KOHJMIMOHEP, MMEOLMIl IPUOPUTET B AAHHDIN MOMEHT, IM60 CHeIaTh TaK, YTOObI PeXUM PaGOTHI IPUOPUTETHOTO
KOH/IMIIOHEPA COBIA/IA/I C PeKMMOM PaGoThI KOHIHIMOHEPA, BKIOYEHHOTO MIO3JHEe.

ABTOMaTUYECKUIA PEXXUM

TEeMIIEpaTyphl B IIOMEIIEHUH.

¢ Korza nepexioyare/s peKMMOB Ha ITy/IbTe AUCTAHIMOHHOTO YIIPaB/IeHNs YCTAHOBIEH Ha aBTOMATHYECKHUi peXXuM (“Auto”), KOHAULIOHED
BO3IyXa aBTOMaTHYecKu BbOHpaer Oxmaxnenue (“Cool”), Cymky (“Dry”) wim Cymuky (“Heat”) B MOMEHT 3aIlycKa B 3aBHCUMOCTH OT

*  Bo BpeMs COBMECTHO! pabOTbI HECKOIBKHUX MIPHOOPOB KOHAUIMOHEPA BO3/lyXa PeXKMUMbI PaGOTBI MOTYT aBTOMATHIECKH H3MEHAThCS,
pearupys Ha TeMIlepaTypy B pas/M4HbIX IIOMELLIEHHAX; B Pe3y/ibTaTe 9TO IPUBE/ET K OCTAaHOBKE HAPY>KHOTo npubopa. B Takom ciydae
HeobxoauMo ucnonb3osars pexxum OXJTAXKIEHUS (COOL) win OTOIUIEHUS (HEAT) BMecto ABTOMATHUYECKOTI'O (AUTO)
pexxuMa. (ITo KacaeTcst TOAbKO TeX CUTYAlHUiT, KOT/Ia UCIIOIb3YeTCs 6oJiee, 1eM OQMH KOHIMUIMOHEP BO3AyXa.)

OnepauunA pereHepauum xnapareHta (MacnAaHoro)

BHYTPEHHHX NTpHOOpax.

¢ Ecmum Bce BHYTPEHHHE l'lpl/[60pbl HE Pa6OTa]0T B OJIMH U TOT XK€ HPOI[OH)KI/ITCHLHLH;I IIepHoa BpEMEHH, IPOU3SBOJUTEIbHOCTDL OXJTAXKIEHUA
Wi 060rpeBa MOJKET OBITH BPEMEHHO CHMJKEHA. 3ro MNPOUCXOTUT BCIENCTBHE BBITIOTHEHUA MIPOI€CCa PETE€HEPAalluX XJTalaTeHTa
(MaC}I}lHOl‘O) B HepaGOTalOLL[HX BHYTPEHHUX HPPI60P3X. Boaro BpeMs MOXET OBITH CIIBIIIIEH 3BYK IIOTOKA X/IaJar€HTa B OCTAaHOBJIEHHBIX
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PYHKLUMA camoanarHoCTUKHU

B Mu CTPEMMMCs K TIOCTOAHHOMY COBEPILIEHCTBOBAHUIO U3JIE/IMI ITyTEM YCTAHOBKM MHIMKATOPOB, YKa3bIBAIOIIUX Ha MOABJIEHUE KaXKOW M3 ONMMCAHHBIX HMKE

HEUCIIPaBHOCTEM:

Toput mamnouka TIMER

Jlamniouka RUN

Omnicanye HEMCIPAaBHOCTH

Tpuanna

Oumibka maTanka 1 Termmoo6MeHHHKa

Tlopsan mpoBox faT4MKa 1 TEMI006MEHHNKA, TIOXO MOAKTIOYCH
pasbem

Ommbka AaTYMKA TeMIepaTypsl B
TIOMeIleHNN

OGprIB IPOBOA IATYMKA TEMITEPATYphl B TIOMEIIEHUH, TUTOXO0H
KOHTaKT B COeTMHEHNN

Ownbka gaTdnka 3 TeI006MeHHHKA

TlopBan MPOBOJ IATYHMKA 3 TEIIOOOMEHHHKA, TUIOXO MTOJK/TIOYEH
pasbem

Omubka HaNpsAKEHUs aKTHBHOIO
ubTpa

TlogaeTcs HeBepHOE IIUTAHUE

Omubka gBUraTeNsi BHYTPEHHETO
BEHTHJIATOPA

Heucnpasen aBurareib BeHTHIATOPA, IIOXOH KOHTAKT B
COeJIMHEHNUH

Jlamnouka RUN nponoskaer
MHTaTh

Toput namnoyka RUN

HenocraTo4noe KOIMYeCTBO
X/IajiarenTa

PaGoumit K/IanaH 3aKpeIT

Ownbxa gardnka 1 Terroo6MeHHHKa

HepnocraTouHoe KOJMYECTBO X/Ia/lareHTa, yTeuka
PaGoumit KTaman 3aKphIT

Tlopsan poBOJ 1aTYMKa | TEIIOO6GMEHHHKA, IUIOXO MTOAK/TIOYEeH
pasbem

Jlammouka TIMER

Omm6Ka 1aT4nKa Hapy>KHOI
TeMIepaTypbI

O6pbiB MPOBOJA NATYMKA HAPY/KHON TEMIIEPaTyphl, MIOXOH
KOHTAaKT B COeJIMHEHHH

OmmbKa gaTduKa KUIKOCTHOM TPYObI
HapY’KHOTO TeII006MeHHNKA

O6pbIB TPOBO/IA ATYMKA KHAKOCTHOM TPYObI TEIIOOGMEHHHKA,
IUI0XOJ KOHTAKT B COCAMHEHUN

Omm6Ka 1aT4MKa HarHeTaTeJIbHOTO
Tpy6onposoia

TloBpeskjieH MPOBOJI JATYMKA HATHETATENLHOTO TPYGOIpPOBOIA.
Crna6blit KOHTAKT COEIMHUTE/IS

C6oit maTunKa BeackiBaloLIel TPYOKH

Tlopsan mpoBOJ JaT4MKa BCackiBaiolleir TPyGKH, IIOXO
TIONIK/TIOUEH PasbeM

OrcyrcrBue Toka

Broxuposka kommpeccopa, pasmpikanne (asbl Ha BBIXOZE
KOMIpeccopa, KOpOTKOe 3aMbIKaHHE TPAH3UCTOPA B CETH
MUTaHHsA, 3aKPbIBaHHe PaboYero Kanana

HencnpaBHoCTh HapY/KHOTO 610Ka

HericripaseH TpaH3HCTOp B CeTH MUTAHMA, HEHCTIPaBHA MATHCTPaTTh KOMIpeccopa
OGpEIB MPOBOA NATIHKA BEITYCKHOI TPYOBI, II0X0it KOHTAKT B COCTMHCHMH
3acopenue Kommpeccopa

YUpesMepHBIit TOK

Tleperpyska, U30BITOK X/IajlareHTa B CHCTEME

Ommbxa TpaH3UCTOpa

TpaHSHCTOP MOBpeXIEH

Tleperpes koMrpeccopa

HepocraTox X1ajareHTa, HeMCIPaBHBIA JaTYMK BBITYCKHOM
TPyObI, 3aKPBIT pabouMil KIanaH

Ounbxa nepenady CUrHana

Hencnpasnocts B cucreme ajekrponuranus. OGpuiB
CHTHA/TBHOTO TIPOBOJIA, HEMCIIPABHOCTH T/IATHI BHYTPEHHETo/
Hapy)KHOTO 610Ka

Ommbka fBUTATENs BHENIHETO

BEHTHIATOPA

JledeKTHBIT ABHTaTeNh BEHTHAATOPA, IOXO0E COCNHHEHHE
pasbema

Jlammouka RUN wmuraer fBa pasa

TIponoxaer MUraTh

3amuTa CHCTEMBI OXTaKIEHHA OT
BBICOKOTO NIaB/IEHMUS

M36bITOK Tasa, KOPOTKOE 3aMBIKaHIe HAPY/KHOTO MOYJISt

Muraer 2 pas

3a610KMpOBaH POTOP

Hewucnipasen kommpeccop
Pasmpbikanme (aspl KoMIIpeccopa
HerncripaBHb! IIaThl HapyXXHOTO 6/10Ka
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MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD. Klimasini segtiginiz icin tesekkdirler. En iyi ve
en uzun 6mirlu performansi elde etmek igin, klimanizi kullanmadan 6nce lltfen bu
Kullanim Kilavuzunu okuyun ve talimatlarina uyun. Kilavuzu okuduktan sonra givenli bir
yerde saklayin. Kullanimla ilgili sorulariniz oldugunda veya herhangi bir aksaklikla
karsilastiginizda Kilavuza basvurun.

Bu klima konutlarda kullaniimak igindir.

r
I R410A gazini atmosfere bosaltmayin: R410A, Kyoto Protokolu tarafindan Kuresel I

Isinma Potensiyeli (Global warming potential - GWP) = 1975 olarak diizenlenmis bir

I fliorlu sera gazidir.
L

Klima urintniz bu simgeyle i aretlenmi olabilir. Bu, Atik Elektrikli ve -i
Elektronik Ekipmanin (2002/96/EC sayili Direktifteki I
genel ev ¢dpuyle kari tinimamasi gerekti i anlamina gelir. Klimalar, yetkili |
|
|
o

ekliyle WEEE)

yeniden kullanim, geri dénu Um ve iyile tirme tesislerinde i lenmemeli ve
belediyenin ¢op sisteminde imha edilmemelidir. Litfen daha ayrintil bilgi
icin montaji yapan yerle veya yetkili makamlarla ba lanti kurun.

Klima Grlnizin igerdi i batarya bu simgeyle i aretlenmi tir ve Avrupa Birli
i'nin 2006/66/EC sayih direktifi 20. maddesi ve II. ek kismi uyarinca son
kullanicilara bilgi sa lamaktadir.

Bataryanin 6mri doldu unda, genel ev ¢dpuyle birlikte atiimamalidir. E er

bulunuyorsa, bu bataryanin belirli bir konsantrasyon miktarinin tizerinde a
Ir metal icermesi anlamina gelir. A a 1daki gibi gésterilecektir:
Hg:civa(%0.0005) , Cd:kadmiyum(%0.002) , Pb:kur un(%0.004)

Litfen bataryalarinizi gerekti i gibi do ru bir ekilde yerel atik toplama
merkezinize veya geri dénl Gm tesislerine gétiriniz.

r |
I I
I I
I I
| yukarida gosterilen semboliin altinda bir kimyasal madde sembolii |
I I
I I
I I
I I
L 4
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Givenlik dnlemileri

¢ Sistemi kullanmaya baglamadan 6nce, sistemin uygun bi¢imde ¢alismasini saglamak igin bu “Giivenlik 6nlemleri” ni dikkatle okuyun.

*  Giivenlik 6nlemleri “\ TEHLIKE” ve “A UYARI” olarak smiflandirilmustir. “/\ TEHLIKE” siitununda gsterilen uyarilar, yanhs bir islemin
can kaybi, agir yaralanma, vb. ciddi bir sonuca yol agabilecegini gosterirler. “/A\ UYARI” stitununda gosterilen uyarilar bile, sartlara bagh olarak
ciddi bir sorun teskil edebilirler. Giivenliginiz agisindan hayati 6nem tastyan bu 6nlemlere uymakta biiyiik 6zen gosterin.

¢ Metinde sik sik gegen simgelerin anlamlari agagida verilmistir:

Kesinlikle yasaktir.

O

Talimatlara uymakta bilyik
6zen gosterin.

o

Dogru topraklama saglayin

¢ Bu kullanim kilavuzunu okuduktan sonra litfen ileride de basvurmak iizere saklaymn. Klimay1 baska birisi kullanacaksa, kilavuzun da yeni

kullanictya verilmesini saglayn.

1 MONTAUJ ILE iLGIiLi ONLEMLER

| A\ TEHLIKE

| /A UYARI

Bu sistem ev igi kullanim igindir.

Miihendislik atdlyesi gibi zorlu
ortamlarda kullanildig: takdirde
cihaz diizgiin ¢aligmayabilir.

Yanici gaz kagagi olabilecek yerlere
monte etmeyin.

Gaz kagagi yangin ¢ikmasina
neden olabilir.

Montaj yerine bagli olarak bir toprak sizinti
kesici gerekebilir.

Toprak sizinti kesici monte
etmezseniz elektrik garpmasi
meydana gelebilir.

Sistem Yetkili Servis tarafindan monte
edilmelidir.

Sistemin montajini tek basiniza
yapmaniz tavsiye edilmez, zira
hatali kullamim su sizintisi, elektrik
¢arpmalart veya yangina neden
olabilir.

Tahliye hortumunu bitin su tahliye
edilecek sekilde taktiginizdan emin olun.

Yanlis montaj suyun oda igine
damlayarak mobilyalar
1slatmasina yol agabilir.

1 KULLANIMLA iLGiLi ONLEMLER

Sistem mutlaka uygun bigimde
topraklanmalidir.

Toprak kablolar1 asla gaz
borusu, su borusu, paratoner
veya telefonun toprak kablosuna
baglanmamalidir. Toprak
hattinin yanlis baglanmasi
elektrik ¢arpmasina yol agabilir.

A\ TEHLIKE

Kendinizi soguk havaya uzun siire maruz
birakmayin.

Aksi halde viicudunuz
etkilenebilir ve saglik sorunlariyla
karsilagabilirsiniz.

%,

Hava girigine higbir gey sokmayin.

i¢ fan yiiksek hizla
dondiigiinden bu durum
yaralanmaya neden olabilir.

%,

Uzaktan kumandayi kigik gocuklarin
erigemeyecegi bir yere koyun.

Bu uyartya uyulmamasi,
pillerin yutulmasina veya
diger kazalara yol agabilir.

-~

A\ UYARI

Yalnizca onayl sigortalar kullanin.

Onayli sigorta yerine gelik veya
bakir tel kullanilmasi, cihazin
bozulmasina veya yangina yol
agabilecegi igin kesinlikle men
edilmistir.

%,

Dagmeleri islak ellerle tutmayin.

Aksi halde elektrik carpmast
meydana gelebilir.

%,

i¢ Giniteye asilmayin veya sallanmayin.

i¢ iinite asag1 diiserse
yaralanabilirsiniz.

Fanin yakinina yanici bdcek ilaci veya
sprey boya koymayin, ayrica bunlari
dogrudan sisteme dogru sikmayin.

Aksi halde yangin ¢ikabilir.

%,

Klimanin 6éniine, hava akimini dogrudan
kesecek bigimde higbir 1sitma cihazi
konmamalidir.

Aksi halde cihaz uygun
bi¢imde ¢aligmayabilir.

%,

Klimayi suyla yikamayin.

Aksi halde elektrik ¢arpmasi
meydana gelebilir.

Klima sadece esas amacina yonelik olarak kullaniimalidir. Gida
maddelerinin, saks! gigeklerinin, hayvanlarin, hassas cihazlarin veya
sanat yapitlannin saklanmas) gibi bagka amaglarla kullanimamalidir,

Klima sadece normal konut odalarinda
kullanim igindir. Klimanin herhangi bir bagka
amagla kullanilmasi yiyecek vb maddelerinin
Kalitesini bozabilir.

%,

Klimanin lzerine vazo vb. gibi i¢inde su
bulunan kaplar koymayin.

Klimaya su kagmasi tesisatin
bozulmasina neden olabilir, bu
ise elektrik carpmasi ile
sonuglanabilir.

%,
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Sistemi, hava akig yéninin bitki veya
hayvanlarin dogrudan tzerine gelecegi bir
yere monte etmeyin.

Aksi halde hayvanlarin ve
¢igeklerin sagliklar1 olumsuz
etkilenir.

%,



1 Givenlik onlemleri

A\ UYARI

Klimanin Gzerine oturmayin ve Gzerine
higbir sey koymayin.

Klimanin devrilmesi veya
tizerindeki egyalarin diismesi
yaralanmaya neden olabilir.

%,

Klimanin altindaki destek yapisini, uzun bir stire
kullandiktan sonra ara sira kontrol edin.

Herhangi bir hasar1 derhal
onarmazsaniz, Unite asagi
diiserek kisisel yaralanmaya yol
agabilir.

%,

Hava i1s1 eganjoriinin aliminyum
kanatgiklarina dokunmayin.

Yaralanmaya yol agabilir.

%,

Elektrikli ev aletleri veya ev gereglerini i¢
veya dig Unitelerin altina koymayin.

Uniteden damlayacak yogusma
suyu cisimleri paslandirabilir
veya kazalara veya elektrik
¢arpmasina yol agabilir.

%,

Hava filtresi olmadan sistemi galigtirmayin.

Aksi halde 1s1 degistiricinin
tikanmasindan dolay1 sistemde
ariza meydana gelebilir.

%,

Gig kaynagini, galismay! durdurduktan
hemen sonra kapatmayin.

En az 5 dakika bekleyin; aksi
halde su kagagi veya ariza
durumu dogabilir.

%,

Sistemi ana gi¢ kaynagindan kumanda
etmeyin.

Yangin veya su kagagina neden
olabilir. Ayrica fan beklenmedik
bir anda ¢alisarak kisisel
yaralanmalara yol agabilir.

%,

Sistemi, iginde yanma iglemi gergeklegen bir
donanimla birlikte ¢aligtirdiginizda oday!
diizenli olarak havalandirmaniz gerekir.

Yetersiz havalandirma, oksijen
cksikliginden kaynaklanan
kazalara neden olabilir.

-~

g
@
E]

Hava giris panelini ve filtreleri
cikarirken, ayakli merdiven gibi dengeli
bir nesnenin tizerine saglam bir sekilde

Aksi takdirde dengesiz
nesnelerin devrilmesi sonucu
bir kaza meydana gelebilir.

Sistemi temizlerken Gniteyi durdurun ve gii¢

kaynag@ini kapatin.

i¢ fan donerken asla paneli
agmayn.

-~

Dig Gnitenin yakinina cisim koymayin
veya Unitenin gevresinde yaprak
birikimine izin vermeyin.

Dis tnitenin etrafinda cisimler
veya yapraklar varsa, kiigiik
hayvanlar {initenin igine
girebilir ve elektrikli pargalarla
temas ederek ariza, duman veya
yangina yol agabilirler.

-~

i¢ Ginitenin igini temizletmek igin yetkili
saticinizla temasa gegin. Kendi
basiniza yapmaya kalkismayin.

Onaylanmamig deterjanlar veya
yanlig yitkama yonteminin
kullanilmas tinitenin plastik
pargalarina zarar verip sizintilara
yol agabilir. Deterjanin elektrikli
pargalar veya iinitenin motoruyla
temas etmesi hasar, duman veya
yangina da yol agabilir.

Gok garultist duyarsaniz veya yildirm
tehlikesi varsa tniteyi durdurun ve giici
kapatin.

Uniteye zarar verebilir.

-~

1 NAKLIYE VE ONARIMLA iLGiLi TEDBIRLER

/\ TEHLIKE

Higbir onarim ve degigiklik islemini kendi
kendinize yapmayin. Unitenin onariimasi
gerekirse bayiye bagvurun.

Uniteyi kendiniz onarir ya da
degistirirseniz  su  kagagi,
elektrik garpmas1 ya da yangina
neden olabilirsiniz.

Onarim iglemleri igin yetkili saticiniza
danigin.

Yanlis onarim elektrik
garpmasina, yangina vb neden
olabilir.

Klimanin yerinin degistiriimesi
gerekiyorsa, yetkili saticiniz veya
uzman bir montajciyla temasa gegin.

Yanlis montaj su kagagina,
elektrik garpmasina, yangin
¢ikmasina vb neden olabilir.

Anormal bir durum (yanik kokusu, vb.) fark
edecek olursaniz, sistemi durdurun, giicii
kapatin ve yetkili saticinizla gérasan.

Klimanin olagandis1 kosullarda
¢alistirllmaya devam edilmesi
arizaya, elektrik carpmasina,
yangina vb neden olabilir.

Klima oday! sogutamiyor veya isitamiyorsa, sogutma sivisi kagag! olabilir. Yetkili

saticinizla temasa gegin

Eger sogutucu madde eklemek gerekirse, bu iglemin dogru yénergeleri igin yetkili

saticinizla gérisin.

Klimanizda kullanilan sogutma sivisi giivenlidir. Ancak sogutma sivisinin beklenmedik
sekilde tiniteden fan 1siticisi, ocak, portatif soba veya baska bir 1s1 kaynagimnin iizerine
sizmasi halinde zararli gazlar olusabilir.
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Parcalarin adlan ve iglevleri

IC UNITE ( Hava girig 1zgarasi
i¢ havayi geker. ﬁ Sayfa 215
( Hava filtresi

Emilen havanin igindeki toz ve kiri tutar.

@Sayfa 215

Hava temizleyici filtre

@Sayfa 216

Oda sicakligi sensori

Isi esanjort
_ [u]
K i o \
VE‘ v \Q\T\ﬁ \ir Hava ¢ikisi
va buradan gikar.
i Ginite fani

Sol/sag hava akig yoni ayarlama panjuru

ﬁ Sayfa 208
Hava akiminin yénini agagi/yukar ayarlama panjuru

N Y MNEMN J\fL )

! ﬁ Sayfa 208

—( Drenaj hortumu

i¢ iiniteden suyu geker

= —( Sogutma sivisi boru baglantisi ve elektrik teli

( Hava girisi tst panelinin

NN AN e D D N N AN -

@Sayfa 215

( L

1\ Hava girisi
(Yan ve arka yiizeyde)

( Hava gikisi

( Dig wnite fani

( Isi esanjori
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Parcalarin adlar ve iglevleri

Unitenin ekran bélimi

( Onite ONOFF digmesi  —————— o)

Bu diigme, uzaktan kumanda mevcut olmadigi zamanlarda {initeyi
agmak/kapamak igin kullanilabilir.

Calisma sirasinda yanar

(Sinyal alicl uzaktan kumanda cihazi )7 ONOFF yesil : ECONO caligmast diginda
mavi : ECONO ¢aligmast

RUN :’7 akist durdugunda yanip soner.
1.5 sec.
I . — o S

(5= sayta 204 —( RUN (HOT KEEP) (GALISMA (SICAK TUT) i (ye§iVmavi))

¢ ‘HOT KEEP’ (SICAK TUT) ve ‘CLEAN
operation” (TEMIZLIK islemi) nedeniyle hava

HIPOWER (B9 F— (SICAKTUT) e o

0.5 sec.
cLEAN ON
[] [] [] (TEMIZLIK)
islemi OFF Tgc‘&
- . )
3D AUTO 1s1g1 (yesil) )
Islem sirasinda ve 3D AUTO isleminde yanar. @ Sayfa 213
o L ) -
(HI POWER (Yuksek gii¢) 151§ (vesil) /} TIMER (ZAMANLAYICI) 15181 (sari)
HIGH POWER (yiiksek gii¢) ¢aligmas sirasinda yanar. TIMER (ZAMANLAYICI) galisirken yanar.
Aksesuarlar
Alerjen temizleme filtresi éé’&
(Agik portakal rengi)
Pil
(RO3 (AAA, Mikro) x2)
Telsiz uzaktan kontrol Kablosuz uzaktan Hava tazeleyici deodorant filtre Tahta vidast (Adet:2)
kumanda tutucusu (Portakal rengi) (uzaktan kumanda tutucusunun
monte edilmesi i¢in)
( A\ UYARI N
¢ Calisma sirasinda hava giris paneline dokunmayin.
Hava giris paneli sistem galisirken agilir.
Liitfen tiniteyi hava giris panelinin agilamayacagi bir sekilde monte
etmeyin veya i¢ initenin yakinina esyalar koymayn.
- J

Mk

« Uzaktan kumanda sesli ikazi
Onceden ayarlanmig 24°C sicaklik, otomatik islem ve otomatik hava akis1 segildiginde (Bip Bip) sesli ikazi duyulur.

ON/OFF diigmesine basarak (TEMIiZLIiK modu harig) klima kapatilirsa (Bip) sesli ikaz verilir.
Bu fonksiyon klimay1 karanlikta galistirirken faydalidir.

Hava akigi ayarlamasi Onceden ayarlanmig sicaklik

MED = LO = AUTO —HI ddeddzdd 2525k
PI PI PIPI PI Pl Pl

t I

PIPI Pl Pl
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Uzaktan kumandanin kullanimi

Pillerin degistiriimesi

Asagida, pillerin tiikkendigi durumlar gosterilmistir. Eski pilleri ¢ikarip yerine yenilerini takin.
* Bir sinyal gonderildiginde alind1 sesi ¢tkmamaktadir.

¢ Ekran solarak yok olur.

1 Kapagi gikarin ve eski pilleri * Eski ve yeni pilleri birlikte kullanmayn.

gikarin. * Uzaktan kumanda uzun bir siire kullanilmayacaksa pilleri ¢tkarin.
o e JIS veya IEC uyumlu bir pilin tavsiye edilen etkin kullanim siiresi normal
2 Yeni pilleri ta!“n- kullanimda 6 ila 12 ay olmalidir. Daha uzun siireyle kullanildiginda ya da
RO03 (AAA, Mikro)x2 belirtilenden baska pil kullanildiginda pil akarak uzaktan kumandanin bozulmasina
neden olabilir.
% Dve * Tavsiye edilen etkin kullanim siiresi pilin iizerinde yazilidir. Birimin tiretim tarihine
isaretlerine - . e e . . N v
‘ dikkat edin bagli olarak bu siire daha kisa olabilir. Bununla birlikte pil nominal dmriiniin sona
ermesinden sonra da calistyor durumda olabilir.
| J
/ W Ekranda herhangi bir anormal durum gériinirse, bir tikenmez kalem ucuyla ACL
‘ digmesine basin.
\’ -~ Uzaktan kumanda askisinin kullaniimasi
( A
3 Kapagi kapatin. Uzaktan kumanda, uzaktan kumanda askis1 kullanilarak bir
duvara veya siituna asilabilir. Uzaktan kumanday1
takmadan Once klimanin sinyalleri dogru bigimde
4 Bir tilkenmez kalem ucuyla ACL aldigindan emin olun.

dagmesine basin.

Zamanlayici ayar modu gosterilir. .. ..
Y 4 & Uzaktan kumanday1 takmak ve ¢ikarmak igin askis1 iginde

ﬁ' Page 205 agaglya veya yukartya kaydirin.

Uzaktan kumandanin kullanimiyla ilgili uyari notu

® Kesinlikle yasaktir

« Elektrikli hali veya isitici gibi sicak » Uzaktan kumandayi dogrudan giines e Uzaktan kumanday:! disirmeyin.
yerlere yaklastirmayin. 151§1 veya bagka bir giicli 11k alacagi Dikkatle kullanin.
yerlerde birakmayin.

* Uzaktan kumanda ile cihaz arasina » Uzaktan kumandanin {zerine sivi « Uzaktan kumandanin Gzerine agir bir
higbir engel koymayin. dokmeyin. sey koymayin veya lizerine basmayin.
. J
("« Piller bitiyor mu? * lslem basarisiz olursa, iiniteyi gegici @ Asagida A
P . - kullanim fonksiyonuyla galistirin.
Pillerin degistirilmesi” yukarida. Uzaktan kumandanin kontrol edilmesi igin
Pilleri yenileriyle degistirin ve islemi tekrar deneyin. yetkili saticinizla temasa gegin.
(. J

Gegici calisma kullanimi

*  Unite iizerindeki iinite ON/OFF diigmesi uzaktan kumanda kullaniimadig1 zaman
gegici olarak klimay1 galistirma/durdurma islevini goriir.

Galigma programi

* OPERATION MODE (CALISMA KONUMU) : AUTO n
+ FAN SPEED (FAN HIZI) . AUTO T n {
+ AIR FLOW (HAVA AKIM YONU) . AUTO N =
*  Unite ON/OFF diigmesine basilinca galigma baslar; diigmeye tekrar ( Unite ON/OFF diigmesi )

basarsaniz ¢aligma durur.

¢ Unitenin ON/OFF diigmesini 5 saniyeden daha fazla bir siire basili tutmayin.
(5 saniyeden uzun siireyle basili tutuldugunda, servis sirasinda veya klimanin yerini degistirirken kullanilan otomatik sogutmaya gegilir.)
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Uzaktan kumanda kullanim ve ekran bolumi

CGahstirma bélimi

GAN SPEED (FAN HiZ) dngmesD—

Diigmeye her basilisinda ekran sirayla

degisir.
@ Sayfa 206

( HI POWER/ECONO digmesi

Bu diigme HIGH POWER/ECONOMY
modunu degistirir.

ﬁSayfa 212

( TEMPERATURE (SICAKLIK
AYAR) diigmesi

Bu diigmeler oda sicakligini ayarlar. (Bu
diigmeler gegerli zaman ve zamanlayici

g ECONO

fonksiyonunu ayarlamak igin de kullanilir.)

ON TIMER digmesi )
Bu diigme, ON TIMER ¢alisma modunu seger.

@Sayfa 210

SLEEP digmesi
Bu digme SLEEP (UYKU) islemini seger.
Sayfa 209

CLEAN anahtari

SLEEP

| Gr
ON /i(

CLEAN g

Bu dugme CLEAN (TEMIZLIK) modunu

seger.
@ Sayfa 213

( CcANCEL dgmesi

Bu diigme zamanlayict ON, zamanlayict
OFF veya SLEEP islemini iptal eder.

iletim yoéntemi

OPERATION MODE (GALISMA
MODU) géstergesi

Diugmeye her basilisinda ekran sirayla

degisir.
ﬁ' Sayfa 206,207

ON/OFF (1g1kh) dugmesi

Calismay1 baslatmak igin basin, durdurmak
igin tekrar basin.

AIR FLOW (UP/DOWN) dﬁgmesi)
Bu diigme hava akig (yukari/agagt) yoniinii

degistirir.
ﬁ' Sayfa 208

r—(Am FLOW (LEFT/RIGHT) dﬁgmesi)

Bu diigme hava akig (sola/saga) yoniinii degistirir.

ﬁ Sayfa 208

3D AUTO diigmesi )
Bu diigme 3D AUTO islemini ayarlar.
Sayfa 208

OFF TIMER dugmesi )
Bu diigme, OFF TIMER ¢alisma modunu

seger.
ﬁ' Sayfa 209

ACL diugmesi

Bu digme mikroislemciyt sifirfamak ve
zamani ayarlamak igindir.

Sayfa 204

* Yukaridaki sekilde, agiklama amaciyla bitiin
i irli { ALLERGEN CLEAR digmesi )

gostergelere yer verilmekle birlikte uygulamada yalniz
ilgili pargalar gosterilir.

Bu diigme ALLERGEN CLEAR islemini

seger.
ﬁ' Sayfa 211

Uzaktan kumanda klima cihazina yoneltilmis durumdayken uzaktan kumandanin diigmelerinden herbirine basildiginda bir sinyal gonderilir.
Sinyal dogru bigimde alininca iinite bir ses ¢ikarir.

Gecerli zaman ayari

B Pilleri takarken, gegerli zaman otomatikman zaman ayar moduna ayarlanir.
Gegerli saat olarak 13:00 gosterilmektedir. Saati gergek saate gore ayarlayin.

Ei\{egez )]

-
SLEEP  CANCEL “pu

CLEAN*

Ornek: 10:30 olarak ayarlayim.

ACL anahtarina bas.

Bir tiilkenmez kalem (ucu sivri olmayip yuvarlak olan) ucu, vb. ile basin.
Zaman ekrani yanip soner ve gegerli zamana ayarlanabilir.

! J
N
‘@ veya " digmesine basin.
(10:30 olarak ayarlayin)
J
e . B
ON/OFF diigmesine bas.
Ekran yanip sénme durumundan siirekli yanma durumuna degisir ve ayarlama
islemi tamamlanir.
Adim 2’deki son islemden sonraki 60 saniye i¢inde diigmeye basmaniz gerekir,
aksi takdirde zaman ayarlanmaz.
J

¢ Zamanlayicinin galigmasi saate dayanir, o yiizden liitfen dogru sekilde ayarlayin.
* Saat ayarlandiginda uzaktan kumanda verileri sifirlanir.
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AUTO (OTOMATIK) modunun kullanimi

B Calistirnildig1 andaki oda sicakligina bagli olarak otomatik olarak ¢aligma modunu (COOL, HEAT, DRY) seger.

MO DA

Unite AUTO modunda degilse:

MODE diigmesine basin.

[m isaretini] € (Auto) konumuna alin.

Uzaktan kumanday1 klimaya dogru tutun ve

ON/OFF diigmesine basin.

I

eg)ECONO | TEMP | |AIR FLOW

-

3D
uTo

ON ( D ) OFF
TIVER

-
SLEEP  CANCEL QQ:LLERGEN

CLEAN $5* ACL

1
2

Durdurmak igin: ON/OFF dugmesine basin.

APk

* (Caligma sirasinda disar1 hava
iflenmiyorsa
(‘7 sayfa 218
¢ Birlikte verilen temizleme filtresi

takildiginda klima otomatik modda
calisirken havayi temizler.

(OFF konumundaki ekran g(’irijmﬁsﬂ)

Klima kapatildiginda, gecerli zaman ve
onceden ayarlanmig CALISMA MODU
goriiniir.

AUTO modu sadece
ON/OFF diigmesine
basmak suretiyle

caligtirtlabilir.

¢ AUTO (OTOMATIK) mod programini istemiyorsaniz,
AUTO yerine COOL (SOGUTMA), HEAT (ISITMA),
DRY (NEM ALMA) veya FAN (FAN) ile degistirin.

(‘7= sayfa 207

* Hava akiminin yoniinii ayarlama yontemi.

(‘7= sayfa 208

AUTO (OTOMATIK) calisma sirasinda sicakiik ayari

B Otomatik galisma sirasinda da sicaklik ayar1 yapilabilir. @ diigmesi ya da & diigmesi ile 6 diizeyde ayar miimkiindiir.

Otomatik galistirma sirasinda, 1sitma ve sogutma i¢in 6n ayar 24°C’dir.

R\{egelX <)

M

Sicaklik degisikligi gerektiginde.

ya da @ diigmesine basin.

( Biraz soguk oldugu zaman )

diigmesine basin.

] diigmeye her basildiginda, anahtar su sirayla gegis yapar

9 ECONO | TEMP | |AIR FLOW

LI

+6 goriindiigiinde @ diigmesine basilsa bile gosterge degismez.

-1 =40 =+ ..ccees +6.

( Biraz sicak oldugu zaman )

QQOO

SLEEP  CANCEL ™ALLERGEN

CLEAN % ACL

diigmesine basin.

| diigmeye her basildiginda, anahtar su sirayla gecis yapar

—6 gorindiigiinde & diigmesine basilsa bile gosterge degismez.

Uzaktan Kumanda goriintiisii

Sicakhik | -6 [ -

[4 ]3] 2] 1[0+ [+2]+3 ]+

ayar1 (°C) [ 18 | 1

5
920 [21 2223 2425|2627 |2

SIS
+
(&)
+
o

FAN SPEED (FAN HIZI)

B Isitma, sogutma ve fan modundayken klimanizin kapasitesini

FAN SPEED diugmesine basin.

segebilirsiniz. [m isaretini] istenen fan hizi konumuna getirin.
Segtiginiz galigma kapasitesi FAN SPEED I'—> AUTO HI MED LO —]
Mikro bilgisayar tarafindan otomatik olarak belirlenir AUTO
Yiiksek kapasiteli giiglii galisma HI
Standart ¢aligma MED
Enerji tasarmuft galismast L0 * FAN SPEED HI'dan LO’ya degistirilirken sogutucunun akis

sesi duyulabilir.
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COOLHEAT/DRY/FAN (SOGUTMAISITMAINEM ALMAFAN) modunun kullanm

Uzaktan kumanday1 klimaya dogru tutun ve

MODE diigmesine basin.

4 MITSUBISHI

W Eavy iNDUSTRIES, LD,

[m isaretini] istenen kullanim konumuna getirin.

3Kk (Cool), - (Heat), ¢y (Dry), £ (Fan)

MO DA

ON/OFF diigmesine basin.

—

— 2 ~
D D D TEMP digmesine basin.
) C] D Tercih edilen sicaklik igin @ veya & diigmesine basin.
3 3 Standart
. O} . = . =
26°C~28°C il 22°C~24°C| x| 24°C~26°C | = —_—
=) .0
SLEEP  CANCEL
ﬂ

CLEAN

FAN SPEED diagmesine basin.

Fan hizini tercih ettiginiz sekilde ayarlayn.

Hava akiminin yoniinii ayarlama yontemi.

J/
@ Sayfa 208 2
‘m Durdurmak igin: ON/OFF dugmesine basin.

¢ Isitma islemine basladiginda disar1 hava tiflenmiyorsa.
(‘7= sayfa 218

* Caligma programi klima ¢aligmiyorken de secilebilir veya
degistirilebilir.

Klima calisabilir sicaklik ayari

B Asagida belirtilen ¢alisma sinirlari iginde kullanin. Bu sinirlarin diginda galistirilmasi, koruma cihazlarinin devreye girmesine yol agarak
tinitenin ¢alismasini 6nleyebilir.

Sogutma caligmasi Isitma galigmasi
Digaridaki sicaklik | Yaklagik -15 ila 46°C Yaklagik -15 ila 21°C
igerideki sicaklik | Yaklagik 18 ila 32°C Yaklasik 15 ila 30°C

Yaklagik %80’in altinda

. Unitenin %80’in iizerindeki nem seviyelerinde uzun siire
Igerideki nem kullanilmasi i¢ {initenin yiizeyinde kondensasyon
olugmasina yol agarak su damlamasina neden olabilir.

HEAT (ISITMA) modunda g¢alismanin o6zellikleri

HEAT modunda galigmanin igleyisi ve kapasitesi

W isleyisi
 Unite, disaridaki soguk havadan 1s1y1 gekerek igeri vermek suretiyle oday1 1sitir. Ist pompast sisteminin bir 6zelligi olarak, dis hava sicaklig:
diistiikge 1sitma kapasitesi azalir.

¢ Klimay1 agtiktan sonra sicak hava gelmesi biraz zaman alabilir.
* Digaridaki sicaklik ¢ok diistiigiinde ilave bir 1sitma kaynagi kullanilmasi uygun olur.

Karlanma énleme

Disaridaki sicaklik diisiip nem orani yiikseldiginde dis tinitenin 1s1 esanjoriiniin tizeri buz tutar ve bu durum verimli 1sitmay1 engeller.

Bu durumda, otomatik buz ¢6zme fonksiyonu devreye girer ve buz ¢ézme islemi sirasinda isitma iglemi 5 ila 15 dakika kadar durur.
* Hem i¢ hem de dis fan durur ve buz ¢6zme islemi sirasinda RUN 15181 yavas yavag yanip sonmeye baslar (1,5 saniye ON, 0,5 saniye OFF).
Karlanma 6nleme sirasinda dis tiniteden disariya bir miktar buhar ¢ikabilir. Bu, buzun ¢6ziilmesi igin gereklidir ve bir ariza degildir.

* Karlanma 6nleme islemi tamamlanir tamamlanmaz HEAT ¢aligmasi yeniden baslar.
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Hava akigi yon ayari

( o h
s L Hava akimi yoniini ayarlama J 2

B Yukari/agag: yonii uzaktan kumanda tizerindeki AIRFLOW < (UP/DOWN) diigmesiyle ayarlanabilir. Bu diigmeye her basisinizda ¢aligma
modu soyle degisir:

HAVA AKISI (YUKARI/ASAGI) modundaki degisim. q . —q . 'q . lq . lq . g . 5(‘9

(Kanat durur) (Salinim)

B Sol/sag yonii uzaktan kumanda iizerindeki AIRFLOW -a» (LEFT/RIGHT) diigmesiyle ayarlanabilir. Bu diigmeye her basisinizda ¢aligma
modu sdyle degisir:
HAVA AKISI (SOLA/SAGA) modundaki degisim.

. )

, -
(Panjur durur) 4 1| A A )
(J— - (— @

71\Y/\N 1Y) 4 D)

(Salinim)

ISITMA iSLEMINE DAIR NOT

Calisma basladiginda, kanat ve panjur yonii soguk cereyani dnlemek amaciyla yatay/orta konumda olup, sicak hava iiflemeye basladiktan sonra ayarlanan konuma
donerler.

Kanat ve panjur yonii, oda sicaklig1 ayarlanan sicakliga ulasip kompresor durdugunda veya buz ¢6zme islemi devam ederken yatay/orta konuma getirilecektir.
Yukarida belirtilen siire boyunca hava akig yonii ayarlanamaz. Hava akis yonii ayarlarini sicak hava saglandiktan ve kanat/panjur ayarlanan konuma gittikten sonra
degistirin.

. J

| PANJUR HAFIZASI| (KANAT VEYA PANJUR DURDU) |

Kanat veya panjur galigirken AIRFLOW (UP/DOWN veya LEFT/RIGHT) diigmesine bir kez bastiginizda, o konumda salimmi
durdurur. Bu ag1 mikroiglemcinin hafizasina alindig igin, bir sonraki galismada kanat veya panjur otomatikman bu agida ayarlanacaktir.
Bu agi mikro-bilgisayar belleginde saklandiginda, tekrar calistirma basladiginda kanat veya panjur otomatik olarak bu agida ayarlanir.

[ A\ TEHLIKE ]

* Durma sirasinda tavsiye edilen panjur agist

\
HEAT //’ (One egik hava
/ akimi)
A\ UYARI AW
* COOL (SOGUTMA) veya DRY (NEM ALMA) islemi sirasinda, hava akist uzun siire tam asagi
yonde olacak sekilde aligtirmayin. Aksi takdirde, gtkis 1zgarasinda yogusma olusarak asagiya

Herhangi bir cismi klimadan gelen hava akigina uzun siire dogrudan tutmayn.

damlayabilir. Aksi halde dis 1zgarada kondensasyon olusarak yere damlayabilir. \ J
* Kontrol agis1 degisebilecegi veya kanat veya panjur tam olarak kapanmayabilecegi COOL, DRY | —= (Yatay hava
igin, kanatlar1 veya panjurlari elle ayarlamaya galismayin. \/ akimi)
| J

3D AUTO'nun (3 BOYUTLU OTOMATIK) kullanimi

B Fan hiz1 ve hava akim yonii otomatik olarak kontrol edilir. Boylece odanin tamamu etkin bir bigimde havalandirilir.

ON/OFF diigmesine bas.

3D AUTO dugmesine basin.

3D AUTO diigmesine her basiginizda gosterge asagidaki siraya gore degisir:

Belirti yok
:::g]rg) (Normal islem)

Bosaltma iglemleri

3D AUTO gostergesini kapatmak igin 3D AUTO diigmesine
basin.

* islem programina gegince 3D AUTO islemi iptal edilir.

* 3D AUTO islemi sirasinda 3D AUTO 15181 yanar.

* Eger 3D AUTO islemi iptal edilirse, hava akim yonii 3D AUTO ayari
yapilmadan 6nceki yone degisir.
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SLEEP TIMER'in (UYKU ZAMANLAYICISI) kullanimi

B Ayar siiresi sona erdiginde {inite otomatikman durur.

Asir1 sogutma veya isitmayi onlemek igin, ayarlanan sicaklik gegen zamana gore otomatikman ayarlanir. @ Sayfa 211

SLEEP dugmesine basin.

m Unite kapaliyken basildigi takdirde,
SLEEP TIMER’in (UYKU ZAMANLAYICISI) caligmas1 bir 6nceki galigma
ayarlariyla baslar ve ayar siiresi sonunda klima kapatilir.

Q
5K
&
2

m Unite galigirken basildigi takdirde,

ayar siiresi gectikten sonra klima kapatilir.
Bu diigmeye her basiginizda gosterge soyle degisir:

@ & &

|: l"" I_j"' 3,_' ... Birer saatlik birimler)
Gosterge yok n. ]
i ([x] 5“

(iptal) H

Ornek: 7 saat sonra durmasini istiyorsunuz.

e
SLEEP  CANCEL “ALLFRGEN
———— ™
CLEAN ACL I ,’H olarak ayarlaym

1 Zamanlayict 15181 (sar1) yanar.

 Ayarlanan zamanin degigtirilmesi

SLEEP (UYKU) diigmesine basarak yeni bir siire
ayarlayin.

® Ayar siiresi gectiginde tinite durur.

— Iptal etmek igin o o
¢ ALLERGEN CLEAR islemi sirasinda SLEEP islemi ¢alistirilamaz.

SLEEP gostergesini kapatmak i¢in CANCEL « OFF-TIMER (KAPANMA ZAMANLAYICISI) ile ayni zamanda ayarlanamaz.
diigmesine basin.

OFF-TIMER'In (KAPANMA ZAMANLAYICISI) kullanimi

B Ayar zamani geldiginde inite otomatikman durur.
Klima kapaliyken Adim 1’den, klima ¢alistyorken Adim 2’den baslayin.
Ornek: 22:30’da durmasini istiyorsunuz.

ON/OFF diigmesine basin.

.

OFF TIMER digmesine basin.
OFF TIMER gostergesi yanip sénmeye baslar.

N
‘@ veya @" digmesine basin.
Diigmeye her basilisinda ekran su sirada degisir:
0:00—0:10—+0:20—>--- —»1:00—>1: 10— (On dakiklik
birimler) —l
1 Diigmeye her basilisinda ekran su sirada degisir:
0:00+23:50 +23:40 > --- +23:00 +22:50 » (On dakiklik
birimler) —l
3 22:30 olarak ayarlaym
T J

OFF TIMER diugmesine basin.

o EBD
SLEEP  CANCEL | “ALLERGEN

Ekran yanip sénme durumundan siirekli yanma durumuna geger ve ayarlama
iglemi tamamlanur.

N
CLEAN$ Zamanlayict 1181 (sar1) yanar.

r Avarlanan zamanin degistirimesi ¢ Unite, ayarlanan siirenin sonunda durur.

OFF TIMER digmesini kullanarak yeni bir zaman ¢ Admm 3’teki son islemden sonraki 60 saniye i¢inde diigmeye basmaniz gerekir,
belirleyin. aksi takdirde ayar islemi tamamlanmaz.

¢ OFF-TIMER (KAPANMA ZAMANLAYICISI) kullanimi sirasinda gegerli zaman gdsterilmez.

* ALLERGEN CLEAR islemi sirasinda OFF-TIMER islemi ¢alistiritlamaz.

— Iptal etmek icin « SLEEP TIMER (UYKU ZAMANLAYICISI) kullanimindan farkli olarak,
Zamanlayict ekranini kapatmak i¢in CANCEL OFF-TIMER (KAPANMA ZAMANLAYICISI) kullanimi sirasinda otomatik
(IPTAL ET) diigmesine basin. ayarli sicaklik ayar1 yapilmaz.
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ON-TIMER'in (ACILMA ZAMANLAYICI) kullanimi

B Oda sicakliginin ayar zamaninda optimum sicakliga ulagmasi igin, ¢aligma ayar zamanindan 5 ila 60 dakika once baslar. ﬁ' Sayfa 211
ON-TIMER islemi klimanin ¢alisip ¢alismamasindan bagimsiz olarak ayarlanabilir.

Ornek: Bu durumda tercih edilen oda sicakligi saat 8:00°de gerekiyor.

N
m ON-TIMER dugmesine basin.
HI

ON TIMER gostergesi [gN) yanip sonmeye baslar.

“@ veya " diigmesine basin.

Diigmeye her basilisinda ekran su sirada degisir:

0:00=+0:10—+0:20—--- —»1:00—»1:10 — (On dakiklik birimler)
B H PONER ]

Diigmeye her basiliginda ekran su sirada degisir:

e9)ECONO | TEMP | (AR FLOW

l l D 0:00+23:50 +23:40 = --- +23:00 +22:50 =» (On dakiklik birimler)
L~ 2 i ]
3D

8:00 olarak ayarlayin

OFF AUTO

,
.

-
SLEEP  CANOEL hulFrGeN )
N Gid i
CLEAN ACL ON-TIMER digmesine basin.

1 3 Ekran yanip séonme durumundan siirekli yanma durumuna geger ve ayarlama
5 islemi tamamlanir.

Zamanlayict 15181 (sar1) yaniktir.

Calisma sirasinda ayarlanmigsa galigma durur.

|
— Ayarlanan zamanin degistirilmesi e m

ON-TIMER diigmesini kullanarak yeni zaman ayarini yapin. ¢ Calisma belirlenen zamandan 5 ila 60 dakika 6nce baslar.

® Zamanlayici 15181 (sar1) ayarlama sirasinda soner.

¢ Admm 2’teki son islemden sonraki 60 saniye i¢inde diigmeye basmaniz gerekir,
— iptal etmek igin aksi takdirde ayar islemi tamamlanm az.

¢ ON-TIMER (ACILMA ZAMANLAYICISI) kullanimi sirasinda gegerli zaman gosterilmez.

¢ ALLERGEN CLEAR iglemi sirasinda ON-TIMER islemi galistirilamaz.

Zamanlama gostergesini iptal etmek icin CANCEL
diigmesine basin.

SLEEP TIMER + ON-TIMER' (U/YKU ZAMANLAYICISI ve AGILMA ZAMANLAYICISI) kulanim

B SLEEP TIMER (UYKU ZAMANLAYICISI) ve ON TIMER 1n (ACILMA ZAMANLAYICISI) birlikte kullanimi.

Ornek: 3 saat sonra durup, saat 8:00’deki belirlenmis sicakligin yakininda olmak iizere
tekrar galisacak.

4 MITSUBIS|

MW HEavY INDUSTRIES,

B SLEEP TIMER (UYKU ZAMANLAYICISI) ayari

Sayfa 209°deki yontemle ayarlanir.

olarak ayarlaymn
e
B ON TIMER ¢aligtirma ayari

ON TIMER’da (ACILMA ZAMANLAYICISI) bahsedilen yukaridaki
prosediirle ayarlayin.

TEMP | [ARFLOW Q]
LI

Bu tinitenin zamanlayici 1s1gmnin (sar1) yanma ayari tamamlanmis olur.

olarak ayarlayin

-

Q

3D
AUTO

.

SLEEP TIMER’in (UYKU ZAMANLAYICISI) ayar siiresi gegtikten sonra
CANCEL ™ALLERGEN ¢alisma durur ve ON TIMER’1n (ACILMA ZAMANLAYICISI) ayar
m zamanindan 5 ila 60 dakika énce baglar.
4

ON TIMER (ACILMA ZAMANLAYICISI) ayar zamani geldiginde
zamanlayici 15131 soner.

.

Ayarlanan zamanin degistirilmesi ~——— iptal etmek igin
SLEEP veya ON TIMER diigmesini kullanarak yeni zaman Zamanlayici ekranini kapatmak igin CANCEL (IPTAL ET) diigmesine basin.
ayarini yapin.
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PROGRAM TIMER'In (PROGRAM ZAMANLAYICISI) kullanimi

B ACILMA ve KAPANMA ZAMANLAYICISININ zamanlayici ¢alismalarinin birlesimidir. Bu ayarlandiginda, zamanlayici ¢alismalart ACMA/
KAPAMA diigmesine basilmadig: takdirde her giin ayn1 saatte tekrarlanacaktir.

Ornek: 22:30°da durup, saat 8:00°deki ayar sicakliginin yakiinda olmak iizere tekrar
calismast istendiginde.

B OFF TIMER ¢aligma ayari.

Sayfa 209°deki yontemle ayarlanir. %E’ olarak ayarlayin
u/ N}
B ON TIMER ¢aligma ayari.
Sayfa 210°deki yontemle ayarlanir. eﬂﬂ olarak ayarlayin

Ayar tamamlandiinda tinite tizerindeki zamanlayici 15181 (sar1) yanacaktir.

Ayar zamani uzaktan kumanda tinitesi izerinde gosterilecektir. Ekran, ¢aligma
durumuna gore degisecektir.

e)> ON TIMER ile klima g¢alismaya baslar. Sonra, OFF
r

B0l

TIMER ile klima durur.

OFF TIMER (KAPANMA ZAMANLAYICISI) ile klima
=[] salismay durdurur. ON TIMER (ACMA ZAMANLAYICISI)
-0 ile klima galismaya baslar.
— Ayarlanan zamanin degistiriimesi
[ e 0 ]

CLEAN 4 ACL OFF TIMER veya ON TIMER diigmesini kullanarak yeni bir zaman belirleyin.

SLEEP  CANCEL c’@:\’LLERGEI‘I

— iptal etmek igin

Zamanlayic1 ekranini kapatmak igin CANCEL (IPTAL ET)
diigmesine basin.

——  RanatBagiatma ) N ( uvkuzamaniavicis  F———

ON TIMER (ACILMA ZAMANLAYICISI) kullaniminda, odanin optimum SLEEP TIMER (UYKU ZAMANLAYICISI) se¢ildiginde, ayarlanan sicaklik
sicakliga ZAMANINDA ulagmasi i¢in iinite ¢alismaya biraz daha erken bir siire sonra otomatikman ayarlanarak odanin sogutma sirasinda fazla
baslar. Buna “Rahat Baglatma™ ad1 verilir. soguk, 1sitma sirasinda da fazla sicak olmamasi saglanir.

o Isleyis * Sogutma sirasinda: SLEEP ¢aligmasi basladiginda 6nceden ayarlanmig
Oda sicakligi, ACILMA sicaklik 1°C digtiriiliir (zamanlayici ayarlandiginda). Bundan sonra,
zamanindan 60 dakika once » COOL galismasinda 4 sicaklik saatte bir 1°C artarak mevcut sicakliktan 1°C daha yiiksek
kontrol edilir. (Stop) Calisma basliyor. sicakliga ulasilir.

O siradaki sicakliga bagli olarak

zamanlayici “ON” saatine (Calisma) ¢ Isitma sirasinda: SLEEP ¢alismasi basladiginda dnceden ayarlanmis
gelmeden 5 ild 60 dakika once . sicaklik 1°C disiiriiliir (zamanlayici ayarlandiginda). Bundan sonra
klima ‘galigmaya baglar. BCllrlcncnflcf]fl,ﬂf ,,,,,, sicakltk mevcut sicakliktan bir saat iginde 3°C, iki saat i¢inde de 6°C diiser.

¢ Bu fonksiyon hem COOL 1
(SOGUTMA) hem de HEAT !
(ISITMA) kullanim g¢alisma 60 dakika Belirlenen
modunda (AUTO (OTOMATIK) oncedenoda ~ zaman
da dahil) kullamilabilir. DRY sicakhigi Slgilir.
modlarinda gegerli degildir. once.

(- J (. J

ALLERGEN CLEAR'In (ALERJEN TEMiZLiGi) kullanimi

] ?llclrjcnl temizleme filtresinde biriken alerji yaratan alerjenleri gidermek i¢in enzim giicii
ullantlir.

Uzaktan kumandayi klimaya dogru tutun.

N
ALLERGEN CLEAR digmesine basin.
J
3
Durdurmak icin: ON/OFF veya ALLERGEN
urdurmak gin: CLEAR dugmesine basin.
J

* Oda sicakligi biraz degisebileceginden, bunun odada kimse yokken yapilmasi
Onerilir. (Yaklagik 90 dakika i¢inde tamamlanir.)

* ALLERGEN CLEAR calistirmast sirasinda sicaklik, fan hizi, hava akim yoni
ve zamanlayici islem ayarlari yapilamaz.

-
SLEEP  CANCEL Q@;-\,LLEHGEN

CLEAN 4 ACL
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HIGH POWER/ECONOMY'nin (YOKSEK GUG/EKONOMI) kullanim

Klima ¢aligmiyorsa, uzaktan kumandayi klimaya dogrultun ve

ON/OFF diigmesine basin.

HI POWER/ECONO digmesine basin.

¢ Calistirma modu AUTO, COOL veya HEAT oldugunda
HI POWER/ECONO (YUKSEK GUG/EKONOMI) diigmesine her basilisinda

©
K
&
Q

1 ekran su sirada degisir:
E@ ecgj) Gériintii yok
(HIGH POWER) (ECONOMY) (Normal galigma)

¢ Calistirma modu DRY veya PROGRAM TIMER oldugunda
HI POWER/ECONO (YUKSEK GUG/EKONOMI) diigmesine her basiliginda
ckran su sirada degisir:

@

L ERGEN o)) Grilnti yok

L e ________ 0
CLEAN AcL (ECONOMY) (Normal ¢alisma)

2 |

-
SLEEP  CANCEL

— HIGH POWER ¢aligtirma hakkinda
HI POWER/ECONO diigmesine basildiginda galistirma giicli yogunlasir ve 15 dakika siirekli giiglii sogutma veya 1sitma iglemi baslatilir. Uzaktan
kumanda @Q gosterir ve FAN SPEED (FAN HIZI) gériintiisii kaybolur.

APk

¢ HIGH POWER c¢alistirma sirasinda, oda sicaklig1 kontrol edilmez. e Asagidaki galismalar ayarlandiginda, HIGH POWER (YUKSEK

Asirt sogutma veya 1sitmaya neden oldugu takdirde, HI POWER/ GUQ) kullanimi iptal edilecektir.
ECONO (YUKSEK GUC/EKONOMI) diigmesine tekrar basarak (D HI POWER/ECONO diigmesine tekrar basildiginda.
HIGH POWER (YUKSEK GUC) kullanimini iptal edin. @ Calistirma modu degistiginde.

* HIGH POWER calistirma DRY, program zamanlayici ve 3D (3@ HIGH POWER galistirmanin baglamasindan itibaren 15
AUTO islemleri sirasinda uygulanamaz. dakika gegtikten sonra.

* HIGH POWER (YUKSEK GUC) galisma islemi ON TIMER @ 3D AUTO diigmesine basildiginda.

(ZAMANLAYICI ACMA) calisma sonrasinda ayarlandiginda *  Klima kapalhyken galistirlamaz.
HIGH POWER calisma islemi ayarlanan zamandan itibaren
baglar.

— ECONOMY c¢aligtirma hakkinda

HI POWER/ECONO diigmesine basinca asirt soguma ve 1sinmay1 engellemek igin giictin azaltildigi yumusak bir ¢aligma baglar.
Unite, sogutma sirasinda ayar sicakhigindan 1,5 °C daha yiiksek veya 1sitma sirasinda 2,5 °C daha diisiik sicaklikta galisir. Uzaktan kumanda ece))
gosterir ve FAN SPEED (FAN HIZI) goriintiisii kaybolur.

Wk

* Klimanin asagidaki durumda galisti§1 bir sonraki seferde ¢ Asagidaki caligmalar ayarlandiginda, ECONOMY (EKONOMI)

ECONOMY (EKONOMI) kullanimina gegecektir. kullanimt iptal edilecektir.
@ Klima ECONOMY (EKONOMI) kullaninu sirasinda ACMA/ (D HI POWER/ECONO diigmesine tekrar basildiginda.
KAPAMA diigmesiyle durduruldugunda. @ Calisma modu DRY'dan FAN'a degistirildiginde.

@ Klima ECONOMY (EKONOMI) kullanimu sirasinda SLEEP * Klima kapaliyken gahstirilamaz.
(UYKU) veya OFF TIMER (KAPANMA
ZAMANLAYICISI) kullaniminda durduruldugunda.

3 Kullanim CLEAN (TEMIZLiK) veya ALLERGEN CLEAR
(ALERJEN TEMIZLIGi) kullanimindan getirildiginde.
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SELF CLEAN'in (KENDI KENDINI TEMIZLIK) kullanim

M ¢ iinite igindeki nemin giderilmesi ve kiif ve bakteri gelisiminin 6nlenmesi igin AUTO, COOL veya DRY calistirmadan sonra CLEAN islemi
yapilmalidir.

N

CLEAN (TEMIZLIK) kullanimini devreye sokmak gin, bir tikenmez
kalemin ucuyla CLEAN (TEMIZLIK) digmesine basin.

CLEAN (TEMIZLIK) diigmesine her basiliginda gosterge su sirada degisir:

Q

%ﬁ ¢¢¢ Gosterge yok

O | (CLEAN ag1k) (CLEAN Kapali)

D:E | J

* ki saat sonra klima otomatik olarak durur. Klimay1 hemen durdurmak igin ON/
OFF diigmesine basin.

* CLEAN (TEMIZLIK) kullanimi1 HEAT (ISITMA) ve FAN (FAN), OFF-
TIMER (KAPANMA ZAMANLAYICISI), SLEEP (UYKU) ve ALLERGEN
CLEAR (ALERJEN TEMIZLIGI) kullanimlar1 sona ermeden gergeklesemez.

* [ iinite fan1 CLEAN isleminde yaklasik iki saat galigir.

* CLEAN galistirmasi sirasinda RUN 15181 yanar.

3 sec.

1 o I

OFF

1 sec.

e CLEAN (TEMIZLIK) kullanimi sirasinda SLEEP (UYKU) diigmesi veya
ALLERGEN CLEAR (ALERJEN TEMIZLIGi) diigmesine basildig1 takdirde
CLEAN kullanimi iptal edilir ve iinite SLEEP veya ALLERGEN CLEAR
kullanimina geger.

* Buislev; cihazin zaten gerceklestirdigi kiif, mikrop ve kir giderme gibi islemleri
igermez.

Otomatik yeniden calistirma fonksiyonu

W Otomatik yeniden galistirma fonksiyonu nedir?

* Otomatik yeniden galistirma, klima elektrik kesintisi yiiziinden kapanmadan hemen 6nce klimanin galisma durumunu kaydeder ve elektrik
geldiginde ¢aligmasina otomatikman devam eder.

* Asagida belirtilen ayarlar iptal edilir:

(D Zamanlayici ayarlar
@ HIGH POWER (yiiksek giig) islemleri

Boom

¢ Otomatik yeniden ¢alistirma fonksiyonu klimanin fabrika ¢ikisinda ayarlanir. Eger bu fonksiyonun kapatilmasini istiyorsaniz, yetkili
servisinize danigin.
¢ Giig kesintisi meydana geldiginde zamanlayici ayari iptal edilir. Giig tekrar geldiginde zamanlayiciy: tekrar ayarlayin.

Etkili bir kullanim icin ipuclari

B Klimanizi en ekonomik ve rahat bigimde kullanmak i¢in asagidaki hususlar: yerine getirin.

s N

Klimay: uygun oda sicakligina ayarlayin.

Asin yiiksek ve disiik sicakliklar sagliginiz
i¢in iyi degildir ve elektrik israfina neden
olurlar.

Filtreleri sik sik temizleyin.

Tikali filtreler hava akisini engeller ve
klimanin daha verimsiz ¢aligmasina yol
agarlar.

Dogrudan giin 1sigindan ve hava
cereyanlarindan sakinin.

Sogutma sirasinda, perdeleri veya storlart
kapatarak odanin dogrudan giin 15181 almasini
onleyin. Havalandirma yaptiginiz zamanlar diginda
pencereleri ve kapilari kapali tutun.

Hava akimi yonanid uygun bigimde
ayarlayin.

Yukari/agagi ve saga/sola hava akimint oda sicakligt
her yerde aym olacak sekilde ayarlayin.

Klimay: sadece gerekli oldugu zaman
caligtinin.

Klimay1 sadece gerektiginde ¢aligtirmak igin
zamanlayiciy1 dogru kullanin.

Sogutma iglemi sirasinda 1s1 kaynagini
uzak tutun.

Is1 kaynaklarini miimkiin oldugunca odadan
uzak tutun.
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Kurulum konum ayari

B Havalandirma sistemi maksimum verimlilikte kullanmak tizere, klima {initesinin konumunu dikkatte alarak sag/sol hava akimi erimlerinde
ayarlamalar yapin.

Eger klima cihazi galigiyorsa, durdurmak igin ON/OFF diigmesine
basin.

Kurulum konumu cihaz ¢aligirken yapilamaz.

AIR FLOW = (UP/DOWN) ve AIRFLOW -« (LEFT/RIGHT)
digmelerini birlikte 5 saniye veya daha fazla basil tutun.

Kurulum konumu gésterimi ekrana gelecektir.

Klima kurulum konumunu ayarlama.

AIR FLOW -w» (LEFT/RIGHT) diigmesine basin ve istenilen konuma ayarlayin.
AIR FLOW -a» (LEFT/RIGHT) diigmesine her basilista, gosterge asagidaki sira
ile degisecektir:

— [ — 9 — =

(Merkezi Konum) (Sag Ug Konumu) (Sol Ug Konumu)

F
-

60 saniye iginde,

ON/OFF diigmesine basin.

Klimanin kurulum konumu ayarlandi.
Kurulum konum ayarlamasindan sonra (kurulum konum gostergesi halen ekranda
iken) 60 saniye igersinde basin.

Klima kurulum konumu ve hava akimi erimi

Asagidaki ¢izge klimanin kurulum konumlarina karsilik gelen hava akim erimlerini gosterir. Havalandirma sistemi maksimum verimlilikte kullanmak {izere,
odanizin yerlesim planini gz 6niinde tutarak hava akimi erimlerinde ayarlamalar yapin.

r—r—

Ve

/7
4

Hava Akim erimi

(Sol Ug Konumu)

Hava Akim erimi

(Merkezi Konumu)

N\

N\
AN

Hava Akim erimi

(Sag Ug¢ Konumu)
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Bakim

Bakimdan énce Kullanim sezonu boyunca
( ) ( )
Giig kaynagini kapatin. Hava filtresinin temizlenmesi Standart aralik iki haftada bir
| 1 Hava filtresini gikarin.  *  Hava giris panelini ileriye dogru gekin.
* Her iki yandaki ¢ikintilardan tutarak hafifce
oN kaldirin ve paneli 6ne dogru ¢ekin.
OFF
A
 Sivi dékmeyin.
2 Temizlik Filtre ¢ok kirliyse 1lik suyla (yaklasik 30°C)
Elektrik temizleyin ve iyice kurutun.
¢arpmasit
tehlikesi. A\ UYARI
¢ Filtreleri kaynar suyla temizlemeyin.
¢ Ciplak ates iizerinde kurutmayin.
* Dusari gekerken hoyratga davranmayin.
Uniteyi yumusak, kuru bir
bezle silin. 3 Hava filtresini tekrar yerine takin
* Isi esanjériniin aliminyum uglarina * Filtreyi, sagda goriildiigii gibi her iki yanindan saglamca
dqlfunmaxln. o ) . tutun ve yerlestirin.
* Girig paneli ve filtreyi gikartirken b[r merdiven . ¢ Hava filtreleri tekrar takilmadan galigtirilmast klimanin
veya bagka bir saglam nesne {izerinde saglam bir tozlanmasina yol agar ve hasar gormesine neden olabilir.
sekilde durun.
] Unitenin temizlenmesi
Su maddeleri kullanmayin: *  Uniteyi yumusak, kuru bir bezle silin ya da elektrik siipiirgesi kullanin.
¢ Unite ¢ok kirliyse 1lik suyla islatilmis bir bezle silin.
* Sicak su (40°C veya daha fazla)
Unitenin deforme ) 91masma ve renginin Hava girig panelinin temizlenmesi
agilmasina nc@!cn °lab1,hr' . . * Hava giris panelinin gikartilmasi, takilmast.
* Petrol tiirevleri, boya tineri, benzin veya siv1 veya *  Paneli yumusak, kuru bir bezle silin. ﬁy
toz deterjan, vb.
Unitenin deforme olmasina ve gizilmesine neden A\ UYARI
olabilirler. * Hava giris panelini suyla yikamayin.
(. J | J

Hava girig panelinin agiimasi ve kapanmasi

Acma
Parmaklarinmizi panelin her iki yanindaki girintilere yerlestirin ve paneli
yaklasik 60 derece agilacak sekilde ileriye dogru ¢ekin.

ic hava giris &
paneli

Litfen basparmaklara

destekleyin Dis hava giris

paneli

- ok

Hava giris paneli iki bolimden olusur, dis hava giris paneli (her zaman
goriilebilir) ve i¢ hava giris paneli (genellikle goriiniirde degildir).

Kapama
Her iki ucu esit sekilde itip ortadan hafifce bastirin.

¢ Hava giris panelini agmak ve kapatmak igin, liitfen parmaklarimzi iki
yanindaki kanallara yerlestirin ve ¢ekin. Ayni anda dis hava girig
panelinin yiiziinii bagparmaklarinizla destekleyin.

Bu, sagdaki resimde gosterildigi gibi, dis hava giris panelinin
basparmaklarla desteklenmediginde aniden agilmasini 6nleyecektir.
Parmaklarin uygun yerlesimi soldaki resimde gosterilmistir.

Dis hava giris paneli, i¢ hava giris panelini kapatmanizin ardindan
yaklasik 5 saniye sonra otomatik olarak kapanacaktir (birim elektrige
takiliysa). Liitfen kapanmaya zorlamayin. Bu durum birimin zarar
gbrmesine neden olabilir.

¢ Litfen hava girig panelini yikamayn.

Hava giris panelinin ¢ikariimasi ve takiimasi

Hava girigi Gist panelinin sékilmesi ve takiimasi

Sokme

Hava giris panelini i¢ temizlik veya bagka iglemler igin sokerken, paneli 80
derece agin ve ileri itin.

Montaj

Hava giris panelinin tist kenarini hafifce igeri dogru iterek tutturduktan sonra
paneli kapatin

‘IKM“\
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Sékme

Hava giris panelini sokiin.(D Hava girisi iist panelinin kolunu tutun ve klik sesi
duyulup tirnaklar disar1 gikana kadar yukari kaldirin. @) Paneli kendinize dogru
¢ekin.

Montaj

Hava girisi tist panelini rayla hizalayin ve paneli sonuna kadar geriye dogru
kaydirin. Paneli klik sesi duyulup tirnaklar yerine yerlesene kadar itin.

(Hava girisi ist panelini takmak igin, sokme islemini tersten izleyin.)




-

Toz vb maddelerle tikanmis bir filtre sogutma/isitmayi etkiler ve caligma sirasindaki giiriiltii de artar. Ayrica klima daha
fazla elektrik de tiiketebilir. Liitfen filtreleri uygun araliklarla temizleyiniz.

Mevsim sonunda

Mevsim baginda

Fan iglemini yarim giin siireyle yapin.

Unitenin igini kurutun.

ig ve dig tinitelerin hava giris ve gikig delikleri etrafinda
hava akisini engelleyecek bir cisim bulunmadigindan
emin olun.

Uniteyi durdurun ve gii¢ kaynagini kapatin.

Dig Unitenin taban sasisi (zerinde ¢irime veya
paslanma olmadigini kontrol edin.

Unite calismiyorken yaklasik 2W giig tiiketir.
Gii¢ kaynaginin kapatilmasi enerji ve maliyet tasarrufu saglayacaktir.

Toprak kablosunun kopmadigindan veya ¢ikmadigindan
emin olun.

Hava filtrelerini temizleyin ve yerine takin.

Hava filtrelerinin temiz olmasina dikkat edin.

i¢ ve dig tniteleri temizleyin.

(A Q N =

OGi¢ kaynagini agin.

Uzaktan kumandanin pillerini ¢gikartin.

(OO DN =

Uzaktan kumandanin pillerini takin.

Hava temizleyici filtrenin montaji, muayenesi ve degistiriimesi

N\

. Hava giris panelini agin ve hava filtrelerini ¢ikarin. ﬁ' Sayfa 215

2. Hava temizleyici filtresi, filtre tutuculara takili haldeyken, filtre tutucularini klimadan

¢ikarin.

%)

kullaniliyorsa, alerjen temizleme filtresini degistirin.

(Alerjen temizleme filtresi 1 yil kullanimdan sonra degistirilmelidir. Ancak, ger¢ek P -]
degistirme siiresi filtrenin kullanim kosullarina bagli olarak degisebilir.) L2}
{ 1V I
Hava tazeleyici deodorant filtreyi (portakal rengi) filtre tutucusundan gikararak muayene F‘\ L A <
w

edin. Hava tazeleyici deodorant filtreden toz veya kiri diizenli araliklarla temizleyin.
Fotokatalitik suda yikanabilir koku giderici filtre ¢ok kirliyse, suyla yikanabilir. Ancak,
filtre kirilabilir oldugundan, hasar gérmemesi igin filtre tutucusuna takili halde yikayn.
Filtreyi yikadiktan sonra, giineste kurutun. Filtre giineste beklediginde koku giderici etkisi

tazelenir.

(Filtre yuvalarin1 atmayin. Tekrar kullanilabilirler. )

4

. Alerjen temizleme filtresini (agikportakal rengi) filtre tutucusundan ¢ikartin ve filtreyi
muayene edin. Alerjen temizleme filtresinden toz veya kiri temizlemek igin bir vakumlu
temizleyici kullanin. Eger temizlenmesi miimkiin degilse veya yaklasik 1 yildir

. Hava temizleyici filtreyi filtre tutucularina takin, sonra da filtre tutucular1 klimaya takin.

Filtre yuvast

Filtre

* Alerjen temizleme filtresi ve hava tazeleyici deodorant filtre klimanin sag
veya sol tarafina takilabilir.
* Alerjen temizleme filtresi agik turuncu tarafi 6ne gelecek sekilde takin.

5. Hava filtrelerini takin ve hava giris panelini kapatin. @ Sayfa 215

A\ UYARI
¢ Ist esanjorii parmaklarinizi yaralayabilir.

Hava temizleyici filtrenin degistirilmesi i¢in yetkili saticiniza bagvurun.

Oge Ozellik

Renk

Allerjen temizleme filtresi giicii kullanilir.

Filtrede biriken alerji yaratan alerjenleri gidermek igin enzim | Agik portakal

rengi
Hava tazeleyici deodorant | Koku kaynaklari filtrede pargalanir ve koku giderici etki Portakal
filtre saglanir. rengi
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Dogru montaj

Montaj yerinin segimi

e g tinitenin 6niine diizgiin havalandirma ve galismayi engelleyecek herhangi bir engel koymayn.
*  Uniteyi su yerlerden herhangi birine monte etmeyin.

* Yanici gaz kagag tehlikesi olan yerler.

e Onemli miktarda yag sigrayabilecek yerler.

* Klima siilfiirlii gazlarin olusabilecegi yerlere ya da deniz riizgarlarina maruz kalan sahillere kurulursa korozyondan kaynaklanan arizalar

goriilebilir. Yetkili servisinize bagvurun.
¢ Klima cihazi ve uzaktan kumanda TV veya radyo alicilarindan en az 1 metre uzaklikta bulunmalidir.
* Nem giderme sonucu olusan siviy1 i¢ liniteden drenaji iyi olan bir yere bosaltin.

Calisma sirasinda ¢ikan seslere dikkat edin!

* Klimay: monte ederken tinitenin agirligini rahatga kaldirabilecek ve galisma sirasinda ¢ikan sesi ve titresimi artirmayacak olan bir yer
se¢meye dikkat edin. Eve titresim yayiliyorsa, tiniteyle baglantilari arasina titresim Onleyici takozlar yerlestirin.

* Soguk ve sicak hava, i¢ ve dis tinitelerden gelen sesin komsularinizi rahatsiz etmeyecegi bir yer segin.

* Dis iinite ¢ikiginin yakininda herhangi bir engel birakmayin. Bu, arizaya neden olabilir ve ¢aligma sirasinda ¢ikan sesi artirabilir.

* Caligma sirasinda diizensiz bir ses duyarsaniz yetkili servisinize bagvurun.

( A

L Muayene ve bakim J

Caligma ortamina bagl olarak, birkag yillik ¢alisma sonunda klimanin igi kirlenebilir. Bu da performans: diisiiriir. Normal temizligin yaninda,
kontrol ve bakim yapilmasini tavsiye ederiz. (Bu, klimanin 6mriiniin sorunsuz bir sekilde uzamasini saglayabilir.)

* Muayene ve bakim igin yetkili servisinize veya dagitimei kurulusa bagvurun. (Bu hizmet iicrete tabidir.)
* Muayene ve bakimin sezon disinda yapilmasini tavsiye ediyoruz.

¢ Eger bu cihazin elektrik kordonu zedelenirse, degistirme islemi 6zel aletleri gerekli kildigindan sadece imalatci tarafindan atanmig bir tamirci

tarafindan degistirilmelidir.

Sorunlarin saptanmasi ve ¢dzilmesi

Servise telefon etmeden 6nce liitfen asagidaki kontrolleri yapin:

~
Klima hig galigsmiyor.
Elektrik salteri kapali m1? Zamanlayici “ON” konumuna Sehir cereyani kesilmis mi ya
getirilmis mi? da sigorta atmis m1?
| .
.
ON
g SR
OFF
J
N
Sogutma veya i1sitma performansi diistik
Termostat1 uygun bir sicakliga Hava filtresi temiz mi? (Tikal Kapi ve pencerelerden herhangi
ayarladiniz mi1? degil?) birini agik m1 biraktiniz?
Uyeun N
sicaklik % A
T~
J
N
Serinletme performansi diisiik
Odaya dogrudan giin 15181 m1 Odanin iginde bir 1s1 kaynagi Odada ¢ok fazla insan m1 var?
giriyor? mi1 var?
SN
I S ——
E7F b
/
s
J

Soldaki hususlar1 kontrol ettikten
sonra klima gene de dogru
¢alismiyorsa ya da sayfa 218’ya
baktiktan sonra halda baz
siipheleriniz kaldiysa ya da sayfa
219°de belirtilen seyler oluyorsa,
elektrik salterini kapatip yetkili
sevisinizle temas kurunuz.

r 1
I Bu klimada alternatif sogutucu (R410A) kullaniimaktadir. Yetkili saticinizdan servis I

L veya kontrol ve bakim talebinde bulunurken durumu agiklayin.

————————————————————————————— ]
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Not

-

Unite, siz durdurduktan hemen sonra yeniden galigmiyor.

(RUN 15181 yantyor)

/

Uniteyi korumak igin, siz galigmay1 durdurduktan sonraki 3 dakika
boyunca yeniden ¢alisma engellenir.

Liitfen ii¢ dakika
bekleyin.

Mikroislemci igindeki ii¢ dakikalik koruma zamanlayicist
otomatikman yeniden calistirir.

HEAT (ISITMA) islemine baglarken digari hava tflenmiyor.

RUN 15181 yavas yavas yanip soniiyor
(1,5 saniye ON, 0,5 saniye OFF)

i¢ 151 esanjorii 1siincaya kadar soguk havanin disartya verilmesini
onlemek tizere hava akimi durduruldu. (2 ila 5 dakika) (HOT KEEP
(SICAK TUT) programt)

HEAT (ISITMA) iglemi sirasinda hava 5 ila 10 dakika disan
uflenmiyor veya iflenen hava sicak degil.

RUN 15181 yavas yavas yanip soniiyor
(1,5 saniye ON, 0,5 saniye OFF)

Disaridaki sicaklik diisiik ve nem orani yiiksek oldugunda, {inite bazen
otomatik olarak defrost (buz ¢6zme) islemi yapar. Liitfen bekleyin.
Defrost islemi sirasinda dis initeden su veya buhar ¢iktig goriilebilir.

DRY (NEM ALMA) islemine baglarken digari hava flenmiyor.
(RUN 15181 yaniyor)

Kurutulmug nemin yeniden buharlagsmasini 6nlemek ve enerji tasarruf
etmek amaciyla i¢ tinitenin fani durabilir.

COOL galigmasi sirasinda bir miktar buhar gikiyor.

Oda sicakligi ve nem orani gok yiiksek oldugunda bu durum goriilebilir.
Sicaklik ve nem azaldiginda bu sorun hemen ortadan kalkar.

Hafif bir koku var.

Calilma sirasinda digari tiflenen hava kokabilir. Bunun nedeni iiniteye
yapisan tiitiin veya kozmetik maddelerdir.

Hafif bir gurultu sesi duyuyorsunuz.

M

Buna, tinite iginde hareket eden sogutkan sivi neden olur.

Hafif bir ¢itirti sesi duyuyorsunuz.

Buna, 151 genlesmesi veya daralmasi neden olur.

Islik ya da gikirdama sesi duyarsiniz

Bu, sogutucu kontrol valflar1 ya da elektrik aksaminin ¢aligmasindan kaynaklanir

Elektrik kesintisi sonrasinda, elektrik geldigi halde tnite tekrar
caligmiyor.

Otomatik yeniden ¢aligma fonksiyonu ayarlanmamissa, iinite
otomatikman yeniden c¢aligmayacaktir. Uniteyi ¢alistirmak igin
uzaktan kumanday: kullanin.

Uzaktan kumanda sinyalleri alinmiyor.

Klimanin iizerindeki sinyal alici, dogrudan dogruya giines 1s18ina
veya baska bir parlak 1518a maruz kaliyorsa uzaktan kumanda
sinyalleri alinmayabilir.

Bu durumda giines 15181n1 engelleyin veya baska 15181 azaltin.

Hava cikis 1zgaralarinda nem olugabiliyor.

Unite uzun siireyle fazla rutubetli bir ortamda galistirildiysa, hava
¢ikis 1zgaralarinda nem olusup damlamaya baslayabilir.

Dig niteden 1shk sesi duyulur.

Ses, kompresoriin donme devrinin arttig1 veya azaldig1 anlamina gelir.

Fanin donmesi, Gnitenin durdurulmasinin hemen sonra durmaz.

ig fan : Eger CLEAN gcaligtirmasina ayarlanmigsa, fan 2 saat sonra
durmaz.

Dis fan : Uniteyi korumak amaciyla fan 1 dakika siire i¢in durmaz.

Galigtirma durduruldugu halde RUN 15181 agik kalir.

CLEAN islemi sirasinda RUN 15181 agik kalir.
CLEAN islemi bittikten sonra RUN 15181 soner.

Kapatilan Gniteden bazen kisa bir siire icin “Sig” diye bir ses
duyulabilir.

Bu, baska bir i¢ tinite durduruldugu zaman duyulan sestir.
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Yetkili saticinizla temasa gecin

B Asagidaki durumlarda salteri derhal kapatip bayinizi arayin:

( A
Otomatik sigorta sirekli atiyorsa. Kablo son derece kizgin hale geliyorsa.

Kablonun kaplamasi ¢atlamigsa.

A\ UYARI

Elektrik kordonu zedelenirse, bir kazaya meydan vermemek icin yetkili servisiniz ya da
chliyetli bir teknisyen tarafindan degistirilmesini saglayin.

Sigorta sik
sik atiyor.

2

TV, radyo veya diger aletlerde ariza Diigmelerden biri diizgiin bigimde galismiyorsa. Galisma sirasinda garip bir ses
meydana geliyorsa. duyuyorsaniz.

B ¢
.

Anormal olaylar meydana geldiginde gii¢ kaynagini derhal Unite ekranindaki RUN (GALISMA) ve TIMER (ZAMANLAYICI)
kapatin ve 3 dakika sonra agin. Uzaktan kumandanin isiklan hizli gekilde (0,5 saniye yanar, 0,5 saniye séner) yanip
ON/OFF (ACMA/KAPAMA) diigmesiyle galigmayi tekrar baslatin sonerler ve galigmazlar.

ve anormallikler hala devam eder.

Coklu klimalar hakkinda

Ayni anda galigtirma

¢ Klima cihazlar1 ayn1 anda degisik modlarda ¢alisamazlar. Ornegin bir iinite “Cool” modunda diger bir iinite “Heat” modunda olamaz.

¢ Farkli caligmalar yiiriitiildiigiinde, ilk ¢alistirilan klimaya 6ncelik verilecektir. Boylece sonradan ¢alistirilan klima hava iifleyici olarak calisir.

¢ Sonradan caligtirtlan klimaya 6ncelik vermek isterseniz, 6nceligi olan klimay1 durdurabilirsiniz ya da ilk ¢alistirilan Ginitenin galisma tipini,
ikinci olarak ¢alistirilanin tipine ayarlayiniz.

Otomatik caligtirma

¢ Uzaktan kumanda galistirma anahtar1 “Auto” modundayken, klima cihazi oda sicakligina bagli olarak ¢alismaya basladiginda, otomatik olarak
“Cool”, “Dry” ya da “Heat” seger.

¢ Klima initelerinin ayn: anda ¢alismasi sirasinda, ayr1 ayri odalarin sicakliklarina bagli olarak ¢alisma modlari otomatik olarak degisebilir.
Bunun sonucunda dis tinitenin ¢aligmasi duracaktir. Bu durumda AUTO yerine COOL veya HEAT modu kullanilmalidir (bu yalnizca birden
fazla klima cihazinin kullanildig1 durumlarda gegerlidir).

Sogutucu (yag) geri alma iglemi

e [ iinitelerin tiimii aym anda, uzun bir siire galistirilmadiginda, sogutma veya 1sitma performansi gegici olarak azalabilir. Bunun amact
durdurulan ig tinite(ler)deki sogutucuyu (yagi) geri almaktir. Bu esnada, sogutucunun akis sesi durdurulan ig tinite(ler)de duyulabilir.
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Otomatik ariza tespit fonksiyonu

B Her islevin galismasinda normalin diginda bir durumu gosteren kontroller monte ederek, miisterilerimize daha iyi hizmet sunmak icin siirekli galistyoruz:

RUN (calistirma) 15131 Arizanin niteligi Ariza nedeni

I . . Bozuk 1s1 sanjorii sensorii 1 kablosu, konektor baglantisi kotii
s1 esanjorii sensorii 1 hatasi

i

Yanmip soniiyor (saniyede 1 kez)

Yanip soniiyor (saniyede 2 kez) Oda sicakligi sensorii hatast * Anzali oda sicaklig1 sensorii teli, zayif konnektor baglantisi
Yanp souyor (saniyede 3 kez) Ist esanjorii sensorii 3 hatast * Bozuk 151 sanjorii sensorii 3 kablosu, konektor baglantisi kétii
TIMER (zamanlayici)
18181 yaniyor
Yanip sonilyor (saniyede 5 kez) Aktif filtre gerilim hatasi ¢ Arzah gii¢ kaynagi
Yanip sonilyor (saniyede 6 kez) Oda i¢i fan motor hatasi * Bozuk fan motoru, zayif konnektér baglantist
Sogutucu gaz yetersiz * Sogutucu gaz yetersiz, sizint1 var
) Kapali servis valfi * Kapali servis valfi

l

Yanp soniiyor (saniyede 7 kez

Is1 esanjorii sensorii 1 hatast Arizali 1s1 esanjorii sensorii 1 kablosu, zayif konektér baglantist

TIMER (zamanlayici) 15131

Y

Yanip soniiyor (saniyede I kez)

Arizali agik hava senso

Dusari sicakligi sensor hatasi i teli, zayif konnektor baglantist

L Agik hava 1s1 esanjorii sivi borusu | * Arizali 1s1 esanjorii sivi borusu sensorii teli, zayif konnektor
Yantp soniiyor (saniyede 2 kez) sensorii hatast baglantist

RUN (galistirma)
15181 yan1p séniiyor

Yanip soniiyor (saniyede 4 kez) Bosaltma borusu sensor hatast Bosaltma borusu sensor teli kopuk, zayif konektor baglantist

Emis borusu sensdrii hatasi Arnizali emis borusu sensorii kablosu, zayif konektor baglantisi.

Yanip soniiyor (saniyede 5 kez)

Kompresér kilitleme, kompresér ¢ikisinda agik faz, gig

Yanp stiyor (saniyede | kez) Akim kesilmis transistoriinde kisa devre, kapali servis supabi
* Giig transistori bozuk, kompresor teli kopuk

Yanip sdniiyor (saniyede 2 kez) Agik hava iinitesi arizali * Arnizali bosaltma borusu sensér teli, zay1f konnektdr baglantist
* Kompresor tikal

Yanip soniiyor (saniyede 3 kez) Asirt akim ¢ Agsiri yiikleme galistirmasi, asiri sarj

Yanip soniiyor (saniyede 4 kez) Giig transistor hatasi * Bozuk gii¢ transistorii

RUN (¢ahistirma) 15131 agik
Yanip sniyor (saniyede § ke2) Kompresdr isimdi * Gaz yetersiz,bozuk bogaltma borusu sensorii, kapali servis supabi
Yanip soniiyor (saniyede 6 kez) Sinyal transmisyon hatasi * Anizali glig kaynagt . )
Bozuk sinyal teli, bozuk oda/agik hava iinite panelleri
Yanip sonityor (saniyede 7 kez) Distaki vantilator motoru hatast * Kusurlu vantilatér motoru, zayif konektdr baglantist

Siirekli yanip sénme Sogutma yiiksek basing korumasi Gaz agir1 dolumu, dis iinitede kisa devre

|

Arnizali kompresor
Kompresorde agik faz
Arnizal dig tinite kartlart

RUN (galistirma)
15181 2 kere yanip soner

Yanip soniiyor (saniyede 2 kez) Rotor kilidi
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